日本原子力発電株式会社

No.	資料番号	資料名称	備考
1	工認-788 改1	V-2-6-5-33 格納容器内酸素濃度(SA)の耐震性についての 計算書	
2	エ認-840 改1	Ⅴ-2-6-5-32 格納容器内酸素濃度の耐震性についての計算書	
3	工認-842 改1	V-2-6-7-10 格納容器内雰囲気ガスサンプリング装置の耐震性 についての計算書	
4	エ認-367 改1	Ⅴ-2-6-5-19 原子炉圧力(SA)の耐震性についての計算書	
5	エ認-382 改1	Ⅴ-2-6-5-4 原子炉圧力容器温度の耐震性についての計算書	
6	エ認-423 改1	∇-2-6-5-24 原子炉水位(SA燃料域)の耐震性についての計 算書	
7	エ認-424 改2	▼-2-4-2-5 使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の耐震 性についての計算書	
8	エ認-425 改1	V-2-8-2-5 フィルタ装置出口放射線モニタ(低レンジ)の耐 震性についての計算書	
9	エ認-426 改1	V-2-8-2-6 フィルタ装置出口放射線モニタ(高レンジ)の耐 震性についての計算書	
10	エ認-427 改1	∨-2-6-5-35 代替淡水貯槽水位の耐震性についての計算書	
11	エ認-428 改1	▼-2-8-2-7 耐圧強化ベント系放射線モニタの耐震性について の計算書	
12	エ認-430 改1	V-2-6-7-17 緊急用海水系流量(残留熱除去系熱交換器)の耐 震性についての計算書	
13	エ認-431 改1	▼-2-6-7-18 緊急用海水系流量(残留熱除去系補機)の耐震性 についての計算書	
14	エ認-517 改1	V-2-6-5-37 低圧代替注水系格納容器スプレイ流量(常設ライン)の耐震性についての計算書	
15	エ認-520 改1	▼-2-6-7-20 常設低圧代替注水系ポンプ吐出圧力の耐震性につ いての計算書	
16	エ認-638 改1	Ⅴ-2-6-7-13 フィルタ装置水位の耐震性についての計算書	
17	エ認-639 改1	Ⅴ-2-6-7-14 フィルタ装置圧力の耐震性についての計算書	
18	エ認-640 改1	V-2-6-7-16 残留熱除去系海水系系統流量の耐震性についての 計算書	
19	エ認-641 改1	▼-2-6-7-21 代替循環冷却系ポンプ吐出圧力の耐震性についての計算書	
20	エ認-642 改1	▼-2-6-7-26 非常用窒素供給系供給圧力の耐震性についての計 算書	
21	エ認-643 改1	V-2-6-7-27 非常用窒素供給系高圧窒素ボンベ圧力の耐震性に ついての計算書	
22	エ認-644 改1	▼-2-6-7-28 非常用逃がし安全弁駆動系供給圧力の耐震性についての計算書	
23	エ認-645 改1	▼-2-6-7-29 非常用逃がし安全弁駆動系高圧窒素ボンベ圧カの耐震性についての計算書	
24	エ認-647 改1	▼-2-8-2-8 使用済燃料プールエリア放射線モニタ(低レン ジ)の耐震性についての計算書	
25	エ認-648 改1	▼-2-8-2-9 使用済燃料プールエリア放射線モニタ(高レン ジ)の耐震性についての計算書	
26	エ認-649 改2	▼-2-6-5-3 主蒸気流量の耐震性についての計算書	

27	工認-650 改1	V-2-6-5-15 高圧炉心スプレイ系系統流量の耐震性についての  計算書
28	エ認-651 改1	V-2-6-5-16 低圧炉心スプレイ系系統流量の耐震性についての  計算書
29	エ認-654 改1	Ⅴ-2-6-5-20 原子炉水位の耐震性についての計算書
30	工認-657 改1	▼-2-6-7-22 原子炉隔離時冷却系ポンプ吐出圧力の耐震性についての計算書
31	エ認-658 改1	▼-2-6-7-23 高圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の耐震性についての計算書
32	エ認-659 改1	V-2-6-7-24 低圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の耐震性についての計算書
33	エ認-660 改1	V-2-6-7-25 残留熱除去系ポンプ吐出圧力の耐震性についての 計算書
34	エ認-661 改1	▼-2-6-5-21 原子炉水位(広帯域)の耐震性についての計算書
35	エ認-662 改1	Ⅴ-2-6-5-22 原子炉水位(燃料域)の耐震性についての計算書
36	エ認-709 改1	∨-2-6-5-5 高圧代替注水系系統流量の耐震性についての計算 書
37	エ認-784 改2	▼-2-8-2-2 格納容器雰囲気放射線モニタ (D/W)の耐震性 についての計算書
38	エ認-785 改1	▼-2-6-5-18 原子炉圧力の耐震性についての計算書
39	エ認-786 改1	Ⅴ-2-6-5-30 格納容器内水素濃度の耐震性についての計算書
40	エ認-787 改1	V-2-6-5-31 格納容器内水素濃度(SA)の耐震性についての 計算書
41	エ認-789 改1	Ⅴ-2-6-7-8 再循環系ポンプ遮断器の耐震性についての計算書
42	エ認-790 改1	V-2-6-7-9 再循環系ポンプ低速度用電源装置遮断器の耐震性 についての計算書
43	エ認-791 改1	▼-2-6-5-11 代替循環冷却系ポンプ入口温度の耐震性について の計算書
44	エ認-792 改2	Ⅴ-2-6-7-1 計測制御設備の盤の耐震性についての計算書
45	工認-793 改1	V-2-6-7-15 フィルタ装置スクラビング水温度の耐震性につい ての計算書
46	エ認-795 改1	V-2-6-5-13 残留熱除去系熱交換器出口温度の耐震性についての計算書
47	エ認-796 改2	▼-2-8-2-1 主蒸気管放射線モニタの耐震性についての計算書
48	工認-797 改1	V-2-6-5-27 サプレッション・プール水温度の耐震性について の計算書
49	工認-798 改1	V-2-6-5-12 残留熱除去系熱交換器入口温度の耐震性についての計算書
50	工認-823 改1	▼-2-6-5-28 ドライウェル雰気温度の耐震性についての計算書
51	エ認-824 改1	V-2-6-5-29 サプレッション・チェンバ雰囲気温度の耐震性に ついての計算書
52	エ認-825 改2	▼-2-6-5-36 西側淡水貯水設備水位の耐震性についての計算書
53	エ認-827 改1	▼-2-6-7-19 常設高圧代替注水系ポンプ吐出圧力の耐震性についての計算書
54	エ認-829 改1	V-2-6-5-14 原子炉隔離時冷却系系統流量の耐震性についての 計算書
55	エ認-841 改1	▼-2-6-5-17 残留熱除去系系統流量の耐震性についての計算書
56	エ認-936 改1	V-2-6-7-12 静的触媒式水素再結合器動作監視装置の耐震性に ついての計算書

57	エ認-937 改1	Ⅴ-2-6-5-43 原子炉建屋水素濃度の耐震性についての計算書	
58	エ認-746 改0	V-2-4-2-3 使用済燃料乾式貯蔵容器の耐震性についての計算 書	
59	補足-60-1 改92	東海第二発電所 工事計画に係る説明資料 (Ⅴ-1-1-2-2 津波への配慮に関する説明書)	
60	補足-340-8 改34	工事計画に係る補足説明資料 耐震性に関する説明書のうち 補足-340-8 【屋外重要土木構造物の耐震安全性評価につい	

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-788 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

V-2-6-5-33 格納容器内酸素濃度(SA)の耐震性についての計算書

格納容器内酸素濃度計(SA)の耐震性についての耐震計算は,添付書類「V-2-6-5-31 格納容 器内水素濃度(SA)の耐震性についての計算書」で説明する。

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-840 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

# V-2-6-5-32 格納容器内酸素濃度の耐震性についての計算書

格納容器内酸素濃度の耐震計算は,添付書類「V-2-6-5-30 格納容器内水素濃度の耐震性についての計算書」で説明する。

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-842 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

# V-2-6-7-10 格納容器内雰囲気ガスサンプリング装置

# の耐震性についての計算書

格納容器内雰囲気ガスサンプリング装置の耐震性についての耐震計算は,添付書類「V-2-6-5-31 格納容器内水素濃度(SA)の耐震性についての計算書」で説明する。

東海第二発電所 工事計画審査資料			
資料番号	工認-367 改1		
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日		

# V-2-6-5-19 原子炉圧力 (SA)の耐震性についての計算書

1. 原子炉圧力(PT-B22-N071A,C) ······	1
1.1 概要	1
1.2 一般事項	1
1.2.1 構造計画	1
1.2.2 評価方針	3
1.2.3 適用基準 ······	4
1.2.4 記号の説明 ······	5
1.2.5 計算精度と数値の丸め方 ······	7
1.3 評価部位	8
1.4 固有周期 ·····	9
1.4.1 固有值解析方法	9
1.4.2 解析モデル及び諸元 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
1.4.3 固有值解析結果 ······	11
1.5 構造強度評価	12
1.5.1 構造強度評価方法	12
<b>1.5.2</b> 荷重の組合せ及び許容応力 ······	12
1.5.3 設計地震力	13
1.5.4 計算方法	14
1.5.5 計算条件	16
1.5.6 応力の評価 ······	17
1.6 機能維持評価	18
<b>1.6.1</b> 電気的機能維持評価方法 ······	18
1.7 評価結果	19
<ol> <li>1.7.1 重大事故等対処設備としての評価結果</li> </ol>	19
2. 原子炉圧力(PT-B22-N071B, D) ·····	24
2.1 概要	24
2.2 一般事項	24
2.2.1 構造計画	24
2.3 固有周期 ·····	26
2.3.1 固有周期の算出方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	26
2.3.2 固有周期の計算条件 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	26
<b>2.3.3</b> 固有周期の計算結果 ······	26
2.4 構造強度評価	27
<ol> <li>4.1 構造強度評価方法</li> </ol>	27

2.4.2	荷重の組合せ及び許容応力状態 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	27
2.5 機	能維持評価	30
2.5.1	電気的機能維持評価方法	30
2.6 評	価結果	31
2.6.1	重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	31

- 1. 原子炉圧力 (SA) (PT-B22-N071A, C)
- 1.1 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計方針に基づき、原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071A, C)が設計用地震力に対して 十分な構造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071A, C)は、重大事故等対処設備においては常設耐震重要重 大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下、重大事故等対処設備としての 構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

- 1.2 一般事項
  - 1.2.1 構造計画

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071A, C)の構造計画を表1-2-1に示す。







#### 1.2.2 評価方針

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071A, C)の応力評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の 基本方針 3.1 構造強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界 に基づき、「1.2.1 構造計画」にて示す原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071A, C)の部位を踏 まえ「1.3 評価部位」にて設定する箇所において、「1.4 固有周期」で算出した固有周期 に基づく設計地震力による応力等が許容限界内に収まることを、「1.5 構造強度評価」に て示す方法にて確認することで実施する。また、原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071A, C)の 機能維持評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 4.3 電気的機能維持」にて 設定した電気的機能維持の方針に基づき、地震時の応答加速度が電気的機能確認済加速度 以下であることを、「1.6 機能維持評価」にて示す方法にて確認することで実施する。確 認結果を「1.7 評価結果」に示す。

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071A, C)の耐震評価フローを図1-2-1に示す。



図1-2-1 原子炉圧力 (SA) (PT-B22-N071A, C)の耐震評価フロー

- 1.2.3 適用基準
   適用基準等を以下に示す。
  - (1) 原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補一 1984, JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版)(日本電気協会 電気技術基準調査委員会 昭和59年9月,昭和62年8月及び平成3年6月)
  - (2) 発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。))
     JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007 年9月)(以下「設計・建設 規格」という。)

1.2.4 記号の説明

記号	記号の説明	単 位
А	サポートの断面積	$\mathrm{mm}^2$
$A_b$	ボルトの軸断面積	$\mathrm{mm}^2$
$C_{\rm H}$	水平方向設計震度	_
$C_{\rm V}$	鉛直方向設計震度	_
d	ボルトの呼び径	mm
Е	縦弾性係数	MPa
F	設計・建設規格 SSB-3131 に定める値	MPa
F *	設計・建設規格 SSB-3133 に定める値	MPa
Fь	ボルトに作用する引張力(1本当たり)	Ν
Fы	鉛直方向地震及び壁掛盤取付面に対し左右方向の水平方向地震によりボ	Ν
	ルトに作用する引張力(1本当たり)(壁掛形)	
F b2	鉛直方向地震及び壁掛盤取付面に対し前後方向の水平方向地震によりボ	Ν
	ルトに作用する引張力(1本当たり)(壁掛形)	
$f_{ m sb}$	せん断力のみを受けるボルトの許容せん断応力	MPa
$f_{ m to}$	引張力のみを受けるボルトの許容引張応力	MPa
$f_{ m t\ s}$	引張力とせん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力	MPa
g	重力加速度(=9.80665)	$m/s^2$
$h_2$	取付面から重心までの距離(壁掛形)	mm
I p	サポートの断面二次極モーメント	$\mathrm{mm}^4$
I y	サポートの断面二次モーメント (y軸)	$\mathrm{mm}^4$
I z	サポートの断面二次モーメント (z軸)	$\mathrm{mm}^4$
lз	重心と下側ボルト間の距離(壁掛形)	mm
la	側面(左右)ボルト間の距離(壁掛形)	mm
lo	上下ボルト間の距離(壁掛形)	mm
m	計器スタンションの総質量	kg
ma	検出器の質量	kg
n	ボルトの本数	—
n <sub>fv</sub>	評価上引張力を受けるとして期待するボルトの本数(側面方向)(壁掛形)	—
n <sub>fH</sub>	評価上引張力を受けるとして期待するボルトの本数(正面方向)(壁掛形)	—
$\mathbf{Q}_{\mathrm{b}}$	ボルトに作用するせん断力	Ν
$\mathbf{Q}_{\mathrm{bl}}$	水平方向地震によりボルトに作用するせん断力(壁掛形)	Ν
$\mathbf{Q}_{\mathrm{b2}}$	鉛直方向地震によりボルトに作用するせん断力(壁掛形)	N

記号	記号の説明	単 位
$S_u$	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表9に定める値	MPa
Sy	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める値	MPa
$S_y (RT)$	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める材料の	MPa
	40℃における値	
$Z_p$	サポートのねじり断面係数	mm <sup>3</sup>
Zy	サポートの断面係数(y軸)	mm <sup>3</sup>
Zz	サポートの断面係数 (z軸)	mm <sup>3</sup>
ν	ポアソン比	—
π	円周率	—
$\sigma_{ m b}$	ボルトに生じる引張応力	MPa
au b	ボルトに生じるせん断応力	MPa

#### 1.2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。表示する数値の丸め方は、表1-2-2に示すとおりとする。

数値の種類	単位	処理桁	処理方法	表示桁
固有周期	S	小数点以下第4位	四捨五入	小数点以下第3位
震度	_	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
温度	°C	_	—	整数位
質量	kg	_	—	整数位
長さ*1	mm	_	_	整数位
面積*2	$\mathrm{mm}^2$	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
モーメント	N•mm	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
カ	N	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
算出応力	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数位
許容応力*3	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数位

表 1-2-2 表示する数値の丸め方

注記 \*1:設計上定める値が小数点以下の場合は、小数点以下表示とする。

\*2:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

\*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及 び降伏点は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数位 までの値とする。

### 1.3 評価部位

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071A, C)の耐震評価は、「1.5.1 構造強度評価方法」に示す 条件に基づき、耐震評価上厳しくなる基礎ボルト部について実施する。

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071A, C)の耐震評価部位については,表1-2-1の概略構造 図に示す。

- 1.4 固有周期
  - 1.4.1 固有值解析方法
    - 原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071A, C)の固有値解析方法を以下に示す。
    - (1) 原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071A, C)は、4.2 解析モデル及び諸元に示す3次元はり モデルとして考える。
  - 1.4.2 解析モデル及び諸元

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071A, C)の解析モデルを図1-4-1に,解析モデルの概 要を以下に示す。また,機器の諸元を表1-4-1,部材の機器要目を表1-4-2に示す。

- (1) 図1-4-1中の〇内の数字は部材番号(要素番号)を示す。
- (2) 図1-4-1中の は検出器質点を示し, m<sub>a</sub>は14 kg である。
- (3) 図1-4-1中の実線はサポート鋼材, 点線は仮想鋼材を示す。
- (4) 拘束条件として、基礎部のXYZ方向及び回転方向を固定する。
- (5) 解析コードは、「NSAFE」を使用し、固有値及び荷重を求める。なお、評価に用い る解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-4 計算機プロ グラム(解析コード)の概要 ・HISAP及びNSAFE」に示す。
- (6) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。



図 1-4-1 原子炉圧力 (SA) (PT-B22-N071A, C)解析モデル

項目	記号	単位	入力値
材質	_	_	
質量	m <sub>a</sub>	kg	
温度条件 (雰囲気温度)	Т	°C	
縦弾性係数	E	MPa	
ポアソン比	ν	—	
要素数	_	個	
節点数	_	個	

表1-4-1 機器諸元

表 1-4-2 部材の機器要目



#### 1.4.3 固有值解析結果

固有値解析結果を表 1-4-3 に示す。

1次モードは水平方向に卓越し,固有周期が0.05秒以下であり,剛であることを確認 した。また,鉛直方向は2次モード以降で卓越し,固有周期は0.05秒以下であり剛であ るため,固有周期の算出は省略した。

表1-4-3 固有值解析結果

モード	固有周期(s)	卓越方向
1次		水平

- 1.5 構造強度評価
  - 1.5.1 構造強度評価方法
    - 1.4.2項(1)~(6)のほか,次の条件で計算する。
    - (1) 地震力は,原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071A, C)に対して,水平方向及び鉛直方向 から作用するものとする。
  - 1.5.2 荷重の組合せ及び許容応力
    - 1.5.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071A, C)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重 大事故等対処設備の評価に用いるものを表 1-5-1 に示す。

1.5.2.2 許容応力

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071A, C)の許容応力を表 1-5-2 に示す。

1.5.2.3 使用材料の許容応力評価条件

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071A, C)の使用材料の許容応力評価条件のうち,重 大事故等対処設備の評価に用いるものを表 1-5-3 に示す。

施設日	区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
				$D + P_D + M_D + S s^{*3}$	IV A S	
計測制御 系統施設	計測装置	原子炉圧力(SA)	常設耐震/防止 常設/緩和	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S s$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限

表1-5-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:「 $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{S}$ 」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

許容応力状態	許容限界*1, *2 (ボルト等)				
	一次応力				
	引張り	せん断			
IV <sub>A</sub> S					
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてⅣ <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f <sub>t</sub> *	1.5 • f <sub>s</sub> *			

表1-5-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表1-5-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

評価部材	材料	温度条 (℃)	件	Sу (MPa)	Su (MPa)	Sy(RT) (MPa)
基礎ボルト		周囲環境温度		221	373	

1.5.3 設計用地震力

「基準地震動Ss」による地震力は、添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方 針」に基づき設定する。耐震評価に用いる設計用地震力を表 1-5-4 に示す。

設備分類	据付場所及び	固有周期 ( s )		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動S s			
	床面高さ (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度		
常設耐震/防止 常設/緩和	原子炉建屋			_	_	С <sub>н</sub> =1. 55	C <sub>v</sub> =1. 17		

表1-5-4 設計用地震力(重大事故等対処設備)

注記 \*1: 基準床レベルを示す。

\*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

1.5.4 計算方法

1.5.4.1 応力の計算方法

1.5.4.1.1 基礎ボルトの計算方法

基礎ボルトの応力は、地震による震度により作用するモーメントによって生じ る引張力とせん断力について計算する。



図1-5-1(1) 計算モデル (壁掛形 水平方向転倒の場合)





図1-5-1(2) 計算モデル (壁掛形 鉛直方向転倒の場合)

### (1) 引張応力

基礎ボルトに対する引張力は、最も厳しい条件として、図1-5-1で最外列の基礎ボルトを支点とする転倒を考え、これを片側の最外列の基礎ボルトで受けるものとして計算する。

### 引張力 (F<sub>b</sub>)

計算モデル図5-1 (1)の場合の引張力  $F_{b1} = m \cdot g \cdot \left( \frac{C_H \cdot h_2}{n_{fH} \cdot \ell_a} + \frac{(1 + C_V) \cdot h_2}{n_{fV} \cdot \ell_b} \right) \cdots (1.5.4.1.1.1)$ 

計算モデル図5-1 (2)の場合の引張力

$$F_{b} = Max (F_{b1}, F_{b2}) \cdots (1.5.4, 1.1, 3)$$

### 引張応力 (σ<sub>b</sub>)

#### (2) せん断応力

基礎ボルトに対するせん断力は、基礎ボルト全本数で受けるものとして計算する。

## せん断力 (Q<sub>b</sub>)

$Q_{b1} = m \cdot g \cdot C_H$	(1. 5. 4. 1. 1. 6)
$Q_{b2} = m \cdot g \cdot (1 + C_V)$	(1. 5. 4. 1. 1. 7)
$Q_{b} = \sqrt{(Q_{b1})^{2} + (Q_{b2})^{2}} \cdots $	(1.5.4.1.1.8)

#### せん断応力 (τ<sub>b</sub>)

### 1.5.5 計算条件

## 1.5.5.1 基礎ボルトの応力計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071A, C)の耐震性についての計算結果】の設計条件および機器要目に示す。

1.5.6 応力の評価

1.5.6.1 ボルトの応力評価

1.5.4.1 項で求めた基礎ボルトの引張応力 $\sigma$ bは次式より求めた許容引張応力 $f_{ts}$ 以下であること。ただし、 $f_{to}$ は下表による。

 $f_{t s} = Min[1.4 \cdot f_{t o} - 1.6 \cdot \tau_{b}, f_{t o}].....(1.5.6.1.1)$ 

せん断応力  $\tau$  bはせん断力のみを受ける基礎ボルトの許容せん断応力  $f_{sb}$  以下 であること。ただし、 $f_{sb}$  は下表による。

	弾性設計用地震動Sa 又は静的震度による 荷重との組合せの場合	基準地震動S。による 荷重との組合せの場合
許容引張応力 <i>f</i> t o	$\frac{\mathrm{F}}{2} \cdot 1.5$	$\frac{\mathbf{F}^*}{2} \cdot 1.5$
許容せん断応力 $f_{ m sb}$	$\frac{\mathrm{F}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$	$\frac{\mathbf{F}^*}{1.5\cdot\sqrt{3}}\cdot1.5$

1.6 機能維持評価

1.6.1 電気的機能維持評価方法

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071A, C)の電気的機能維持評価について以下に示す。 なお,評価用加速度は添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定 する。

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071A, C)の機能確認済加速度は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき、同形式の検出器単体の正弦波加振試験において電気的機 能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表1-6-1に示す。

評価部位	方向	機能確認済加速度
原子炉圧力(SA)	水平	
(PT-B22-N071A, C)	鉛直	

表 1-6-1 機能確認済加速度 (×9.8 m/s<sup>2</sup>)

- 1.7 評価結果
  - 1.7.1 重大事故等対処設備としての評価結果

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071A,C)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており、設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

#### 【原子炉圧力 (SA) (PT-B22-N071A, C)の耐震性についての評価結果】

#### 1. 重大事故等対処設備

#### 1.1 設計条件

				固有周期(s)		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動S s	
機器名称	設備分類	据付場所及び床面高さ (m)	****	<b>秋古士白</b>	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)
		(m)	水平方问	鉛直万回	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	(0)
原子炉圧力(SA)	常設耐震/防止 常設/緩和	原子炉建屋	0.043	0.05 以下* <sup>2</sup>		_	С <sub>Н</sub> =1.55	C <sub>V</sub> =1.17	

#### 1.2 機器要目

1.2.1 原子炉圧力(SA)

部 材	m (kg)	h2 (mm)	l <sub>3</sub> (mm)	l <sub>a</sub> (mm)	ℓ <sub>b</sub> (mm)	$egin{array}{c} A_{ m b} \ ( m mm^2) \end{array}$	n	n <sub>rv</sub>	n <sub><i>f</i>H</sub>
基礎ボルト								4	4

	S v	S 11	F	F *	転倒方向	
部材	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s
基礎ボルト	221	373	_	261	_	水平方向

#### 1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

(単位:N)

\*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

注記 \*1:基準床レベルを示す。

部材		F <sub>b</sub>		F <sub>b1</sub>		F <sub>b2</sub>		Qb	
	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S。
基礎ボ	ミルト								

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

	++ wi	ст – <del>1</del>	弹性設計用地震颤	動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S s	
(א ג <del>ו</del> ם	1/1 1/-1		算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
甘7株-ギョー		引張り	—	—	$\sigma_{b}=8$	$f_{ts} = 156^*$
基礎ホルト		せん断	_	_	$\tau_{b}=2$	$f_{sb} = 120$

すべて許容応力以下である。

注記 \*:fts=Min[1.4・fto-1.6・τb, fto]より算出

1.4.2 電気的機能 <mark>#</mark>	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$		
		評価用加速度	機能確認済加速度
	水平方向	1.29	
<b>県 ← 炉 圧 力 (SA)</b>	鉛直方向	0.98	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



転倒方向



- 2. 原子炉圧力 (SA) (PT-B22-N071B, D)
- 2.1 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計方針に基づき、原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071B,D)が設計用地震力に対して 十分な構造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071B, D)は、重大事故等対処設備においては常設耐震重要重 大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下、重大事故等対処設備としての 構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

- 2.2 一般事項
  - 2.2.1 構造計画

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071B,D)の構造計画を表 2-2-1 に示す。
表 2-2-1 構造計画



0

- 2.3 固有周期
  - 2.3.1 固有周期の算出方法

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071B,D)の固有周期の計算方法を以下に示す。

- 2.3.1.1 水平方向
  - (1) 原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071B, D)の質量は、重心に集中するものとする。
  - (2) 原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071B, D)は、図2-3-1に示す床固定の1質点系振動モデルとして考える。
  - (3) 固有周期は次式で求める。



#### 2.3.1.2 鉛直方向

鉛直方向は十分な剛性を有していることから、固有周期の計算を省略する。

#### 2.3.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる数値を表 2-3-1 に示す。

表 2-3-1 固有周期の計算条件

項目	記号	単位	数值等
原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071B, D)の質量	m	kg	
取付面から重心までの距離	h 1	mm	
縦弾性係数	E	MPa	
断面二次モーメント	Ι	$\mathrm{mm}^4$	
最小有効せん断断面積	A s	$\mathrm{mm}^2$	
せん断弾性係数	G	MPa	

2.3.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算結果を表 2-3-2 示す。 固有周期の計算の結果から、剛であることを確認した。

表 2-3-2 固有周期(s)

水平方向	鉛直方向			

- 2.4 構造強度評価
  - 2.4.1 構造強度評価方法

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071B, D)の構造は直立形計器スタンションであるため, 構造強度評価は,添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書 作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき評価する。

- 2.4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 2.4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071B,D)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重 大事故等対処設備の評価に用いるものを表 2-4-1 に示す。

2.4.2.2 許容応力

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071B,D)の許容応力を表 2-4-2 に示す。

2.4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071B, D)の使用材料の許容応力評価条件のうち重大 事故等対処設備の評価に用いるものを表 2-4-3 に示す。

施設	区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
				$D + P_D + M_D + S_s *^3$	IV <sub>A</sub> S	
計測制御 系統施設	計測装置	原子炉圧力(SA)	常設耐震/防止 常設/緩和	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S s$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる )

表 2-4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:「D+P<sub>SAD</sub>+M<sub>SAD</sub>+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

 
 許容限界\*1,\*2

 許容限界\*1,\*2

 (ボルト等)

 許容限界\*1,\*2

 (ボルト等)

 引張り
 せん断

 引張り
 せん断

 NAS

 (VASとしてWASの 許容限界を用いる。)
 1.5・f,\*

表 2-4-2 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

評価部材	材料	温度条件 (℃)		Sу (MPa)	Su (MPa)	Sy(RT) (MPa)
基礎ボルト		周囲環境温度		221	373	_

表 2-4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

## 2.5 機能維持評価

2.5.1 電気的機能維持評価方法

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071B,D)の電気的機能維持評価について,以下に示す。 電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性について の計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071B,D)の機能確認済加速度には、同形式の検出器単体の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 2-5-1 に示す。

評価部位	方向	機能確認済加速度
原子炉圧力(SA)	水平	
(PT-B22-N071B, D)	鉛直	

表 2-5-1 機能確認済加速度 (×9.8 m/s<sup>2</sup>)

2.6 評価結果

2.6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

原子炉圧力(SA)(PT-B22-N071B,D)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

注記 \*1:基準床レベルを示す。

### 【原子炉圧力 (SA) (PT-B22-N071B, D)の耐震性についての評価結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

			固有周	引期(s)	弾性設計用地震動	S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震	震動 S s	
機 器 名 称	設備分類	据付場所及び床面高さ (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	周囲環境温度 (℃)
原子炉圧力(SA)	常設耐震/防止 常設/緩和	原子炉建屋			_	_	С <sub>н</sub> =1.55	C <sub>V</sub> =1.17	

1.2 機器要目

1.2.1 原子炉圧力(SA)

部 材	m (kg)	h <sub>1</sub> (mm)	ℓ₁* (mm)	ℓ₂* (mm)	$egin{array}{c} A_{ m b} \ ( m mm^2) \end{array}$	n	n <i>*</i>
甘水子,门							2
本(ボハ)レト							2

32

	S.v. S.u. F		F *	転倒方向		
部材	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	基準地震動 S s
基礎ボルト	221	373	_	261	_	前後方向

注記 \*: 各ボルトの機器要目における上段は左右方向転倒対する評価時の要目を示し, 下段は前後方法転倒に対する評価時の要目を示す。

#### 1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力 (単位:N)							
	F <sub>b</sub>		$\mathbf{Q}_{\mathrm{b}}$				
部材	弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s	弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s			
基礎ボルト							

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

±17 ++	++ wi	++ 平l	<u>к</u> т	弾性設計用地震颤	動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動S s
司。	1/1 1/4		算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
甘7枚よう」		引張り	_	_	$\sigma_{b} = 19$	$f_{ts} = 156^*$	
基礎ホルト	せん		_	_	$\tau$ b=2	$f_{\rm sb} = 120$	

すべて許容応力以下である。

注記\*:f<sub>ts</sub>=Min[1.4・f<sub>to</sub>-1.6・<sub>てb</sub>, f<sub>to</sub>]より算出

32

原

#### 1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

1.4.2 電気的機能 <mark>維</mark>		$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$	
		評価用加速度	機能確認済加速度
	水平方向	1.29	
于炉庄刀(SA)	鉛直方向	0.98	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。





正面(左右方向)

側面(前後方向)

本資料のうち, 柞	卆囲みの内容
は、営業秘密又に	は防護上の観点
から公開できませ	せん。

東海第二発電所 工事計画審査資料		
資料番号	工認-382 改1	
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日	

# V-2-6-5-4 原子炉圧力容器温度の耐震性についての計算書

目そ	欠
----	---

1.	根	我要 ······	1
2.	_	·般事項 ·····	1
2.	1	構造計画 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	1
2.	2	評価方針	3
2.	3	適用基準	3
3.	罰	<sup>2</sup> 価部位 ······	3
4.	楰	£能維持評価 ······	4
4.	1	評価用加速度	4
4.	2	機能確認済加速度	5
5.	匙	平価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
5.	1	重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している機能維持の 設計方針に基づき,原子炉圧力容器温度が設計用地震力に対して十分な電気的機能を有し ていることを説明するものである。

原子炉圧力容器温度は,重大事故等対処設備においては常設重大事故防止設備及び常設 重大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての電気的機能維持評価 を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

原子炉圧力容器温度の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

2.2 評価方針

原子炉圧力容器温度の機能維持評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 4.2 電気的機能維持」にて設定した電気的機能維持の方針に基づき,地震時の応答加速 度が電気的機能確認済加速度以下であることを,「4. 機能維持評価」にて示す方法に て確認することで実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。

原子炉圧力容器温度の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 原子炉圧力容器温度の耐震評価フロー

2.3 適用基準

本計算書においては、原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984、JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版)(日本電気協会 電気技術基準調査委員会 昭和59年9月、昭和62年8月及 び平成3年6月)に準拠して評価する。

3. 評価部位

原子炉圧力容器温度は,原子炉圧力容器に直接取り付けられたエンドパッド及びクラン プパッドに挿入され固定されることから,原子炉圧力容器が支持している。原子炉圧力容 器の構造強度評価は添付書類「V-2-3-4 原子炉圧力容器の耐震性についての計算書」に て実施しているため,本計算書では,原子炉圧力容器の地震応答解析結果を用いた原子炉 圧力容器温度の電気的機能維持評価について示す。

原子炉圧力容器温度の耐震評価部位については、表 2-1の概略構造図に示す。

## 4. 機能維持評価

4.1 評価用加速度

原子炉圧力容器温度は、原子炉圧力容器に直接取り付けられたエンドパッド及びクラ ンプパッドに挿入され固定されることから、評価用加速度は、基準地震動Ssによる地 震力として添付書類「V-2-3-2 炉心、原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原 子炉格納容器及び原子炉本体の基礎の地震応答計算書」に基づき設定する。評価用加速 度を表 4-1 に示す。

	表 4-1 評価用加速	度	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
機器名称	対象機器設置箇所 (m)	方向	評価用加速度
原子炉圧力容器温度	原子炉格納容器内	水平	1.56
(TE-B22-N030C)		鉛直	1.16
原子炉圧力容器温度	原子炉格納容器内	水平	1.35
(TE-B22-N030G)		鉛直	1.15
原子炉圧力容器温度	原子炉格納容器内	水平	1.34
(TE-B22-N030 <mark>H</mark> )		鉛直	1.10
原子炉圧力容器温度	原子炉格納容器内	水平	1.35
(TE-B22-N030S)		鉛直	1.11

注記 \*:基準床レベルを示す。

## 4.2 機能確認済加速度

原子炉圧力容器温度の機能確認済加速度については以下に示す。

原子炉圧力容器温度の機能確認済加速度には,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本 方針」に基づき,同形式の検出器単体の正弦波加振試験において電気的機能の健全性を 確認した評価部位の加速度を適用する。機能確認済加速度を表 4-2 に示す。

÷ •		
評価部位	方向	機能確認済加速度
	水平	
原于炉庄刀容畚温度 	鉛直	

表 4-2 機能確認済加速度 (×9.8 m/s<sup>2</sup>)

- 5. 評価結果
- 5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

原子炉圧力容器温度の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示 す。評価用加速度は機能確認済加速度以下であり,設計用地震力に対して電気的機能が 維持されていることを確認した。

(1) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【原子炉圧力容器温度の耐震性についての計算結果】

# 1. 重大事故等対処設備

1.1 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

# $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$

		評価用加速度	機能	確認済加速度	F
原子炉圧力容器温度	水平方向	1.56			
(TE-B22-N030C)	鉛直方向	1.16			
原子炉圧力容器温度	水平方向	1.35			
(TE-B22-N030G)	鉛直方向	1.15			
原子炉圧力容器温度	水平方向	1.34			
(TE-B22-N030 <mark>H</mark> )	鉛直方向	1.10			
原子炉圧力容器温度	水平方向	1.35			
(TE-B22-N030S)	鉛直方向	1. 11			

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

本資料のうち,枠囲みの内容は, 営業秘密又は防護上の観点から公 開できません。

東海第二発電所 工事計画審査資料				
資	料	番	号	工認-423 改1
提	出年	F月	日	平成 30 年 8 月 16 日

# V-2-6-5-24 原子炉水位(SA燃料域)の耐震性についての計算書

目次

1. 概要	1
2. 一般事項	1
2.1 構造計画	1
3. 固有周期 ·····	3
3.1 固有周期の算出方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.2 固有周期の計算条件 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.3 固有周期の計算結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
4. 構造強度評価	4
<b>4.</b> 1 構造強度評価方法 ······	4
<b>4.</b> 2 荷重の組合せ及び許容応力 ·····	4
5. 機能維持評価	7
<b>5</b> .1 電気的機能維持評価方法 ······	7
<b>6.</b> 評価結果 ······	8
<b>6.</b> 1 重大事故等対処設備としての評価結果 ······	8

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき,原子炉水位(SA燃料域)が設計用地震力に対して十分な構造強度及 び電気的機能を有していることを説明するものである。

原子炉水位(SA燃料域)は、重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備 及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下、<u>重大事故等対処設備としての</u>構造強度評価及び 電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

原子炉水位(SA燃料域)の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

- 3. 固有周期
- 3.1 固有周期の算出方法

原子炉水位(SA燃料域)の固有周期の計算方法を以下に示す。

- 3.1.1 水平方向
  - (1) 原子炉水位(SA燃料域)の質量は、質点に集中するものとする。
  - (2) 原子炉水位(SA燃料域)は,図3-1に示す床固定の1質点系振動モデルとして考える。
  - (3) 固有周期は次式で求める。

$$T = 2 \cdot \pi \cdot \sqrt{\frac{m}{1000}} \cdot \left(\frac{h_{1}^{3}}{3 \cdot E \cdot I} + \frac{h_{1}}{A \cdot G}\right) \cdot \cdot \cdot (3.1.1)$$

図 3-1 固有周期の計算モデル

### 3.1.2 鉛直方向

鉛直方向は十分な剛性を有していることから、固有周期の計算を省略する。

3.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる数値を表 3-1 に示す。

表 3-1 固有周期の計算条件

項目	記号	単位	数值等
原子炉水位(SA燃料域)の質量	m	kg	
取付面から重心までの距離	h 1	mm	
縦弾性係数	E	MPa	
断面二次モーメント	Ι	$\mathrm{mm}^4$	
最小有効せん断断面積	A s	$\mathrm{mm}^2$	
せん断弾性係数	G	MPa	

3.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算結果を表 3-2 示す。

固有周期の計算の結果から、剛であることを確認した。

表 3-2 固有周期(s)

水平方向	鉛直方向		

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

原子炉水位(SA燃料域)の構造は直立形計器スタンションであるため、構造強度評価は、 添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載 の耐震計算方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
     原子炉水位(SA燃料域)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。
  - 4.2.2 許容応力

原子炉水位(SA燃料域)の許容応力を表 4-2 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力

原子炉水位(SA燃料域)の使用材料の許容応力のうち,重大事故等対処設備の評価に 用いるものを表 4-3 に示す。

施設	区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_D + M_D + S s^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	計測装置	原子炉水位 (SA燃料域)	常設耐震/防止 常設/緩和	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S s$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる。)

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:「 $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{S}$ 」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

許容応力状態	許容限界 <sup>*1,*2</sup> (ボルト等)		
	一次応力		
	引張り	せん断	
$IV_A S$			
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてW <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f s*	

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

評価部材	材料	温度条件	S y	S <sub>u</sub>	S <sub>y</sub> (RT)
[ 가지터 114]   1	T T T T T	(°C)	(MPa)	(MPa)	(MPa)
基礎ボルト		周囲環境温度	234	385	_

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

原子炉水位(SA燃料域)の電気的機能維持評価について、以下に示す。

電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算 書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

原子炉水位(SA燃料域)の機能確認済加速度には、同形式の検出器単体の正弦波加振試験 において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

表 5-1 機能確認済加速度	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$			
評価部位	方向	機能確認済加速度		
	水平			
原子炉水位(SA燃料域)	鉛直			

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

原子炉水位(SA燃料域)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示 す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能 を有していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

# NT2 補② V-2-6-5-24 R1

## 【原子炉水位(SA燃料域)の耐震性についての評価結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

			固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動S s		
機器名称 設備分類	据付場所及び床面高さ (m)		M T L L	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)	
		(III)	水平方回	鉛直方回	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	(0)
原子炉水位(SA燃料域)	常設耐震/防止 常設/緩和	原子炉建屋			—		C <sub>H</sub> =1.13	$C_v = 0.99$	

注記 \*1:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 原子炉水位(SA燃料域)

部  材	m (kg)	h1 (mm)	ℓ₁* (mm)	$\ell_2^*$ (mm)	$egin{array}{c} A_{ m b} \ (mm^2) \end{array}$	n	n <i>*</i>
+++ ==++ = 12							2
基礎ホルト							2

Ī		材 Sy Su F F* (MPa) (MPa)	転倒方向				
	部材		(MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s		
	基礎ボルト	234	385	_	270	_	前後方向

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は左右方向転倒に

対する評価時の要目を示し、下段は前後方法転倒に

対する評価時の要目を示す。

### 1.3 計算数値

1.3.1 原子炉水位	立 (SA燃料域) に作用する	力	(単位:N)			
	F <sub>b</sub>		$Q_b$			
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s		
基礎ボルト						

## 1.4 結論

1.4.1	原子炉水位	(SA燃料域)	の応力
-------	-------	---------	-----

## (単位:MPa)

· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	t t	弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動S s		
「日」	11 14	科 心 刀	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
甘花中心		引張り	_	_	$\sigma_{b} = 15$	$f_{ts} = 162^*$
査(碇小)レト		せん断	_		$\tau_{\rm b}=2$	$f_{\rm sb} = 124$

すべて許容応力以下である。

注記\*:f<sub>ts</sub>=Min[1.4・f<sub>to</sub>-1.6・<sub>てb</sub>, f<sub>to</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度
原子炉水位計 (SA燃料域)	水平方向	0.95	
	鉛直方向	0.83	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



正面(左右方向)



東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-424 改2
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

# .V-2-4-2-5 使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の耐震性 についての計算書

1. 概要	1
2. 一般事項	1
2.1 構造計画	1
2.2 評価方針	3
2.3 適用基準	4
2.4 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
2.5 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
3. 評価部位	8
4. 検出器の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
4.1 検出器の地震応答解析及び構造強度評価	8
4.1.1 検出器の地震応答解析及び構造強度評価方法	8
4.1.2 検出器の荷重の組合せ及び許容応力	8
4.1.3 検出器の解析モデル及び諸元	10
4.1.4 検出器の固有周期 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
4.1.5 検出器の設計用地震力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	13
4.1.6 検出器の計算方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	14
4.1.7 検出器の計算条件 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16
4.1.8 検出器の応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16
5. 検出器架台の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	17
5.1 検出器架台の固有周期 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	17
5.1.1 検出器架台の固有値解析方法	17
5.1.2 検出器架台の解析モデル及び諸元	17
5.1.3 検出器架台の固有値解析結果	18
5.2 検出器架台の構造強度評価	19
5.2.1 検出器架台の構造強度評価方法	19
5.2.2 検出器架台の荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	19
5.2.3 検出器架台の設計用地震力	21
5.2.4 検出器架台の計算方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	22
5.2.5 検出器架台の計算条件 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	26
5.2.6 検出器架台の応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	26
6. 機能維持評価	27
6.1 電気的機能維持評価方法 ·····	27
7. 評価結果	28
7.1 重大事故等対処設備としての評価結果	28

1. 概要

本計算書は、「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計方針に基づき、使用済燃料プール水位・温度(SA広域)が設計用地震力に対して十分な構造 強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)は、設計基準対象施設においてはCクラス施設に、 重大事故等対処設備においては常設重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。 以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画

計画の	概要	
基礎・支持構造	主体構造	燃略構造図
検出器は,ボール形	測温抵抗体式温度	
状の上端部を検出器架	検出器及びガイド	
台梁先端のソケットに	パルス式水位検出	
接続する。	器	
検出器架台梁及び検		
出器架台は、検出器架		
台取付ボルトによりベ		
ースプレートに固定さ		
れ, ベースプレート		
は、基礎ボルトにより		
基礎に設置する。		
また、検出器は使用		
済燃料プール壁面の埋		
込金物に検出器サポー		
トで固定する。		

 $\sim$
#### 2.2 評価方針

使用済燃料プール水位・温度計(SA広域)の応力評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1 構造強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に 基づき,「2.1 構造計画」にて示す使用済燃料プール水位・温度計(SA広域)の部位を踏ま え「3. 評価部位」にて設定する箇所において,検出器については「4.1.3 検出器の解析モデ ル及び諸元」及び「4.1.4 検出器の固有周期」で算出した固有周期に基づく設計用地震力によ る応力が許容限界内に収まることを,「4.1 検出器の地震応答解析及び構造強度評価」にて示 す方法にて確認することで実施し,検出器架台については「5.1 検出器架台の固有周期」で算 出した固有周期に基づく設計用地震力による応力等が許容限界内に収まることを,「5.2 検出 器架台の構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。また,使用済燃料プール 水位・温度計(SA広域)の機能維持評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に て設定した電気的機能維持の方針に基づき,地震時の応答加速度が電気的機能維持確認済加速 度以下であることを,「6. 機能維持評価」にて示す方法にて確認することで実施する。確認 結果を「7. 評価結果」に示す。

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



注記 \*1:スロッシングによる流体時刻歴解析を含む

\*2:検出器の解析により得られた検出器取付部における荷重を、組み合せて評価する。

図 2-1 使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の耐震評価フロー

2.3 適用基準

適用基準等を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984, JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版) (日本電気協会 電気 技術基準調査委員会 昭和59年9月,昭和62年8月及び平成3年6月)
- (2) 発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005年版(2007年追補版含む。))
   JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007年9月)(以下「設計・建設規格」という。)
- (3) 発電用原子力設備規格(材料規格(2012年版) JSME S NJ1-2012)
   (日本機械学会 2012年12月)

# 2.4 記号の説明

記号	記号の説明	単 位
$A_{b}$	基礎ボルトの軸断面積	$\mathrm{mm}^2$
$A_p$	スロッシングにおける検出器の投影面積	$\mathrm{mm}^2$
$C_{d}$	検出器の抗力係数	—
$C_{\rm H}$	水平方向設計震度	—
$C_{\rm V}$	鉛直方向設計震度	—
d	基礎ボルトの呼び径	mm
d $_{\rm o}$	検出器保護管外径	mm
$d_{i}$	検出器保護管内径	mm
d r	検出器芯棒外径	mm
Е	縦弾性係数	MPa
F	設計・建設規格 SSB-3131 に定める値	MPa
F *	設計・建設規格 SSB-3133 に定める値	MPa
$\rm F_{b}$	基礎ボルトに作用する引張力(1本当たり)	Ν
F s	スロッシングにより検出器に生じる抗力	N
F <sub>x</sub>	検出器取付部における水平方向荷重	Ν
F <sub>x1</sub>	地震力における水平方向荷重	Ν
F <sub>x 1 1</sub>	地震力におけるX方向荷重	Ν
F $_{x 1 2}$	地震力におけるZ方向荷重	Ν
F $_{\rm x~2}$	スロッシングにおける水平方向荷重	Ν
F $_{x\ 2\ 1}$	スロッシングにおけるX方向荷重	Ν
F $_{x\ 2\ 2}$	スロッシングにおけるZ方向荷重	Ν
F <sub>y</sub>	検出器取付部における鉛直方向荷重	Ν
F <sub>xB</sub>	検出器取付部に作用する力(水平方向)	Ν
$F_{yB}$	検出器取付部に作用する力(鉛直方向)	Ν
${f}_{ m sb}$	せん断力のみを受ける基礎ボルトの許容せん断応力	MPa
${f}_{ m to}$	引張力のみを受ける基礎ボルトの許容引張応力	MPa
$f_{ m t\ s}$	引張力とせん断力を同時に受ける基礎ボルトの許容引張応力	MPa
g	重力加速度(=9.80665)	$m/s^2$
h 1	検出器架台の据付面から重心までの距離	mm
h 2	検出器取付部から検出器架台の重心までの鉛直方向距離	mm
$\ell_1$	検出器架台の重心と基礎ボルト間の水平方向距離※	mm
$\ell_2$	検出器架台の重心と基礎ボルト間の水平方向距離※	mm
l ь	検出器取付部中心から重心までの水平方向距離	mm
$\ell_{\rm p}$	検出器長さ	mm
$M_{\rm x}$	検出器架台の重心における検出器取付部から作用するモーメント (X軸周り)	N•mm

記号	記号の説明	単 位		
M z	検出器架台の重心における検出器取付部から作用するモーメント	N•mm		
	(Z軸周り)			
$m_{\mathrm{b}1}$	検出器架台質量	kg		
$m_{\rm \ b\ 2}$	検出器架台梁質量	kg		
$m_{p}$	検出器質量	kg		
$m_{w}$	検出器内包水質量	kg		
n	基礎ボルトの本数	—		
n <sub>f</sub>	評価上引張力を受けるとして期待する基礎ボルトの本数	—		
$\mathbf{Q}_{\mathrm{b}}$	基礎ボルトに作用するせん断力	Ν		
S <sub>u</sub>	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表9に定める値	MPa		
S <sub>y</sub>	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める値	MPa		
$S_y (RT)$	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める材料の	MPa		
	40℃における値			
$V_p$	スロッシングにおける流速により生じる検出器の速度	m/s		
$V_{w}$	スロッシングにおける流速	m/s		
π	円周率	—		
σ <sub>b</sub>	基礎ボルトに生じる引張応力	MPa		
$\sigma_{\rm p}$	検出器に生じる曲げ応力	MPa		
$\sigma_{\rm p\ 1}$	地震力における曲げ応力	MPa		
σ <sub>p2</sub>	スロッシングにおける曲げ応力	MPa		
$\sigma_{\rm p\ 2\ 1}$	スロッシングにおけるX方向曲げ応力			
σ <sub>p22</sub>	スロッシングにおけるZ方向曲げ応力			
au b	基礎ボルトに生じるせん断応力	MPa		
ρ	水の密度	kg/m <sup>3</sup>		
ν	ポアソン比	-		

注記  $ilde{*}: \ell_1 \leq \ell_2$ 

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。

表示する数値の丸め方は表 2-3 に示すとおりとする。

数値の種類	単位	処理桁	処理方法	表示桁
固有周期	S	小数点以下第4位	四捨五入	小数点以下第3位
震度	_	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
刺激係数	_	小数点以下第4位	四捨五入	小数点以下第3位
温度	°C			整数位
質量	kg			整数位
長さ	mm	_	_	整数位*1
面積*2	$\mathrm{mm}^2$	有効数字 5 桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
モーメント	N•mm	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
力	Ν	有効数字 5 桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
算出応力	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数位
許容応力*3	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数位

表 2-3 表示する数値の丸め方

注記 \*1:設計上定める値が小数点以下の場合は、小数点以下表示とする。

\*2:絶対値が1000以上のときはべき数表示とする。

\*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及び降伏点 は,比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数位までの値とする。 3. 評価部位

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の耐震評価は,検出器の上端部がボール形状であり, 回転方向を拘束しない構造であることから,検出器と検出器架台についてそれぞれ評価を行う。 検出器については,「4.1 検出器の地震応答解析及び構造強度評価」に示す条件に基づき評価を 実施する。また,検出器架台については,「5.2 検出器架台の構造強度評価方法」に示す条件に 基づき,耐震評価上厳しくなる基礎ボルトについて評価を実施する。

- 4. 検出器の評価
- 4.1 検出器の地震応答解析及び構造強度評価
  - 4.1.1 検出器の地震応答解析及び構造強度評価方法
    - (1) 地震力は、検出器に対して、水平方向及び鉛直方向から作用するものとする。
    - (2) スロッシングは、検出器に対して、水平方向から作用するものとする。
    - (3) 曲げの変形モードを考慮する。
    - (4) 計算に用いる寸法は、公称値を使用する。
  - 4.1.2 検出器の荷重の組合せ及び許容応力
    - 4.1.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表4-1に示す。

4.1.2.2 検出器の許容応力

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)検出器の評価に用いる許容応力は, 「4.8.1 検出器の応力評価」に示す。

4.1.2.3 検出器の使用材料の許容応力評価条件

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)検出器の使用材料の許容応力評価条件の うち,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2 に示す。

施設⊵	区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D+P_D+M_D+S$ s *3, *4	IV <sub>A</sub> S
核燃料物質の	使用済燃料	使用済燃料プール	常設/防止	* 9		$V_A S$
取扱施設及び	貯蔵設備	水位・温度(SAム	常設/緩和	* 2	D + P = + M = + S = *4	(VASとして
貯蔵施設		域)			D + 1  sad + 101  sad + 5  s	IV <sub>A</sub> Sの許容限
						界を用いる。)

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備以外の常設重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。 \*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

\*4:地震荷重にはプール水のスロッシングによる荷重を含む。

評価部材	材料	温度条件 (℃)		S <sub>y</sub> (MPa)	S <sub>u</sub> (MPa)	S <sub>y</sub> (RT) (MPa)	F (MPa)	F <sup>*</sup> (MPa)
検出器		周囲環境温度		171	_	_	_	_

表 4-2 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

4.1.3 検出器の解析モデル及び諸元

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)検出器の解析モデルの概要を以下に示す。また,解析モデルを図4-1に,機器の諸元を表4-3に示す。

- (1) 使用済燃料プール水位・温度(SA広域)検出器は、図4-1に示す3次元はりモデルとして考える。
- (2) 拘束条件は,検出器上端の取付部でXYZ方向を,検出器中部並びに下部サポート 点でXZ方向を固定する。
- (3) 円柱形状の検出器に含まれる水の質量及び検出器周囲の流体の付加質量を考慮する。 ただし、検出器周囲の流体の付加質量は、検出器の全長における3箇所のXZ方向に のみ与えられる。
- (4) 検出器周囲の流体の付加質量は各質点に付加する。
- (5) 解析コードは、「ANSYS」を使用し、固有値及び応力を求める。なお、評価に 用いる解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-48 計算機プログラム(解析コード)の概要 ・ANSYS」に示す。



図 4-1 検出器の解析モデル

項目	記号	単位	入力値
材質	—	_	
検出器質量	m <sub>p</sub>	kg	
検出器内包水質量	mw	kg	
保護管外径	d o	mm	
保護管内径	d i	mm	
検出器芯棒外径	d <sub>r</sub>	mm	Ι
検出器長さ	$\ell_{ m p}$	mm	
温度条件 (雰囲気温度)	Т	$^{\circ}$	
縦弾性係数	Е	MPa	
ポアソン比	ν	_	T T
要素数	—	個	T T
節点数	_	個	

表4-3 検出器の機器諸元

4.1.4 検出器の固有周期

検出器の固有値解析の結果を表4-4に,振動モード図を図4-2に示す。固有値解析の結 果,鉛直方向は剛であることを確認した。

X1 1 秋日間5日11月初							
エード	固有周期	百姓十日		刺激係数			
	(s)	早越刀凹	X方向	Y方向	Z方向		
1次		水平					
2次		水平					
3次		水平	Ī				
4次	Γ	水平	Ţ				
5次		水平					
6次	T T	水平		4			
7次		鉛直		—	_		

表4-4 検出器の固有周期



図4-2 検出器振動モード図

4.1.5 検出器の設計用地震力

「基準地震動Ss」による地震力は、添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」

に、減衰定数は<br/>
添付書類「V-2-1-6 地震応答解析の基本方針」に基づき設定する。<br/>
検出器の評価に用いる設計用地震力を表4-5に示す。

据付場所 及び	固有屠	§期(s)	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>		減衰定数 (%)	
床面高さ (m)	水平 方向	鉛直 方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平	鉛直
原子炉建屋			_	_	C <sub>H</sub> =1.74 又は*2	$C_{V} = 1.52$	1.0	_

表4-5 検出器の評価に用いる設計用地震力

注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:基準地震動Ssに基づく設計用床応答曲線より得られる値

- 4.1.6 検出器の計算方法
  - 4.1.6.1 地震力における応力の算出
    - (1) 図4-1に示す解析モデルによりスペクトルモーダル解析を実施する。
    - (2) スペクトルモーダル解析により各節点の曲げモーメントを算出する。また,X及び Z方向の曲げモーメントはSRSS法を用いて組み合わせる。
    - (3) 組み合わせた曲げモーメントを用いて、検出器に発生する曲げ応力を算出する。算 出結果は表4-6に示す。

表4-6 地震力における曲げ応力

地震力における曲げ応力	$\sigma_{p1}$ [MPa]
36	

- 4.1.6.2 スロッシングにおける応力の算出
  - (1) スロッシングにおける応力の算出においては、添付書類「V-1-1-8-3 溢水評価条件の設定」に示す基準地震動Ssによる使用済燃料プールの3次元流動解析により 得られた流体速度時刻歴データを用いる。
  - (2) 流体速度時刻歴データを用いた時刻歴応答解析により検出器に生じる抗力及び曲げ 応力を算出する。
  - (3) 抗力の算出には以下の式を用い,抗力係数は1.2とする。なお,抗力の算出において は、スロッシングにおける流速と、流速により生じる検出器の速度による相対速度 を用いる。

$$F_{s} = \frac{1}{2} C_{d} \cdot \rho \cdot A_{p} (V_{w} - V_{p})^{2}$$

(4) X及びZ方向の曲げ応力はSRSS法を用いて組み合わせる。各応力の算出結果を 表4-7に示す。

基準地震動	X方向曲げ応力	Z方向曲げ応力	スロッシングにおける曲げ応力
S s	$\sigma_{p21}$ [MPa]	$\sigma_{p22}$ [MPa]	$\sigma_{p2}$ [MPa]
Ss-11	0	2	2
Ss-12	0	9	9
Ss-13	0	9	9*
Ss-14	0	7	7
Ss-21	0	3	3
Ss-22	0	4	4
Ss-31	0	1	1
Ss-D1	1	6	6

表4-7 スロッシングにおける曲げ応力

注記 \*:スロッシングにおける曲げ応力の最大値

4.1.6.3 最大曲げ応力の算出

地震力における曲げ応力及びスロッシングにおける曲げ応力の最大値を絶対値和することにより、検出器に生じる曲げ応力を算出する。算出結果を表4-8に示す。

表4-8 検出器に生じる曲げ応力

検出器に生じる曲げ応力	σ <sub>p</sub> [MPa]	
45		

4.1.7 検出器の計算条件

解析に用いる計算条件は、本計算書の【使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の耐 震性についての評価結果】の設計条件及び機器要目に示す。

- 4.1.8 検出器の応力の評価
  - 4.1.8.1 検出器の応力評価

4.1.6.3 項で求めた検出器に生じる曲げ応力は設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める使用材料の設計降伏点Sy以下であること。

- 5. 検出器架台の評価
- 5.1 検出器架台の固有周期
  - 5.1.1 検出器架台の固有値解析方法

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)検出器架台の固有値解析方法を以下に示す。

- (1) 使用済燃料プール水位・温度(SA広域)検出器架台は,5.1.2項に示すはり要素及びシェル要素として考える。
- 5.1.2 検出器架台の解析モデル及び諸元 使用済燃料プール水位・温度(SA広域)検出器架台の解析モデルの概要を以下に示す。 また,解析モデルを図5-1に,機器の諸元を表5-1に示す。
  - (1) 拘束条件として、基礎部のXYZ方向及び回転方向を固定する。
  - (2) 解析コードは、「ANSYS」を使用し、固有値を求める。なお、評価に用いる解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-48 計算機プログラム (解析コード)の概要 ・ANSYS」に示す。



図5-1 検出器架台の解析モデル

項目	記号	単位	入力値
材質	_	_	
質量	m <sub>b 1</sub>	kg	
温度条件	T	200	
(雰囲気温度)	Т	C	
縦弾性係数	Е	MPa	
ポアソン比	ν	—	
要素数	_	個	
節点数	_	個	

表5-1 検出器架台の機器諸元

5.1.3 検出器架台の固有値解析結果

検出器架台の固有値解析結果を表5-2に示す。

1次モードは水平方向に卓越し,固有周期が0.05秒以下であり剛であることを確認した。 また,鉛直方向は2次モード以降で卓越し,固有周期は0.05秒以下であり剛であることを確認した。

表5-2 検出器架台の固有周期

モード	固有周期(s)	卓越方向
1次		水平

- 5.2 検出器架台の構造強度評価
  - 5.2.1 検出器架台の構造強度評価方法
    - (1) 地震力は、水平方向及び鉛直方向から作用するものとする。
    - (2) 「4.1.6 検出器の計算方法」に示す検出器の解析により得られた検出器取付部における 荷重を,基礎ボルトの応力計算において組み合せて評価するものとする。
    - (3) 検出器架台の質量は、重心に集中するものとする。
    - (4) 検出器架台の重心位置については、計算条件が厳しくなる位置に重心を設定するものとする。
    - (5) 検出器架台の転倒方向は、図5-2及び図5-3に示す左右方向及び前後方向について検討 し、計算書には計算結果の厳しい方(許容値/発生値の小さい方をいう。)を記載する。
    - (6) 計算に用いる寸法は、公称値を使用する。
  - 5.2.2 検出器架台の荷重の組合せ及び許容応力
    - 5.2.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。

5.2.2.2 検出器架台の許容応力

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)検出器架台の許容応力を表 5-3 に示す。

5.2.2.3 検出器架台の使用材料の許容応力評価条件

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)検出器架台の使用材料の許容応力評価条件のうち,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 5-4 に示す。

	許容限界 <sup>*1,*2</sup> (ボルト等)				
許容応力状態	一次応力				
	引張り	せん断			
IV <sub>A</sub> S					
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてIV <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t *	1.5 • f s*			

表 5-3 許容応力 (その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

評価部材	材料	温度条件 (℃)		S <sub>y</sub> (MPa)	S <sub>u</sub> (MPa)	S <sub>y</sub> (RT) (MPa)	F (MPa)	F <sup>*</sup> (MPa)
基礎ボルト		周囲環境温度		176	476	205	_	246

表 5-4 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

5.2.3 検出器架台の設計用地震力

「基準地震動Ss」による地震力は,添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」 に基づき設定する。

検出器架台の評価に用いる設計用地震力を表5-5に示す。

表5-5 検出器架台の評価に用いる設計用地震力

据付場所 及び	固有周期(s)		弾性設計用 又は静	地震動 S <sub>d</sub> 的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>		
床面高さ (m)	水平 方向	鉛直 方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	
原子炉建屋			_	_	$C_{H} = 1.74$	$C_{V} = 1.52$	

注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:固有周期は0.05秒以下であり剛であることを確認した。

- 5.2.4 検出器架台の計算方法
  - 5.2.4.1 検出器取付部における荷重の算出
    - (1) 「4.1.6 検出器の計算方法」に示す検出器の地震応答解析により得られた検出器取 付部におけるX及びZ方向の荷重を用いる。
    - (2) 地震力及びスロッシングにおけるそれぞれのX及びZ方向の荷重をSRSS法を用いて水平方向荷重を算出する。算出結果は表5-6及び表5-7に示す。
    - (3) 地震力における水平方向荷重及びスロッシングにおける水平方向荷重の最大値を絶 対値和することにより、検出器取付部における水平方向荷重を算出する。
    - (4) 検出器は鉛直方向において剛構造であることから、取付床面高さにおける鉛直方向 設計震度を用いて検出器取付部における鉛直方向荷重を算出する。検出器取付部に おける荷重の算出結果は表5-8に示す。

<b>秋0 0</b>	地展りに知りるパーク内	向重
X方向荷重	Z方向荷重	水平方向荷重
F <sub>x 1 1</sub> [N]	F <sub>x 1 2</sub> [N]	F <sub>x 1</sub> [N]
435.9	435.9	616.5

表5-6 地震力における水平方向荷重

基準地震動	X方向荷重	Z方向荷重	水平方向荷重
S s	F <sub>x 2 1</sub> [N]	F <sub>x 2 2</sub> [N]	F <sub>x 2</sub> [N]
Ss-11	0.9341	59.74	59.75
Ss-12	2.269	185.8	185.8
Ss-13	1.735	196.5	196.5*
Ss-14	1.512	173.8	173.8
Ss-21	4.270	71.39	71.52
Ss-22	2.669	120.9	120.9
Ss-31	2. 713	32. 29	32. 41
Ss-D1	6.628	150.1	150.3

表5-7 スロッシングにおける水平方向荷重

注記 \*:スロッシングにおける水平方向荷重の最大値

表5-8 検出器取付部における荷重

水平方向荷重	鉛直方向荷重
F <sub>x</sub> [N]	F <sub>y</sub> [N]
813. 0	4. $423 \times 10^3$

## 5.2.4.2 基礎ボルトの計算方法

基礎ボルトの応力は、地震による震度、検出器が架台の取付部にもたらす荷重から 算出された転倒モーメントにより生じる引張力とせん断力について計算する。



# 図5-2 計算モデル(左右方向転倒)



# 図5-3 計算モデル(前後方向転倒)

(1) 引張応力

基礎ボルトに対する引張力は最も厳しい条件として、図 5-2 及び図 5-3 で最外 列の基礎ボルトを支点とする転倒を考え、これを片側の最外列の基礎ボルトで受け るものとして計算する。

引張力(F<sub>b</sub>)

左右方向

$$F_{b} = \frac{m_{b1} \cdot g \cdot C_{H} \cdot h_{1} - m_{b1} \cdot g \cdot (1 - C_{V}) \cdot \ell_{2} + M_{x}}{n_{f} \cdot (\ell_{1} + \ell_{2})}$$

前後方向

$$F_{b} = \frac{m_{b1} \cdot g \cdot C_{H} \cdot h_{1} - m_{b1} \cdot g \cdot (1 - C_{V}) \cdot \ell_{2} + M_{z}}{n_{f} \cdot (\ell_{1} + \ell_{2})}$$

..... (5. 2. 4. 2. 2)

ここで、水平及び鉛直方向の検出器取付部に作用する力F<sub>xB</sub>及びF<sub>yB</sub>は次式で求める。

また、検出器架台の重心における検出器取付部から作用するX軸及びZ軸周りの モーメント $M_x$ 及び $M_z$ は次式で求める。

引張応力 (σ<sub>b</sub>)

ここで, 基礎ボルトの軸断面積A<sub>b</sub>は次式で求める。

(2) せん断応力 基礎ボルトに対するせん断力は基礎ボルト全本数で受けるものとして計算する。

せん断力 (Q<sub>b</sub>)

せん断応力 (ть)

$$\tau_{\rm b} = \frac{Q_{\rm b}}{n \cdot A_{\rm b}}$$

5.2.5 検出器架台の計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の耐 震性についての評価結果】の設計条件及び機器要目に示す。

- 5.2.6 検出器架台の応力の評価
  - 5.2.6.1 基礎ボルトの応力評価

5.2.4.2 項で求めた基礎ボルトの引張応力 $\sigma_{\rm b}$ は次式より求めた許容引張応力 $f_{\rm ts}$ 以下であること。ただし、 $f_{\rm to}$ は下表による。

 $f_{ts} = Min[1.4 \cdot f_{to} - 1.6 \cdot \tau_{b}, f_{to}] \cdots (5.2.6.1.1)$ 

せん断応力  $\tau_b$ はせん断力のみを受ける基礎ボルトの許容せん断応力  $f_{sb}$ 以下であること。ただし、 $f_{sb}$ は下表による。

	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度による 荷重との組合せの場合	基準地震動Ssによる 荷重との組合せの場合
許容引張応力 $f_{ m to}$	$\frac{\mathrm{F}}{2} \cdot 1.5$	$\frac{\mathbf{F}^{*}}{2} \cdot 1.5$
許容せん断応力 $f_{ m sb}$	$\frac{\mathrm{F}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$	$\frac{\mathrm{F}^{*}}{1.5\cdot\sqrt{3}}\cdot 1.5$

### 6. 機能維持評価

## 6.1 電気的機能維持評価方法

評価用加速度と機能確認済加速度との比較により,地震時又は地震後の電気的機能維持を 評価する。

評価用加速度は、水平方向については「4.1.6 検出器の計算方法」に示す解析により得 られた検出器に生じる最大加速度を用い、鉛直方向については検出器が剛構造であることか ら添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の機能確認済加速度は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき,同形式の構成部位の正弦波加振試験において,電気的機能 の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 4-9 に示す。

我 H J 1及旧相	邮钥加速及	(× 5.0 m/ s
評価部位	方向	機能確認済加速度
使用済燃料プール水位・温度計	水平	
(SA広域)	鉛直	

表 4-9 機能確認済加速度

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

- 7. 評価結果
- 7.1 重大事故等対処設備としての評価結果

使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価 結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており、設計用地震力に対して十分な構造強度 及び電気的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次ページ以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次ページ以降の表に示す。

#### 【使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の耐震性についての評価結果】

1. 重大事故等対処設備

- 1.1 検出器
- 1.1.1 設計条件

			弾性設計用地震動	S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>			
機器名称	設備分類	据付場所及び床面高さ (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)	
		(m)	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度		
使用済燃料プール 水位・温度計 (SA広域)	常設/防止 常設/緩和	原子炉建屋	—	—	C <sub>H</sub> =1.74 又は <sup>*2</sup>	$C_{v} = 1.52$		

注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:基準地震動Ssに基づく設計用床応答スペクトルより得られる値

1.1.2 機器要目

部 材	m <sub>p</sub> (kg)	m <sub>w</sub> (kg)	d 。 (mm)	d i (mm)	d r (mm)	$\ell_{ m p}$ (mm)	Sy (MPa)	S <sub>u</sub> (MPa)	F (MPa)	F* (MPa)
検出器							171	_	_	_

1.1.3 固有	周期	(単位:s)
モード	固有周期	卓越方向
1次		水平
2次		水平
3次		水平
4次		水平
5次		水平
6次		水平
7次		鉛直

1.1.4 計算数値

1.1.4.1 検出器に生じる曲げ応力

(単位:MPa)

方向	地震力における曲げ応力	スロッシングにおける曲げ応力*	検出器に生じる曲げ応力
X方向	_	σ <sub>p21</sub> =0	_
Z方向	—	σ <sub>p22</sub> =9	—
水平方向	σ <sub>p1</sub> =36	σ <sub>p2</sub> =9	σ <sub>p</sub> =45

注記 \*:スロッシングにおける曲げ応力の最大値

#### 1.2 検出器架台

1.2.1 設計条件

			固有周	哥期(s)	弾性設計用地震動	S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動 S s	
機 器 名 称	設備分類	据付場所及び床面高さ (m)	所及び床面高さ (m) 水平方向	公本十百	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)
		(11)		站直力问	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	(0)
使用済燃料プール 水位・温度計 (SA広域)	常設/防止 常設/緩和	原子炉建屋		0.05 以下* <sup>2</sup>	_	_	С <sub>н</sub> =1.74	$C_{v}=1.52$	

注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:固有周期は0.05秒以下であり剛であることを確認した。

1.2.2 機器要目

部 材	m <sub>b 1</sub> (kg)	m <sub>b 2</sub> (kg)	h 1 (mm)	h 2 (mm)	ℓ 1 * (mm)	ℓ ₂ * (mm)	ℓ <sub>ь</sub> (mm)	A <sub>b</sub> (mm <sup>2</sup> )	n	n f*
基礎ボルト										_

注記 \*:基礎ボルトの機器要目における上段は左右方向転倒に対する評価時の要目を示し, 下段は前後方向転倒に対する評価時の要目を示す。

		S	S	F F*		転倒に	方向
哥	材	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>
基礎は	ドルト	176	476	_	246	_	

1.2.3 計算数值

#### 1.2.3.1 検出器取付部における荷重

(単位:N)

方向	地震における荷重	スロッシングにおける荷重*	検出器取付部における荷重
X方向	F <sub>x 1 1</sub> =435.9	F <sub>x 2 1</sub> =1.735	_
Z方向	F <sub>x 1 2</sub> =435.9	F <sub>x 2 2</sub> =196.5	_
水平方向	F <sub>x 1</sub> =616.5	F <sub>x 2</sub> =196.5	F <sub>x</sub> =813.0
鉛直方向	$F_{y} = 4.423 \times 10^{3}$	_	_

#### 注記 \*:スロッシングにおける荷重の最大値

1.2.3.2 基礎ボルトに作用する力

(単位:N)

	F <sub>x B</sub>		F <sub>y B</sub>		F <sub>b</sub>		$Q_b$	
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動Ss
基礎ボルト	_	1.571×10 <sup>3</sup>	I	4.617×10 <sup>3</sup>	_	5. $474 \times 10^{3}$	l	6. $604 \times 10^3$

1.2.3.3 基礎ボルトに作用するモーメント

(単位 : N・mm)

		M <sub>x</sub>		M <sub>z</sub>	
部	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>
基礎	ボルト	_	$1.129 \times 10^{3}$	_	5.771 $\times$ 10 <sup>3</sup>

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

1.3 結論

1.3.1 使用済燃料プール水位・温度(SA広域)の応力

(単位	:	MPa)
	-	/

±17 ++	++ 本(	<u>к</u> т	弾性設計用地震颤	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動 S <sub>s</sub>
(小) (小)	12 12	μ <u>ι</u> ν 73	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
検出器		曲 げ	—	—	$\sigma_{p} = 45$	S <sub>y</sub> =171
+7#-2-1		引張り	_	_	σ <sub>b</sub> =53	$f_{ts} = 147^*$
		せん断	_	_	$\tau_{\rm b}=7$	$f_{\rm sb} = 113$

すべて許容応力以下である。

注記\*:f<sub>ts</sub>=Min[1.4・f<sub>to</sub>-1.6・<sub>てb</sub>, f<sub>to</sub>]より算出

1.3.2 電気的	り機能の評価結果
-----------	----------

		評価用加速度	機能確認済加速度
使用済燃料プール	水平方向		
水位・温度(SA広域)	鉛直方向	1.26	

評価用加速度(水平:検出器に生じる最大加速度,鉛直:1.0ZPA)は機能確認済加速度以下である。

正面(左右方向)

側面(前後方向)

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-425 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

# V-2-8-2-5 フィルタ装置出口放射線モニタ(低レンジ)の耐震性

# についての計算書

2. 一般事項
2.1 構造計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3. 固有周期・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3.1 固有周期の算出方法・・・・・・3
4. 構造強度評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.1 構造強度評価方法 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
4.2 荷重の組合せ及び許容応力・・・・・3
4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
4.2.2 許容応力・・・・・・
4.2.3 使用材料の許容応力・・・・・・3
5. 機能維持評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.1 電気的機能維持評価方法 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
6. 評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
6.1 重大事故等対処設備としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

1.

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき、フィルタ装置出口放射線モニタ(低レンジ)が設計用地震力に対して 十分な構造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

フィルタ装置出口放射線モニタ(低レンジ)は、重大事故等対処設備においては常設耐震重要 重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下、重大事故対処設備としての構 造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
  - 2.1 構造計画

フィルタ装置出口放射線モニタ(低レンジ)の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



- 3. 固有周期
- 3.1 固有周期の算出方法

振動試験装置により固有振動数(共振周波数)を測定した。測定の結果,剛であることを確認した。固有周期を表 3-1 に示す。



- 4. 構造強度評価
  - 4.1 構造強度評価方法

フィルタ装置出口放射線モニタ(低レンジ)の構造は検出器取付台であり,壁掛形計器スタンションと類似するため,構造強度評価は添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき評価する。

#### 4.2 荷重の組合せ及び許容応力

4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

フィルタ装置出口放射線モニタ(低レンジ)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち, 重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。

4.2.2 許容応力

フィルタ装置出口放射線モニタ(低レンジ)の許容応力を表 4-2 に示す。

### 4.2.3 使用材料の許容応力

フィルタ装置出口放射線モニタ(低レンジ)の使用材料の許容応力のうち,重大事故 等対処設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。
施設区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
				$D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
放射線管理施設	フィルタ装置出口放射線 モニタ(低レンジ)	常設耐震/防止 常設/緩和	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{S}$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限界 を用いる。)

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:  $[D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{S}]$ の評価に包絡されるため、評価計算の記載を省略する。

	許容限界(ボルト等)*1*2				
許容応力状態					
	引張り	せん断			
IV <sub>A</sub> S		1.5 • f .*			
V <sub>A</sub> S	1.5 • f .*				
$(V_A S \succeq \cup \subset W_A S \mathcal{O})$					
許容限界を用いる。)					

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

 
 評価部材
 材料
 温度条件 (℃)
 S<sub>y</sub>
 S<sub>u</sub>
 S<sub>y</sub>(R T) (MPa)

 基礎ボルト
 周囲環境温度
 245
 400

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

- 5. 機能維持評価
  - 5.1 電気的機能維持評価方法

フィルタ装置出口放射線モニタ(低レンジ)の電気的機能維持評価について,以下に示す。 電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算 書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

フィルタ装置出口放射線モニタ(低レンジ)の機能確認済加速度には、同型式の検出器単体 の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。 機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

評価部位	方向	機能確認済加速度
フィルタ装置出口放射線	水平	
モニタ (低レンジ)	鉛直	

表 <mark>5</mark> -1	機能確認済加速度	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
---------------------	----------	------------------------------

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

フィルタ装置出口放射線モニタ(低レンジ)の重大事故時の状態を考慮した場合の耐震評価 結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度 及び電気的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【フィルタ装置出口放射線モニタ(低レンジ)の耐震性についての評価結果】

## 1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

	機器名称 設備分類 据付場所及び床面高さ		固有周期(s)		弾性設計用地震動SdZは静的震度		基準地震動 S <sub>S</sub>		
機器名称			よずたら	いまナウ	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)
		(ш)	水平方回	鉛胆力回	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	
フィルタ装置出口放射線 モニタ(低レンジ)	常設耐震/防止 常設/緩和	原子炉建屋付属棟			_	_	С <sub>н</sub> =1.13	C <sub>V</sub> =0.99	

注記 \*:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 フィルタ装置出口放射線モニタ(低レンジ)

部材	m (kg)	h 2 (mm)	l 3 (mm)	l <sub>a</sub> (mm)	ℓ <sub>ь</sub> (mm)	A b (mm²)	n	n <sub>fV</sub>	n <sub><i>f</i>H</sub>
基礎ボルト								2	2

	S	S	F	F *	転倒方向		
部材	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s	
基礎ボルト	245	400	_	280	_	水平方向	

1.3 計算数値

1.3.1 フィルタ装置出口放射線モニタ(低レンジ)に作用する力 (単位:N)									
		F <sub>b</sub>		F <sub>b1</sub>		F <sub>b2</sub>		Q b	
部材	ł	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	基準地震動S <sub>S</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>S</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>S</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>S</sub>
基礎ボルト	`								

#### 1.4 結論

1.4.1 フィルタ装置	1.4.1 フィルタ装置出口放射線モニタ(低レンジ)の応力 (単位:M							
<del></del>	++ 421	ст – <del>1</del>	弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S s			
市 1 1	1/1 1/1	ሥር 71	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力		
		引張り	—	—	$\sigma_{b}=2$	$f_{t s} = 168^*$		
金碇ホルト		せん断	_	_	τ b=1	$f_{\rm s \ b} = 129$		

すべて許容応力以下である。

注記 \*:f<sub>t s</sub>=Min[1.4・f<sub>t o</sub>-1.6・<sub>τb</sub>, f<sub>t o</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能 <mark>維</mark>	性持の評価結果		( $\times$ 9. 8 m/s <sup>2</sup>
		評価用加速度	機能確認済加速度
フィルタ装置出口放射線	水平方向	0.95	
モニタ (低レンジ)	鉛直方向	0.83	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

NT2 補② V-2-8-2-5 R1E











側面(鉛直方向)

本資料のうち,枠囲みの内容は, 営業秘密又は防護上の観点から公 開できません。

東海第二発	電所	工事計画審査資料
資料番	号	工認-426 改1
提出年月	日	平成 30 年 8 月 16 日

# V-2-8-2-6 フィルタ装置出口放射線モニタ(高レンジ)の耐震性

# についての計算書

1. 概要
2. 一般事項 ····································
2.1 構造計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3. 固有周期・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3.1 固有周期の算出方法・・・・・・3
4. 構造強度評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.1 構造強度評価方法······3
4.2 荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・3
5. 機能維持評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.1 電気的機能維持評価方法······6
6. 評価結果・・・・・・
6.1 重大事故等対処設備としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・7

目次

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機 能維持の設計方針に基づき、フィルタ装置出口放射線モニタ(高レンジ)が設計用地震力に対し て十分な構造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

フィルタ装置出口放射線モニタ(高レンジ)は、重大事故等対処設備においては常設耐震重要 重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下、重大事故対処設備としての構 造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
  - 2.1 構造計画

フィルタ装置出口放射線モニタ(高レンジ)の構造計画を表 2-1 に示す。

計画の	つ概要	概略構造図			
基礎・支持構造	主体構造				
検出器は,検出器取付ボル トにより検出器取付台に固定 される。 検出器取付台は,基礎に基 礎ボルトで設置する。	電離箱				
		取付台     200       取付台     200       検出器     (壁面)       検出器     検出器       取付ボルト     基礎ボルト       (平面方向)     ケミカルアンカ (側面方向)			

表 2-1 構造計画

- 3. 固有周期
- 3.1 固有周期の算出方法

振動試験装置により固有振動数(共振周波数)を測定する。測定の結果,剛であることを確認した。固有周期を表 3-1 に示す。



- 4. 構造強度評価
  - 4.1 構造強度評価方法

フィルタ装置出口放射線モニタ(高レンジ)の構造は検出器取付台であり,壁掛形計器スタンションと類似するため,構造強度評価は添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき評価する。

## 4.2 荷重の組合せ及び許容応力

4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

フィルタ装置出口放射線モニタ(高レンジ)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち, 重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。

# 4.2.2 許容応力

フィルタ装置出口放射線モニタ(高レンジ)の許容応力を表 4-2 に示す。

## 4.2.3 使用材料の許容応力

フィルタ装置出口放射線モニタ(高レンジ)の使用材料の許容応力のうち,重大事故 等対処設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。

施設区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
				$D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
放射線管理施設	フィルタ装置出口放射線 モニタ(高レンジ)	常設耐震/防止 常設/緩和	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限界 を用いる。)

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:「D+P<sub>SAD</sub>+M<sub>SAD</sub>+S<sub>s</sub>」の評価に包絡されるため、評価計算の記載を省略する。

4

	許容限界(ボルト等)*1*2				
許容応力状態	一次応力				
	引張り	せん断			
IV <sub>A</sub> S					
V <sub>A</sub> S	15.5	15.6			
$(V_AS \ge L \subset IV_AS O)$	1. 0 • 1 t	1. 0 • 1 s			
許容限界を用いる。)					

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

評価部材	材料	温度条( (℃)	牛	S <sub>y</sub> (MPa)	S <sub>u</sub> (MPa)	S <sub>y</sub> (RT) (MPa)
基礎ボルト		周囲環境温度		245	392	_

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

フィルタ装置出口放射線モニタ(高レンジ)の電気的機能維持評価について,以下に示す。 電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算 書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

フィルタ装置出口放射線モニタ(高レンジ)の機能確認済加速度には、同型式の検出器単体 の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。 機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

評価部位	方向	機能確認済加速度
フィルタ装置出口放射線モニタ	水平	
(RE-SA14-N500)	鉛直	
フィルタ装置出口放射線モニタ	水平	
(南レンシ) (RE-SA14-N502)	鉛直	

表 5-1 機能確認済加速度

NT2 補② V-2-8-2-6 R1

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

フィルタ装置出口放射線モニタ(高レンジ)の重大事故時の状態を考慮した場合の耐震評価 結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度 及び電気的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

# 【フィルタ装置出口放射線モニタ(高レンジ)(RE-SA14-N500)の耐震性についての評価結果】

## 1. 重大事故等対処設備

#### 1.1 設計条件

				固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S <sub>。</sub>	
機器名称	設備分類	据付場所及び床面高さ (m)		いまたら	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)
		(III)	水平方问	鉛直万问	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	(0)
フィルタ装置出口放射線 モニタ(高レンジ)	常設耐震/防止 常設/緩和	原子炉建屋付属棟			_	_	С <sub>н</sub> =1.13	C <sub>V</sub> =0.99	

### 1.2 機器要目

1.2.1 フィルタ装置出口放射線モニタ(高レンジ)

部材	m (kg)	h 2 (mm)	l 3 (mm)	l <sub>a</sub> (mm)	ℓ <sub>b</sub> (mm)	A b (mm²)	n	n <sub>fV</sub>	n <sub><i>f</i>H</sub>
基礎ボルト								2	2

	S <sub>y</sub> S <sub>u</sub>		F	F.*	転倒方向		
部材	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
基礎ボルト	245	400	_	280	_	水平方向	

#### 注記 \*:基準床レベルを示す。

1.3 計算数値

1.3.1 フィルタ装置出口放射線モニタ(高レンジ)に作用する力

(単位:N)

		F <sub>b</sub>		F <sub>b1</sub>		F <sub>b2</sub>		Q <sub>b</sub>	
密	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>s</sub>						
基礎	<b>ě</b> ボルト								

1.4 結論

<ol> <li>1.4.1 フィルタ装置出口放射線モニタ(福</li> </ol>	高レンジ)の 応力
--	-----------

1.4.1 フィルタ装置出口放射線モニタ(高レンジ)の応力								
部材	++ 40	<u>к</u> – н	弾性設計用地震颤	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>			
	材料	心刀	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力		
基礎ボルト		引張り	—	_	$\sigma_{\rm b}=2$	$f_{ts} = 168^*$		
		せん断	_	_	τ ь=1	$f_{\rm sb} = 129$		

すべて許容応力以下である。

注記 \*:f<sub>ts</sub>=Min[1.4・f<sub>to</sub>-1.6・<sub>τb</sub>, f<sub>to</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

	~ ~ ~	0	0		( 2)
- (	- X	u.	- ×	/	C~1
	~~	υ.	- 0	- III/	5/
	•				

			評価用加速度	機飼	能確認済加速	速度
	フィルタ装置出口放射線 モニタ(高レンジ)	水平方向	0.95			
		鉛直方向	0.83			

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

NT2 補② V-2-8-2-6 R1











側面(鉛直方向)

【フィルタ装置出口放射線モニタ(高レンジ)(RE-SA14-N502)の耐震性についての評価結果】

## 1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

	設備分類	据付場所及び床面高さ (m)	固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>		
機器名称			水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)
					設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	
フィルタ装置出口放射線 モニタ(高レンジ)	常設耐震/防止 常設/緩和	原子炉建屋付属棟外壁面			_	_	С <sub>Н</sub> =1.55	C <sub>V</sub> =1.17	

### 1.2 機器要目

1.2.1 フィルタ装置出口放射線モニタ(高レンジ)

部	材	m (kg)	h 2 (mm)	l 3 (mm)	ℓ <sub>a</sub> (mm)	ℓ <sub>ь</sub> (mm)	A b (mm²)	n	n <sub>fV</sub>	n <sub>fH</sub>
基礎は	ミルト								2	2

	S S F		F	E *	転倒方向		
部材	(MPa)	(MPa)	(MPa) (MPa)	(MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
基礎ボルト	245	400	_	280	_	水平方向	

11

#### 注記 \*:基準レベルを示す。

#### 1.3 計算数值

1.3.1 フィルタ装置出口放射線モニタ(高レンジ)に作用する力

		F	b	F	b 1	F	b 2	Q	b
部	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S。	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>s</sub>
基礎ボルト									

### 1.4 結論

1.4.1 フィルタ装置出口放射線モニタ(高レンジ)(RE-SA14-N502)の応力 (単位:MPa)							
±17 ++	++ wi	ст – <del>1</del>	弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>		
	1/1 1/1	心刀	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
甘花花 21			_	_	$\sigma_{\rm b}=2$	$f_{t s} = 168^*$	
基礎ホルト		せん断	_	-	$\tau_{\rm b} = 1$	$f_{\rm s\ b} = 129$	

すべて許容応力以下である。

注記 \*:f<sub>ts</sub>=Min[1.4・f<sub>to</sub>-1.6・τ<sub>b</sub>, f<sub>to</sub>]より算出

1 4 9	重复的機能維持の評価は思
1.4.2	電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9. \ 8 \ m/s^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度
フィルタ装置出口放射線 モニタ(高レンジ)	水平方向	1.29	
	鉛直方向	0.98	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

(単位:N)









13

本資料のうち,枠囲みの内容は, 営業秘密又は防護上の観点から公 開できません。

東海第二発電所 工事計画審査資料					
資料番号	工認-427 改1				
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日				

# V-2-6-5-35 代替淡水貯槽水位の耐震性についての計算書

1.	概要	1
2.	一般事項	1
2	.1 構造計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
3.	固有周期・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3	.1 固有周期の算出方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3	.2 固有周期の計算条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3	.3 固有周期の計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
4.	構造強度評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
4	.1 構造強度評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
4	.2 荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
5.	機能維持評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
5	.1 電気的機能維持評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
6.	評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
6	.1 重大事故等対処設備としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき、代替淡水貯槽水位が設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的 機能を有していることを説明するものである。

代替淡水貯槽水位は,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設 重大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機 能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
  - 2.1 構造計画

代替淡水貯槽水位の構造計画を表 2-1 に示す。

計画0	D概要	概略構造図			
基礎・支持構造	主体構造	低町市也四			
検出器は, 計器取付ボルト により計器スタンションに取 付けられた計器取付板に固定 される。 計器スタンションは, 基礎 に基礎ボルトで設置する。	差圧式水位検出器	上面 正面 () 正面 () () () () () () () () () ()			
		(単位:mm)			

表 2-1 構造計画

# 3. 固有周期

3.1 固有周期の算出方法

代替淡水貯槽水位の固有周期の計算方法を以下に示す。

- (1) 代替淡水貯槽水位の質量は、質点に集中するものとする。
- (2) 代替淡水貯槽水位は、図 3-1 に示す壁固定の1質点系振動モデルとして考える。
- 3.1.1 水平方向(X方向, Z方向)
  - (1) X方向に対する固有周期を次式で求める。

$$T = 2 \cdot \pi \cdot \sqrt{\frac{m}{1000}} \cdot \left(\frac{h 2^{3}}{3 \cdot E \cdot I} + \frac{h 2}{A s \cdot G}\right) \cdot \cdot \cdot (3.1.1)$$

(2) Z方向は十分な剛性を有していることから、固有周期の計算を省略する。

# 3.1.2 鉛直方向(Y方向)

Y方向に対する固有周期を1.3.1.1.1式で求める。



図 3-1 固有周期の計算モデル

3.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる数値を表 3-1 に示す。

表 3-1 固有周期の計算条件

項目	記号	単位	数值等
代替淡水貯槽水位の質量	m	kg	
取付面から重心までの距離 (壁掛形)	h 2	mm	
縦弾性係数	E	MPa	
断面二次モーメント	Ι	$\mathrm{mm}^4$	
最小有効せん断断面積	A s	$\mathrm{mm}^2$	
せん断弾性係数	G	MPa	

3.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算結果を表 3-2 示す。 固有周期の計算の結果から、剛であることを確認した。

表 3-2 固有周期(s)

水平方向	鉛直方向			

- 4. 構造強度評価
  - 4.1 構造強度評価方法

代替淡水貯槽水位の構造は壁掛形計器スタンションであるため、構造強度評価は「V -2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算 方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 代替淡水貯槽水位の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち,重大事故等対処設備の評 価に用いるものを表 4-1 に示す。
  - 4.2.2 許容応力

代替淡水貯槽水位の許容応力を表 4-2 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力

代替淡水貯槽水位の使用材料の許容応力のうち,重大事故等対処設備の評価に用いる ものを表 4-3 に示す。

施言	没区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	計測装置	代替淡水貯槽水位計	常設耐震/防止 常設/緩和	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限界 を用いる。)

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:「D+P<sub>SAD</sub>+M<sub>SAD</sub>+S<sub>s</sub>」の評価に包絡されるため、評価計算の記載を省略する。

сл

	許容限界(ボルト等)*1*2				
許容応力状態	一次応力				
	引張り	せん断			
IV <sub>A</sub> S					
V <sub>A</sub> S	1.5 • f .*	1.5 • f .*			
$(V_A S \succeq L \subset IV_A S \mathcal{O})$					
許容限界を用いる。)					

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

 
 評価部材
 材料
 温度条件 (°C)
 S<sub>y</sub>
 S<sub>u</sub>
 S<sub>y</sub>(RT) (MPa)

 基礎ボルト
 周囲環境温度
 245
 400

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

- 5. 機能維持評価
  - 5.1 電気的機能維持評価方法

代替淡水貯槽水位の電気的機能維持評価について,以下に示す。電気的機能維持評価は,「V -2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法 に基づき評価する。

代替淡水貯槽水位の機能確認済加速度には,同型式の検出器単体の正弦波加振試験において, 電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

表 <mark>5</mark> -1	機能確認済加速度

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

評価部位	方向	機能確認済加速度
代替淡水貯槽水位計	水平	
	鉛直	

- 6. 評価結果
  - 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

代替淡水貯槽水位の重大事故時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生値 は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有してい ることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

## 【代替淡水貯槽水位の重大事故等対処設備としての評価結果】

### 1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

			固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>		
機 器 名 称	設備分類	据付場所及び床面高さ (m)	水平方向 鉛直	公支十六	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)
				鉛直方向	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	()
代替淡水貯槽水位	常設耐震/防止 常設/緩和	常設低圧代替注水系ポンプ室				—	С <sub>Н</sub> =0.56	C <sub>v</sub> =1.86	

注記 \*1:基準床レベルを示す。

#### 1.2 機器要目

1.2.1 代替淡水貯槽水位

部材	m (kg)	h 2 (mm)	ℓ ₃ (mm)	ℓ <sub>a</sub> (mm)	ℓ <sub>ь</sub> (mm)	A b (mm²)	n	n <sub>fV</sub>	n <sub><i>f</i>H</sub>
基礎ボルト								2	2

	S	S	F	F *	転倒方向		
部材	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
基礎ボルト	245	400	_	280	_	水平方向	

1.3 計算数値

1.3.1 代替淡水貯槽水位に作用する力

())////		>	
(笛衍	٠	NI)	
\ <del>+</del> .		11/	

部		F <sub>b</sub>		F <sub>b1</sub>		F <sub>b2</sub>		Q <sub>b</sub>	
	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>。</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	基準地震動S。	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S。
基礎ボ	シレト								

## 1.4 結論

1.4.1 代替淡水貯槽水位の応力

部材	材 料	応 力	弾性設計用地震動	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動S。
			算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
甘7株-12,1		引張り	_	_	$\sigma_{\rm b}=4$	$f_{ts} = 168^*$
産碇小ルト		せん断	_	_	τ b=2	$f_{\rm sb} = 129$

すべて許容応力以下である。

注記 \*:f<sub>ts</sub>=Min[1.4・f<sub>to</sub>-1.6・<sub>τb</sub>, f<sub>to</sub>]より算出

(単位:MPa)

1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

 $(\times 9. \ 8 \ m/s^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度
代替淡水貯槽水位	水平方向	0.46	
	鉛直方向	1.55	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。







正面(水平方向)



本資料のうち,枠囲みの内容は, 営業秘密又は防護上の観点から公 開できません。

東海第二発電所	工事計画審査資料	
資料番号	工認-428 改1	
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日	

# V-2-8-2-7 耐圧強化ベント系放射線モニタの

# 耐震性についての計算書
1.	概要 ••••••••••••••••••••••	1
2.	一般事項	1
2.1	構造計画	1
2.2	2 評価方針	3
2.3	3 適用基準	4
2.4	L 記号の説明 ······	5
2.5	5 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
3.	評価部位	7
4.	固有周期 ·····	7
4.1	固有值解析方法	7
4.2	2 解析モデル及び諸元・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
4.3	3 固有值解析結果 ······	10
5.	構造強度評価	11
5.1	構造強度評価方法	11
5.2	2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
5.3	3 設計用地震力	15
5.4	1 計算方法	16
5.5	5 計算条件 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	18
5.6	; 応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	18
6.	機能維持評価	19
6.1	電気的機能維持評価方法 ************************************	19
7.	評価結果	20
7.1	重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	20

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき,耐圧強化ベント系放射線モニタが設計用地震力に対して十分な構造強 度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

耐圧強化ベント系放射線モニタは,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止 設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての分類に応じた構造強度評価及び電気的機 能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

耐圧強化ベント系放射線モニタの構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

### 2.2 評価方針

耐圧強化ベント系放射線モニタの応力評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1 構造強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき、「2.1 構造計画」にて示す耐圧強化ベント系放射線モニタの部位を踏まえ「3. 評価部位」にて設定 する箇所において、「4. 固有周期」で算出した固有周期に基づく設計地震力による応力等が 許容限界内に収まることを、「5. 構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。 また、耐圧強化ベント系放射線モニタの機能維持評価は、添付書類「V-2-1-9機能維持の基本 方針 4.3 電気的機能維持」にて設定した電気的機能維持の方針に基づき、地震時の応答加 速度が電気的機能確認済加速度以下であることを、「6. 機能維持評価」にて示す方法にて確 認することで実施する。確認結果を「7. 評価結果」に示す。

耐圧強化ベント系放射線モニタの耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 耐圧強化ベント系放射線モニタの耐震評価フロー

# 2.3 適用基準

適用基準等を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984, JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版)(日本電気協会 電気 技術基準調査委員会 昭和59年9月,昭和62年8月及び平成3年6月)
- (2) 発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。))
   JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007 年 9 月)(以下「設計・建設 規格」という。)

2.4 記号の説明

記 号	記号の説明	単 位
А	サポートの断面積	$\mathrm{mm}^2$
$A_b$	ボルトの軸断面積	$\mathrm{mm}^2$
C <sub>H</sub>	水平方向設計震度	_
$C_{V}$	鉛直方向設計震度	_
d	ボルトの呼び径	mm
Е	縦弾性係数	MPa
F	設計・建設規格 SSB-3131 に定める値	MPa
F*	設計・建設規格 SSB-3133 に定める値	MPa
Fь	ボルトに作用する引張力(1本当たり)	Ν
F b1	鉛直方向地震及び壁掛盤取付面に対し左右方向の水平方向地震によりボ	Ν
	ルトに作用する引張力(1本当たり)(壁掛形)	
F b2	鉛直方向地震及び壁掛盤取付面に対し前後方向の水平方向地震によりボ	Ν
	ルトに作用する引張力(1本当たり)(壁掛形)	
$f_{ m sb}$	せん断力のみを受けるボルトの許容せん断応力	MPa
$f_{ m to}$	引張力のみを受けるボルトの許容引張応力	MPa
$f_{ m t\ s}$	引張力とせん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力	MPa
g	重力加速度(=9.80665)	$m/s^2$
$h_2$	取付面から重心までの距離(壁掛形)	mm
I p	サポートの断面二次極モーメント	$\mathrm{mm}^4$
I <sub>y</sub>	サポートの断面二次モーメント (y軸)	$\mathrm{mm}^4$
I z	サポートの断面二次モーメント (z軸)	$\mathrm{mm}^4$
$\ell_3$	重心と下側ボルト間の距離(壁掛形)	mm
$\ell_{\rm a}$	側面(左右)ボルト間の距離(壁掛形)	mm
$\ell_{\rm b}$	上下ボルト間の距離(壁掛形)	mm
m	計器スタンションの総質量	kg
m <sub>a</sub>	検出器の質量	kg
n	ボルトの本数	—
$n_{fV}$	評価上引張力を受けるとして期待するボルトの本数(側面方向)(壁掛形)	—
n <sub>fH</sub>	評価上引張力を受けるとして期待するボルトの本数(正面方向)(壁掛形)	—
$\mathbf{Q}_{\mathrm{b}}$	ボルトに作用するせん断力	Ν
$\mathbf{Q}_{\mathrm{b1}}$	水平方向地震によりボルトに作用するせん断力(壁掛形)	Ν
$\mathbf{Q}_{\mathrm{b2}}$	鉛直方向地震によりボルトに作用するせん断力(壁掛形)	Ν
$S_u$	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表9に定める値	MPa
Sy	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める値	MPa

記号	記号の説明	単 位
$S_y (R T)$	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める材料の	MPa
	40℃における値	
Zp	サポートのねじり断面係数	mm <sup>3</sup>
Zy	サポートの断面係数 (y軸)	mm <sup>3</sup>
Zz	サポートの断面係数 (z軸)	mm <sup>3</sup>
ν	ポアソン比	—
π	円周率	—
$\sigma$ b	ボルトに生じる引張応力	MPa
au b	ボルトに生じるせん断応力	MPa

# 2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。表示する数値の丸め方は、表2-2に示すとおりとする。

数値の種類	単位	処理桁	処理方法	表示桁
固有周期	S	小数点以下第4位	四捨五入	小数点以下第3位
震度		小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
温度	°C		_	整数位
質量	kg	-	_	整数位
長さ*1	mm	_	_	整数位
面積*2	$\mathrm{mm}^2$	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
モーメント	N•mm	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
力	Ν	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
算出応力	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数位
許容応力*3	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数位

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 \*1:設計上定める値が小数点以下の場合は、小数点以下表示とする。

\*2:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

\*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及 び降伏点は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数位 までの値とする。 3. 評価部位

耐圧強化ベント系放射線モニタの耐震評価は、「5.1 構造強度評価方法」に示す条件に基づき、耐震評価上厳しくなる基礎ボルト部について実施する。耐圧強化ベント系放射線モニタの耐 震評価部位については、表 2-1 の概略構造図に示す。

- 4. 固有周期
- 4.1 固有值解析方法

耐圧強化ベント系放射線モニタの固有値解析方法を以下に示す。

- (1) 耐圧強化ベント系放射線モニタは、4.2 解析モデル及び諸元に示す3次元はりモデル として考える。
- 4.2 解析モデル及び諸元

耐圧強化ベント系放射線モニタの解析モデルを図 4-1 に,解析モデルの概要を以下に示 す。また,機器の諸元を表 4-1,部材の機器要目を表 4-2 に示す。

- (1) 図4-1中の〇内の数字は部材番号(要素番号)を示す。
- (2) 図 4-1 中の は検出器及び計器収納箱の質点を示し、m<sub>a</sub>は 22 kg, m<sub>b</sub>14 kg はである。
- (3) 図4-1中の実線はサポート鋼材, 点線は仮想鋼材を示す。
- (4) 拘束条件として,基礎部のXYZ方向及び回転方向を固定する。
- (5) 解析コードは、「NSAFE」を使用し、固有値及び荷重を求める。なお、評価に用いる 解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-4 計算機プログラ ム(解析コード)の概要 ・HISAP及びNSAFE」に示す。
- (6) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。





図 4-1 解析モデル

項目	記号	単位	入力値
材質	—	—	
質量	m <sub>a</sub>	1	
	m <sub>b</sub>	Kg	
温度条件	T	~	
(雰囲気温度)	1	C	
縦弾性係数	E	MPa	
ポアソン比	ν	_	
要素数	_	個	
節点数	_	個	

表4-1 機器諸元

表 4-2 部材の機器要目



# 4.3 固有值解析結果

固有値解析結果を表 4-3 に示す。

1次モードは鉛直方向に卓越し,固有周期が0.05秒以下であり,剛であることを確認した。また,水平方向は2次モード以降で卓越し,固有周期は0.05秒以下であることを確認した。

表4-3 固有值解析結果

モード	固有周期(s)	卓越方向
1次		鉛直

- 5. 構造強度評価
- 5.1 構造強度評価方法
  - 4.2項(1)~(6)のほか,次の条件で計算する。
  - (1) 地震力は,耐圧強化ベント系放射線モニタに対して,水平方向及び鉛直方向から作用する ものとする。
- 5.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 5.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 耐圧強化ベント系放射線モニタの荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等対処 設備の評価に用いるものを表 5-1 に示す。
  - 5.2.2 許容応力

耐圧強化ベント系放射線モニタの許容応力を表 5-2 に示す。

5.2.3 使用材料の許容応力評価条件 耐圧強化ベント系放射線モニタの使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対処設 備の評価に用いるものを表 5-3 に示す。

表 5-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

施設	区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{S}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	計測装置	耐圧強化ベント系 放射線モニタ	常設耐震/防止 常設/緩和	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{S}$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる。)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:「D+P<sub>SAD</sub>+M<sub>SAD</sub>+S<sub>S</sub>」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

許容応力状態	許容限界*1, *2 (ボルト等)		
	一次応力		
	引張り	せん断	
IV <sub>A</sub> S			
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてW <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f *	1.5 • f s*	

表 5-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

評価部材	材料	温度条( (℃)	4	S <sub>y</sub> (MPa)	S <sub>u</sub> (MPa)	S <sub>y</sub> (RT) (MPa)
基礎ボルト		周囲環境温度		205	520	_

表 5-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

# 5.3 設計用地震力

「基準地震動Ss」による地震力は、添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に 基づき設定する。耐震評価に用いる設計用地震力を表 5-4 に示す。

据付場所及び	固有, ( s	周期	弾性設計用 又は静	目地震動 S <sub>d</sub> 的震度	基準地的	震動S₅
床面高さ (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度
原子炉建屋			_	_	C <sub>H</sub> =1.74	C <sub>v</sub> =1. 52

表 5-4 設計用地震力(重大事故等対処設備)

注記 \*1: 基準床レベルを示す。

\*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

5.4 計算方法

5.4.1 応力の計算方法

5.4.1.1 基礎ボルトの計算方法

基礎ボルトの応力は、地震による震度により作用するモーメントによって生じる引 張力とせん断力について計算する。



(壁掛形 水平方向転倒の場合)



(1) 引張応力

基礎ボルトに対する引張力は、最も厳しい条件として、図5-1で最外列の基礎ボルトを支点とする転倒を考え、これを片側の最外列の基礎ボルトで受けるものとして計算する。

引張力 (F<sub>b</sub>)

計算モデル図5-1 (1)の場合の引張力  $F_{b1} = m \cdot g \cdot \left( \frac{C_H \cdot h_2}{n_{fH} \cdot \ell_a} + \frac{(1 + C_V) \cdot h_2}{n_{fV} \cdot \ell_b} \right) \cdots (5.4.1.1.1)$ 

$$F_{b} = Max (F_{b1}, F_{b2}) \cdots (5.4, 1, 1, 3)$$

引張応力 (σ<sub>b</sub>)

$$\sigma_{b} = \frac{F_{b}}{A_{b}} \cdots (5.4.1.1.4)$$
  
ここで、基礎ボルトの軸断面積A<sub>b</sub>は次式により求める。  
$$A_{b} = \frac{\pi}{4} \cdot d^{2} \cdots (5.4.1.1.5)$$

(2) せん断応力

基礎ボルトに対するせん断力は,基礎ボルト全本数で受けるものとして計算する。

せん断応力 (τ<sub>b</sub>)

5.5 計算条件

5.5.1 基礎ボルトの応力計算条件

応力計算に用いる計算条件は,本計算書の【耐圧強化ベント系放射線モニタの耐震性に ついての計算結果】の設計条件および機器要目に示す。

5.6 応力の評価

5.6.1 ボルトの応力評価

5.4.1.1 項で求めた基礎ボルトの引張応力  $\sigma_{\rm b}$ は次式より求めた許容引張応力  $f_{\rm ts}$ 以下であること。ただし、 $f_{\rm to}$ は下表による。

 $f_{ts} = Min[1.4 \cdot f_{to} - 1.6 \cdot \tau_{b}, f_{to}].....(5.6.1.1)$ 

せん断応力  $\tau_{\rm b}$ はせん断力のみを受ける基礎ボルトの許容せん断応力  $f_{\rm sb}$  以下であること。ただし、 $f_{\rm sb}$  は下表による。

,		
	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度による 荷重との組合せの場合	基準地震動Ssによる 荷重との組合せの場合
許容引張応力 <i>f</i> t o	$\frac{\mathrm{F}}{2} \cdot 1.5$	$\frac{\mathbf{F}^{*}}{2} \cdot 1.5$
許容せん断応力 $f_{ m sb}$	$\frac{\mathrm{F}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$	$\frac{F^*}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$

- 6. 機能維持評価
  - 6.1 電気的機能維持評価方法

耐圧強化ベント系放射線モニタの電気的機能維持評価について、以下に示す。

なお,評価用加速度は添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。

耐圧強化ベント系放射線モニタの機能確認済加速度は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき、同形式の検出器単体の正弦波加振試験において電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 6-1 に示す。

評価部位	方向	機能確認済加速度
耐圧強化ベント系	水平	
放射線モニタ	鉛直	

表 6-1 機能確認済加速度 (×9.8 m/s<sup>2</sup>)

- 7. 評価結果
- 7.1 重大事故等対処施設備としての評価結果

耐圧強化ベント系放射線モニタの重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下 に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的 機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

### 【耐圧強化ベント系放射線モニタの耐震性についての計算結果】

### 1. 重大事故等対処設備

### 1.1 設計条件

			固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S <sub>S</sub>		
機器名称	設備分類	据付場所及び床面高さ (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)
					設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	(C)
耐圧強化ベント系 放射線モニタ	常設耐震/防止 常設/緩和	原子炉建屋			_	_	$C_{H}=1.74^{*3}$	$C_v = 1.52^{*3}$	

### 1.2 機器要目

21

1.2.1 耐圧強化ベント系放射線モニタ

部 材	m (kg)	h2 (mm)	l <sub>3</sub> (mm)	ℓ <sub>a</sub> (mm)	ℓ <sub>b</sub> (mm)	$egin{array}{c} A_{ m b} \ ( m mm^2) \end{array}$	n	n <sub>fV</sub>	n <sub><i>f</i>H</sub>
基礎ボルト								2	3

#### 注記 \*1:基準床レベルを示す。

### \*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

	S	S	F	* F	転倒方向		
部材	(MPa)	(MPa)	(MPa)	F (MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>S</sub>	
基礎ボルト	205	520	_	246	_	鉛直方向	

### 1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力       (単位:N)									(単位:N)
		F <sub>b</sub>		F <sub>b1</sub>		F b2		$Q_b$	
部	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>S</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>S</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>S</sub>
基礎	ボルト								

### 1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

±17 ++	++ wi	ст – <del>1</del>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地	震動 S <sub>S</sub>
[가 네크	1/1 1/7	ሥር ነገ	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
甘7株-ギョー		引張り	—	—	$\sigma_{b}=14$	$f_{ts} = 147^*$
産碇小ルト		せん断	_	—	$\tau$ b=4	$f_{sb} = 113^*$

すべて許容応力以下である。

注記\*:fts=Min[1.4・fto-1.6・てb, fto]より算出

1.4.2 電気的機能 <mark>維持</mark> の評価結果 (×						
		評価用加速度	機能	確認済加速	速度	
耐圧強化ベント系	水平方向	1.46				
放射線モニタ	鉛直方向	1.00				

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。











本資料のうち,枠囲みの内容は, 営業秘密又は防護上の観点から公 開できません。

東海第二発電所 工事計画審査資料						
資料番号	工認-430 改1					
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日					

# V-2-6-7-17 緊急用海水系流量(残留熱除去系熱交換器)の耐震性に ついての計算書

目次

1. 概要	1
2. 一般事項	1
2.1 構造計画	1
3. 固有周期 ·····	3
3.1 固有周期の算出方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.2 固有周期の計算条件 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.3 固有周期の計算結果	4
4. 構造強度評価	5
4.1 構造強度評価方法	5
4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
5. 機能維持評価	8
<b>5</b> .1 電気的機能維持評価方法 ······	8
6. 評価結果	9
6.1 重大事故等対処設備としての評価結果	9

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき、緊急用海水系流量(残留熱除去系熱交換器)が設計用地震力に対して 十分な構造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

緊急用海水系流量(残留熱除去系熱交換器)は,重大事故等対処設備においては常設耐震重要 重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての 構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

緊急用海水系流量(残留熱除去系熱交換器)の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

- 3. 固有周期
- 3.1 固有周期の算出方法

緊急用海水系流量(残留熱除去系熱交換器)の固有周期の計算方法を以下に示す。

- (1) 緊急用海水系流量(残留熱除去系熱交換器)の質量は、質点に集中するものとする。
- (2) 緊急用海水系流量(残留熱除去系熱交換器)は、図 3-1 に示す壁固定の1質点系振動モデルとして考える。
- 3.1.1 水平方向(X方向, Z方向)
  - (1) X方向に対する固有周期を次式で求める。

$$T = 2 \cdot \pi \cdot \sqrt{\frac{m}{1000}} \cdot \left(\frac{\ell_b^3}{48 \cdot E \cdot I} + \frac{\ell_b}{4 \cdot A \cdot S \cdot G}\right) \cdot \cdot \cdot (3.1.1.1)$$

(2) 乙方向に対する固有周期を 3.1.1.1 式で求める。



図 3-1 固有周期の計算モデル

- 3.1.2 鉛直方向
  - (1) Y方向は十分な剛性を有していることから、固有周期の計算を省略する。
- 3.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる数値を表 3-1 に示す。

表 3-1 固有周期の計算条件

項目	記号	単位	数值等
緊急用海水系流量(残留熱除去系熱交換 器)の質量	m	kg	
上下ボルト間の距離 (壁掛形)	leb	mm	
縦弾性係数	Е	MPa	
断面二次モーメント	Ι	$\mathrm{mm}^4$	
最小有効せん断断面積	A s	mm <sup>2</sup>	
せん断弾性係数	G	MPa	

# 3.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算結果を表 3-2 示す。

固有周期の計算の結果から、剛であることを確認した。

表 3-2 固有周期(s)

水平方向	鉛直方向

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

緊急用海水系流量(残留熱除去系熱交換器)の構造は壁掛形計器スタンションであるため, 構造強度評価は,添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の 基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき評価する。

4.2 荷重の組合せ及び許容応力

4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

緊急用海水系流量(残留熱除去系熱交換器)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち, 重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。

4.2.2 許容応力

緊急用海水系流量(残留熱除去系熱交換器)の許容応力を表 4-2 に示す。

**4.2.3** 使用材料の許容応力

緊急用海水系流量(残留熱除去系熱交換器)の使用材料の許容応力のうち,重大事故等 対処設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。

施設	区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	計測装置	緊急用海水系 <mark>流量</mark> (残留熱除去系熱交換器)	常設耐震/防止 常設/緩和	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる。)

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:  $[D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{s}]$ の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

	許容限界* <sup>1,*2</sup> (ボルト等)				
許容応力状態	一次応力				
	引張り	せん断			
IV A S					
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてW <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f <sub>s</sub> *			

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

∋亚/冊 立एまナ	* <b>*</b> */	温度条件	Sу	S u	S y (R T)
「小小日川」」中	1/1 1/1	(°C)	(MPa)	(MPa)	(MPa)
基礎ボルト		周囲環境温度	239	392	_

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

緊急用海水系流量(残留熱除去系熱交換器)の電気的機能維持評価について,以下に示す。 電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算 書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

緊急用海水系流量(残留熱除去系熱交換器)の機能確認済加速度には、同形式の検出器単体の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。 機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

表 <mark>5</mark> -1 機能	確認済加速	速度 (×9.8 m/s <sup>2</sup> )
評価部位	方向	機能確認済加速度
緊急用海水系流量計	水平	
(残留熱除去系熱交換器)	鉛直	

NT2 補② V-2-6-7-17 R1

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

緊急用海水系流量(残留熱除去系熱交換器)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

# 【緊急用海水系流量(残留熱除去系熱交換器)耐震性についての評価結果】

# 1. 重大事故等対処設備

### 1.1 設計条件

			固有周期(s)		弾性設計用地震動	S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>		
機 器 名 称	設備分類	据付場所及び床面高さ (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	周囲環境温度 (℃)
緊急用海水系 <mark>流量</mark> (残留熱除去系熱交換器)	常設耐震/防止 常設/緩和	原子炉建屋			_	_	C <sub>H</sub> =1.10	C <sub>v</sub> =0.96	

注記 \*:基準床レベルを示す。

### 1.2 機器要目

# 1.2.1 緊急用海水系流量(残留熱除去系熱交換器)

部 材	m (kg)	h2 (mm)	l <sub>3</sub> (mm)	ℓ <sub>a</sub> (mm)	ℓ <sub>b</sub> (mm)	$egin{array}{c} A_{ m b} \ ( m mm^2) \end{array}$	n	n <sub>fV</sub>	n <sub><i>i</i>H</sub>
基礎ボルト								2	2

	S v	S 11	F	F *	転倒方向		
部材	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
基礎ボルト	239	392	_	275	_	<mark>水平</mark> 方向	

### 1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

### (単位:N)

		F <sub>b</sub>		F <sub>b1</sub>		F <sub>b2</sub>		$Q_b$	
沿	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>。</sub>	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	基準地震動S。	弾性設計用地震動 S 。 又は静的震度	基準地震動S <sub>s</sub>
基礎	ボルト								837.6

注記\*:fts=Min[1.4・fto-1.6・τb, fto]より算出

# 1.4 結論

1.4.1	.4.1 ボルトの応力     (単位:MPa)								
		++ *1	<u>к</u> – н	弾性設計用地震颤	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S。			
部。  材	1/1 1/1	応刀	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力			
基礎ボルト		5 J. L		_	-	$\sigma_{b}=3$	$f_{ts} = 165^*$		
			せん断	_	_	$\tau_{b}=2$	$f_{\rm sb} = 126$		

Ξ

すべて許容応力以下である。

1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

### $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$

		評価用加速度	機能確認済加速度
緊急用海水系流量計	水平方向	0.92	
(残留熱味云糸 熱交換器)	鉛直方向	0.80	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。




側面(鉛直方向)

東海第二発電所 工事計画審査資料									
資料番号	工認-431 改 1								
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日								

# V-2-6-7-18 緊急用海水系流量(残留熱除去系補機)の耐震性についての 計算書

目次

1. 概要	1
2. 一般事項	1
2.1 構造計画	1
3. 固有周期	3
3.1 固有周期の算出方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.2 固有周期の計算条件 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.3 固有周期の計算結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
4. 構造強度評価	5
<b>4.</b> 1 構造強度評価方法 ······	5
4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
5. 機能維持評価	8
<b>5.</b> 1 電気的機能維持評価方法 ······	8
<b>6</b> . 評価結果 ······	9
<b>6.</b> 1 重大事故等対処設備としての評価結果 ······	9

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき、緊急用海水系流量(残留熱除去系補機)が設計用地震力に対して十分 な構造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

緊急用海水系流量(残留熱除去系補機)は,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大 事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造 強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

緊急用海水系流量(残留熱除去系補機)の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

- 3. 固有周期
- 3.1 固有周期の算出方法
  - 緊急用海水系流量(残留熱除去系補機)の固有周期の計算方法を以下に示す。
  - (1) 緊急用海水系流量(残留熱除去系補機)の質量は、質点に集中するものとする。
  - (2) 緊急用海水系流量(残留熱除去系補機)は、図 3-1 に示す壁固定の1質点系振動モデル として考える。
  - 3.1.1 水平方向
    - (1) X方向に対する固有周期を次式で求める。

$$T = 2 \cdot \pi \cdot \sqrt{\frac{m}{1000}} \cdot \left(\frac{\ell_b^3}{48 \cdot E \cdot I} + \frac{\ell_b}{4 \cdot A \cdot S \cdot G}\right) \cdot \cdot \cdot (3.1.1.1)$$

(2) 乙方向に対する固有周期を 3.1.1.1 式で求める。



図 3-1 固有周期の計算モデル

- 3.1.2 鉛直方向
  - (1) Y方向は十分な剛性を有していることから、固有周期の計算を省略する。
- 3.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる数値を表 3-1 に示す。

表 3-1 固有周期の計算条件

項目	記号	単位	数值等
緊急用海水系流量(残留熱除去系補機) の質量	m	kg	
上下ボルト間の距離 (壁掛形)	le	mm	
縦弾性係数	E	MPa	
断面二次モーメント	Ι	$\mathrm{mm}^4$	
最小有効せん断断面積	A s	$\mathrm{mm}^2$	· · · · ·
せん断弾性係数	G	MPa	

# 3.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算結果を表 3-2 示す。

固有周期の計算の結果から、剛であることを確認した。

表 3-2 固有周期(s)

水平方向	鉛直方向

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

緊急用海水系流量(残留熱除去系補機)の構造は壁掛形計器スタンションであるため,構造 強度評価は,添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の基本 方針」に記載の耐震計算方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
     緊急用海水系流量(残留熱除去系補機)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち、重大
     事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。
  - 4.2.2 許容応力

緊急用海水系流量(残留熱除去系補機)の許容応力を表 4-2 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力

緊急用海水系流量(残留熱除去系補機)の使用材料の許容応力のうち,重大事故等対処 設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。

施設区分		機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	計測装置	緊急用海水系 <mark>流量</mark> (残留熱除去系補機)	常設耐震/防止 常設/緩和	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる。)

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:  $[D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{s}]$ の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

	許容限界* <sup>1,*2</sup> (ボルト等)					
許容応力状態	一次応力					
	引張り	せん断				
IV <sub>A</sub> S						
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてW <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f <sub>s</sub> *				

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

証価部材		材料		温度条件	ŧ	S y	S u	S y (R T)
[시·대리 111] 1 디	17] 19		(°C)	(MPa)	(MPa)	(MPa)		
基礎ボルト				周囲環境温度		239	392	_

-7

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

緊急用海水系流量(残留熱除去系補機)の電気的機能維持評価について,以下に示す。 電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算 書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

緊急用海水系流量(残留熱除去系補機)の機能確認済加速度には、同形式の検出器単体の正 弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。 機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

表 5-1 機能	確認済加速	速度 (×9.8 m/s <sup>2</sup> )
評価部位	方向	機能確認済加速度
緊急用海水系流量	水平	
(残留熱除去系補機)	鉛直	

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

緊急用海水系流量(残留熱除去系補機)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結 果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及 び電気的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

## 【緊急用海水系流量(残留熱除去系補機)の耐震性についての評価結果】

# 1. 重大事故等対処設備

# 1.1 設計条件

	設備分類		固有周	引期(s)	弾性設計用地震動	S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動 S 。	
機 器 名 称		据付場所及び床面高さ (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	周囲環境温度 (℃)
緊急用海水系 <mark>流量</mark> (残留熱除去系補機)	常設耐震/防止 常設/緩和	原子炉建屋			_	_	C <sub>H</sub> =1.10	C <sub>v</sub> =0.96	

# 1.2 機器要目

# 1.2.1 緊急用海水系流量(残留熱除去系補機)

部	材	m (kg)	h2 (mm)	l <sub>3</sub> (mm)	ℓ <sub>a</sub> (mm)	ℓ <sub>b</sub> (mm)	$egin{array}{c} A_{ m b} \ ( m mm^2) \end{array}$	n	n <sub>fV</sub>	n <sub><i>f</i>H</sub>
基礎对	ボルト						-		2	2

	S.v. S.u	F	F *	転倒方向		
部材	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>
基礎ボルト	239	392	_	275	_	水平方向

9

#### 注記 \*:基準床レベルを示す。

# 1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

(単位:N)

			F <sub>b</sub>		F <sub>bl</sub>		F <sub>b2</sub>		$Q_{b}$	
	部	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S。	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S。	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	基準地震動S。	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	基準地震動S。
基礎ボルト		ドルト								

# 1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位	:	MPa)
(+)	٠	$m \alpha$

1.4.1 11 100000						(毕位,雕)
部材	材 料	斗 応 力	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>	
			算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
		引張り	_	_	$\sigma_{b}=3$	$f_{ts} = 165^*$
基礎ホルト		せん断	_	_	$\tau_{\rm b}=2$	$f_{\rm sb} = 127$

すべて許容応力以下である。

注記\*:f<sub>t s</sub>=Min[1.4・f<sub>t o</sub>-1.6・<sub>τ b</sub>, f<sub>t o</sub>]より算出

1.4.2	電気的機能 <mark>維持</mark> の評価結果
-------	-----------------------------

#### $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$

		評価用加速度	機能	e確認済加;	速度
緊急用海水系流量	水平方向	0.92			
(残留熱除去系補機)	鉛直方向	0.80			

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

I.







側面(鉛直方向)

東海第二発電所	一 工事計画審査資料
資料番号	工認-517 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

# V-2-6-5-37 低圧代替注水系格納容器スプレイ流量(常設ライン用)の

耐震性についての計算書

目	次	

1.	概要
2.	一般事項
2	.1 構造計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3.	固有周期
3	.1 固有周期の算出方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3	.2 固有周期の計算条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3	.3 固有周期の計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.	構造強度評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4	.1 構造強度評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4	.2 荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.	機能維持評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5	.1 電気的機能維持評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
6.	評価結果・・・・・・
6	.1 重大事故等対処設備としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき、低圧代替注水系格納容器スプレイ流量(常設ライン用)が設計用地震 力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

低圧代替注水系格納容器スプレイ流量(常設ライン用)は、重大事故等対処設備においては常 設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下、重大事故等対処設 備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
  - 2.1 構造計画

低圧代替注水系格納容器スプレイ流量(常設ライン用)の構造計画を表 2-1 に示す。

計画0	D概要	概略構造図
基礎・支持構造	主体構造	
検出器は,計器取付ボルト により計器スタンションに取 付けられた計器取付板に固定 される。 計器スタンションは,基礎 に基礎ボルトで設置する。	差圧式流量検出器	上面 正面 低出器 (壁面)
		ケミカルアンカ (単位:mm)

表 2-1 構造計画

- 3. 固有周期
- 3.1 固有周期の算出方法
  - 低圧代替注水系格納容器スプレイ流量(常設ライン用)の固有周期の計算方法を以下に示す。
  - (1) 低圧代替注水系格納容器スプレイ流量(常設ライン用)の質量は、質点に集中するものとする。
  - (2) 低圧代替注水系格納容器スプレイ流量(常設ライン用)は、図 3-1 に示す壁固定の1質点系振動モデルとして考える。
  - 3.1.1 水平方向(X方向, Z方向)
    - (1) X方向に対する固有周期を次式で求める。

$$T = 2 \cdot \pi \cdot \sqrt{\frac{m}{1000}} \cdot \left(\frac{h_2^3}{3 \cdot E \cdot I} + \frac{h_2}{A_s \cdot G}\right) \cdot \cdot \cdot (3.1.1)$$

(2) Z方向は十分な剛性を有していることから、固有周期の計算を省略する。

3.1.2 鉛直方向(Y方向)



図 3-1 固有周期の計算モデル

3.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる数値を表 3-1 に示す。

表 3-1 固有周期の計算条件

Ζ

項目	記号	単位	数值等
低圧代替注水系格納容器スプレイ流量(常設ライン用)の質量	m	kg	
取付面から重心までの距離(壁掛形)	h 2	mm	
縦弾性係数	Е	MPa	
断面二次モーメント	Ι	$\mathrm{mm}^4$	
最小有効せん断断面積	A s	$\mathrm{mm}^2$	
せん断弾性係数	G	MPa	-

3.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算結果を表 3-2 示す。

固有周期の計算の結果から、剛であることを確認した。

表 3-2 固有周期(s)

水平方向	鉛直方向

- 4. 構造強度評価
  - 4.1 構造強度評価方法

低圧代替注水系格納容器スプレイ流量(常設ライン用)の構造は壁掛形計器スタンションで あるため、構造強度評価は添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計 算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

低圧代替注水系格納容器スプレイ流量(常設ライン用)の荷重の組合せ及び許容応力 状態のうち,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。

4.2.2 許容応力

低圧代替注水系格納容器スプレイ流量(常設ライン用)の許容応力を表 4-2 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

低圧代替注水系格納容器スプレイ流量(常設ライン用)の使用材料の許容応力評価条件のうち,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。

施言	设区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	計測装置	低圧代替注水系 格納容器スプレイ流量 (常設ライン用)	常設耐震/防止 常設/緩和	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限界 を用いる。)

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:「D+P<sub>SAD</sub>+M<sub>SAD</sub>+S<sub>s</sub>」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

ы

表 <mark>4</mark> -2	許容応力	(重大事故等その他の支持構造物)

	許容限界*1,*2		
	(ボル	ト等)	
計谷応刀状態	一次応力		
	引張り	せん断	
IV <sub>A</sub> S			
V <sub>A</sub> S		*	
(VASとしてIVASの	1.5 • I t	1.5 • f s	
許容限界を用いる。)			

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

評価部材	材料	温度条 (℃)	温度条件 (℃)		S <sub>u</sub> (MPa)	S <sub>y</sub> (RT) (MPa)
基礎ボルト		周囲環境温度		221	373	_

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

- 5. 機能維持評価
  - 5.1 電気的機能維持評価方法

低圧代替注水系格納容器スプレイ流量(常設ライン用)の電気的機能維持評価について,以下に示す。電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

低圧代替注水系格納容器スプレイ流量(常設ライン用)の機能確認済加速度には、同形式の 検出器単体の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適 用する。

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

評価部位	方向	機能確認済加速度
低圧代替注水系格納容器	水平	
(常設ライン用)	鉛直	

表 5-1	機能確認済加速度
$\sqrt{1-1}$	成肥油芯饼加还没

NT2 補② V-2-6-5-37 R1

- 6. 評価結果
  - 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

低圧代替注水系格納容器スプレイ流量(常設ライン用)の重大事故等時の状態を考慮した場 合の耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十 分な構造強度及び電気的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【低圧代替注水系格納容器スプレイ流量(常設ライン用)の耐震性についての評価結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

			固有周	引期(s)	弾性設計用地震動	S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地分	震動 S 。	
機器名称	設備分類	据付場所及び床面高さ (m)		いまたら	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)
		(m)	水平万回 鉛直万回		設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	(0)
低圧代替注水系格納容器 スプレイ流量 (常設ライン用)	常設耐震/防止 常設/緩和	原子炉建屋			_	_	С <sub>Н</sub> =1.10	C <sub>V</sub> =0.96	

注記 \*:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 低圧代替注水系格納容器スプレイ流量(常設ライン用)

部	材	m (kg)	h 2 (mm)	ℓ ₃ (mm)	ℓ <sub>a</sub> (mm)	l ь (mm)	$egin{array}{c} A_{b}\ (mm^{2}) \end{array}$	n	n <sub>fV</sub>	n <sub>fH</sub>
基礎は	ドルト									

ſ		S	S	F	F*	転倒方向		
	部材	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
	基礎ボルト	221	373	_	261	Ι	水平方向	

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作	F用する力	(単位:N)		
	F <sub>b</sub>		Q b	
部  材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>。</sub>
基礎ボルト				

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

÷77 ++	++ wi	с +	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 基準性		震動 S <sub>s</sub>	
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	1/1 1/1	ルビー ノJ	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
#7#		引張り	—	—	$\sigma_{\rm b}=4$	$f_{ts} = 156^*$
査碇小ルト		せん断	_	_	$\tau_{\rm b} = 1$	$f_{sb} = 120$

すべて許容応力以下である。

注記 \*:fts=Min[1.4・fto-1.6・てb, fto]より算出

1.4.2 電気的機能 <mark>維持</mark> の評価結果						
		評価用加速度	機能確認済力	]速度		
低圧代替注水系格納容器	水平方向	0.92		]		
スノレイ 流重 (常設ライン用)	鉛直方向	0.80				

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。







正面(水平方向)



本資料のうち,枠囲みの内容は, 営業秘密又は防護上の観点から 公開できません

東海第二発電所	一 工事計画審査資料
資料番号	工認-520 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

V-2-6-7-20 常設低圧代替注水系ポンプ吐出圧力の耐震性についての

# 計算書

目次

1. 概要
2. 一般事項
2.1 構造計画
3. 固有周期 ····································
3.1 固有周期の算出方法
3.2 固有周期の計算条件
3.3 固有周期の計算結果
4. 構造強度評価
<b>4.</b> 1 構造強度評価方法 ····································
<b>4.</b> 2 荷重の組合せ及び許容応力 ······4
5. 機能維持評価
<b>5.</b> 1 電気的機能維持評価方法 ····································
<b>6</b> . 評価結果 ······ 8
<b>6.1</b> 重大事故等対処設備としての評価結果 ····································

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき,常設低圧代替注水系ポンプ吐出圧力が設計用地震力に対して十分な構 造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

常設低圧代替注水系ポンプ吐出圧力は,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故 防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造強度 評価及び電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
  - 2.1 構造計画

常設低圧代替注水系ポンプ吐出圧力の構造計画を表 2-1 に示す。

計画の概要		柳畈構造図	
基礎・支持構造	主体構造	[14] 14] 14] 14]	
検出器は、計器取付ボルト により計器スタンションに取 付けられた計器取付板に固定 される。 計器スタンションは、基礎 に基礎ボルトで設置する。	弾性圧力検出器	上面 一 正面 I = 1 I = 1	

表 2-1 構造計画

# 3. 固有周期

3.1 固有周期の算出方法

常設低圧代替注水系ポンプ吐出圧力の固有周期の計算方法を以下に示す。

- (1) 常設低圧代替注水系ポンプ吐出圧力の質量は、質点に集中するものとする。
- (2) 常設低圧代替注水系ポンプ吐出圧力は、図 3-1 に示す壁固定の1質点系振動モデルとして考える。

3.1.1 水平方向

(1) X方向に対する固有周期を次式で求める。

$$T = 2 \cdot \pi \quad \sqrt{\frac{m}{1000}} \quad \cdot \left(\frac{h_2^3}{3 \cdot E \cdot I} + \frac{h_2}{A \cdot s \cdot G}\right) \quad \cdot \quad \cdot \quad (3.1.1)$$

(2) Z方向は十分な剛性を有していることから、固有周期の計算を省略する。

# 3.1.2 鉛直方向 (Y方向)

Y方向に対する固有周期を1.3.1.1.1式で求める。



図 3-1 固有周期の計算モデル

### 3.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる数値を表 3-1 に示す。

表 3-1 固有周期の計算条件

項目	記号	単位	数值等
常設低圧代替注水系ポンプ吐出圧力の質量	m	kg	
取付面から重心までの距離 (壁掛形)	h 2	mm	
縦弾性係数	Е	MPa	
断面二次モーメント	Ι	$\mathrm{mm}^4$	
最小有効せん断断面積	A s	mm <sup>2</sup>	
せん断弾性係数	G	MPa	

# 3.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算結果を表 3-2 示す。

固有周期の計算の結果から、剛であることを確認した。

表 3-2 固有周期(s)

水平方向	鉛直方向		

- 4. 構造強度評価
  - 4.1 構造強度評価方法

常設低圧代替注水系ポンプ吐出圧力の構造は壁掛形計器スタンションであるため,構造強度 評価は添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の基本方針」 に記載の耐震計算方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 常設低圧代替注水系ポンプ吐出圧力の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち、重大事 故等対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。
  - 4.2.2 許容応力

常設低圧代替注水系ポンプ吐出圧力の許容応力を表 4-2 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

常設低圧代替注水系ポンプ吐出圧力の使用材料の許容応力評価条件のうち,重大事故 等対処設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。

施設区分		機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$	$IV_A S$
計測制御 系統施設	計測装置	常設低圧代替注水系 ポンプ吐出圧力	常設耐震/防止 常設/緩和	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限界 を用いる。)

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:「D+P<sub>SAD</sub>+M<sub>SAD</sub>+S<sub>s</sub>」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

ы

表 4	-2	許容応力	(重大事故等その他の支持構造物)
1			

	許容限界*1,*2		
許容応力状態	(ボルト等)		
	一次応力		
	引張り	せん断	
IV <sub>A</sub> S			
V <sub>A</sub> S		1 F C *	
$(V_A S \succeq \cup \subset IV_A S \mathcal{O})$	1. 3 • I t	1.5 • 1 s	
許容限界を用いる。)			

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

 

 評価部材
 材料
 温度条件 (℃)
 S<sub>y</sub> (MPa)
 S<sub>u</sub> (MPa)
 S<sub>y</sub>(RT) (MPa)

 基礎ボルト
 周囲環境温度
 245
 400

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)
- 5. 機能維持評価
  - 5.1 電気的機能維持評価方法

常設低圧代替注水系ポンプ吐出圧力の電気的機能維持評価について,以下に示す。電気的機 能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の 基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

常設低圧代替注水系ポンプ吐出圧力の機能確認済加速度には、同形式の検出器単体の正弦波 加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。 機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

評価部位	方向	機能確認済加速度
常設低圧代替注水系ポンプ	水平	
吐出圧力	鉛直	

表 5-1 機能確認済加速度 (×9.8 m/s<sup>2</sup>)

- 6. 評価結果
  - 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

常設低圧代替注水系ポンプ吐出圧力の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果 を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び 電気的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

# 【常設低圧代替注水系ポンプ吐出圧力の耐震性についての評価結果】

#### 1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

		据付場所及び床面高さ (m)	固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S。		
機 器 名 称	設備分類		小豆ナウ	いまわら	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)
			水平方回	鉛直力回	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	
常設低圧代替注水系 ポンプ吐出圧力	常設耐震/防止 常設/緩和	常設低圧代替注水系 ポンプ室			_	_	С <sub>н</sub> =0.56	C <sub>V</sub> =1.86	

注記 \*:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 常設低圧代替注水系ポンプ吐出圧力

部	材	m (kg)	h 2 (mm)	l 3 (mm)	l <sub>a</sub> (mm)	ℓ <sub>ь</sub> (mm)	A b (mm²)	n	n <sub>rv</sub>	n <sub>fH</sub>
基礎和	ドルト								2	2

Ī		S	S	F	F*	転倒方向	
	部材	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>
	基礎ボルト	245	400	_	280	_	水平方向

#### 1.3 計算数値

	1.3.1	ボル	トに亻	乍用	す	るナ	J
--	-------	----	-----	----	---	----	---

(畄	行	M)	

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

	F <sub>b</sub>		Q <sub>b</sub>		
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>。</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>s</sub>	
基礎ボルト					

#### 1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

部材	材 料	++ wi	<u>с</u> , т	弾性設計用地震颤	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動S。
		心力	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
+7*++2 · · · ·		引張り	—	—	$\sigma_{b}=4$	$f_{ts} = 168^*$	
基礎ボルト	せん断		_	_	$\tau_{\rm b} = 1$	$f_{\rm sb} = 129$	

すべて許容応力以下である。

注記 \*:f<sub>ts</sub>=Min[1.4・f<sub>to</sub>-1.6・<sub>τb</sub>, f<sub>to</sub>]より算出

1.4.2	电风的機能維持の許価結果	
1 4 9	重生的操作性の証在対用	

		評価用加速度	機能確認済加速度
常設低圧代替注水系 ポンプ吐出圧力	水平方向	0.46	
	鉛直方向	1.55	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。





本資料のうち,枠囲みの内容は, 営業秘密又は防護上の観点から 公開できません。

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-638 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

V-2-6-7-13 フィルタ装置水位の耐震性についての計算書

1. フィルタ装置水位(LT-SA14-N101A)	
1.1 概要	1
1.2 一般事項	1
1.2.1 構造計画	1
1.2.2 評価方針	4
1.2.3 適用基準	5
1.2.4 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
1.2.5 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
1.3 評価部位	9
1.4 固有周期 ······	9
1.4.1 固有値解析方法	9
1.4.2 解析モデル及び緒元	9
1.4.3 固有値解析結果	13
1.5 構造強度評価 ······	14
<b>1.5</b> .1 構造強度評価方法 ······	14
<u>1.5.2</u> 荷重の組合せ及び許容応力 ·····	14
1.5.3 設計用地震力	18
1.5.4 計算方法 ······	19
1.5.5 計算条件	21
1.5.6 応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	21
1.6 機能維持評価 ······	22
<b>1.6.</b> 1 電気的機能維持評価方法 ······	22
1.7 評価結果	22
<b>1.7.1</b> 重大事故等対処設備としての評価結果 ······	22
2. フィルタ装置水位(LT-SA14-N101B)	
2.1 概要	1
2.2 一般事項	1
2.2.1 構造計画	1
2.3 固有周期 ·····	9
2.3.1 固有周期の算出方法	9
2.3.2 固有周期の計算条件 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
2.3.3 固有周期の計算結果	13
2.4 構造強度評価	14
<b>2.4.</b> 1 構造強度評価方法 ······	14

<b>2. 4.</b> 2	荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	14
2.5 機	能維持評価	22
2.5.1	電気的機能維持評価方法	22
2.6 評	価結果	22
2.6.1	重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	22

- 1. フィルタ装置水位 (LT-SA14-N101A)
- 1.1 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計方針に基づき、フィルタ装置水位(LT-SA14-N101A)が設計用地 震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

フィルタ装置水位(LT-SA14-N101A)は、重大事故等対処設備においては常設耐震重 要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下、重大事故等対処 設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

- 1.2 一般事項
  - 1.2.1 構造計画

フィルタ装置水位 (LT-SA14-N101A) の構造計画を表 1-2-1 に示す。

表 1-2-1 構造計画



## 1.2.2 評価方針

フィルタ装置水位(LT-SA14-N101A)の応力評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の 基本方針 3.1 構造強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界 に基づき、「1.2.1 構造計画」にて示すフィルタ装置水位(LT-SA14-N101A)の部位を踏 まえ「1.3 評価部位」にて設定する箇所において、「1.4 固有周期」で算出した固有周 期に基づく設計地震力による応力等が許容限界内に収まることを、「1.5 構造強度評価」 にて示す方法にて確認することで実施する。また、フィルタ装置水位(LT-SA14-N101A) の機能維持評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 4.3 電気的機能維持」に て設定した電気的機能維持の方針に基づき、地震時の応答加速度が電気的機能確認済加 速度以下であることを、「1.6 機能維持評価」にて示す方法にて確認することで実施する。 確認結果を「1.7 評価結果」に示す。

フィルタ装置水位(LT-SA14-N101A)の耐震評価フローを図1-2-1に示す。



図 1-2-1 フィルタ装置水位(LT-SA14-N101A)の耐震評価フロー

- 1.2.3 適用基準
   適用基準等を以下に示す。
  - (1) 原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補一 1984, JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版)(日本電気協会 電気技術基準調査委員会 昭和59年9月,昭和62年8月及び平成3年6月)
  - (2) 発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。))
     JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007 年 9 月)(以下「設計・建設 規格」という。)

1.2.4 記号の説明

記号	記号の説明	単 位
А	サポートの断面積	$\mathrm{mm}^2$
$A_b$	ボルトの軸断面積	$\mathrm{mm}^2$
C <sub>H</sub>	水平方向設計震度	—
$C_{\rm V}$	鉛直方向設計震度	—
d	ボルトの呼び径	mm
Е	縦弾性係数	MPa
F	設計・建設規格 SSB-3131 に定める値	MPa
F	設計・建設規格 SSB-3133 に定める値	MPa
Fь	ボルトに作用する引張力(1本当たり)	Ν
$f_{ m sb}$	せん断力のみを受けるボルトの許容せん断応力	MPa
$f_{ m to}$	引張力のみを受けるボルトの許容引張応力	MPa
$f_{ m t\ s}$	引張力とせん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力	MPa
g	重力加速度 (*=9.80665)	$m/s^2$
$h_1$	取付面から重心までの距離	mm
I p	サポートの断面二次極モーメント	$\mathrm{mm}^4$
I y	サポートの断面二次モーメント (y軸)	$\mathrm{mm}^4$
I z	サポートの断面二次モーメント ( z 軸)	$\mathrm{mm}^4$
$\ell_1$	重心とボルト間の水平方向距離*	mm
$\ell_2$	重心とボルト間の水平方向距離*	mm
m	計器スタンションの総質量	kg
mi	検出器及び弁の質量 $(i = a \sim g)$	kg
n	ボルトの本数	—
n <sub>f</sub>	評価上引張力を受けるとして期待するボルトの本数	—
$\mathbf{Q}_{\mathrm{b}}$	ボルトに作用するせん断力	Ν

記号	記号の説明	単 位
$S_u$	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表9に定める値	MPa
Sy	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める値	MPa
$S_y (RT)$	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める材料の	MPa
	40℃における値	
$Z_p$	サポートのねじり断面係数	mm <sup>3</sup>
Zy	サポートの断面係数 (y軸)	mm <sup>3</sup>
Zz	サポートの断面係数(z軸)	mm <sup>3</sup>
ν	ポアソン比	_
π	円周率	—
$\sigma_{ m b}$	ボルトに生じる引張応力	MPa
au b	ボルトに生じるせん断応力	MPa

注記  $*: \ell_1 \leq \ell_2$ 

## 1.2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。表示する数値の丸め方は、表1-2-2に示すとおりとする。

数値の種類	単位	処理桁	処理方法	表示桁
固有周期	S	小数点以下第4位	四捨五入	小数点以下第3位
震度	—	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
温度	°C		_	整数位
質量	kg	_	_	整数位
長さ*1	mm		_	整数位
面積*2	$\mathrm{mm}^2$	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
モーメント	N•mm	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
力	Ν	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
算出応力	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数位
許容応力*3	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数位

表 1-2-2 表示する数値の丸め方

注記 \*1:設計上定める値が小数点以下の場合は、小数点以下表示とする。

\*2:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

\*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及 び降伏点は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数位 までの値とする。

### 1.3 評価部位

フィルタ装置水位(LT-SA14-N101A)の耐震評価は、「1.5.1 構造強度評価方法」に示す条件に基づき、耐震評価上厳しくなる基礎ボルト部について実施する。フィルタ装置水位(LT-SA14-N101A)の耐震評価部位については、表1-2-1の概略構造図に示す。

- 1.4 固有周期
  - 1.4.1 固有值解析方法

フィルタ装置水位(LT-SA14-N101A)の固有値解析方法を以下に示す。

(1) フィルタ装置水位(LT-SA14-N101A)は、4.2 解析モデル及び諸元に示す3次元はり モデルとして考える。

#### 1.4.2 解析モデル及び諸元

フィルタ装置水位(LT-SA14-N101A)の解析モデルを図1-4-1に,解析モデルの概要 を以下に示す。また,機器の諸元を表1-4-1,部材の機器要目を表1-4-2に示す。

- (1) 図1-4-1中の〇内の数字は部材番号(要素番号)を示す。
- (2) 図1-4-1中の 計器及び弁の質点を示し、maは8 kg、mbは7 kg、mcは5 kg、mdは7 kg、meは1 kg、mfは3 kg及びmgは6 kgである。
- (3) 図1-4-1中の実線はサポート鋼材, 点線は仮想鋼材を示す。
- (4) 拘束条件として,基礎部のXYZ方向及び回転方向を固定する。
- (5) 解析コードは、「NSAFE」を使用し、固有値及び荷重を求める。なお、評価に用いる解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-4 計算機プログラム(解析コード)の概要 ・HISAP及びNSAFE」に示す。
- (6) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。



→→→
 ・
 ・
 計器質点及び弁質点

図 1-4-1 解析モデル

項目	記号	単位	入力値
材質	_	_	
	ma	kg	
	mb	kg	
	mc	kg	
質量	md	kg	
	me	kg	
	mf	kg	
	mg	kg	
温度条件 (雰囲気温度)	Т	°C	
縦弾性係数	Е	MPa	
ポアソン比	ν	_	
要素数	_	個	
節点数	_	個	

表 1-4-1 機器諸元



NT2 補② V-2-6-7-13 R1

## 1.4.3 固有值解析結果

固有値解析結果を表 1-4-3 に示す。

1次モードは水平方向に卓越し,固有周期が0.05秒以下であり,剛であることを確認 した。また,鉛直方向は2次モード以降で卓越し,固有周期は0.05秒以下であることを 確認した。

表1-4-3 固有值解析結果

モード	固有周期(s)	卓越方向
1次		水平

- 1.5 構造強度評価
  - 1.5.1 構造強度評価方法
    - 4.2項(1)~(6)のほか,次の条件で計算する。
    - (1) 地震力は、フィルタ装置水位(LT-SA14-N101A)に対して、水平方向及び鉛直方向から 同時に作用するものとする。
  - 1.5.2 荷重の組合せ及び許容応力
    - 1.5.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

フィルタ装置水位(LT-SA14-N101A)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち,重大 事故等対処設備の評価に用いるものを表 1-5-1に示す。

1.5.2.2 許容応力

フィルタ装置水位(LT-SA14-N101A)の許容応力を表 1-5-2 に示す。

1.5.2.3 使用材料の許容応力評価条件

フィルタ装置水位(LT-SA14-N101A)の使用材料の許容応力評価条件のうち,重大事 故等対処設備の評価に用いるものを表 1-5-3 に示す。

区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
				$D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
その他の 計測制御	フィルタ装置水位	常設耐震/防止 常設/緩和	*2		V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして
設備			$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$	IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる)	
	≤分 その他の 計測制御 設備	区分     機器名称       その他の     フィルタ装置水位       設備     フィルタ装置水位	機器名称         設備分類*1           その他の 計測制御 設備         フィルタ装置水位         常設耐震/防止 常設/緩和	交分         機器名称         設備分類*1         機器等の区分           その他の 計測制御 設備         フィルタ装置水位         常設耐震/防止 常設/緩和         -*2	区分機器名称設備分類*1機器等の区分荷重の組合せその他の 計測制御 設備フィルタ装置水位 常設/緩和 $-*2$ $D+P_D+M_D+S_s^{*3}$ 日-*2 $D+P_{SAD}+M_{SAD}+S_s$

表1-5-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:  $[D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{s}]$ の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

	許容限界* <sup>1,*2</sup> (ボルト等)		
許容応力状態	一次応力		
	引張り	せん断	
IV <sub>A</sub> S			
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてW <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f <sub>s</sub> *	

表1-5-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

₹₩ /冊 ±1	<b>キキボ</b> [	温度条件	Sу	S u	S y (R T)	
□ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □	11 11	(°C)		(MPa)	(MPa)	(MPa)
基礎ボルト		周囲環境温度		234	385	_

表1-5-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

1.5.3 設計用地震力

「基準地震動Ss」による地震力は、添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方 針」に基づき設定する。耐震評価に用いる設計用地震力を表 1-5-4 に示す。

我了 0 · 1 版时用地很为《重八手联号利之版础》						
据付場所及び	固有) ( s	固有周期 ( s )		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		€動Ss
床面高さ (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度
格納容器圧力逃がし装置格納槽			_	_	С <sub>Н</sub> =2. 15	C <sub>V</sub> =1.07

表 1-5-4 設計用地震力(重大事故等対処設備)

注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

1.5.4 計算方法

1.5.4.1 応力の計算方法

1.5.4.1.1 基礎ボルトの計算方法

基礎ボルトの応力は,地震による震度により作用するモーメントによって生じる 引張力とせん断力について計算する。



図1-5-1(1) 計算モデル (直立形 左右方向転倒-2(1-C<sub>v</sub>)<0の場合)



図 1-5-1(2) 計算モデル (直立形 前後方向転倒-1 (1-C<sub>v</sub>)<0の場合)

(1) 引張応力

基礎ボルトに対する引張力は、最も厳しい条件として、図1-5-1で最外列の基礎ボルトを支点とする転倒を考え、これを片側の最外列のボルトで受けるものとして計算する。

引張力(F<sub>b</sub>)

 計算モデル図1-5-1(1)及び図1-5-1(2)の場合の引張力

 F<sub>b</sub>=

 m・g・C<sub>H</sub>・h<sub>1</sub>-m・g・(1-C<sub>V</sub>)・l<sub>1</sub>

 n<sub>f</sub>・(l<sub>1</sub>+l<sub>2</sub>)

 引張応力(\sigma<sub>b</sub>)

 
$$\sigma_{b} = \frac{F_{b}}{A_{b}}$$

 ここで、ボルトの軸断面積A<sub>b</sub>は次式により求める。

 A<sub>b</sub> =  $\frac{\pi}{4}$ ・d<sup>2</sup>

 (5.3.1.1.3)

(2) せん断応力
基礎ボルトに対するせん断力は、基礎ボルト全本数で受けるものとして計算する。
せん断力(Q<sub>b</sub>)
Q<sub>b</sub> = m・g・C<sub>H</sub>
(5.3.1.1.4)

せん断応力 (ть)

 $\tau_{\rm b} = \frac{\mathbf{Q}_{\rm b}}{\mathbf{n} \cdot \mathbf{A}_{\rm b}} \quad \dots \quad (5, 3, 1, 1, 5)$ 

1.5.5 計算条件

1.5.5.1 基礎ボルトの応力計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【フィルタ装置水位(LT-SA14-N101A)の耐 震性についての評価結果】の設計条件および機器要目に示す。

1.5.6 応力の評価

1.5.6.1 ボルトの応力評価

1.5.4.1.1 項で求めた基礎ボルトの引張応力 $\sigma_{\rm b}$ は次式より求めた許容引張応力 $f_{\rm t}$ s以下であること。ただし、 $f_{\rm to}$ は下表による。

 $f_{ts} = Min[1.4 \cdot f_{to} - 1.6 \cdot \tau_{b}, f_{to}].....(1.5.6.1.1)$ 

せん断応力  $\tau_{\rm b}$ はせん断力のみを受ける基礎ボルトの許容せん断応力  $f_{\rm sb}$  以下であること。ただし、 $f_{\rm sb}$  は下表による。

	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度による 荷重との組合せの場合	基準地震動S。による 荷重との組合せの場合
許容引張応力 <i>f</i> t o	$\frac{\mathrm{F}}{2} \cdot 1.5$	$\frac{\mathrm{F}^{*}}{2} \cdot 1.5$
許容せん断応力 $f_{ m sb}$	$\frac{\mathrm{F}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$	$\frac{\mathrm{F}^{*}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$

1.6 機能維持評価

## 1.6.1 電気的機能維持評価方法

フィルタ装置水位(LT-SA14-N101A)の電気的機能維持評価について、以下に示す。

なお,評価用加速度は添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設 定する。

フィルタ装置水位(LT-SA14-N101A)の機能確認済加速度は、添付書類「V-2-1-9 機 能維持の基本方針」に基づき、同形式の検出器単体の正弦波加振試験において電気的機能 の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 1-6-1 に示す。

評価部位	方向	機能確認済加速度
フィルタ装置水位	水平	
(LT-SA14-N101A)	鉛直	

表 1-6-1 機能確認済加速度 (×9.8 m/s<sup>2</sup>)

1.7 評価結果

1.7.1 重大事故等対処設備としての評価結果

フィルタ装置水位(LT-SA14-N101A)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価 結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造 強度及び電気的機能を有していることを確認した。

### (1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

# (2) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

## 【フィルタ装置水位(LT-SA14-N101A)の耐震性についての評価結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

機器名称		据付場所及び床面高さ (m)	固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地類	雲動 S₅	
	設備分類		水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)
					設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	
フィルタ装置水位	格納容器圧 常設耐震/防止 常設/緩和	格納容器圧力				_			
		逃がし装置格納槽					$C_{H}=2.15^{*2}$	$C_v = 1.07^{*2}$	

#### 1.2 機器要目

1.2.1 フィルタ装置水位

部材	m (kg)	hı (mm)	ℓ₁* (mm)	ℓ₂* (mm)	A <sub>b</sub> (mm <sup>2</sup> )	n	n <i>f</i> *
其礎ボルト							2
25 WE (1/) P  -							3

					転倒	方向
部 材	S <sub>y</sub>	S <sub>u</sub>	F	F *	弾性設計用地震動	基準地震動
	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	S <sub>d</sub> 又は静的震度	S <sub>s</sub>
基礎ボルト	234	385	_	270	_	前後方向

注記 \*: 各ボルトの機器要目における上段は左右方向転倒に対する評価時の要目を示し, 下段は前後方向転倒に対する評価時の要目を示す。

#### 1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

(単位:N)

	F	b	Q <sub>b</sub>		
部材	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	基準地震動S。	弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
基礎ボルト					

## 注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

部材	材 料	ст. <del>1</del> .	弹性設計用地震颤	動Sd又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>		
		心刀	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
甘7株2231		引張り	—	_	$\sigma_{b} = 16$	$f_{ts} = 162^*$	
基礎小ルト		せん断	_	_	$\tau_{\rm b} = 5$	$f_{sb} = 124^*$	

すべて許容応力以下である。

注記\*:f<sub>ts</sub>=Min[1.4・f<sub>to</sub>-1.6・<sub>τb</sub>, f<sub>to</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能の	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$		
		評価用加速度	機能確認済加速度
フィルク壮界大位	水平方向	1.79	
ノイルダ装直水位	鉛直方向	0.89	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。





転倒方向





- 2. フィルタ装置水位 (LT-SA14-N101B)
- 2.1 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計方針に基づき、フィルタ装置水位(LT-SA14-N101B)が設計用地 震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

フィルタ装置水位(LT-SA14-N101B)は、重大事故等対処設備においては常設耐震重 要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下、重大事故等対処 設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

- 2.2 一般事項
  - 2.2.1 構造計画

フィルタ装置水位(LT-SA14-N101B)の構造計画を表 2-2-1 に示す。

表 2-2-1 構造計画



- 2.3 固有周期
  - 2.3.1 固有周期の算出方法

フィルタ装置水位(LT-SA14-N101B)の固有周期の計算方法を以下に示す。

- 2.3.1.1 水平方向
  - (1) フィルタ装置水位(LT-SA14-N101B)の質量は、重心に集中するものとする。
  - (2) フィルタ装置水位(LT-SA14-N101B)は、図 2-3-1に示す床固定の1質点系振動モデ ルとして考える。
  - (3) 固有周期は次式で求める。

$$\mathbf{T} = 2 \cdot \pi \cdot \sqrt{\frac{\mathbf{m}}{1000} \cdot \left(\frac{\mathbf{h}_1^3}{3 \cdot \mathbf{E} \cdot \mathbf{I}} + \frac{\mathbf{h}_1}{\mathbf{As} \cdot \mathbf{G}}\right)} \cdot \cdot \cdot (2.3.1.1)$$



図 2-3-1 固有周期の計算モデル

## 2.3.1.2 鉛直方向

鉛直方向は十分な剛性を有していることから、固有周期の計算を省略する。

#### 2.3.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる数値を表 2-3-1 に示す。

表 2-3-1 固有周期の計算条件

項目	記号	単位	数值等
フィルタ装置水位(LT-SA14-N101B)の質量	m	kg	
取付面から重心までの距離	h 1	mm	
縦弾性係数	E	MPa	
断面二次モーメント	Ι	$\mathrm{mm}^4$	] [
最小有効せん断断面積	A s	$\mathrm{mm}^2$	
せん断弾性係数	G	MPa	

2.3.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算結果を表 2-3-2 示す。 固有周期の計算の結果から、剛であることを確認した。

表 2-3-2 固有周期(s)

水平方向	鉛直方向			

- 2.4 構造強度評価
  - 2.4.1 構造強度評価方法

フィルタ装置水位(LT-SA14-N101B)の構造は直立形計器スタンションであるため,構造強度評価は,添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき評価する

- 2.4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 2.4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

フィルタ装置水位(LT-SA14-N101B)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち,重大 事故等対処設備の評価に用いるものを表 2-4-1に示す。

2.4.2.2 許容応力

フィルタ装置水位(LT-SA14-N101B)の許容応力を表 2-4-2 に示す。

2.4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

フィルタ装置水位(LT-SA14-N101B)の使用材料の許容応力評価条件のうち,重大事 故等対処設備の評価に用いるものを表 2-4-3 に示す。

施設区分		機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
計測制御 系統施設					$D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
	その他の 計測制御 フィルタ装置水位 設備	フィルタ装置水位	常設耐震/防止	*2		$V_A S$
		常設/緩和		$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$	【V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限	
					界を用いる。)	

表 2-4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:  $[D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{s}]$ の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。
許容応力状態	許容限界 <sup>*1,*2</sup> (ボルト等)		
	一次応力		
	引張り	せん断	
IV <sub>A</sub> S			
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてW <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f <sub>s</sub> *	

表 2-4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

評価部材	<b>十</b> 十元	温度条件	Sу	S u	S y (R T)	
	11 11	(°C)		(MPa)	(MPa)	(MPa)
基礎ボルト		周囲環境温度		234	385	_

表 2-4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

## 2.5 機能維持評価

2.5.1 電気的機能維持評価方法

フィルタ装置水位(LT-SA14-N101B)の電気的機能維持評価について,以下に示す。 電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性について の計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

フィルタ装置水位(LT-SA14-N101B)の機能確認済加速度には、同形式の検出器単体の 正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。 機能確認済加速度を表 2-5-1 に示す。

表 2-5-1 札	幾能確認溶	和速度	$(\times 9.$	$8 \text{ m/s}^2$ )
評価部位	方向	機能	e 確認済加	速度
フィルタ装置水位	水平			
(LT-SA14-N101B)	鉛直			

- 2.6 評価結果
  - 2.6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

フィルタ装置水位(LT-SA14-N101B)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価 結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造 強度及び電気的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

### 【フィルタ装置水位(LT-SA14-N101B)の耐震性についての評価結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

機 器 名 称 設備分類		据付場所及び床面高さ (m)	固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>		
	設備分類		天面高さ 水平方向	向 鉛直方向	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)
					設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	
フィルタ装置水位	常設耐震/防止 常設/緩和	格納容器圧力 逃がし装置格納槽				_	C <sub>H</sub> =2.15	C <sub>v</sub> =1.07	

#### 1.2 機器要目

1.2.1 フィルタ装置水位

部材	m (kg)	H (mm)	ℓ₁* (mm)	ℓ₂* (mm)	$egin{array}{c} A_{ m b} \ ( m mm^2) \end{array}$	n	nf*
甘7株-13-1							2
基礎ホルト							2

					転倒	方向
部 材	Sy	S <sub>u</sub>	F	F*	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub>	基準地震動
	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	又は静的震度	S <sub>s</sub>
基礎ボルト	234	385	_	270	_	前後方向

注記 \*: 各ボルトの機器要目における上段は左右方向転倒に対する評価時の要目を示し、 下段は前後方向転倒に対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数值

	1.3.1 ボルトに作用	用する力			(単位:N)	
	部材	F	b	$\mathbf{Q}_{\mathrm{b}}$		
		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
	基礎ボルト					

#### 注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

部材材	++ wi	応 力	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>	
	11 14		算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
		引張り	—	_	σ <sub>b</sub> =23	$f_{ts} = 162^*$
基礎ボルト		せん断	_	_	$\tau_{\rm b}=3$	$f_{sb} = 124^*$

すべて許容応力以下である。

注記\*:fts=Min[1.4・fto-1.6・τb, fto]より算出

1.4.2 電気的機能 <mark>維</mark>	持の評価結果		$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
		評価用加速度	機能確認済加速度
フィルタ装置水位	水平方向	1.79	
	鉛直方向	0. 89	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。





本資料のうち,枠囲みの内容は, 営業秘密又は防護上の観点から 公開できません。

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-639 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

V-2-6-7-14 フィルタ装置圧力の耐震性についての計算書

1. 1	既要
2	-般事項
2.1	構造計画
2.2	評価方針
2.3	適用基準
2.4	記号の説明 ・・・・・・・・・5
2.5	計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・7
3.	評価部位
4.	固有周期8
4.1	固有值解析方法
4.2	解析モデル及び緒元・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・8
4.3	固有値解析結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・12
<b>5.</b> 1	<b>溝</b> 造強度評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.1	構造強度評価方法
5.2	荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・13
5.3	設計用地震力
5.4	計算方法
5.5	計算条件
5.6	応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
<mark>6</mark> . 材	幾能維持評価
6.1	電気的機能維持評価方法 ·······21
7.	評価結果
7.1	重大事故等対処設備としての評価結果

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及 び機能維持の設計方針に基づき,フィルタ装置圧力が設計用地震力に対して十分な構造強 度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

フィルタ装置圧力は,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及 び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価 及び電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

フィルタ装置圧力の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

### 2.2 評価方針

フィルタ装置圧力の応力評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1 構造強 度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき、「2.1 構造計画」 にて示すフィルタ装置圧力の部位を踏まえ「3. 評価部位」にて設定する箇所において、「4. 固有周期」で算出した固有周期に基づく設計地震力による応力等が許容限界内に収まることを、 「5. 構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。また、フィルタ装置圧力の 機能維持評価は、添付書類「V-2-1-9機能維持の基本方針 4.3 電気的機能維持」にて設定 した電気的機能維持の方針に基づき、地震時の応答加速度が電気的機能確認済加速度以下であ ることを、「6. 機能維持評価」にて示す方法にて確認することで実施する。確認結果を「7. 評価結果」に示す。

フィルタ装置の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 フィルタ装置圧力の耐震評価フロー

## 2.3 適用基準

適用基準等を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補一 1984, JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版)(日本電気協会 電気技術基準調査委員会 昭和59年9月,昭和62年8月及び平成3年6月)
- (2) 発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。))
   JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007 年 9 月)(以下「設計・建設 規格」という。)

2.4	記号の説明	
-----	-------	--

記号	記号の説明	単 位
А	サポートの断面積	$\mathrm{mm}^2$
$A_{b}$	ボルトの軸断面積	$\mathrm{mm}^2$
$C_{\rm H}$	水平方向設計震度	—
$C_{V}$	鉛直方向設計震度	—
d	ボルトの呼び径	mm
Е	縦弾性係数	MPa
F *	設計・建設規格 SSB-3131 に定める値	MPa
F	設計・建設規格 SSB-3133 に定める値	MPa
$F\mathrm{b}$	ボルトに作用する引張力(1本当たり)	Ν
$f_{ m sb}$	せん断力のみを受けるボルトの許容せん断応力	MPa
$f_{ m to}$	引張力のみを受けるボルトの許容引張応力	MPa
$f_{ m t\ s}$	引張力とせん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力	MPa
g	重力加速度(=9.80665)	$m/s^2$
$h_1$	取付面から重心までの距離	mm
I p	サポートの断面二次極モーメント	$\mathrm{mm}^4$
I <sub>y</sub>	サポートの断面二次モーメント (y軸)	$\mathrm{mm}^4$
I z	サポートの断面二次モーメント (z軸)	$\mathrm{mm}^4$
$\ell_1$	重心とボルト間の水平方向距離*	mm
$\ell_2$	重心とボルト間の水平方向距離*	mm
m	計器スタンションの総質量	kg
$m_{i}$	計器及び弁の質量 (i = a ~ g)	kg
n	ボルトの本数	_
n <sub>f</sub>	評価上引張力を受けるとして期待するボルトの本数	—
$\mathbf{Q}_{\mathrm{b}}$	ボルトに作用するせん断力	Ν
1		1

記号	記号の説明	単 位
$S_u$	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表9に定める値	MPa
Sy	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める値	MPa
$S_y (RT)$	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める材料の	MPa
	40℃における値	
$Z_p$	サポートのねじり断面係数	mm <sup>3</sup>
Zy	サポートの断面係数 (y軸)	mm <sup>3</sup>
Zz	サポートの断面係数(z軸)	mm <sup>3</sup>
ν	ポアソン比	_
π	円周率	—
$\sigma_{ m b}$	ボルトに生じる引張応力	MPa
au b	ボルトに生じるせん断応力	MPa

注記 \*: $\ell_1 \leq \ell_2$ 

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。表示する数値の丸め方は、表2-2に示すとおりとする。

数値の種類	単位	処理桁	処理方法	表示桁
固有周期	S	小数点以下第4位	四捨五入	小数点以下第3位
震度	_	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
温度	°C	_	_	整数位
質量	kg	_	_	整数位
長さ*1	mm	_	_	整数位
面積*2	$\mathrm{mm}^2$	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
モーメント	N•mm	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
力	Ν	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
算出応力	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数位
許容応力*3	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数位

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 \*1:設計上定める値が小数点以下の場合は、小数点以下表示とする。

\*2:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

\*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及び 降伏点は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数位ま での値とする。 3. 評価部位

フィルタ装置圧力の耐震評価は、「5.1 構造強度評価方法」に示す条件に基づき、耐震評価上 厳しくなる基礎ボルト部について実施する。フィルタ装置圧力の耐震評価部位については、表2 -1の概略構造図に示す。

- 4. 固有周期
- 4.1 固有值解析方法

フィルタ装置圧力の固有値解析方法を以下に示す。

- (1) フィルタ装置圧力は、4.2 解析モデル及び諸元に示す3次元はりモデルとして考える。
- 4.2 解析モデル及び諸元

フィルタ装置圧力の解析モデルを図 4-1 に,解析モデルの概要を以下に示す。また,機器の 諸元を表 4-1,部材の機器要目を表 4-2 に示す。

- (1) 図4-1中の〇内の数字は部材番号(要素番号)を示す。
- (2) 図 4-1 中の ●は計器及び弁の質点を示し、maは8 kg、mbは7 kg、mcは5 kg、mdは
   7 kg、meは1 kg、mfは3 kg及びmgは6 kgである。
- (3) 図4-1中の実線はサポート鋼材, 点線は仮想鋼材を示す。
- (4) 拘束条件として、基礎部のXYZ方向及び回転方向を固定する。
- (5) 解析コードは、「NSAFE」を使用し、固有値及び荷重を求める。なお、評価に用いる解 析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-4 計算機プログラム (解析コード)の概要 ・HISAP及びNSAFE」に示す。
- (6) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。



NT2 補① V-2-6-7-14 R1

9

項目	記号	単位	入力值
材質	_	_	
	ma	kg	
	mb	kg	
	mc	kg	
質量	md	kg	
	me	kg	
	mf	kg	
	mg	kg	
温度条件 (雰囲気温度)	Т	°C	
縦弾性係数	Е	MPa	
ポアソン比	ν	_	
要素数		個	
節点数	_	個	

表 4-1 機器諸元



表 4-2 部材の機器要目

# 4.3 固有值解析結果

固有値解析結果を表 4-3 に示す。

1次モードは水平方向に卓越し,固有周期が0.05秒以下であり,剛であることを確認した。 また,鉛直方向は2次モード以降で卓越し,固有周期は0.05秒以下であり剛であることを確認 した。

表4-3 固有值解析結果

モード	固有周期(s)	卓越方向
1次		水平

- 5. 構造強度評価
- 5.1 構造強度評価方法
  - 4.2項(1)~(6)のほか,次の条件で計算する。
  - (1) 地震力は、フィルタ装置圧力に対して、水平方向及び鉛直方向から作用するものとする。
- 5.2 荷重の組合せ及び許容応力
- 5.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 フィルタ装置圧力の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち,重大事故等対処設備の評価 に用いるものを表 5-1 に示す。
- 5.2.2 許容応力

フィルタ装置圧力の許容応力を表 5-2 に示す。

5.2.3 使用材料の許容応力評価条件

フィルタ装置圧力の使用材料の許容応力評価条件のうち、重大事故等対処設備の評価に 用いるものを表 5-3 に示す。

施設日	区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
		$D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$		IV <sub>A</sub> S		
計測制御 系統施設	その他の 計測制御	フィルタ装置圧力	常設耐震/防止 常設/緩和	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{c}$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして
	設備				D + 1 SAD + MSAD + 0 s	IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる。)

表 5-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:  $[D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{s}]$ の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

許容応力状態	許容限界 <sup>*1,*2</sup> (ボルト等)				
	一次応力				
	引張り	せん断			
IV <sub>A</sub> S		1.5 • f <sub>s</sub> *			
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてW <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*				

表 5-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

評価部材	材料	温度条件 (℃)		Sу (MPa)	Su (MPa)	Sy(RT) (MPa)
基礎ボルト		周囲環境温度		234	385	_

表 5-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

## 5.3 設計用地震力

「基準地震動Ss」による地震力は、添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に 基づき設定する。耐震評価に用いる設計用地震力を表 5-4 に示す。

▲ 3 · 1 取用用地展为《重八事故寻利处取開》								
据付場所及び	固有周期 ( s )		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動S s			
床面高さ (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度		
格納容器圧力逃がし装置格納槽			_	_	С <sub>н</sub> =2. 15	C <sub>v</sub> =1. 07		

表 5-4 設計用地震力(重大事故等対処設備)

注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

5.4 計算方法

5.4.1 応力の計算方法

5.4.1.1 基礎ボルトの計算方法

基礎ボルトの応力は,地震による震度により作用するモーメントによって生じる引 張力とせん断力について計算する。



図5-1(1) 計算モデル (直立形 左右方向転倒-2(1-C<sub>v</sub>)<0の場合)



図5-1(2) 計算モデル (直立形 前後方向転倒-1(1-C<sub>v</sub>)<0の場合)

# (1) 引張応力

基礎ボルトに対する引張力は、最も厳しい条件として、図5-1で最外列の基礎ボルトを 支点とする転倒を考え、これを片側の最外列のボルトで受けるものとして計算する。

引張力 (F<sub>b</sub>)  
計算モデル図5-1(2)及び図5-1(2)の場合の引張力  
F<sub>b</sub> = 
$$\frac{\mathbf{m} \cdot \mathbf{g} \cdot \mathbf{C}_{\mathrm{H}} \cdot \mathbf{h}_{1} - \mathbf{m} \cdot \mathbf{g} \cdot (1 - \mathbf{C}_{\mathrm{V}}) \cdot \ell_{2}}{\mathbf{n}_{f} \cdot (\ell_{1} + \ell_{2})}$$
 .....(5.3.1.1.1)  
引張応力 ( $\sigma_{b}$ )  
 $\sigma_{b} = \frac{F_{b}}{A_{b}}$  .....(5.3.1.1.2)  
ここで、基礎ボルトの軸断面積A<sub>b</sub>は次式により求める。  
A<sub>b</sub> =  $\frac{\pi}{4} \cdot \mathbf{d}^{2}$  .....(5.3.1.1.3)  
(2) せん断応力  
ボルトに対するせん断力は、ボルト全本数で受けるものとして計算する。  
せん断力  
Q<sub>b</sub> =  $\mathbf{m} \cdot \mathbf{g} \cdot \mathbf{C}_{\mathrm{H}}$  .....(5.3.1.1.4)  
せん断応力  
 $\tau_{b} = \frac{Q_{b}}{\mathbf{n} \cdot A_{b}}$  .....(5.3.1.1.5)

5.5 計算条件

5.5.1 基礎ボルトの応力計算条件

応力計算に用いる計算条件は,本計算書の【フィルタ装置圧力の耐震性についての計算 結果】の設計条件および機器要目に示す。

- 5.6 応力の評価
  - 5.6.1 ボルトの応力評価

5.4.1.1 項で求めた基礎ボルトの引張応力 $\sigma_{\rm b}$ は次式より求めた許容引張応力 $f_{\rm ts}$ 以下であること。ただし、 $f_{\rm to}$ は下表による。

$$f_{ts} = Min[1.4 \cdot f_{to} - 1.6 \cdot \tau_{b}, f_{to}].....(5.6.1.1)$$

せん断応力  $\tau_{s}$ はせん断力のみを受ける基礎ボルトの許容せん断応力  $f_{sb}$  以下である こと。ただし、 $f_{sb}$  は下表による。

	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度による 荷重との組合せの場合	基準地震動S。による 荷重との組合せの場合
許容引張応力 <i>f</i> t o	$\frac{\mathrm{F}}{2} \cdot 1.5$	$\frac{\mathbf{F}^*}{2} \cdot 1.5$
許容せん断応力 $f_{ m sb}$	$\frac{\mathrm{F}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$	$\frac{F^*}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$

- 6. 機能維持評価
- 6.1 電気的機能維持評価方法

フィルタ装置圧力の電気的機能維持評価について、以下に示す。

なお,評価用加速度は添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。

フィルタ装置圧力の機能確認済加速度は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき,同形式の検出器単体の正弦波加振試験において電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 6-1 に示す。

評価部位	方向	機能確認済加速度		
フィルタ装置圧力	水平			
	鉛直			

表 6-1 機能確認済加速度 (×9.8 m/s<sup>2</sup>)

- 7. 評価結果
- 7.1 重大事故等対処設備としての評価結果

フィルタ装置圧力の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生 値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有して いることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
   構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

## 【フィルタ装置圧力の耐震性についての評価結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

			固有周	]期(s)	弾性設計用地震動	S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地的	雲動 S₅	
機器名称	設備分類	据付場所及び床面高さ (m)	ませた	秋声十点	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)
		(m)	小平方问	<u> </u>	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	(0)
		格納容器圧力							
フィルタ装置圧力	常設耐震/防止	逃かし装直格納僧					$C_{H}=2.15$	$C_{V} = 1.07$	
	市政/加效11日								

#### 1.2 機器要目

1.2.1 フィルタ装置圧力

部	材	m (kg)	hı (mm)	Q1* (mm)	ℓ₂* (mm)	${ m A_b} \ (mm^2)$	n	nf*
甘7林斗	-≚n.1							2
基礎リ	1) V F							3

				*	転倒方向		
部材	S <sub>y</sub> (MPa)	S <sub>u</sub> (MPa)	F (MPa)	F (MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s	
基礎ボルト	234	385	_	270	_	前後方向	

注記 \*: 各ボルトの機器要目における上段は左右方向転倒に対する評価時の要目を示し, 下段は前後方向転倒に対する評価時の要目を示す。

## 1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

1.3.1 ボルトに作用する力 (単位							
	F <sub>b</sub>		$Q_b$				
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>s</sub>			
基礎ボルト							

注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

÷77 ++	++ wi	応 力	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>		
司。	14 科		算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
甘7株	.1		-	-	$\sigma_{b} = 16$	$f_{ts} = 162^*$	
基礎小ルト		せん断			$\tau_{b}=5$	$f_{sb}=124$	

すべて許容応力以下である。

注記\*:f<sub>ts</sub>=Min[1.4・f<sub>to</sub>-1.6・<sub>τb</sub>, f<sub>to</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

(×9.8	$m/s^2$ )

		評価用加速度	機能確認済加速度
フィルカ壮平にも	水平方向	1.79	
ノイルク表直圧力	鉛直方向	0.89	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。









本資料のうち, 枠囲みの内容は,
営業秘密又は防護上の観点から
公開できません

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-640 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

V-2-6-7-16 残留熱除去系海水系系統流量の耐震性についての計算書

1. 概要		• • •		•••	· 1
2. 一般事	項 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	•••		•••	· 1
2.1 構造	計画	•••		•••	· 1
2.2 評価	i方針 ·····	•••		•••	••• 3
2.3 適用	基準	•••	•••	•••	$\cdots 4$
2.4 記号	·の説明 ·····	•••	•••	•••	$\cdots 5$
2.5 計算	精度と数値の丸め方 ・・・・・	•••	•••	•••	•••• 6
3. 評価部	位	•••	•••	•••	$\cdots 7$
4. 固有周	期	•••	•••	•••	$\cdots 7$
4.1 固有	· 值解析方法 ······	•••	•••	•••	$\cdots 7$
4.2 解析	モデル及び諸元・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	•••	•••	•••	$\cdots 7$
4.3 固有	·值解析結果·····	•••	•••	•••	9
<b>5.</b> 構造強	度評価	• • •		• • •	· · 10
5.1 構造	強度評価方法	• • •	•••	•••	· · 10
5.2 荷重	の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• • •		•••	· · 10
5.3 設計	·用地震力 ·····	•••	•••	•••	·· 14
5.4 計算	方法	•••	•••	•••	·· 15
5.5 計算	条件	•••	•••	•••	·· 17
5.6 応力	の評価	•••	•••	•••	·· 17
<b>6.</b> 機能維	持評価	• • •	•••	•••	· · 18
6.1 電気	的機能維持評価方法	•••		•••	· · 18
7. 評価結	.果	• • •		•••	· · 19
7.1 重大	事故等対処設備としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・	• • •		•••	· · 19

1. 概要

本計算書は, 添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及 び機能維持の設計方針に基づき, 残留熱除去系海水系系統流量が設計用地震力に対して十 分な構造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

残留熱除去系海水系系統流量は,設計基準対象施設においてはCクラス施設に,重大事 故等対処設備においては常設重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。 以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

残留熱除去系海水系系統流量の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

### 2.2 評価方針

残留熱除去系海水系系統流量の応力評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1 構造強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき,「2.1 構造 計画」にて示す残留熱除去系海水系系統流量の部位を踏まえ「3. 評価部位」にて設定する箇 所において,「4. 固有周期」で算出した固有周期に基づく設計地震力による応力等が許容限 界内に収まることを,「5. 構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。また, 残留熱除去系海水系系統流量の機能維持評価は,添付書類「V-2-1-9機能維持の基本方針 4.3 電気的機能維持」にて設定した電気的機能維持の方針に基づき,地震時の応答加速度が電気的 機能確認済加速度以下であることを,「6. 機能維持評価」にて示す方法にて確認することで 実施する。確認結果を「7. 評価結果」に示す。

残留熱除去系海水系系統流量の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 残留熱除去系海水系系統流量の耐震評価フロー
## 2.3 適用基準

適用基準等を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補一 1984, JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版)(日本電気協会 電気技術基準調査委員会 昭和59年9月,昭和62年8月及び平成3年6月)
- (2) 発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。))
   JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007 年 9 月)(以下「設計・建設 規格」という。)

2.4	l i	記步	夛(	り	説	明

記号	記号の説明	単 位
А	サポート断面積	$\mathrm{mm}^2$
$A_{b}$	ボルトの軸断面積	mm <sup>2</sup>
C <sub>H</sub>	水平方向設計震度	—
$C_{\rm V}$	鉛直方向設計震度	—
d	ボルトの呼び径	mm
Е	縦弾性係数	MPa
F	設計・建設規格 SSB-3131 に定める値	MPa
F <sup>*</sup>	設計・建設規格 SSB-3133 に定める値	MPa
Fь	ボルトに作用する引張力(1本当たり)	Ν
F b1	鉛直方向地震及び壁掛盤取付面に対し左右方向の水平方向地震によりボ	Ν
	ルトに作用する引張力(1本当たり)(壁掛形)	
F b2	鉛直方向地震及び壁掛盤取付面に対し前後方向の水平方向地震によりボ	Ν
	ルトに作用する引張力(1本当たり)(壁掛形)	
$f_{ m sb}$	せん断力のみを受けるボルトの許容せん断応力	MPa
$f_{ m to}$	引張力のみを受けるボルトの許容引張応力	MPa
$f_{ m t\ s}$	引張力とせん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力	MPa
g	重力加速度(=9.80665)	$m/s^2$
$h_2$	取付面から重心までの距離(壁掛形)	mm
I p	サポートの断面二次極モーメント	$\mathrm{mm}^4$
I <sub>y</sub>	サポートの断面二次モーメント (y軸)	$\mathrm{mm}^4$
Ιz	サポートの断面二次モーメント (z軸)	$\mathrm{mm}^4$
lз	重心と下側ボルト間の距離(壁掛形)	mm
la	側面(左右)ボルト間の距離(壁掛形)	mm
lo	上下ボルト間の距離(壁掛形)	mm
m	計器スタンションの総質量	kg
m <sub>a</sub>	検出器の質量	kg
n	ボルトの本数	—
n <sub>fV</sub>	評価上引張力を受けるとして期待するボルトの本数(側面方向)(壁掛形)	—
n <sub>fH</sub>	評価上引張力を受けるとして期待するボルトの本数(正面方向)(壁掛形)	—
$\mathbf{Q}_{\mathrm{b}}$	ボルトに作用するせん断力	Ν
$\mathbf{Q}_{\mathrm{bl}}$	水平方向地震によりボルトに作用するせん断力(壁掛形)	Ν
$\mathbf{Q}_{\mathrm{b2}}$	鉛直方向地震によりボルトに作用するせん断力(壁掛形)	Ν
$S_u$	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表9に定める値	MPa
Sy	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める値	MPa

記号	記号の説明	単 位				
S <sub>y</sub> (RT)	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める材料の	MPa				
	40℃における値	MPa				
$Z_{p}$	サポートのねじり断面係数	mm <sup>3</sup>				
Zy	サポートの断面係数 (y軸)					
Zz	サポートの断面係数(z軸)					
ν	ポアソン比	_				
π	円周率	MPa				
$\sigma$ b	ボルトに生じる引張応力					
au b	ボルトに生じるせん断応力	—				

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。表示する数値の丸め方は、表2-2に示すとおりとする。

数値の種類	単位	処理桁	処理方法	表示桁
固有周期	S	小数点以下第4位	四捨五入	小数点以下第3位
震度	—	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
温度	°C			整数位
質量	kg		_	整数位
長さ*1	mm		_	整数位
面積*2	$\mathrm{mm}^2$	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
モーメント	N•mm	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
力	Ν	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
算出応力	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数位
許容応力*3	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数位

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 \*1:設計上定める値が小数点以下の場合は、小数点以下表示とする。

\*2:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

\*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及び 降伏点は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数位ま での値とする。 3. 評価部位

残留熱除去系海水系系統流量の耐震評価は、「5.1 構造強度評価方法」に示す条件に基づき、 耐震評価上厳しくなる基礎ボルト部について実施する。残留熱除去系海水系系統流量の耐震評価 部位については、表 2-1の概略構造図に示す。

- 4. 固有周期
- 4.1 固有值解析方法

残留熱除去系海水系系統流量の固有値解析方法を以下に示す。

- (1) 残留熱除去系海水系系統流量は,4.2 解析モデル及び諸元に示す3次元はりモデルとして 考える。
- 4.2 解析モデル及び諸元

残留熱除去系海水系系統流量の解析モデルを図 4-1 に,解析モデルの概要を以下に示す。また,機器の諸元を表 4-1,部材の機器要目を表 4-2 に示す。

- (1) 図4-1中の〇内の数字は部材番号(要素番号)を示す。
- (2) 図 4-1 中の は検出器質点を示し, m<sub>a</sub>は 9 kg である。
- (3) 図4-1中の実線はサポート鋼材, 点線は仮想鋼材を示す。
- (4) 拘束条件として、基礎部のXYZ方向及び回転方向を固定する。
- (5) 解析コードは、「NSAFE」を使用し、固有値及び荷重を求める。なお、評価に用いる解 析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-4 計算機プログラム (解析コード)の概要 ・HISAP及びNSAFE」に示す。
- (6) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。



図 4-1 解析モデル

項目	記号	単位	入力値	
材質	_	_		
質量	m <sub>a</sub>	kg		
温度条件 (雰囲気温度)	Т	°C		
縦弾性係数	E	MPa		
ポアソン比	ν	_		
要素数	_	個		
節点数	_	個		

表 4-1 機器諸元



材料		
対象要素	1-2	
A $(mm^2)$		
$I_{y}$ (mm <sup>4</sup> )		
$I_{z}$ (mm <sup>4</sup> )		
$I_{p}$ (mm <sup>4</sup> )		
$Z_y$ (mm <sup>3</sup> )		
$Z_{z}$ (mm <sup>3</sup> )		
$Z_{p}$ (mm <sup>3</sup> )		
断面形状	y 1=52.5, D <sub>2</sub> =60	<b>z</b> ). 5

## 4.3 固有值解析結果

固有値解析結果を表 4-3 に示す。

1次モードは水平方向に卓越し,固有周期が0.05秒以下であり,剛であることを確認した。 また,鉛直方向は2次モード以降で卓越し,固有周期は0.05秒以下であり剛であることを確認 した。

表4-3 固有值解析結果

モード	固有周期(s)	卓越方向
1次		水平

- 5. 構造強度評価
- 5.1 構造強度評価方法
  - 4.2項(1)~(6)のほか,次の条件で計算する。
  - (1) 地震力は,残留熱除去系海水系系統流量に対して,水平方向及び鉛直方向から作用するものとする。
- 5.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 5.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 残留熱除去系海水系系統流量の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等対処設 備の評価に用いるものを表 5-1 に示す。
  - 5.2.2 許容応力

残留熱除去系海水系系統流量の許容応力を表 5-2 に示す。

5.2.3 使用材料の許容応力評価条件

残留熱除去系海水系系統流量の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 5-3 に示す。

施設[	区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_D + M_D + S s *^3$	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	その他の 計測制御 設備	残留熱除去系海水系 系統流量	常設/防止	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S s$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる。)

表 5-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備以外の常設重大事故防止設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:「D+P<sub>SAD</sub>+M<sub>SAD</sub>+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

	許容限界* <sup>1,*2</sup> (ボルト等)			
許容応力状態	一次応力			
	引張り	せん断		
IV <sub>A</sub> S	1.5 • f <sub>t</sub> *	1.5 • f s*		

表 5-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

評価部材	材料	温度条件 (℃)	S y (MPa)	S u (MPa)	Sy(RT) (MPa)
基礎ボルト (FT-E12-N007A)		周囲環境温度	234	385	_
基礎ボルト (FT-E12-N007B)		周囲環境温度	239	392	_

表 5-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

5.3 設計用地震力

「基準地震動Ss」による地震力は,添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成 方針」に基づき設定する。耐震評価に用いる設計用地震力を表 5-4,5 に示す。

表 5-4 残留熱除去系海水系系統流量(FT-E12-N007A)の

据付場所及び 床面高さ (m)	固有周期 (s)		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動S s	
	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度
原子炉建屋			_	_	С <sub>н</sub> =0. 96	C <sub>v</sub> =0. 92

設計用地震力 (重大事故等対処設備)

注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

表 5-5 残留熱除去系海水系系統流量(FT-E12-N007B)の

設計用地震力(重大事故等対処設備)

据付場所及び	固有周期 (s)		弾性設計用地震動 S d 又は静的震度		基準地震動S s	
床面高さ (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度
原子炉建屋			_	_	C <sub>H</sub> =1.10	C <sub>V</sub> =0. 96

注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

5.4 計算方法

5.4.1 応力の計算方法

5.4.1.1 基礎ボルトの計算方法

基礎ボルトの応力は, 地震による震度により作用するモーメントによって生 じる引張力とせん断力について計算する。







図5-1(2) 計算モデル (壁掛形 鉛直方向転倒の場合)

(1) 引張応力

基礎ボルトに対する引張力は、最も厳しい条件として、図5-1で最外列の 基礎ボルトを支点とする転倒を考え、これを片側の最外列の基礎ボルトで受 けるものとして計算する。

引張力 (F<sub>b</sub>)

計算モデル図5-1 (1)の場合の引張力  
F<sub>b1</sub>=m・g・
$$\left(\frac{C_{H} \cdot h_{2}}{n_{fH} \cdot \ell_{a}} + \frac{(1+C_{V}) \cdot h_{2}}{n_{fV} \cdot \ell_{b}}\right)$$
 .....(5.4.1.1.1)

$$F_{b} = Max (F_{b1}, F_{b2}) \cdots (5.4, 1, 1, 3)$$

引張応力 (σ<sub>b</sub>)

$$\sigma_{b} = \frac{F_{b}}{A_{b}} \cdots (5.4, 1, 1, 4)$$
  
ここで、基礎ボルトの軸断面積A<sub>b</sub>は次式により求める。  
A<sub>b</sub> =  $\frac{\pi}{4} \cdot d^{2} \cdots (5.4, 1, 1, 5)$ 

(1) せん断応力

基礎ボルトに対するせん断力は,基礎ボルト全本数で受けるものとして計 算する。

せん断応力 (τ<sub>b</sub>)

5.5 計算条件

5.5.1 基礎ボルトの応力計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【フィルタ装置圧力の耐震性について の計算結果】の設計条件および機器要目に示す。

5.6 応力の評価

5.6.1 ボルトの応力評価

5.4.1.1 項で求めた基礎ボルトの引張応力 $\sigma_{\rm b}$ は次式より求めた許容引張応力 $f_{\rm ts}$ 以下であること。ただし、 $f_{\rm to}$ は下表による。

 $f_{t s} = Min[1.4 \cdot f_{t o} - 1.6 \cdot \tau_{b}, f_{t o}]....(5.6.1.1)$ 

せん断応力  $\tau_{\rm b}$ はせん断力のみを受ける基礎ボルトの許容せん断応力  $f_{\rm sb}$  以下であること。ただし、 $f_{\rm sb}$  は下表による。

	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度による 荷重との組合せの場合	基準地震動S。による 荷重との組合せの場合
許容引張応力 <i>f</i> t o	$\frac{\mathrm{F}}{2} \cdot 1.5$	$\frac{\mathbf{F}^{*}}{2} \cdot 1.5$
許容せん断応力 $f_{ m sb}$	$\frac{\mathrm{F}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$	$\frac{F^*}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$

- 6. 機能維持評価
- 6.1 電気的機能維持評価方法

残留熱除去系海水系系統流量の電気的機能維持評価について、以下に示す。

なお,評価用加速度は添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき 設定する。

残留熱除去系海水系系統流量の機能確認済加速度は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき、同形式の検出器単体の正弦波加振試験において電気的機能の健 全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 6-1 に示す。

評価部位	方向	機能確認済加速度
残留熱除去系海水系	水平	
系統流量	鉛直	

表 6-1 機能確認済加速度 (×9.8 m/s<sup>2</sup>)

- 7. 評価結果
- 7.1 重大事故等対処設備としての評価結果

残留熱除去系海水系系統流量の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果 を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強 度及び電気的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

### 【残留熱除去系海水系系統流量(FT-E12-N007A)の耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

			固有周	固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S s	
機器名称	設備分類	据付場所及び床面高さ (m)	水平大ち	いまたら	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)
	(㎜) 水平方	水平方问	水平方向   鉛直方向		設計震度	設計震度	設計震度		
残留熱除去系海水系 系統流量	常設/防止 (設計基準拡張)				_	_	C <sub>H</sub> =0.96	C <sub>v</sub> =0.92	

1.2 機器要目

1.2.1 残留熱除去系海水系系統流量計

部林	材	m (kg)	h2 (mm)	Q <sub>3</sub> (mm)	l <sub>a</sub> (mm)	l <sub>b</sub> (mm)	A <sub>b</sub> (mm <sup>2</sup> )	n	n <sub>fV</sub>	n <sub><i>t</i>H</sub>
基礎ボル	ト								2	2

注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

	S v	S v S u	F	F.*	転倒方向		
部材	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s	
基礎ボルト	234	385	_	270	_	水平方向	

1.3 計算数值

1.3.1 ボルトに作用する力

1.3.1 ボルトに作用する力 (単									
	F	b	$\mathbf{Q}_{\mathrm{b}}$						
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S s					
基礎ボルト									

20

1.4	結論
-----	----

21

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

<u> →</u> 7 ++	++ ×1	<u>к</u> +	弾性設計用地震動	S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動S s
<sup>ري</sup> رات	12 12	ሥር 73	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
甘7枚子。1		引張り	—	—	$\sigma_{b}=6$	$f_{ts} = 162^*$
を確かアト		せん断	_	_	$\tau_{b}=2$	$f_{sb} = 124^*$

すべて許容応力以下である。

注記 \*: f<sub>t</sub>=Min[1.4・f<sub>to</sub>-1.6・τ<sub>b</sub>, f<sub>to</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能の話	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$		
		評価用加速度	機能確認済加速度
残留埶除去系海水系	水平方向	0.80	
系統流量計	鉛直方向	0.77	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



正面(水平方向)



転倒方向

#### 【残留熱除去系海水系系統流量(FT-E12-N007B)の耐震性についての計算結果】

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

			固有周	固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S s	
機器名称	設備分類	据付場所及び床面高さ (m)		かまわら	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)
		(III)	水平方向 鉛直方	鉛但力问	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	(0)
残留熱除去系海水系 系統流量	常設/防止 (設計基準拡張)				_	_	C <sub>H</sub> =1.10	C <sub>v</sub> =0.96	

(単位:N)

2.2 機器要目

2.2.1 残留熱除去系海水系系統流量計

部 材	m (kg)	h2 (mm)	l <sub>3</sub> (mm)	l <sub>a</sub> (mm)	ℓ <sub>b</sub> (mm)	A <sub>b</sub> (mm²)	n	n <sub>fV</sub>	n <sub><i>f</i>H</sub>
基礎ボルト								2	2

転倒方向 F\* F Sу Sυ 部 材 弾性設計用地震動 基準地震動 (MPa) (MPa) (MPa) (MPa) Sd又は静的震度 S s 基礎ボルト 水平方向 239392 \_ 275—

2.3 計算数値

2.3.1 ボルトに作用する力

	F	Ъ	G	2 <sub>b</sub>
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s
基礎ボルト				_

注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

	2.	4	結	論
--	----	---	---	---

23

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

	<u>к</u> +	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動S s		
<u>لام</u> دالك	1/1 1/7	ሥር 75	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
甘7枚		引張り	—	—	$\sigma_{b}=6$	$f_{ts} = 165^*$
金碇ホルト	基礎ボルト	せん断	_	_	$\tau_{b}=2$	$f_{\rm sb} = 127^*$

すべて許容応力以下である。

注記 \*: f<sub>t</sub> = Min[1.4 · f<sub>t</sub> - 1.6 · τ<sub>b</sub>, f<sub>t</sub>]より算出

<u>2.4.2</u> 電気的機能の言	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$				
		評価用加速度	機能確認済加速度		
残留熱除去系海水系	水平方向	0.92			
系統流量計	鉛直方向	0.80			

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



正面(水平方向)



転倒方向

 $^{\circ}$ 

側面(鉛直方向)

本資料のうち,枠囲みの内容は, 営業秘密又は防護上の観点から 公開できません。

東海第二発電所	行 工事計画審査資料
資料番号	工認-641 改1
提出年月日	平成 30 年 <mark>8</mark> 月 16 日

V-2-6-7-21 代替循環冷却系ポンプ吐出圧力の耐震性についての計算書

目次

1. 概要	1
2. 一般事項	1
2.1 構造計画	1
3. 固有周期 ·····	3
3.1 固有周期の算出方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.2 固有周期の計算条件 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.3 固有周期の計算結果	4
4. 構造強度評価	5
<b>4.</b> 1 構造強度評価方法 ······	5
<b>4.</b> 2 荷重の組合せ及び許容応力 ······	5
5. 機能維持評価	8
<b>5</b> .1 電気的機能維持評価方法 ······	8
<b>6.</b> 評価結果 ······	9
<b>6.</b> 1 重大事故等対処設備としての評価結果 ······	9

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき,代替循環冷却系ポンプ吐出圧力が設計用地震力に対して十分な構造強 度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

代替循環冷却系ポンプ吐出圧力は,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止 設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価 及び電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

代替循環冷却系ポンプ吐出圧力の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

- 3. 固有周期
- 3.1 固有周期の算出方法

代替循環冷却系ポンプ吐出圧力の固有周期の計算方法を以下に示す。

- (1) 代替循環冷却系ポンプ吐出圧力の質量は、質点に集中するものとする。
- (2) 代替循環冷却系ポンプ吐出圧力は,図 3-1 に示す壁固定の1質点系振動モデルとして考える。
- 3.1.1 水平方向
  - (1) X方向に対する固有周期を次式で求める。

$$T = 2 \cdot \pi \cdot \sqrt{\frac{m}{1000}} \cdot \left(\frac{\ell_b^{3}}{48 \cdot E \cdot I} + \frac{\ell_b}{4 \cdot A \cdot s \cdot G}\right) \cdot \cdot \cdot (3.1.1.1)$$

(2) Z方向に対する固有周期を3.1.1.1式で求める。



図 3-1 固有周期の計算モデル

3.1.2 鉛直方向

(1) Y方向は十分な剛性を有していることから、固有周期の計算を省略する。

## 3.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる数値を表 3-1 に示す。

表 3-1 固有周期の計算条件

項目	記号	単位	数值等
代替循環冷却系ポンプ吐出圧力の質量	m	kg	
上下ボルト間の距離 (壁掛形)	$\ell_{ m b}$	mm	
縦弾性係数	E	MPa	
断面二次モーメント	Ι	$\mathrm{mm}^4$	-
最小有効せん断断面積	A s	$\mathrm{mm}^2$	-
せん断弾性係数	G	MPa	

## 3.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算結果を表 3-2 示す。 固有周期の計算の結果から,剛であることを確認した。

表 3-2 固有周期(s)

水平方向	鉛直方向

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

代替循環冷却系ポンプ吐出圧力の構造は壁掛形計器スタンションであるため、構造強度評価 は、添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の基本方針」に 記載の耐震計算方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
     代替循環冷却系ポンプ吐出圧力の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等対処
     設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。
  - 4.2.2 許容応力

代替循環冷却系ポンプ吐出圧力の許容応力を表 4-2 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

代替循環冷却系ポンプ吐出圧力の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。

 $\mathbb{R}^{1}$ 

施設	区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
				$D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S	
計測制御 系統施設	その他の 計測制御 設備	代替循環冷却系 ポンプ吐出圧力	常設/緩和	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる。)

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:  $[D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{s}]$ の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

	許容限界* <sup>1,*2</sup> (ボルト等)				
許容応力状態	一次応力				
	引張り	せん断			
IV <sub>A</sub> S					
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてW <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f <sub>s</sub> *			

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

評価部材	材料	温度条件 (℃)	S y (MPa)	S u (MPa)	Sy(RT) (MPa)	
基礎ボルト		周囲環境温度		234	385	

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

代替循環冷却系ポンプ吐出圧力の電気的機能維持評価について、以下に示す。

電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算 書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

代替循環冷却系ポンプ吐出圧力の機能確認済加速度には,同形式の検出器単体の正弦波加振 試験において,電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

表 5-1 機	能確認済加強	速度	(×9.8	$m/s^2$ )
評価部位	方向	機能研	<b>淮</b> 認済加速周	连
代替循環冷却系	水平			
ポンプ吐出圧力	鉛直			

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

代替循環冷却系ポンプ吐出圧力の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下 に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的 機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

## 【代替循環冷却系ポンプ吐出圧力の耐震性についての評価結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

			固有周	]期(s)	弾性設計用地震動	りS <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地方	震動 S 。	
機器名称	設備分類	据付場所及び床面高さ (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	周囲環境温度 (℃)
代替循環冷却系 ポンプ吐出圧力	常設耐震/防止 常設/緩和	原子炉建屋			_	_	C <sub>H</sub> =0.96	C <sub>V</sub> =0.92	

注記 \*:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 代替循環冷却系ポンプ吐出圧力

部 材	m (kg)	h (mm)	l <sub>3</sub> (mm)	ℓ <sub>a</sub> (mm)	ℓ <sub>b</sub> (mm)	A <sub>b</sub> (mm²)	n	n <sub>fV</sub>	n <sub><i>r</i>H</sub>
基礎ボルト					1			2	2

		S <sub>y</sub> (MPa)	S <sub>u</sub> (MPa)	F (MPa)	¥ <del>ب</del>	転倒方向		
	部材				(MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
	基礎ボルト	234	385	_	270	_	水平方向	

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

(単位:N)

部		材	F <sub>b</sub>		F <sub>bl</sub>		F <sub>b2</sub>		$Q_b$	
	部		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>。</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>。</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>。</sub>
	基礎ポ	ミルト								

#### 1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力 (単						
部材	材料	応 力	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動S。	
			算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
基礎ボルト		引張り	-	—	$\sigma_b=2$	$f_{ts} = 162^*$
		せん断	_	_	$\tau_{\rm b}=2$	f <sub>sb</sub> =124

すべて許容応力以下である。

注記 \*:f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・<sub>τbi</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能 <mark>維持</mark> の		(×9.8 m/	$'s^{2}$ )		
		評価用加速度	機食	<b></b>	態度
代替循環冷却系	水平方向	0.80			
ポンプ吐出圧力	鉛直方向	0.77			

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。





側面(鉛直方向)

東海第二発電列	行 工事計画審査資料
資料番号	工認-642 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

# V-2-6-7-26 非常用窒素供給系供給圧力の耐震性についての計算 書

次

1.	概要	• 1
2.	一般事項	• 1
2.1	L 構造計画	• 1
3.	固有周期 ·····	• 3
3.1	L 固有周期の算出方法 ······	• 3
3.2	2 固有周期の計算条件 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• 3
3. 3	3 固有周期の計算結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• 3
4.	構造強度評価	• 4
4. 1	↓ 構造強度評価方法 ······	• 4
<b>4</b> . 2	2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• 4
5.	機能維持評価	• 7
5.1	1 電気的機能維持評価方法 ·····	• 7
6.	評価結果	• 8
<b>6.</b> 1	L 重大事故等対処設備としての評価結果 ·····	• 8
1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及 び機能維持の設計方針に基づき,非常用窒素供給系供給圧力が設計用地震力に対して十分 な構造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

非常用窒素供給系供給圧力は,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防 止設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維 持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

非常用窒素供給系供給圧力の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

- 3. 固有周期
- 3.1 固有周期の算出方法

非常用窒素供給系供給圧力の固有周期の計算方法を以下に示す。

- 3.1.1 水平方向
  - (1) 非常用窒素供給系供給圧力の質量は、質点に集中するものとする。
  - (2) 非常用窒素供給系供給圧力は,図 3-1 に示す床固定の1質点系振動モデルとし て考える。
  - (3) 固有周期は次式で求める。

$$T = 2 \cdot \pi \cdot \sqrt{\frac{m}{1000}} \cdot \left(\frac{h_1^3}{3 \cdot E \cdot I} + \frac{h_1}{A \cdot G}\right) \cdot \cdot \cdot (3.1.1)$$



図 3-1 固有周期の計算モデル

3.1.2 鉛直方向

鉛直方向は十分な剛性を有していることから、固有周期の計算を省略する。

3.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる数値を表 3-1 に示す。

表 3-1 固有周期の計算条件

項目	記号	単位	数值等
非常用窒素供給系供給圧力の質量	m	kg	
取面から重心までの距離	h 1	mm	I I
縦弾性係数	E	MPa	Ι
断面二次モーメント	Ι	$\mathrm{mm}^4$	Ī
最小有効せん断断面積	A s	$\mathrm{mm}^2$	Ι
せん断弾性係数	G	MPa	

3.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算結果を表 3-2 示す。 固有周期の計算の結果から、剛であることを確認した。

表 3-2 固有周期(s)

水平方向	鉛直方向		

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

非常用窒素供給系供給圧力の構造は直立形計器スタンションであるため,構造強度評価は,添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
     非常用窒素供給系供給圧力の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等
     対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。
  - 4.2.2 許容応力

非常用窒素供給系供給圧力の許容応力を表 4-2 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

非常用窒素供給系供給圧力の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対 処設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。

R1

施設	区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	その他の 計測制御 設備	非常用窒素供給系 供給圧力	常設耐震/防止	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる。)

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:  $[D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{s}]$ の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

許容応力状態	許容限界* <sup>1,*2</sup> (ボルト等)				
	一次応力				
	引張り	せん断			
IV <sub>A</sub> S					
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてIV <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f <sub>t</sub> *	1.5 • f <sub>s</sub> *			

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

	++ *1	温度条件	S y	S u	S y (R T)				
部 価 部 材 科		(°C)	(MPa)	(MPa)	(MPa)				
基礎ボルト		周囲環境温度	221	373	_				

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

非常用窒素供給系供給圧力の電気的機能維持評価について,以下に示す。 電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性につい ての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

非常用窒素供給系供給圧力の機能確認済加速度には,同形式の検出器単体の正弦波加 振試験において,電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。 機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

		(7(0,0 11/5)
評価部位	方向	機能確認済加速度
非常用窒素供給系	水平	
供給圧力	鉛直	

表 5-1 機能確認済加速度 (×9.8 m/s<sup>2</sup>)

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

非常用窒素供給系供給圧力の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を 以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度 及び電気的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

# 【非常用窒素供給系供給圧力の耐震性についての評価結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

機器名称				固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>	
	設備分類	<sub>預</sub> 据付場所及び床面高さ (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	周囲環境温度 (℃)
非常用窒素供給系 供給圧力	常設耐震/防止	原子炉建屋			_	_	C <sub>H</sub> =1.34	$C_v = 1.01$	

注記\*:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 非常用窒素供給系供給圧力

部材	m (kg)	h 1 (mm)	$\ell_1^*$ (mm)	$\ell_2^*$ (mm)	$egin{array}{c} A_{ m b} \ (mm^2) \end{array}$	n	n <i>f</i> *
++							2
基礎ホルト							2

転倒方向 F F\* S<sub>y</sub>  $S_u$ 部 材 弾性設計用地震動Sd 基準地震動 (MPa) (MPa) (MPa) (MPa) S<sub>s</sub> 又は静的震度 基礎ボルト 前後方向 221 373 \_ 261 \_

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は左右方向転倒に

対する評価時の要目を示し、下段は前後方法転倒に

対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

(単	位	:	N)	

	F <sub>b</sub>		$Q_{b}$		
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S。	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>s</sub>	
基礎ボルト					

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

部 材 材料	++ */	Ċ +	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>	
	₽ 応 刀	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
甘7林-43月1	#***** 13 × 1	引張り	—	—	$\sigma_{b} = 10$	$f_{ts} = 156^*$
		せん断	_	_	$\tau_{\rm b}=1$	$f_{\rm sb} = 120^*$

すべて許容応力以下である。

注記\*:f<sub>ts</sub>=Min[1.4・f<sub>to</sub>-1.6・<sub>τb</sub>, f<sub>to</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ 

	評価用加速度	機能	能確認済加速	速度	
非常用窒素供給系	水平方向	1.11			
供給圧力	鉛直方向	0.84			

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



正面(左右方向)



本資料のうち,枠囲みの内容は、 営業秘密又は防護上の観点から 公開できません。

東海第二発電所	行 工事計画審査資料
資料番号	工認-643 改1
提出年月日	平成 30 年 <mark>8</mark> 月 1 <mark>6</mark> 日

# V-2-6-7-27 非常用窒素供給系高圧窒素ボンベ圧力の耐震性についての計算書

次

1.	栶	要	1
2.	_	般事項	1
2.	1	構造計画 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	1
3.	固	有周期 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	3
3.	1	固有周期の算出方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.	2	固有周期の計算条件 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.	3	固有周期の計算結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
4.	椲	造強度評価	4
4.	1	構造強度評価方法 •••••••••••••••••••••••••••••••••••	4
4.	2	荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
5.	橯	能維持評価	7
5.	1	電気的機能維持評価方法 ••••••	7
6.	對	価結果 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	8
6.	1	重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及 び機能維持の設計方針に基づき,非常用窒素供給系高圧窒素ボンベ圧力が設計用地震力に 対して十分な構造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

非常用窒素供給系高圧窒素ボンベ圧力は,重大事故等対処設備においては常設耐震重要 重大事故防止設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電 気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

非常用窒素供給系高圧窒素ボンベ圧力の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

- 3. 固有周期
- 3.1 固有周期の算出方法

非常用窒素供給系高圧窒素ボンベ圧力の固有周期の計算方法を以下に示す。

- 3.1.1 水平方向
  - (1) 非常用窒素供給系高圧窒素ボンベ圧力の質量は、質点に集中するものとする。
  - (2) 非常用窒素供給系高圧窒素ボンベ圧力は、図 3-1 に示す床固定の1質点系振動 モデルとして考える。
  - (3) 固有周期は次式で求める。



図 3-1 固有周期の計算モデル

3.1.2 鉛直方向

鉛直方向は十分な剛性を有していることから、固有周期の計算を省略する。

3.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる数値を表 3-1 に示す。

表 3-1 固有周期の計算条件

項目	記号	単位	数值等
非常用窒素供給系高圧窒素ボンベ圧力の質量	m	kg	
取付面から重心までの距離	h 1	mm	I I
縦弾性係数	E	MPa	1 I
断面二次モーメント	Ι	$\mathrm{mm}^4$	I I
最小有効せん断断面積	A s	$\mathrm{mm}^2$	1 I
せん断弾性係数	G	MPa	

3.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算結果を表 3-2 示す。

固有周期の計算の結果から,剛であることを確認した。

表 3-2 固有周期(s)

水平方向	鉛直方向

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

非常用窒素供給系高圧窒素ボンベ圧力の構造は直立形計器スタンションであるため、 構造強度評価は、添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算 書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
     非常用窒素供給系高圧窒素ボンベ圧力の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち
     重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。
  - 4.2.2 許容応力

非常用窒素供給系高圧窒素ボンベ圧力の許容応力を表 4-2 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

非常用窒素供給系高圧窒素ボンベ圧力の使用材料の許容応力評価条件のうち重 大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。

施設区分		機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	その他の 計測制御 設備	非常用窒素供給系 高圧窒素ボンベ圧力	常設耐震/防止	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる。)

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:  $[D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{s}]$ の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

許容応力状態	許容限界 <sup>*1,*2</sup> (ボルト等)				
	一次応力				
	引張り	せん断			
IV <sub>A</sub> S					
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてⅣ <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f <sub>s</sub> *			

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

評価部材	材料	温度条件 (℃)		Sy (MPa)	S u (MPa)	Sy(RT) (MPa)
基礎ボルト		周囲環境温度		221	373	_

表4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

非常用窒素供給系高圧窒素ボンベ圧力の電気的機能維持評価について,以下に示す。 電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性につい ての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

非常用窒素供給系高圧窒素ボンベ圧力の機能確認済加速度には,同形式の検出器単体 の正弦波加振試験において,電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用す る。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

評価部位	方向	機能確認済加速度
非常用窒素供給系	水平	
高圧窒素ボンベ圧力	鉛直	

表 5-1 機能確認済加速度 (×9.8 m/s<sup>2</sup>)

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

非常用窒素供給系高圧窒素ボンベ圧力の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震 評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分 な構造強度及び電気的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

## 【非常用窒素供給系高圧窒素ボンベ圧力の耐震性についての評価結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

機器名称	設備分類	据付場所及び床面高さ (m)	固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>		
			水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	周囲環境温度 (℃)
非常用窒素供給系 高圧窒素ボンベ圧力	常設耐震/防止	原子炉建屋			_		C <sub>H</sub> =1.34	C <sub>V</sub> =1.01	

注記\*:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 非常用窒素供給系高圧窒素ボンベ圧力

部	材	m (kg)	h 1 (mm)	ℓ₁* (mm)	$\ell_2^*$ (mm)	A <sub>b</sub> (mm <sup>2</sup> )	n	n <i>f</i> *
±7₩.→	2 a 1							2
基礎小	1) V F	-						2

	Sy (MPa)	S S	F (MPa)	E *	転倒方向	
部材		(MPa)		(MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>
基礎ボルト	221	373	_	261	_	<mark>前後</mark> 方向

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は左右方向転倒に

対する評価時の要目を示し、下段は前後方法転倒に

対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作	(単位:N)				
	F <sub>b</sub>		$Q_{b}$		
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
基礎ボルト					

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

部材	材料	応 力	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>	
	194 <b>1</b> - 1941		算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
		引張り	—	—	$\sigma_{b} = 10$	$f_{ts} = 156^*$
基礎ホルト		せん断	—	—	$\tau_{\rm b}=1$	$f_{sb} = 120$

すべて許容応力以下である。

注記\*:f<sub>ts</sub>=Min[1.4・f<sub>to</sub>-1.6・<sub>τb</sub>, f<sub>to</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能 <mark>維持</mark> の評価		(×9.8	$3m/s^2$ )		
	評価用加速度	機能確認済加速度			
非常用窒素供給系	水平方向	1.11			
高圧窒素ボンベ出口圧力	鉛直方向	0.84			

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



本資料のうち,枠囲みの内容は、 営業秘密又は防護上の観点から 公開できません。

東海第二発電所	下 工事計画審査資料		
資料番号	工認-644 改1		
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日		

# V-2-6-7-28 非常用逃がし安全弁駆動系供給圧力の耐震性につい ての計算書

次

1. 概要 ·····	1
2. 一般事項	1
2.1 構造計画	1
3. 固有周期 ····································	3
3.1 固有周期の算出方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.2 固有周期の計算条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.3 固有周期の計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
4. 構造強度評価	4
4.1 構造強度評価方法	4
4.2 荷重の組合せ及び許容応力	4
5. 機能維持評価	7
5.1 電気的機能維持評価方法	7
6. 評価結果	8
6.1 重大事故等対処設備としての評価結果	8

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度 及び機能維持の設計方針に基づき,非常用逃がし安全弁駆動系供給圧力が設計用地震力 に対して十分な構造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

非常用逃がし安全弁駆動系供給圧力は,重大事故等対処設備においては常設耐震重要 重大事故防止設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び 電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

非常用逃がし安全弁駆動系供給圧力の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

- 3. 固有周期
  - 3.1 固有周期の算出方法

非常用逃がし安全弁駆動系供給圧力の固有周期の計算方法を以下に示す。

- 3.1.1 水平方向
  - (1) 非常用逃がし安全弁駆動系供給圧力の質量は、質点に集中するものとする。
  - (2) 非常用逃がし安全弁駆動系供給圧力は,図 3-1 に示す床固定の1質点系振動モデルとして考える。
  - (3) 固有周期は次式で求める。



図 3-1 固有周期の計算モデル

# 3.1.2 鉛直方向

鉛直方向は十分な剛性を有していることから、固有周期の計算を省略する。

3.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる数値を表 3-1 に示す。

表 3-1 固有周期の計算条件

項目	記号	単位	数值等
非常用逃がし安全弁駆動系供給圧力の質量	m	kg	
取付面から重心までの距離	h 1	mm	
縦弾性係数	Е	MPa	
断面二次モーメント	Ι	$\mathrm{mm}^4$	
最小有効せん断断面積	A s	$\mathrm{mm}^2$	
せん断弾性係数	G	MPa	

3.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算結果を表 3-2 示す。

固有周期の計算の結果から、剛であることを確認した。

表 3-2 固有周期(s)

水平方向	鉛直方向				

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

非常用逃がし安全弁駆動系供給圧力の構造は直立形計器スタンションであるため、 構造強度評価は、添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算 書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

非常用逃がし安全弁駆動系供給圧力の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち, 重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。

4.2.2 許容応力

非常用逃がし安全弁駆動系供給圧力の許容応力を表 4-2 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

非常用逃がし安全弁駆動系供給圧力の使用材料の許容応力評価条件のうち,重 大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。

施設区分		機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$	
計測制御 系統施設	その他の 計測制御 設備	非常用逃がし安全弁駆動 系供給圧力	常設耐震/防止	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる。)

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:  $[D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{s}]$ の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

	許容限界 <sup>*1,*2</sup> (ボルト等) 一次応力				
許容応力状態					
	引張り	せん断			
IV <sub>A</sub> S					
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして <b>N</b> <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f s*			

# 表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

評価部材	材料	温度条( (℃)	S y (MPa)	S u (MPa)	Sy(RT) (MPa)	
基礎ボルト		周囲環境温度		221	373	_

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

非常用逃がし安全弁駆動系供給圧力の電気的機能維持評価について,以下に示す。 電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性につい ての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

非常用逃がし安全弁駆動系供給圧力の機能確認済加速度には,同形式の検出器単体 の正弦波加振試験において,電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用 する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

評価部位	方向	機能確認済加速度			
非常用逃がし安全弁	水平				
駆動系供給圧力	鉛直				

表 5-1 機能確認済加速度 (×9.8 m/s<sup>2</sup>)

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

非常用逃がし安全弁駆動系供給圧力の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

# 【非常用逃がし安全弁駆動系供給圧力の耐震性についての評価結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

機器名称	設備分類	据付場所及び床面高さ (m)	固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>		ļ	
				鉛直方向	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)	
			水平方回		設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	(C)	
非常用逃がし安全弁 駆動系供給圧力	常設耐震/防止	原子炉建屋			_	_	C <sub>H</sub> =1.34	C <sub>v</sub> =1.01		

注記\*:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 非常用逃がし安全弁駆動系供給圧力

部材	m (kg)	h 1 (mm)	ℓ₁* (mm)	ℓ₂* (mm)	A <sub>b</sub> (mm <sup>2</sup> )	n	$n_f^*$
++							2
基礎ホルト							2

	S	S	F	F* (MPa)	転倒方向	
部材	(MPa)	(MPa)	(MPa)		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>
基礎ボルト	221	373	_	261	_	<mark>前後</mark> 方向

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は左右方向転倒に

対する評価時の要目を示し、下段は前後方法転倒に

対する評価時の要目を示す。

## 1.3 計算数值

1.3.1 ボルトに作用する力

(単位:N)

	F <sub>b</sub>		Qb		
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S。	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>s</sub>	
基礎ボルト					

#### 1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

部材	材 料	応 力	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>	
			算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
基礎ボルト	引張       せん	引張り	—	—	$\sigma_{b} = 10$	$f_{ts} = 156^*$
		せん断	_	_	$\tau_{\rm b}=1$	f <sub>sb</sub> =120

すべて許容応力以下である。

注記\*:f<sub>ts</sub>=Min[1.4・f<sub>to</sub>-1.6・<sub>τb</sub>, f<sub>to</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度
非常用逃がし安全弁	水平方向	1.11	
駆動系供給圧力	鉛直方向	0.84	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。






側面(前後方向)

本資料のうち,枠囲みの内容は、 営業秘密又は防護上の観点から 公開できません。

東海第二発電所	行 工事計画審査資料
資料番号	工認-645 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

# V-2-6-7-29 非常用逃がし安全弁駆動系高圧窒素ボンベ圧力

の耐震性についての計算書

次

1. 概	要	1
2. →	般事項	1
2.1	構造計画 ••••••••••••••	1
3. 固	有周期 •••••••••••••••••••	3
3.1	固有周期の算出方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.2	固有周期の計算条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.3	固有周期の計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
4. 構造	造強度評価	4
4.1	構造強度評価方法	4
4.2	荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
5. 機	能維持評価 •••••••••••••••••	7
5.1	電気的機能維持評価方法	7
6. 評(	価結果	8
6.1	重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及 び機能維持の設計方針に基づき,非常用逃がし安全弁駆動系高圧窒素ボンベ圧力が設計用 地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。 非常用逃がし安全弁駆動系高圧窒素ボンベ圧力は,重大事故等対処設備においては常設 耐震重要重大事故防止設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造強度評 価及び電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

非常用逃がし安全弁駆動系高圧窒素ボンベ圧力の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

- 3. 固有周期
  - 3.1 固有周期の算出方法

非常用逃がし安全弁駆動系高圧窒素ボンベ圧力の固有周期の計算方法を以下に示す。 3.1.1 水平方向

- (1) 非常用逃がし安全弁駆動系高圧窒素ボンベ圧力の質量は、質点に集中するものとする。
- (2) 非常用逃がし安全弁駆動系高圧窒素ボンベ圧力は、図 3-1 に示す床固定の1質 点系振動モデルとして考える。
- (3) 固有周期は次式で求める。



図 3-1 固有周期の計算モデル

3.1.2 鉛直方向

鉛直方向は十分な剛性を有していることから、固有周期の計算を省略する。

3.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる数値を表 3-1 に示す。

表 3-1 固有周期の計算条件

項目	記号	単位	数值等
非常用逃がし安全弁駆動系高圧窒素ボンベ圧力の質量	m	kg	
取付面から重心までの距離	h 1	mm	ΙΙ
縦弾性係数	Е	MPa	I
断面二次モーメント	Ι	$\mathrm{mm}^4$	ΙΙ
最小有効せん断断面積	A s	$\mathrm{mm}^2$	I I
せん断弾性係数	G	MPa	

3.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算結果を表 3-2 示す。

固有周期の計算の結果から、剛であることを確認した。

表 3-2 固有周期(s)

水平方向	鉛直方向			

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

非常用逃がし安全弁駆動系高圧窒素ボンベ圧力の構造は直立形計器スタンションで あるため、構造強度評価は、添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性につ いての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
    非常用逃がし安全弁駆動系高圧窒素ボンベ圧力の荷重の組合せ及び許容応力状
    態のうち重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。
  - 4.2.2 許容応力

非常用逃がし安全弁駆動系高圧窒素ボンベ圧力の許容応力を表 4-2 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

非常用逃がし安全弁駆動系高圧窒素ボンベ圧力の使用材料の許容応力評価条件 のうち重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。

施設区分		機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	その他の 計測制御 設備	非常用逃がし安全弁駆動 系高圧窒素ボンベ圧力	常設耐震/防止	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる。)

表4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:  $[D + P_{sAD} + M_{sAD} + S_{s}]$ の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

許容応力状態	許容限界 <sup>*1,*2</sup> (ボルト等)		
	一次応力		
	引張り	せん断	
IV <sub>A</sub> S			
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてIV <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f <sub>s</sub> *	

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

評価部材	材料		温度条件 (℃)		Sу (MPa)	S u (MPa)	Sy(RT) (MPa)
基礎ボルト			周囲環境温度		221	373	_

表4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

非常用逃がし安全弁駆動系高圧窒素ボンベ圧力の電気的機能維持評価について,以下 に示す。

電気的機能維持評価は、添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

非常用逃がし安全弁駆動系高圧窒素ボンベ圧力の機能確認済加速度には,同形式の検 出器単体の正弦波加振試験において,電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度 を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

評価部位	方向	機能確認済加速度
非常用逃がし安全弁駆動系	水平	
高圧窒素ボンベ圧力	鉛直	

表 5-1 機能確認済加速度 (×9.8 m/s<sup>2</sup>)

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

非常用逃がし安全弁駆動系高圧窒素ボンベ圧力の重大事故等時の状態を考慮した場 合の耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対 して十分な構造強度及び電気的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

### 【非常用逃がし安全弁駆動系高圧窒素ボンベ圧力の耐震性についての評価結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

機器名称	設備分類	設備分類 据付場所及び床面高さ (m)	固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動S。		
				いませら	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)
			小平方回	<u> </u>	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	
非常用逃がし安全弁駆動系 高圧窒素ボンベ圧力	常設耐震/防止	原子炉建屋			_	_	C <sub>H</sub> =1.10	C <sub>v</sub> =0.96	

注記\*:基準床レベルを示す。

#### 1.2 機器要目

1.2.1 非常用逃がし安全弁駆動系高圧窒素ボンベ圧力

沿	材	m (kg)	h 1 (mm)	ℓ₁* (mm)	ℓ₂* (mm)	A <sub>b</sub> (mm <sup>2</sup> )	n	n <i>f</i> *
++ *+ 1) ,								2
基礎ホル								2

	S	S S	S <sub>u</sub> F      F*        (MPa)      (MPa)      (MPa)	F *	転倒方向		
部材	(MPa)	(MPa)		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>		
基礎ボルト	221	373	_	261	_	<mark>前後</mark> 方向	

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は左右方向転倒に

対する評価時の要目を示し、下段は前後方法転倒に

対する評価時の要目を示す。

#### 1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用	(単位:N)				
	F <sub>b</sub>		$\mathbf{Q}_{\mathrm{b}}$		
部材	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	基準地震動S。	弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>s</sub>	
基礎ボルト					

#### 1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

立77 十十	++ *1	<u>Б</u> – 1	弾性設計用地震颤	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>				
(가 이국	121 121		算出応力	許容応力	算出応力	許容応力			
甘7林-ビュー		引張り	—	—	$\sigma_{b}=14$	$f_{ts} = 156^*$			
本礎 小 ルト		せん断	_	_	$\tau_{\rm b}=2$	$f_{sb} = 120$			

すべて許容応力以下である。

注記\*:f<sub>ts</sub>=Min[1.4・f<sub>to</sub>-1.6・<sub>τb</sub>, f<sub>to</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度					
非常用逃がし安全弁	水平方向	1.11						
駆動系高圧窒素ボンベ圧力	鉛直方向	0.84						

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。





正面(左右方向)

側面(前後方向)

本資料のうち,枠囲みの内容は, 営業秘密又は防護上の観点から公 開できません。

東海第二発電所 工事計画審査資料							
資料番号	工認-647 改1						
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日						

# V-2-8-2-8 使用済燃料プールエリア放射線モニタ(低レンジ)

# の耐震性についての計算書

次

1.	概要	1
2.	一般事項	1
2.	1 構造計画	1
2.	2 評価方針	3
2.	3 適用基準	3
3.	評価部位	3
4.	機能維持評価	4
4.	1 評価用加速度	4
4. :	2 機能確認済加速度	5
5.	評価結果	6
5.	1 重大事故等対処設備としての評価結果	6

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計方針に基づき,使用済燃料プールエリア放射線モニタ(低レンジ)が設計用地震力に対して十分な電気的機能を有していることを説明するものである。

使用済燃料プールエリア放射線モニタ(低レンジ)は、重大事故等対処設備においては常設耐震 重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下、重大事故等対処設備として の電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

使用済燃料プールエリア放射線モニタ(低レンジ)の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

#### 2.2 評価方針

使用済燃料プールエリア放射線モニタ(低レンジ)の機能維持評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 4.2 電気的機能維持」にて設定した電気的機能維持の方針に基づき、地 震時の応答加速度が電気的機能確認済加速度以下であることを、「4. 機能維持評価」にて示す 方法にて確認することで実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。

使用済燃料プールエリア放射線モニタ(低レンジ)の耐震評価フローを図2-1に示す。



図 2-1 使用済燃料プールエリア放射線モニタ(低レンジ)の耐震評価フロー

2.3 適用基準

本計算書においては,原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEA G4601・補-1984, JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版)(日 本電気協会 電気技術基準調査委員会 昭和59年9月,昭和62年8月及び平成3年6月)に 準拠して評価する。

3. 評価部位

使用済燃料プールエリア放射線モニタ(低レンジ)は、原子炉建屋に直接取り付けられた取付 台に固定されることから、原子炉建屋が支持している。原子炉建屋の構造強度評価は添付書類「V -2-2-2 原子炉建屋の耐震性についての計算書」にて実施しているため、本計算書では、原子炉 建屋の地震応答解析結果を用いた使用済燃料プールエリア放射線モニタ(低レンジ)の電気的機 能維持評価について示す。

使用済燃料プールエリア放射線モニタ(低レンジ)の耐震評価部位については,表 2-1の概略 構造図に示す。

# 4. 機能維持評価

# 4.1 評価用加速度

使用済燃料プールエリア放射線モニタ(低レンジ)は、原子炉建屋に直接取り付けられた取 付台に固定されることから、評価用加速度は、基準地震動Ssによる地震力として添付書類「V -2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。評価用加速度を表 4-1 に示す。

	表 4-1 評価用加速度		$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
機器名称	対象機器設置箇所 (m)	方向	評価用加速度
使用済燃料プールエリア	原子炉建屋	水平	1.74
放射線モニタ(低レンジ)		鉛直	1.47

注記 \*:基準床レベルを示す。

### 4.2 機能確認済加速度

使用済燃料プールエリア放射線モニタ(低レンジ)の機能確認済加速度については以下に示す。

使用済燃料プールエリア放射線モニタ(低レンジ)の機能確認済加速度には,添付書類「V -2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき,同形式の検出器単体の正弦波加振試験において電気 的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。機能確認済加速度を表 4-2 に示す。

表	4-2 機能確認	済加速度	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
評価部位	方向	機食	<sup>能確認済加速度</sup>
使用済燃料プールエリア放射線	水平		
モニタ (低レンジ)	鉛直		

NT2 補② V-2-8-2-8 R1

- 5. 評価結果
- 5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

使用済燃料プールエリア放射線モニタ(低レンジ)の重大事故等時の状態を考慮した場合の 耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な 構造強度及び電気的機能を有していることを確認した。

(1) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【使用済燃料プールエリア放射線モニタ(低レンジ)の耐震性についての計算結果】

- 1. 重大事故等対処設備
  - 1.1 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度						
使用済燃料プールエリア	水平方向	1.74							
放射線モニタ (低レンジ)	鉛直方向	1.47							

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

本資料のうち,枠囲みの内容は, 営業秘密又は防護上の観点から公 開できません。

東海第二発電所 工事計画審査資料								
資料番号	工認-648 改1							
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日							

# V-2-8-2-9 使用済燃料プールエリア放射線モニタ(高レンジ)

# の耐震性についての計算書

目次

1.	棑	既要	•••	•••			•••		• •	•••		••	•••	••	• •			•••	•	••	• •					• •		• •	•••			•••	••	•••	•••	1
2.	_	一般事項	••	•••		• •	•••		•	•••	•••	••	•••	• •	• •		• •	•••	•	••	•••	•••		•••	•••	• •	• •	•	•••	•••		•••	•••	•••	• • •	1
2.	1	構造計画	Ĩ	•••		• •	•••		• •	•••	• •	•••	•••	• •	• •	• •	• •	•••	•	•••	•••	•••	• •	• •	• •	• •	• •	• •	•••	• •	• •	•••	• •	•••	• • •	1
2.	2	評価方金	ł	•••	•••	• •	•••		• •	•••	• •	•••	•••	• •	• •	• •	• •	•••	•	•••	• •	• •	• •	• •	• •	• •	• •	• •	•••	• •	• •	•••	• •	•••	•••	3
2.	3	適用基準	ŧ	•••		•••	•••		•	•••	• •	•••	• •	• •	• •	• •	• •	• •	•	•••	• •	• •	• •	• •	• •	• •	• •	•		• •	• •	• •	• •	• •	•••	3
3.	計	平価部位	••	• • •		• •	•••	•••	• •	•••	•••	•••	• •	• •	• •	• •		•••	•	•••	•••	• •	• •	• •	• •	• •	• •	• •	•••	•••	• •	•••	• •	• •	• • •	3
4.	栚	幾能維持評	陌	•		• •	•••		•	•••	•••	••	••	••	• •			•••	•	•••	•••	•••		•••	•••	• •	• •	•	•••	•••	•••	•••	•••	•••	•••	4
4.	1	評価用加	啑	度	•••	• •	•••		• •	•••		•••	• •	• •	• •	• •		•••	•	•••	• •	• •	• •	•••	• •	• •	• •	• •				•••	•••	• •	•••	4
4.	2	機能確認	8済	加速	度度		•••	•••	• •	•••	• •	•••	• •	•••	• •	• •		•••	•	•••	• •	• •		•••	• •	• •	• •	• •	•••	• •	• •	•••	•••	•••	•••	5
5.		平価結果	••	• • •			•••		• •	•••		••	•••	• •				•••	• •	••						• •		• •				•••	••	• •	• • •	6
5.	1	重大事故	女等)	対奴	設	備	2	L-	CC	の言	評化	価	結	果				•••	•	•••	•••				• •	• •		• •	•••			•••	••	•••	• • •	6

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計方針に基づき,使用済燃料プールエリア放射線モニタ(高レンジ)が設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

使用済燃料プールエリア放射線モニタ(高レンジ)は、重大事故等対処設備においては常設耐震 重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下、分類に応じた構造強度評価 及び電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

使用済燃料プールエリア放射線モニタ(高レンジ)の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

#### 2.2 評価方針

使用済燃料プールエリア放射線モニタ(高レンジ)の機能維持評価は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 4.2 電気的機能維持」にて設定した電気的機能維持の方針に基づき、地 震時の応答加速度が電気的機能確認済加速度以下であることを、「4. 機能維持評価」にて示す 方法にて確認することで実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。

使用済燃料プールエリア放射線モニタ(高レンジ)の耐震評価フローを図2-1に示す。



図 2-1 使用済燃料プールエリア放射線モニタ(高レンジ)の耐震評価フロー

2.3 適用基準

本計算書においては,原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEA G4601・補-1984, JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版)(日 本電気協会 電気技術基準調査委員会 昭和59年9月,昭和62年8月及び平成3年6月)に 準拠して評価する。

3. 評価部位

使用済燃料プールエリア放射線モニタ(高レンジ)は、原子炉建屋に直接取り付けられた取付 台に固定されることから、原子炉建屋が支持している。原子炉建屋の構造強度評価は添付書類「V -2-2-2 原子炉建屋の耐震性についての計算書」にて実施しているため、本計算書では、原子炉 建屋の地震応答解析結果を用いた使用済燃料プールエリア放射線モニタ(高レンジ)の電気的機 能維持評価について示す。

使用済燃料プールエリア放射線モニタ(高レンジ)の耐震評価部位については,表 2-1の概略 構造図に示す。

# 4. 機能維持評価

# 4.1 評価用加速度

使用済燃料プールエリア放射線モニタ(高レンジ)は、原子炉建屋に直接取り付けられた取 付台に固定されることから、評価用加速度は、基準地震動Ssによる地震力として添付書類「V -2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。評価用加速度を表4-1に示す。

	表 4-1 評価用加速度		$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
機器名称	対象機器設置箇所 (m)	方向	評価用加速度
使用済燃料プールエリア	原子炉建屋	水平	1.74
放射線モニタ(高レンジ)		鉛直	1.47

注記 \*:基準床レベルを示す。

### 4.2 機能確認済加速度

使用済燃料プールエリア放射線モニタ(高レンジ)の機能確認済加速度については以下に示す。

使用済燃料プールエリア放射線モニタ(高レンジ)の機能確認済加速度には,添付書類「V -2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき,同形式の検出器単体の正弦波加振試験において電気 的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。機能確認済加速度を表 4-2 に示す。

表	4-2 機能確認	2済加速度	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
評価部位	方向	機能	確認済加速度
使用済燃料プールエリア放射線	水平		
モニタ(高レンジ)	鉛直		

NT2 補② V-2-8-2-9 R1

- 5. 評価結果
- 5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

使用済燃料プールエリア放射線モニタ(高レンジ)の重大事故等時の状態を考慮した場合の 耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な 構造強度及び電気的機能を有していることを確認した。

(1) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【使用済燃料プールエリア放射線モニタ(高レンジ)の耐震性についての計算結果】

- 1. 重大事故等対処設備
  - 1.1 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度						
使用済燃料プールエリア	水平方向	1.74							
放射線モニタ (高レンジ)	鉛直方向	1.47							

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

東海第二発電所	工事計画審査資料	
資料番号	工認-649 改2	
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日	

# V-2-6-5-3 主蒸気流量の耐震性についての計算書

目

次

1. 概要
2. 一般事項 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
2.1 構造計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3. 固有周期 ····································
3.1 固有周期の算出方法・・・・・・33
4. 構造強度評価
<b>4</b> .1 構造強度評価方法····································
<b>4</b> .2 荷重の組合せ及び許容応力······3
5. 機能維持評価
<b>5</b> .1 電気的機能維持評価方法······6
<b>6</b> . 評価結果····································
<b>6.1</b> 設計基準対象施設としての評価結果····································

#### 1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及 び機能維持の設計方針に基づき,主蒸気流量が設計用地震力に対して十分な構造強度及び 電気的機能を有していることを説明するものである。

主蒸気流量は,設計基準対象施設においては既設のSクラス施設に分類される。以下, 設計基準対象施設としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお,本計算書については,取付ボルトに作用する応力の裕度が厳しい条件(許容値 /発生値の小さい方)となるものを代表として評価する。評価対象を表 1-1 に示す。

評価部位	評価方法	構造計画
DPT-E31-N086A(代表) DPT-E31-N087A(代表) DPT-E31-N088A(代表) DPT-E31-N089A(代表) DPT-E31-N086B DPT-E31-N087B DPT-E31-N088B DPT-E31-N089B DPT-E31-N089C DPT-E31-N088C DPT-E31-N089C DPT-E31-N089C DPT-E31-N087D DPT-E31-N087D DPT-E31-N088D DPT-E31-N088D DPT-E31-N088D	V-2-1-13-8 計装ラック の耐震性についての計算書 作成の基本方針	表 2-1 構造計画

表 1-1 概略構造識別

2. 一般事項

2.1 構造計画

主蒸気流量の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画


## 3. 固有周期

3.1 固有周期の算出方法

主蒸気流量の固有周期は,構造が同様な計装ラックに対する打振試験の結果から、剛とする。 固有周期を表 3-1 示す。



- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

主蒸気流量の構造は直立形計装ラックのため、構造強度評価は、添付書類「V-2-1-13-8 計 装ラックの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
- 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
   主蒸気流量の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-1 に示す。
- 4.2.2 許容応力

主蒸気流量の許容応力を表 4-2 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件
 主蒸気流量の使用材料の許容応力評価条件を表 4-3 に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

施設	区分	機器名称	耐震設計上の 重要度分類	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
		主蒸気流量			$D + P_{D} + M_{D} + S_{d}^{*}$	III <sub>A</sub> S
計測制御	計測装置	(DP1-E31-N086A DPT-E31-N087A	S	*		
糸統施設	DPT-E31-N088A			$\mathrm{D}+\mathrm{P}_{\mathrm{D}}+\mathrm{M}_{\mathrm{D}}+\mathrm{S}_{\mathrm{S}}$	$IV_A S$	
		DPT-E31-N089A)				

注記 \* :その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

ス・2 町 石心乃(Cジ色の久内府進物)						
	許容限界*1,*2					
苏宏宁于业能	(ボルト等)					
計谷応刀状態	一次応力					
	引張り	せん断				
III <sub>A</sub> S	1.5 • f t	1.5 • f <sub>s</sub>				
IV <sub>A</sub> S	1.5 • f <sub>t</sub> *	1.5 • f s*				

表 4-2 許容応力 (その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

評価部材	材料	温度条件 (℃)	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	S <sub>yi</sub> (RT) (MPa)
取付ボルト (i=2)		周囲環境温度	235	400	_

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

主蒸気流量の電気的機能維持評価について、以下に示す。

電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作 成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

主蒸気流量の機能確認済加速度には、同形式の検出器単体の正弦波加振試験において、電気 的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

表 5-1 機能確認	認済加速度	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
評価部位	方向	機能確認済加速度
主蒸気流量 (DPT-E31-N086A	水平	
DPT-E31-N087A DPT-E31-N088A DPT-E31-N089A)	鉛直	

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

主蒸気流量の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満 足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有していることを確認し た。

- (1) 構造強度評価結果
   構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

#### 【主蒸気流量(H22-P015(DPT-E31-N086A, DPT-E31-N087A, DPT-E31-N088A, DPT-E31-N089A))の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

+4% EE 67 E6-	耐震設計上の	据付場所及び	固有周	閉期(s)	弾性設計用 又は静	月地震動S <sub>d</sub>	基準均	也震動Ss	周囲環境温』	度
機 器 名 称 重要度分類		床面高さ(m)	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	(°C)	
					設計震度	設計震度	設計震度	設計農度		
主蒸気流量	S	原子炉建屋			C <sub>H</sub> =0.69	C <sub>V</sub> =0.53	C <sub>H</sub> =1.13	$C_v = 0.99$		
ンシューム - 甘油市1 パルカニナ										

注記 \* :基準床レベルを示す。

## 1.2 機器要目

 $\infty$ 

1.2.1 主蒸気流量

部 材	m <sub>i</sub> (kg)	h <sub>i</sub> (mm)	ℓ <sub>1i</sub> * (mm)	ℓ <sub>2i</sub> * (mm)	$A_{bi}$ (mm <sup>2</sup> )	n <sub>i</sub>	$n_{f_1}^*$
取付ボルト							4
(i=2)							2

	C	C	F	<b>P</b> *	転倒方向		
部材	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
取付ボルト (i=2)	235	400	235	280	長辺方向	長辺方向	

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に

対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に

対する評価時の要目を示す。

#### 1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

(単位:N)

	- / •				
	]	F <sub>bi</sub>	$\mathbf{Q}_{\mathrm{bi}}$		
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S 。	
取付ボルト (i=2)					

1.4 結	論
-------	---

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

						· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
dare I. I.	L L Jol		弾性設計用地震動	Sd又は静的震度	基準地	震動Ss
部 材	材 料	心力	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
取付ボルト		引張り	$\sigma_{b2}=9$	$f_{ts2} = 176^*$	$\sigma_{b2}=18$	$f_{ts2} = 210^*$
(i=2)		せん断	$\tau$ b2=3	$f_{\rm sb2} = 135$	$\tau$ b2=4	$f_{\rm sb2} = 161$
						c ] ト / / / / / / / / / / / / / / / / / /

すべて許容応力以下である。

注記 \*: $f_{tsi}$ =Min[1.4・ $f_{toi}$ -1.6・ $\tau_{bi}$ ,  $f_{toi}$ ]より算出

<ol> <li>4.2 電気的機能維持の評価結果</li> </ol>	見			(×9.8 m	$n/s^2$
		評価用加速度	機能	確認済加速	腹
	水平方向	0.95	Γ		
主蒸気流量	鉛直方向	0.83			

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

9





側面(短辺方向)

正面(長辺方向)

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-650 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

V-2-6-5-15 高圧炉心スプレイ系系統流量の耐震性についての計算書

目

次

1. 概要	• 1
2. 一般事項 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	• 1
2.1 構造計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• 1
3. 固有周期 ······	• 3
3.1 固有周期の算出方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• 3
4. 構造強度評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• 3
<b>4.</b> 1 構造強度評価方法······	• 3
<b>4.</b> 2 荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• 3
5. 機能維持評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• 6
<b>5.</b> 1 電気的機能維持評価方法······	• 6
<b>6</b> . 評価結果······	• 7
<b>6.1</b> 設計基準対象施設としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• 7
<b>6.</b> 2 重大事故等対処設備としての評価結果····································	• 7

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき,高圧炉心スプレイ系系統流量が設計用地震力に対して十分な構造強度 及び電気的機能を有していることを説明するものである。

高圧炉心スプレイ系系統流量は,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対 処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備に分類される。以下,設計基準対象施設及び重 大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

高圧炉心スプレイ系系統流量の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



- 3. 固有周期
- 3.1 固有周期の算出方法

高圧炉心スプレイ系系統流量の固有周期は、構造が同様な計器ラックに対する打振試験の結果から、剛とする。固有周期を表 3-1 に示す。



- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

高圧炉心スプレイ系系統流量の構造は直立形計装ラックであるため、構造強度評価は、添付 書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算 方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
- 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
   高圧炉心スプレイ系系統流量の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-1 に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2 に示す。
- 4.2.2 許容応力

高圧炉心スプレイ系系統流量の許容応力を表 4-3 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

高圧炉心スプレイ系系統流量の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の 評価に用いるものを表 4-4 に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-5 に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

施設	区分	機器名称	耐震設計上の 重要度分類	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
計測制御	⇒」加小+==	高圧炉心スプレイ系		*	$D + P_D + M_D + S_d^*$	III <sub>A</sub> S
系統施設	<b></b>	系統流量	5	*	$D + P_D + M_D + S_S$	IV <sub>A</sub> S

注記 \* :その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

表 4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

施設	区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{S}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	計測装置	高圧炉心スプレイ系 系統流量	常設 <mark>耐震</mark> /防止	*2	D+P <sub>SAD</sub> +M <sub>SAD</sub> +S <sub>S</sub>	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限界 を用いる。)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備以外の常設重大事故防止設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

**\***3 : 「D+P<sub>SAD</sub>+M<sub>SAD</sub>+S<sub>S</sub>」の評価に包絡されるため,評価結果の記載を省略する。

	許容限	界*1,*2			
款公式土地能	(ボルト等)				
計谷応刀状態	一次応力				
	引張り	せん断			
III <sub>A</sub> S	1.5 • f t	1.5 • f s			
$IV_A S$					
V <sub>A</sub> S	15•f.*	15•f *			
$(V_AS として W_AS の許容限$	1.0 I t	1.0 1 8			
界を用いる。)					

表 4-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1 :応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2 :当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

ы

表4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

評価部材	材料	温度条件 (°C)		S <sub>y i</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	S <sub>yi</sub> (RT) (MPa)
取付ボルト (i=2)		周囲環境温度		235	400	_

表 4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

評価部材	材料	温度条件 (℃)		S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	S <sub>yi</sub> (RT) (MPa)
取付ボルト (i=2)		周囲環境温度		225	385	_

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

高圧炉心スプレイ系系統流量の電気的機能維持評価について、以下に示す。 電気的機能維持評価は、添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作 成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

高圧炉心スプレイ系系統流量の機能確認済加速度には、同形式の検出器単体の正弦波加振試 験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

衣 3−1 成肥准語	2	(~9.0	m/s)	
評価部位	方向	機飼	<b>と確認済</b> 加速	速度
高圧炉心スプレイ系系統流量	水平			
	鉛直			

表5-1 燃能確認这加速度  $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

高圧炉心スプレイ系系統流量の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生 値は許容限界を満足しており、設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有して いることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

高圧炉心スプレイ系系統流量の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に 示す。発生値は許容限界を満足しており、設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機 能を有していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
   構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

### 【高圧炉心スプレイ系系統流量の耐震性についての計算結果】

# 1. 設計基準対象施設

## 1.1 設計条件

	耐震設計上の	据付場所及び	固有周	引期(s)	弾性設計用 又は静	目地震動S <sub>d</sub>	基準地	也震動S <sub>s</sub>	周囲環境温度
· 一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一	重要度分類	床面高さ(m)	水亚古向	公直方向	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	(°C)
			水干万雨	如直刀門	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	
高圧炉心スプレイ系 系統流量	S	原子炉建屋			$C_{H} = 0.58$	$C_{v}=0.48$	С <sub>Н</sub> =0.96	$C_v = 0.92$	

## 注記 \* :基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 高圧炉心スプレイ系系統流量

部材	${ m m_i}\ ({ m kg})$	h <sub>i</sub> (mm)	ℓ <sub>1i</sub> * (mm)	ℓ <sub>2i</sub> * (mm)	$A_{bi}$ (mm <sup>2</sup> )	n <sub>i</sub>	$n{f_i}^*$
取付ボルト							4
(i=2)							2

 $\infty$ 

	_				転倒方向	]
部 材	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> * (MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub>	基準地震動
			又は静的震度	S s		
取付ボルト (i=2)	235	400	235	280	長辺方向	長辺方向

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に

対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に

対する評価時の要目を示す。

## 1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

(単位:N)

		F <sub>bi</sub>	Q <sub>bi</sub>		
部 材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub>	<b>其淮</b> 地震動 S 。	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub>	其進地震動ら。	
	又は静的震度	本中地展到55	又は静的震度	本中地展到 5 S	
取付ボルト (i=2)					

## 1.4 結論

9

#### 1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

	材料		弾性設計用地震動	S d 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>		
部、材		応 力	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
取付ボルト		引張り	$\sigma_{b2}=7$	$f_{ts2} = 176^*$	$\sigma_{b2}=14$	$f_{ts2} = 210^*$	
(i=2)		せん断	$\tau_{b2}=2$	$f_{\rm sb2} = 135$	$\tau_{b2}=3$	$f_{\rm sb2} = 161$	

すべて許容応力以下である。

\*: $f_{tsi}$ =Min[1.4・ $f_{toi}$ -1.6・ $\tau_{bi}$ ,  $f_{toi}$ ]より算出

#### 1.4.2 電気的機能維持の評価結果

(単位:×9.8 m/s<sup>2</sup>)

		評価用加速度	機能確認済加速度
	水平方向	0.80	
高圧炉心スプレイ系系統流量	鉛直方向	0.77	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



### 2. 重大事故等対処設備

#### 2.1 設計条件

	機 器 名 称 設備分類 据付場所及び床面高さ (m)		固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>		周囲環谙温度
機器名称			水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)
高圧炉心スプレイ系 系統流量	常設耐震/防止	原子炉建屋			_	_	C <sub>H</sub> =0.96	$C_{v}=0.92$	
		2.2. <del></del>							

注記 \*:基準床レベルを示す。

2.2機器要目

2.2.1 高圧炉心スプレイ系系統流量

部材	m <sub>i</sub> (kg)	h <sub>i</sub> (mm)	ℓ <sub>1i</sub> * (mm)	ℓ <sub>2i</sub> * (mm)	${ m A}_{ m bi}$ (mm <sup>2</sup> )	n <sub>i</sub>	n <sub>fi</sub> *
取付ボルト							4
(i=2)							2

11

					転倒方向	
部材	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> * (MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>
取付ボルト (i=2)	225	385	_	270	_	長辺方向

注記 \*: 各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に

対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に

対する評価時の要目を示す。

2.3計算数值

2.3.1	ボルト	こ作用する力		(単位:N)	
		$\mathrm{F}_{\mathrm{bi}}$		$\mathbf{Q}_{\mathrm{bi}}$	
部	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動Ss	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動Ss
取付z (i=	ボバレト =2)				

## 2.4 結 論

#### 2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

立7 ++	材 料 応 力		林 料		基準地震動 S <sub>s</sub>		
			算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
取付ボルト		引張り	—	—	$\sigma_{b2}=14$	$f_{ts2}=202*$	
(i=2)		せん断	_	_	$\tau_{b2}=3$	$f_{sb2} = 155$	

すべて許容応力以下である。

注記 \*:f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・<sub>τbi</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

2.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済 加速度	
	水平方向	0.80		
高圧炉心スプレイ系系統流量	鉛直方向	0.77		

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



<mark>側面(</mark>短辺方向)

正面(長辺方向)

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-651 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

V-2-6-5-16 低圧炉心スプレイ系系統流量の耐震性についての計算書

目

次

1. 概要	1
2. 一般事項 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	· · · · · · · · · · · 1
2.1 構造計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· · · · · · · · · · · 1
3. 固有周期 ······	••••• 3
3.1 固有周期の算出方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	••••• 3
4. 構造強度評価・・・・・・	•••••3
<b>4.</b> 1 構造強度評価方法······	•••••3
<b>4.</b> 2 荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	•••••3
5. 機能維持評価・・・・・	•••••7
<b>5</b> .1 電気的機能維持評価方法······	•••••7
<b>6</b> . 評価結果······	
<b>6.1</b> 設計基準対象施設としての評価結果 ······	
<b>6.</b> 2 重大事故等対処設備としての評価結果······	8

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき,低圧炉心スプレイ系系統流量が設計用地震力に対して十分な構造強度 及び電気的機能を有していることを説明するものである。

低圧炉心スプレイ系系統流量は,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対 処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備に分類される。以下,設計基準対象施設及び重 大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

低圧炉心スプレイ系系統流量の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



- 3. 固有周期
- 3.1 固有周期の算出方法

低圧炉心スプレイ系系統流量の固有周期は、構造が同様な計装ラックに対する打振試験の結 果から、剛とする。固有周期を表 3-1 に示す。



- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

低圧炉心スプレイ系系統流量の構造は直立形計装ラックであるため、構造強度評価は、添付 書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算 方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
- 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
   低圧炉心スプレイ系系統流量の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-1 に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2 に示
- 4.2.2 許容応力

す。

低圧炉心スプレイ系系統流量の許容応力を表 4-3 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

低圧炉心スプレイ系系統流量の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の 評価に用いるものを表 4-4 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-5 に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

施設	区分	機器名称	耐震設計上の 重要度分類	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
計測制御	刘阳小田	低圧炉心スプレイ系	C	*	$D + P_D + M_D + S_d^*$	III <sub>A</sub> S
系統施設	計側装直	系統流量	5		$D + P_D + M_D + S_S$	$IV_A S$

注記 \* :その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

4

表 4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

施診	这分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{S}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	計測装置	低圧炉心スプレイ系 系統流量	常設 <mark>耐震</mark> /防止	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_S$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限界 を用いる。)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備以外の常設重大事故防止設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

\*3 :  $[D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{S}]$ の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

	許容限界* <sup>1,*2</sup> (ボルト等)				
許容応力状態	一次応力				
	引張り	せん断			
III <sub>A</sub> S	1.5 • f t	1.5 • f <sub>s</sub>			
IV <sub>A</sub> S					
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてⅣ <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f <sub>t</sub> *	1.5 • f <sub>s</sub> *			

表 4-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

評価部材	材料	温度条件 (℃)	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	S <sub>yi</sub> (RT) (MPa)
取付ボルト (i=2)		周囲環境温度	235	400	_

表 4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

評価部材	材料	温度条件 (℃)	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	$S_{yi}(RT)$
取付ボルト (i=2)		周囲環境温度	225	385	

## 5. 機能維持評価

5.1 電気的機能維持評価方法

低圧炉心スプレイ系系統流量の電気的機能維持評価について、以下に示す。 電気的機能維持評価は、添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作成 の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

低圧炉心スプレイ系系統流量の機能確認済加速度には、同形式の検出器単体の正弦波加振試 験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

表 5-1 機能確認	济加速度	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
評価部位	方向	機能確認済加速度
低圧炉心スプレイ系	水平	
系統流量	鉛直	

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

低圧炉心スプレイ系系統流量の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生 値は許容限界を満足しており、設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有して いることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

低圧炉心スプレイ系系統流量の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に 示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機 能を有していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

#### 【低圧炉心スプレイ系系統流量の耐震性についての計算結果】

# 1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

	耐震設計上の	据付場所及び	固有周	周期(s)	弾性設計用 又は静	目地震動S <sub>d</sub> 的震度	基準地	也震動 S <sub>s</sub>	周囲環境温度
機器名称	重要度分類 床面高	床面高さ(m)	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	(°C)
					設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	
低圧炉心スプレイ系 系統流量	S	原子炉建屋			$C_{H} = 0.58$	$C_v = 0.48$	C <sub>H</sub> =0.96	$C_v = 0.92$	

注記 \* :基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 低圧炉心スプレイ系系統流量

部材	m <sub>i</sub> (kg)	h <sub>i</sub> (mm)	ℓ <sub>1i</sub> * (mm)	ℓ <sub>2i</sub> * (mm)	A <sub>b i</sub> (mm <sup>2</sup> )	n <sub>i</sub>	n ,,*
取付ボルト							4
(i=2)							2

9

	-	_	_		転倒方向	
部材	S <sub>yi</sub>	S <sub>ui</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> *	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub>	基準地震動
	(MPa)			(MI a)	又は静的震度	S s
取付ボルト (i=2)	235	400	235	280	長辺方向	長辺方向

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に

対する評価時の要目を示し,下段は長辺方向転倒に 対する評価時の要目を示す。

## 1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

(単位:N)

		F <sub>bi</sub>	$Q_{bi}$		
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
取付ボルト (i=2)					

## 1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

darr I. I.	材料	応 力	弾性設計用地震動	S d 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
台》 77			算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
取付ボルト		引張り	$\sigma_{b2}=6$	$f_{ts2} = 176^*$	$\sigma_{b2}=14$	$f_{ts2} = 210^*$
(i=2)		せん断	$\tau_{b2}=2$	$f_{\rm sb2} = 135$	$\tau_{b2}=3$	$f_{\rm sb2} = 161$

すべて許容応力以下である。

\*:f<sub>t si</sub>=Min[1.4・f<sub>t oi</sub>-1.6・<sub>て bi</sub>, f<sub>t oi</sub>]より算出

#### 1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能	確認済加速	速度	1
低圧炉心スプレイ系	水平方向	0.80				1
系統流量	鉛直方向	0.77				1

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



#### 重大事故等対処設備

#### 2.1 設計条件

機器名称	設備分類	・類 据付場所及び床面高さ (m)	固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動S。		周囲環境温度
			水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)
低圧炉心スプレイ系 系統流量	常設耐震/防止	原子炉建屋			_	_	С <sub>н</sub> =0.96	$C_{V} = 0.92$	

注記 \*:基準床レベルを示す。

2.2機器要目

2.2.1 低圧炉心スプレイ系系統流量

部材	m <sub>i</sub> (kg)	h <sub>i</sub> (mm)	ℓ <sub>1i</sub> * (mm)	ℓ <sub>2i</sub> * (mm)	${ m A}_{ m bi}$ (mm <sup>2</sup> )	n i	n <sub>fi</sub> *
取付ボルト							4
(i=2)							2

12

I		0	0	F	<b>D</b> *	転倒方向		
	部材	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> * (MPa)	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
Ē	取付ボルト (i=2)	225	385	_	270	_	長辺方向	

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に

対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に

対する評価時の要目を示す。
2.3計算数值

931 ボルトに作田オスカ

2.3.1	ボルトに	に作用する力	(単位:N)			
		F <sub>bi</sub>		$Q_{bi}$		
沿	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S。	弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S。	
取付ボルト (i=2)						

#### 2.4 結 論

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

部材	立 <b>び +</b> +	++ 401	++ w1	<u>к</u> +	弾性設計用地震調	動Sd又は静的震度	基準地	震動S。
	11 14	ルビー ノJ	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力		
	取付ボルト		引張り	—	—	$\sigma_{b2}=14$	$f_{ts2}=202*$	
	(i=2)		せん断	—	_	$\tau$ b2=3	$f_{sb2}=155$	

すべて許容応力以下である。

注記 \*:f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・<sub>τbi</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

2.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能	<b>上確認済加速</b>	速度
低圧炉心スプレイ系	水平方向	0.80			
系統流量	鉛直方向	0.77			

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。





本資料のうち,	枠囲みの内容
は,営業秘密又	くは防護上の観点
から公開できま	さん。

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-654 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

# V-2-6-5-20 原子炉水位の耐震性についての計算書

目	次

1.	概要····································
2.	一般事項····································
2.1	構造計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3.	固有周期 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
3.1	固有周期の算出方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.	構造強度評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
<b>4.</b> 1	構造強度評価方法 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
<b>4</b> . 2	荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・3
5.	機能維持評価······
<b>5</b> . 1	電気的機能維持評価方法······5
6.	評価結果············5
<mark>6.</mark> 1	設計基準対象施設としての評価結果・・・・・.5

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき、原子炉水位が設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を 有していることを説明するものである。

原子炉水位は,設計基準対象施設においてはSクラス施設に分類される。以下,設計基準対象 施設としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお,本計算書については,取付ボルトに作用する応力の裕度が厳しい条件(許容値/発生値 の小さい方)となるものを代表して評価する。評価対象を表 1-1 に示す。

評価部位	評価方法	構造計画
評価部位 LT-B22-N073A(代表) LT-B22-N073B LT-B22-N073C(代表) LT-B22-N073D LT-B22-N080A(代表) LT-B22-N080B LT-B22-N080C LT-B22-N080D LT-B22-N081A(代表) LT-B22-N081B LT-B22-N081B LT-B22-N081C LT-B22-N081D LT-B22-N095A	評価方法 V-2-1-13-8 計装ラックの耐 震性についての計算書作成の 基本方針	構造計画 表 2-1 構造計画
L1-B22-N095B		

表 1-1 概略構造識別

2. 一般事項

2.1 構造計画

原子炉水位の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



#### 3. 固有周期

#### 3.1 固有周期の算出方法

プラスチックハンマ等により、当該装置に振動を与え自由減衰振動を固有振動数測定装置 (圧電式加速度ピックアップ,振動計,分析器)により固有振動数を測定する。測定の結果、 剛であることを確認した。固有周期を表 3-1 に示す。

表 3-1 固	有周期(s)
水平方向	鉛直方向

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

原子炉水位の構造は直立形計装ラックであるため、構造強度評価は、添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき評 価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
- 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 原子炉水位の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-1 に示す。
- 4.2.2 許容応力

原子炉水位の許容応力を表 4-2 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件
 原子炉水位の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に用いるもの
 を表 4-3 に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

施設区分		機器名称	耐震設計上の 重要度分類	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
計測制御		百之后七仕	0	*	$D + P_D + M_D + S_d$ *	III <sub>A</sub> S
系統施設	計測装直	原于炉水位	5		$D + P_D + M_D + S_S$	IV <sub>A</sub> S

注記 \* :その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

表 4-2 許容応力 (その他の支持構造物)

	許容限界*1,*2		
苏宏广力业能	(ボルト等)		
計谷応刀状態	一次応力		
	引張り	せん断	
III <sub>A</sub> S	1.5 • f t 1.5 • f s		
IV <sub>A</sub> S	1.5 • f t*	1.5 • f s*	

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で 代表可能である場合は評価を省略する。

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

評価部材	材料	温度条件 (℃)		S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	S <sub>yi</sub> (RT) (MPa)
取付ボルト (i=2)		周囲環境温度		235	400	_

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

原子炉水位の電気的機能維持評価について、以下に示す。

電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

原子炉水位の機能確認済加速度には、同形式の検出器単体の正弦波加振試験において、電気 的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

表 5-1 機能確	認済加速度	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
評価部位	方向	機能確認済加速度
原子炉水位 (LT-B22-N073A	水平	
LT-B22-N073C LT-B22-N080A LT-B22-N081A)	鉛直	

6. 評価結果

6.1 設計基準対象施設としての評価結果

原子炉水位の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満 足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有していることを確認し た。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

## 【原子炉水位の耐震性(H22-P004A(LT-B22-N073A, LT-B22-N073C, LT-B22-N080A, LT-B22-N081A))】

についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

+6% 印 友 千六	耐震設計上の据付場所及び		固有周期(s)		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>		周囲環境温度
機。茲名 你	重要度分類	床面高さ(m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)
原子炉水位	S	原子炉建屋			$C_{\rm H} = 0.78$	$C_v = 0.54$	$C_{\rm H} = 1.34$	$C_v = 1.01$	

注記 \*1:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 原子炉水位

部材	m <sub>i</sub> (kg)	h i (mm)	ℓ <sub>1i</sub> * (mm)	ℓ <sub>2i</sub> * (mm)	$A_{bi}$ (mm <sup>2</sup> )	n <sub>i</sub>	n , <sub>/i</sub> *
取付ボルト							6
(i=2)							2

			転倒方向			
部材	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> * (MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub>	基準地震動
	× ,	· · /	× /	× ,	又は静的震度	S <sub>s</sub>
取付ボルト (i=2)	235	400	235	280	長辺方向	長辺方向

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に

対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に

対する評価時の要目を示す。

## 1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

## (単位:N)

	I	bi	${f Q}_{ m bi}$		
部 材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub>	甘産世界まで	弹性設計用地震動 S <sub>d</sub>	甘産を見る	
	又は静的震度	基準 地 晨 凱 S s	又は静的震度	基準 地 晨 動 S 。	
取付ボルト					
(i=2)					

## 1.4 結論

## 1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

<b>カロ ナナ</b>	** **	<u>к</u> +	弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>	
部) 11	12, 14	心刀	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
取付ボルト		引張り	$\sigma_{b2}=7$	$f_{ts2} = 176^*$	$\sigma_{b2}=17$	$f_{ts2}=210*$
(i=2)		せん断	$\tau_{b2}=2$	$f_{\rm sb2} = 135$	$\tau_{b2}=4$	$f_{\rm sb2} = 161$

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

すべて許容応力以下である。

注記 \*: f<sub>t si</sub>=Min[1.4・f<sub>t oi</sub>-1.6・<sub>τ bi</sub>, f<sub>t oi</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

		評価用加速度	機能確認済加速度
原子炉水位	水平方向	1.11	
	鉛直方向	0.84	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



<mark>側面(</mark>短辺方向)



東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-657 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

## V-2-6-7-22 原子炉隔離時冷却系ポンプ吐出圧力の耐震性につい ての計算書

目	次

1.	概要・・・・・・1
2.	一般事項
2.1	構造計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3.	固有周期 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
3.1	_ 固有周期の算出方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.	構造強度評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
<b>4.</b> 1	構造強度評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
<b>4</b> . 2	2 荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.	機能維持評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
<b>5.</b> 1	電気的機能維持評価方法6
6.	評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
<b>6.</b> 1	重大事故等対処設備としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき,原子炉隔離時冷却系ポンプ吐出圧力が設計用地震力に対して十分な構 造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

原子炉隔離時冷却系ポンプ吐出圧力は,重大事故等対処設備においては常設重大事故防止設備 に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

原子炉隔離時冷却系ポンプ吐出圧力の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



#### 3. 固有周期

3.1 固有周期の算出方法

原子炉隔離時冷却系ポンプ吐出圧力の固有周期は,構造が同様な計装ラックに対する打診試験の結果から、剛とする。固有周期を表 3-1 に示す。



- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

原子炉隔離時冷却系ポンプ吐出圧力の構造は直立形計装ラックであるため,構造強度評価は, 添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震 計算方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
     原子炉隔離時冷却系ポンプ吐出圧力の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等
     対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。
  - 4.2.2 許容応力

原子炉隔離時冷却系ポンプ吐出圧力の許容応力を表 4-2 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

原子炉隔離時冷却系ポンプ吐出圧力の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対 処設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

施設[	区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{S}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	その他の 計測制御 設備	原子炉隔離時冷却系 ポンプ吐出圧力	常設/防止	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_S$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる。)

注記 \*1:「常設/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備以外の常設重大事故防止設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:「 $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{S}$ 」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

許容応力状態	許容限界 <sup>*1,*2</sup> (ボルト等)		
	一次応力		
	引張り	せん断	
IV <sub>A</sub> S			
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてⅣ <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f <sub>s</sub> *	

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

<b>家 (</b> 本 卒 1 + 1 + 1	<b>**</b> *!	温度条件		S <sub>yi</sub>	S <sub>ui</sub>	S <sub>yi</sub> (RT)
百十八四百八八	191 127	(°C)		(MPa)	(MPa)	(MPa)
取付ボルト (i=2)		周囲環境温度		225	385	

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

原子炉隔離時冷却系ポンプ吐出圧力の電気的機能維持評価について、以下に示す。

電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

原子炉隔離時冷却系ポンプ吐出圧力の機能確認済加速度には、同形式の検出器単体の正弦波 加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。 機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

表 <mark>5</mark> -1 機能確認	認済加速度	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
評価部位	方向	機能確認済加速度
原子炉隔離時冷却系ポンプ	水平	
吐出圧力	鉛直	

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

原子炉隔離時冷却系ポンプ吐出圧力の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を 以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電 気的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

## 【原子炉隔離時冷却系ポンプ吐出圧力の耐震性についての計算結果】

## 1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

		据付場所及び床面高さ	固有周期(s)		弹性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度 基準地震動 S <sub>s</sub>		周囲環境温度		
機器名称	設備分類	(m)	水亚方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	(°C)
					設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	
原子炉隔離時冷却系 ポンプ吐出圧力	常設/防止	原子炉建屋			_	_	$C_{H}$ =0.96	$C_{V} = 0.92$	

注記 \*:基準床レベルを示す。

#### 1.2機器要目

1.2.1 原子炉隔離時冷却系ポンプ吐出圧力

部材	m <sub>i</sub> (kg)	h <sub>i</sub> (mm)	ℓ <sub>1i</sub> * (mm)	ℓ <sub>2i</sub> * (mm)	${ m A_{bi}}$ (mm <sup>2</sup> )	n i	${n_{f_i}}^*$
取付ボルト							6
(i=2)							2

					転倒方向	]
部材	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> * (MPa)	弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>
取付ボルト (i=2)	225	385	_	270	_	長辺方向

注記 \*: 各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に

対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に 対する評価時の要目を示す。

 $\infty$ 

1.3計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

(単位 : N)
----------

		F <sub>bi</sub>		$\mathbf{Q}_{\mathrm{bi}}$		
部	オ	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S。	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S 。	
取付ボルト (i=2)						

#### 1.4 結 論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

	++ w1	<u>к</u> +	弾性設計用地震颤	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>s</sub>		
(小 1)	171 177	μ <b>ι</b> ν - 73	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
取付ボルト		引張り	—	—	$\sigma_{b2}=9$	$f_{ts2}=202^*$	
(i=2)		せん断	_	_	τ <sub>b2</sub> =2	$f_{\rm sb2}$ =155	

9

#### すべて許容応力以下である。

注記 \*: f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・<sub>τbi</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

		評価用加速度	機能確認済加速度
原子炉隔離時冷却系	水平方向	0.80	
ポンプ吐出圧力	鉛直方向	0.77	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



本資料のうち,枠囲みの内容は, 営業秘密又は防護上の観点から 公開できません。

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-658 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

## V-2-6-7-23 高圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の 耐震性についての計算書

目	次

1.	概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
2.	一般事項・・・・・・1
2.1	構造計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3.	固有周期 ······3
3.1	固有周期の算出方法・・・・・・3
4.	構造強度評価・・・・・・3
<b>4.</b> 1	構造強度評価方法
<b>4</b> . 2	2 荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・3
5.	機能維持評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
<b>5.</b> 1	電気的機能維持評価方法
6.	評価結果・・・・・・7
<mark>6</mark> . 1	重大事故等対処設備としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき,高圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力が設計用地震力に対して十分な構 造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

高圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力は,重大事故等対処設備においては常設重大事故防止設備 に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

高圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



- 3. 固有周期
- 3.1 固有周期の算出方法

高圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の固有周期は,構造が同様な計装ラックに対する打診試験 の結果から、剛とする。固有周期を表 3-1 に示す。

表 3-1 🛛	訂	有周期(s)	
水平方向		鉛直方向	

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

高圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の構造は直立形計装ラックであるため,構造強度評価は, 添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震 計算方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
     高圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等
     対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。
  - 4.2.2 許容応力

高圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の許容応力を表 4-2 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

高圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対 処設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

施設区分		機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{S}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	その他 計測装置	高圧炉心スプレイ系 ポンプ吐出圧力	常設/防止	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_S$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる。)

注記 \*1:「常設/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備以外の常設重大事故防止設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:「 $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{S}$ 」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

	許容限界 <sup>*1,*2</sup> (ボルト等)			
	一次応力			
	引張り	せん断		
IV <sub>A</sub> S				
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてIV <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f s*		

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

	<b>十十</b> 米	温度条何	牛	S <sub>yi</sub>	S <sub>ui</sub>	S <sub>yi</sub> (RT)
計11111日1242	17] 17-17	(°C)		(MPa)	(MPa)	(MPa)
取付ボルト (i=2)		周囲環境温度		225	385	_

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

高圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の電気的機能維持評価について、以下に示す。

電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

高圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の機能確認済加速度には、同形式の検出器単体の正弦波 加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。 機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

表 5-1 機能確認	認済加速度	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
評価部位	方向	機能確認済加速度
高圧炉心スプレイ系ポンプ	水平	
吐出圧力	鉛直	

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

高圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を 以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電 気的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

#### 【高圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の耐震性についての計算結果】

## 1. 重大事故等対処設備

## 1.1 設計条件

### 1.1 設計条件

		据付場所及び床面高さ		周期(s)	弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動S <sub>s</sub>		周囲環境温度
機器名称	設備分類	(m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)
高圧炉心スプレイ系 ポンプ吐出圧力	常設/防止	原子炉建屋			_	_	С <sub>Н</sub> =0.96	$C_{V}=0.92$	

注記 \*:基準床レベルを示す。

1.2機器要目

 $\infty$ 

1.2.1 高圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力

部材	m <sub>i</sub> (kg)	h <sub>i</sub> (mm)	ℓ <sub>1i</sub> * (mm)	ℓ <sub>2i</sub> * (mm)	${ m A}_{ m bi}$ (mm <sup>2</sup> )	n <sub>i</sub>	nfi*
取付ボルト							4
(i=2)							2

	部 材 $S_{yi}$ $S_{ui}$ $F_i$ $F_i^*$ (MPa) (MPa) (MPa) (MPa)	転倒方向				
部材	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> * (MPa)	弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>
取付ボルト (i=2)	225	385	_	270	_	長辺方向

注記 \*: 各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に

対する評価時の要目を示し,下段は長辺方向転倒に 対する評価時の要目を示す。

1.3計算数值

1.3.	1 ボルト	、に作用する力			(単位:N)
		F	bi	୍କ	ebi (
部	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用 地震動S <sub>d</sub> 又は 静的震度	基準地震動S。
取付オ (i=	デノレト =2)				

#### 1.4 結 論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

立(7 + + +	++ *1	<u></u> с +	弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>	
[작가 이국	14 科		算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
取付ボルト	デルト		—	—	$\sigma_{b2}=14$	$f_{ts2}=202^*$
(i=2)		せん断	_	_	$\tau$ b2=3	$f_{sb2} = 155$

すべて許容応力以下である。

注記 \*: f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・<sub>τbi</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度
高圧炉心スプレイ系	水平方向	0.80	
ポンプ吐出圧力	鉛直方向	0.77	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

9


本資料のうち,枠囲みの内容は, 営業秘密又は防護上の観点から 公開できません。

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-659 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

# V-2-6-7-24 低圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の 耐震性についての計算書

1.	概要	1
2.	一般事項・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
2.	2.1 構造計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
3.	固有周期・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.	3.1 固有周期の算出方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
4.	構造強度評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
4.	.1 構造強度評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
4.	.2 荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
5.	機能維持評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
5.	5.1 <mark>電気的</mark> 機能維持評価方法······	7
6.	評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
6.	3.1 設計基準対象施設としての評価結果·····	7
6.	6.2 重大事故等対処設備としての評価結果·····	7

#### 1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき,低圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力が設計用地震力に対して十分な構 造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

低圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力は,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事 故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備に分類される。以下,重大事故等対処設 備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

### 2. 一般事項

2.1 構造計画

低圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



- 3. 固有周期
- 3.1 固有周期の算出方法

低圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の固有周期は、構造が同様な計装ラックに対する打診試験 の結果から、剛とする。固有周期を表 3-1 に示す。



- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

低圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の構造は直立形計装ラックであるため,構造強度評価は, 添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震 計算方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 低圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対 象施設の評価に用いるものを表 4-1 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2 に示す。
  - 4.2.2 許容応力

低圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の許容応力を表 4-3 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

低圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象 施設の評価に用いるものを表 4-4 に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-5 に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

施設区分		機器名称	耐震設計上の 重要度分類	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
計測制御	その他の	低圧炉心スプレイ系		*	$D + P_D + M_D + S_d^*$	III <sub>A</sub> S
系統施設	計測制御     ポンプ吐出圧力       設備     1	5		$D + P_D + M_D + S_s$	IV <sub>A</sub> S	

注記 \* :その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

表 4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

施設区分		機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
				$D + P_{D} + M_{D} + S_{S}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S	
計測制御 系統施設	その他の 計測制御 設備	低圧炉心スプレイ系 ポンプ吐出圧力	常設耐震/防止	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_S$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限界 を用いる。)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

\*3:  $[D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_S]$ の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

許容応力状態	許容限界* <sup>1,*2</sup> (ボルト等)			
	一次応力			
	引張り	せん断		
III <sub>A</sub> S	1.5 • f t	1.5 • f <sub>s</sub>		
IV <sub>A</sub> S				
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして <b>N</b> <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f <sub>s</sub> *		

表 4-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表 4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

評価部材	材料	温度条件 (℃)	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	S <sub>yi</sub> (RT) (MPa)	
取付ボルト (i=2)		周囲環境温度		235	400	_

表 4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

評価部材	材料	温度条件 (℃)	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	S <sub>yi</sub> (RT) (MPa)	
取付ボルト (i=2)		周囲環境温度		225	385	—

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

低圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の電気的機能維持評価について,以下に示す。 電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作成 の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

低圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の機能確認済加速度には、同形式の検出器単体の正弦波 加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。 機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

表 5-1 機能確認済力	$(\times 9)$	$.8 \text{ m/s}^2$ )	
評価部位	方向	機能確認済力	叩速度
低圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力	水平		
	鉛直		

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

低圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。 発生値は許容限界を満足しており、設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有 していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
   構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

低圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を 以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電 気的機能を有していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
   構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

# 【低圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力の耐震性についての計算結果】

## 1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

機器名称	耐震設計上の	据付場所及び	固有周期(s)		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動S。		周囲環境温度	
	重要度分 類	床面高さ(m)	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	(°C)	
					<b> </b>					
低圧炉心スプレイ系 ポンプ吐出圧力	S	原子炉建屋			C <sub>H</sub> =0.58	$C_v = 0.48$	C <sub>H</sub> =0.96	$C_v = 0.92$		

注記 \* :基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 低圧炉心スプレイ系ポンプ吐出系圧力

部材	m <sub>i</sub> (kg)	h i (mm)	ℓ <sub>1i</sub> * (mm)	ℓ <sub>2i</sub> * (mm)	A <sub>bi</sub> (mm <sup>2</sup> )	n i	n ,,i*
取付ボルト							4
(i=2)							2

 $\infty$ 

	_	_	_		転倒方向	
部材	$S_{yi}$ $S_{ui}$		F <sub>i</sub>	$\mathbf{F}_{i}$	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub>	基準地震動
	(MPa)	(мга)	(Mra)	(MFa)	又は静的震度	S s
取付ボルト (i=2)	235	400	235	280	長辺方向	長辺方向

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に

対する評価時の要目を示し,下段は長辺方向転倒に 対する評価時の要目を示す。

# 1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

(単位:N)

		F <sub>bi</sub>	$Q_{bi}$		
部材	弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S。	弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S。	
取付ボルト (i=2)					

# 1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

部 材 材料			弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動S。	
	心力	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
取付ボルト (i=2)	引張り	$\sigma_{b2}=6$	$f_{ts2} = 176^*$	$\sigma_{b2}=14$	$f_{ts2}=210^{*}$	
	せん断	$\tau_{b2}=2$	$f_{\rm sb2} = 135$	$\tau_{b2}=3$	$f_{\rm sb2} = 161$	

9

すべて許容応力以下である。

\*: f<sub>t si</sub>=Min[1.4・f<sub>t oi</sub>-1.6・<sub>τ bi</sub>, f<sub>t oi</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

	評価用加速度	機能確認済 加速度		ŕ	
低圧炉心スプレイ系 ポンプ吐出圧力	水平方向	0.80			
	鉛直方向	0.77			

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



側面(短辺方向)



#### 2. 重大事故等対処設備

### 2.1 設計条件

	-n. /## /\ \kz=	据付場所及び	固有周期(s)		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>		周囲環境温度
機 奋 名 孙	設備分類	床面高さ(m)	水亚古向	松直古向	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	(°C)
			水十万间	如巨刀円	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	
低圧炉心スプレイ系 ポンプ吐出圧力	常設耐震/防止	原子炉建屋			_	_	C <sub>H</sub> =0.96	С <sub>V</sub> =0.92	

注記 \*:基準床レベルを示す。

# **2**.2 機器要目

2.2.1 低圧炉心スプレイ系ポンプ吐出圧力

部材	m <sub>i</sub> (kg)	h <sub>i</sub> (mm)	ℓ <sub>1i</sub> * (mm)	ℓ <sub>2i</sub> * (mm)	${ m A_{bi}}$ (mm <sup>2</sup> )	n <sub>i</sub> (-)	n <i>f</i> i* (-)
取付ボルト							4
(i=2)							2

					転倒方向	
部 材	S <sub>yi</sub>	${ m S}_{ m ui}$	F <sub>i</sub>	F <sub>i</sub> *	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub>	基準地震動
	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	又は静的震度	S s
取付ボルト (i=2)	225	385	_	270	_	長辺方向

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に 対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に 対する評価時の要目を示す。

# 2.3 計算数値

**2**.3.1 ボルトに作用する力

#### (単位:N)

	F <sub>bi</sub>		$\mathbf{Q}_{\mathrm{bi}}$		
部材	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	基準地震動S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
取付ボルト (i=2)					

## 2.4 結論

## 2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

部材	++ 40	応 力	弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>	
	12 1-1		算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
取付ボルト (i=2)		引張り	_	_	$\sigma_{b2}=14$	$f_{ts2} = 202^*$
		せん断	—	—	$\tau_{b2}=3$	$f_{\rm sb2} = 155$

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

すべて許容応力以下である。

注記 \*: f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・<sub>τbi</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

### 2.4.2 電気的機能維持の評価結果

		評価用加速度	機能確認済 加速度
低圧炉心スプレイ系	水平方向	0.80	
ポンプ吐出圧力	鉛直方向	0.77	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



側面(短辺方向)

正面(長辺方向)

東海第二発電所	〒 工事計画審査資料
資料番号	工認-660 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

本資料のうち,枠囲みの内容は、 営業秘密又は防護上の観点から 公開できません。

V-2-6-7-25 残留熱除去系ポンプ吐出圧力の耐震性についての計算書

1.	概要	1
2.	一般事項 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	1
2.	1 構造計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
3.	固有周期・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.	1 固有周期の算出方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
4.	構造強度評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
4.	1 構造強度評価方法 ······	3
4.	2 荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
5.	機能維持評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
5.	1 <b>電気的機能維持評価</b> 方法······	7
6.	評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
6.	1 設計基準対象施設としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
6.	2 重大事故等対処設備としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき,残留熱除去系ポンプ吐出圧力が設計用地震力に対して十分な構造強度 及び電気的機能を有していることを説明するものである。

残留熱除去系ポンプ吐出圧力は,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対 処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下, 設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお、本計算書については、取付ボルトに作用する応力の裕度が厳しい条件(許容値/発生値 の小さい方)となるものを代表として評価する。評価対象を表 1-1 に示す。

公工工 网络旧伊廷纳尔								
評価部位	評価方法	構造計画						
FT-E12-N056A	V-2-1-13-8 計装ラックの耐							
FT-E12-N056B	震性についての計算書作成の	表 2-1 構造計画						
FT-E12-N056C(代表)	基本方針							

表 1-1 概略構造識別

2. 一般事項

2.1 構造計画

残留熱除去系ポンプ吐出圧力の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



- 3. 固有周期
- 3.1 固有周期の算出方法

残留熱除去系ポンプ吐出圧力の固有周期は,構造が同様な計装ラックに対する打診試験の結 果から、剛とする。固有周期を表 3-1 に示す。



- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

残留熱除去系ポンプ吐出圧力の構造は直立形計装ラックであるため、構造強度評価は、添付 書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算 方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
- 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 残留熱除去系ポンプ吐出圧力の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設 の評価に用いるものを表4-1に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表4-2に示す。
- 4.2.2 許容応力

残留熱除去系ポンプ吐出圧力の許容応力を表 4-3 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

残留熱除去系ポンプ吐出圧力の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の 評価に用いるものを表 4-4 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-5 に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

施設	施設区分機器名称		耐震設計上の 重要度分類	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
計測制御	その他の	残留熱除去系		*	$D + P_D + M_D + S_d^*$	III <sub>A</sub> S
系統施設	計測制御 設備	ポンプ吐出圧力	5	*	$D + P_D + M_D + S_S$	$IV_A S$

注記 \* :その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

表 4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

施設	区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{S}^{*3}$	$IV_A S$
計測制御	その他の 計測制御	残留熱除去系	常設耐震/防止	*2		$V_A S$ $(V_A S \not\vdash \downarrow \zeta$
<i><sup>-</sup><sup>-</sup><sup>-</sup></i> <sup>-</sup> <sup>-</sup> <sup>-</sup> <sup>-</sup>	設備	ホンノ吐田圧力	ノノ 吐田庄 力 一 吊設ノ 核和		$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_S$	IV <sub>A</sub> Sの許容限界
						を用いる。)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

\*3:  $[D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_S]$ の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

	許容限界 <sup>*1,*2</sup> (ボルト等)				
許容応力状態	一次応力				
	引張り	せん断			
III <sub>A</sub> S	1.5 • f t	1.5 • f <sub>s</sub>			
IV <sub>A</sub> S					
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてIV <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f <sub>t</sub> *	1.5 • f <sub>s</sub> *			

表 4-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表 4-4 使用材料の許容応力(設計基準対象施設)

評価部材	材料	温度条件 (℃)		S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	S <sub>yi</sub> (RT) (MPa)
取付ボルト (i=2)		周囲環境温度		235	400	

表 4-5 使用材料の許容応力(重大事故等対処設備)

評価部材	材料	温度条件 (℃)		S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	S <sub>yi</sub> (RT) (MPa)
取付ボルト (i=2)		周囲環境温度		225	385	_

- 5. 機能維持評価
  - 5.1 電気的機能維持評価方法

残留熱除去系ポンプ吐出圧力の電気的機能維持評価について、以下に示す。

電気的機能維持評価は、添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

残留熱除去系ポンプ吐出圧力の機能確認済加速度には,同形式の検出器単体の正弦波加振試 験において,電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

表 5-1 機能確	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$	
評価部位	方向	機能確認済加速度
帝の勅心ナズギンプ可用に力	水平	
残留熱味云糸小ノノ吐田圧力	鉛直	

# 6. 評価結果

- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果 残留熱除去系ポンプ吐出圧力の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生 値は許容限界を満足しており、設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有して いることを確認した。
  - (1) 構造強度評価結果
     構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
  - (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

残留熱除去系ポンプ吐出圧力の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に 示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機 能を有していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
   構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

## 【残留熱除去系ポンプ吐出圧力(H22-P021(B)(FT-E12-N056C))の耐震性についての計算結果】

# 1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

耐震設計上の据付場所及び	固有周	固有周期(s)		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>			
機器名称	重要度分類	床面高さ(m)	水亚方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	(°C)
					設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	
残留熱除去系ポンプ吐出圧力	S	原子炉建屋			C <sub>H</sub> =0.58	$C_v = 0.48$	C <sub>H</sub> =0.96	$C_v = 0.92$	

注記 \*:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 残留熱除去系ポンプ吐出圧力

部材	m <sub>i</sub> (kg)	h i (mm)	ℓ <sub>1i</sub> * (mm)	ℓ <sub>2i</sub> * (mm)	A <sub>bi</sub> (mm <sup>2</sup> )	n i	n "*
取付ボルト							4
(i=2)							2

 $\infty$ 

	-		-	-	転倒方向	
部材	S <sub>yi</sub>	S <sub>ui</sub>	F <sub>i</sub>	F <sub>i</sub> *	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub>	基準地震動
	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	又は静的震度	S <sub>s</sub>
取付ボルト (i=2)	235	400	235	280	長辺方向	長辺方向

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に

対する評価時の要目を示し,下段は長辺方向転倒に 対する評価時の要目を示す。

# 1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

(単位:N)

	]	F <sub>bi</sub>	$\mathbf{Q}_{\mathrm{bi}}$		
部材	弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S。	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S。	
取付ボルト (i=2)					

# 1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

day I. I.	L L JOI		弾性設計用地震動	りS <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動 S <sub>s</sub>
部材	部材 材料	心力	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
取付ボルト	引張り	$\sigma_{b2}=6$	$f_{ts2} = 176^*$	$\sigma_{b2}=14$	$f_{ts2} = 210^*$	
(i=2)		せん断	$\tau_{b2}=2$	$f_{\rm sb2} = 135$	$\tau_{b2}=3$	$f_{\rm sb2} = 161$

9

すべて許容応力以下である。

注記 \*:f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・<sub>τbi</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度		
	水平方向	0.80			
残留熱除去糸ボンブ吐出圧力	鉛直方向	0.77			

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



### 2. 重大事故等対処設備

### 2.1 設計条件

機器名称	設備分類	据付場所及び 床面高さ(m)	固有周期(s)		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>		周囲環境温度
			水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	(°C)
					設計震度	設計農度	設計震度	設計農度	
残留熱除去系ポンプ 吐出圧力	常設耐震/防止 常設/緩和	原子炉建屋			_	_	С <sub>н</sub> =0.96	$C_v = 0.92$	

注記 \*:基準床レベルを示す。

# **2**.2 機器要目

2.2.1 残留熱除去系ポンプ吐出圧力

部材	m <sub>i</sub> (kg)	h <sub>i</sub> (mm)	ℓ <sub>1i</sub> * (mm)	ℓ <sub>2i</sub> * (mm)	$egin{array}{c} \mathbf{A}_{\mathrm{bi}}\ (\mathrm{mm}^2) \end{array}$	n <sub>i</sub>	nfi*
取付ボルト							4
(i=2)						_	2

11

					転倒方向		
部 材	${\rm S}_{yi}$	$S_{ui}$	F <sub>i</sub>	F <sub>i</sub> *	弹性設計用地震動 S <sub>d</sub>	基準地震動	
	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	又は静的震度	S <sub>s</sub>	
取付ボルト (i=2)	225	385	_	270	_	長辺方向	

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に 対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に 対する評価時の要目を示す。

# 2.3 計算数値

3.1 ボルトに作用する力

#### (単位:N)

	F <sub>bi</sub>		$\mathbf{Q}_{\mathrm{bi}}$		
部 材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub>	甘産草動の	弹性設計用地震動 S d		
	又は静的震度	苯毕 地展動 5 s	又は静的震度	基準地展則 S 。	
取付ボルト					
(i=2)					

## 2.4 結論

## 2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

部材	材料	応 力	弾性設計用地震動	りS <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
			算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
取付ボルト		引張り	—	_	$\sigma_{b}=14$	$f_{ts} = 202^*$
(i=2)		せん断	_	_	$\tau_{b}=3$	$f_{\rm sb} = 155$

すべて許容応力以下である。

## 2.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度		
残留熱除去系ポンプ	水平方向	0.80			
吐出圧力	鉛直方向	0.77			

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

NT2 補② V-2-6-7-25 R1



側面(短辺方向)

正面 (長辺方向)

本資料のうち,枠囲みの内容は, 営業秘密又は防護上の観点から 公開できません。

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-661 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

# V-2-6-5-21 原子炉水位(広帯域)の耐震性についての計算書

1. 原子	・炉水位(広帯域)(計装ラック) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.1	既要	1
1.2 -	一般事項	1
1.2.1	構造計画	1
1.3 固	看周期・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
1.3.1	固有周期の算出方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
1.4	構造強度評価	3
1.4.1	構造強度評価方法	3
1.4.2	荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
1.5 機	能維持評価	7
1.5.1	電気的機能維持評価方法	7
1.6 評	2価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
1.6.1	設計基準対象施設としての評価結果	8
1.6.2	重大事故等対処設備としての評価結果	8
2. 原子	・炉水位(広帯域)(計器スタンション) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15
2.1	既要	15
2.2	一般事項	15
2.2.1	構造計画 •••••••••••••••	15
2.3 固	a有周期·····	17
2.3.1	固有周期の算出方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	17
2.4	構造強度評価	17
2.4.1	構造強度評価方法	17
2.4.2	荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	17
2.5 榜	能維持評価	21
2.5.1	電気的機能維持評価方法	21
2.6 割	2価結果	22
2.6.1	重大事故等対処設備としての評価結果	22

- 1. 原子炉水位(広帯域)(計装ラック)
- 1.1 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機 能維持の設計方針に基づき,原子炉水位(広帯域)が設計用地震力に対して十分な構造強度及 び電気的機能を有していることを説明するものである。

原子炉水位(広帯域)(計装ラック)は、設計基準対象施設においてはSクラス施設に、重大 事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類さ れる。以下,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能 維持評価を示す。

なお、本計算書については、取付ボルトに作用する応力の裕度が厳しい条件(許容値/発生 値の小さい方)となるものを代表して評価する。評価対象を表 1-1-1 に示す。

評価部位	評価方法	構造計画	
LT-B22-N091A	V-2-1- <mark>13</mark> -8 計装ラックの耐		
LT-B22-N091B(代表)	震性についての計算書作成の	末101 排) (1)	
LT-B22-N091C	基本方針	<u>衣Ⅰ−2−1</u>	
LT-B22-N091D(代表)			

表 1-1-1 概略構造識別

1.2 一般事項

1.2.1 構造計画

原子炉水位(広帯域)(計装ラック)の構造計画を表 1-2-1 に示す。

表 1-2-1 構造計画



#### 1.3 固有周期

1.3.1 固有周期の算出方法

プラスチックハンマ等により、当該装置に振動を与え自由減衰振動を固有振動数測定装置(圧電式加速度ピックアップ,振動計,分析器)により固有振動数を測定する。測定の 結果,剛であることを確認した。固有周期を表 1-3-1 に示す。



# 1.4 構造強度評価

1.4.1 構造強度評価方法

原子炉水位(広帯域)(計装ラック)の構造強度評価は,添付書類「V-2-1-13-8 計装 ラックの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき評価す る。

- 1.4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - (1) 荷重の組合せ及び許容応力状態 原子炉水位(広帯域)(計装ラック)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対 象施設の評価に用いるものを表1-4-1に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 1-4-2に示す。
  - (2) 許容応力

原子炉水位(広帯域)(計装ラック)の許容応力を表 1-4-3 に示す。

## (3) 使用材料の許容応力評価条件

原子炉水位(広帯域)(計装ラック)の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象 施設の評価に用いるものを表 1-4-4 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 1 -4-5 に示す。

表1-4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

施設	区分	機器名称	耐震設計上の 重要度分類	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
⇒1.)用(生)(次)		原子炉水位			$D + P_D + M_D + S_d^*$	III <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	(/厶带项) (LT-B22-091B	S	*	$D + P_D + M_D + S_S$	IV , S	
		LT-B22-091D)				

注記 \*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

表1-4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

施設	区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
		百乙烷水位			$D + P_{D} + M_{D} + S_{S}^{*3}$	$IV_A S$
計測制御 系統施設	計測装置	-測装置 -測装置 LT-B22-N091B LT-B22-N091D)	常設耐震/防止 常設/緩和	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_S$	V <sub>A</sub> S
						(VASとして
						Ⅳ <sub>A</sub> Sの許容限界
						を用いる。)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

\*3:  $[D+P_{SAD}+M_{SAD}+S_{S}]$ の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。
	許容限界 <sup>*1,*2</sup> (ボルト等)				
許容応力状態	一次応力				
	引張り	せん断			
III <sub>A</sub> S	1.5 • f t 1.5 • f s				
IV <sub>A</sub> S					
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてIV <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f s*			

表1-4-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で 代表可能である場合は評価を省略する。

表 1-4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

評価部材	材料	温度条件 (℃)	S <sub>y i</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	S <sub>yi</sub> (RT) (MPa)
取付ボルト (i=2)		周囲環境温度	235	400	—

表1-4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

評価部材	材料	温度条( (℃)	<b>+</b>	S <sub>y i</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	S <sub>y i</sub> (R T) (MPa)
取付ボルト (i=2)		周囲環境温度		225	385	_

## 1.5 機能維持評価

1.5.1 電気的機能維持評価方法

原子炉水位(広帯域)(計装ラック)の電気的機能維持評価について,以下に示す。電気 的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作成の 基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

原子炉水位(広帯域)(計装ラック)の機能確認済加速度には、同形式の検出器単体の正 弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。 機能確認済加速度を表1-5-1に示す。

表 1-5-1 機	能確認済加	口速度 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
評価部位	方向	機能確認済加速度
原子炉水位(広帯域)	水平	
(L1-B22-N091B) LT-B22-N091D)	鉛直	

NT2 補② V-2-6-5-21 R1

- 1.6 評価結果
  - 1.6.1 設計基準対象施設としての評価結果

原子炉水位(広帯域)(計装ラック)の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に 示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気 的機能を有していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
   構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果価電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 1.6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

原子炉水位(広帯域)(計装ラック)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結 果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強 度及び電気的機能を有していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
   構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果価 電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【原子炉水位(広帯域)(計装ラック)(H22-P027B(LT-B22-N091B, D))の耐震性についての計算結果】

# 1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

機器名称	耐震設計上の 据付場所及び 重要度分類 床面高さ(m)	耐震設計上の	耐震設計上の	据付場所及び	場所及び固有周期(s)		弾性設計用地震動 S d 又は静的震度		基準地震動 S。		周囲環境温度
		水亚古向	<b>扒</b> 古士向	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	(°C)			
			水半方向	如巨刀門	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度			
原子炉水位 (広帯域)	S	原子炉建屋			$C_{H} = 0.78$	$C_{V} = 0.54$	С <sub>н</sub> =1.34	$C_{V} = 1.01$			

注記 \*:基準床レベルを示す。

# 1.2 機器要目

1.2.1 原子炉水位(広帯域)

部材	m <sub>i</sub> (kg)	h i (mm)	$\ell_1 *_i$ (mm)	$\ell_2 *_i$ (mm)	$A_{bi}$ (mm <sup>2</sup> )	n i	n , <sub>1</sub> *
取付ボルト							4
(i=2)							2

部材 S <sub>yi</sub> S <sub>ui</sub> F <sub>i</sub>	E *	転倒方向	Ĺ			
部 材	$S_{yi}$	$S_{ui}$	$F_{i}$	$\mathbf{F}_{i}$	弹性設計用地震動 S <sub>d</sub>	基準地震動
	(MPa)	MPa) (MPa) (MPa)	(MPa)	又は静的震度	S <sub>s</sub>	
取付ボルト (i=2)	235	400	235	280	長辺方向	長辺方向

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に

対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に

対する評価時の要目を示す。

9

# 1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

(単位:N)

	I	bi	$Q_{bi}$		
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度 基準地震動 S <sub>s</sub>		
取付ボルト (i=2)					

# 1.4 結論

10

1.4.1 ボルトの応力

<sup>(</sup>単位:MPa)

<b>大口 ナナ</b>	++ 181	<u>с</u> +	弾性設計用地震動	bS <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	雲動S₅
前・11	11 11	がいノノ	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
取付ボルト		引張り	$\sigma_{b2}=10$	$f_{ts2} = 176^*$	$\sigma_{b2}=20$	$f_{ts2}=210^{*}$
(i=2)	=2) せ,	せん断	$\tau$ b2=3	$f_{\rm sb2} = 135$	$\tau_{b2}=4$	$f_{\rm sb2} = 161$

すべて許容応力以下である。

注記 \*:f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・<sub>てbi</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

	1. T. II—1. T. T. T. T.		
		評価用加速度	機能確認済加速度
医乙烷水体 (产世体)	水平方向	1.11	
原于炉水位 (広帝域)	鉛直方向	0.84	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



# 【原子炉水位(広帯域)(計装ラック)(H22-P027B(LT-B22-N091B, D))の耐震性についての計算結果】

# 2. 重大事故等対処設備

# 2.1 設計条件

機器名称	設備公粧	据付場所及び 固有周期(s)		弾性設計用地震動 S d 又は静的震度		基準地震動S。		周囲環境温度				
	⁄⁄小	<b> </b>	床面高さ(m)	水亚古向	(八古十白)	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	(°C)		
					<u> </u>	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度			
Ţ	原子炉	戸水位	L.	常設耐震/防止	原子炉建屋			_	_	$C_{12} = 1.24$	C = -1.01	
	(広帯	帯域)		常設/緩和						$C_{\rm H} = 1.34$	$C_{V} = 1.01$	

注記 \*:基準床レベルを示す。

2.2 機器要目

2.2.1 原子炉水位(広帯域)

	$m_{i}$	$h_{i}$	$\ell_{1i}$	$\ell_{2i}$	$A_{bi}$	$n_{i}$	n <sub>fi</sub>
「字」の目	(kg)	(mm)	(mm)	(mm)	$(mm^2)$	(-)	(-)
取付ボルト							4
(i=2)							2

部材	S	S	F	E *	転倒方	向
	$S_{yi}$	Sui (MDo)	$\mathbf{F}_{i}$	$\Gamma_{i}$	弹性設計用地震動 S <sub>d</sub>	基準地震動
	(MPa) (MPa)	(MFa)	(MFa)	(MF a)	又は静的震度	S <sub>s</sub>
取付ボルト (i=2)	225	385	_	270	_	長辺方向

注記 \*: 各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に

対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に

対する評価時の要目を示す。

## 2.3 計算数値

2.3.1 ボルトに作用する力

# (単位:N)

	I	bi	$\mathbf{Q}_{ ext{bi}}$		
部 材	弹性設計用地震動 S <sub>d</sub>	甘源地震動の	弹性設計用地震動 S <sub>d</sub>	甘涎地震動の	
	又は静的震度 基準地震動 S。		又は静的震度	基準 地 晨 期 S s	
取付ボルト (i=2)					

# 2.4 結論

## 2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

<del>*</del> 7 ++	++ w1	<b>下</b> 十	弾性設計用地震動	bS <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動S <sub>s</sub>
部		心刀	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
取付ボルト		引張り	—	_	$\sigma_{b2}=20$	$f_{ts2}=202*$
(i=2)		せん断	—	—	$\tau_{b2}=4$	$f_{\rm sb2} = 155$

すべて許容応力以下である。

注記 \*: f<sub>t si</sub>=Min[1.4・f<sub>t oi</sub>-1.6・<sub>て bi</sub>, f<sub>t oi</sub>]より算出

# 2.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度
	水平方向	1.11	
原于炉水位(厶帶域)	鉛直方向	0.84	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



- 2. 原子炉水位(広帯域)(計器スタンション)
- 2.1 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機 能維持の設計方針に基づき,原子炉水位(広帯域)が設計用地震力に対して十分な構造強度及 び電気的機能を有していることを説明するものである。

原子炉水位(広帯域)(計器スタンション)は、重大事故等対処設備においては常設耐震重要 重大事故防止設備に分類される。以下、重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的 機能維持評価を示す。

- 2.2 一般事項
  - 2.2.1 構造計画
    - 原子炉水位(広帯域)(計器スタンション)の構造計画を表 2-2-1 に示す。





#### 2.3 固有周期

2.3.1 固有周期の算出方法

原子炉水位(広帯域)(計器スタンション)の固有周期の計算方法を以下に示す。

- 2.3.1.1 水平方向
  - (1) 原子炉水位(広帯域)(計器スタンション)の質量は、重心に集中するものとする。
  - (2) 原子炉水位(広帯域)(計器スタンション)は、図 2-3-1に示す床固定の1質点系 振動モデルとして考える。
  - (3) 固有周期は次式で求める。



図 2-3-1 固有周期の計算モデル

2.3.1.2 鉛直方向

鉛直方向は十分な剛性を有していることから,固有周期の計算を省略する。

2.3.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる数値を表 2-3-1 に示す。

=	₫.	2 -	3 —	1	王才	コ王	11日1	$\mathcal{T}$	≣∔	笛	冬ん	H.
1	X,	4	0	T	巴个	ヨノ中リ	ガリ	$\mathcal{I}$	PΓ	开	不口	Т

項目	記号	単位	数值等
原子炉水位(広帯域)(計器スタンション)の質量	m	kg	
取付面から重心までの距離	h 1	mm	T
縦弾性係数	Е	MPa	1 1
断面二次モーメント	Ι	$\mathrm{mm}^4$	1 1
最小有効せん断断面積	A s	$\mathrm{mm}^2$	1 1
せん断弾性係数	G	MPa	

2.3.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算結果を表 2-3-2 示す。

固有周期の計算の結果から、剛であることを確認した。

表 2-3-2 固有周期(s)

水平方向	鉛直方向

- 2.4 構造強度評価
  - 2.4.1 構造強度評価方法

原子炉水位(広帯域)(計器スタンション)の構造強度評価は、添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基 づき評価する。

- 2.4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - (1) 荷重の組合せ及び許容応力状態
     原子炉水位(広帯域)(計器スタンション)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大
     事故等対処設備の評価に用いるものを表 2-4-1に示す。
  - (2) 許容応力 原子炉水位(広帯域)(計器スタンション)の許容応力を表 2-4-2 に示す。
  - (3) 使用材料の許容応力評価条件

原子炉水位(広帯域)(計器スタンション)の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事 故等対処設備の評価に用いるものを表 2-4-3 に示す。

施診	改区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{S}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
計測制御	計測装置	原子炉水位	常設耐震/防止	*2		$V_A S$
系統施設	山的衣臣	(広帯域)	常設/緩和		$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_S$	(V <sub>A</sub> Sとして W <sub>A</sub> Sの許容限界
						を用いる。)

表 2-4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

\*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

19

許容応力状態	許容限界 <sup>*1,*2</sup> (ボルト等) 一次応力				
	IV <sub>A</sub> S				
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてW <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f <sub>t</sub> *	1.5 • f <sub>s</sub> *			

表 2-4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で 代表可能である場合は評価を省略する。

	衣2-4-3 使用材料の計谷応力計個条件(重入事故等対処設備)											
	++121	温度条体	件	Sу	S u	S y (R T)						
	<b>評恤</b> 部材	11111	(°C)		(MPa)	(MPa)	(MPa)					
	基礎ボルト		周囲環境温度		234	385	_					

表 2-4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

#### 2.5 機能維持評価

## 2.5.1 電気的機能維持評価方法

原子炉水位(広帯域)(計器スタンション)の電気的機能維持評価について,以下に示す。 電気的機能維持評価は、添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計 算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

原子炉水位(広帯域)(計器スタンション)の機能確認済加速度には、同形式の検出器単 体の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用す る。機能確認済加速度を表 2-5-1 に示す。

表 2-5-1 榜	的能確認済川	山速度 (×9.8 m/s <sup>2</sup> )
評価部位	方向	機能確認済加速度
原之偏水(6)(6)世(4))	水平	
原于沪小位(Δ 帝域)	鉛直	

 $(\chi , \rho , \rho , \rho , \rho )$ 

2.6 評価結果

2.6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

原子炉水位(広帯域)(計器スタンション)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震 評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な 構造強度及び電気的機能を有していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
   構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果価 電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

# 【原子炉水位(広帯域)(計器スタンション)の耐震性についての評価結果】

# 1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

機 器 名 称	乳准八粨	据付場所及び	固有周	引期(s)	弾性設計用 又は静	目地震動S <sub>d</sub> 的震度	基準地質	震動 S 。	周囲環境温度
	設備分類	床面高さ(m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)
原子炉水位 (広帯域)	常設耐震/防止 常設/緩和	原子炉建物			_	_	С <sub>н</sub> =1.34	$C_{V} = 1.01$	

注記 \*:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 原子炉水位(広帯域)

部	材	m (kg)	h (mm)	ℓ₁* (mm)	ℓ₂* (mm)	$A_{b}$ (mm <sup>2</sup> )	n	n "*
其碑が	ビルト			1	1	1		2
								2

部		材 Sy Su F (MPa) (MPa) (MPa)	F	Г *				
	部 材		(MPa)	(MPa)	F (MPa)	(MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>
	基礎ボルト		234	385	_	270	前後方向	前後方向

注記 \*: 各ボルトの機器要目における上段は左右方向転倒に

対する評価時の要目を示し、下段は前後方向転倒に 対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数值

1.3.1 ボルトに作用する力

(単位:N)

	材	F	b	$\mathbf{Q}_{\mathrm{b}}$	
沿		弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>
基礎ボルト					

# 1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

-terr I. I.	材料	林 彩		弾性設計用地震動	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地質	震動 S 。	
部 材		応力	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力		
甘7株-22,1 1		引張り	_	_	$\sigma_{b}=16$	$f_{ts} = 162*$		
	せん圏		_		$\tau_{\rm b}=2$	$f_{\rm sb} = 124$		

すべて許容応力以下である。

注記 \*:f<sub>t</sub>s=Min[1.4・f<sub>t</sub>o-1.6・<sub>てb</sub>, f<sub>to</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能 <mark>維</mark> 打	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$		
		評価用加速度	機能確認済加速度
原之后水位(広共城)	水平方向	1.11	
尿丁炉水位(四带域)	鉛直方向	0.84	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



正面(左右方向)



側面(前後方向)

東海第二発電所	行 工事計画審査資料
資料番号	工認-662 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

# V-2-6-5-22 原子炉水位(燃料域)の耐震性についての計算書

1. 原子炉水位(燃料域)(計装ラック)	1
1.1 概要	1
1.2 一般事項	1
1.2.1 構造計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.3 固有周期・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
1.3.1 固有周期の算出方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
1.4 構造強度評価······	4
1.4.1 構造強度評価方法······	4
1.4.2 荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
1.5 機能維持評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
<b>1.5.1</b> 電気的機能維持評価方法 ······ · · · · · · · · · · · · · · ·	8
1.6. 評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
<b>1.6.1</b> 設計基準対象施設としての評価結果 ····································	9
<b>1.6.</b> 2 重大事故等対処設備としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
2. 原子炉水位(燃料域)(LT-B22-N044B) ······ 1	5
2.1 概要	5
2.2 一般事項	5
2.2.1 構造計画	5
2.3 固有周期・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
2.3.1 固有周期の算出方法・・・・・・11	7
2.4 構造強度評価	8
2.4.1 構造強度評価方法	8
2.4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
2.5 機能維持評価	2
2.5.1 電気的機能維持評価方法	2
2.6 評価結果	3
9.6.1 乳斗甘油社会協乳としての証価は用	<b>o</b>

- 1. 原子炉水位(燃料域)(計装ラック)
- 1.1 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機 能維持の設計方針に基づき,原子炉水位(燃料域)が設計用地震力に対して十分な構造強度及 び電気的機能を有していることを説明するものである。

原子炉水位(燃料域)(計装ラック)は,設計基準対象施設においては既設のSクラス施設に, 重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分 類される。以下,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的 機能維持評価を示す。

- 1.2 一般事項
- 1.2.1 構造計画

原子炉水位(燃料域)(計装ラック)の構造計画を表1-2-1に示す。

表 1-2-1 構造計画



1.3 固有周期

1.3.1 固有周期の算出方法

プラスチックハンマ等により,当該装置に振動を与え自由減衰振動を固有振動数測定装置 (圧電式加速度ピックアップ,振動計,分析器)により固有振動数を測定する。測定の結果, 剛であることを確認した。固有周期を表 1-3-1 に示す。



- 1.4 構造強度評価
- 1.4.1 構造強度評価方法

原子炉水位(燃料域)(計装ラック)の構造は直立形計装ラックであるため,構造強度評価は,添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき評価する。

- 1.4.2 荷重の組合せ及び許容応力
- 1.4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
   原子炉水位(燃料域)(計装ラック)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準
   対象施設の評価に用いるものを表 1-4-1に、重大事故等対処設備の評価に用いるもの
   を表 1-4-2に示す。
- 1.4.2.2 許容応力

原子炉水位(燃料域)(計装ラック)の許容応力を表1-4-3に示す。

1.4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

原子炉水位(燃料域)(計装ラック)の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象 施設の評価に用いるものを表1-4-4に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表1-4-5に示す。

表1-4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

施設区分		機器名称	耐震設計上の 重要度分類	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
計測制御	⇒」加小十四	原子炉水位	0	*	$D + P_D + M_D + S_d^*$	III <sub>A</sub> S
系統施設	計測装置	(燃料域)	5	*	$D + P_D + M_D + S_s$	$IV_A S$

注記 \* :その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

表1-4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

施設	这分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{S}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	計測装置	原子炉水位 (燃料域)	常設耐震/防止 常設/緩和	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{S}$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてIV <sub>A</sub> Sの許容限界を 用いる。)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

\*3 :  $[D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{S}]$ の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

許容応力状態	許容限界 <sup>*1,*2</sup> (ボルト等)			
	一次応力			
	引張り	せん断		
III <sub>A</sub> S	1.5 • f t	1.5 • f s		
IV <sub>A</sub> S				
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして <b>N</b> <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f <sub>s</sub> *		

表1-4-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表 1-4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

評価部材	材料	温度条件	S <sub>yi</sub>	S <sub>ui</sub> (MPa)	$S_{yi}(RT)$
取付ボルト		周囲環境温度	235	400	
(i=2)		周囲環境温度	235	400	—

表 1-4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

評価部材	材料	温度条件 (℃)		S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	S <sub>yi</sub> (RT) (MPa)
取付ボルト (i=2)		周囲環境温度		225	385	_

## 1.5. 機能維持評価

1.5.1 電気的機能維持評価方法

原子炉水位(燃料域)(計装ラック)の地震後の電気的機能維持評価について,以下に示 す。

電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書 作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

原子炉水位(燃料域)(計装ラック)の機能確認済加速度には、同形式の検出器単体の正 弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。 機能確認済加速度を表 1-5-1 に示す。

表 1-5-1 機能	能確認済加速	夏度 (×9.8 m/s <sup>2</sup> )
評価部位	方向	機能確認済加速度
	水平	
原于炉水位(燃料域)	鉛直	

1.6. 評価結果

1.6.1 設計基準対象施設としての評価結果

原子炉水位(燃料域)(計装ラック)の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示 す。発生値は評価基準値を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的 機能を有することを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 1.6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

原子炉水位(燃料域)(計装ラック)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結 果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度 及び電気的機能を有していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
   構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

## 【原子炉水位(燃料域)(<mark>計装ラック)</mark>の耐震性についての計算結果】

#### 1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

	副電売計しの	*電設計上の 提付場所及び床面高さ	固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S <sub>S</sub>		国田福岡祖中
機器名称	耐晨設計上の 重要度分類	1括11場別及0床面高さ (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	「回田琛現區度 (℃)
					設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	
原子炉水位 (燃料域)	S	原子炉建屋			C <sub>H</sub> =0.69	C <sub>v</sub> =0.53	C <sub>H</sub> =1.13	$C_{V} = 0.99$	

1.2 機器要目

注記 \*:基準床レベルを示す。

1.2.1 原子炉水位(燃料域)

浴	材	${ m m_{i}}\ ({ m kg})$	h <sub>i</sub> (mm)	ℓ <sub>1i</sub> * (mm)	ℓ <sub>2i</sub> * (mm)	$egin{array}{c} \mathbf{A}_{\mathrm{bi}} \ (\mathtt{mm}^2) \end{array}$	n i	${n_{f_i}}^*$
取付ボノ	ルト							6
(i=2	2)							2

					転倒方向		
部材	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> * (MPa)	弾性設計用 地震動 S <sub>d</sub> 又は 静的震度	基準地震動 S <sub>S</sub>	
取付ボルト (i=2)	235	400	235	280	長辺方向	長辺方向	

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に 対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に 対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

1.3.1	ボルトに	こ 作用する力	(単位:N)			
		F <sub>bi</sub>		$\mathbf{Q}_{\mathrm{bi}}$		
部	材	弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>S</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>S</sub>	
取付オ (i=	ボノレト =2)					

#### 1.4 結 論

1.4.1 ボルトの応力

(単位)	:	MPa)
< 1 1 1 - La		

部材	材 料	<u>к</u> +	弾性設計用地震調	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>S</sub>		
		μ <u>ι</u> , γι	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
取付ボルト		引張り	σ <sub>b2</sub> =6	$f_{ts2} = 176^*$	σ <sub>b2</sub> =14	$f_{ts2}=210^{*}$	
(i=2)		せん断	τ <sub>b2</sub> =2	$f_{\rm sb2} = 135$	$\tau_{b2}=3$	$f_{\rm sb2} = 161$	

すべて許容応力以下である。

注記\*:f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・τb<sub>i</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度	ZHL
	水平方向	0.95		
原于炉水位(燃料域)	鉛直方向	0.83		

加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



#### 2. 重大事故等対処設備

#### 2.1 設計条件

槛 哭 夕 称		据付場所及び床面高さ	固有周期(s)		弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動 S <sub>S</sub>		周囲環境温度
機器名称	名称 設備分類 (m)		水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)
原子炉水位 (燃料域)	常設耐震/防止 常設/緩和	原子炉建屋			_	-	C <sub>H</sub> =1.13	C <sub>V</sub> =0.99	

注記 \*:基準床レベルを示す。

#### 2.2機器要目

2.2.1 原子炉水位 (燃料域)

部材	m <sub>i</sub> (kg)	h <sub>i</sub> (mm)	ℓ <sub>1i*</sub> (mm)	ℓ <sub>2i*</sub> (mm)	${ m A}_{ m bi}$ (mm <sup>2</sup> )	n <sub>i</sub>	${n_{f_i}}^*$
取付ボルト							6
(i=2)	-						2

					転倒方向		
部材	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> * (MPa)	弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>S</sub>	
取付ボルト (i=2)	225	385	_	270	_	長辺方向	

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に 対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に 対する評価時の要目を示す。 2.3計算数值

2.3.1 ボルトに作用する力

(単位:N)

1.01	1					
		F <sub>bi</sub>		$\mathbf{Q}_{ ext{bi}}$		
部	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S 。	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>S</sub>	
取付オ ( i =	ミノレト =2)					

#### 2.4 結 論

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

	部材	材 料	応 力	弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動 S <sub>S</sub>	
-				算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
	取付ボルト		引張り	—	-	$\sigma_{b2}=14$	$f_{ts2}=202^*$
	(i=2)		せん断	—	_	$\tau_{b2}=3$	$f_{\rm sb2} = 155$

すべて許容応力以下である。

注記 \*: f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・<sub>てbi</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

2.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度
	水平方向	0.95	
原子炉水位(燃料域)	鉛直方向	0.83	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。


<mark>側面(</mark>短辺方向)

正面(長辺方向)

- 2. 原子炉水位(燃料域)(計器スタンション)
  - 2.1 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機 能維持の設計方針に基づき、原子炉水位(燃料域)が設計用地震力に対して十分な構造強度及 び電気的機能を有していることを説明するものである。

原子炉水位(燃料域)(計器スタンション)は、設計基準対象施設においては既設のSクラス 施設に、重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和 設備に分類される。以下,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価及 び電気的機能維持評価を示す。

## 2.2 一般事項

2.2.1 構造計画

原子炉水位(燃料域)(計器スタンション)の構造計画を表 2-2-1 に示す。

表 2-2-1 構造計画



16

- 2.3 固有周期
- 2.3.1 固有周期の算出方法

原子炉水位(燃料域)(計器スタンション)の固有周期の計算方法を以下に示す。

- 2.3.1.1 水平方向
  - (1) 原子炉水位(燃料域)(計器スタンション)の質量は、重心に集中するものとする。
  - (2) 原子炉水位(燃料域)(計器スタンション)は、図 2-3-1に示す床固定の1質点系 振動モデルとして考える。
  - (3) 固有周期は次式で求める。



図 2-3-1 固有周期の計算モデル

2.3.1.2 鉛直方向

鉛直方向は十分な剛性を有していることから,固有周期の計算を省略する。

2.3.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる数値を表 2-3-1 に示す。

-	=	0	2	1	田右	田田	$\mathcal{D}$	、笛久	1
1	र	4-	· 9 –	- I -	回伯	归别	い可	异禾	÷

項目	記号	単位	数值等
原子炉水位(広帯域)(計器スタンション)の質量	m	kg	
据付面から重心までの距離	h 1	mm	
縦弾性係数	Е	MPa	
断面二次モーメント	Ι	$\mathrm{mm}^4$	
最小有効せん断断面積	A s	$\mathrm{mm}^2$	
せん断弾性係数	G	MPa	

2.3.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算結果を表 2-3-2 示す。

固有周期の計算の結果から、剛であることを確認した。

表 2-3-2 固有周期(s)

水平方向	鉛直方向

- 2.4 構造強度評価
- 2.4.1 構造強度評価方法

原子炉水位(燃料域)(計器スタンション)の構造強度評価は、添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき評価する。

- 2.4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - (1) 荷重の組合せ及び許容応力状態 原子炉水位(燃料域)(計器スタンション)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計 基準対象施設の評価に用いるものを表 2-4-1に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 2-4-2に示す。
  - (2) 許容応力原子炉水位(燃料域)(計器スタンション)の許容応力を表 2-4-3 に示す。
  - (3) 使用材料の許容応力評価条件 原子炉水位(燃料域)(計器スタンション)の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基 準対象施設の評価に用いるものを2-4-4に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを 表2-4-5に示す。

表 2-4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

施設区分		機器名称	耐震設計上の 重要度分類	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
計測制御	計測制御 原子炉水位 。		*	$D + P_D + M_D + S_d^*$	III <sub>A</sub> S	
系統施設	計測装置     S       施設     (燃料域)	*	$D + P_D + M_D + S_s$	$IV_A S$		

注記 \* :その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

表 2-4-2	荷重の組合せ及び許容応力状態	(重大事故等対処設備)

施設	设区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{S}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	計測装置	原子炉水位 (燃料域)	常設耐震/防止 常設/緩和	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{S}$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限界
						を用いる。)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

\*3:  $[D+P_{SAD}+M_{SAD}+S_{S}]$ の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

	許容限界 <sup>*1,*2</sup> (ボルト等)				
許容応力状態	一次応力				
	引張り	せん断			
III <sub>A</sub> S	1.5 • f t	1.5 • f s			
IV <sub>A</sub> S					
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてW <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f <sub>s</sub> *			

表 2-4-3 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で 代表可能である場合は評価を省略する。

表 2-4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

評価部材	材料	温度条件 (℃)		S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	S <sub>yi</sub> (RT) (MPa)
基礎ボルト		周囲環境温度		245	400	_

表 2-4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

評価部材	材料	温度条 (℃)	件	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	S <sub>yi</sub> (RT) (MPa)
基礎ボルト		周囲環境温度		225	385	_

## 2.5 機能維持評価

# 2.5.1 電気的機能維持評価方法

原子炉水位(広帯域)(計器スタンション)の電気的機能維持評価について,以下に示す。 電気的機能維持評価は、添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計 算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

原子炉水位(広帯域)(計器スタンション)の機能確認済加速度には、同形式の検出器単 体の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用す る。機能確認済加速度を表 2-5-1 に示す。

	的影響部沿川	山速度 (×9.8 m/s <sup>2</sup> )
評価部位	方向	機能確認済加速度
百乙后水(六())()()()()()()()()()()()()()()()()()(	水平	
原于沪小位(然科域)	鉛直	

-5-1 燃始游泳加速度  $(\times 0.8 \text{ m/c}^2)$ ≠ 0

2.6 評価結果

2.6.1 設計基準対象施設としての評価結果

原子炉水位(燃料域)(計器スタンション)の設計基準対象施設としての耐震評価結果を を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度 及び電気的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

- (2) 機能維持評価結果価電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 2.6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

原子炉水位(広帯域)(計器スタンション)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震 評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な 構造強度及び電気的機能を有していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
   構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果価 電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

# 【原子炉水位(燃料域)(計器スタンション)の耐震性についての計算結果】

# 1. 設計基準対象設備

## 1.1 設計条件

			固有周	周期(s)	弾性設計用地震動	Sd又は静的震度	基準地知	雲動 S <mark>s</mark>	
機 器 名 称	耐震設計上の 重要度分類	据付場所及び床面高さ (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	周囲環境温度 (℃)
原子炉水位(燃料域)	S	原子炉建屋			C <sub>H</sub> =0.69	C <sub>V</sub> =0.53	C <sub>H</sub> =1.13	$C_v = 0.99$	

注記\*:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 原子炉水位(燃料域)

语	材	m (kg)	hı (mm)	01 <b>*</b> (mm)	ℓ₂* (mm)	A <sub>b</sub> (mm²)	n	n "*
甘花林云	ビルト							2
本にな								2

	S	S	F	F* (MPa)	転倒方向	
部材	(MPa)	(MPa)	(MPa)		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s
基礎ボルト	245	400	245	280	前後方向	<mark>前後</mark> 方向

注記 \* 各ボルトの機器要目における上段は左右方向転倒に

対する評価時の要目を示し、下段は前後方向転倒に

対する評価時の要目を示す。

# 1.3 計算数値

1.3.1 原子炉水位(燃料域)に作用する力

1.3.1 原子炉水位(燃料域)に作用する力					
	F <sub>b</sub>		$Q_b$		
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
基礎ボルト					

## 1.4 結論

1.4.1 原子炉水位((燃料域)の応力

(単位:	MPa)
------	------

×17 ++	++ 本1	<u></u> с +	弾性設計用地震颤	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動 S <sub>S</sub>
<u>لا</u> م را <u>ت</u>	11 14		算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
甘花せれた		引張り	$\sigma_{b}=9$	$f_{ts} = 147^*$	$\sigma_{b} = 15$	$f_{ts} = 168*$
			$\tau_{\rm b}=1$	$f_{\rm sb} = 113$	$\tau_{b}=2$	$f_{sb} = 129$
すべて許容応力以下である。				注記 *:f <sub>ts</sub> =Min[1.4・f <sub>to</sub> -1.6・τb, f <sub>to</sub> ]より算出		

25

1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

		評価用加速度	機能確認済加速度
原子炉水位(燃料域) -	水平方向	0.95	
	鉛直方向	0.83	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。





正面(左右方向)

側面(前後方向)

 $\rightarrow$ 

### 2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

	称 設備分類 据付場所及び床面高さ (m)	据仕場所及び定面高さ	固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S <sub>S</sub>		国田彊培沮由
機器名称		水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	向囲埬項温度 (℃)	
原子炉水位(燃料域)	常設耐震/防止 常設/緩和	原子炉建屋			—	_	C <sub>H</sub> =1.13	C <sub>v</sub> =0.99	

注記\*:基準床レベルを示す。

## 2.2 機器要目

2.2.1 原子炉水位(燃料域)

部	材	m (kg)	h1 (mm)	01* (mm)	ℓ₂* (mm)	A <sub>b</sub> (mm²)	n	n "*
甘花林。	ビルト							2
至啶/	N/V F							2

27

	S <sub>y</sub> S <sub>u</sub> (MPa) (MPa)	S	F (MPa)	F *	転倒方向	
部材		(MPa)		(MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s
基礎ボルト	225	385	—	270	側面方向	側面方向

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は前後方向転倒に

対する評価時の要目を示し,下段は左右方向転倒に

対する評価時の要目を示す。

2.3 計算数値

2.3.1 原子炉水位(燃料域)に作用する力					
	F <sub>b</sub>		$\mathbf{Q}_{\mathrm{b}}$		
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>S</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>S</sub>	
基礎ボルト					

## 2.4 結論

2.4.1 原子炉水位(燃料域)の応力

<del>*</del> 17 ++	材料	応 力	弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S s	
部  材			算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
甘7株子7.1		引張り	-	-	$\sigma_{b}=15$	$f_{ts} = 162^*$
本碇 小 ノレ ト		せん断			$\tau_{b}=2$	$f_{sb} = 124^*$

すべて許容応力以下である。

注記 \*:fts=Min[1.4・fto-1.6・てb, fto]より算出

(単位:MPa)

2.4.2	電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度		
	水平方向	0.95			
尿丁%7、112(燃料	鉛直方向	0.83			

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

Q.

 $\Leftrightarrow$   $\ell_2$ 

 $\rightarrow$ 

 $(\ell_{1} \leq \ell_{2})$ 



本資料のうち,枠囲みの内容は,
営業秘密又は防護上の観点から
公開できません

東海第二発電所 工事計画審査資料				
資料番号	工認-709 改1			
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日			

V-2-6-5-5 高圧代替注水系系統流量の耐震性についての計算書

1. 概要	1
2. 一般事項	1
2.1 構造計画	1
3. 固有周期	3
3.1 固有周期の算出方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.2 固有周期の計算条件 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.3 固有周期の計算結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
4. 構造強度評価	4
<b>4.</b> 1 構造強度評価方法 ······	4
4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
5. 機能維持評価	7
<b>5.</b> 1 電気的機能維持評価方法 ······	7
<b>6</b> . 評価結果 ······	8
<b>6.</b> 1 重大事故等対処設備としての評価結果 ······	8

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき,高圧代替注水系系統流量が設計用地震力に対して十分な構造強度及び 電気的機能を有していることを説明するものである。

高圧代替注水系系統流量は、重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及 び常設重大事故緩和設備に分類される。以下、重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電 気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

高圧代替注水系系統流量の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



#### 3. 固有周期

3.1 固有周期の算出方法

高圧代替注水系系統流量の固有周期の計算方法を以下に示す。

- (1) 高圧代替注水系系統流量の質量は、質点に集中するものとする。
- (2) 高圧代替注水系系統流量は、図 3-1 に示す壁固定の1 質点系振動モデルとして考える。

3.1.1 水平方向(X方向, Z方向)

(1) X方向に対する固有周期を次式で求める。

$$T = 2 \cdot \pi \cdot \sqrt{\frac{m}{1000}} \cdot \left(\frac{h_2^3}{3 \cdot E \cdot I} + \frac{h_2}{A \cdot s \cdot G}\right) \cdot \cdot \cdot (3.1.1)$$

(2) Z方向は十分な剛性を有していることから、固有周期の計算を省略する。

## 3.1.2 鉛直方向(Y方向)

Y方向に対する固有周期を1.3.1.1.1 式で求める。



図 3-1 固有周期の計算モデル

## 3.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる数値を表 3-1 に示す。

表 3-1 固有周期の計算条件

項目	記号	単位	数值等
高圧代替注水系系統流量の質量	m	kg	
取付面から重心までの距離 (壁掛形)	h 2	mm	
縦弾性係数	Е	MPa	
断面二次モーメント	Ι	$\mathrm{mm}^4$	
最小有効せん断断面積	A s	mm <sup>2</sup>	
せん断弾性係数	G	MPa	

## 3.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算結果を表 3-2 示す。

固有周期の計算の結果から,剛であることを確認した。

表 3-2 固有周期(s)

水平方向	鉛直方向			

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
     高圧代替注水系系統流量の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。
  - 4.2.2 許容応力

高圧代替注水系系統流量の許容応力を表 4-2 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

高圧代替注水系系統流量の使用材料の許容応力評価条件のうち,重大事故等対処設備の 評価に用いるものを表 4-3 に示す。

施設[			機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態	
				$D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$		
計測制御 系統施設	計測装置	高圧代替注水系系統流量	常設/緩和	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{S}$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる。)

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:  $[D + P_{sAD} + M_{sAD} + S_s]$ の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

С

許容応力状態	許容限界 <sup>*1,*2</sup> (ボルト等)			
	一次応力			
	引張り	せん断		
IV <sub>A</sub> S				
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてⅣ <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f <sub>s</sub> *		

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表 4-3 伯	使用材料の許容応力評価条件	(重大事故等対処設備)
---------	---------------	-------------

評価部材	材料	温度条件 (℃)	S <sub>y</sub> (MPa)	S <sub>u</sub> (MPa)	S <sub>y</sub> (RT) (MPa)
基礎ボルト		周囲環境温度	234	385	_

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

高圧代替注水系系統流量の電気的機能維持評価について、以下に示す。 電気的機能維持評価は、添付書類「V-2-1-13-9 計器スタンションの耐震性についての計

算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

高圧代替注水系系統流量の機能確認済加速度には、同形式の検出器単体の正弦波加振試験に おいて、電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

衣 5-1 機能傾	(×9.8 m/s <sup>-</sup> )	
評価部位	方向	機能確認済加速度
高圧代替注水系系統流量	水平	
	鉛直	

表 5-1 機能確認済加速度 (×9.8 m/s<sup>2</sup>)

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

高圧代替注水系系統流量の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示 す。発生値は許容限界を満足しており、設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能 を有していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

# 【高圧代替注水系系統流量の耐震性についての評価結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

		固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S <sub>S</sub>			
機器名称	設備分類	据付場所及び床面高さ (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	周囲環境温度 (℃)
高圧代替注水系系統 流量	常設耐震/防止 常設/緩和	原子炉建屋			_	-	C <sub>H</sub> =0.96	Cv=0.92	

注記 \*:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 高圧代替注水系系統流量

部	材	m (kg)	h2 (mm)	ℓ₃ (mm)	l <sub>a</sub> (mm)	ℓ <sub>b</sub> (mm)	$egin{array}{c} A_{ m b} \ ( m mm^2) \end{array}$	n	n <sub>fV</sub>	n <sub><i>i</i>H</sub>
基礎ボル	レト								2	2

	S y (MPa)	S <sub>u</sub> (MPa)	F (MPa)	F* (MPa)	転倒方向	
部材					弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <mark>s</mark>
基礎ボルト	234	385	_	270	_	水平方向

1.3 計算結果

部

1.3.1 ボルトに作用する力

材

		(単位:N)
	Q <sub>b</sub>	
基準地震動S <sub>S</sub>	弾性設計用地震動S <sub>d</sub>	基準地震動 S <sub>s</sub>

又は静的震度

	又は静的震度
基礎ボルト	

# 1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

<b>士大 7</b> 52	材料	応力	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度		基準地震動Ss	
נאי נוס			算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
甘雄光山下			—	—	$\sigma_{b}=4$	$f_{ts} = 162^*$
産碇小ルト		せん断	—	—	$\tau$ b=1	$f_{sb}=124$

すべて許容応力以下である。

注記\*:f<sub>t</sub>s=Min[1.4・f<sub>t</sub>o-1.6・<sub>てb</sub>, f<sub>to</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度
古口仏井沿マズは法昌	水平方向	0.80	
同江飞宵江小术术祝伽里	鉛直方向	0.77	

Fь

弹性設計用地震動 S<sub>d</sub>

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

NT2 補② V-2-6-5-5 R1E







正面(水平方向)

側面(鉛直方向)

東海第二発電所	- 工事計画審査資料
資料番号	工認-784 改2
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

# V-2-8-2-2 格納容器雰囲気放射線モニタ (D∕W)の

耐震性についての計算書

次

1.	概要	1
2.	一般事項	1
2.1	構造計画	1
2.2	2 評価方針 ·····	3
2.3	。 適用基準	4
2.4	- 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
2.5	5 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
3.	評価部位	7
4.	固有周期	7
4.1	固有值解析方法	7
4.2	2 解析モデル及び諸元 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
4.3	。  固有值解析結果  · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	9
5.	構造強度評価	10
5.1	構造強度評価方法	10
5.2	荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
5.3	8 設計用地震力	14
5.4	計算方法	15
5.5	· 計算条件 ····································	17
5.6	。応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	18
6.	機能維持評価	19
<mark>6</mark> . 1	電気的機能維持評価方法 ·····	19
7.	評価結果	20
<b>7.</b> 1	設計基準対象施設としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	20
<b>7</b> . 2	重大事故等対処設備としての評価結果	20

1. 概要

本計算書は、<mark>添付書類</mark>「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき,格納容器雰囲気放射線モニタ(D/W)が設計用地震力に対して十分 な構造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

格納容器雰囲気放射線モニタ(D/W)は、設計基準対象施設においてはSクラス施設に、重 大事故等対処設備においては、常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類 される。以下、分類に応じた構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

# 2. 一般事項

2.1 構造計画

格納容器雰囲気放射線モニタ(D/W)の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

## 2.2 評価方針

格納容器雰囲気放射線モニタ(D/W)の応力評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1 構造強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき, 「2.1 構造計画」にて示す格納容器雰囲気放射線モニタ(D/W)の部位を踏まえ「3. 評価 部位」にて設定する箇所において,「4. 固有周期」で算出した固有周期に基づく設計用地震力 による応力等が許容限界内に収まることを,「5. 構造強度評価」にて示す方法にて確認するこ とで実施する。また,格納容器雰囲気放射線モニタ(D/W)の機能維持評価は,添付書類「V -2-1-9 機能維持の基本方針 4.2 電気的機能維持」にて設定した電気的機能維持の方針に基 づき,地震時の応答加速度が電気的機能確認済加速度以下であることを,「6. 機能維持評価」 にて示す方法にて確認することで実施する。確認結果を「7. 評価結果」に示す。

格納容器雰囲気放射線モニタ(D/W)の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 格納容器雰囲気放射線モニタ(D/W)の耐震評価フロー

## 2.3 適用基準

適用基準等を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補一 1984, JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版)(日本電気協会 電気技術基準調査委員会 昭和59年9月,昭和62年8月及び平成3年6月)
- (2) 発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005年版(2007年追補版含む。))
   JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007年9月)(以下「設計・建設 規格」という。)

2.4 記号の説明

記 号	記号の説明	単 位
A	サポートの断面積	mm <sup>2</sup>
A <sub>b</sub>	取付ボルトの軸断面積	$\mathrm{mm}^2$
$C_{\rm H}$	水平方向設計震度	—
$C_{\rm V}$	鉛直方向設計震度	_
d	取付ボルトの呼び径	mm
E	<mark>縦弾性係数</mark>	MPa
F	設計・建設規格 SSB-3131に定める値	MPa
$F^*$	設計・建設規格 SSB-3133に定める値	MPa
F <sub>b</sub>	取付ボルトに作用する引張力(1本当たり)	Ν
$f_{ m to}$	引張力のみを受ける取付ボルトの許容引張応力	MPa
$f_{ m t\ s}$	引張力とせん断力を同時に受ける取付ボルトの許容引張応力	MPa
g	重力加速度(=9.80665)	$m/s^2$
I p	サポートの断面二次極モーメント	mm <sup>4</sup>
I y	サポートの断面二次モーメント(y軸)	mm <sup>4</sup>
I z	サポートの断面二次モーメント (z 軸)	mm <sup>4</sup>
m	格納容器貫通部のスリーブ及び検出器の総質量	kg
m <sub>a</sub>	検出器及び保持金具の質量	<mark>kg</mark>
n	取付ボルトの本数	—
S <sub>u</sub>	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表9に定める値	MPa
S <sub>y</sub>	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める値	MPa
Z <sub>p</sub>	<del>サポートのねじり断面係数</del>	mm <sup>3</sup>
Z <sub>y</sub>	サポートの断面係数(y軸)	mm <sup>3</sup>
Z <sub>z</sub>	サポートの断面係数(z軸)	mm <sup>3</sup>
v	ポアソン比	
π	円周率	-
σь	取付ボルトに生じる引張応力	MPa
2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。

表示する数値の丸め方は、表 2-2 に示すとおりとする。

数値の種類	単位	処理桁	処理方法	表示桁
固有周期	S	小数点以下第4位	四捨五入	小数点以下第3位
震度	—	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
温度	°C	—	—	整数位
質量	kg	—	—	整数位
長さ*1	mm	—	_	整数位
面積	$\mathrm{mm}^2$	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
力	Ν	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
算出応力	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数位
許容応力*3	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数位

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記\*1:設計上定める値が小数点以下の場合は、小数点以下表示とする。

\*2:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

\*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及び降伏点 は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数位までの値とする。 3. 評価部位

格納容器雰囲気放射線モニタ(D/W)の耐震評価は、「5.1 構造強度評価方法」に示す条件 に基づき、耐震評価上厳しくなる取付ボルトについて実施する。

格納容器雰囲気放射線モニタ(D/W)の耐震評価部位については,表 2-1の概略構造図に示す。

- 4. 固有周期
- 4.1 固有值解析方法

格納容器雰囲気放射線モニタ(D/W)の固有値解析方法を以下に示す。

- (1) 格納容器雰囲気放射線モニタ(D/W)は、4.2 解析モデル及び緒元に示す3次元はり モデルとして考える。
- 4.2 解析モデル及び諸元

格納容器雰囲気放射線モニタ(D/W)の解析モデルを図 4-1 に,解析モデルの概要を以下 に示す。また,機器の諸元を表 4-1,部材の機器要目を表 4-2 に示す。

- (1) 図 4-1 中の〇内の数字は部材番号(要素番号)を示す。
- (2) 図 4-1 中の 
   は検出器及び保持金具の質点を示し, m<sub>a</sub>は 33 kg である。
- (3) 図 4-1 中の実線はサポート鋼材を示す。
- (4) 拘束条件として,原子炉格納容器貫通部にてXYZ方向及び回転方向を固定する。
- (5) 解析コードは、「NSAFE」を使用し、固有値を求める。なお、評価に用いる解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-4 計算機プログラム(解析コード)の概要・HISAP及びNSAFE」に示す。
- (6) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。



項目	記号	単位	人力値
材質	_	_	
質量	m <sub>a</sub>	kg	] [
温度条件 (雰囲気温度)	Т	°C	
縦弾性係数	E	MPa	
ポアソン比	ν	_	
要素数	_	個	
節点数	_	個	

表 4-1 格納容器雰囲気放射線モニタ (D/W)機器諸元

<mark>表 4-</mark>	-2 部材の機器要目
<mark>材料</mark>	SA-333Gr.6 (GSTPL相当)
対象要素	
A $(mm^2)$	$1.197 \times 10^{4}$
$I_y$ (mm <sup>4</sup> )	9.557 $ imes 10^7$
$I_{z}$ (mm <sup>4</sup> )	9.557 $ imes 10^7$
$I_{p}$ (mm <sup>4</sup> )	<mark>1. 911×10<sup>8</sup></mark>
$Z_y$ (mm <sup>3</sup> )	$7.148 \times 10^{5}$
$Z_{z}$ (mm <sup>3</sup> )	$7.148 \times 10^{5}$
$Z_{p}$ (mm <sup>3</sup> )	$1.430 \times 10^{6}$
<mark>断面形状</mark>	y 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

NT2 補② V-2-8-2-2 R1

# 4.3 固有值解析結果

格納容器雰囲気放射線モニタ(D/W)の固有値解析の結果を表 4-3に,振動モード図を図 4-2,3に示す。なお,水平(X方向)については剛であることを確認した。

- 18	固有周期		刺激係数				
モート	(s)	早越万回	X方向	Y方向	Z方向		
1次		水平	0.00	0.44	0.00		
2次		鉛直	0.00	0.00	0.44		
3次		水平		_	_		

表4-3 固有值解析結果

Х

Х





図4-3 振動モード(鉛直方向

- 5. 構造強度評価
- 5.1 構造強度評価方法
  - 4.2項(1)~(6)のほか,次の条件で計算する。
  - (1) 格納容器雰囲気放射線モニタ (D/W) は<mark>格納容器貫通部の</mark>スリーブにより固定されて いるため, <mark>鉛直方向の計算は行わない。格納容器貫通部スリーブの長手方向のみ計算を行</mark> う。
- 5.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 5.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

格納容器雰囲気放射線モニタ(D/W)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基 準対象施設の評価に用いるものを表 5-1 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 5-2 に示す。

5.2.2 許容応力

格納容器雰囲気放射線モニタ(D/W)の許容応力を表 5-3 に示す。

5.2.3 使用材料の許容応力評価条件

格納容器雰囲気放射線モニタ(D/W)の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準 対象施設の評価に用いるものを表 5-4 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 5 -5 に示す。

施設	区分	機器名称	耐震設計上の重 要度分類	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{d}^{*}$	III <sub>A</sub> S
放射線 管理施設	放射線管理 用計測装置	格納容器雰囲気放射線 モニタ (D/W)	S	*	$\mathrm{D}+\mathrm{P}_{\mathrm{D}}+\mathrm{M}_{\mathrm{D}}+\mathrm{S}_{\mathrm{s}}$	IV A S

表 5-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

注記\*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

	ス。 B 時里が起日 C 人 C 計 日本が 小心 C 主 バ チ み う バン C K (1)						
施設	区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態	
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S	
放射線	放射線管理	格納容器雰囲気放射線	常設耐震/防止	*2		$V_A S$	
管埋施設	用計測装置	計測装置 モニタ (D/W) 常設/緩和			$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$	IV <sub>A</sub> Sの許容限	
						界を用いる。)	

表 5-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記\*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:  $[D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s]$ の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

11

	許容限界* <sup>1,*2</sup> (ボルト等)		
許容応力状態	一次応力		
	引張り	せん断	
III <sub>A</sub> S	1.5 • f t	1.5 • f <sub>s</sub>	
IV <sub>A</sub> S			
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてIV <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f *	1.5 • f *	

表 5-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記\*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

評価部材	材料	温度条件 (℃)		S <sub>y</sub> (MPa)	S <sub>u</sub> (MPa)	S <sub>y</sub> (RT) (MPa)
取付ボルト		周囲環境温度		192	373	

表 5-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

表 5-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

評価部材	材料	温度条件 (℃)	S <sub>y</sub> (MPa)	S <sub>u</sub> (MPa)	S <sub>y</sub> (RT) (MPa)
取付ボルト		周囲環境温度	185	373	

# 5.3 設計用地震力

「弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度」 及び「基準地震動 S <sub>s</sub>」による地震力は, 添付書類「V -2-3-2 炉心, 原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体の 基礎の地震応答計算書」に基づき設定する。評価に用いる設計用地震力を表 5-6, 表 5-7 に 示す。

据付場所	固有周期		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub>		基準地震動S、	
及び	(5	5)	又は静	的震度		5
床面高さ	水亚古向	松直古向	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向
(m)		叫匹刀門	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度
原子炉建屋			C <sub>H</sub> =0.88 又は*2	C <sub>v</sub> =0.66 又は*2	C <sub>H</sub> =1.61 又は*3	C <sub>v</sub> =1.25 又は*3
原子炉建屋			C <sub>H</sub> =0.88 又は*2	C <sub>v</sub> =0.64 又は*2	C <sub>H</sub> =1.54 又は*3	C <sub>v</sub> =1.21 又は*3

表 5-6 設計用地震力(設計基準対象施設)

注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:弾性設計用地震動S<sub>d</sub>に基づく設備評価用床応答曲線より得られる値 \*3:基準地震動S<sub>s</sub>に基づく設備評価用床応答曲線より得られる値

				,		
据付場所 及び	固有周期 (s)		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動S。	
床面高さ (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度
原子炉建屋			_	_	C <sub>H</sub> =1.61 又は*2	C <sub>v</sub> =1.25 又は* <mark>2</mark>
原子炉建屋			_	_	C <sub>H</sub> =1.54 又は*2	C <sub>v</sub> =1.21 又は* <mark>2</mark>

表 5-7 設計用地震力 (重大事故等対処設備)

注記 \*1: 基準床レベルを示す。

\*2:基準地震動Ssに基づく設備評価用床応答曲線より得られる値

5.4 計算方法

5.4.1 応力の計算方法

5.4.1.1 取付ボルトの計算方法

取付ボルトの応力は,地震による震度によって生じる引張力について計算する。な お,せん断力は格納容器貫通部のスリーブと保持金具が固定されており,取付ボルト に対するせん断力は生じないため,計算しない。



図5-1 計算モデル

# (1) 引張応力

取付ボルトに対する引張力は、図5-1で示すように取付ボルト全本数で受けるものとして 計算する。

引張力(F<sub>b</sub>)

$$F_{b} = \frac{m \cdot C_{H} \cdot g}{n} \qquad (5.4.1.1.1)$$

引張応力(σь)

# 5.5 計算条件

# 5.5.1 取付ボルトの応力計算条件

取付ボルトの応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【格納容器雰囲気放射線モニタ (D/W)の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。 5.6 応力の評価

5.6.1 ボルトの応力評価

5.5.1項で求めたボルトの引張応力 $\sigma_{\rm b}$ は次式より求めた許容引張応力 $f_{\rm ts}$ 以下であること。ただし、 $f_{\rm to}$ は下表による。

 $f_{\rm ts} = {\rm Min}[1.4 \cdot f_{\rm to} - 1.6 \cdot \tau_{\rm b}, f_{\rm to}] \quad \cdots \quad \cdots \quad \cdots \quad \cdots \quad \cdots \quad (5.6.1.1)$ 

	弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度による 荷重との組合せの場合	基準地震動S。による 荷重との組合せの場合
許容引張応力 $f_{ m to}$	$\frac{\mathrm{F}}{2} \cdot 1.5$	$\frac{F^*}{2} \cdot 1.5$

- 6. 機能維持評価
- 6.1 電気的機能維持評価方法

格納容器雰囲気放射線モニタ(D/W)の電気的機能維持評価について以下に示す。

なお,評価用加速度は<mark>添付書類</mark>「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。

格納容器雰囲気放射線モニタ(D/W)の機能確認済加速度は,添付書類「V-2-1-9 機能 維持の基本方針」に基づき,同形式の検出器単体の正弦波加振試験において電気的機能の健全 性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 6-1 に示す。

評価部位	方向	機能	確認済加	速度
格納容器雰囲気放射線モニタ	水平			
(D∕W)	鉛直			

表 6-1 機能確認済加速度

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

- 7. 評価結果
- 7.1 設計基準対象施設としての評価結果

格納容器雰囲気放射線モニタ(D/W)の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に 示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機 能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 7.2 重大事故等対処設備としての評価結果

格納容器雰囲気放射線モニタ(D/W)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結 果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており、設計用地震力に対して十分な構造強度及 び電気的機能を有していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
   構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

### 【格納容器雰囲気放射線モニタ (D/W) (D23-N003A) の耐震性についての計算結果】

# 1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

機 器 名 称 耐震設計上の 重要度分類 (m)		据付場所及び床面高さ	固有周	引期(s)	弾性設計用地震動	りS <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地対	震動 S 。	周囲環境温度
		水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)	
格納容器雰囲気		原子炉建屋							
放射線モニタ (D/W)	S				C <sub>H</sub> =0.88	$C_{V} = 0.66$	С <sub>н</sub> =1.61	C <sub>v</sub> =1.25	

注記\*:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 格納容器雰囲気放射線モニタ (D/W)

部材	m (kg)	A b (mm²)	n	S <sub>y</sub> (MPa)	S u (MPa)	F (MPa)	F <sup>*</sup> (MPa)
取付ボルト				192	373	192	231

21

#### 1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力 (単位:N)

		F	Ъ
部	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>
取付ボルト			

1.4 結 論 <u>1.4.1 固有周期</u>			(単位:s)
モード	固有周期	卓越方向	
1次		水平	
<mark>2次</mark>		鉛直	

1.4. <mark>2</mark> ボルトの応力						(単位:MPa)
×r ++	林本生物	<u>к</u> +	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>	
司。小	1/1 1/7	心刀	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
取付ボルト		引張り	$\sigma_{b}=2$	$f_{ts} = 144^*$	$\sigma_{b}=4$	$f_{ts} = 173^*$

すべて許容応力以下である。

注記 \*: f<sub>ts</sub> =Min[1.4・f<sub>to</sub>-1.6・<sub>て b</sub>, f<sub>to</sub>]より算出

1.4. <mark>3</mark> 電気的機能 <mark>維持</mark>	<mark>寺</mark> の評価結果		$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
		評価用加速度	機能確認済加速度
格納容器雰囲気	水平方向	<mark>1. 31</mark>	
放射線モニタ (D/W)	鉛直方向	4.42	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



#### 2. 重大事故等対処設備

# 2.1 設計条件

		据付場所及び床面高さ	固有周	]期(s)	弾性設計用地震動	S d 又は静的震度	基準地	震動 S s	周囲環境温度
機器名称	設備分類	(m)	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	(°C)
					設計農度	設計農度	設計農度	設計震度	
格納容器雰囲気 放射線モニタ (D/W)	常設耐震/防止 常設/緩和	原子炉建屋			_	_	C <sub>H</sub> =1.61	C <sub>v</sub> =1.25	

注記\*:基準床レベルを示す。

#### 2.2 機器要目

2.2.1 格納容器雰囲気放射線モニタ (D/W)

部材	m (kg)	${ m A}_{ m b}$ (mm <sup>2</sup> )	n	S <sub>y</sub> (MPa)	S <sub>u</sub> (MPa)	F* (MPa)
取付ボルト				185	373	222

23

### 2.3 計算数値

2.3.1	ボルトに	乍用する力	(単位:N)	
		F	b	
部	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
取付オ	ドルト	_		

2.4 結 論 2.4.1 固有周期		(単位:s)
モード	固有周期	卓越方向
1次		水平
2次		鉛直

2.4.<mark>2</mark> ボルトの応力

(単位:MPa)

++ 11	++ 本1	с +	弾性設計用地震颤	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動 S 。	
司3 12	1/1 1/1	1料 応力	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
取付ボルト		引張り			$  \sigma_b=4$ $f_{ts}$		$f_{ts} = 166^*$
すべて許容応力以下である。 注記 *: f <sub>ts</sub> =Min[1.4・f <sub>to</sub> -1.6・τ <sub>b</sub> , f <sub>to</sub> ]より算							

2.4. <mark>3</mark> 電気的機能 <mark>維持</mark> の評価結果 (×9.8 m/s									
		評価用加速度	機能確認済加速度						
格納容器雰囲気	水平方向	<mark>1. 31</mark>							
成別様モニタ (D/W)	鉛直方向	4.42							

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



#### 【格納容器雰囲気放射線モニタ(D/W)(D23-N003B)の耐震性についての計算結果】 3. 設計基準対象施設

3.1 設計条件

機 器 名 称 耐震設計上の 重要度分類	据付場所及び床面高さ	固有周	9期(s)	弾性設計用地震動	JS <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動 S 。	周囲環境温度	
	(m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)	
格納容器雰囲気		原子炉建屋							
放射線モニタ (D/W)	S				С <sub>Н</sub> =0.88	$C_{V} = 0.64$	С <sub>н</sub> =1.54	C <sub>v</sub> =1.21	

注記\*:基準床レベルを示す。

#### 3.2 機器要目

25

3.2.1 格納容器雰囲気放射線モニタ (D/W)

部材	m (kg)	A b (mm²)	n	S y (MPa)	S <sub>u</sub> (MPa)	F (MPa)	F <sup>*</sup> (MPa)
取付ボルト				192	373	192	231

3.3 計算数値

3.3.1 ボルトに作用する力 (単位:N)

		F	ь
部	材	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>
取付ボ	ミルト		

3.4結 論 <u>3.4.1 固有周期</u>		(単位:s)
モード	固有周期	卓越方向
1次		水平
2次		<mark>鉛直</mark>

3.4.<mark>2</mark> ボルトの応力

(単位:MPa)

±17 ++	++ 本[	<b>*</b> * *	** **	お *!	お *!	林	<u>к</u> +	弾性設計用地震	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動S <sub>。</sub>
前,村村村	12 12		算出応力	許容応力	算出応力	許容応力					
取付ボルト		引張り	$\sigma_b=2$	$f_{ts} = 144^*$	$\sigma_{b}=4$	$f_{ts} = 173^*$					

すべて許容応力以下である。

26

注記 \*: f<sub>ts</sub> =Min[1.4・f<sub>to</sub>-1.6・<sub>て b</sub>, f<sub>to</sub>]より算出

343 電気的機能維持の評価結果

3.4.	<mark>3</mark> 電気的機能 <mark>維持</mark>	の評価結果			(×9.8	$m/s^2$ )
			評価用加速度	機	能確認済加速	態度
格納容器雰囲気 放射線モニタ (D/W)		水平方向	<mark>1. 13</mark>			
		鉛直方向	4.25			

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



#### 4. 重大事故等対処設備

#### 4.1 設計条件

	据付場所及び床面高さ	固有周	引期(s)	弾性設計用地震動	JS <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動 S s	周囲環境温度	
機 畚 名 称	設備分類	(m)	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	(°C)
					<b></b>	<b></b>	<b></b>		
格納容器雰囲気 放射線モニタ (D/W)	常設耐震/防止 常設/緩和	原子炉建屋			_	_	С <sub>н</sub> =1.54	C <sub>V</sub> =1.21	

注記\*:基準床レベルを示す。

4.2 機器要目

4.2.1 格納容器雰囲気放射線モニタ (D/W) (D23-N003B)

部材	m (kg)	A b (mm²)	n	S <sub>y</sub> (MPa)	S <sub>u</sub> (MPa)	F <sup>*</sup> (MPa)
取付ボルト		1		185	373	222

(単位:N)

\_\_\_\_

27

# 4.3 計算数値

4.3.1 ボルトに作用する力

		F <sub>b</sub>
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S。
取付ボル	× –	

4.4結 論 <u>4.4.1 固有周期</u>		(単位:s)
モード	固有周期	卓越方向
<mark>1次</mark>		水平
<mark>2次</mark>		。 一 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。 。

4.4.<mark>2</mark> ボルトの応力

(単位:MPa)

<del>*</del> 17 ++	++ 401	++ ×1	** **	お *!	お *!	++ *1	** */	++ ×I	ст – <del>1</del>	弾性設計用地震颤	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動S <sub>s</sub>
司。	11 17	M 科 応 刀	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力							
取付ボルト		引張り	—	_	$\sigma_{b}=4$	$f_{ts} = 166^*$							

すべて許容応力以下である。

注記 \*: f<sub>ts</sub> =Min[1.4・f<sub>to</sub>-1.6・<sub>て b</sub>, f<sub>to</sub>]より算出

# 4.4.<mark>3</mark> 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

_4.4. <mark>3</mark> 電気的機能 <mark>維持</mark> の評価結果 (×9.8 m/								
		評価用加速度	機	能確認済加速	速度			
格納容器雰囲気	水平方向	<mark>1. 13</mark>						
放射線モニタ (D/W)	鉛直方向	4. 25						

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



本資料のうち,枠囲みの内容は, 営業秘密又は防護上の観点から 公開できません。

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-785 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

# V-2-6-5-18 原子炉圧力の耐震性についての計算書

1. 原	夏子炉圧力(PT−B22−N078A, B, C, D) ····· ]
1.1	概要
1.2	一般事項
1.2	.1 構造計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
1.3	固有周期
1.3.	1 固有周期の算出方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
1.4	構造強度評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
1.4	.1 構造強度評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
1.4	.2 荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
1.5	機能維持評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
1.5	.1 電気的機能維持評価方法 ····································
1.6	評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
1.6	.1 設計基準対象施設としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
2. 原	₹子炉圧力(PT-B22-N051A,B)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・12
2.1	概要
2.2	一般事項
2.2	.1 構造計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
2.3	固有周期
2.3	.1 固有周期の算出方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
2.4	構造強度評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
2.4	.1 構造強度評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
2.4	.2 荷重の組合せ及び許容応力······14
2.5	機能維持評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
2.5	.1 電気的機能維持評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
2.6	評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
2.6	.1         設計基準対象施設としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
2.6	.2 重大事故等対処設備としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

目

次

- 1. 原子炉圧力 (PT-B22-N078A, B, C, D)
- 1.1 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機 能維持の設計方針に基づき,原子炉圧力が設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機 能を有していることを説明するものである。

原子炉圧力は,設計基準対象施設においてはSクラス施設に分類される。以下,設計基準対 象施設としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお、本計算書については、取付ボルトに作用する応力の裕度が厳しい条件(許容値/発生 値の小さい方)となるものを代表して評価する。評価対象を表 1-1-1 に示す。

評価部位	評価方法	構造計画
PT-B22-N078A(代表) PT-B22-N078B PT-B22-N078C PT-B22-N078D	V-2-1-13-8 計装ラックの耐 震性についての計算書作成の 基本方針	表 1-2-1 構造計画

表 1-1-1 概略構造識別

- 1.2 一般事項
  - 1.2.1 構造計画

原子炉圧力の構造計画を表 1-2-1 に示す。

R1

表 1-2-1 構造計画



1.3 固有周期

1.3.1 固有周期の算出方法

プラスチックハンマ等により、当該装置に振動を与え自由減衰振動を固有振動数測定装置(圧電式加速度ピックアップ,振動計,分析器)により固有振動数を測定する。測定の 結果,剛であることを確認した。固有周期を表 3-1 に示す。



#### 1.4 構造強度評価

1.4.1 構造強度評価方法

原子炉圧力の構造は直立形計装ラックであるため、構造強度評価は、添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基 づき評価する。

- 1.4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - (1) 荷重の組合せ及び許容応力状態 原子炉圧力の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いるも のを表 1-4-1 に示す。
  - (2) 許容応力
     原子炉圧力の許容応力を表 1-4-2 に示す。
  - (3) 使用材料の許容応力評価条件 原子炉圧力の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に用いるもの を表 1-4-3 に示す。

表1-4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

施設	区分	機器名称	耐震設計上の 重要度分類	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
計測制御			*	$D + P_D + M_D + S_d^*$	III <sub>A</sub> S	
系統施設	計側装直	原于炉庄刀	5	***	$D + P_D + M_D + S_S$	IV <sub>A</sub> S

注記 \* :その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

許容応力状態	許容限界 <sup>*1,*2</sup> (ボルト等)						
	一次応力						
	引張	せん断					
III <sub>A</sub> S	1.5 • f t	1.5 • f s					
IV <sub>A</sub> S	1.5 • f t*	1.5 • f s*					

表1-4-2 許容応力(その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表1-4-3 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

評価部材	材料	温度条件 (℃)		S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	$S_{yi}$ (RT)
				(MI a)	(MI a)	(Mi a)
取付ボルト (i=2)		周囲環境温度		235	400	_

# 1.5 機能維持評価

1.5.1 電気的機能維持評価方法

原子炉圧力の電気的機能維持評価について,以下に示す。 電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書 作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

原子炉圧力の機能確認済加速度には、同形式の検出器単体の正弦波加振試験において、 電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 1-5-1 に示す。

表 1-5-1 機能確認済加速		( $\times$ 9.8 m/	$s^2$ )		
評価部位	方向	機能	機能確認済加速度		
医乙烷氏力	水平				
原于炉庄刀	鉛直				

1.6 評価結果

1.6.1 設計基準対象施設としての評価結果

原子炉圧力の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は評価基準 値を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有することを 確認した。

- (1) 構造強度評価結果
   構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

# 【原子炉圧力(H22-P004A(PT-B22-N078A)の耐震性についての計算結果】

### 1. 設計基準対象施設

#### 1.1 設計条件

	耐震設計上の	据付場所及び床面高さ	固有周	§期(s)	弾性設計用地震動	りS <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動Ss	
機器名称 '	重要度分類	EEEECA (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	周囲環境温度 (℃)
原子炉圧力	S	原子炉建屋			С <sub>Н</sub> =0.78	$C_{V}=0.54$	С <sub>н</sub> =1.34	$C_{V} = 1.01$	

注記 \*:基準床レベルを示す。

1.2機器要目

1.2.1 原子炉圧力

部	材	m <sub>i</sub> (kg)	h <sub>i</sub> (mm)	ℓ <sub>1i</sub> * (mm)	ℓ <sub>2i</sub> * (mm)	${ m A}_{ m bi}$ (mm <sup>2</sup> )	n i	n <sub>fi</sub> *
取付	ボルト		Γ	Γ	Γ	Γ		6
(1-	=2)		<u> </u>	<u> </u>	<u> </u>	<u> </u>		2

					転倒方向	]
部材	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	Fi <sup>*</sup> (MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>
取付ボルト (i=2)	235	400	235	280	長辺方向	長辺方向

注記 \*: 各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に

対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に

対する評価時の要目を示す。

#### 1.3計算数值

1.3.1	1 ボルト	こ作用する力	(単位:N)			
		F <sub>bi</sub>		$Q_{\mathrm{bi}}$		
治	材	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
取付ボルト (i=2)						

### 1.4 結 論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

立17 十十	++ ml	応 力	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動S。	
(外 4日	19 17		算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
取付ボルト		引張り	$\sigma_{b2}=7$	$f_{ts2} = 176^*$	$\sigma_{b2}=17$	$f_{ts2}=210^*$
(i=2)		せん断	$\tau_{b2}=2$	$f_{\rm sb2} = 135$	$\tau$ b2=4	$f_{sb2}=161$

 $\infty$ 

#### すべて許容応力以下である。

注記 \*: f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・<sub>τbi</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確	電認済加速	速度
医乙烯乙二	水平方向	1.11			
原于炉庄刀	鉛直方向	0.84			

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



側面(短辺方向)

正面(長辺方向)

- 2. 原子炉圧力 (PT-B22-N051A, B)
- 2.1 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機 能維持の設計方針に基づき,原子炉圧力が設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機 能を有していることを説明するものである。

原子炉圧力は,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対処設備において は常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,設計基準対 象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお、構造強度評価については、取付ボルトに作用する応力の裕度が厳しい条件(許容値/ 発生値の小さい方)となるものを代表して評価する。電気的機能維持評価については、評価用 加速度が厳しい条件となるものを代表として評価する。

評価部位	評価方法	構造計画			
PT-B22-N051A(代表) PT-B22-N051B	V-2-1-13-8 計装ラックの耐 震性についての計算書作成の 基本方針	表 2-2-1 構造計画			

表 2-1-1 概略構造識別

2.2 一般事項

2.2.1 構造計画

原子炉圧力の構造計画を表 2-2-1 に示す。

表 2-2-1 構造計画


## 2.3 固有周期

2.3.1 固有周期の算出方法

プラスチックハンマ等により、当該装置に振動を与え自由減衰振動を固有振動数測定装置(圧電式加速度ピックアップ,振動計,分析器)により固有振動数を測定する。測定の 結果,剛であることを確認した。固有周期を表 1-3-1 に示す。



### 2.4 構造強度評価

2.4.1 構造強度評価方法

原子炉圧力の構造は直立形計装ラックであるため、構造強度評価は、添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基 づき評価する。

### 2.4.2 荷重の組合せ及び許容応力

- (1) 荷重の組合せ及び許容応力状態 原子炉圧力の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 2-4-1に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 2-4-2 に示す。
- (2) 許容応力

原子炉圧力の許容応力を表 2-4-3 に示す。

### (3) 使用材料の許容応力評価条件

原子炉圧力の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に用いるもの を表 2-4-4 に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 2-4-5 に示す。

表 2-4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

施設区分		機器名称	耐震設計上の 重要度分類	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
計測制御	31.3013十四	百之后了五	C	*	$D + P_D + M_D + S_d^*$	III <sub>A</sub> S
系統施設	計側装直	原于炉庄刀	5		$D + P_D + M_D + S_S$	$IV_A S$

注記 \* :その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

施設区分機器名利		機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態	
計測制御 系統施設					$D + P_{D} + M_{D} + S_{S}^{*3}$	$IV_A S$	
	計測装置	原子炉圧力	常設耐震/防止	*2		V <sub>A</sub> S	
			常設/緩和		$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_S$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限界	
						を用いる。)	

表 2-4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

\*3:「D+P<sub>SAD</sub>+M<sub>SAD</sub>+S<sub>S</sub>」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

許容応力状態	許容限界 <sup>*1,*2</sup> (ボルト等) 一次応力				
	引張	せん断			
III <sub>A</sub> S	1.5 • f t	1.5 • f s			
IV <sub>A</sub> S		1.5 • f s*			
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてIV <sub>A</sub> Sの許容限界を用い る。)	1.5 • f t*				

表 2-4-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表 2-4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

評価部材	材料	温度条件 (℃)		S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	S <sub>yi</sub> (RT) (MPa)
取付ボルト (i=2)		周囲環境温度		235	400	_

表 3-4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

評価部材	材料	温度条件 (℃)		S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	S <sub>yi</sub> (RT) (MPa)
取付ボルト (i=2)		周囲環境温度		225	385	_

## 2.5 機能維持評価

2.5.1 電気的機能維持評価方法

原子炉圧力の電気的機能維持評価について,以下に示す。 電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書 作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

原子炉圧力の機能確認済加速度には,同形式の検出器単体の正弦波加振試験において, 電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 2-5-1 に示す。

表 2-5-1	機能確認済加速度	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
		(

評価部位	方向	機能	確認済加速	速度
百之后下去	水平			
原于炉庄刀	鉛直			

2.6 評価結果

2.6.1 設計基準対象施設としての評価結果

原子炉圧力の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は評価基準 値を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有することを 確認した。

- (1) 構造強度評価結果
   構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 3.6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

原子炉圧力の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生値 は許容限界を満足しており、設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有し ていることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
   構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

# 【原子炉圧力(H22-P026B(PT-B22-N051A))の耐震性についての計算結果】

### 1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

	耐震設計上の	雲設計上の 据付場所及び床面高さ	固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>		
機器名称	重要度分類	(m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	周囲環境温度 (℃)
原子炉圧力	S	原子炉建屋			С <sub>Н</sub> =0.78	$C_{V}=0.54$	С <sub>н</sub> =1.34	$C_{V} = 1.01$	

注記 \*:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 原子炉圧力

部	材	m <sub>i</sub> (kg)	h <sub>i</sub> (mm)	ℓ <sub>1i</sub> * (mm)	ℓ <sub>2i</sub> * (mm)	${ m A}_{ m bi}$ (mm <sup>2</sup> )	n i (-)	n <sub>fi</sub> * (-)
取付ス	ボルト							6
(i:	=2)							2

					転倒方向	]
部材	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> * (MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>
取付ボルト (i=2)	235	400	235	280	長辺方向	長辺方向

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に

対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に

対する評価時の要目を示す。

#### 1.3計算数値

1.3.1	1 ボルトド	こ作用する力	(単位:N)		
		F <sub>bi</sub>		$\mathbf{Q}_{\mathrm{b}}$	i
部	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>。</sub>	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	基準地震動S <sub>s</sub>
取付ボルト (i=2)					

### 1.4 結 論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

_									
		++ *:[	<u></u> с +	弾性設計用地震颤	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動S。		
	[Yh 4]	M M	1 科 応 刀	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力		
取	取付ボルト		引張り	$\sigma_{b2}=6$	$f_{ts2} = 176^*$	$\sigma_{b2}=16$	$f_{ts2}=210^{*}$		
	(i=2)		せん断	τ <sub>b2</sub> =2	$f_{\rm sb2}$ =135	$\tau_{b2}=4$	1震動S <sub>s</sub> 許容応力 f <sub>ts2</sub> =210* f <sub>sb2</sub> =161		

すべて許容応力以下である。

注記 \*:f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・<sub>τbi</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加	速度
原子炉圧力	水平方向	1.11		
	鉛直方向	0.84		

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



側面 <mark>(</mark>短辺方向<mark>)</mark>

正面(長辺方向)

#### 2. 重大事故等対象施設

2.1 設計条件

機器名称	耐震設計上の据付場所及び床面高さ		固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>		포피젤국민준
	耐震設計上の 据作 重要度分類	設計上の 据付場所及び床面高さ. 要度分類 (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	周囲環境温度 (℃)
原子炉圧力	常設耐震/防止 常設/緩和	原子炉建屋			_	_	С <sub>н</sub> =1.34	C <sub>V</sub> =1.01	

注記 \*:基準床レベルを示す。

1.2機器要目

1.2.1 原子炉圧力

1.1.1	// <u> </u>						
部 材	m <sub>i</sub> (kg)	h <sub>i</sub> (mm)	ℓ <sub>1i</sub> * (mm)	ℓ <sub>2i</sub> * (mm)	${ m A}_{ m bi}$ (mm <sup>2</sup> )	n i	n <sub>fi</sub> *
取付ボルト					ſ		6
(i=2)							2

						転倒プ
部	材	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	Fi <sup>*</sup> (MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度
取 付 (i	ボルト =2)	225	385	_	270	_

注記 \*: 各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に

対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に

転倒方向

基準地震動

 $S_s$ 

長辺方向

対する評価時の要目を示す。

#### 1.3計算数値

1.3.1	ボルト	こ作用する力	(.	単位 : N)		
		$F_{bi}$		$Q_{bi}$		
部	材	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	基準地震動 S 。	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
取付z (i=	ボバレト =2)					

### 1.4 結 論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

部材	++	++	++ ×I	<b>壮</b> 坐].	<u>к</u> +	弾性設計用地震颤	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動 S <sub>s</sub>
	14 科	M 科 心 刀	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力			
	取付ボルト		ルト 引張り		—	-	$\sigma_{b2}=16$	$f_{ts2}=202*$	
	(i=2)			せん断	_	_	$\tau$ b2=4	$f_{ m sb2}$ =155	

すべて許容応力以下である。

注記 \*:f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・<sub>τbi</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能	確認済加速	度度
原子炉圧力	水平方向	1.11			
	鉛直方向	0.84			

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



本資料のうち,枠囲みの内容は, 営業秘密又は防護上の観点から 公開できません。

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-786 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

V-2-6-5-30 格納容器内水素濃度の耐震性についての計算書

目次

1. 概要 ······	1
2. 一般事項	1
2.1 構造計画	1
3. 固有周期 ······	3
3.1 固有周期の算出方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
4. 構造強度評価	3
<b>4</b> .1 構造強度評価方法 ····································	3
<b>4</b> .2 荷重の組合せ及び許容応力 ······	3
5. 機能維持評価	7
5.1 電気的機能維持評価方法	7
<b>6</b> . 評価結果 ······	7
<b>6.</b> 1 設計基準対象施設としての評価結果 ····································	7

1. 概要

本計算書は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき、格納容器内水素濃度及び格納容器内酸素濃度が設計用地震力に対して 十分な構造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

格納容器内水素濃度及び格納容器内酸素濃度は、設計基準対象施設においてはSクラス施設に 分類される。以下、設計基準対象施設としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお、本計算書では、添付書類「V-2-6-5-32 格納容器内酸素濃度の耐震性についての計算 書」の評価も併せて説明する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

格納容器内水素濃度及び格納容器内酸素濃度の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

- 3. 固有周期
- 3.1 固有周期の算出方法

プラスチックハンマ等により、当該装置に振動を与え自由減衰振動を固有振動数測定装置 (圧電式加速度ピックアップ,振動計,分析器)により記録解析する。測定の結果、剛である ことを確認した。固有周期を表 3-1 に示す。



# 4. 構造強度評価

4.1 構造強度評価方法

格納容器内水素濃度及び格納容器内酸素濃度の構造は直立形計装ラックであるため、構造強 度評価は、添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作成の基本方針」 に記載の耐震計算方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

格納容器内水素濃度及び格納容器内酸素濃度の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-1 に示す。

4.2.2 許容応力

格納容器内水素濃度及び格納容器内酸素濃度の許容応力を表 4-2 に示す。

### 4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

格納容器内水素濃度及び格納容器内酸素濃度の使用材料の許容応力評価条件のうち設計 基準対象施設の評価に用いるものを表 4-3 に示す。

施設区分		機器名称	耐震設計上の 重要度分類	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態				
計測制御	格納容器内水素濃度			L	$D + P_{D} + M_{D} + S_{d}^{*}$	III <sub>A</sub> S				
系統施設	計測装置	格納容器内酸素濃度	S	_ *	$D + P_D + M_D + S_s$	IV <sub>A</sub> S				

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

注記 \*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

許容応力状態	許容限界 <sup>*1,*2</sup> (ボルト等)				
	一次応力				
	引張り	せん断			
III <sub>A</sub> S	1.5 • f <sub>t</sub>	1.5 • f <sub>s</sub>			
IV <sub>A</sub> S	1.5 • f <sub>t</sub> *	1.5 • f <sub>s</sub> *			

表 4-2 許容応力 (その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

評価部材	<b>十十</b> 米	温度条件		S <sub>yi</sub>	S <sub>ui</sub>	S <sub>yi</sub> (RT)
	竹科	(°C)		(MPa)	(MPa)	(MPa)
基礎ボルト		用田福時泊年		225	400	_
(i=1)		问យ垛児価皮		200	400	
取付ボルト		国田彊倍泪宙		225	400	_
(i=2)		问យ垛垷侐皮		200	400	

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

格納容器内水素濃度及び格納容器内酸素濃度の電気的機能維持評価について,以下に示す。 電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作 成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

格納容器内水素濃度及び格納容器内酸素濃度の機能確認済加速度には、同形式の検出器単体の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。 機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

表 5-1 機能確	度 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$	
評価部位	方向	機能確認済加速度
格納容器内水素濃度	水平	
格納容器内酸素濃度	鉛直	

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

格納容器内水素濃度及び格納容器内酸素濃度の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以 下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気 的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

#### 【格納容器内水素濃度(D23-H2E-N002A),格納容器内酸素濃度(D23-02E-N001A)の耐震性についての計算結果】

### 1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

	耐震設計上の 重要度分類	長設計上の 据付場所及び床面高さ - 要度分類 (m)	固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>		周囲環境温度
機器名称			水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)
格納容器内水素濃度 格納容器内酸素濃度	S	原子炉建屋			C <sub>H</sub> =0.78	C <sub>v</sub> =0.54	C <sub>H</sub> =1.34	$C_{v} = 1.01$	

注記 \*:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 格納容器内水素濃度,格納容器内酸素濃度

部材	m <sub>i</sub> (kg)	hi (mm)	$\ell_{1i}^{*2}$ (mm)	$\ell_{2i}^{*2}$ (mm)	${ m A}_{ m bi}$ (mm <sup>2</sup> )	n <sub>i</sub>	n <sub>fi</sub> *2
基礎ボルト							6
(i=1)							2
取付ボルト							12
(i=2)							2

			P	F *	転倒方向		
部材	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> * (MPa)	弾性設計用地震動S。 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
基礎ボルト (i=1)	235	400	235	280	短辺方向	短辺方向	
取付ボルト (i=2)	235	400	235	280	短辺方向	長辺方向	

注記\*1:重心位置を保守的な位置に設定して評価する。

\*2:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に 対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に 対する評価時の要目を示す。

 $\infty$ 

### 1.3 計算数値

1.3.1	(単位:N)					
		F <sub>bi</sub>		$Q_{bi}$		
部	材	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S 。 又は静的震度	基準地震動 S <sub>。</sub>	
基 礎 オ (i=	ボノレト =1)					
取付オ (i=	ド ハレ ト =2)					

### 1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

×17 ++		++ *1	ст. – –	弾性設計用地震動S。又は静的震		動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>		
이고	12	19 14	μ <u>ι</u> ν 71	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力		
基礎本	ドルト		引張り	$\sigma_{bl}=14$	$f_{ts1} = 141^*$	$\sigma_{b1}=30$	$f_{ts1} = 168^*$		
(i=	(i=1)		せん断	$\tau_{b1}=3$	$f_{sb1}$ =108	$\tau$ bl=5	$f_{sb1} = 129$		
取付ボルト			引張り	$\sigma_{b2}=9$	$f_{ts2} = 176^*$	$\sigma_{b2}=18$	$f_{ts2}=210*$		
(i=	=2)		せん断	τ b2=2	$f_{\rm sb2} = 135$	$\tau_{b2}=4$	$f_{\rm sb2} = 161$		

すべて許容応力以下である。

注記 \*: f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・<sub>τbi</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

#### 1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

1.4.2 電気的機能 <mark>維持</mark> の評価約	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$		
		評価用加速度	機能確認済加速度
格納容器内水素濃度	水平方向	1.11	
格納容器内酸素濃度	鉛直方向	0.84	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

NT2 補② V-2-6-5-30 R1





<u>A~A矢視図</u>









#### 【格納容器内水素濃度(D23-H2E-N002B),格納容器内酸素濃度(D23-02E-N001B)の耐震性についての計算結果】

### 1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

	耐震設計上の	据付場所及び床面高さ	固有周期(s)		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>		周囲環境温度
機器名称	重要度分類	(m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)
格納容器內水素濃度 格納容器內酸素濃度	S	原子炉建屋			$C_{\rm H} = 0.88$	$C_{v}=0.62$	C <sub>H</sub> =1.55	C <sub>v</sub> =1.17	

注記 \*:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 格納容器内水素濃度,格納容器内酸素濃度

部材	m <sub>i</sub> (kg)	h <sub>i</sub> (mm)	ℓ <sub>1i</sub> *2 (mm)	ℓ <sub>2i</sub> *2 (mm)	${ m A}_{ m bi}$ (mm <sup>2</sup> )	n i	n <sub>fi</sub> *2
基礎ボルト				<u>.</u>			5
(i=1)							2
取付ボルト							12
(i=2)					_		2

			_	E *	転倒方向		
部材	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	Fi* (MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
基礎ボルト (i=1)	235	400	235	280	短辺方向	短辺方向	
取付ボルト (i=2)	235	400	235	280	短辺方向	長辺方向	

注記 \*1:重心位置を保守的な位置に設定して評価する。

\*2:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に

対する評価時の要目を示し, 下段は長辺方向転倒に

対する評価時の要目を示す。

#### 1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

(単位	:N)

		117.007 = 7.0				
		F <sub>bi</sub>		$\mathbf{Q}_{ ext{bi}}$		
部	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>。</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>s</sub>	
بالراجم والبلو						
基 礎 <sup>;</sup>	ボ ルト =1)					
雨付。	ボルト	T				
4X 1/1 /	=2)		L			
(1	2)					

## 1.4 結論

### 1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

立7	++	++ wl	<u>к</u> т	弾性設計用地震颤	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動S。	
이파	141	19 14		算出応力	単性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度     基準地       算出応力     許容応力     算出応力 $\sigma_{b1}=19$ $f_{ts1}=141$ $\sigma_{b1}=40$ $\tau_{b1}=4$ $f_{sb1}=108$ $\tau_{b1}=7$ $\sigma_{b2}=10$ $f_{ts2}=176$ $\sigma_{b2}=24$ $\tau_{b2}=3$ $f_{sb2}=135$ $\tau_{b2}=4$	許容応力		
基礎フ	ボルト		引張り	$\sigma_{b1}=19$	$f_{ts1}=141$	$\sigma_{bl}=40$	$f_{ts1} = 168*$	
(i=	(i=1)		せん断	$\tau_{b1} = 4$	$f_{\rm sb1} = 108$	$\tau_{b1} = 7$	$f_{\rm sb1} = 129$	
取付 >	付ボルト (i=2)	ボルト		引張り	$\sigma_{b2}=10$	$f_{ts2} = 176$	$\sigma_{b2}=24$	$f_{ts2}=210*$
(i:			せん断	τ <sub>b2</sub> =3	$f_{ m sb2} = 135$	$\tau_{b2}=4$	$f_{ m sb2} = 161$	

すべて許容応力以下である。

注記 \*: $f_{tsi}$ =Min[1.4・ $f_{toi}$ -1.6・ $\tau_{bi}$ ,  $f_{toi}$ ]より算出

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

#### 1.4.2 電気的機能維持の評価結果

		評価用加速度	機能確認済加速度
格納容器内水素濃度	水平方向	1.29	
格納容器内酸素濃度	鉛直方向	0. 98	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

12

NT2 補② V-2-6-5-30 R1E





(ℓ<sub>12</sub>≦ℓ<sub>22</sub>) <mark>側面</mark>(短辺方向)





13

本資料のうち,枠囲みの内容は, 営業秘密又は防護上の観点から 公開できません

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-787 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

V-2-6-5-31 格納容器内水素濃度(SA)の耐震性についての計算書

目次

1. 概要	1
2. 一般事項	1
2.1 構造計画	1
3. 固有周期 ······	3
3.1 固有周期の算出方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
4. 構造強度評価	3
4.1 構造強度評価方法	3
4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
5. 機能維持評価	7
5.1 電気的機能維持評価方法	7
6. 評価結果	8
6.1 重大事故等対処設備としての評価結果	8

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき,格納容器内水素濃度(SA),格納容器内酸素濃度(SA)及び格納 容器内雰囲気ガスサンプリング装置が設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有 していることを説明するものである。

格納容器内水素濃度(SA),格納容器内酸素濃度(SA)及び格納容器内雰囲気ガスサンプ リング装置は,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故 緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評 価を示す。

なお、本計算書では、添付書類「V-2-6-5-33 格納容器内酸素濃度(SA)の耐震性についての計算書」及び添付書類「V-2-6-7-10 格納容器内雰囲気ガスサンプリング装置の耐震性についての計算書」の評価も併せて説明する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

格納容器内水素濃度(SA),格納容器内酸素濃度(SA)及び格納容器内雰囲気ガスサン プリング装置の構造計画を表 2-1 に示す。





 $\sim$ 

## 3. 固有周期

## 3.1 固有周期の算出方法

振動試験装置により固有振動数(共振周波数)を測定する。測定の結果,剛であることを確認した。固有周期を表 3-1 に示す。



## 4. 構造強度評価

4.1 構造強度評価方法

格納容器内水素濃度(SA),格納容器内酸素濃度(SA)及び格納容器内雰囲気ガスサン プリング装置の構造は直立形計装ラックであるため、構造強度評価は、添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき評 価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

格納容器内水素濃度(SA),格納容器内酸素濃度(SA)及び格納容器内雰囲気ガス サンプリング装置の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等対処設備の評価に用 いるものを表 4-1 に示す。

4.2.2 許容応力

格納容器内水素濃度(SA),格納容器内酸素濃度(SA)及び格納容器内雰囲気ガス サンプリング装置の許容応力を表 4-2 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

格納容器内水素濃度(SA),格納容器内酸素濃度(SA)及び格納容器内雰囲気ガス サンプリング装置の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対処設備の評価に用い るものを表 4-3 に示す。

施設区分		機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
		格納容器内水素濃度 (SA)			$\mathrm{D}+\mathrm{P}_{\mathrm{D}}+\mathrm{M}_{\mathrm{D}}+\mathrm{S}$ s *3	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	計測装置	格納容器内酸素濃度(SA) 格納容器内雰囲気 ガスサンプリング装置	常設耐震/ 緩和 常設/緩和	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_S$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる。)

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:「D+P<sub>SAD</sub>+M<sub>SAD</sub>+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

	許容限界* <sup>1,*2</sup> (ボルト等)				
許容応力状態	一次応力				
	引張り	せん断			
IV <sub>A</sub> S					
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてIV <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f <sub>s</sub> *			

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

∋⊽/≖ <del>\</del> /7++	++*1	温度条	件	S <sub>yi</sub>	S <sub>ui</sub>	$S_{yi}(RT)$
計1111年12月21日	竹科	(°C)		(MPa)	(MPa)	(MPa)
基礎ボルト (i=1)		周囲環境温度		212	373	_
取付ボルト (i=2)		周囲環境温度		221	373	_

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

格納容器内水素濃度(SA)及び格納容器内酸素濃度(SA)の電気的機能維持評価について、以下に示す。

電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作 成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

格納容器内水素濃度(SA)及び格納容器内酸素濃度(SA)の機能確認済加速度には,格納容器内雰囲気ガスサンプリング装置一式で行った加振試験により,電気的機能の健全性を確認した加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

評価部位	方向	機能確認済加速度
格納容器内雰囲気	水平	
ガスサンプリング装置	鉛直	

表 5-1 機能確認済加速度 (×9.8 m/s<sup>2</sup>)

NT2 補② V-2-6-5-31 R1

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

格納容器内水素濃度(SA),格納容器内酸素濃度(SA)及び格納容器内雰囲気ガスサン プリング装置の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生値は許 容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有しているこ とを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【格納容器内水素濃度計(SA)(H2E-SA19-N002A),格納容器内酸素濃度計(SA)(02E-SA19-N001A)及び格納容器内雰囲気ガスサンプリング装置の耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

			固有周	引期(s)	弾性設計用地震	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度 基準地震動 S s		動Ss		
機器名称	設備分類	据付場所及び床面局さ (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	周囲環境温度 (℃)	
格納容器内雰囲気 ガスサンプリング装置	<mark>常設耐震/防止</mark> 常設/緩和	原子炉建屋			_	_	C <sub>H</sub> =1.34	C <sub>v</sub> =1.01		

注記 \*:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 格納容器内雰囲気ガスサンプリング装置

部材	m <sub>i</sub> (kg)	h <sub>i</sub> (mm)	ℓ <sub>1 i</sub> (mm)	ℓ <sub>2 i</sub> (mm)	${ m A_{bi}}\mbox{(mm^2)}$	n <sub>i</sub>	n <sub>fi</sub>
基礎ボルト (i=1)		1	1				4
取付ボルト						-	4
(i=2)							4

部		ŝ	ŝ	F	転倒方向		Γ́ρ
	部 材	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s
	基礎ボルト (i=1)	212	373	_	254	_	短辺方向
取付ボルト (i=2)		221	373	_	261	_	短辺方向

注記 \*: 各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に

対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に

対する評価時の要目を示す。
1.3	計	算	数	値
-----	---	---	---	---

1.3.1	ボルトに	作用する力	(単位:N)			
部材		F <sub>bi</sub>		$\mathbf{Q}_{ ext{bi}}$		
		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s	
基礎オ	ドルト					
<u>(1</u> = 取付オ	=1) ドルト				1	
(i=	=2)					

#### 1.4 結 論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

部材材*	++ wi	с +	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動S s	
	1/1 1/4	心力	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
基礎ボルト (i=1)		引張り	—	_	$\sigma_{bl} = 17$	$f_{ts1} = 152^*$
		せん断	—	_	$\tau_{bl}=4$	$f_{\rm sb1} = 117$
取付ボルト		引張り	—	_	σ <sub>b2</sub> =30	$f_{ts2} = 195*$
(i=2)		せん断	_	_	$\tau_{b2}=6$	$f_{ m sb2}$ =150

すべて許容応力以下である。

注記 \*: f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・<sub>τbi</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度
格納容器内雰囲気 ガスサンプリング装置	水平方向	1.11	
	鉛直方向	0.84	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。





【格納容器内水素濃度計(SA)(H2E-SA19-N002B),格納容器内酸素濃度計(SA)(02E-SA19-N001B)及び格納容器内雰囲気ガスサンプリング装置の耐震性につ いての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

機器名称 設備分類	据付場所及び床面高さ	固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動S s		周囲環暗温度	
	(m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)	
格納容器内雰囲気 ガスサンプリング装置	<mark>常設耐震/防止</mark> 常設/緩和	原子炉建屋			_	_	C <sub>H</sub> =1.13	C <sub>v</sub> =0.99	

注記 \*:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 格納容器内雰囲気ガスサンプリング装置

部材	m <sub>i</sub> (kg)	h <sub>i</sub> (mm)	$\ell_{1i}$ (mm)	$\ell_{2i}$ (mm)	$A_{bi}$ (mm <sup>2</sup> )	n i	n <sub>fi</sub>
基礎ボルト							4
(i=1)							4
取付ボルト							4
(i=2)							4

	C.	E.	E.	転倒方向		
部材	部材 Syi S (MPa) (MF	S <sub>ui</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s
基礎ボルト (i=1)	212	373	_	254	_	短辺方向
取付ボルト (i=2)	221	373	_	261	_	短辺方向

注記 \*: 各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に

対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に

対する評価時の要目を示す。

#### 1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに	作用する力	(単位:N	)		
	F <sub>bi</sub>		$\mathbf{Q}_{\mathrm{bi}}$		
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動Ss	
基礎ボルト (i=1)					
取付ボルト (i=2)					

### 1.4 結 論

1.4.1 ボルトの応力						(単位:MPa)
部材	材 料	応力・	弾性設計用地震颤	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S s	
			算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
基礎ボルト (i=1)		引張り			$\sigma_{bl} = 14$	$f_{tsl}=152^*$
		せん断	_	_	$\tau_{b1}=3$	$f_{\rm sb1}$ =117
取付ボルト (i=2)		引張り			σ <sub>b2</sub> =25	$f_{ts2} = 195^*$
		せん断	_	_	$\tau_{b2}=6$	$f_{\rm sb2} = 150$

すべて許容応力以下である。

注記 \*: f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・<sub>τbi</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ 

1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

		評価用加速度	機能確認済加速度
格納容器内雰囲気 ガスサンプリング装置	水平方向	0.95	
	鉛直方向	0. 83	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

12

NT2 補② V-2-6-5-31 R1E



本資料のうち,枠囲みの内容は, 営業秘密又は防護上の観点から 公開できません。

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-789 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

# V-2-6-7-8 再循環系ポンプ遮断器の耐震性についての計算書

目次

1. 概要	1
2. 一般事項	1
2.1 構造計画	1
3. 固有周期 ······	3
4. 構造強度評価	3
<b>4</b> .1 構造強度評価方法 ······	3
4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
5. 機能維持評価	7
5.1 電気的機能維持評価方法	7
<b>6</b> . 評価結果 ······	8
6.1         設計基準対象施設としての評価結果	8
6.2 重大事故等対処設備としての評価結果	8

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき,再循環系ポンプ遮断器が設計用地震力に対して十分な構造強度及び電 気的機能を有していることを説明するものである。

再循環系ポンプ遮断器は,設計基準対象施設においてはSクラスに,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備に分類される。以下,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

再循環系ポンプ遮断器の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

## 3. 固有周期

再循環系ポンプ遮断器の固有周期は、構造が同様な盤に対する打振試験の測定結果から、剛と する。固有周期を表 3-1 に示す。

表 3 - 1   固 月 周 則 (s)	表 3-1	固有周期	(s)
-----------------------	-------	------	-----

機器名称	水平方向	鉛直方向
再循環系ポンプ遮断器		

# 4. 構造強度評価

4.1 構造強度評価方法

再循環系ポンプ遮断器の構造は直立形盤であるため,構造強度評価は,添付書類「V-2-1-14-7 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 再循環系ポンプ遮断器の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価 に用いるものを表 4-1 に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2 に示す。
  - 4.2.2 許容応力

再循環系ポンプ遮断器の許容応力を表 4-3 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

再循環系ポンプ遮断器の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に 用いるものを表 4-4 に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-5 に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

施	施設区分         機器名称         耐震設計上の 重要度分類         機器等の区分		機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態	
計測制御	その他の	五年週ズポンプ、単語の		*	$D + P_D + M_D + S_d$ *	III <sub>A</sub> S
系統施設	計測制御設備	円値東ボ小イノ巡断器	ンプ遮断器 S · ·		$D + P_D + M_D + S_s$	IV <sub>A</sub> S

注記 \*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

表 4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

施	設区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_D + M_D + S s^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	その他の 計測制御設備	再循環系ポンプ遮断器	常設耐震/防止	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S s$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる。)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

\*3:「D+P<sub>SAD</sub>+M<sub>SAD</sub>+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

許容応力状態	許容限界* <sup>1,*2</sup> (ボルト等)				
	一次応力				
	引張り	せん断			
III <sub>A</sub> S	1.5 • f t	1.5 • f s			
IV <sub>A</sub> S	*	*			
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてIV <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t	1.5 • f s			

表 4-3 許容応力(その他の指示構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表 4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

評価部材	材料	温度条( (℃)	温度条件 (℃)		Su (MPa)	S y (R T) (MPa)
取付ボルト		周囲環境温度		235	400	_

表 4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

評価部材	材料	温度条件	Sy (MPa)	S u	Sy(RT)
取付ボルト		周囲環境温度	235	400	

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

再循環<mark>系</mark>ポンプ遮断器の電気的機能維持評価について,以下に示す。

電気的機能維持評価は、添付書類「V-2-1-14-7 盤の耐震性についての計算書作成の基本方 針」に記載の評価方法に基づき評価する。

再循環系ポンプ遮断器の機能確認済加速度には,当該器具と類似の器具の正弦波加振試験に おいて,電気的機能の健全性を確認した器具の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

表 5-1 機能確	E認済加速	度 (×9.8 m/s <sup>2</sup> )
評価部位	方向	機能確認済加速度
	水平	
冉循境 <mark>糸</mark> ボンブ遮断器	鉛直	

NT2 補② V-2-6-7-8 R0

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

再循環系ポンプ遮断器の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許 容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有しているこ とを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
   構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

再循環系ポンプ遮断器の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。 発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有 していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
   構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

## 【再循環系ポンプ遮断器(A)の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

機器名称耐震重要度分類据付場所及		お属手 東京 い 振 括付場所及び床面高さ		]期(s)	弾性設計用地震颤	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地殼	震動 S s	周囲環境温度
		(m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)
再循環系ポンプ 遮断器(A)	S	原子炉建屋			C <sub>H</sub> =0.58	$C_{V}=0.48$	C <sub>H</sub> =0.87	$C_{v}=0.90$	

注記 \*:基準床レベルを示す。



9

1.3 計算数値

 
 1.3.1 ボルトに作用する力
 (単位:N)

 部
 材
 F<sub>bi</sub>
 Q<sub>bi</sub>

 部
 材
 弾性設計用地震動 S<sub>d</sub>又は静的震度
 基準地震動Ss
 弾性設計用 地震動S<sub>d</sub>又は 静的震度
 基準地震動Ss

 取付ボルト (i = 2)

# 1.4 結 論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

	<u>к</u> +	弾性設計用地震颤	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S s		
「小 いう	11 17	ሥር ጋጋ	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
取付ギルト		引張り	$\sigma_{b2}=6$	$f_{ts2} = 176^*$	$\sigma_{b2}=36$	$f_{ts2}=210^{*}$
取付ボルト		ボルト せん断		$f_{ m sb2}$ =135	$\tau_{b2}=13$	$f_{ m sb2}$ =161

すべて許容応力以下である。

注記 \*: f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・<sub>てbi</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

4.2 電気的機能維持の評価結果

$1 \land 2 \land 3 \land 3 \land 3 \land 5 \land 5 \land 5 \land 5 \land 5 \land 5 \land 5$
---

		評価用加速度	機能確認済加速度
五任 思 え ポ ン プ 连 屹 呪 ( ハ )	水平方向	0.72	
再 循 境 糸 ホ ン フ 遮 断 器 (A	鉛直方向	0.75	

評価用加速度(1.0ZPA)すべて機能確認済加速度以下である。

#### 2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

	世界大田市ン哲	- 据付場所及び床面高さ	固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動S s		周囲環境温度
機器名称	「耐震里安度分類」	(m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)
原再循環系ポンプ 遮断器(A)	常設耐震/防止	原子炉建屋			I	_	С <sub>н</sub> =0.87	C <sub>v</sub> =0.90	

注記 \*:基準床レベルを示す。

2.2 機器
--------

部	材	${f m_2}\ ({ m kg})$	h2 (mm)	Q1* (mm)	ℓ₂* (mm)	$f A_{b2}$ (mm <sup>2</sup> )	n 2	nf*
取付太	ドルト	-					Ī	5
(i=	=2)							6

				- *	転倒	方向	
<del>7</del> 17 ++	$S_{y2}$	$S_{u2}$	F 2	F 2	弾性設計用	基準地震動	
司3 11	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	地震動S <sub>d</sub> 又 は静的震度	S s	
取付ボルト (i=2)	235	400	_	280	_	短辺方向	

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に 対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に 対する評価時の要目を示す。



2.3 計算数值

931 ボルトに作田する力

<mark>2</mark> . 3. 1	ボルト	こ作用する力		(単位:N)		
		F	b2	$\mathbf{Q}_{\mathrm{b2}}$		
部	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S s	弾性設計用 地震動 S d 又は 静的震度	基準地震動S s	
取付ボルト ( i = 2)						

## 2.4 結 論

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

立77 + + +	++ 401	н Т	弾性設計用地震颤	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S s		
신 네크	1/3 1/7	까다 フリ	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
あけぜぃト		引張り	—	—	$\sigma_{b2}=36$	$f_{ts2}=205^{*}$	
яхту лу <i>р</i> Г		せん断	_	_	$\tau_{b2} = 13$	$f_{ m sb2}$ =161	

すべて許容応力以下である。

注記 \*: f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・<sub>てbi</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

2.4.2 電気的機能維持の評価結果

$(\times 9.8)$	$m/s^2$ )
(/.0.0	m/ 5 /

		評価用加速度	機能確認済加速度
田浜 酉 ~ ポンプ 海 ᄠ 巴(1)	水平方向	0.72	
丹個泉ポホンノ巡別 奋 (A)	鉛直方向	0. <mark>75</mark>	

評価用加速度(1.0ZPA)すべて機能確認済加速度以下である。

## 【再循環系ポンプ遮断器(B)の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

	却要全面在八短	据付場所及び床面高さ	固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動S s		周囲環境温度
機器名称	- <b>阿</b> 晨里安度分類	(m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)
再循環系ポンプ 遮断器(B)	S	原子炉建屋			С <sub>н</sub> =0.63	$C_{V}=0.50$	C <sub>H</sub> =1.10	$C_{v}=0.96$	

注記 \*:基準床レベルを示す。



11

1.3 計算数値

1.3.1	ボルト	に作用する力		(単位:N)		
		F	bi	$\mathbf{Q}_{\mathrm{bi}}$		
部	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S s	弾性設計用 地震動 S <sub>d</sub> 又は 静的震度	基準地震動 S s	
取付ボルト ( i = 2)		$1.800 \times 10^{3}$	9.679 $\times 10^{3}$	$4.943 \times 10^4$	$8.630 \times 10^4$	

# 1.4 結 論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

<del></del>	++ 401	林料	<del>к</del> +	弾性設計用地震颤	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動Ss	
	여묘	121	173 177	hù /J	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
	あけせ	far. l		引張り	$\sigma_{b2}=9$	$f_{ts2} = 176^*$	$\sigma_{b2}=49$	$f_{ts2}=210^{*}$
	JIX11 11			せん断	$\tau$ b2=9	$f_{ m sb2}$ =135	$\tau_{b2} = 16$	$f_{ m sb2}$ =161

すべて許容応力以下である。

注記 \*: f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・<sub>てbi</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度
田省通対社とも承要日(n)	水平方向	0.92	
円 個 琅 示 小 ン ノ 遮 岡 菘 (D)	鉛直方向	0.80	

評価用加速度(1.0ZPA)すべて機能確認済加速度以下である。

#### 2. 重大事故等対処設備

#### 2.1 設計条件

機器名称	耐震重要度分類	据付場所及び床面高さ (m)	固有周期(s)		弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動 S s		周囲環境温度
			水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)
再循環 <mark>系</mark> ポンプ 遮断器 <mark>(B)</mark>	常設耐震/防止	原子炉建屋				_	C <sub>H</sub> =1.10	C <sub>v</sub> =0.96	

注記 \*:基準床レベルを示す。

 2.2 機器要目 側面 正面 (短辺方向) (短辺方向)  $\ell_{1i}^{*}$  $\ell_{2i}^{*}$  $m_{\rm i}$  $h_i$  $A_{bi}$ 部 材 転倒方向  $n_{i}$  $n_{fi}^{*}$ (mm)  $(mm^2)$ (kg) (mm) (mm) L 取付ボルト 5 (i=2)6 チャンネルベース チャンネルベース 転倒方向  $F_i^*$ 取付ボルト  $S_{ui}$  $F_i$ S<sub>yi</sub> 弾性設計用 基準地震動 取付ボルト 部 材  $h_2$ 地震動 S<sub>d</sub>又 (MPa) (MPa) (MPa) (MPa)  $h_2$ S s は静的震度  $\frac{A}{V}$  $^{A}$ 取付ボルト 7 /<del>'i</del>7 <del>,,,,,,</del> 短辺方向 235 400 \_ 280 \_ TTT7 (i = 2)ℓ<u>\_22</u> →  $\ell_{12}$ le\_12 l ,,  $\ell_{12} \leq \ell_{22}$ 注記 \*: 各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に 対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に 対する評価時の要目を示す。 ۰ ••

A~A矢視図

0

ℓ<sub>12</sub>

2.3 計算数值

931 ボルトに作田する力

2.3.1 ボルトに作用する力 (単								
		F	bi	${ m Q}_{ m bi}$				
部	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s	弾性設計用 地震動 S d 又は 静的震度	基準地震動S s			
取付オ ( i =	ボルト : 2)	-						

## 2.4 結 論

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

	<del></del>	++	++	**	材	材	材	材	材	材	材	++ *1	<u>к</u> +	弾性設計用地震颤	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動Ss
	的例		171 177	<i>ا</i> ت <i>ب</i> ار	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力									
	取付ボルト			引張り	—	-	$\sigma_{b2}=49$	$f_{ts2}=210^{*}$									
				せん断	_	_	$\tau_{b2} = 16$	$f_{ m sb2}$ =161									

すべて許容応力以下である。

注記 \*: f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・<sub>てbi</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

2.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度
田治福々 ポン プ 番素 昭(12)	水平方向	0.92	
丹個環光ホンノ巡例器(b)	鉛直方向	0.80	

評価用加速度(1.0ZPA)すべて機能確認済加速度以下である。

東海第二発電所	工事計画審査資料				
資料番号	工認-790 改1				
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日				

# V-2-6-7-9 再循環系ポンプ低速度用電源装置遮断器の耐震性 についての計算書

目次

1. 概要	1
2. 一般事項	1
2.1 構造計画	1
3. 固有周期 ·····	3
4. 構造強度評価	3
<b>4</b> .1 構造強度評価方法 ······	3
4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
5. 機能維持評価	7
5.1 電気的機能維持評価方法	7
<b>6</b> . 評価結果 ······	8
<b>6.1</b> 重大事故等対処設備としての評価結果 ······	8

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき,再循環系ポンプ低速度用電源装置遮断器が設計用地震力に対して十分 な構造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

再循環系ポンプ低速度用電源装置遮断器は,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大 事故防止設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維 持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

再循環系ポンプ低速度用電源装置遮断器の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



## 3. 固有周期

再循環系ポンプ低速度用電源装置遮断器の固有周期は,構造が同様な盤に対する打振試験の測 定結果から,剛とする。固有周期を表 3-1 に示す。



機器名称	水平方向	鉛直方向
再循環系ポンプ低速度用		
電源装置遮断器		

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

再循環系ポンプ低速度用電源装置遮断器の構造は直立形盤であるため、構造強度評価は、添 付書類「V-2-1-13-7 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に 基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 再循環系ポンプ低速度用電源装置遮断器の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事 故等対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。
  - 4.2.2 許容応力

再循環系ポンプ低速度用電源装置遮断器の許容応力を表 4-2 に示す。

# 4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

再循環系ポンプ低速度用電源装置遮断器の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故 等対処設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

施設区分		機器名称	設備分類*1 機器等の区分		荷重の組合せ	許容応力状態
					$\mathrm{D}+\mathrm{P}_{\mathrm{D}}\!+\!\mathrm{M}_{\mathrm{D}}\!+\!\mathrm{S}$ s *3	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	その他の 計測制御設備	再循環 <mark>系</mark> ポンプ低速度用 電源装置遮断器	常設耐震/防止	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S s$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる。)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

\*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

	許容限界 <sup>*1,*2</sup> (ボルト等) 一次応力				
許容応力状態					
	引張り	せん断			
IV <sub>A</sub> S					
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてⅣ <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f s*			

表 4-2 許容応力(その他の指示構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

評価部材	材料	温度条件 (℃)		Sу (MPa)	Su (MPa)	Sy(RT) (MPa)
取付ボルト		周囲環境温度		225	385	

表 4-3 使用材料の許容応力(重大事故等対処設備)

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

再循環系ポンプ低速度用電源装置遮断器の電気的機能維持評価について,以下に示す。 電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-7 盤の耐震性についての計算書作成の基本方 針」に記載の評価方法に基づき評価する。

再循環系ポンプ低速度用電源装置遮断器の機能確認済加速度には、当該器具と類似の器具の 正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した器具の加速度を適用する。 機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

表 5-1 相	幾能確認溶	和速度	(×	$(9.8 \text{ m/s}^2)$
評価部位	方向	機	能確認済加速	度
再循環 <mark>系</mark> ポンプ低速度用	水平	ſ		
電源装置遮断器	鉛直			

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

再循環系ポンプ低速度用電源装置遮断器の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結 果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており、設計用地震力に対して十分な構造強度及 び電気的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

# 【再循環<mark>系</mark>ポンプ低速度用電源装置遮断器の耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

<u>1.1</u> 設計条件

機器名称	耐震重要度分類	据付場所及び床面高さ (m)	固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S s		周囲環境温度
			水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)
再循環系ポンプ低速 度用電源装置遮断器	常設耐震/防止	原子炉建屋			_	_	C <sub>H</sub> =1.55	C <sub>v</sub> =1.17	
注記 *1:基準床レベルを示す。									



9

1.3 計算数値

<b>1</b> . 3. 1	ボルト	こ作用する力			(単位:N)
		F	bi	${ m Q}_{ m bi}$	
部	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s	弾性設計用 地震動S <sub>d</sub> 又は 静的震度	基準地震動S s
取付ボルト				1	
(1 =	2)				

# 1.4 結 論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

部材	z17 ++	++	ст. – –	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動S s	
	12 1-7	μις - 73	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
取付ボルト			引張り	—	—	$\sigma_{b2}=63$	$f_{ts2}=202^{*}$
			せん断	_	_	τ <sub>b2</sub> =18	$f_{\rm sb2} = 155$

すべて許容応力以下である。

注記 \*: f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・<sub>てbi</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度
再循環系ポンプ低速度用	水平方向	1.29	
電源装置遮断器	鉛直方向	0.98	

評価用加速度(1.0ZPA)すべて機能確認済加速度以下である。

本資料のうち,枠囲みの内容 は,営業秘密又は防護上の観点 から公開できません。

東海第二発電所 工事計画審査資料		
資料番号	工認-791 改1	
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日	

# V-2-6-5-11 代替循環冷却系ポンプ入口温度の耐震性についての 計算書
目そ	欠
----	---

1.	概	要 ······	1
2.	_	般事項	1
2.1	1	構造計画	1
2.2	2	評価方針	3
2.3	3	適用基準	3
3.	評	価部位	3
4.	機	能維持評価	4
4.1	1	評価用加速度	4
4.2	2	機能確認済加速度	5
5.	評	価結果	6
5.1	1	重大事故等対処設備としての評価結果	6

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している機能維持の 設計方針に基づき,代替循環冷却系ポンプ入口温度が設計用地震力に対して十分な電気的 機能を有していることを説明するものである。

代替循環冷却系ポンプ入口温度は,重大事故等対処設備においては常設重大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

代替循環冷却系ポンプ入口温度の構造計画を表 2-1 に示す。

計画	の概要							
基礎・支持構造	主体構造	概略構造図						
検出器は、代替循環冷却系管に 溶接された保護管に固定する。	熱電対							

表 2-1 構造計画

#### 2.2 評価方針

代替循環冷却系ポンプ入口温度の機能維持評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本 方針 4.2 電気的機能維持」にて設定した電気的機能維持の方針に基づき,地震時の応答加 速度が電気的機能確認済加速度以下であることを,「4. 機能維持評価」にて示す方法にて 確認することで実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。

代替循環冷却系ポンプ入口温度の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 代替循環冷却系ポンプ入口温度の耐震評価フロー

2.3 適用基準

本計算書においては,原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEA G4601・補-1984, JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版) (日本電気協会 電気技術基準調査委員会 昭和59年9月,昭和62年8月及び平成3年6 月)に準拠して評価する。

3. 評価部位

代替循環冷却系ポンプ入口温度は、代替循環冷却系管に直接取り付けられた保護管に挿入さ れ固定されることから、代替循環冷却系管が支持している。代替循環冷却系管の構造強度評価 は添付書類「V-2-5-5-6-2 管の耐震性についての計算書」にて実施しているため、本計算書 では、代替循環冷却系管の地震応答解析結果を用いた代替循環冷却系ポンプ入口温度の電気的 機能維持評価について示す。

代替循環冷却系ポンプ入口温度の耐震評価部位については、表 2-1の概略構造図に示す。

- 4. 機能維持評価
- 4.1 評価用加速度

代替循環冷却系ポンプ入口温度は代替循環冷却系管に直接取り付けられた保護管に挿入されることから,評価用加速度は,基準地震動Ssによる地震力として添付書類「V-2-5-5-6-2 管の耐震性についての計算書」に示す重大事故等対処設備の地震応答解析で評価した代替循環冷却系ポンプ入口温度取付部に相当する質点に生じる加速度及び添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づく基準床レベルの加速度のうち厳しいほうを選択する。評価用加速度を表4-1,2に示す。

表4-	-1 評価用加速度(質点	に生じる加速度	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
機器名称	対象機器設置箇所 (m)	方向	評価用加速度
代替循環冷却系ポンプ	原子炉建屋	水平	0.62
(TE-SA17-N001A)		鉛直	0. 11
代替循環冷却系ポンプ	原子炉建屋	水平	0. 11
入口温度 (TE-SA17-N001B)		鉛直	0. 41

表 4-2 評価用加速度(基準床レベルの加速度) (×9.8 m/s<sup>2</sup>)

機器名称	対象機器設置箇所 (m)	方向	評価用加速度
代替循環冷却系ポンプ	原子炉建屋	水平	0.96
入口温度		鉛直	0. 92

注記 \*:基準床レベルを示す。

## 4.2 機能確認済加速度

代替循環冷却系ポンプ入口温度の機能確認済加速度については以下に示す。

代替循環冷却系ポンプ入口温度の機能確認済加速度には,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき,同形式の検出器単体の正弦波加振試験において電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。機能確認済加速度を表 4-3 に示す。

表 4-3 核	態能確認済	加速度 (×9.8 m/s <sup>2</sup> )
評価部位	方向	機能確認済加速度
代替循環冷却系	水平	
ポンプ入口温度	鉛直	

NT2 補② V-2-6-5-11 R1

- 5. 評価結果
- 5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

代替循環冷却系ポンプ入口温度の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以 下に示す。評価用加速度は機能確認済加速度以下であり,設計用地震力に対して電気的機能 が維持されていることを確認した。

(1) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【代替循環冷却系ポンプ入口温度の耐震性についての計算結果】

- 1. 重大事故等対処設備
- 1.1 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

# $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$

		評価用加速度	機能確認済加速度
	水平方向	0.96	
代替循環	鉛直方向	0. 92	

評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

本資料のうち,枠囲みの内容は,	東海第二発電所 工事計画審査資料
営業秘密又は防護上の観点から	資料番号 工認-792 改2
公開できません	提出年月日 平成 30 年 8 月 16 日

# V-2-6-7-1 計測制御設備の盤の耐震性についての計算書

1.	計測制御設備の盤(ベンチ形)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1. <mark>1</mark>	概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.2	一般事項••••••	1
1.	2.1 構造計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.3	固有周期・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
1	3.1 固有周期の算出方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
1.4	構造強度評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
1.	4.1 構造強度評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
1.	4.2 荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
	1.4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
	1.4.2.2 許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
	1.4.2.3 使用材料の許容応力評価条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
1.5	機能維持評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
1.	5.1 電気的機能維持評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
1.6	評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
1.	6.1 設計基準対象施設としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
1.	6.2 重大事故等対処設備としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
2.	ŀ測制御設備の盤(直立形)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・18	8
2.1	概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
<b>2.</b> 2	一般事項・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
2.	2.1 構造計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
2.3	固有周期・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・20	0
2.	3.1 固有周期の算出方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・20	0
2.4	構造強度評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・20	0
2.	4.1 構造強度評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・20	0
2.	4.2 荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・20	0
	2.4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・20	0
	2.4.2.2 許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・20	0
	2.4.2.3 使用材料の許容応力評価条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・20	0
2.5	機能維持評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.	5.1 電気的機能維持評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・24	4
2.6	評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
2.	6.1 設計基準対象施設としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・25	5
3.	計測制御設備の盤(壁掛形)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・28	8

3.	1	概要	要••	•	•	• •	• •	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	28
3.	2	一舟	殳事項	<u>-</u>	•	• •	••	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	28
	3.	2.1	構造	計	画	•	••	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	28
3.	3	固有	有周期	月・	•	•	••	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	30
3.	3.	1 🖬	国有周	副期	の算	第日	出方	法	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	30
3.	4	構造	皆強度	まし アンジェン アンジェン アンジェン アンジェン アンジェン アンジェン アンジェン しんしょう アンジェン しんしょう しんしょう しんしょう しんしょう しんしょう アンジェン しんしょう アンジェン アンジョン アンション アンシー アンション アンシー アンシー アンシー アンシー アンシー アンシー アンシー アンシ	価	• •	•••	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	30
	3.	<b>4.</b> 1	構造	皆強	度記	評佰	町方	法	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	30
	3.	<b>4.</b> 2	荷重	直の	組合	合t	ナ及	び	許	容	応	力	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	30
		3.4.	2.1	荷	重	の糸	目合	せ	及	び	許	容	応	力	状	態	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	30
		3.4.	2.2	許	容	むナ	5•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	30
		3.4.	2.3	使	用材	才米	斗の	許	容	応	力	評	価	条	件	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	30
3.	5	機俞	と維持	評	価	• •	•••	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	34
	3.	<b>5.</b> 1	電気	〔的	機的	能約	隹持	評	価	方	法	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	34
3.	6	評値	田結身	₹•	•	• •	•••	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	35
	3.	<mark>6</mark> . 1	設計	+基	準	対象	泉施	設	と	l	て	の	評	価	結	果	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	35
	3.	<b>6</b> . 2	重ナ	こ事	故	等文	计処	設	備	と	l	て	の	評	価	結	果	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	35

- 1. 計測制御設備の盤(ベンチ形)
- 1.1 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機 能維持の設計方針に基づき,計測制御設備の盤(ベンチ形)が設計用地震力に対して十分な構 造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

計測制御設備の盤(ベンチ形)のうち緊急時炉心冷却系操作盤は,設計基準対象施設におい てはSクラス施設に,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設 重大事故緩和設備に分類される。計測制御設備の盤(ベンチ形)のうち原子炉制御操作盤は, 設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重 大事故防止設備に分類される。以下,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造 強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお、構造強度評価については、裕度(許容値/発生値)が厳しい条件となるものを代表として評価する。電気的機能維持評価については機能確認済加速度が最も低い器具を代表として 評価する。

表 1-1-	1 概略構造識別	
	評価方法	

評価部位	評価方法	構造計画
緊急時炉心冷却系操作盤(代表)	Ⅴ-2-1-13-7 盤の耐震性	表 1-2-1 構造計画
所内電気操作盤	についての計算書作成の	
原子炉補機操作盤	基本方針	
原子炉制御操作盤(代表)		

#### 1.2 一般事項

### 1.2.1 構造計画

緊急時炉心冷却系操作盤及び原子炉制御操作盤の構造計画を表 1-2-1 に示す。



表 1-2-1 構造計画

1.3 固有周期

1.3.1 固有周期の算出方法

プラスチックハンマ等により,当該盤に振動を与え自由減衰振動を固有振動数測定装置 (圧電式加速度ピックアップ,振動計,分析器)により記録する。試験の結果,剛である ことを確認した。固有周期を表1-3-1に示す。

表1-3-1 固有周期(s)

機器名称	水平方向	鉛直方向
緊急時炉心冷却系操作盤	0.025	0.017
原子炉制御操作盤	0.033	0.007

# 1.4 構造強度評価

1.4.1 構造強度評価方法

緊急時炉心冷却系操作盤及び原子炉制御操作盤の構造はベンチ形であるため、構造強度 評価は、添付書類「V-2-1-13-7 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の 耐震計算方法に基づき評価する。

### 1.4.2 荷重の組合せ及び許容応力

1.4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

緊急時炉心冷却系操作盤及び原子炉制御操作盤の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち 設計基準対象施設の評価に用いるものを表 1-4-1 に,重大事故等対処設備としての評価 に用いるものを表 1-4-2 に示す。

### 1.4.2.2 許容応力

緊急時炉心冷却系操作盤及び原子炉制御操作盤の許容応力を表 1-4-3 に示す。

#### 1.4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

緊急時炉心冷却系操作盤及び原子炉制御操作盤の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表1-4-4に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表1-4-5に示す。

表1-4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設
--------------------------------

施認	设区分	機器名称	耐震設計上の 重要度分類	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
計測制御	その他 <mark>の計測</mark>	緊急時炉心冷却系	C	*	$D + P_{D} + M_{D} + S_{d}^{*}$	III <sub>A</sub> S
系統 <mark>施設</mark>	制御設備	操作盛 原子炉制御操作盤	5		$D+P_D+M_D+S$ s	IV <sub>A</sub> S

注記 \*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

4

施設	区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
		緊急時炉心冷却系     常設耐震/防止	IV <sub>A</sub> S			
計測制御 その他の		緊急時炉心冷却系 操作盤		*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S s$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限
計測制御 系統 <mark>施設</mark>	その他の計 測制御設備	原子炉制御操作盤	常設耐震/防止	*2	$D + P_D + M_D + S_s *^3$	界を用いる。) IV <sub>A</sub> S
					$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S s$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる。)

表1-4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:「 $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{S}$ 」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

許容応力状態	許容限界* <sup>1,*2</sup> (ボルト等)		
	一次応力		
	引張り	せん断	
III <sub>A</sub> S	1.5 • f t	1.5 • f s	
IV <sub>A</sub> S			
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてⅣ <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f <sub>s</sub> *	

表1-4-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表 1-4-4 使用材料の許容応力評価条件(設	計基準対象施設)
-------------------------	----------

	評価部材 材料		<b>+</b>	Sу	S u	S y (R T)
计二百0个月	机科	(°C)		(MPa)	(MPa)	(MPa)
取付ボルト		周囲環境温度		2 <mark>3</mark> 5	400	_

表1-4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

評価部材	材料	温度条件 (℃)	Sу (MPa)	Su (MPa)	Sу(RT) (MPa)
取付ボルト		周囲環境温度	2 <mark>3</mark> 5	400	_

# 1.5 機能維持評価

# 1.5.1 電気的機能維持評価方法

緊急時炉心冷却系操作盤及び原子炉制御操作盤の電気的機能維持評価について、以下に 示す。

電気的機能維持評価は、添付書類「V-2-1-13-7 盤の耐震性についての計算書作成の基 本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

緊急時炉心冷却系操作盤及び原子炉制御操作盤に設置される器具の機能確認済加速度に は、同形式の器具の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した器具の加速 度を適用する。

機能確認済加速度を表1-5-1に示す。

表 1-	-5-1 機能確認済加速度	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
評価部位	方向	機能確認済加速度
	水平	
緊急時炉心冷却操作盤	鉛直	
	水平	
原子炉制御操作盤	鉛直	

衣Ⅰ−∋−Ⅰ 筬詎帷訫洕加速度	表 1-	-5 - 1	機能確認済加速度	
-----------------	------	--------	----------	--

NT2 補① V-2-6-7-1 R1

- 1.6 評価結果
  - 1.6.1 設計基準対象施設としての評価結果

緊急時炉心冷却系操作盤及び原子炉制御操作盤の設計基準対象施設としての耐震評価結 果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強 度及び電気的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 1.6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

緊急時炉心冷却系操作盤及び原子炉制御操作盤の重大事故等時の状態を考慮した場合の 耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十 分な構造強度及び電気的機能を有していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
   構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

### 【緊急時炉心冷却系操作盤の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

	耐震設計上の	招仕担託及び広天古さ	固有周	]期(s)	弾性設計用地震動	JS <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震	€動Ss	日田価体泊库
機器名称	重要度分類	据付場所及び床面高さ (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	向囲埬項温度 (℃)
 緊急時炉心冷却系 操作盤	S				C <sub>H</sub> =0.78	C <sub>v</sub> =0.54	C <sub>H</sub> =1.34	C <sub>v</sub> =1.01	

注記 \*:基準床レベルを示す。

1.2機器要目

部材	m <sub>i</sub> (kg)	h <sub>i</sub> (mm)	ℓ <sub>1i</sub> * (mm)	ℓ <sub>2i</sub> * (mm)	${ m A}_{ m bi}$ (mm <sup>2</sup> )	n <sub>i</sub>	$\mathrm{n}f_{\mathrm{i}}$
取付ボル	ŀ						19
(i=2)							3

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は短辺 方向転倒に対する評価時の要目を示し, 下段は長辺方向転倒に対する評価時の要

目を示す。

				_	_ *	転倒	方向
	++	S <sub>yi</sub>	S <sub>ui</sub>	F <sub>i</sub>	F i	弾性設計用	基進地震動
出	忆	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	地震動 S <sub>d</sub> 又	S s
						は静的震度	
取 付	トボルト (i=2)	235 (16mm<径≦40mm)	400	235	280	短辺方向	長辺方向



A~A矢視図

. . . . . . . . . . . . . . .

1.3計算数值

1.3.1	ボルト	に作用する力			(単位:N)	
		F	bi	$Q_{ ext{bi}}$		
部	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S s	弾性設計用 地震動 S d 又は 静的震度	基準地震動S s	
取付え (i=	ボ <i>ルト</i> =2)					

#### 1.4 結 論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

立17 十十	++ 本[	応力     弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度     基準地       算出応力     許容応力     算出応力       引張り $\sigma_{b2}=4$ $f_{ts2}=176^*$ $\sigma_{b2}=15$ せん断 $\tau_{b2}=2$ $f_{sb2}=135$ $\tau_{b2}=4$	震動Ss			
四	19 14		算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
西付ぜれた		引張り	$\sigma_{b2}=4$	$f_{ts2} = 176^*$	$\sigma_{b2}=15$	$f_{ts2}=210^{*}$
取付ホルト		せん断	τ <sub>b2</sub> =2	$f_{ m sb2}$ =135	$\tau$ b2=4	$f_{\rm sb2}$ =161

すべて許容応力以下である。

注記\*:f<sub>t s</sub>=Min[1.4・f<sub>t o</sub>-1.6・<sub>τ b</sub>, f<sub>t o</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能 <mark>維持</mark>	1.4.2       電気的機能維持の評価結果       (×9.8m/s²)								
		評価用加速度	機能確認済加速度						
緊急時炉心冷却系	水平方向	1.11							
操作盤	鉛直方向	0.84							

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

#### 2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

機器名称	設備分類	据付場所及び床面高さ (m)	固有周期(s)		弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動 S s		周囲環境温度
			水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)
緊急時炉心冷却系 操作盤	常設耐震/防止 常設/緩和				] –	_	C <sub>H</sub> =1.34	$C_{v} = 1.01$	
		注記 *1:基準6	末レベルを示	す。					



下段は長辺方向転倒に対する評価時の要

E	を	不	Ŧ	•	

Γ				-		*	転倒	方向
	<del></del>	++	S <sub>yi</sub>	${ m S}_{ m ui}$	F i	F i	弾性設計用	基準地震動
	司)	121	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	地震動S <sub>d</sub> 又 は静的震度	S s
	取付; (i:	ボ ル ト =2)	235 (16mm<径≦40mm)	400	_	280	_	長辺方向





A~A矢視図

2.3計算数值

2.3.1	し ボルトル	こ作用する力			(単位:N)	
		F	bi	$Q_{\mathrm{bi}}$		
部	材	弾性設計用地震動 Sd又は静的震度	基準地震動S s	弾性設計用 地震動 S d 又は 静的震度	基準地震動S s	
取付え (i=	ボルト =2)					

#### 2.4 結 論

2.4.1 ボルトの応力

#### (単位:MPa)

立77 十十	++ #J	A        応力       弾性設計用地震動Sd又は静的震度       基準地         算出応力       許容応力       算出応力         引張り       -       -       σ <sub>b2</sub> =15         せん断       -       -       τ <sub>b2</sub> =4	震動Ss			
(小 1)	121 177		算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
取付ギルト		引張り	—	-	$\sigma_{b2}=15$	$f_{ts2}=210^{*}$
		せん断	_	_	τ b2=4	$f_{\rm sb2}$ =161

すべて許容応力以下である。

注記\*:fts=Min[1.4・fto-1.6・τb, fto]より算出

2.4.2 電気的機能維持の評価結果

2.4.2 電気的機能 <mark>維</mark> 持	2.4.2       電気的機能維持の評価結果       (×9.8m/s²)							
		評価用加速度	機能確認済加速度					
緊急時炉心冷却系	水平方向	1.11						
操作盤	鉛直方向	0. 84						

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

# 【原子炉制御操作盤の耐震性についての計算結果】

### 1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

	<ul> <li>         機 器 名 称              ・耐震設計上の 重要度分類             ・面房支援             ・価値         </li> <li>             ・価値</li> </ul>	ロノロディッドディック	固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動S s		周田周本旧市
機器名称		水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	向囲填現温度 (℃)	
原子炉制御操作盤	S				C <sub>H</sub> =0.78	$C_v = 0.54$	C <sub>H</sub> =1.34	C <sub>v</sub> =1.01	

注記 \*:基準床レベルを示す。

1.2機器要目

部材	m <sub>i</sub> (kg)	h <sub>i</sub> (mm)	ℓ <sub>1i</sub> * (mm)	ℓ <sub>2i</sub> * (mm)	${ m A}_{ m bi}$ (mm <sup>2</sup> )	n <sub>i</sub>	$\mathrm{n}f_{\mathrm{i}}$
取付ボルト (i=2)							8 3

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は短辺 方向転倒に対する評価時の要目を示し, 下段は長辺方向転倒に対する評価時の要

目を示す。

				-	- *	転倒方向	
立(7	**	S <sub>yi</sub>	${ m S}_{ m ui}$	F i	F i	弾性設計用	基準地震動
司》	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	地震動 S d 又 は静的震度	S s	
取付 (i	ボルト i=2)	235 (16mm<径≦40mm)	400	235	280	短辺方向	長辺方向





1.3計算数值

1.3.1 ボルトに作用する力

1.3.1	ボルト	に作用する力			(単位:N)	
		F	bi	$\mathbf{Q}_{\mathrm{bi}}$		
部	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S s	弾性設計用 地震動 S <sub>d</sub> 又は 静的震度	基準地震動S s	
取付オ (i=	ドルト =2)					

### 1.4 結 論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

±++	++ 401	<u>к</u> +	弾性設計用地震動	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動Ss
にす (口	12 12	心力	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
取任業の1		引張り	$\sigma_{b2}=9$	$f_{ts2} = 176^*$	$\sigma_{b2}=31$	$f_{ts2}=210*$
		せん断	$\tau_{b2}=4$	$f_{ m sb2} = 135$	$\tau$ b2=6	$f_{\rm sb2} = 161$

すべて許容応力以下である。

注記\*:f<sub>t s</sub>=Min[1.4・f<sub>t o</sub>-1.6・<sub>τ b</sub>, f<sub>t o</sub>]より算出

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ 

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

		評価用加速度	機能確認済加速度
	水平方向	1.11	
尿 于 <i>尸</i> 刑 御 惈 作	鉛直方向	0.84	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

#### 2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

	乱供八将	据付場所及び床面高さ	固有周期(s)		弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 基準地震動 S s		震動Ss	周囲環境温度	
機器名杯	設脯分規	(m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)
原子炉制御操作盤	常設耐震/防止				] –	_	C <sub>H</sub> =1.34	C <sub>v</sub> =1.01	
注記 *1:基準床レベルを示す。									



方向転倒に対する評価時の要目を示し, 下段は長辺方向転倒に対する評価時の要 目を示す。

				_	_ *	転倒方向	
部	材	S <sub>yi</sub>			$F_{i}$	弾性設計用 地震動Sd又	基準地震動
		(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	は静的震度	S s
取付 (i	ボ ルト =2)	235 (16mm<径≦40mm)	400	_	280	_	長辺方向

正面 (長辺方向) 転倒方向





2.3計算数值

2.3.1	ボルト	に作用する力			(単位:N)	
		F	bi	$\mathbf{Q}_{\mathrm{bi}}$		
部	材	弾性設計用地震動 Sd又は静的震度	基準地震動S s	弾性設計用 地震動Sd又は 静的震度	基準地震動S s	
取付オ (i=	デノレト =2)					

# 2.4 結 論

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

±n ++	++ 401	<u>к</u> н	弾性設計用地震重	めSd又は静的震度	基準地	震動Ss
に では しんしょう しんしょ しんしょ	12 12	nın 7J	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
取付ぎれた		引張り	_	_	$\sigma_{b2}=31$	$f_{ts2}=210*$
		せん断	_	_	$\tau_{b2}=6$	$f_{\rm sb2}$ =161

すべて許容応力以下である。

注記\*:fts=Min[1.4・fto-1.6・τb, fto]より算出

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ 

2.4.2 電気的機能維持の評価結果

		評価用加速度	機能確認済加速度
原子炉制御操作盤	水平方向	1. 11	
	鉛直方向	0.84	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

# 2. 計測制御設備の盤(直立形)

2.1 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機 能維持の設計方針に基づき,計測制御設備の盤(直立形)が設計用地震力に対して十分な構造 強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

計測制御設備の盤(直立形)のうち格納容器雰囲気監視系操作盤は、設計基準対象施設においてはSクラス施設に分類される。以下、設計基準対象施設としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお,構造強度評価については,裕度(許容値/発生値)が厳しい条件となるものを代表として評価する。電気的機能維持評価については機能確認済加速度が最も低い器具を代表として 評価する。

評価部位	評価方法	構造計画
プロセス計装盤	Ⅴ-2-1-13-7 盤の耐震性	表 1-2-1 構造計画
タービン補機盤	についての計算書作成の	
窒素置換-空調換気制御盤	基本方針	
非常用ガス処理系,非常用ガス循環系		
操作盤		
タービン補機補助継電器盤		
プロセス放射線モニタ計装盤		
出力領域モニタ計装盤		
原子炉保護系継電器盤		
残留熱除去系 (B), (C) 補助継電器盤		
原子炉隔離時冷却系継電器盤		
原子炉格納容器隔離系継電器盤		
高圧炉心スプレイ系継電器盤		
自動減圧系継電器盤		
低圧炉心スプレイ系,残留熱除去系		
(A)補助継電器盤		
漏えい検出系操作盤		
プロセス放射線モニタ,起動時領域モ		
ニタ操作盤		
格納容器雰囲気監視系操作盤(代表)		
サプレッション・プール温度記録計盤		
原子炉保護系トリップユニット盤		

表 2-1-1 概略構造識別

評価部位	評価	方法		構造計画
緊急時炉心冷却系トリップユニット	V-2-1-13-7	盤の耐震性	表 2-2-1	構造計画
盤	についての計	算書作成の		
高圧炉心スプレイ系トリップユニッ	基本方針			
下盤				
RCICタービン制御盤				
原子炉遠隔停止操作盤				
SA設備新設盤				
安全パラメータ表示システム(SPD				
S)新設盤				

- 2.2 一般事項
  - 2.2.1 構造計画

格納容器雰囲気監視系操作盤の構造計画を表 2-2-1 に示す。



表 2-2-1 構造計画

2.3 固有周期

2.3.1 固有周期の算出方法

格納容器雰囲気監視系操作盤の固有周期は、構造が同様な盤に対する打診試験の結果から、剛とする。固有周期を表 2-3-1 に示す。

表 2-3-1 固有周期(s)

機器名称	水平方向	鉛直方向
格納容器雰囲気監視系操作盤	0.05以下	0.05以下

# 2.4 構造強度評価

2.4.1 構造強度評価方法

格納容器雰囲気監視系操作盤の構造はベンチ形であるため、構造強度評価は、添付書類 「V-2-1-13-7 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基 づき評価する。

- 2.4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 2.4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

格納容器雰囲気監視系操作盤の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象 施設の評価に用いるものを表 2-4-1 に示す。

### 2.4.2.2 許容応力

格納容器雰囲気監視系操作盤の許容応力を表 2-4-2 に示す。

### 2.4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

格納容器雰囲気監視系操作盤の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施 設の評価に用いるものを表 2-4-3 に示す。

表 2-4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

施設区分		機器名称	耐震設計上の 重要度分類	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
計測制御	その他 <mark>の計測</mark>	格納容器雰囲気監視系	C	*	$D + P_D + M_D + S_d$ *	III <sub>A</sub> S
系統 <mark>施設</mark>	制御設備	操作盤	5		$D+P_D+M_D+S$ s	IV <sub>A</sub> S

注記 \*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

	許容限界 <sup>*1,*2</sup> (ボルト等)		
許容応力状態	一次応力		
	引張り	せん断	
III <sub>A</sub> S	1.5 • f t	1.5 • f s	
IV <sub>A</sub> S	1.5 • f *	1.5 • f <sub>s</sub> *	

表 2-4-2 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

評価部材	材料	温度条件 (℃)	S y (MPa)	S u (MPa)	Sy(RT) (MPa)
取付ボルト		周囲環境温度	235	400	_

表 2-4-3 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

# 2.5 機能維持評価

2.5.1 電気的機能維持評価方法

格納容器雰囲気監視系操作盤の電気的機能維持評価について、以下に示す。

電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-7 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

格納容器雰囲気監視系操作盤に設置される器具の機能確認済加速度には、同形式の器具の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した器具の加速度を適用する。 機能確認済加速度を表 2-5-1 に示す。

表 2-	-5-1 機能確認済加速度	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
評価部位	方向	機能確認済加速度
格納容器雰囲気監視系	水平	
操作盤	鉛直	

NT2 補① V-2-6-7-1 R1

2.6 評価結果

2.6.1 設計基準対象施設としての評価結果

格納容器雰囲気監視系操作盤の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。 発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能 を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
【格納容器雰囲気監視系操作盤の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件



26

#### 1.3 計算数值

1.3.1	(単位:N)					
		F	bi	$\mathbf{Q}_{ ext{bi}}$		
部	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S。	弾性設計用 地震動 S <sub>d</sub> 又は 静的震度	基準地震動S。	
取付オ (i=	デ <i>ルト</i> 2)					

#### 1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

±17 + +	++ #J	<u>к</u> – н	弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動S <sub>s</sub>	
同時	1/1 1/1	心刀	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
取付ギルト	ボルト 引張り σ <sub>b2</sub> =43 せん断 τ <sub>b2</sub> =10		$\sigma_{b2}=43$	$f_{ts2} = 176$	$\sigma_{b2}=82$	$f_{ts2} = 210$
丸X17」 ハノレ ト			$f_{\rm sb2} = 135$	$\tau_{b2} = 17$	$f_{\rm sb2} = 161$	

すべて許容応力以下である。

注記\*:fts=Min[1.4・fto-1.6・τb, fto]より算出

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ 

1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

		評価用加速度	機能確認済加速度
格納容器雰囲気	水平方向	1.11	
監視系操作盤	鉛直方向	0.84	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

#### 3. 計測制御設備の盤(壁掛形)

3.1 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機 能維持の設計方針に基づき,計測制御設備の盤(壁掛形)が設計用地震力に対して十分な構造 強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

計測制御設備の盤(壁掛形)のうちほう酸水注入ポンプ操作盤は,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備に分類される。以下,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能 維持評価を示す。

なお、構造強度評価については、裕度(許容値/発生値)が厳しい条件となるものを代表と して評価する。電気的機能維持評価については機能確認済加速度が最も低い器具を代表として 評価する。

評価部位	評価方法	構造計画		
ほう酸水注入ポンプ操作盤 <mark>(代表)</mark>	V-2-1-13-7 盤の耐震性	表 3-2-1 構造計画		
SA設備新設盤	基本方針			

表 3-1-1 概略構造識別

#### 3.2 一般事項

3.2.1 構造計画

ほう酸水注入ポンプ操作盤の構造計画を表 3-2-1 に示す。

表 3-2-1 構造計画



3.3 固有周期

3.3.1 固有周期の算出方法

プラスチックハンマ等により、当該盤に振動を与え自由減衰振動を固有振動数測定装置 (圧電式加速度ピックアップ,振動計,分析器)により記録する。試験の結果,剛である ことを確認した。固有周期を表 3-3-1 に示す。

表 3-3-1 固有周期(s)

機器名称	水平方向	鉛直方向
ほう酸水注入ポンプ操作盤	0.016	0.005

#### 3.4 構造強度評価

3.4.1 構造強度評価方法

ほう酸水注入ポンプ操作盤の構造はベンチ形であるため、構造強度評価は、添付書類「V -2-1-13-7 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき 評価する。

3.4.2 荷重の組合せ及び許容応力

3.4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

ほう酸水注入ポンプ操作盤の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の 評価に用いるものを表 3-4-1 に,重大事故等対処設備としての評価に用いるものを表 3 -4-2 に示す。

3.4.2.2 許容応力

ほう酸水注入ポンプ操作盤の許容応力を表 3-4-3 に示す。

3.4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

ほう酸水注入ポンプ操作盤の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 3-4-4 に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 3-4-5 に示す。

表 3-4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

施設区分		機器名称	耐震設計上の重要度分類		荷重の組合せ	許容応力状態
計測制御	その他の <mark>計測</mark>	ほう酸水注入ポンプ	C	*	$D + P_D + M_D + S_d$ *	III <sub>A</sub> S
系統施設	制御設備	操作盤	5		$D+P_D+M_D+S$ s	IV <sub>A</sub> S

注記 \*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

表 3-4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

施言	设区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_D + M_D + S_s *^3$	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統 <mark>施設</mark>	その他の計 測制御設備	ほう酸水注入ポンプ 操作盤	常設耐震/防止	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_S$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる。)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:「 $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{S}$ 」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

許容応力状態	許容限界 <sup>*1,*2</sup> (ボルト等) 一次応力				
III <sub>A</sub> S	1.5 • f t	1.5 • f s			
IV <sub>A</sub> S					
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてW <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f <sub>s</sub> *			

表 3-4-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

⇒⊽/Ⅲ→//++	++*1	温度条(	<b>+</b>	S y	S u	S y (R T)
計1111111111111111111111111111111111111	材料	(°C)		(MPa)	(MPa)	(MPa)
基礎ボルト		周囲環境温度		245	400	_

表 3-4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

表 3-4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

評価部材	材料	温度条( (℃)	S y (MPa)	S u (MPa)	Sy(RT) (MPa)	
基礎ボルト		周囲環境温度		234	385	_

### 3.5 機能維持評価

3.5.1 電気的機能維持評価方法

ほう酸水注入ポンプ操作盤の電気的機能維持評価について、以下に示す。

電気的機能維持評価は、添付書類「V-2-1-13-7 盤の耐震性についての計算書作成の基 本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

ほう酸水注入ポンプ操作盤に設置される器具の機能確認済加速度には、同形式の器具の 正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した器具の加速度を適用する。 機能確認済加速度を表 3-5-1 に示す。

表 3-	-5-1 機能確認済加速度	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$	)
評価部位	方向	機能確認済加速度	
	水平		
緊急時炉心冷却操作盤	鉛直		

3.6 評価結果

3.6.1 設計基準対象施設としての評価結果

ほう酸水注入ポンプ操作盤の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発 生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を 有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 3.6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

ほう酸水注入ポンプ操作盤の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下 に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電 気的機能を有していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
   構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

#### 【ほう酸水注入ポンプ操作盤の耐震性についての計算結果】

#### 1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

	耐震設計上の 重要度分類	耐震設計上の 据付場所及び床面高さ	固有周期(s)		弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度*4		基準地震動 S <sub>s</sub>		周囲環境温度
機器名称		要度分類 (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)
ほう酸水注入ポンプ 操作盤	S				C <sub>H</sub> =1.17	$C_{\gamma} = 0.80$	C <sub>H</sub> =1.74	C <sub>v</sub> =1.52	

注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:壁掛形の盤なので,設置床上階の設計用地震力を使用する。

1.2 機器要目

部	材	m <sub>i</sub> (kg)	h <sub>i</sub> (mm)	ℓ <sub>1i</sub> * (mm)	ℓ <sub>2i</sub> * (mm)	ℓ <sub>3i</sub> (mm)	$egin{array}{c} \mathbf{A}_{\mathrm{bi}} \ (\mathrm{mm}^2) \end{array}$	n <sub>i</sub>	n <sub>Ni</sub>	n <sub>Ali</sub>
基 礎 치 (i=	ボッレト =1)								2	2



				- *	転倒方向		
<del>*1</del> 7 ++	S <sub>yi</sub>	S <sub>ui</sub>	F i	F i	弾性設計用	基準地震動	
部を交	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	地震動 S d 又は 静的震度	S <sub>s</sub>	
基礎ボルト (i=1)	245 (径≦16 mm)	400	245	280	鉛直方向	鉛直方向	



1.3 計算数值

1.3.1 ボルトに作用する力

1.3.1	1.3.1       ボルトに作用する力       (単位:N)							
		F	bi	$\mathbf{Q}_{ ext{bi}}$				
部	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用 地震動 S d 又は 静的震度	基準地震動S。			
基 礎 オ (i=	ミルト ∶1)							

#### 1.4 結 論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

立(7 十十	11 KI	<u></u> с +	弹性設計用地震颤	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S。		
────────────────────────────────────	12 14	ルローフJ	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
甘邓林子儿人		引張り	$\sigma_{b1}=3$	$f_{ts1} = 147*$	$\sigma_{b1}=5$	$f_{ts1} = 168*$	
産 碇 小 ル 下		せん断	τ <sub>b1</sub> =2	$f_{sb1} = 113$	τ ы1=3	$f_{sb1} = 129$	

すべて許容応力以下である。

注記 \*:f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・τ<sub>bi</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能	確認済加	速度
ほう酸水注入ポンプ	水平方向	1.10			
操作盤	鉛直方向	0.94			

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

#### 【ほう酸水注入ポンプ操作盤の耐震性についての計算結果】

#### 2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

機器名称	設備分類	据付場所及び床面高さ (m)	固有周期(s)		弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動S <sub>s</sub>		周囲環境温度
			水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)
ほう酸水注入ポンプ 操作盤	常設耐震/防止				-	_	C <sub>H</sub> =1.74	C <sub>v</sub> =1.52	

注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:壁掛形の盤なので,設置床上階の設計用地震力を使用する。

2.2 機器要目

部材	m <sub>i</sub> (kg)	h <sub>i</sub> (mm)	$\ell_{1\mathrm{i}}$ (mm)	ℓ <sub>2i</sub> (mm)	ℓ <sub>3i</sub> (mm)	$egin{array}{c} \mathbf{A}_{\mathrm{bi}} \ (\mathtt{mm}^2) \end{array}$	n <sub>i</sub>	n <sub>Ali</sub>	n <sub>Ali</sub>
基礎ボルト (i=1)								2	2



ſ						*	転倒	方向
	7717	++	S <sub>yi</sub>	$S_{ui}$	F <sub>i</sub>	F i	弾性設計用	其淮地震動
	이다	12	(MPa)	(MPa)	(MPa)	(MPa)	地震動Sd又は	
							静的震度	D s
	基 礎 ¤ (i=	ボッレ ト =1)	234 (径≦16 mm)	385	_	270	_	鉛直方向



2.3 計算数値

2.3.1	3.1 ボルトに作用する力       (単位:N)							
		F	bi	$Q_{ ext{bi}}$				
部	材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S。	弾性設計用 地震動 S d 又は 静的震度	基準地震動S。			
基 礎 オ (i=	ボルト =1)							

#### 2.4 結 論

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

				광사는 카키 머니아 국내	めの フルおめ雪座	<b></b> 北淮地震動 S		
部材	**	<b>大大</b> - 安山	<del>с</del> – –	弾性設計用地震颤	町Sd 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>		
	143 147	14 10 75	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力		
基礎ボルト			引張り	—	—	$\sigma_{b1}=5$	$f_{ts1} = 161^{*}$	
			せん断	_	_	τ ы1=3	$f_{\rm sbl} = 124$	

すべて許容応力以下である。

注記 \*:f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・<sub>てbi</sub>, f<sub>toi</sub>]より算出

2.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度
ほう酸水注入ポンプ	水平方向	1.10	
操作盤	鉛直方向	0.94	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

東海第二発電所 工事計画審査資料						
資料番	工認-793 改1					
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日					

# V-2-6-7-15 フィルタ装置スクラビング水温度の耐震性について の計算書

目そ
----

1.	根	既要 ••••••			• • • • • •	• • • • • • • •	 	 1	l
2.		一般事項 ·····					 	 1	l
2.	1	構造計画			• • • • • •		 	 1	l
2.	2	評価方針 ····			• • • • • •		 	 •••••	3
2.	3	適用基準 ····			• • • • • •	• • • • • • • •	 	 3	3
3.	影	平価部位			• • • • • •		 	 3	3
4.	楰	後能維持評価			• • • • • •		 	 ••••• 4	1
4.	1	評価用加速度			• • • • • •		 	 ••••• 4	1
4.	2	機能確認済加速	夏度		• • • • • • •		 	 ••••• 5	5
5.	馰	平価結果			• • • • • •		 	 ••••• 6	3
5.	1	重大事故等対如	↓設備とし	ての評価	「結果		 	 · · · · · · 6	3

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している機能維持の 設計方針に基づき,フィルタ装置スクラビング水温度が設計用地震力に対して十分な電気 的機能を有していることを説明するものである。

フィルタ装置スクラビング水温度は,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大 事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備として の電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

フィルタ装置スクラビング水温度の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

#### 2.2 評価方針

フィルタ装置スクラビング水温度の機能維持評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持 の基本方針 4.2 電気的機能維持」にて設定した電気的機能維持の方針に基づき,地震 時の応答加速度が電気的機能確認済加速度以下であることを,「4. 機能維持評価」に て示す方法にて確認することで実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。

フィルタ装置スクラビング水温度の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 フィルタ装置スクラビング水温度の耐震評価フロー

2.3 適用基準

本計算書においては、原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984、JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版)(日本電気協会 電気技術基準調査委員会 昭和59年9月、昭和62年8月及 び平成3年6月)に準拠して評価する。

3. 評価部位

フィルタ装置スクラビング水温度は、フィルタ装置に直接取り付けられたエンドパッド 及びクランプパッドに挿入され固定されることから、フィルタ装置が支持している。フィ ルタ装置の構造強度評価は添付書類「V-2-9-7-1-2 フィルタ装置の耐震性についての計 算書」にて実施しているため、本計算書では、フィルタ装置の地震応答解析結果を用いた フィルタ装置スクラビング水温度の電気的機能維持評価について示す。

フィルタ装置スクラビング水温度の耐震評価部位については,表 2-1の概略構造図に示 す。

### 4. 機能維持評価

4.1 評価用加速度

フィルタ装置スクラビング水温度はフィルタ装置に直接取り付けられたエンドパッド 及びクランプパッドに挿入されることから,評価用加速度は,基準地震動Ssによる地 震力として添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。評 価用加速度を表 4-1 に示す。

表 4-	-1 評価用加速度		$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
機器名称	対象機器設置箇所 (m)	方向	評価用加速度
フィルタ装置	原子炉建屋	水平	1.79
スクラビング水温度		鉛直	0.89

注記 \*:基準床レベルを示す。

### 4.2 機能確認済加速度

フィルタ装置スクラビング水温度の機能確認済加速度については以下に示す。 フィルタ装置スクラビング水温度の機能確認済加速度には,添付書類「V-2-1-9 機

能維持の基本方針」に基づき、同形式の検出器単体の正弦波加振試験において電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。機能確認済加速度を表 4-2 に示す。

表 4-2 機	能確認済加	速度 (×9.8 m/s <sup>2</sup>
評価部位	方向	機能確認済加速度
フィルタ装置	水平	
スクラビング水温度	鉛直	

NT2 補② V-2-6-7-15 R1

- 5. 評価結果
- 5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

フィルタ装置スクラビング水温度の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結 果を以下に示す。評価用加速度は機能確認済加速度以下であり,設計用地震力に対して 電気的機能が維持されていることを確認した。

(1) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【フィルタ装置スクラビング水温度の耐震性についての計算結果】

# 1. 重大事故等対処設備

1.1 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

# $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$

		評価用加速度	機能確認済加速度
	水平方向	1. 79	
フィルタ装置スクラビンク水温度	鉛直方向	0.89	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

本資料のうち,	枠囲みの内容
は、営業秘密ス	マは防護上の観点
から公開できま	ミせん。

東海第二発電所 工事計画審査資料					
資料番	工認-795 改1				
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日				

# V-2-6-5-13 残留熱除去系熱交換器出口温度の耐震性についての 計算書

目そ	欠
----	---

1.	根	既要 ••••••		••••			 	• • • • • • •	••••	•••••	1
2.	_	一般事項		••••			 				1
2.	1	構造計画		••••			 		••••		1
2.	2	評価方針		••••			 				3
2.	3	適用基準		••••			 				3
3.	影	平価部位		••••			 				3
4.	橩	&能維持評価 ·		••••			 		••••		4
4.	1	評価用加速度		••••	• • • • • • •		 	• • • • • • • •	•••••		4
4.	2	機能確認済加速	速度	••••			 				5
5.	影	平価結果		••••			 				6
5.	1	重大事故等対象	処設備と	しての	評価結	果 ・・	 				6

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している機能維持の 設計方針に基づき,残留熱除去系熱交換器出口温度が設計用地震力に対して十分な電気的 機能を有していることを説明するものである。

残留熱除去系熱交換器出口温度は,設計基準対象施設においてはCクラス施設に,重大 事故等対処設備においては常設重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類され る。以下,重大事故等対処設備としての電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

残留熱除去系熱交換器出口温度の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

#### 2.2 評価方針

残留熱除去系熱交換器出口温度の機能維持評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の 基本方針 4.2 電気的機能維持」にて設定した電気的機能維持の方針に基づき,地震時 の応答加速度が電気的機能確認済加速度以下であることを,「4. 機能維持評価」にて 示す方法にて確認することで実施する。

残留熱除去系熱交換器出口温度の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 残留熱除去系熱交換器出口温度の耐震評価フロー

2.3 適用基準

本計算書においては、原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984、JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版)(日本電気協会 電気技術基準調査委員会 昭和59年9月,昭和62年8月及 び平成3年6月)に準拠して評価する。

3. 評価部位

残留熱除去系熱交換器出口温度は,残留熱除去系管に直接取り付けられた保護管に挿入 され固定されることから,残留熱除去系管が支持している。残留熱除去系管の構造強度評 価は添付書類「V-2-5-4-1-4 管の耐震性についての計算書」にて実施しているため,本 計算書では,残留熱除去系管の地震応答解析結果を用いた残留熱除去系熱交換器出口温度 の電気的機能維持評価について示す。

残留熱除去系熱交換器出口温度の耐震評価部位については,表 2-1の概略構造図に示 す。

- 4. 機能維持評価
- 4.1 評価用加速度

残留熱除去系熱交換器出口温度は残留熱除去系管に直接取り付けられた保護管に挿入 されることから,評価用加速度は,基準地震動Ssによる地震力として添付書類「V-2-5-4-1-4 管の耐震性についての計算書」に示す重大事故等対処設備の地震応答解析で評 価した残留熱除去系熱交換器出口温度取付部に相当する質点に生じる加速度及び添付書 類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づく基準床レベルの加速度のうち厳 しいほうを選択する。評価用加速度を表 4-1,2 に示す。

表 4-1	評価用加速度	(質点に生じる加速度)	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
-------	--------	-------------	------------------------------

機器名称	対象機器設置箇所 (m)	方向	評価用加速度
残留熱除去系熱交換器 原子炉建屋		水平	1.02
出口温度 (TE-E12-N027A)		鉛直	0.62
残留熱除去系熱交換器	原子炉建屋	水平	0.92
出口温度 (TE-E12-N027B)		鉛直	0.82

表 4-2 評価用加速度(基準床レベルの加速度) (×9.8 m/s<sup>2</sup>)

機器名称	対象機器設置箇所 (m)	方向	評価用加速度
残留熱除去系熱交換器	原子炉建屋	水平	1.10
出口温度		鉛直	0.96

注記 \*:基準床レベルを示す。

### 4.2 機能確認済加速度

残留熱除去系熱交換器出口温度の機能確認済加速度については以下に示す。 残留熱除去系熱交換器出口温度の機能確認済加速度には、添付書類「V-2-1-9 機能 維持の基本方針」に基づき、同形式の検出器単体の正弦波加振試験において電気的機能 の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。機能確認済加速度を表 4-3 に示す。

1X 4 J	1及11日71日101月7月1	述反 (ハ 5.0 11/5
評価部位	方向	機能確認済加速度
残留熱除去系熱交換器	水平	
出口温度	鉛直	

表 4-3 機能確認済加速度 (×9.8 m/s<sup>2</sup>)

- 5. 評価結果
- 5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

残留熱除去系熱交換器出口温度の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果 を以下に示す。評価用加速度は機能確認済加速度以下であり,設計用地震力に対して電 気的機能が維持されていることを確認した。

(1) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【残留熱除去系熱交換器出口温度の耐震性についての計算結果】

# 1. 重大事故等対処設備

1.1 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

# $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$

		評価用加速度	機能確認済加速度
残留熱除去系熱交換器出口温度	水平方向	1.10	
	鉛直方向	0.96	

評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

本資料のうち,	枠囲みの内容は,
営業秘密又は防	<b>5護上の観点から公</b>
開できません。	

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-796 改2
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

# V-2-8-2-1 主蒸気管放射線モニタの耐震性についての計算書

1. 札	既要	1
2	-般事項	1
2.1	構造計画	1
2.2	評価方針	3
2.3	適用基準	4
2.4	記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
2.5	計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
3. 言	平価部位	7
4. ±	也震応答解析及び構造強度評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
4.1	地震応答解析及び構造強度評価方法	7
4.2	荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
4.3	解析モデル及び諸元 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
4.4	固有周期	12
4.5	設計用地震力	13
4.6	計算方法	14
4.7	計算条件	16
4.8	応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16
5. 校	幾能維持評価	17
5.1	電気的機能維持評価方法	17
6. 言	平価結果	17
6.1	設計基準対象施設としての評価結果	17

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき,主蒸気管放射線モニタが設計用地震力に対して十分な構造強度及び電 気的機能を有していることを説明するものである。

主蒸気管放射線モニタは,設計基準対象施設においてはSクラス施設に分類される。以下,設計基準対象施設としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

主蒸気管放射線モニタの構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画
## 2.2 評価方針

主蒸気管放射線モニタの応力評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1 構造 強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき,「2.1 構造計画」 にて示す主蒸気管放射線モニタの部位を踏まえ「3. 評価部位」にて設定する箇所において, 「4.4 解析モデル及び諸元」及び「4.5 固有周期」で算出した固有周期及び荷重に基づく設 計用地震力による応力等が許容限界内に収まることを,「4. 地震応答解析及び構造強度評価」 にて示す方法にて確認することで実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。 主蒸気管放射線モニタの耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 主蒸気管放射線モニタの耐震評価フロー

#### 2.3 適用基準

### 適用基準等を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補一 1984, JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版)(日本電気協会 電気技術基準調査委員会 昭和59年9月,昭和62年8月及び平成3年6月)
- (2) 発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005年版(2007年追補版含む。)) J SME
   S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007年9月)(以下「設計・建設規格」という。)

2.4 記号の説明

記号	記号の説明	単 位
а	溶接部の有効のど厚	mm
А	サポートの断面積	$\mathrm{mm}^{2}$
$A_{w}$	溶接部の有効断面積	${ m mm}^{2}$
$A_{wX}$	溶接部のFxに対する有効断面積	${ m mm}^{2}$
$A_{wZ}$	溶接部のFzに対する有効断面積	${ m mm}^{2}$
C <sub>H</sub>	水平方向設計震度	—
$C_{\rm V}$	鉛直方向設計震度	—
D	検出器用ウェルの外径	mm
Е	縦弾性係数	MPa
F	設計・建設規格 SSB-3121.1に定める値	MPa
F *	設計・建設規格 SSB-3121.1に定める値	MPa
$F_{\rm X}$	溶接部に作用する力(X方向)	Ν
$F_{\rm Y}$	溶接部に作用する力(Y方向)	Ν
$F_Z$	溶接部に作用する力(Z方向)	Ν
$f_{ m s}$	溶接部の許容せん断応力	MPa
Iр	サポートの断面二次極モーメント	$\mathrm{mm}^4$
Iу	サポートの断面二次モーメント (y軸)	$\mathrm{mm}^4$
Iр	サポートの断面二次モーメント ( z 軸)	$\mathrm{mm}^4$
l	据付面から検出器及び検出器取付金具の重心までの距離	mm
ma	検出器、検出器取付金具の質量	kg
$M_{\rm X}$	溶接部に作用するモーメント(X軸周り)	N∙m
$M_{ m Y}$	溶接部に作用するモーメント(Y軸周り)	N•m
$M_Z$	溶接部に作用するモーメント(Z軸周り)	N•m
S	溶接脚長	mm
$S_{u}$	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表9に定める値	MPa
Sy	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める値	MPa
Z <sub>x</sub>	溶接全断面におけるX軸方向の断面係数	mm <sup>3</sup>
Zz	溶接全断面におけるZ軸方向の断面係数	mm <sup>3</sup>
Zp	溶接全断面におけるねじり断面係数	mm <sup>3</sup>
$Z_{p1}$	サポートのねじり断面係数	$\mathrm{mm}^4$
Z <sub>y 1</sub>	サポートの断面係数 (y軸)	$\mathrm{mm}^4$
Z <sub>z1</sub>	サポートの断面係数 (z軸)	$\mathrm{mm}^4$
ν	ポアソン比	_
π	円周率	_

記号	記号の説明	単 位			
σt	溶接部に生じる引張応力	MPa			
$\sigma_{ m b}$	溶接部に生じる曲げ応力				
$\sigma_{ m w}$	溶接部に生じる組合せ応力				
τ	溶接部に生じるせん断応力	MPa			

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。表示する数値の丸め方は、表2-2に示すとおりとする。

数値の種類	単位	処理桁	処理方法	表示桁
固有周期	s	小数点以下第4位	四捨五入	小数点以下第3位
震度	_	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
温度	°C	_	_	整数位
質量*1	kg	_	_	整数位
長さ*1	mm	_	_	整数位
面積	$\mathrm{mm}^2$	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
断面係数	mm <sup>3</sup>	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
断面二次 モーメント	$\mathrm{mm}^4$	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
モーメント	N•mm	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
力	Ν	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
算出応力	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数位
許容応力*3	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数位

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 \*1:設計上定める値が小数点以下の場合は、小数点以下表示とする。

\*2:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

\*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及び降伏 点は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数位までの値と する。 3. 評価部位

主蒸気管放射線モニタの耐震評価は、「4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法」に示す条件 に基づき、耐震評価上厳しくなる溶接部を選定して実施する。主蒸気管放射線モニタの耐震評価 部位については、表 2-1の概略構造図に示す。

## 4. 地震応答解析及び構造強度評価

- 4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法
  - (1) 地震力は主蒸気管放射線モニタに対して、水平方向及び鉛直方向から同時に作用するものとする。
  - (2) 主蒸気管モニタは、溶接により天井の埋込金物に固定されるものとする。
  - (3) 主蒸気管モニタの質量は、検出器、検出器取付金具、検出器用ウェル及びプレートを考慮 する。
  - (4) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。
- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
     主蒸気管放射線モニタの荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価
     に用いるものを表 2-3 に示す。
  - 4.2.2 許容応力

主蒸気管放射線モニタの許容応力を表 2-4 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

主蒸気管放射線モニタの使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に 用いるものを表 2-5 に示す。

施設	i設区分     機器名称     耐震設計上の 重要度分類     機器等の区分     荷重の組合せ		荷重の組合せ	許容応力状態		
放射線管理	放射線			*	$D + P_{D} + M_{D} + S_{d}^{*}$	III <sub>A</sub> S
施設	管理用 計測装置	王烝気官放射線モニタ	5	- *	$D + P_D + M_D + S_S$	IV <sub>A</sub> S

表 2-3 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

注記 \*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

	許 容 限 界* <sup>1, *2</sup> (ボルト以外)				
許容応力状態	一次応力				
	引張り	せん断	圧縮	曲げ	
III <sub>A</sub> S	1.5 • f <sub>t</sub>	1.5 • f <sub>s</sub>	1.5 • f <sub>c</sub>	1.5 • f <sub>b</sub>	
IV <sub>A</sub> S	1.5 • f <sub>t</sub> *	1.5•f <sub>s</sub> *	1.5•f <sub>c</sub> *	1.5•f <sub>b</sub> *	

表 2-4 許容応力 (その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合 は評価を省略する。

評価部材	材料	温度条件 (℃)	S y (MPa)	Su (MPa)	Sy(RT) (MPa)
溶接部		周囲環境温度	170	373	_

表 2-5 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

4.3 解析モデル及び諸元

主蒸気管放射線モニタの解析モデルを図 2-2 に,解析モデルの概要を以下に示す。また, 機器の諸元を表 2-6,部材の機器要目を表 2-7 に示す。

- (1) 主蒸気管放射線モニタは、図4-1に示す3次元はりモデルとして考える。
- (2) 図 2-2 中の〇内の数字は部材番号(要素番号)を示す。
- (3) 図 2-2 中の は検出器及び検出器取付金具の質量を示し, maは 32kg である。
- (4) 図 2-2 中の実線は検出器用ウェルを示す。
- (5) 拘束条件として,基礎部のXYZ方向及び回転方向を固定する。
- (6) 解析コードは、「NSAFE」を使用し、固有値及び荷重を求める。なお、評価に用い る解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-4 計算機プ ログラム(解析コード)の概要・HISAP及びNSAFE」に示す。
- (7) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。



図 2-2 解析モデル

(単位:mm)

項目	記号	単位	入力値
材質	_	—	
質量	m	kg	
温度条件 (雰囲気温度)	Т	°C	
縦弾性係数	Е	MPa	
ポアソン比	ν	_	
要素数	—	個	
節点数	_	個	

表 2-6 機器諸元

## 表 2-7 部材の機器要目

材料	STKR400
対象要素	1
A $(mm^2)$	1552
$I_y (mm^4)$	2. $340 \times 10^5$
$I_{z}$ (mm <sup>4</sup> )	$2.340 \times 10^5$
$I_{p}$ (mm <sup>4</sup> )	4. $680 \times 10^5$
$Z_y (mm^3)$	4. $100 \times 10^3$
$Z_{z}$ (mm <sup>3</sup> )	4. $100 \times 10^3$
$Z_{p}$ (mm <sup>3</sup> )	8. $200 \times 10^3$
断面形状	y $f_{p}$ $d_{1}=105.3, d_{2}=114.3$

## 4.4 固有周期

固有値解析結果を表 2-8 に示す。

1次モードは水平方向に卓越し,固有周期が0.05秒以下であり,剛であることを確認した。また,鉛直方向は2次モード以降で卓越し,固有周期は0.05秒以下であり剛であることを確認した。

表2-8 固有值解析結果

モード	固有周期(s)	卓越方向
1次		水平

## 4.5 設計用地震力

「弾性設計用地震動S<sub>d</sub>又は静的震度」及び「基準地震動S<sub>s</sub>」による地震力は、添付書類 「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。耐震評価に用いる設計用地震 力を表 2-9 に示す。

据付場所	固有	固有周期弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> (s)又は静的震度		用地震動 S <sub>d</sub> 争的震度	基準地震動S s	
次0 床面高さ (m)	水平	鉛直	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度
原子炉建屋			С <sub>н</sub> =0.78	C <sub>V</sub> =0.54	С <sub>н</sub> =1.34	C <sub>v</sub> =1.01

表 2-9 設計用地震力(設計基準対象施設)

注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

## 4.6 計算方法

4.6.1 溶接部の応力

3次元はりモデルによる地震応答解析から溶接部の荷重を算出し、その結果を用いて手 計算にて溶接部を評価する。



図 2-3 計算モデル(溶接部)

地震対応答解析によって得られた溶接部評価点の反力とモーメントを表 2-10 に示す。

. )		
モーメント(N・m)		
$M_{Z}$		

表2-10 溶接部発生反力,モーメント

(1) 引張応力

溶接部に対する引張応力は、全溶接断面積で受けるものとして計算する。

引張応力 (σ<sub>t</sub>)

$$\sigma_{t} = \frac{F_{Y}}{A_{w}} \quad \dots \quad (4. \, 6. \, 1. \, 1)$$

ここで、引張り力を受ける溶接部の有効断面積Awは、次式により求める。

$$A_{w} = \frac{\pi}{4} \{ (D+2 \cdot a)^{2} - D^{2} \} \dots (4.6.1.2)$$

ただし、溶接部の有効のど厚aは,

$$a = 0.7 \cdot s \cdots (4.6.1.3)$$

(2) せん断応力

溶接部に対するせん断応力は,各方向の有効せん断面積で受けるものとして計算する。 せん断応力(τ)

ここで、 $A_{wx}$ 、 $A_{wz}$ はせん断力を受ける各方向の有効断面積、 $Z_p$ は溶接断面におけるねじり断面係数を示す。

A<sub>wx</sub>, A<sub>wz</sub>は, 次式により求める。

$$A_{wX} = \frac{1}{2} \cdot \frac{\pi}{4} ((D+2 \cdot a)^{2} - D^{2}) \cdots (4.6.1.5)$$

$$A_{wZ} = \frac{1}{2} \cdot \frac{\pi}{4} ((D+2 \cdot a)^{2} - D^{2}) \cdots (4.6.1.6)$$

(3) 曲げ応力

溶接部に対する曲げモーメントは、図4-2でX軸方向、Z軸方向に対する曲げモーメントを最 も外側の溶接部で受けるものとして計算する。

曲げ応力 (σ<sub>b</sub>)

$$\sigma_{\rm b} = \frac{M_{\rm X}}{Z_{\rm X}} + \frac{M_{\rm Z}}{Z_{\rm Z}} \cdots (4.6.1.7)$$

Z<sub>x</sub>, Z<sub>z</sub>は溶接断面のX軸及びZ軸に関する断面係数を示す。

(4) 組合せ応力

溶接に対する組合せ応力は、各応力を足し合わせたものとして計算する。

$$\sigma_{\rm w} = \sqrt{(\sigma_{\rm t} + \sigma_{\rm b})^2 + \tau^2} \quad \dots \qquad (4. \, 6. \, 1.8)$$

- 4.7 計算条件
  - 4.7.1 溶接部の応力計算条件

応力計算に用いる計算条件は,本計算書の【主蒸気管放射線モニタの耐震性についての 計算結果】の設計条件および機器要目に示す。

4.8 応力の評価

4.8.1 溶接部の応力評価

4.6.1項で求めた溶接部に発生する応力は、許容応力  $f_s$  以下であること。 ただし、 $f_s$  は下表による。

	弾性設計用地震動Sd 又は静的震度による 荷重との組合せの場合	基準地震動Ssによる 荷重との組合せの場合
許容せん断応力 $f_{ m s}$	$\frac{\mathrm{F}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$	$\frac{\mathrm{F}^{*}}{1.5\cdot\sqrt{3}}\cdot1.5$

5. 機能維持評価

5.1 電気的機能維持評価方法

主蒸気管放射線モニタの電気的機能維持評価について、以下に示す。

なお,評価用加速度は添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。

主蒸気管放射線モニタの機能確認済加速度は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」 に基づき、同形式の検出器単体の正弦波加振試験において電気的機能の健全性を確認した評価 部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 2-11 に示す。

14 4 11	1及167年前11月7月201天	(7(5.0 m/ 5)
評価部位	方向	機能確認済加速度
	水平	
王烝気官放射線モニタ	鉛直	

表 2-11 機能確認済加速度

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

#### 6. 評価結果

6.1 設計基準対象施設としての評価結果

主蒸気管放射線モニタの設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許 容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有しているこ とを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

## 【主蒸気管放射線モニタの耐震性についての評価結果】

## 1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

			固有周	引期(s)	弾性設計用地震動	S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	雲動 S s	
機器名称	耐震 <mark>設計上の</mark> 重要度分類	据付場所及び床面高さ (m)	大豆十片	いまたら	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)
	里安度万短	(III)	水平方问	鉛直方回	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	
主蒸気管放射線モニタ	S	原子炉建屋			С <sub>н</sub> =0.78	C <sub>V</sub> =0.54	С <sub>н</sub> =1.34	C <sub>V</sub> =1.01	

注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:固有値解析より 0.05 秒以下であり剛であることを確認した。

#### 1.2 機器要目

18

1.2.1 主蒸気管放射線モニタ

部 材	l (mm)	s (mm)	a (mm)	D (mm)	$A_{w}$ (mm <sup>2</sup> )	$A_{wX}$ (mm <sup>2</sup> )	$A_{wZ}$ (mm <sup>2</sup> )	Z <sub>X</sub> (mm <sup>3</sup> )	Z <sub>Z</sub> (mm <sup>3</sup> )	$\begin{array}{c} Z_{p} \\ (mm^{3}) \end{array}$	S <sub>y</sub> (MPa)	S <sub>u</sub> (MPa)	F (MPa)	F* (MPa)
溶接部											170	373	170	204

1.3 計算数值

1.3.1 溶接部に作用する力 (単位:N)									
	Fx		F <sub>Y</sub>		F z				
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動Ss	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動Ss	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>			
溶接部									

#### 1.3.2 溶接部に作用するモーメント

#### (単位:N·m)

部材	М	х	М	Y	Mz		
	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
溶接部							

#### 1.4 結論

19

1.4.1 溶接部の応力

#### (単位:MPa)

部材	材 料	ст. – –	弾性設計用地震動	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動Ss			
		応ノ」	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力		
	引引				$\sigma_{t} = 1$	$f_{s} = 98$	$\sigma_{t}=2$	$f_{\rm s} = 117$
<u>محمد محمد محمد محمد محمد محمد محمد محمد</u>		せん断	$\tau = 2$	$f_{\rm s} = 98$	$\tau = 3$	$f_{\rm s} = 117$		
俗拔制		曲げ	σ <sub>b</sub> =22	$f_{\rm s} = 98$	$\sigma_{\rm b}=37$	$f_{\rm s} = 117$		
		組合せ	σ <sub>w</sub> =23	$f_{s} = 98$	σ <sub>w</sub> =39	$f_{\rm s} = 117$		

すべて許容応力以下である。

1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能	a 確認済加速	速度
	水平方向	1.11			
主蒸気管放射線モニタ	鉛直方向	0.84			

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



本資料のうち,枠囲みの内容は, 営業秘密又は防護上の観点から公 開できません。

東海第二発電所 工事計画審査資料						
資料番号	工認-797 改1					
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日					

## V-2-6-5-27 サプレッション・プール水温度の

## 耐震性についての計算書

目次

1.	概要	1
2.	一般事項	1
2.1	1 構造計画	1
2.2	2 評価方針	4
2.3	3 適用基準	4
3.	評価部位	4
4.	機能維持評価	5
4.1	1 評価用加速度	5
4.2	2 機能確認済加速度 ······	6
5.	評価結果	7
5.1	1 設計基準対象施設としての評価結果	7
5.2	2 重大事故等対処設備としての評価結果	7

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している機能維持の設計方 針に基づき,サプレッション・プール水温度が設計用地震力に対して十分な電気的機能を有して いることを説明するものである。

サプレッション・プール水温度は,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等 対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以 下,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

サプレッション・プール水温度の構造計画を表 2-1 及び表 2-2 に示す。



表 2-1 構造計画(設計基準対象施設)

表 2-2 構造計画



#### 2.2 評価方針

サプレッション・プール水温度の機能維持評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方 針 4.2 電気的機能維持」にて設定した電気的機能維持の方針に基づき,地震時の応答加速度 が電気的機能確認済加速度以下であることを,「4. 機能維持評価」にて示す方法にて確認する ことで実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。

サプレッション・プール水温度の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 サプレッション・プール水温度の耐震評価フロー

2.3 適用基準

本計算書においては,原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEA G4601・補-1984, JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版)(日本 電気協会 電気技術基準調査委員会 昭和59年9月,昭和62年8月及び平成3年6月)に準拠して 評価する。

3. 評価部位

サプレッション・プール水温度は、サプレッション・チェンバ内の壁もしくはコラムサポート に直接取り付けられた温度計サポートに挿入され固定されることから、サプレッション・チェン バが支持している。サプレッション・チェンバの構造強度評価は添付書類「V-2-9-2-1 原子炉 格納容器本体の耐震性についての計算書」にて実施しているため、本計算書では、原子炉格納容 器本体の地震応答解析結果を用いたサプレッション・プール水温度の電気的機能維持評価につい て示す。

サプレッション・プール水温度の耐震評価箇所については,表 2-1 及び表 2-2 の概略構造図 に示す。

## 4. 機能維持評価

## 4.1 評価用加速度

サプレッション・プール水温度はサプレッション・チェンバの壁もしくはコラムサポートに 直接取り付けられた温度計サポートに挿入され固定されることから,評価用加速度は,基準地 震動Ssによる地震力として添付書類「V-2-3-2 炉心,原子炉圧力容器及び原子炉内部構造 物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体基礎の地震応答計算書」に基づき設定する。評価用加 速度を表 4-1 に示す。

表	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$		
機器名称	対象機器設置箇所 (m)	方向	評価用加速度
サプレッション・プール水	原子炉建屋	水平	1.00
温度		鉛直	0. 93

注記 \*:基準床レベルを示す。

#### 4.2 機能確認済加速度

サプレッション・プール水温度の機能確認済加速度については以下に示す。

サプレッション・プール水温度の機能確認済加速度には,添付書類「V-2-1-9 機能維持の 基本方針」に基づき,同形式の検出器単体の正弦波加振試験において電気的機能の健全性を確 認した評価部位の加速度を適用する。機能確認済加速度を表 4-2 に示す。

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

評価部位	方向	機能確認済加速度
	水平	
サプレッション・プール水温度	鉛直	

表 4-2 機能確認済加速度

NT2 補② V-2-6-5-27 R1

- 5. 評価結果
- 5.1 設計基準対象施設としての評価結果

サプレッション・プール水温度の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。評価用加速度は機能確認済加速度以下であり,設計用地震力に対して電気的機能が維持されていることを確認した。

(1) 機能維持評価結果
 電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

#### 5.2 重大事故等対処設備としての評価結果

サプレッション・プール水温度の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下 に示す。評価用加速度は機能確認済加速度以下であり,設計用地震力に対して電気的機能が維 持されていることを確認した。

(1) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【サプレッション・プール水温度の耐震性についての計算結果】

- 1. 設計基準対象設備
- 1.1 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

### $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$

		評価用加速度	機能確認済加速度
サプレッション・プール水温度 (TE-T23-N001B~N006B) (TE-T23-N001C~N006C)	水平方向	1.00	
(TE-T23-N007, N009) (TE-T23-N011~N015) (TE-T23-N017) (TE-T23-N019~N022)	鉛直方向	0. 93	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

- 2. 重大事故等対処設備
  - 2.1 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度
サプレッション・プール水温度 (TE-T23-N030)	水平方向	1.00	
(TE-T23-N040) (TE-T23-N050)	鉛直方向	0. 93	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

本資料のうち,	枠囲みの内容
は、営業秘密ス	マは防護上の観点
から公開できま	ミせん。

東海第二発電所 工事計画審査資料			
資料番号	工認-798 改1		
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日		

# V-2-6-5-12 残留熱除去系熱交換器入口温度の耐震性についての 計算書

目そ	欠
----	---

1.	根	我要 ••••••				••••	 ••••	•••••	 ••••	1
2.	_	一般事項					 	•••••	 	1
2.	1	構造計画				••••	 ••••	•••••	 	1
2.	2	評価方針 ・・				••••	 • • • • • •	•••••	 	3
2.	3	適用基準				••••	 	•••••	 	3
3.	罰	至価部位					 	•••••	 	3
4.	橩	後能維持評価				••••	 • • • • • •	•••••	 	4
4.	1	評価用加速度			• • • • • •	••••	 • • • • • • •	•••••	 •••••	4
4.	2	機能確認済加	速度 ·		• • • • • •	• • • • •	 	•••••	 	5
5.	影	至価結果					 	•••••	 	6
5.	1	重大事故等対	処設備と	こしての	)評価結	i果 ·	 	•••••	 	6

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している機能維持の 設計方針に基づき,残留熱除去系熱交換器入口温度が設計用地震力に対して十分な電気的 機能を有していることを説明するものである。

残留熱除去系熱交換器入口温度は,設計基準対象施設においてはCクラス施設に,重大 事故等対処設備においては常設重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類され る。以下,重大事故等対処設備としての電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

残留熱除去系熱交換器入口温度の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

#### 2.2 評価方針

残留熱除去系熱交換器入口温度の機能維持評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の 基本方針 4.2 電気的機能維持」にて設定した電気的機能維持の方針に基づき,地震時 の応答加速度が電気的機能確認済加速度以下であることを,「4. 機能維持評価」にて 示す方法にて確認することで実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。

残留熱除去系熱交換器入口温度の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 残留熱除去系熱交換器入口温度の耐震評価フロー

2.3 適用基準

本計算書においては、原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984、JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版)(日本電気協会 電気技術基準調査委員会 昭和59年9月,昭和62年8月及 び平成3年6月)に準拠して評価する。

3. 評価部位

残留熱除去系熱交換器入口温度は,残留熱除去系管に直接取り付けられた保護管に挿入 され固定されることから,残留熱除去系管が支持している。残留熱除去系管の構造強度評 価は添付書類「V-2-5-4-1-4 管の耐震性についての計算書」にて実施しているため,本 計算書では,残留熱除去系管の地震応答解析結果を用いた残留熱除去系熱交換器入口温度 の電気的機能維持評価について示す。

残留熱除去系熱交換器入口温度の耐震評価部位については,表 2-1の概略構造図に示 す。

- 4. 機能維持評価
- 4.1 評価用加速度

残留熱除去系熱交換器入口温度は残留熱除去系管に直接取り付けられた保護管に挿入 されることから,評価用加速度は,基準地震動Ssによる地震力として添付書類「V-2-5-4-1-4 管の耐震性についての計算書」に示す重大事故等対処設備の地震応答解析で評 価した残留熱除去系熱交換器入口温度取付部に相当する質点に生じる加速度及び添付書 類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づく基準床レベルの加速度のうち厳 しいほうを選択する。評価用加速度を表 4-1,2 に示す。

表 4-1 評価用加速度(質点に生じる加速度) (×9.8 m/s<sup>2</sup>)

機器名称	対象機器設置箇所 (m)	方向	評価用加速度
残留熱除去系熱交換器	原子炉建屋	水平	0.92
人口温度 (TE-E12-N004A)		鉛直	0.11
残留熱除去系熱交換器	原子炉建屋	水平	0.31
入口温度 (TE-E12-N004B)		鉛直	0.21

表 4-2 評価用加速度(基準床レベルの加速度) (×9.8 m/s<sup>2</sup>)

機器名称	対象機器設置箇所 (m)	方向	評価用加速度
残留熱除去系熱交換器 入口温度	原子炉建屋	水平	1.13
		鉛直	0.99

注記 \*:基準床レベルを示す。

## 4.2 機能確認済加速度

残留熱除去系熱交換器入口温度の機能確認済加速度については以下に示す。 残留熱除去系熱交換器入口温度の機能確認済加速度には、添付書類「V-2-1-9 機能 維持の基本方針」に基づき、同形式の検出器単体の正弦波加振試験において電気的機能 の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。機能確認済加速度を表 4-3 に示 す。

表 4-3	3 機能確認	济加速度 (×9.8 m/s <sup>2</sup> )
評価部位	方向	機能確認済加速度
残留熱除去系	水平	
熱交換器入口温度	鉛直	

NT2 補② V-2-6-5-12 R1

- 5. 評価結果
- 5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

残留熱除去系熱交換器入口温度の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果 を以下に示す。評価用加速度は機能確認済加速度以下であり,設計用地震力に対して電 気的機能が維持されていることを確認した。

(1) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
【残留熱除去系熱交換器入口温度の耐震性についての計算結果】

# 1. 重大事故等対処設備

1.1 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

### $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$

		評価用加速度	機能確認済加速度
	水平方向	1.13	
残留熱际云糸熱父換器人口温度	鉛直方向	0. 99	

評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

本資料のうち,枠囲みの内容は, 営業秘密又は防護上の観点から公 開できません。

東海第二発電所	下 工事計画審査資料
資料番号	工認-823 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

# V-2-6-5-28 ドライウェル雰気温度の耐震性についての計算書

1.	概	要•	•••	•	•	••	•	•	•••	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	• •	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	1	1
2.	<u> </u>	般事項	į •	•	•	•••	•	•	• •	•	•	•	•	•	•	•	••	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	-	1
2	. 1	構造	計画		••	•	•	•••	•	•	•	•	•	•	• •	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	1	1
2	. 2	評価	方針		•••	•	•	•••	•	•	•	•	•	•	• •	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	Ę	5
2	. 3	適用	基準		•••	•	•	•••	•	•	•	•	•	•	• •	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	Ę	5
3.	評	価部位	•	•	•	•••	•	•	• •	•	•	•	•	•	•	•	••	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	Ę	5
4.	機	能維持	評価	ī	•	•••	•	•	•	• •	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	• •	•	•	•	•	•	•	•	(	6
4	. 1	評価周	用加速	速周	乏	•	•	• •	• •	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	(	6
4	. 2	機能研	<b>権認</b>	済力	叩逮	度度	•	• •	• •	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	1	7
5.	評	価結果	: •	•	•	•••	•	•	•	• •	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•		•	•	•	•	•	•	•	8	8
5	. 1	重大	事故	等文	计奴	設	備。	Ŀl	て	の	評	価	結	果		•	•••	•	•	•	•	•	•	•	•	• •	•	•	•	•	•	•	•	•	8	8

# 目次

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9機能維持の基本方針」にて設定している機能維持の設計方針 に基づき,ドライウェル雰囲気温度が設計用地震力に対して十分な電気的機能を有していること を説明するものである。

ドライウェル雰囲気温度は,重大事故等対処設備においては常設重大事故防止設備及び常設重 大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

ドライウェル雰囲気温度の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画



表 2-1 構造計画



表 2-1 構造計画

#### 2.2 評価方針

ドライウェル雰囲気温度の機能維持評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 4.2 電気的機能維持」にて設定した電気的機能維持の方針に基づき,地震時の応答加速度が電気的 機能確認済加速度以下であることを,「4. 機能維持評価」にて示す方法にて確認することで実 施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。

ドライウェル雰囲気温度の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 ドライウェル雰囲気温度の耐震評価フロー

#### 2.3 適用基準

本計算書においては,原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEA G4601・補-1984, JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版)(日 本電気協会 電気技術基準調査委員会 昭和59年9月,昭和62年8月及び平成3年6月)に 準拠して評価する。

3. 評価部位

ドライウェル雰囲気温度は、計器固定金具に圧縮継手により固定され、計器固定金具は溶接に よりドライウェル内の架構またはペデスタル壁面に設置することから、ドライウェルまたはペデ スタルが支持している。ドライウェル、ペデスタルの構造強度評価は添付書類「V-2-9-2-1 原 子炉格納容器本体の耐震性についての計算書」にて実施しているため、本計算書では、原子炉格 納容器本体の地震応答解析結果を用いたドライウェル雰囲気温度の電気的機能維持評価について 示す。

ドライウェル雰囲気温度の耐震評価箇所については、表 2-1の概略構造図に示す。

## 4. 機能維持評価

4.1 評価用加速度

ドライウェル雰囲気温度はドライウェル内の架構またはペデスタル壁面に直接取り付けられた計器固定金具に固定されることから,評価用加速度は,基準地震動Ssによる地震力として添付書類「V-2-3-2 炉心,原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体基礎の地震応答計算書」に基づき設定する。評価用加速度を表4-1に示す。

表 4	1 評価用加速度		$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
機器名称	対象機器設置箇所 (m)	方向	評価用加速度
ドライウェル雰囲気温度	原子炉建屋	水平	1.17
(TE-26-79. 61A, B)		鉛直	0. 98
ドライウェル雰囲気温度 (TE-26-79, 62A, B	原子炉建屋	水平	1.77
TE-26-79. 63A, B TE-26-79. 64A, B)		鉛直	1. 17

注記 \*:基準床レベルを示す。

### 4.2 機能確認済加速度

ドライウェル雰囲気温度の機能確認済加速度については以下に示す。

ドライウェル雰囲気温度の機能確認済加速度には,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」 に基づき,同形式の検出器単体の正弦波加振試験において電気的機能の健全性を確認した評価 部位の加速度を適用する。機能確認済加速度を表 4-2 に示す。

表 4-2 機能確認済加速度

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

# 評価部位 ドライウェル雰囲気温度 (TE-26-79.61A, B TE-26-79.62A, B TE-26-79.63A, B TE-26-79.64A, B)

NT2 補② V-2-6-5-28 R1

- 5. 評価結果
- 5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

ドライウェル雰囲気温度の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。 評価用加速度は機能確認済加速度以下であり,設計用地震力に対して電気的機能が維持されて いることを確認した。

(1) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【ドライウェル雰囲気温度の耐震性についての計算結果】

# 1. 重大事故等対処設備

1.1 電気的機能維持の評価結果

### $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$

		評価用加速度	機能確認済加速度
ドライウェル雰囲気温度	水平方向	1.17	
(TE-26-79.61A, B)	鉛直方向	0. 98	
ドライウェル雰囲気温度 (TE-26-79. 62A, B	水平方向	1.77	
TE-26-79. 63A, B TE-26-79. 64A, B)	鉛直方向	1. 17	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-824 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

# V-2-6-5-29 サプレッション・チェンバ雰囲気温度の 耐震性についての計算書

1.	概	要•	••	•	• •	•	•	•••	•	•	•	•	•	•	• •	•	•	•	•	•	•	• •	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	1
2.	<u> </u>	般事項	•	•	•	••	•	• •	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	1
2	. 1	構造語	計画	•	•	•	•••	•	•	•	•	•	•	•••	•	•	•	•	•	•	•••	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	1
2	. 2	評価ス	方針	•	•	•	•••	•	•	•	•	•	•	•••	•	•	•	•	•	•	•••	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	3
2	. 3	適用基	ま準	•	•	•	•••	•	•	•	•	•	•	•••	•	•	•	•	•	•	•••	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	3
3.	評	価部位	•	•	•	•••	•	• •	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	3
4.	機	能維持	評価	ī	•	•••	•	•	••	•	•	•	•	•	•	•	• •	•	•	•	•	•	•	• •	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	4
4	. 1	評価月	用加i	速度	Ē	•	• •	•	•	•	•	•	•	•	•••	•	•	•	•	•	•	•	• •	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	4
4	. 2	機能研	雀認江	斉力	速	度	• •	•	•	•	•	•	•	•	•••	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	5
5.	評	価結果	•	•	•	•••	•	•	••	•	•	•	•	•	•	•	• •	•	•	•	•	•	•	• •	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	6
5	. 1	重大事	事故	等文	拁	設	備と	: L	て	の	評	価	結	果		•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	6

# 目次

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及 び機能維持の設計方針に基づき,サプレッション・チェンバ雰囲気温度が設計用地震力 に対して十分な電気的機能を有していることを説明するものである。

サプレッション・チェンバ雰囲気温度は,重大事故等対処設備においては常設重大事 故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備として の電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
  - 2.1 構造計画

サプレッション・チェンバ雰囲気温度の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

2.2 評価方針

サプレッション・チェンバ雰囲気温度の機能維持評価は,添付書類「V-2-1-9 機 能維持の基本方針 4.2 電気的機能維持」にて設定した電気的機能維持の方針に基づ き,地震時の応答加速度が電気的機能確認済加速度以下であることを,「4. 機能維持 評価」にて示す方法にて確認することで実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示 す。

サプレッション・チェンバ雰囲気温度の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 サプレッション・チェンバ雰囲気温度の耐震評価フロー

2.3 適用基準

本計算書においては、原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984、JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版)(日本電気協会 電気技術基準調査委員会 昭和59年9月、昭和62年8月及 び平成3年6月)に準拠して評価する。

3. 評価部位

サプレッション・チェンバ雰囲気温度は、計器固定金具に圧縮継手により固定され、 計器固定金具は溶接によりサプレッション・チェンバ内上部架構に設置することから、 サプレッション・チェンバが支持している。サプレッション・チェンバの構造強度評 価は添付書類「V-2-9-2-1 原子炉格納容器本体の耐震性についての計算書」にて実 施しているため、本計算書では、原子炉格納容器本体の地震応答解析結果を用いたサ プレッション・チェンバ雰囲気温度の電気的機能維持評価について示す。

サプレッション・チェンバ雰囲気温度の耐震評価箇所については,表 2-1の概略構 造図に示す。

## 4. 機能維持評価

4.1 評価用加速度

サプレッション・チェンバ雰囲気温度はサプレッション・チェンバ内上部架構に設置することから,評価用加速度は,基準地震動Ssによる地震力として添付書類「V-2-3-2 炉心,原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉格納容器及び原子炉本体基礎の地震応答計算書」に基づき設定する。評価用加速度を表4-1に示す。

表4	4-1 評価用地震力		$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
機器名称	対象機器設置箇所 (m)	方向	評価用加速度
サプレッション・チェンバ	原子炉建屋	水平	1.00
雰囲気温度		鉛直	0.93

注記 \*:基準床レベルを示す。

### 4.2 機能確認済加速度

サプレッション・チェンバ雰囲気温度の機能確認済加速度については以下に示す。 サプレッション・チェンバ雰囲気温度の機能確認済加速度には、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき、同形式の検出器単体の正弦波加振試験において電気 的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。機能確認済加速度を表 4-2 に示す。

### 表 4-2 機能確認済加速度

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

評価部位	方向	機能確認済加速度
	水平	
サブレッション・チェンバ雰囲気温度	鉛直	

#### 5. 評価結果

5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

サプレッション・チェンバ雰囲気温度の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震 評価結果を以下に示す。評価用加速度は機能確認済加速度以下であり,設計用地震力 に対して電気的機能が維持されていることを確認した。

(1) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

# 【サプレッション・チェンバ雰囲気温度の耐震性についての計算結果】

# 1. 重大事故等対処設備

1.1 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

### $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$

		評価用加速度	柞	幾能確認済加速度	
	水平方向	1.00			
サノレツション・ナエンハ芬囲気温度	鉛直方向	0. 93			

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

本資料のうち、枠囲みの内容は、 営業秘密又は防護上の観点から 公開できません

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-825 改2
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

V-2-6-5-36 西側淡水貯水設備水位の耐震性についての計算書

1. 概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
<ol> <li>2. 一般事項・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li></ol>
2.1 構造計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
2.2 評価方針・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
2.3 適用基準・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
2.4 記号の説明・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・5
2.5 計算精度と数値の丸め方・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・6
3. 評価部位・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4. 固有周期・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.1 基本方針・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.2 固有 <mark>周期</mark> の算出方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.3 固有 <mark>周期の算出</mark> 結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5. 構造強度評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.1 構造強度評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.2 荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・8
5.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・8
5.2.2 許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.2.3 使用材料の許容応力 <mark>評価条件</mark> ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.3 設計用地震力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.4 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.4.1 応力の計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・13
5.4.1.1 基礎ボルトの計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・13
5.4.1.2 取付ボルトの計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・15
5.5 計算条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.5.1 基礎ボルトの応力計算条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・17
5.5.2 取付ボルトの応力計算条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・18
5.6 応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・19
5.6.1 ボルトの応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・19
6. 機能維持評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
6.1 電気的機能維持評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・20
7. 評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
7.1 重大事故等対処設備としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・21

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき,西側淡水貯水設備水位が設計用地震力に対して十分な構造強度及び電 気的機能を有していることを説明するものである。

西側淡水貯水設備水位は,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び 常設重大事故緩和設備に分類される。重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能 維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

西側淡水貯水設備水位の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



### 2.2 評価方針

西側淡水貯水設備水位の応力評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1 構造 強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき,「2.1 構造計画」 にて示す西側淡水貯水設備水位の部位を踏まえ「3. 評価部位」にて設定する箇所において, 「4. 固有周期」で測定した固有周期に基づく設計地震力による応力等が許容限界内に収まる ことを,「5. 構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。また,西側淡水貯水 設備水位の機能維持評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 4.2 電気的機能維持」 にて設定した電気的機能維持の方針に基づき,地震時の応答加速度が電気的機能確認済加速度 以下であることを,「6. 機能維持評価」にて示す方法にて確認することで実施する。確認結果 を「7. 評価結果」に示す。

西側淡水貯水設備水位の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 西側淡水貯水設備水位の耐震評価フロー

### 2.3 適用基準

適用基準等を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補一 1984, JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版)(日本電気協会 電気技術基準調査委員会 昭和59年9月,昭和62年8月及び平成3年6月)
- (2) 発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005年版(2007年追補版含む。))
   JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007年9月)(以下「設計・建設 規格」という。)

2.4 記号の説明

記号	記号の説明	単 位				
$A_{bi}$	ボルトの軸断面積*1					
C <sub>H</sub>	水平方向設計震度	—				
$C_{\rm V}$	鉛直方向設計震度	—				
D	取付ボルトのピッチ円直径	mm				
d i	ボルトの呼び径*1	mm				
F <sup>*</sup>	設計・建設規格 SSB-3133に定める値*1	MPa				
Fьi	ボルトに作用する引張力(1本当たり)*1	Ν				
${f}_{ m sbi}$	せん断力のみを受けるボルトの許容せん断応力*1	MPa				
${f}_{ m toi}$	引張力のみを受けるボルトの許容引張応力*1	MPa				
${f}_{ m t\ s\ i}$	引張力とせん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力*1	MPa				
a	重力加速度(=9.80665)	$m/s^2$				
h i	据付面又は取付面から重心までの距離	mm				
L	支点としている基礎ボルトより最大引張応力がかかるボルトま					
	での距離					
$\ell$	重心と基礎ボルト間の水平方向距離					
m <sub>i</sub>	検出器又は検出器+ベースの質量*2					
n i	ボルトの本数*1					
n <sub>fi</sub>	評価上引張力を受けるとして期待するボルトの本数*1					
$\mathbf{Q}_{\mathrm{\ b\ i}}$	ボルトに作用するせん断力*1					
S <sub>ui</sub>	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表9に定める値*1	MPa				
S <sub>y i</sub>	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める値*1	MPa				
S <sub>y i</sub> (R T)	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める材料の	MPa				
	40℃における値*1					
π	円周率	—				
σьі	ボルトに生じる引張応力*1	MPa				
τьі	ボルトに生じるせん断応力*1	MPa				

注記 \*1: A<sub>bi</sub>, d<sub>i</sub>, F<sup>\*</sup><sub>i</sub>, F<sub>bi</sub>, f<sub>sbi</sub>, f<sub>toi</sub>, f<sub>tsi</sub>, h<sub>i</sub>, n<sub>i</sub>, n<sub>fi</sub>, Q<sub>bi</sub>, S<sub>ui</sub>, S<sub>yi</sub>, σ<sub>bi</sub>, τ<sub>bi</sub>の添え字iの意味は,以下のとおりとする。

- i =1:基礎ボルト
- i =2:取付ボルト
- \*2:miの添字iの意味は、以下のとおりとする。
  - i =1:検出器+ベース
  - i =2: 検出器

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。

表示する数値の丸め方は、表 2-2 に示すとおりとする。

数値の種類	単位	処理桁	処理方法	表示桁
固有周期	S	小数点以下第4位 四捨五入 /		小数点以下第3位
震度	—	小数点以下第3位 切上げ 小数点以下		小数点以下第2位
温度	°C	_	_	整数位
質量	kg	_	_	整数位
長さ*1	mm			整数位
面積*2	$\mathrm{mm}^2$	有効数字5桁目 四捨五入 7		有効数字4桁*2
力	Ν	有効数字5桁目 四捨五入 7		有効数字4桁*2
算出応力	MPa	小数点以下第1位 切上げ 整		整数位
許容応力*3	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数位

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 \*1:設計上定める値が小数点以下の場合は、小数点以下表示とする。

\*2:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

\*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及び降伏点 は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数位までの値とする。 3. 評価部位

西側淡水貯水設備水位の耐震評価は、「5.1 構造強度評価方法」に示す条件に基づき、耐震 評価上厳しくなる基礎ボルト及び取付ボルトについて実施する。

西側淡水貯水設備水位の耐震評価部位については、表 2-1の概略構造図に示す。

- 4. 固有周期
- 4.1 基本方針 西側淡水貯水設備水位の固有周期は、振動試験(加振試験)にて求める。
- 4.2 固有周期の算出方法

振動試験装置により固有振動数を測定する。西側淡水貯水設備水位の外形図を表 2-1の構造 計画に示す。

4.3 固有周期の算出結果

固有周期の算出結果を表 4-1 に示す。鉛直方向は固有周期が 0.05 秒以下であり、剛である ことを確認した。また、水平方向は柔な領域に固有周期がないことから、剛であることを確認 した。





表 4-1 固有周期(s)

- 5. 構造強度評価
- 5.1 構造強度評価方法
  - (1) 西側淡水貯水設備水位の質量は、重心に集中しているものとする。
  - (2) 地震力は西側淡水貯水設備水位に対して、水平方向及び鉛直方向から作用するものとする。
  - (3) 西側淡水貯水設備水位は取付ボルトでベースに固定されており、ベースは基礎ボルトで基礎に固定されており、固定端とする。
  - (4) ボルトの配置については取付ボルトは円形配置とし、基礎ボルトは矩形配置とする。
  - (5) 重心位置については、計算条件が厳しくなる位置に重心位置を設定して耐震性の計算を行うものとする
  - (6) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。
- 5.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 5.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 西側淡水貯水設備水位の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等対処設備の評 価に用いるものを表 5-1 に示す。
  - 5.2.2 許容応力

西側淡水貯水設備水位の許容応力を表 5-2 に示す。

5.2.3 使用材料の許容応力評価条件

西側淡水貯水設備水位の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対処設備の評価 に用いるものを表 5-3 に示す。

施設	区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_D + M_D + S s^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	計測装置	西側淡水貯水設備水位	常設耐震/防止 常設/緩和	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S s$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる。)

表 5-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:「D+P<sub>SAD</sub>+M<sub>SAD</sub>+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

許容応力状態	許容限界* <sup>1,*2</sup> (ボルト等)			
	一次応力			
	引張り	せん断		
IV <sub>A</sub> S				
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてⅣ <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f s*		

表 5-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

亚在如井	++水1	温度条件		S y	S u	S y (R T)
計1111111111	1/1 1/1	(°C)		(MPa)	(MPa)	(MPa)
基礎ボルト (i=1)		周囲環境温度		205	520	_
取付ボルト (i=2)		周囲環境温度		205	520	_

表 5-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

## 5.3 設計用地震力

評価に用いる設計用地震力を表 5-4 に示す。

「基準地震動Ss」による地震力は,添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に 基づく。

据付場所	固有周期		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub>		基準地震動S s	
及び	(s)		又は静的震度			
床面高さ	水平七白	秋古十百	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向
(m)	水平方问	始但力问	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度
常設代替高圧						
電源装直直場			_	_	C <sub>H</sub> =0.81	C <sub>V</sub> =0.71

表 5-4 設計用地震力 (重大事故等対処設備)

注記 \*1:基準床レベルを示す。

5.4 計算方法

5.4.1 応力の計算方法

5.4.1.1 基礎ボルトの計算方法

基礎ボルトの応力は、地震による震度により作用するモーメントによって生じる 引張力とせん断力について計算する。



図 5-1 計算モデル
(1) 引張応力

基礎ボルトに対する引張力は、図5-1に示すボルトを支点とする転倒を考え、こ れを片側のボルトで受けるものとして計算する。

引張力

$$F_{b1} = \frac{m_1 \cdot C_H \cdot h_1 \cdot g + m_1 \cdot (C_V - 1) \cdot \ell \cdot g}{n_{f1} \cdot L} \quad \cdots \quad (5.4.1.1.1)$$

引張応力

ただし, F<sub>b</sub>が負のときボルトには引張力が生じないので,引張応力の計算は行 わない。

(2) せん断応力

基礎ボルトに対するせん断力は,ボルト全本数で受けるものとして計算する。 せん断力

 $Q_{b1} = m_1 \cdot C_H \cdot g$  ..... (5. 4. 1. 1. 4)

せん断応力

$$\tau_{b1} = \frac{Q_{b1}}{n_1 \cdot A_{b1}} \quad \dots \quad (5.4.1.1.5)$$

5.4.1.2 取付ボルトの計算方法

取付ボルトの応力は,地震による震度により作用するモーメントによって生じる引 張力とせん断力について計算する。



図 5-2 計算モデル

(1) 引張応力

取付ボルトに対する引張力は、図5-2に示すボルトを支点とする転倒を考え、こ れを片側のボルトで受けるものとして計算する。

引張力  $F_{b2} = \frac{8}{3D} \cdot \frac{m_2 \cdot C_H \cdot h_2 \cdot g + m_2 \cdot (C_V - 1) \cdot 0.5 \cdot D \cdot g}{n_{f2}}$ .....(5.4.1.2.1)

引張応力

$$\sigma_{b2} = \frac{F_{b2}}{A_{b2}} \qquad (5.4.1.2.2)$$

$$A_{b2} = \frac{\pi}{4} \cdot d_{2}^{2}$$
 ..... (5. 4. 1. 2. 3)

(2) せん断応力

取付ボルトに対するせん断力は、ボルト全本数で受けるものとして計算する。 せん断力

せん断応力

$$\tau_{b2} = \frac{Q_{b2}}{n_2 \cdot A_{b2}} \quad \dots \quad (5.4.1.2.5)$$

# 5.5 計算条件

# 5.5.1 基礎ボルトの応力計算条件

基礎ボルトの応力計算に用いる数値を表 5-5 に示す。

項目	記号	単位	数值等
材質			
温度条件(周囲環境温度)	_	°C	
ボルトの呼び径	d 1	mm	
検出器+ベースの質量	$m_1$	kg	
重力加速度	g	$m/s^2$	9.80665
据付面から重心までの距離	h 1	mm	
重心とボルト間の水平方向距離	Q	mm	
支点としているボルトより最大引張応力がかかるボ	т		
ルトまでの距離	L	mm	
ボルトの本数	n 1		
評価上引張力を受けるとして期待するボルトの本数	n <sub>f1</sub>		3

表 5-5 基礎ボルトの応力計算条件

5.5.2 取付ボルトの応力計算条件

取付ボルトの応力計算に用いる数値を表 5-6 に示す。

項目	記号	単位	数值等
材質			
温度条件(周囲環境温度)		°C	
ボルトの呼び径	d <sub>2</sub>	mm	
検出器の質量	$m_{2}$	kg	
重力加速度	g	$m/s^2$	9.80665
取付面から重心までの距離	h 2	mm	
取付ボルトのピッチ円直径	D	mm	
ボルトの本数	n 2		
評価上引張力を受けるとして期待するボルトの本数	n <sub>f2</sub>		8

表 5-6 取付ボルトの応力計算条件

5.6 応力の評価

5.6.1 ボルトの応力評価

5.4.1項で求めたボルトの引張応力 $\sigma_{bi}$ は次式より求めた許容引張応力 $f_{tsi}$ 以下であること。ただし、 $f_{toi}$ は下表による。

せん断応力 $\tau_{bi}$ は、せん断力のみを受けるボルトの許容せん断応力 $f_{sbi}$ 以下であること。ただし、 $f_{sbi}$ は下表による。

	基準地震動Ssによる 荷重との組合せの場合
許容引張応力 $f_{ m toi}$	$\frac{\mathbf{F}_{i}}{2} \cdot 1.5$
許容せん断応力 $f_{ m sbi}$	$\frac{\mathrm{F_{i}}^{*}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$

6. 機能維持評価

6.1 電気的機能維持評価方法

西側淡水貯水設備水位計の電気的機能維持評価について以下に示す。

なお,評価用加速度は添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。

西側淡水貯水設備水位計の機能確認済加速度は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」 に基づき,同形式の検出器単体の正弦波加振試験において電気的機能の健全性を確認した評価 部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 6-1 に示す。

評価部位	方向	機能確認済加速度
	水平	
西側淡水貯水設備水位	鉛直	

表 6-1 機能確認済加速度 (×9.8 m/s<sup>2</sup>)

- 7. 評価結果
- 7.1 重大事故等対処設備としての評価結果

西側淡水貯水設備水位の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。 発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有 していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

## 【西側淡水貯水設備水位の耐震性についての計算結果】

#### 1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

	据付場所及び		固有周	引期(s)	弾性設計用地震動	S d 又は静的震度	基準地震	震動Ss	周田彊倍沮庐
機器名称	設備分類	床面高さ (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	)可因乘势通过 (°C)
西側淡水貯水設備水位	常設耐震/防止 常設/緩和	常設代替高圧電源 <u>装置置場</u>			-	-	С <sub>н</sub> =0.81	$C_{\rm V} = 0.71$	

注記 \*:基準床レベルを示す。

#### 1.2 機器要目

#### 1.2.1 西側淡水貯水設備水位

	m.	h.			9	* F.	転倒 転倒	间方向					
部 材	(kg)	(mm)	(mm)	(mm)	(mm)	$(\text{mm}^2)$	n <sub>i</sub>	n <sub>fi</sub>	(MPa)	(MPa)	(MPa)	弾性設計用地震動	基準地震動
	(110)	(11111)	(11111)	(11111)	(11111)	(			(ini ci)	(ini ci)	(311 63)	S <sub>d</sub> 又は静的震度	S s
基礎ボルト								0	0.05	500	0.4.0		
(i=1)								3	205	520	246	—	
取付ボルト								0	0.05		0.10		
(i=2)		_	_					8	205	520	246	—	—

1.3 計算数値

(i=1) 取付ボルト (i=2)

 
 1.3.1 基礎ボルト,取付ボルトに作用する力
 (単位:N)

 部
 K

 弾性設計用地震動 S<sub>d</sub>又は静的震度
 基準地震動S<sub>s</sub>

 基礎ボルト
 基準地震動S<sub>s</sub>

## 1.4 結 論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

部材	材 料	応 力	弾性設計用地震颤	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s		
			算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
甘邓光山人		引張り	—	—	_	$f_{ts1}^* = 147$	
産碇ホルト		せん断	—	—	$\tau_{b1} = 1$	$f_{\rm sb1} = 113$	
あけぞれり		引張り	—	—	$\sigma_{b2}=0$	$f_{ts2}$ *=184	
山又小」 小ノレト		せん断	_	_	$\tau_{b2}=0$	$f_{\rm sb2}$ =142	

すべて許容応力以下である。

注記\*:f<sub>tsi</sub>=Min[1.4・f<sub>toi</sub>-1.6・τbi, f<sub>toi</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能<mark>維持</mark>の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 



評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。









本資料のうち,枠囲みの内容は,
営業秘密又は防護上の観点から
公開できません

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-827 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

# V-2-6-7-19 常設高圧代替注水系ポンプ吐出圧力の耐震性 についての計算書

目次
----

1.	概要
2.	一般事項
2.	1 構造計画・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3.	固有周期
3.	1 固有周期・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.	構造強度評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.	1 構造強度評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4. 2	2 荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.	機能維持評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.	1 電気的機能維持評価方法 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
6.	評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
6.	1 重大事故等対処設備としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき,常設高圧代替注水系ポンプ吐出圧力が設計用地震力に対して十分な構 造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

常設高圧代替注水系ポンプ吐出圧力は,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故 防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造強度 評価及び電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

常設高圧代替注水系ポンプ吐出圧力の構造計画を表 2-1 に示す。





## 3. 固有周期

3.1 固有周期の算出方法

常設高圧代替注水系ポンプ吐出圧力の固有周期は、構造が同様な計装ラックに対する打診試験の結果から、剛とする。固有周期を表 3-1 に示す。



- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

常設高圧代替注水系ポンプ吐出圧力の構造は直立形計装ラックであるため、構造強度評価は、<br/>
は、<br/>
添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載<br/>
の耐震計算方法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
- 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 常設高圧代替注水系ポンプ吐出圧力の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等 対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。
- 4.2.2 許容応力

常設高圧代替注水系ポンプ吐出圧力の許容応力を表 4-2 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

常設高圧代替注水系ポンプ吐出圧力の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対 処設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。

我!!: 尚重》 M L C X O H 石 M / M / 图 / 单 K 手 K 号 / C K M /	表 <b>4</b> -1	荷重の組合せ及び許容応力状態	(重大事故等対処設備)
--	---------------	----------------	-------------

施設区分		機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
				$D + P_{D} + M_{D} + S_{S}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S	
計測制御 系統施設	その他の 計測制御 設備	常設高圧代替注水系 ポンプ吐出圧力	常設耐震/防止 常設/緩和	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_S$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限
					界を用いる。)	

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

許容応力状態	許容限界 <sup>*1, *2</sup> (ボルト等) 一次応力				
	IV <sub>A</sub> S				
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてIV <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f <sub>s</sub> *			

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

評価部材	材料	温度条件 (℃)		S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	S <sub>yi</sub> (RT) (MPa)
取付ボルト (i=2)		周囲環境温度		225	385	—

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

常設高圧代替注水系ポンプ吐出圧力の電気的機能維持評価について,以下に示す。 電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作 成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

常設高圧代替注水系ポンプ吐出圧力の機能確認済加速度には、同形式の検出器単体の正弦波 加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。 機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

表 5-1 機能確認	認済加速度	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
評価部位	方向	機能確認済加速度
世記 古 口 仏 共 泣 よ ズ よ ン プ 山 山 戸 五	水平	
市政向庄八省江小糸ホンノ吐田圧刀	鉛直	

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

常設高圧代替注水系ポンプ吐出圧力の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を 以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電 気的機能を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

#### 【常設高圧代替注水系ポンプ吐出圧力の耐震性についての計算結果】

# 1. 重大事故等対処設備

## 1.1 設計条件

機器名称	設備分類	据付場所及び床面高さ - 備分類	固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>		国田谭梓阳庄	
			水亚士白	秋声士白	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	向囲垛児温度 (℃)	
		(m)	水平方向	茹但力问	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	(0)	
常設高圧代替注水系 ポンプ吐出圧力	常設耐震/防止 常設/緩和	原子炉建屋			_	_	C <sub>H</sub> =0.96	$C_v = 0.92$		

注記 \*:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 常設高圧代替注水系ポンプ吐出圧力

部材	m <sub>i</sub> (kg)	h i (mm)	ℓ <sub>1 i</sub> * (mm)	ℓ <sub>2 i</sub> * (mm)	A <sub>b i</sub> (mm²)	n i	n <sub>1</sub> *
取付ボルト							6
(i=2)							2

	S	e.	F	Б *	転倒方向		
部 材			$\mathbf{F}_{i}$	F <sub>i</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub>	基準地震動	
	(Mra)	(Mra)	(MFa)	(MFa)	又は静的震度	S <sub>s</sub>	
取付ボルト (i=2)	225	385	_	270	_	長辺方向	

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に

対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に

対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力							
部材	F <sub>bi</sub>		Q <sub>bi</sub>				
	弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>s</sub>			
取付ボルト (i=2)							

#### 1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

					· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
部材		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動S。	
	応 力	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
取付ボルト (i=2)	引張り	_	_	$\sigma_{b2}=9$	$f_{ts2} = 202^*$
	せん断	_	_	$\tau_{b2}=2$	$f_{\rm sb2} = 155$
オベア許応庁力以下である			注記 <b>v</b> f — M	$\ln[1.4 \cdot f] = -1.6 \cdot$	

10

すべて許容応力以下である。

注記\*: $f_{tsi}$ =Minl1.4・ $f_{toi}$ -1.6・ $\tau_{bi}$ ,  $f_{toi}$ 」より算出

4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

	評価用加速度	機	能確認済加速	速度	
常設高圧代替注水系ポンプ吐出圧力	水平方向	0.80			
	鉛直方向	0.77			

評価用加速度(1.0ZPA)は機能確認済加速度以下である。



側面(短辺方向)

正面 (長辺方向)

本資料のうち、枠囲みの内容は、 営業秘密又は防護上の観点から 公開できません。

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-829 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

V-2-6-5-14 原子炉隔離時冷却系系統流量の耐震性についての計算書

1. 柞	既要	1
2	-般事項	1
2.1	構造計画	1
2.2	評価方針	3
2.3	適用基準	4
2.4	記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
2.5	計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
3. 言	評価部位	7
4.	固有周期	7
4.1	固有値解析方法	7
4.2	解析モデル及び諸元・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
4.3	固有値解析結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
5. 柞	構造強度評価	10
5.1	構造強度評価方法	10
5.2	荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
5.3	設計用地震力	14
5.4	計算方法	15
5.5	計算条件	17
5.6	応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	18
<b>6.</b> 柞	幾能維持評価	[9
6.1	電気的機能維持評価方法	19
<b>7.</b> 言	評価結果	20
7.1	設計基準対象施設としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	20
7.2	重大事故等対処設備としての評価結果	20

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき,原子炉隔離時冷却系系統流量が設計用地震力に対して十分な構造強度 及び電気的機能を有していることを説明するものである。

原子炉隔離時冷却系系統流量は,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対 処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備に分類される。以下,設計基準対象施設及び重 大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

原子炉隔離時冷却系系統流量の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

### 2.2 評価方針

原子炉隔離時冷却系系統流量の応力評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1 構造強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき,「2.1 構造 計画」にて示す原子炉隔離時冷却系系統流量の部位を踏まえ「3. 評価部位」にて設定する箇 所において,「4. 固有周期」で算出した固有周期に基づく設計地震力による応力等が許容限 界内に収まることを,「5. 構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。また, 原子炉隔離時冷却系系統流量の機能維持評価は,添付書類「V-2-1-9機能維持の基本方針 4.3 電気的機能維持」にて設定した電気的機能維持の方針に基づき,地震時の応答加速度が電気的 機能確認済加速度以下であることを,「6. 機能維持評価」にて示す方法にて確認することで 実施する。確認結果を「7. 評価結果」に示す。

原子炉隔離時冷却系系統流量の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 原子炉隔離時冷却系系統流量の耐震評価フロー

## 2.3 適用基準

適用基準等を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補一 1984, JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版)(日本電気協会 電気技術基準調査委員会 昭和59年9月,昭和62年8月及び平成3年6月)
- (2) 発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。))
   JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007 年 9 月)(以下「設計・建設 規格」という。)

2.4 記号の説明

記号	記号の説明	単 位
А	サポート断面積	$\mathrm{mm}^2$
$A_b$	ボルトの軸断面積	$\mathrm{mm}^2$
C <sub>H</sub>	水平方向設計震度	—
$C_{\rm V}$	鉛直方向設計震度	_
d	ボルトの呼び径	mm
Е	縦弾性係数	MPa
F	設計・建設規格 SSB-3131 に定める値	MPa
F *	設計・建設規格 SSB-3133 に定める値	MPa
Fь	ボルトに作用する引張力(1本当たり)	Ν
F bl	鉛直方向地震及び壁掛盤取付面に対し左右方向の水平方向地震によりボ	Ν
	ルトに作用する引張力(1本当たり)(壁掛形)	
F b2	鉛直方向地震及び壁掛盤取付面に対し前後方向の水平方向地震によりボ	Ν
	ルトに作用する引張力(1本当たり)(壁掛形)	
$f_{ m sb}$	せん断力のみを受けるボルトの許容せん断応力	MPa
$f_{ m to}$	引張力のみを受けるボルトの許容引張応力	MPa
$f_{ m ts}$	引張力とせん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力	MPa
g	重力加速度(=9.80665)	$m/s^2$
$h_2$	取付面から重心までの距離(壁掛形)	mm
I p	サポートの断面二次極モーメント	$\mathrm{mm}^4$
I <sub>y</sub>	サポートの断面二次モーメント (y軸)	$\mathrm{mm}^4$
I z	サポートの断面二次モーメント (z軸)	$\mathrm{mm}^4$
lз	重心と下側ボルト間の距離(壁掛形)	mm
la	側面(左右)ボルト間の距離(壁掛形)	mm
$\ell_{ m b}$	上下ボルト間の距離(壁掛形)	mm
m	検出器及びサポート鋼材の総質量	kg
m <sub>a</sub>	検出器の質量	kg
n	ボルトの本数	—
$n_{fV}$	評価上引張力を受けるとして期待するボルトの本数(側面方向)(壁掛形)	—
n <sub>fH</sub>	評価上引張力を受けるとして期待するボルトの本数(正面方向)(壁掛形)	—
$\mathbf{Q}_{\mathrm{b}}$	ボルトに作用するせん断力	Ν
$\mathbf{Q}_{\mathrm{b1}}$	水平方向地震によりボルトに作用するせん断力(壁掛形)	Ν
$\mathbf{Q}_{\mathrm{b2}}$	鉛直方向地震によりボルトに作用するせん断力(壁掛形)	Ν
$S_u$	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表9に定める値	MPa
Sy	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める値	_

記号	記号の説明	単 位					
$S_y (R T)$	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める材料の	MPa					
	40℃における値						
$Z_{p}$	サポートのねじり断面係数	mm <sup>3</sup>					
Zy	サポートの断面係数 (y軸)						
Zz	サポートの断面係数 (z軸)						
ν	ポアソン比	_					
π	円周率	MPa					
σь	ボルトに生じる引張応力						
au b	ボルトに生じるせん断応力	—					

# 2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。表示する数値の丸め方は、表2-2に示すとおりとする。

		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
数値の種類 単位		処理桁	処理方法	表示桁
固有周期	S	小数点以下第4位	四捨五入	小数点以下第3位
震度	_	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
温度	°C	_	—	整数位
質量	kg	_	_	整数位
長さ*1	mm	_	_	整数位
面積*2	$\mathrm{mm}^2$	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
モーメント	N•mm	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
カ	Ν	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
算出応力	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数位
許容応力*3	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数位

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 \*1:設計上定める値が小数点以下の場合は、小数点以下表示とする。

\*2:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

\*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及 び降伏点は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数位 までの値とする。 3. 評価部位

原子炉隔離時冷却系系統流量の耐震評価は、「5.1 構造強度評価方法」に示す条件に基づき、 耐震評価上厳しくなる基礎ボルト部について実施する。原子炉隔離時冷却系系統流量の耐震評価 部位については、表 2-1の概略構造図に示す。

- 4. 固有周期
- 4.1 固有值解析方法

原子炉隔離時冷却系系統流量の固有値解析方法を以下に示す。

- (1) 原子炉隔離時冷却系系統流量は、4.2 解析モデル及び諸元に示す3次元はりモデルとして考える。
- 4.2 解析モデル及び諸元

原子炉隔離時冷却系系統流量の解析モデルを図 4-1 に,解析モデルの概要を以下に示す。 また,機器の諸元を表 4-1,部材の機器要目を表 4-2 に示す。

- (1) 図4-1中の〇内の数字は部材番号(要素番号)を示す。
- (2) 図 4-1 中の は検出器質点を示し, m<sub>a</sub>は 10 kg である。
- (3) 図 4-1 中の実線はサポート鋼材, 点線は仮想鋼材を示す。
- (4) 拘束条件として、基礎部のXYZ方向及び回転方向を固定する。
- (5) 解析コードは、「NSAFE」を使用し、固有値及び荷重を求める。なお、評価に用いる 解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-4 計算機プログラ ム(解析コード)の概要 ・HISAP及びNSAFE」に示す。
- (6) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。



図 4-1 解析モデル

項目	記号	単位	入力値	
材質	—	_		
質量	m <sub>a</sub>	kg		
温度条件	T.	°C		
(雰囲気温度)	Т	C		
縦弾性係数	Е	MPa		
ポアソン比	ν	_		
要素数	_	個		
節点数	_	個		

表4-1 機器諸元

表 4-2 部材の機器要目

材料			
対象要素	1-2		
A $(mm^2)$			
$I_{y}$ (mm <sup>4</sup> )			
$I_{z}$ (mm <sup>4</sup> )			
$I_{p}$ (mm <sup>4</sup> )			
$Z_y$ (mm <sup>3</sup> )			
$Z_{z}$ (mm <sup>3</sup> )			
$Z_{p}$ (mm <sup>3</sup> )			
断面形状		<b>y</b> =52.5, D <sub>2</sub> =60.8	5

4.3 固有值解析結果

固有値解析結果を表 4-3 に示す。

1次モードは水平方向に卓越し,固有周期が0.05秒以下であり,剛であることを確認した。また,鉛直方向は2次モード以降で卓越し,固有周期は0.05秒以下であり剛であるため,固有周期の算出は省略した。

表4-3 固有值解析結果

モード	固有周期(s)	卓越方向
1次		水平

- 5. 構造強度評価
- 5.1 構造強度評価方法
  - 4.2項(1)~(6)のほか,次の条件で計算する。
  - (1) 地震力は, 原子炉隔離時冷却系系統流量に対して, 水平方向及び鉛直方向から作用するものとする。
- 5.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 5.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

原子炉隔離時冷却系系統流量の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち,設計基準対象施 設の評価に用いるものを表 5-1 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 5-2 に 示す。

# 5.2.2 許容応力

原子炉隔離時冷却系系統流量の許容応力を表 5-3 に示す。

5.2.3 使用材料の許容応力評価条件

原子炉隔離時冷却系系統流量の使用材料の許容応力評価条件のうち,設計基準対象施設の評価に用いるものを表 5-4 に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 5-5 に示す。

表 5-1 荷車の組	今せ及び許容応力状態	(設計基準対象施設)
------------	------------	------------

施設区分		機器名称	耐震設計上の 重要度分類	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
計測制御	⇒l Junite 🖽	原子炉隔離時冷却系		*1	$D + P_{D} + M_{D} + S_{d}^{**2}$	III <sub>A</sub> S
系統施設	計測装置	系統流量	5		$D + P_D + M_D + S_S$	IV <sub>A</sub> S

注記 \*1:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*2:Ssと組合せ、Ⅲ<sub>A</sub>Sの評価を実施する。

施設	区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{s}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
計測制御	計測装置	原子炉隔離時冷却系	常設耐震/防止	*2		V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして
	术机机里			$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$	W <sub>A</sub> Sの許容限	
						界を用いる。)

表 5-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記 \*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。
許容応力状態	許容限界* <sup>1,*2</sup> (ボルト等)					
	一次応力					
	引張り	せん断				
III <sub>A</sub> S	1.5 • f t	1.5 • f s				
IV <sub>A</sub> S						
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてⅣ <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f <sup>*</sup> <sub>t</sub>	1.5 • f *				

表 5-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表 5-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

評価部材	材料	温度条( (℃)	Sу (MPa)	Su (MPa)	Sy(RT) (MPa)	
基礎ボルト		周囲環境温度		234	385	

表 5-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

評価部材	材料	温度条件 (℃)		Sу (MPa)	S u (MPa)	Sy(RT) (MPa)
基礎ボルト		周囲環境温度		234	385	_

## 5.3 設計用地震力

「弾性設計用地震動S<sub>d</sub>又は静的震度」及び「基準地震動S<sub>s</sub>」による地震力は、添付書類「V -2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。耐震評価に用いる設計用地震力を表 5-6及び表 5-7に示す。

据付場所及び	固有周期 (s)		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動S s	
床面高さ (m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度
原子炉建屋			С <sub>н</sub> =0. 52	C <sub>V</sub> =0. 48	С <sub>Н</sub> =0. 96	C <sub>v</sub> =0. 92

表 5-6 設計用地震力(設計基準対象施設)

注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

-							
	据付場所及び	固有) ( s	周期	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動S s	
	床面高さ (m)	家さ 水平方向 鉛直方向			鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度
	原子炉建屋			_	_	C <sub>H</sub> =-0. 96	C <sub>V</sub> =0. 92

表 5-7 設計用地震力(重大事故等対処設備)

注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

5.4 計算方法

5.4.1 応力の計算方法

5.4.1.1 基礎ボルトの計算方法

基礎ボルトの応力は、地震による震度により作用するモーメントによって生じる引 張力とせん断力について計算する。







図5-1(2) 計算モデル (壁掛形 鉛直方向転倒の場合)

## (1) 引張応力

基礎ボルトに対する引張力は、最も厳しい条件として、図5-1で最外列の基礎ボルトを 支点とする転倒を考え、これを片側の最外列の基礎ボルトで受けるものとして計算する。

引張力 (F<sub>b</sub>)

計算モデル図5-1 (1)の場合の引張力

計算モデル図5-1 (2)の場合の引張力

$$\mathbf{F}_{b2} = \mathbf{m} \cdot \mathbf{g} \cdot \left( \frac{\mathbf{C}_{\mathrm{H}} \cdot \boldsymbol{\ell}_{3} + (1 + \mathbf{C}_{\mathrm{V}}) \cdot \mathbf{h}_{2}}{\mathbf{n}_{fV} \cdot \boldsymbol{\ell}_{b}} \right) \quad \dots \quad (5. 4. 1. 1. 2)$$

$$F_{b} = Max (F_{b1}, F_{b2}) \cdots (5.4.1.1.3)$$

# 引張応力 (σ<sub>b</sub>)

- ここで、基礎ボルトの軸断面積Abは次式により求める。

$$A_{b} = \frac{\pi}{4} \cdot d^{2} \cdots (5.4, 1.1, 5)$$

(2) せん断応力

基礎ボルトに対するせん断力は、基礎ボルト全本数で受けるものとして計算する。

# せん断力 (Q<sub>b</sub>)

$Q_{bl} \!=\!$	$m \boldsymbol{\cdot} g \boldsymbol{\cdot} C_H \cdots$	(5. 4. 1. 1. 6)
$Q_{b2}{=}$	$m \cdot g \cdot (1 + C_v)$	(5. 4. 1. 1. 7)
$Q_{b}=$	$\sqrt{(Q_{b1})^2 + (Q_{b2})^2} \cdots \cdots$	(5.4.1.1.8)

# せん断応力 (ть)

Q	 (F (1 1 1 0))
$\tau_{\rm b} - \mathbf{n} \cdot \mathbf{A}_{\rm b}$	(5. 4. 1. 1. 9)

# 5.5 計算条件

# 5.5.1 基礎ボルトの応力計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【原子炉隔離時冷却系系統流量の耐震性についての計算結果】の設計条件および機器要目に示す。

5.6 応力の評価

5.6.1 ボルトの応力評価

5.4.1.1 項で求めた基礎ボルトの引張応力  $\sigma$  b は次式より求めた許容引張応力  $f_{ts}$ 以下であること。ただし、 $f_{to}$ は下表による。

 $f_{t s} = Min[1.4 \cdot f_{t o} - 1.6 \cdot \tau_{b}, f_{t o}] \dots (5.6.1.1)$ 

せん断応力  $\tau$  b は せん断力のみを受ける 基礎 ボルトの許容 せん断応力  $f_{sb}$  以下であること。ただし、 $f_{sb}$  は下表による。

	弾性設計用地震動Sa 又は静的震度による 荷重との組合せの場合	基準地震動S。による 荷重との組合せの場合
許容引張応力 <i>f</i> t o	$\frac{\mathrm{F}}{2} \cdot 1.5$	$\frac{\mathbf{F}^{*}}{2} \cdot 1.5$
許容せん断応力 $f_{ m sb}$	$\frac{\mathrm{F}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$	$\frac{\mathbf{F}^*}{1.5\cdot\sqrt{3}}\cdot1.5$

6. 機能維持評価

6.1 電気的機能維持評価方法

原子炉隔離時冷却系系統流量の電気的機能維持評価について以下に示す。

なお,評価用加速度は添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。

原子炉隔離時冷却系系統流量の機能確認済加速度は、添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本 方針」に基づき、同形式の検出器単体の正弦波加振試験において電気的機能の健全性を確認し た評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 6-1 に示す。

評価部位	方向	機能確認済加速度		
原子炉隔離時冷却系	水平			
系統流量	鉛直			

表 6-1 機能確認済加速度

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

- 7. 評価結果
- 7.1 設計基準対象施設としての評価結果

原子炉隔離時冷却系系統流量の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生 値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有して いることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 7.2 重大事故等対処設備としての評価結果

原子炉隔離時冷却系系統流量の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に 示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機 能を有していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
   構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

## 【原子炉隔離時冷却系系統流量の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

			固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>		
機器名称	耐震設計上の 重要度分類	据付場所及び床面高さ (m)	大豆ナウ	いまナウ	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)
	里安度刀短	(III)	水平方回	鉛直万回	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	(0)
原子炉隔離時冷却系 系統流量	S	原子炉建屋			С <sub>н</sub> =0.52	C <sub>V</sub> =0.48	С <sub>Н</sub> =0.96	C <sub>V</sub> =0.92	

#### 1.2 機器要目

21

1.2.1 原子炉隔離時冷却系系統流量

部 材	m (kg)	h2 (mm)	ℓ₃ (mm)	l <sub>a</sub> (mm)	ℓ <sub>b</sub> (mm)	$egin{array}{c} A_{ m b} \ ( m mm^2) \end{array}$	n	n <sub>fV</sub>	n <sub><i>t</i>H</sub>
基礎ボルト								2	2

転倒方向 F \* F Sу Sυ 部 材 弾性設計用地震動 基準地震動 (MPa) (MPa) (MPa) (MPa) Sd又は静的震度  $S_s$ 基礎ボルト 水平方向 水平方向 234 385 234269

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

(単位:N)

	F	b	G	$2_{ m b}$
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>
基礎ボルト				

#### 注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

1.4 結論

22

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

部材	材 料	応 力	弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>		
			算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
甘7株2231		引張り	$\sigma_{b}=5$	$f_{ts} = 140^*$	$\sigma_{b}=6$	$f_{ts} = 161^*$	
基礎ホルト		せん断	$\tau_{b} = 1$	$f_{sb}=108$	$\tau$ b=2	$f_{sb}=124$	

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

すべて許容応力以下である。

注記\*:fts=Min[1.4・fto-1.6・τb, fto]より算出

1.4.2	電気的機能 <mark>維持</mark> の評価結果	
-------	-----------------------------	--

		評価用加速度	機能確認済加速度
原子炉隔離時冷却系	水平方向	0.80	
系統流量	鉛直方向	0.77	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。







正面(水平方向)

側面(鉛直方向)

## 【原子炉隔離時冷却系系統流量の耐震性についての計算結果】

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

機器名称	設備分類	据付場所及び床面高さ (m)	固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S。		
			水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	周囲環境温度 (℃)
					設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	
原子炉隔離時冷却系 系統流量	常設/耐震	原子炉建屋			_	_	С <sub>Н</sub> =0.96	С <sub>V</sub> =0.92	

#### 2.2 機器要目

2.2.1 原子炉隔離時冷却系系統流量

部 材	m (kg)	h2 (mm)	ℓ₃ (mm)	ℓ <sub>a</sub> (mm)	ℓ <sub>b</sub> (mm)	A <sub>b</sub> (mm <sup>2</sup> )	n	n <sub>fV</sub>	n <sub><i>f</i>H</sub>
基礎ボルト								2	2

転倒方向 F \* F Sу Sυ 部 材 基準地震動 弾性設計用地震動 (MPa) (MPa) (MPa) (MPa) Sd又は静的震度 S<sub>s</sub> 基礎ボルト 水平方向 234 385 \_ 269 \_

## 2.3 計算数値

2.3.1 ボルトに作用する力

(単位:N)

	F	b	$\mathbf{Q}_{\mathrm{b}}$		
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動S。	
基礎ボルト					

#### 注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

#### 2.4 結論

2.4.1 ボルトの応力

#### (単位:MPa)

部材	材 料	応 力	弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S。		
			算出応力	許容応力	算出応力	許容応力	
甘水之 1		引張り	_	_	$\sigma_{b}=6$	$f_{ts} = 161^*$	
基礎ホルト		せん断	—	—	$\tau b=2$	$f_{sb} = 124$	
トッイキウナーリアイナ			사는 국가 나는 이 이 이 이 이 이 이 이 이 이 이 이 이 이 이 이 이 이	V: [] 4 9 1 C			

すべて許容応力以下である。

注記\*:f<sub>ts</sub>=Min[1.4・f<sub>to</sub>-1.6・τb, f<sub>to</sub>]より算出

#### 2.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度
原子炉隔離時冷却系 系統流量	水平方向	0.80	
	鉛直方向	0.77	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。









側面(鉛直方向)

正面(水平方向)

本資料のうち,枠囲みの内容は,営 業秘密又は防護上の観点から公開 できません。

東海第二発電所 工事計画審査資料						
資料番号	工認-841 改1					
提出年月日 平成30年8月16日						

# V-2-6-5-17 残留熱除去系系統流量の耐震性についての計算書

目次

1. 概要	1
2. 一般事項	1
2.1 構造計画	1
3. 固有周期 ·····	3
3.1 固有周期の算出方法・・・・・	3
4. 構造強度評価	3
<b>4</b> .1 構造強度評価方法 ······	3
4.2 荷重の組合せ及び許容応力	3
5. 機能維持評価	7
5.1 電気的機能維持評価方法	7
<b>6</b> . 評価結果 ······	8
6.1 設計基準対象施設としての評価結果	8
6.2 重大事故等対処設備としての評価結果	8

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき,残留熱除去系系統流量が設計用地震力に対して十分な構造強度及び電 気的機能を有していることを説明するものである。

残留熱除去系系統流量は,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対処設備 においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,分類 に応じた構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお、本計算書については、取付ボルトに作用する応力の裕度が厳しい条件(許容値/発生値 の小さい方)となるものを代表として評価する。評価対象を表 1-1 に示す。

評価部位	評価方法	構造計画
FT-E12-N015A	V-2-1-13-8 計装ラックの耐	
FT-E12-N015B	震性についての計算書作成の	表 2-1 構造計画
FT-E12-N015C(代表)	基本方針	

表 1-1 概略構造識別

2. 一般事項

2.1 構造計画

残留熱除去系系統流量の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



- 3. 固有周期
- 3.1 固有周期の算出方法

残留熱除去系系統流量の固有周期は,構造が同様な計装ラックに対する打振試験の結果から、 剛とする。固有周期を表 3-1 に示す。



- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

残留熱除去系系統流量の構造は直立形計装ラックであるため、構造強度評価は、添付書類 「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方 法に基づき評価する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
     残留熱除去系系統流量の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価
     に用いるものを表 4-1に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2に示す。
  - 4.2.2 許容応力

残留熱除去系系統流量の許容応力を表 4-3 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

残留熱除去系系統流量の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に 用いるものを表 4-4 に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-5 に示す。

	云· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·								
施設区分		機器名称	耐震重要度分類	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態			
計測制御	⇒↓3003++5=	残留熱除去系	C	*	$D + P_D + M_D + S_d^*$	III <sub>A</sub> S			
系統施設	系統流量	5		$D + P_D + M_D + S_S$	IV <sub>A</sub> S				

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

注記 \*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

表 4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

施設	区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
				$D + P_D + M_D + S_S$		IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	計測装置	残留熱除去系 系統流量	常設/防止	*2	$D + P_{a+a} + M_{a+a} + S_{a}$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして
					D + I SAD + MISAD + S S	IV <sub>A</sub> Sの許容限
						界を用いる。)

注記 \*1:「常設/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備以外の常設重大事故防止設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:「D+P<sub>SAD</sub>+M<sub>SAD</sub>+S<sub>S</sub>」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

	許容限界* <sup>1,*2</sup> (ボルト等)					
許容応力状態	一次応力					
	引張り	せん断				
III <sub>A</sub> S	1.5 • f t	1.5 • f s				
IV <sub>A</sub> S						
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてⅣ <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t*	1.5 • f <sub>s</sub> *				

表4-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表 4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

評価部材	++ +×1	温度条件	:	S <sub>yi</sub>	S <sub>u</sub> i	S <sub>yi</sub> (RT)	
μr+i	山口山	1/1 1/7	オ料 温度条件 (℃) 周囲環境温度		(MPa)	(MPa)	(MPa)
取付:	ボルト		周囲環境温度		235	400	_
(i:	=2)						

表 4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

評価部材	材料	温度条件 (℃)		S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	S <sub>yi</sub> (RT) (MPa)
取付ボルト (i=2)		周囲環境温度		225	385	_

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

残留熱除去系系統流量の電気的機能維持評価について、以下に示す。

電気的機能維持評価は,添付書類「V-2-1-13-8 計装ラックの耐震性についての計算書作 成の基本方針」に記載の評価方法に基づき評価する。

残留熱除去系系統流量の機能確認済加速度には,同形式の検出器単体の正弦波加振試験において,電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

表 5-1 機能	確認済加速	速度 (×9.8 m/s <sup>2</sup>
評価部位	方向	機能確認済加速度
残留熱除去系	水平	
系統流量	鉛直	

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

残留熱除去系系統流量の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許 容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有しているこ とを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

残留熱除去系系統流量の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。 発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有 していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
   構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

## 【残留熱除去系系統流量計の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

機器名称         耐震重要度分類         据付場所及び床面高さ (m)         固有周期(s)         弾性設計用地震動: 又は静的震度           株平方向         公式           公         公式           水平方向         公式           設計震度         設計	工局千元六八五	据付場所及び床面高さ	固有周期(s)		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>		周囲環境温度
	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)					
残留熱除去系 系統流量	S	原子炉建屋			$C_{\rm H} = 0.58$	$C_v = 0.48$	C <sub>H</sub> =0.96	$C_v = 0.92$	

注記 \*:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

1.2.1 残留熱除去系系統流量

部材	m <sub>i</sub> (kg)	h <sub>i</sub> (mm)	ℓ <sub>1i</sub> * (mm)	ℓ <sub>2i</sub> * (mm)	${ m A_{bi}} \ ({ m mm}^2)$	n i	n <sub>/i</sub> *
取付ボルト							4
(i=2)		-					2

	C	ŝ	F	<b>F</b> *		
部 材	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	Р <sub>і</sub> (MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>
取付ボルト (i=2)	235	400	235	280	長辺方向	長辺方向

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に

対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に

対する評価時の要目を示す。

#### 1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力       (単位:N)								
	$\mathrm{F}_{\mathrm{bi}}$		$\mathbf{Q}_{\mathrm{b}}$	i				
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>				
取付ボルト (i=2)								

## 1.4 結 論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

立77 十十	++ 401	<u>к</u> +	弹性設計用地震調	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動Ss		
	材料     応力     弾性設計用地震動Sd       貸出応力     算出応力       引張り     σb2=6       せん断     てb2=2	許容応力	算出応力	許容応力			
取付ボルト		引張り	$\sigma_{b2}=6$	$f_{ m ts2} = 176^{*}$	$\sigma_{b2} = 14$	$f_{\text{ts}2} = 210^*$	
(i=2)		せん断	$\tau_{b2}=2$	$f_{\rm sb2} = 135$	$\tau_{b2}=3$	$f_{\rm sb2}=161$	

すべて許容応力以下である。

注記 \*:f<sub>t si</sub>=Min[1.4・f<sub>t oi</sub>-1.6・<sub>τ bi</sub>, f<sub>t oi</sub>]より算出

1.4.2 電気的機能 <mark>維</mark>	1.4.2 電気的機能維持の評価結果 (×9.8m									
		評価用加速度	機能確認済加速度							
残留熱除去系	水平方向	0.80								
系統流量	鉛直方向	0.77								

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



#### 2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

		堀付掲売及び広声言を	固有周期(s)		弾性設計用地震動Sd又は静的震度		基準地震動 S <sub>s</sub>		国田谭培沮由
機器名称	設備分類	1括11場別及00休面尚さ (m)	水亚卡白	秋声士向	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	同囲環現価度 (℃)
(m) 水平方向 鉛直方向	設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	(0)				
残留熱除去系 系統流量	常設/防止	原子炉建屋			_	_	C <sub>H</sub> =0.96	C <sub>v</sub> =0.92	

注記 \*:基準床レベルを示す。

2.2 機器要目

2.2.1 残留熱除去系系統流量

部 材	m <sub>i</sub> (kg)	h <sub>i</sub> (mm)	ℓ <sub>1i</sub> * (mm)	ℓ <sub>2i</sub> * (mm)	${ m A}_{ m bi}$ (mm <sup>2</sup> )	n <sub>i</sub>	n <sub>fi</sub> *
取付ボルト							4
(i=2)							2

	ŝ	ŝ	F	<b>F</b> *	転倒方向	転倒方向	
部材	S <sub>yi</sub> (MPa)	S <sub>ui</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	F <sub>i</sub> (MPa)	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s	
取付ボルト (i=2)	225	385	_	270	_	長辺方向	

注記 \*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に 対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に

対する評価時の要目を示す。

#### 2.3 計算数值

2.3.1 ボルトに作用する力

(単位:N)
--------

		F <sub>bi</sub>		$Q_{bi}$		
部	材	弾性設計用地震動 S d 又は静的震度	基準地震動S s	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S s	
取付ボ (i=	ジレト 2)					

#### 2.4 結 論

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

	材 料	応 力	弾性設計用地震動S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動 S s	
(4) (1)			算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
取付ボルト		引張り	—	-	$\sigma_{b2}=14$	$f_{ts2} = 202*$
(i=2)		せん断	_	_	$\tau_{b2}=3$	$f_{\rm sb2} = 155$

すべて許容応力以下である。

注記 \*: f<sub>t si</sub>=Min[1.4・f<sub>t oi</sub>-1.6・<sub>τ bi</sub>, f<sub>t oi</sub>]より算出

2.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ 

		評価用加速度	機能確認済加速度
残留熱除去系	水平方向	0.80	
系統流量	鉛直方向	0.77	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

NT2 補② V-2-6-5-17 R1



本資料のうち,	枠囲みの内容は,
営業秘密又は防	「護上の観点から公
開できません。	

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-936 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

V-2-6-7-12 静的触媒式水素再結合器動作監視装置の

# 耐震性についての計算書

1. 静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)	• 1
1.1 概要	· 1
1.2 一般事項	• 1
1.2.1 構造計画	· 1
1.2.2 評価方針 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· 3
1.2.3 適用基準	• 4
1.2.4 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• 5
1.2.5 計算精度と数値の丸め方	· 6
1.3 評価部位	· 7
1.4 地震応答解析及び構造強度評価	• 7
1.4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法	• 7
1.4.2 荷重の組合せ及び許容応力	· 7
1.4.3 解析モデル及び諸元	· 11
1.4.4 固有周期 ······	· 14
1.4.5 設計用地震力	• 15
1.4.6 計算方法 ······	• 16
1.4.7 計算条件	• 18
1.4.8 応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• 18
1.5 機能維持評価	• 19
1.5.1 静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)の電気的機能維持評価ス	与法
•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••	· 19
1.6 評価結果	· 20
1.6.1         重大事故等対処設備としての評価結果         ····································	· 20
2. 静的触媒式水素再結合器動作監視装置(出口温度)	· 23
2.1 概要	· 23
2.2 一般事項	· 23
2.2.1 構造計画	· 23
2.2.2 評価方針	· 25
2.2.3 適用基準 ······	· 26
2.3 評価部位	· 27
2.4 機能維持評価	· 28
2.4.1 評価用加速度	· 28
2.4.2 機能確認済加速度	29
2.5 評価結果	· 30
2.5.1 重大事故等対処設備としての評価結果	· 30

目 次

- 1. 静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)
- 1.1 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機 能維持の設計方針に基づき,静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)が設計用地震 力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)は,重大事故等対処設備において常設重 大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機 能維持評価を示す。

- 1.2 一般事項
  - 1.2.1 構造計画

静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)の構造計画を表1-1に示す。

表1-1 構造計画	面	
-----------	---	--



## 1.2.2 評価方針

静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)の応力評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1 構造強度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに 許容限界に基づき,「1.2.1 構造計画」にて示す静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入 口温度)の部位を踏まえ「1.3 評価部位」にて設定する箇所において,「1.4.3 解析モデ ル及び諸元」及び「1.4.4 固有周期」で算出した固有周期に基づく設計用地震力による応 力等が許容限界内に収まることを,「1.4 地震応答解析及び構造強度評価」にて示す方法に て確認することで実施する。確認結果を「1.6 評価結果」に示す。

静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)の耐震評価フローを図1-1に示す。



図 1-1 静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)の耐震評価フロー

1.2.3 適用基準

適応基準等を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補一 1984, JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版)(日本電気協会 電気技術基準調査委員会 昭和59年9月,昭和62年8月及び平成3年6月)
- (2) 発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005年版(2007年追補版含む。))
   JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007年9月)(以下「設計・建設 規格」という。)

1.2.4 記号の説明

記号	記号の説明	単 位
А	サポートの断面積	$\mathrm{mm}^2$
$A_b$	基礎ボルトの軸断面積	$\mathrm{mm}^2$
C <sub>H</sub>	水平方向設計震度	_
$C_{\rm V}$	鉛直方向設計震度	—
d	基礎ボルトの呼び径	mm
Е	縦弾性係数	MPa
F *	設計・建設規格 SSB-3131 又は SSB-3133に定める値	MPa
$F_{b}$	基礎ボルトに作用する引張力(1本当たり)	Ν
$F_{\rm X}$	サポート基礎部に作用する力(X方向)	Ν
$F_{\rm Y}$	サポート基礎部に作用する力(Y方向)	Ν
$F_{Z}$	サポート基礎部に作用する力 (Z方向)	Ν
$f_{ m sb}$	せん断力のみを受ける基礎ボルトの許容せん断応力	MPa
$f_{ m to}$	引張力のみを受ける基礎ボルトの許容引張応力	MPa
$f_{ m ts}$	引張力とせん断力を同時に受ける基礎ボルトの許容引張応力	MPa
I p	サポートの断面二次極モーメント	$\mathrm{mm}^4$
I y	サポートの断面二次モーメント (y軸)	$\mathrm{mm}^4$
I z	サポートの断面二次モーメント (z軸)	$\mathrm{mm}^4$
l	検出器及び検出器固定金具の重心までの距離	mm
$\ell_1$	ボルト間距離(水平方向)	mm
$\mathcal{Q}_2$	ボルト間距離(鉛直方向)	mm
$\ell_3$	ボルト間距離(水平方向と鉛直方向の小さい方)	mm
$m_{a}$	検出器及び検出器固定金具の質量	kg
$M_{\!X}$	サポート基礎部に作用するモーメント(X軸周り)	N•m
$M_{ m Y}$	サポート基礎部に作用するモーメント(Y軸周り)	N•m
$M_{Z}$	サポート基礎部に作用するモーメント (Ζ軸周り)	N•m
n	基礎ボルトの本数	—
$n_{\rm Y}$	Myの引張力に耐えうる基礎ボルトの本数	—
nz	Mzの引張力に耐えうる基礎ボルトの本数	—
$\mathbf{Q}_{\mathrm{b}}$	基礎ボルトに作用するせん断力(1本当たり)	MPa
$S_u$	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表9に定める値	MPa
Sy	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める値	MPa
$Z_p$	サポートのねじり断面係数	$\mathrm{mm}^4$
Z <sub>y</sub>	サポートの断面係数 (y軸)	$\mathrm{mm}^4$
Zz	サポートの断面係数 (z軸)	$\mathrm{mm}^4$
ν	ポアソン比	—
π	円周率	—
σь	基礎ボルトに生じる引張応力	MPa
τь	基礎ボルトに生じるせん断応力	MPa
1.2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。表示する数値の丸め方は、表1-2に示すとおりとする。

数値の種類	単位	処理桁	処理方法	表示桁
固有周期	S	小数点以下第4位	四捨五入	小数点以下第3位
震度	_	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
温度	°C	_	_	整数位
質量*1	kg	—	_	整数位
長さ*1	mm	—	_	整数位
面積	$\mathrm{mm}^2$	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
モーメント	N•mm	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
力	Ν	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
算出応力	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数位
許容応力*3	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数位

表1-2 表示する数値の丸め方

注記 \*1:設計上定める値が小数点以下の場合は、小数点以下表示とする。

\*2:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

\*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及び降伏点 は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数位までの値とする。 1.3 評価部位

静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)の耐震評価は,「1.4.1 地震応答解析及 び構造強度評価方法」に示す条件に基づき,耐震評価上厳しくなる基礎ボルトについて実施す る。静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)の耐震評価箇所については,表1-1 の概略構造図に示す。

- 1.4 地震応答解析及び構造強度評価
  - 1.4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法
    - (1) 地震力は静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)に対して,水平方向及び 鉛直方向から同時に作用するものとする。
    - (2) 静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)は,壁面に基礎ボルトで固定されるものとする。
    - (3) 静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)の質量は,検出器,検出器固定金 具,圧縮継手及びサポート鋼材を考慮する。
    - (4) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を用いる。
  - 1.4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 1.4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
     静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)の荷重の組合せ及び許容応力状態
     のうち重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 1-3 に示す。
  - 1.4.2.2 許容応力

静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)の許容応力を表1-4に示す。

1.4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)の使用材料の許容応力評価条件の うち重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 1-5 に示す。

表 1-3	荷重の組合せ及び許容応力状態	(重大事故等対処設備)
~ ~ ~ ~		

施言	区分         機器名称         設備分類*1         核		機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態	
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{S}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	その他の 計測制御設備	静的触媒式水素再結合器 動作監視装置(入口温度)	常設/緩和	* 2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_S$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる。)

注記 \*1:「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

	許容限界 <sup>*1,*2</sup> (ボルト等)					
許容応力状態	一次応力					
	引張り	せん断				
IV <sub>A</sub> S						
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてIV <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f t	1.5 • f s				

表1-4 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は 評価を省略する。

評価部材	材料	温度条(	温度条件 Sy		S u	Sy(RT)
		(C)		(MI a)	(MI a)	(MI a)
基礎ボルト		周囲環境温度		221	373	—

表1-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

1.4.3 解析モデル及び緒元

静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)の解析モデルを図1-2に,解析モデルの概要を以下に示す。また,機器の諸元を表1-5,部材の機器要目を表1-6に示す。

- (1) 静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)は、図1-2に示す3次元はりモデルとして考える。
- (2) 図1-2中の〇内の数字は部材番号(要素番号)を示す。
- (3) 図1-2中の は検出器及び検出器固定金具の質点を示し, m<sub>a</sub>は1kg である。
- (4) 図1-2中の実線はサポート鋼材, 点線は仮想鋼材を示す。
- (5) 拘束条件として、基礎部のXYZ方向及び回転方向を固定する。
- (6) 解析コードは、「NSAFE」を使用し、固有値及び荷重を求める。なお、評価に用 いる解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、「V-5-4 計算機プログラ ム(解析コード)の概要・HISAP及びNSAFE」に示す。
- (7) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。



図 1-2 静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)解析モデル

項目	記号	単位	入力値
材質	_	_	
質量	m	kg	
温度条件	T	ŝ	
(雰囲気温度)	T	C	
縦弾性係数	Е	MPa	
ポアソン比	ν	_	
要素数	_	個	
節点数	_	個	

表 1-5 機器諸元



表1-6 部材の機器要目

### 1.4.4 固有周期

固有値解析結果を表 1-7 に示す。

1次モードは水平方向に卓越し,固有周期が0.05秒以下であり,剛であることを確認した。また,鉛直方向は2次モード以降で卓越し,固有周期は0.05秒以下であり剛であることを確認した。

表1-7 固有值解析結果

モード	固有周期(s)	卓越方向
1次		水平

# 1.4.5 設計用地震力

「基準地震動S<sub>s</sub>」による地震力については、添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。耐震評価に用いる設計用地震力を表 1-8 に示す。

据付場所 及び 床面高さ(m)	固有周期 (s)		弾性設計用 又は静	」地震動S <sub>d</sub> 的震度	基準地震動 S <sub>S</sub>		
	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	
原子炉建屋			_	_	C <sub>H</sub> =2. 09	C <sub>v</sub> =1. 77	

表1-8 設計用地震力(重大事故等対処設備)

注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

### 1.4.6 計算方法

1.4.6.1 基礎ボルトの応力

3次元はりモデルによる地震応答解析からサポート基礎部の荷重を算出し、その結果を用いて手計算にて基礎ボルトを評価する。



図1-3 計算モデル(サポート基礎部,基礎ボルト)

地震応答解析によって得られたサポート基礎部の評価点の反力とモーメントを表 1-9 に示す。

	-X1 V	/ 1/		· · · ·			
対象計器		反力(N)		モーメント(N・m)			
	F <sub>x</sub>	$F_{\rm Y}$	F <sub>z</sub>	$M_{\rm X}$	$M_{\rm Y}$	$M_{Z}$	
TE-SA16-N001A, B							

表1-9 サポート発生反力,モーメント

(1) 引張応力 基礎ボルト(1本当り)に対する引張応力は、下式により計算する。

引張力 (F₀)

ここで、基礎ボルトの軸断面積Abは次式により求める。

$$A_{b} = \frac{\pi}{4} \cdot d^{2}$$
 ..... (1.4.6.1.3)

(2) せん断応力

基礎ボルト(1本当り)に対するせん断応力は、下式により計算する。 せん断力(Q<sub>b</sub>)

$$Q_{b} = \frac{\sqrt{F_{Y}^{2} + F_{Z}^{2}}}{n} + \frac{M_{X}}{n \cdot \ell_{3}} \quad \dots \quad (1.4.6.1.4)$$

せん断応力 (τ<sub>b</sub>)

$$\tau_{\rm b} = \frac{Q_{\rm b}}{A_{\rm b}} \quad \dots \quad (1.4.6.1.6)$$

- 1.4.7 計算条件
  - 1.4.7.1 基礎ボルトの応力計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【静的触媒式水素再結合器動作監視装置 (入口温度)の耐震性についての計算結果】の設計条件および機器要目に示す。

- 1.4.8 応力の評価
  - 1.4.8.1 基礎ボルトの応力評価

1.4.6.1項で求めたボルトの引張応力 $\sigma_b$ は次式より求めた許容引張応力 $f_{ts}$ 以下であること。ただし、 $f_{t0}$ は下表による。

せん断応力τ<sub>b</sub>は, せん断力のみを受けるボルトの許容せん断応力*f*<sub>sb</sub>以下であること。

	基準地震動Ssによる 荷重との組合せの場合
許容引張応力 $f_{ m to}$	$\frac{\mathbf{F}^*}{2} \cdot 1.5$
許容せん断応力 $f_{ m sb}$	$\frac{\mathrm{F}^{*}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$

- 1.5 機能維持評価
  - 1.5.1 静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)の機能維持評価方法 静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)の機能維持評価について以下に示す。 なお,評価用加速度は添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設 定する。

静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)の機能確認済加速度は,添付書類「V -2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき,同形式の検出器単体の正弦波加振試験において 電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。 機能確認済加速度を表 1-10 に示す。

 評価部位
 方向
 機能確認済加速度

 静的触媒式水素再結合器
 水平

 動作監視装置(入口温度)
 公口温度)

 (TE-SA16-N001A, B)
 鉛直

表1-10 機能確認済加速度

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

- 1.6 評価結果
  - 1.6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)の重大事故等時の状態を考慮した場 合の耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対し て十分な構造強度及び電気的機能を有していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
   構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

#### 【静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)(TE-SA16-N001A,B)の耐震性についての計算結果】

### 1. 重大事故等対処設備

#### 1.1 設計条件

機器名称	乳借八粘	据付場所及び床面高さ	固有周期(s)		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動S s		周囲環境温度
	<b></b>	(m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)
静的触媒式水素再結合器動作監視装置	常設/緩和	原子炉建屋			_	_	С <sub>н</sub> =2.09	$C_{v} = 1.77$	

注記 \*1:基準床レベルを示す。

1.2 機器要目

\*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

#### 1.2.1 静的触媒式水素再結合器動作監視装置(入口温度)

部 材	l (mm)	ℓ₁ (mm)	$\ell_2$ (mm)	d (mm)	A b (mm²)	n	n <sub>Y</sub>	n <sub>z</sub>	Sy (MPa)	S <sub>u</sub> (MPa)	F* (MPa)
基礎ボルト							2	2	221	373	261

#### 1.3 計算数値 20

#### 1.3.1 サポートに作用する力

(単位:N)

	F <sub>x</sub>		F <sub>Y</sub>		F <sub>z</sub>	
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動Ss	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動Ss
サポート部						

#### 1.3.2 サポートに作用するモーメント

(単位:N·m)

	M <sub>X</sub>		$M_{\rm Y}$		Mz	
部 材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動Ss	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動Ss
サポート部						

1.3.3 7	ボルトに	作用する力
---------	------	-------

111111		× .
(前位)	- N	1
	. IN	

	F <sub>b</sub>		Q b	
部 材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 Ss	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動Ss
基礎ボルト				

#### 1.4 結論

22

1.4.1 ボルトの応力						(単位:MPa)
立17 十十	++ \k1	ст. т.	弾性設計用地震颤	動S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地	震動Ss
司)	1/1 1/1	心刀	算出応力	許容応力	算出応力	許容応力
甘水光儿人		引張り		_	$\sigma_{b}=8$	$f_{ts} = 156^*$
査(啶小)レト		せん断			τ b=2	$f_{\rm sb}=120$

すべて許容応力以下である。

注記\*:f<sub>ts</sub>=Min[1.4・f<sub>to</sub>-1.6・<sub>τb</sub>, f<sub>to</sub>]より算出

Z 🔺

4.2 電気的機能維持の評価結果

	評価用加速度	機能確認済加速度	
<u>教始妯娌</u> 学业主西红 <u>入</u> 吧新 <i>此</i> 时相准要	水平方向	1.74	
时时加速之外来于加口证到了面仍没自	鉛直方向	1.47	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。



正面 (水平方向)

側面(鉛直方向)

- 2. 静的触媒式水素再結合器動作監視装置(出口温度)
- 2.1 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機 能維持の設計方針に基づき,静的触媒式水素再結合器動作監視装置(出口温度)が設計用地震 力に対して十分な構造強度及び電気的機能を有していることを説明するものである。

静的触媒式水素再結合器動作監視装置(出口温度)は,重大事故等対処設備において常設重 大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機 能維持評価を示す。

- 2.2 一般事項
  - 2.2.1 構造計画

静的触媒式水素再結合器動作監視装置(出口温度)の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



#### 2.2.2 評価方針

静的触媒式水素再結合器動作監視装置(出口温度)の機能維持評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 4.2 電気的機能維持」にて設定した電気的機能維持の方針に基づき, 地震時の応答加速度が電気的機能確認済加速度以下であることを,「2.4 機能維持評価」に て示す方法にて確認することで実施する。確認結果を「2.5 評価結果」に示す。

静的触媒式水素再結合器動作監視装置(出口温度)の耐震評価フローを図2-1に示す。



図 2-1 静的触媒式水素再結合器動作監視装置(出口温度)の耐震評価フロー

#### 2.2.3 適用基準

適応基準等を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補一 1984, JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版)(日本電気協会 電気技術基準調査委員会 昭和59年9月,昭和62年8月及び平成3年6月)
- (2) 発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。))
   JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007 年 9 月)(以下「設計・建設 規格」という。)

# 2.3 評価部位

静的触媒式水素再結合器動作監視装置(出口温度)は,静的触媒式水素再結合器に挿入され 固定されることから,静的触媒式水素再結合器が支持している。静的触媒式水素再結合器の構 造強度評価は添付書類「V-2-9-5-5-1 静的触媒式水素再結合器の耐震性についての計算書」 にて実施しているため,本計算書では,静的触媒式水素再結合器に生じる加速度を用いて静的 触媒式水素再結合器動作監視装置(出口温度)の電気的機能維持評価について示す。

# 2.4 機能維持評価

2.4.1 評価用加速度

静的触媒式水素再結合器動作監視装置(出口温度)は,静的触媒式水素再結合器に挿入 され固定されることから評価用加速度は基準地震動Ssによる地震力として,添付書類「V -2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定し,評価用加速度が機能確認済加速 度以下であることを確認する。評価用加速度を表 2-2 に示す。

表 2-2 評価用加速度

 $(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$ 

機器名称	対象機器設置箇所	方向	評価用加速度
静的触媒式水素再結合器	原子炉建屋	水平	1.74
動作監視装置(出口温度) (TE-SA16-N002A, B)		鉛直	1. 47

注記 \*:基準床レベルを示す。

2.4.2 機能確認済加速度

静的触媒式水素再結合器動作監視装置(出口温度)の機能確認済加速度については以下 に示す。

静的触媒式水素再結合器動作監視装置(出口温度)の機能確認済加速度には,添付書類 「V-2-1-9 機能維持の基本方針」に基づき,同形式の検出器単体の正弦波加振試験にお いて電気的機能の健全性を確認した評価部位の加速度を適用する。機能確認済加速度を表 2-3に示す。

表 2-3 機能確認済加速度	$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$	?)
----------------	------------------------------	----

評価部位	方向	機能確認済加速度
静的触媒式水素再結合器	水平	
動作監硯装置(出口温度) (TE-SA16-N002A, B)	鉛直	

# 2.5 評価結果

2.5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

静的触媒式水素再結合器動作監視装置(出口温度)については,重大事故等時の状態を 考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。評価用加速度は機能確認済加速度以下であり, 設計用地震力に対して電気的機能が維持されていることを確認した。

(1) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

静的触媒式水素再結合器動作監視装置(出口温度)(TE-SA16-N002A,B)の耐震性についての計算結果】

- 1. 重大事故等対処設備
- 11 雪気的機能維持の証価結果

1.1 電気的機能維持の評価結果			$(\times 9.8 \text{ m/s}^2)$
		評価用加速度	機能確認済加速度
静的触媒式水素再結合器動作監視装置	水平方向	1.74	
	鉛直方向	1.47	

評価用加速度(1.0ZPA)はすべて機能確認済加速度以下である。

本資料のうち,枠囲みの内容は, 営業秘密又は防護上の観点から公 開できません。

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-937 改1
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

# V-2-6-5-43 原子炉建屋水素濃度の耐震性についての計算書

1.	樃	瑶要	1
2.		·般事項 ·····	1
2.	1	構造計画	1
2.	2	評価方針	4
2.	3	適用基準	5
2.	4	記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
2.	5	計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
3.	評	2価部位	9
4.	地	1震応答解析及び構造強度評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
4.	1	地震応答解析及び構造強度評価方法	9
4.	2	荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
4.	3	解析モデル及び諸元	13
4.	4	固有周期 ·····	16
4.	5	設計用地震力	17
4.	6	計算方法	18
4.	7	計算条件	21
4.	8	応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	21
5.	機	能維持評価	22
5.	1	電気的機能維持評価方法	22
6.	卦	2価結果	23
6.	1	重大事故等対処設備としての評価結果	23

1. 概要

本計算書は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能 維持の設計方針に基づき,原子炉建屋水素濃度が設計用地震力に対して十分な構造強度及び電気 的機能を有していることを説明するものである。

原子炉建屋水素濃度は,重大事故等対処設備においては常設重大事故緩和設備に分類される。 以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお、構造強度評価については、基礎ボルトに作用する応力の裕度が厳しい条件(許容値/発 生値の小さい方)となるものを代表として評価する。電気的機能維持評価については、評価用加 速度が厳しい条件となるものを代表として評価する。

評価部位	評価方法	構造計画	
H2E-SA16-N001	V-2-1-9 機能維持の基本方針	表 2-1 構造計画	
H2E-SA16-N002(代表)			
H2E-SA16-N003(代表)			
H2E-SA16-N004(代表)	V-2-1-9 機能維持の基本方針	表 2-2 構造計画	
H2E-SA16-N005(代表)			

表 1-1 概略構造識別

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

原子炉建屋水素濃度の構造計画を表 2-1,表 2-2 に示す。

計画の概要 概略構造図 基礎·支持構造 主体構造 [H2E-SA16-N002, N003] 検出器は、サポート 熱伝導式水素検出器 鋼材に計器取付ボルト により固定する。 サポート鋼材 サポート鋼材は, 基 (L字鋼) 礎ボルトにより壁面に 設置する。 計器取付ボルト 検出器 基礎ボルト 上面 ケミカルアンカ 150H 241 150(単位:mm) 正面 側面

表 2-1 構造計画

表	2 - 2	構造計画
11	<u> </u>	伸起可凹

計画0	の概要	<b>描</b> 取 推注 [2]		
基礎・支持構造	主体構造	-		
検出器は, サポート	触媒式水素検出器	[H2E-SA16-N004, N005]		
鋼材に計器取付ボルト				
により固定する。				
サポート鋼材は, 基		防滴カバー・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・		
礎ボルトにより壁面に		サポート鋼材 ケミカルアンカ		
設置する。				
		正面		

#### 2.2 評価方針

原子炉建屋水素濃度の応力評価は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本方針 3.1 構造強 度上の制限」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき,「2.1 構造計画」 にて示す原子炉建屋水素濃度の部位を踏まえ「3. 評価部位」にて設定する箇所において,「4.4 解析モデル及び諸元」及び「4.5 固有周期」で算出した固有周期及び荷重に基づく設計用地震 力による応力等が許容限界内に収まることを,「4. 地震応答解析及び構造強度評価」にて示す 方法にて確認することで実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。

原子炉建屋水素濃度の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 原子炉建屋水素濃度の耐震評価フロー

#### 2.3 適用基準

適用基準等を以下に示す。

- (1) 原子力発電所耐震設計技術指針(重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補一 1984, JEAG4601-1987及びJEAG4601-1991 追補版)(日本電気協会 電気技術基準調査委員会 昭和59年9月,昭和62年8月及び平成3年6月)
- (2) 発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。))
   JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007 年9月)(以下「設計・建設 規格」という。)

2.4 記号の説明

記号	記号の説明	単 位	
А	サポートの断面積	$\mathrm{mm}^{2}$	
$A_b$	基礎ボルトの軸断面積	${ m mm}^{2}$	
$C_{\rm H}$	水平方向設計震度	—	
$C_{\rm V}$	鉛直方向設計震度	—	
d	基礎ボルトの呼び径	Mm	
Е	縦弾性係数	MPa	
F	設計・建設規格 SSB-3131 又は SSB-3133に定める値	MPa	
F*	設計・建設規格 SSB-3131 又は SSB-3133に定める値		
$F_{b}$	基礎ボルトに作用する引張力(1本当り)	Ν	
$F_{\rm X}$	サポート基礎部に作用する力(X方向)	Ν	
$F_{\rm Y}$	サポート基礎部に作用する力(Y方向)	Ν	
$F_Z$	サポート基礎部に作用する力(Z方向)	Ν	
$f_{ m sb}$	せん断力のみを受ける基礎ボルトの許容せん断応力	MPa	
$f_{ m to}$	引張力のみを受ける基礎ボルトの許容引張応力	MPa	
$f_{ m t\ s}$	引張力とせん断力を同時に受ける基礎ボルトの許容引張応力	MPa	
I p	サポートの断面二次極モーメント	$\mathrm{mm}^4$	
I <sub>y</sub>	サポートの断面二次モーメント (y軸)	$\mathrm{mm}^4$	
I z	サポートの断面二次モーメント (z軸)	$\mathrm{mm}^4$	
l	<mark>検出器</mark> 及び防滴カバーの <mark>重心</mark> までの距離	mm	
$\ell_1$	ボルト間距離(水平方向)	mm	
$\varrho_2$	ボルト間距離(鉛直方向)	mm	
$\ell_3$	ボルト間距離 (水平方向と鉛直方向の小さい方)	mm	
m <sub>a</sub>	H2E-SA16-N002, N003の検出器の質量	kg	
$\mathrm{m}_\mathrm{b}$	H2E-SA16-N004, N005の検出器及び防滴カバーの質量	kg	
$M_{\!X}$	サポート基礎部に作用するモーメント(X軸周り)	N•m	
$M_{ m Y}$	サポート基礎部に作用するモーメント(Y軸周り)	N•m	
$M_Z$	サポート基礎部に作用するモーメント(Z 軸周り)	N•m	
n	基礎ボルトの本数	—	
$n_{\rm Y}$	Myの引張力に耐えうる基礎ボルトの本数	—	
nz	Mzの引張力に耐えうる基礎ボルトの本数	—	
$\mathbf{Q}_{\mathrm{b}}$	基礎ボルトに作用するせん断力(1本当り)	MPa	
$S_u$	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表9に定める値	MPa	
Sy	設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める値	MPa	

記号	記号の説明	単 位
Zp	サポートのねじり断面係数	mm <sup>3</sup>
Zy	サポートの断面係数 (y軸)	mm <sup>3</sup>
Zz	サポートの断面係数(z軸)	mm <sup>3</sup>
ν	ポアソン比	_
π	円周率	_
$\sigma_{ m b}$	基礎ボルトに生じる引張応力	MPa
au b	基礎ボルトに生じるせん断応力	MPa

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は6桁以上を確保する。表示する数値の丸め方は、表2-3に示す通りとする。

数値の種類	単位	処理桁	処理方法	表示桁
固有周期	S	小数点以下第4位	四捨五入	小数点以下第3位
震度	—	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
温度	°C	—	_	整数位
質量*1	kg	—	_	整数位
長さ*1	mm	—	_	整数位
面積	$\mathrm{mm}^2$	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
モーメント	N•mm	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
力	Ν	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁*2
算出応力	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数位
許容応力*3	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数位

表 2-3 表示する数値の丸め方

注記 \*1:設計上定める値が小数点以下の場合は、小数点以下表示とする。

\*2:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

\*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及び降伏 点は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数位までの値とす る。 3. 評価部位

原子炉建屋水素濃度の耐震評価は、「4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法」に示す条件 に基づき、耐震評価上厳しくなる基礎ボルトについて実施する。原子炉建屋水素濃度の耐震評 価部位については、表 2-1、表 2-2の概略構造図に示す。

- 4. 地震応答解析及び構造強度評価
- 4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法
  - (1) 地震力は原子炉建屋水素濃度に対して,水平方向及び鉛直方向から同時に作用するものとする。
  - (2) 原子炉建屋水素濃度は、基礎ボルトにより壁面に固定されるものとする。
  - (3) 原子炉建屋水素濃度(H2E-SA16-N002, N003)の質量は、検出器、サポート鋼材を考慮す る。
  - (4) 原子炉建屋水素濃度(H2E-SA16-N004, N005)の質量は、検出器、防滴カバー、サポート鋼 材を考慮する。
  - (5) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。
- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
  - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 原子炉建屋水素濃度の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等対処設備の評価 に用いるものを表 2-4 に示す。
  - 4.2.2 許容応力

原子炉建屋水素濃度の許容応力を表 2-5 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

原子炉建屋水素濃度の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対処設備の評価に 用いるものを表 2-6 に示す。
表 2-4 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

施設	区分	機器名称	設備分類*1	機器等の区分	荷重の組合せ	許容応力状態
					$D + P_{D} + M_{D} + S_{S}^{*3}$	IV <sub>A</sub> S
計測制御 系統施設	計測裝置	原子炉建屋水素濃度	常設/緩和	*2	$D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_S$	V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> Sとして IV <sub>A</sub> Sの許容限 界を用いる。)

注記 \*1:「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

\*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

\*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

	許 容 (ボ ル	限 界* <sup>1, *2</sup> ⁄ ト 等)	
許容応力状態	一次応力		
	引張り	せん断	
IV <sub>A</sub> S			
V <sub>A</sub> S (V <sub>A</sub> SとしてIV <sub>A</sub> Sの 許容限界を用いる。)	1.5 • f <sub>t</sub> *	1.5 • f <sub>s</sub> *	

表 2-5 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

\*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は 評価を省略する。

評価部材	材料	温度条件 (℃)		Sу (MPa)	Su (MPa)	S y (RT) (MPa)
基礎ボルト		周囲環境温度		221	373	_

表 2-6 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

4.3 解析モデル及び諸元

原子炉建屋水素濃度の解析モデルを図 2-3,図 2-4 に,解析モデルの概要を以下に示 す。また,機器の諸元を表 2-7 及び表 2-9,部材の機器要目を表 2-8 及び表 2-10 に示 す。

- (1) 原子炉建屋水素濃度は、図 2-3、図 2-4 に示す3次元はりモデルとして考える
- (2) 図4-2中の〇内の数字は部材番号(要素番号)を示す。
- (3) 図 4-2 中の は検出器の質点を示し, mは 12kg である。
- (4) 図 4-2 中の実線はサポート鋼材, 点線は仮想鋼材を示す。
- (5) 拘束条件として,基礎部のXYZ方向及び回転方向を固定する。
- (6) 解析コードは、「NSAFE」を使用し、固有値及び荷重を求める。なお、評価に用 いる解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、添付書類「V-5-4 計算機 プログラム(解析コード)の概要 ・HISAP及びNSAFE」に示す。
- (7) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。







図 2-4 原子炉建屋水素濃度(H2E-SA16-N004, N005)解析モデル

項目	記号	単位	入力値
材質	_		
質量	ma	kg	
温度条件	T	ŝ	
(雰囲気温度)	T	C	
縦弾性係数	Е	MPa	
ポアソン比	ν	_	
要素数	_	個	
節点数	_	個	

表 2-7 原子炉建屋水素濃度(H2E-SA16-N002, N003)機器諸元

表 2-8 原子炉建屋水素濃度(H2E-SA16-N002, N003)部材の機器要目

材料	
対象要素	(4)-(5)
A $(mm^2)$	
$I_y (mm^4)$	
$I_{z}$ (mm <sup>4</sup> )	
$I_{p}$ (mm <sup>4</sup> )	
$Z_y$ (mm <sup>3</sup> )	
$Z_{z}$ (mm <sup>3</sup> )	
$Z_{p}$ (mm <sup>3</sup> )	
断面形状	$\begin{array}{c} & y \\ \hline \\$

		(	
項目	記号	単位	入力値
材質	_	—	
質量	m <sub>b</sub>	kg	
温度条件	T	ŝ	
(雰囲気温度)	1 <sup>°</sup>	C	
縦弾性係数	Е	MPa	
ポアソン比	ν	—	
要素数	_	個	
節点数	_	個	

表 2-9 原子炉建屋水素濃度(H2E-SA16-N004, N005)機器諸元

表 2-10 原子炉建屋水素濃度(H2E-SA16-N004, N005)部材の機器要目



#### 4.4 固有周期

原子炉建屋水素濃度(H2E-SA16-N002, N003)の固有値解析結果を表 2-11 に,原子炉建屋水素 濃度(H2E-SA16-N004, N005)の固有値解析結果を表 2-12 に示す。

1次モードは鉛直方向に卓越し,固有周期が0.05秒以下であり,剛であることを確認した。また,水平方向は2次モード以降で卓越し,固有周期は0.05秒以下であり剛であることを確認した。

表 2-11 原子炉建屋水素濃度(H2E-SA16-N002, N003)固有值解析結果(s)

モード	固有周期(s)	卓越方向
1次		鉛直

表 2-12 原子炉建屋水素濃度(H2E-SA16-N004, N005)固有值解析結果(s)

モード	固有周期(s)	卓越方向
1次		鉛直

## 4.5 設計用地震力

「基準地震動Ss」による地震力は、添付書類「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成 方針」に基づき設定する。耐震評価に用いる設計用地震力を表 2-13 に示す。

据付場所及び床面高さ	固有周期 (s)		弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度		基準地震動 Ss	
(m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度
H2E-SA16-N002 H2E-SA16-N003 原子炉建屋	0.05以下*2		_	_	С <sub>н</sub> =1. 34	C <sub>v</sub> =1.01
H2E-SA16-N004 H2E-SA16-N005 原子炉建屋	0.05以下*2		_	_	С <sub>н</sub> =2. 45	C <sub>v</sub> =1.88

表 2-13 設計用地震力(重大事故等対処設備)

注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

4.6 計算方法

4.6.1 基礎ボルトの応力

3次元はりモデルによる地震応答解析からサポート基礎部荷重を算出し,その 結果を用いて手計算にて基礎ボルトを評価する。





図 2-5 原子炉建屋水素濃度(H2E-SA16-N002, N003)計算モデル (サポート基礎部,基礎ボルト)



正面





図 2-6 原子炉建屋水素濃度(H2E-SA16-N004, N005)計算モデル (サポート基礎部,基礎ボルト)

地震応答解析によって得られたサポート基礎部の評価点の最大反力とモーメントを表 2-14 に示す。

计在封理	反力(N)			モーメント(N・m)		
刈豕司砳	F <sub>x</sub>	F <sub>y</sub>	F <sub>z</sub>	Mx	${\rm M}_{y}$	$M_{\rm z}$
H2E-SA16-N002 H2E-SA16-N003						
H2E-SA16-N004 H2E-SA16-N005						

表2-14 サポート発生反力,モーメント

(1) 引張応力

基礎ボルト(1本当り)に対する引張応力は、下式により計算する。

引張力 (F<sub>b</sub>)

引張応力( $\sigma_b$ )  $\sigma_b = \frac{F_b}{A_b}$  ······(4.6.1.2) ここで、基礎ボルトの軸断面積A<sub>b</sub>は次式により求める。 A<sub>b</sub> =  $\frac{\pi}{4}$ ・d<sup>2</sup> ······(4.6.1.3)

(2) せん断応力

基礎ボルト(1本当り)に対するせん断応力は、下式により計算する。 せん断力(Q<sub>b</sub>)

ここで、ボルト間距離 ℓ3 は次式により求める。

 $\ell_3 = \min(\ell_1, \ell_2)$  .....(4.6.1.5)

せん断応力 (τ b)

 $\tau_{\rm b} = \frac{Q_{\rm b}}{A_{\rm b}} \cdots (4.6.1.6)$ 

## 4.7 計算条件

4.7.1 基礎ボルトの応力計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【原子炉建屋水素濃度の耐震性についての計算結果】の設計条件および機器要目に示す。

- 4.8 応力の評価
  - 4.8.1 基礎ボルトの応力評価

4.6.1項で求めたボルトの引張応力 $\sigma_{\rm b}$ は次式より求めた許容引張応力 $f_{\rm ts}$ 以下であること。ただし、 $f_{\rm to}$ は下表による。

 $f_{ts} = Min[1.4 \cdot f_{to} - 1.6 \cdot \tau_{b}, f_{to}]$  .....(4.8.1.1)

せん断応力 $\tau_b$ は、せん断力のみを受けるボルトの許容せん断応力 $f_{sb}$ 以下であること。ただし、 $f_{sb}$ は下表による。

	基準地震動Ssによる 荷重との組合せの場合
許容引張応力 $f_{ m to}$	$\frac{\mathrm{F}^{*}}{2} \cdot 1.5$
許容せん断応力 $f_{ m sb}$	$\frac{\mathrm{F}^{*}}{1.5\cdot\sqrt{3}}\cdot 1.5$

#### 5. 機能維持評価

5.1 電気的機能維持評価方法

原子炉建屋水素濃度の地震後の電気的機能維持評価について以下に示す。

なお,評価用加速度は<mark>添付書類</mark>「V-2-1-7 設計用床応答曲線の作成方針」に基づき設定する。

原子炉建屋水素濃度の機能確認済加速度は,添付書類「V-2-1-9 機能維持の基本 方針」に基づき,同形式の検出器単体の正弦波加振試験において電気的機能の健全性 を確認した評価部位の加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 2-15 に示す。

評価部位	方向	機能確認済加速度
原子炉建屋水素濃度	水平	
(H2E-SA16-N002) (H2E-SA16-N003)	鉛直	
原子炉建屋水素濃度	水平	
(H2E-SA16-N004) (H2E-SA16-N005)	鉛直	

表 2-15 機能確認済加速度 (×9.8 m/s<sup>2</sup>)

6. 評価結果

6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

原子炉建屋水素濃度の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に 示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度及び 電気的機能を有していることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

#### 【原子炉建屋水素濃度の耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

地见夕升	凯/洪八)浙	据付場所及び床面高さ	固有周	期(s)	弾性設計 S <sub>d</sub> 又は	├用地震動 :静的震度	基準地震動 S s		周囲環境温度
17改 石計 2口 17小	<b>汉</b> 浦万短	(m)	水平方向	鉛直方向	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	水平方向 設計震度	鉛直方向 設計震度	(°C)
原子炉建屋水素濃度		原子炉建屋							
(H2E-SA16-N002)	常設/緩和				_	_	Сн=1.34	C <sub>v</sub> =1.01	
(H2E-SA16-N003)							- 11	- •	
原子炉建屋水素濃度		原子炉建屋							
(H2E-SA16-N004)	常設/緩和				-	—	С <sub>н</sub> =2.45	C <sub>V</sub> =1.88	
(H2E-SA16-N005)									

#### 1.2 機器要目

1.2.1 原子炉建屋水素濃度

部材	l (mm)	ℓ <sub>1</sub> (mm)	ℓ <sub>2</sub> (mm)	d (mm)	$A_{b}$ (mm <sup>2</sup> )	n	n 1	n 2	Sy (MPa)	S <sub>u</sub> (MPa)	F* (MPa)
基礎ボルト (H2E-SA16-N002) (H2E-SA16-N003)							2	2	221	373	261
基礎ボルト (H2E-SA16-N004) (H2E-SA16-N005)					:		2	2	221	373	261

注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:固有値解析より0.05秒以下であり剛であることを確認した。

#### 1.3計算数值

1.3.1 サポートに作用する力

(単位:N)

	•					
	Fx		F	y	Fz	
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動Ss	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 Ss	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>
サポート部						
(H2E-SA16-N002)						
(HZE SAIO NOOZ)						
(H2E-SA16-N003)						
サポート部						
(H2E-SA16-N004)						
(H2E-SA16-N005)						

1.3.2 サポート	、に作用するモーメン	~ ト				(単位 : N・m)	
	Mx		M	у	Mz		
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動Ss	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
サポート部							
(H2E-SA16-N002)							
(H2E-SA16-N003)							
サポート部							
(H2E-SA16-N004)							
(H2E-SA16-N005)							

25

1.3.3 ボルト	こ作用する力		(単位:N)		
		b	${f Q}$ b		
部材	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動Ss	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> 又は静的震度	基準地震動 S <sub>s</sub>	
サポート部					
(H2E-SA16-N002)					
(H2E-SA16-N003)					
サポート部					
(H2E-SA16-N004)					
(H2E-SA16-N005)					

#### 1.4 結 論

1.4.1 ボルトの応力 (単位:MPa) 基準地震動Ss 弾性設計用地震動SdZは静的震度 材 料 部 材 応 力 許容応力 算出応力 算出応力 許容応力  $f_{ts} = 156^*$ 引張り \_ \_  $\sigma_{b}=1$ 基礎ボルト (H2E-SA16-N002) (H2E-SA16-N003) せん断  $f_{\rm sb} = 120$ \_ \_  $\tau_{b}=1$ 引張り  $f_{ts} = 156^*$ \_ \_  $\sigma_{b}=11$ 基礎ボルト (H2E-SA16-N004) (H2E-SA16-N005) せん断  $f_{\rm sb} = 120$ \_ \_  $\tau_{b}=3$ 

すべて許容応力以下である。

注記\*:f<sub>ts</sub>=Min[1.4・f<sub>to</sub>-1.6・τb, f<sub>to</sub>]より算出



正面(水平方向)

27

側面(鉛直方向)

正面(水平方向)

側面(鉛直方向)

本資料のうち,	枠囲みの内容は
営業秘密又は防	<b>「護上の観点から</b>
公開できません	/ o

東海第二発電所	工事計画審査資料
資料番号	工認-746 改0
提出年月日	平成 30 年 8 月 16 日

# V-2-4-2-3 使用済燃料乾式貯蔵容器の耐震性についての計算書

V-2-4-2-3-1 キャスク容器の応力解析の方針① (タイプI)

1. 概 要	1
2. 適用基準 ·····	2
3. 記 号	3
3.1 記号の説明 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	3
4. 設計条件 ·····	5
4.1 基本仕様・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
4.2 燃料条件	5
4.3 設計事象	5
4.4 荷重の種類とその組合せ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
5. 計算条件 ······	6
5.1 解析対象とする事象 ・・・・・	6
5.2 解析箇所 ·····	6
5.3 形状及び寸法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
5.4 物性值 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	6
5.5 許容応力	7
6. 応力解析の手順 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
6.1 解析手順の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
6.2 荷重条件の選定・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
6.3 温度分布計算 ······	10
6.3.1 温度分布計算の方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
6.4 応力計算と評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
6.4.1 応力計算の方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
6.4.2 応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
6.4.3 数値の丸め方・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	13
7. 参考文献 ·····	14

# 図表目次

図 5-1	キャスク容器及び中間胴の応力解析箇所 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15
図 6-1	キャスク容器及び中間胴の応力解析フロー図・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	17
		10
表 4-1	使用済燃料の条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	18
表 4-2	貯蔵容器の設計事象・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	19
表 4-3	キャスク容器の設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ・・・・・・・・・・	20
表 4-4	中間胴の設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ・・・・・・・・・・・・・	21
表 5-1	代表事象・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	22
表 5-2	温度分布計算に使用する材料の物性値 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	23
表 5-3	温度分布計算に使用するふく射率 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	24
表 5-4	熱応力計算に使用する材料の物性値 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	24
表 6-1	キャスク容器用材料の許容応力値 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	25
表 6-2	キャスク容器用材料(ボルト用材料)の許容応力値・・・・・・・・・・・・・	26
表 6-3	中間胴(キャスク容器との溶接部近接部分)用材料の許容応力値・・・・・・・	26
表 6-4	中間胴(キャスク容器との溶接部近接部分を除く)用材料の許容応力値・・・・	27
表 6-5	数値の丸め方一覧表・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	29

## 1. 概 要

本書は,使用済燃料乾式貯蔵容器のキャスク容器及び中間胴に関する応力解析の方針を 述べるものである。

注:図表は、一括して巻末に示す。

- 2. 適用基準
  - (1) キャスク容器

使用済燃料乾式貯蔵容器において,放射性物質を閉じ込める圧力バウンダリ境界を構成し ているキャスク容器は,貯蔵時において,放射性物質を貯蔵するという観点から,使用済燃 料プールや使用済樹脂貯蔵タンク等と同様に「発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007年追補版を含む))JSME S NC1-2005/2007) (日本機械学会 2007年9月)」(以 下,「設計・建設規格」という。)のクラス3容器相当に区分される。

したがって, 圧力荷重に関してはクラス3容器における規格計算式に基づく手法で構造強 度を評価することができる。しかし, 熱荷重や取扱い時の衝撃荷重等の各種の荷重の作用が 想定されることから, これらの荷重に対する強度評価に当たっては, 圧力荷重も含め, 応力 解析により発生応力を求めて評価することが必要であり, 同様な「解析による設計」の考え 方が採用されているクラス1容器に準じて設計する。

(2) 中間胴

中間胴は、キャスク容器胴部を支持する部材であることから、キャスク容器の評価手 法との整合性をとり、設計・建設規格のクラス1支持構造物に準じて設計する。

ここで、設計事象とその許容応力状態はキャスク容器と同じとする。

注:本書及び応力計算書において,設計・建設規格の条項は「設計・建設規格○○○-○○○○」として示す。

- 3. 記 号
- 3.1 記号の説明

本書及び応力計算書において,応力評価に関する以下の記号を使用する。ただし,本 文中に特記ある場合は,この限りでない。

なお,応力計算書の字体及び大きさについては、本書と異なる場合がある。

計算書の記号	記号の説明	単 位
А	断面積	$\mathrm{mm}^2$
C <sub>H</sub>	水平方向設計震度	—
Cv	鉛直方向設計震度	—
D	直径	mm
Е	縦弾性係数	MPa
G	重力加速度(=9.80665)	$m \swarrow s^2$
$P_{\rm b}$	一次曲げ応力	MPa
$P_L$	一次局部膜応力	MPa
Pm	一次一般膜応力	MPa
Q	二次応力	MPa
S <sub>d</sub> *	弾性設計用地震動S。による地震力又は静的地震力	—
	のいずれか大きい方	
S s	基準地震動Ssにより定まる地震力	—
S <sub>12</sub>	主応力差 $ \sigma_1 - \sigma_2 $	MPa
S <sub>23</sub>	主応力差   $\sigma_2 - \sigma_3$	MPa
S <sub>31</sub>	主応力差   σ <sub>3</sub> - σ <sub>1</sub>	MPa
S <sub>m</sub>	設計応力強さ	MPa
$S_u$	設計引張強さ	MPa
Sy	設計降伏点	MPa
$S_{\ell}$	繰返しピーク応力強さ	MPa
S <sub>l</sub> '	縦弾性係数を補正した繰返しピーク応力強さ	MPa
К	応力集中係数	—
U	疲労累積係数	—
Т	締付けトルク	N•mm
Ν	許容繰返し回数	曰
W	質量	kg
$\alpha$	熱膨張係数	mm∕mm°C
$f_t$	許容引張応力	MPa

計算書の記号	記号の説明	単 位
$f_s$	許容せん断応力	MPa
$f_{\rm c}$	許容圧縮応力	MPa
${ m f}_{ m b}$	許容曲げ応力	MPa
$f_p$	許容支圧応力	MPa
$f_t^{*\ 1)}$	許容引張応力	MPa
$f_{s}^{*1}$	許容せん断応力	MPa
$f_{c}^{* 1}$	許容圧縮応力	MPa
${f_{b}}^{* \ 1)}$	許容曲げ応力	MPa
$f_{p}^{* 1}$	許容支圧応力	MPa
σ 1	主応力	MPa
σ <sub>2</sub>	主応力	MPa
σ 3	主応力	MPa
σ <sub>b</sub>	圧縮応力	MPa
$\sigma$ bb	曲げ応力	MPa
$_{ m c}~\sigma$ $_{ m bb}$	圧縮側曲げ応力	MPa
$_{ m t}~\sigma$ bb	引張側曲げ応力	MPa
$\sigma$ cc	圧縮応力	MPa
$\sigma_{\rm p}$	平均支圧応力	MPa
σ <sub>s</sub>	平均せん断応力	MPa
$\sigma$ tt	引張応力	MPa
$\sigma_{\rm n}$	評価断面に垂直な方向の応力	MPa
$\sigma_{ m t}$	評価断面に平行な方向の応力	MPa
$\sigma_{- heta}$	円周方向応力	MPa
au n t	せん断応力	MPa
au t $ heta$	せん断応力	MPa
au n $ heta$	せん断応力	MPa
lpha H	水平方向設計加速度	$m \swarrow s^2$
lpha v	鉛直方向設計加速度	$m \swarrow s^2$
$I + S_{d}^{\star}$	設計事象 I の貯蔵時の状態において, S d*地震力が	—
	作用した場合の許容応力区分	
$I + S_s$	設計事象 I の貯蔵時の状態において、Ss地震力が	—
	作用した場合の許容応力区分	

 注記 1): f<sub>t</sub>\*, f<sub>s</sub>\*, f<sub>c</sub>\*, f<sub>b</sub>\*, f<sub>p</sub>\*: f<sub>t</sub>, f<sub>s</sub>, f<sub>c</sub>, f<sub>b</sub>, f<sub>p</sub> の値を算出する際に設計・建設規格 SSB-3121.1(1)における「付録材料図表 Part5 表 8 に規定する材料の設計降伏点」 とあるのを「付録材料図表 Part5 表 8 に規定する材料の設計降伏点の 1.2 倍の 値」と読み替えて算出した値。 4. 設計条件

キャスク容器及び中間胴は以下の設計条件に耐えるように設計する。

4.1 基本仕様

最高使用圧力 1.0MPa 最高使用温度 160℃

4.2 燃料条件

使用済燃料乾式貯蔵容器の収納物である使用済燃料の条件を表 4-1 に示す。

4.3 設計事象

設計上考慮する事象については表 4-2 に示す。

4.4 荷重の種類とその組合せ
 キャスク容器及び中間胴の設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せを表 4-3 及び表
 4-4 に示す。応力解析に用いる荷重は応力計算書に記載する。

- 5. 計算条件
  - 5.1 解析対象とする事象

表 5-1 に示すように解析対象とする設計事象は I+S d\*及び I+S sとし,解析を実施 する。

5.2 解析箇所

キャスク容器及び中間胴の応力解析を行う箇所は、次のとおりである(図 5-1 参照)。

- (1) 内胴
- (2) 中間胴
- (3) 上部フランジ
- (4) 底板
- (5) 一次蓋
- (6) 一次蓋締付けボルト
- (7) バルブカバー
- (8) バルブカバー締付けボルト
- (9) 密封シール部
- (10) 底部プラグ
- 5.3 形状及び寸法

応力解析を行う部位の形状及び寸法は、応力計算書に示す。

5.4 物性值

温度分布計算,応力計算及び疲労解析の必要性検討に使用する材料の物性値は以下の とおりである。

- (1) 温度分布計算に使用する物性値を表 5-2 及び表 5-3 に示す。 なお,熱伝導率はその温度依存性を考慮する。
- (2) 熱応力計算に使用する物性値を表 5-4 に示す。 なお,熱応力計算に使用する物性値はその温度依存性を考慮する。
- (3) 内圧及び機械的荷重による応力計算に使用する物性値は,最高使用温度に対する 値を用いる。なお,常温は20℃とする。
- (4)物性値を温度補正して使用する場合には、補正方法を応力計算書に示す。

5.5 許容応力

材料の応力強さ限界及び許容応力は、次の各号に掲げるとおりとする。

- I キャスク容器
  - (1) キャスク容器(穴の周辺部及びボルトを除く。)にあっては、次によること。 この場合において、キャスク容器に直接溶接されるブラケット等(バスケット 及び中間胴を除く)を取り付けるすみ肉溶接部にあっては、次の値の2分の1 とする。
  - a. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S d\*地震力が作用して生じる応力の応力 解析による一次応力強さは、設計・建設規格 PVB-3111(2)a.及び d. の規定 を満足すること。
  - b. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、Ss地震力が作用して生じる応力の応力 解析による一次応力強さは、設計・建設規格 PVB-3111(3)a.及び c. の規定 を満足すること。
  - c. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S d\*又はS s 地震動のみによって生じる 一次応力と二次応力を加えて求めた応力解析による応力強さのサイクルにお いて、その最大値と最小値との差は、設計・建設規格 PVB-3112の規定を満足 すること。
  - d. 設計事象 I 及び設計事象 II において生じる応力の疲労解析は,設計・建設規格 PVB-3114の規定を満足すること。
  - e. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S d\*又はS s 地震動のみによる応力の疲労解析を行い、疲労累積係数を求め、d. で求めた疲労累積係数との和が 1.0 を 超えないこと。
  - f. 純せん断荷重を受ける部分にあっては, a. 及び b. の規定にかかわらず, 平均せん断応力は, 次の規定を満足すること。
    - (a) 設計事象 I の貯蔵時の状態において S a\*地震力が作用する場合においては, 設計・建設規格 PVB-3115(1)の規定
    - (b) 設計事象 I の貯蔵時の状態において S s 地震力が作用する場合においては、
       設計・建設規格 PVB-3115(2)の規定
  - g. 支圧荷重を受ける部分にあっては、平均支圧応力は、次の規定を満足すること。
    - (a) 設計事象 I の貯蔵時の状態において S d\*地震力が作用して生じる場合においては,設計・建設規格 PVB-3116(1)又は(2)の規定。
    - (b) 設計事象 I の貯蔵時の状態において S s 地震力が作用して生じる場合で,支圧 荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大きい場合の平 均支圧応力は,設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表9に規定する値の1.5 倍の値を超えないこと。
    - (c) 設計事象 I の貯蔵時の状態において S s 地震力が作用して生じる場合で,(b) 以外の場合の平均支圧応力は,設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表 9 に 規定する値を超えないこと。

- h. 密封シール部にあっては,次によること。
  - (a) 設計事象 I の貯蔵時の状態においてS a\*地震力が作用する場合において生じ る応力の応力解析による一次一般膜応力強さ及び一次膜応力と一次曲げ応力 を加えて求めた応力強さ、並びに一次応力と二次応力を加えて求めた応力解 析による応力強さのサイクルにおいて、その最大値と最小値との差は、いず れも設計・建設規格 付録材料図表 Part5表8に規定する値を超えないこと。
  - (b)設計事象Iの貯蔵時の状態においてSs地震力が作用する場合において生じる応力の応力解析による一次一般膜応力強さ及び一次膜応力と一次曲げ応力を加えて求めた応力強さ、並びに一次応力と二次応力を加えて求めた応力解析による応力強さのサイクルにおいて、その最大値と最小値との差は、いずれも設計・建設規格付録材料図表 Part5表8に規定する値を超えないこと。
- (2) ボルトにあっては、次によること。
- a. 設計事象 I の貯蔵時の状態において S d\*地震力が作用する場合において生じ る応力は,設計・建設規格 PVB-3121(2)の規定を満足すること。
- b. 設計事象 I の貯蔵時の状態において S s 地震力が作用する場合において生じる 応力は,次の規定を満足すること。
- (a) 軸方向に垂直な断面の平均引張応力は,設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表 8 にて規定される値を超えないこと。
- (b) (a) に規定する平均引張応力と曲げ応力の和は、ボルトの断面の外周において、設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8にて規定される値を超えないこと。
- c. 設計事象 I 及び設計事象 II において生じる応力の疲労解析は,設計・建設規格 PVB-3122の規定を満足すること。
- d. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S a\*又はS s 地震動のみによる応力の疲労解析を行い、疲労累積係数を求め、c. で求めた疲労累積係数との和が 1.0 を 超えないこと。
- (3) 疲労解析において使用する疲労強度減少係数及び応力集中係数は設計・建設規 格 PVB-3130の規定によること。
- (4) (1)及び(2)において,繰返し荷重が設計・建設規格 PVB-3140(1)から(6)の規定 に適合するときは,疲労解析を行うことを要しない。
- (5) (1), (2), (3)及び(4)の場合において,設計・建設規格の"供用状態A,供用 状態B"はそれぞれ"設計事象Ⅰ,設計事象Ⅱ"と読み替える。
- (6) キャスク容器に穴を設ける場合は,設計・建設規格 PVB-3500の規定を満足す ること。

許容応力は、最高使用温度に対する値を用いる。

- Ⅱ 中間胴
  - (1) 中間胴(キャスク容器との溶接部近接部分)にあっては, 5.5項I(1)の規定による。
  - (2) 中間胴(前号に掲げる範囲を除く)にあっては、次によること。
  - a. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S a\*地震力が作用して生じる一次応力は、 設計・建設規格 SSB-3121.2の規定を満足すること。
  - b. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S s 地震力が作用して生じる一次応力は、 設計・建設規格 SSB-3121.3の規定を満足すること。
  - c. 設計事象 I の貯蔵時の状態において, S d\*地震動のみによって生じる一次応力 と二次応力(キャスク容器の熱膨張により生じる応力に限る。)は,次の値を 超えないこと。
    - (a) 引張応力と圧縮応力(引張応力の符号は正とし,圧縮応力の符号は負として 計算する。),せん断応力及び曲げ応力のサイクルにおける最大値と最小値 との差,並びに支圧応力については,設計・建設規格 SSB-3122.1(1),(2),
       (3)及び(4)に定める値
    - (b) 座屈応力については,設計・建設規格 SSB-3121.1(2),(3)又は(4)に定める 値の1.5倍の値
  - d. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、Ss地震動のみによって生じる一次応力 と二次応力(キャスク容器の熱膨張により生じる応力に限る。)は、次の値を 超えないこと。
    - (a) 引張応力と圧縮応力(引張応力の符号は正とし,圧縮応力の符号は負として 計算する。),せん断応力及び曲げ応力のサイクルにおける最大値と最小値 との差は,設計・建設規格 SSB-3122.1(1),(2)及び(3)に定める値
    - (b) 支圧応力については,設計・建設規格 SSB-3122.1(4)の規定を満足すること。 この場合において,設計・建設規格 SSB-3121.1(1)a.本文中「付録材料図表 Part5 表 8 に規定する材料の設計降伏点」とあるのは,「付録材料図表 Part5 表 8 に規定する材料の設計降伏点の1.2 倍の値」に読み替えるものとする。
    - (c) 座屈応力については,設計・建設規格 SSB-3121.1(2),(3)又は(4)に定める 値の 1.5 倍の値
  - e. a., b., c., 及び d. において応力の組合せが考えられる場合は, 組合せ応力に 対する評価は, 設計・建設規格 SSB-3121.1(6)の規定による。
  - (3) (2)の場合において、設計・建設規格の"供用状態A,供用状態B"はそれぞれ"設計事象Ⅰ,設計事象Ⅱ"と読み替える。

許容応力は、最高使用温度に対する値を用いる。

6. 応力解析の手順

応力解析を行う場合の手順について一般的な事項を述べる。

6.1 解析手順の概要

キャスク容器及び中間胴の応力解析フローを図 6-1 に示す。

キャスク容器及び中間胴の応力解析は,想定される圧力荷重,機械的荷重及び熱荷重 を基に,キャスク容器及び中間胴の実形状をモデル化し,汎用解析コードである ABAQUS及び応力評価式を用いて行う。

ABAQUSとは,有限要素法に基づく,伝熱解析,応力解析等の汎用解析コードで ある。温度分布計算及び応力計算は,解析しようとする箇所を形状,材料等の不連続部 を小さなメッシュに分割し,各メッシュについて計算を実施することによって行う。

6.2 荷重条件の選定

荷重条件は4.項に示されているが,各部の計算においては,その部分についての重要 な荷重条件を選定して計算を行う。それぞれの部分について考慮した荷重は応力計算書 に示す。

- 6.3 温度分布計算
  - 6.3.1 温度分布計算の方法
    - (1)計算を行う設計事象は、貯蔵容器姿勢が縦置きの貯蔵時及び横置きの運搬時とする。
    - (2) 計算モデルは次の方針に従う。
      - a. 温度分布計算では、軸対称要素による解析モデル(以下「軸対称モデル」という)を用いる。軸対称モデルは、キャスク容器、中間胴、ガンマ線遮へい体、二次蓋及び外筒の形状について対称性を考慮する。また、キャスク容器内面に伝わる熱流束の周方向変化は熱伝導のよいアルミニウム合金のバスケットにより小さくなるので、バスケット、使用済燃料及びヘリウムを均質化して燃料有効長で発熱させ、その発熱量をキャスク容器内面に与える。

中性子遮へい体及び伝熱フィンについては均質体として扱うため,二次元平面 要素によるモデルにより中間胴外面と外筒内面との温度を求め伝熱抵抗と等価 な熱伝導率を与える。

- b. 形状及び材料の不連続性を考慮して,温度計算のためのメッシュ分割を行う。
- c. 外表面からの放熱は自然対流及びふく射とする。
- d. モデル図及び境界条件を応力計算書に示す。 なお、境界には計算で求めた熱伝達率を考慮する。
- (3) 計算機コードを用いて,温度分布を計算する。
- (4) 温度分布の計算結果を応力計算書に示す。
- 6.4 応力計算と評価
- 6.4.1 応力計算の方法
  - (1)応力計算は代表事象毎に行う。荷重条件として与えられるものは次の3つである。
    - a. 内圧
    - b. 機械的荷重

自重(燃料集合体を含む貯蔵容器(二次蓋を含む)の貯蔵時の設計重量を用いる。), 衝撃荷重及びその他の負荷荷重をいう。

c. 熱荷重

キャスク容器に生じる温度変化,温度勾配による荷重であって,温度分布計 算の結果から得られるものをいう。

- (2) 計算モデルは次の方針に従う。
  - a. モデル化に当たっては、キャスク容器、中間胴、ガンマ線遮へい体の形状の 対称性及び荷重の対称性を考慮する。
  - b. 解析モデルは、1/2対称の三次元固体(連続体)要素による解析モデルとする。また、モデル化に当たり対称性を考慮して境界条件を設定する。モデル
     図及び境界条件を応力計算書に示す。
- (3)構造及び材料の不連続性を考慮して、応力評価点(面)をとる。評価点(面)は、 応力計算書に示す。応力評価は、この応力評価点(面)について行う。
- (4) 溶接部については、母材と同等の物性値及び機械的性質を用いる。

6.4.2 応力評価

応力の計算結果は,設計・建設規格 GNR-2130 による定義に従い,応力の種類毎 に分類し,以下の評価を応力計算書に示す。

なお,応力の記号とその方向は次のとおりである。 σ<sub>θ</sub> :円周方向応力 σ<sub>n</sub> :評価断面に垂直な方向の応力 σ<sub>t</sub> :評価断面に平行な方向の応力 τ<sub>nθ</sub> :せん断応力 τ<sub>nt</sub> :せん断応力 τ<sub>tθ</sub> :せん断応力



キャスク容器用材料の許容応力値を表 6-1 及び表 6-2 に示す。 また、中間胴用材料の許容応力値を表 6-3 及び表 6-4 に示す。

(1) キャスク容器(ボルトを除く)及び中間胴(キャスク容器との溶接部近接部分)の応力評価

キャスク容器及び中間胴(キャスク容器との溶接部近接部分)の応力評価は, 設計・建設規格 PVB-3110に従い以下の項目を実施する。

- a. 一次応力強さ
- b. 一次+二次応力強さ
- c. 繰返し荷重の評価
- d. 特別な応力の検討
  - (a) 純せん断応力の評価
  - (b) 支圧応力の評価
  - (c) 圧縮応力の評価
- (2) ボルトの応力評価

ボルトの応力評価は、設計・建設規格 PVB-3120 に従い実施する。

(3) 中間胴(キャスク容器との溶接部近接部分を除く)の応力評価

中間胴の応力評価は、設計・建設規格 SSB-3010 に従い以下の項目を実施する。

- a. 一次応力強さ
- b. 一次+二次応力強さ
- c. 組合せ応力

#### 6.4.3 数値の丸め方

数値は,原則として四捨五入とする。また,評価に用いる許容応力及び算出応力等 については,安全側に丸めて使用する。

また,規格,基準等により決まる数値については丸めないことを原則とし,規格, 基準等を内挿して使用する場合は原則として安全側に処理する。

表示する数値の丸め方を表 6-5 に示す。

#### 7. 参考文献

文献番号は,本書及び応力計算書において共通である。

- (1) 伝熱工学資料 第4版,日本機械学会(1986)
- (2) 機械工学便覧 新版, 日本機械学会(1987)
- (3) 伝熱工学資料 第3版,日本機械学会(1975)
- (4) Mc Adams, W.H., "Heat Transmission", Third Edition, Mc Graw Hill.
- (5) 鉛ハンドブック,日本鉛亜鉛需要研究会(1975)
- (6)使用済核燃料輸送容器の構造解析プログラムの開発・整備に関する調査報告書(Ⅲ),
   日本機械学会(1985)

(7)
図 5-1(1) キャスク容器及び中間胴の応力解析箇所(全体断面図)



図 5-1(2) キャスク容器及び中間胴の応力解析箇所(一次蓋貫通部)



図 6-1 キャスク容器及び中間胴の応力解析フロー図

項目	燃料条件
対象燃料	高燃焼度8×8燃料1)
貯蔵容器1基当たりの収納体数(体)	61
貯蔵容器1基当たりの発熱量(kW)	17.1 2)
姿勢	縦置き/横置き 3)
周囲温度(℃)	45/38 3)

表 4-1 使用済燃料の条件

注記 1):8×8燃料,新型8×8燃料,新型8×8ジルコニウムライナ燃料及び高燃焼度
 8×8燃料のうち最も厳しい発熱量となる高燃焼度8×8燃料について行う。

2): OR IGEN2コードにより求めた。

3): 貯蔵時/運搬時における貯蔵容器姿勢及び周囲温度

表 4-2 貯蔵容器の設計事象

設計	· 学 主	毎2 三首	東色の個	東海第二発電所
事象		丹牛 印尤	事家の別	における選定事象
Ι	貯蔵容器の通常 の取扱い時及び 貯蔵時の状態を いう。	貯蔵状態及び計画的な取扱 い状態。	<ul> <li>・貯蔵</li> <li>・貯蔵容器の吊上</li> <li>げ,吊下げ,移動</li> <li>・事業所内運搬</li> </ul>	・貯蔵
П	設計事象Ⅰ,設 計事象Ⅲ,設計 事象Ⅳ及び試験 状態以外の状態 をいう。	貯蔵容器の寿命程度の期間 中に予想される取扱い機器 の単一故障,単一誤動作等の 事象によって,貯蔵容器が通 常貯蔵状態あるいは通常取 扱い状態から外れるような 状態をいう。	<ul> <li>・貯蔵容器の異常着床</li> <li>・取扱い機器の単一故障,誤動作</li> </ul>	<ul> <li>・貯蔵容器の異常 着床</li> <li>・貯蔵容器の支持 構造物への衝突</li> </ul>
Ш	貯蔵容器又はそ の取扱い機器等 の故障,異常な 作動等により, 貯蔵又は計画さ れた取扱いの停 止が緊急に必要 とされる状態を いう。	発生頻度が十分低い事象に よって引き起こされる状態 をいう。すなわち,設計事象 IIでいう機器の単一故障,運 転員の単一誤操作等によっ て引き起こされるもののう ち,その発生頻度が十分に低 いと考えられるものを分類 する。		
IV	貯蔵容器の安全 設計上想定され る異常な事態が 生じている状態 をいう。	発生頻度が極めて低く, 貯蔵 容器の寿命中に起こるとは 考えられない事象によって 引き起こされる状態をいう が, 万一発生した場合の設計 の妥当性を確保するために 特に設けたものをいう。	・貯蔵容器の落下	・該当なし*

注記\*:東海第二発電所においては、以下の防止措置が施されており、設計事象IV(落下・転倒) が発生しないため、事象として選定していない。

・ 貯蔵容器吊上げ装置の多重化,インターロック等の防護設備設置による防止

・ 貯蔵容器運搬装置については、貯蔵容器の固縛・固定機構の適切化による防止

・ 確定された貯蔵容器の取扱い手順, 作業手順による防止

・ 運用機材の適切な保守管理による防止

設計事象	荷 重荷重時	圧力による荷重	自重による荷重	ボルト初期締付力	運搬時荷 重	吊上げ荷重	衝荷 造物への衝突撃重 異常着床・支持構	熱荷重	備考
	貯 蔵 時	0	0	0				0	*1
т	運搬時	0	*2	0	0			0	
1	吊上げ時	0	*2	0		0		0	
	搬出前作業及び 燃料取出し作業時	0	0	0				0	
П	衝擊荷重作用時	0	*2	0			0	0	

表 4-3 キャスク容器の設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ

注記 \*1:Sd\*地震力及びSs地震力は、設計事象Iの貯蔵時における荷重と組み合わせるものとする。

\*2:本状態での自重による荷重は、運搬時荷重、吊上げ荷重又は衝撃荷重に含まれる。

設計事象	荷 重荷 重	自重による荷重	運搬時荷重	吊上げ荷重	衝撃荷重 支持構造物への衝突	熱荷重*1	備考
	貯 蔵 時	0				0	*2
	運搬時	*1	0			0	
I	吊 上 げ 時	*1		0		0	
	搬出前作業及び 燃料取出し作業時	0				0	
П	衝擊荷重作用時	*1			0	0	

表 4-4 中間胴の設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ

注記 \*1:キャスク容器の熱膨張により生ずる応力に限る。

\*2:S<sub>d</sub>\*地震力及びS<sub>s</sub>地震力は,設計事象Iの貯蔵時における荷重と 組み合わせるものとする。

表 5-1 代 表 事 象

設計事象	代表事象 1)	包絡される事象	荷重条件	備考
I + S d*	貯 蔵 時 (S <sub>d</sub> *地震力が) (作用する場合)		キャスク容器内圧:-0.1MPa 蓋間圧力:0.4MPa 自 重:16(=9.81m/s <sup>2</sup> ) ボルト初期締付け力 地震力 水平方向: C <sub>H</sub> G=1.17G(=11.48m/s <sup>2</sup> ) 鉛直方向: C <sub>V</sub> G=0.65G(= 6.38m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重	
I + S <sub>s</sub>	貯 蔵 時 (Ss地震力が) (作用する場合)		キャスク容器内圧:-0.1MPa 蓋間圧力:0.4MPa 自 重:1G(=9.81m/s <sup>2</sup> ) ボルト初期締付け力 地震力 水平方向: C <sub>H</sub> G=1.17G(=11.48m/s <sup>2</sup> ) 鉛直方向: C <sub>V</sub> G=0.65G(= 6.38m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重	

注記1):本事象について応力解析を行う。

構成部材	材料	温度	熱伝導率 <sup>1)</sup>
· · · · ·		(C)	(W/m•K)
内脈			
上部フランジ			
底 板			
底部プラグ	ステンレス鋼	27	16.0
中間胴	(SUS304 又は	127	16.5
外 筒	SUSF304)	327	19.0
一 次 蓋			
バルブカバー			
二次蓋			
ガンマ線遮へい体	鉛	27	35.2
伝熱フィン	銅	27	398
	(C1020)	327	383
中性子遮へい体	レジン	_	
内部気体	ヘリウム	27	0.1527
		127	0.1882
		227	0.2212
		327	0.2523
周囲環境	空気	27	0.02614
		127	0.03305
		227	0.03951
		327	0.0456

表 5-2 温度分布計算に使用する材料の物性値

注記1):参考文献(1)参照。ただし、レジンは参考文献(7)参照。

ふ く 射 率  $^{1)}$ 構 成 部 材 材 料 外 筒 二 次 蓋 内 胴 中間胴 ステンレス鋼 上部フランジ (SUS304 又は 0.15 一次蓋 SUSF304) バルブカバー 底 板 底部プラグ ガンマ線遮へい材 鉛 0.28

表 5-3 温度分布計算に使用するふく射率

注記1):参考文献(3)参照

表 5-4 熱応力計算に使用する材料の物性値

構成部材	材 料	温度	縦弾性係数 1)	熱膨張係数 1)	ポアソン比
		(°C)	(MPa)	$(\times 10^{-6}\mathrm{mm/mm^{\circ}C})$	(-)
内 胴		20	195000	15.21	
上部フランジ		50	193000	15.49	
底 板	ステンレス鋼	75	191000	15.68	
底部プラグ	(SUS304	100	190000	15.87	0.2
一 次 蓋	又は	125	188000	16.05	0.5
中間胴	SUSF304)	150	186000	16.21	
		175	184000	16.37	
		200	183000	16.52	
		20	192000	11.14	
		50	189000	11.40	
一次蓋締付け		75	188000	11.62	
ボルト	合金鋼	100	186000	11.82	
バルブカバー	(SNB23 - 3)	125	185000	12.00	
締付けボルト		150	184000	12.21	
		175	182000	12.37	
		200	180000	12.54	
ガンマ線遊へ		20	1370	28.8	0.44
	鉛	100	1280	29.0	0.45
v ۲/		200	1170	29.6	0.45

注記1):鉛については、参考文献(5)及び(6)参照。

表 6-1 キャスク容器用材料の許容応力値

(単位:MPa)

		許容応力値				
許容応力 区 分		オーステナイト系ステンレス鋼				
	応力の種類	密封シール部 以外の部位 <sup>1)</sup>		密封シール部		
		SUS 304 SUS F304	許容値 基準	SUS F304	許容値 基準	
	一次一般膜応力強さ Pm	162	1.2S <sub>m</sub>	152	Min{S <sub>y</sub> , 1.2S <sub>m</sub> }	
	一次膜+一次曲げ応力強さ P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub> <sup>4)</sup>	243	1.8S <sub>m</sub>	152	Sy	
設計事象 I + S d*	一次+二次応力強さ P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub> +Q <sup>3)</sup>	405	$3S_m$	152	Sy	
	純せん断応力 Gs	81	0.6S <sub>m</sub>			
	支圧応力 σ <sub>p</sub> <sup>2)</sup>	152 (228)	$S_{y}(1.5S_{y})$			
	一次一般膜応力強さ Pm	278	Min{2.4S <sub>m</sub> , 2/3S <sub>u</sub> }	152	Sy	
設計事象 I + S s	次膜+次曲げ応力強さ P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub> <sup>4)</sup>	418	Min{3.6Sm, Su}	152	Sy	
	一次+二次応力強さ P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub> +Q <sup>3)</sup>	405	$3S_m$	152	Sy	
	純せん断応力 σ <sub>s</sub>	167	0. 4S <sub>u</sub>			
	支圧応力 $\sigma_p^{(2)}$	418 (627)	$S_u(1.5S_u)$			

注記1):底部プラグ溶接部の許容応力値は表に示される値の1/2とする。

2):()内は支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大き い場合の値

3): S<sub>d</sub>\*又はS<sub>s</sub>地震力のみによる全振幅について評価する。

4) : PLの許容応力は PL+Pbの許容応力と同一とする。

表 6-2 キャスク容器用材料(ボルト用材料)の許容応力値

(単位:MPa)

許容応力	応力の種類 -	許容「	芯 力 値
区分		合金鋼 SNB23-3	許容値基準
設計事象	平均引張応力	550	2 Sm
$I + S_d$ *	平均引張応力+曲げ応力	825	3 S <sub>m</sub>
設計事象	平均引張応力	825	Sy
$I + S_{s}$	平均引張応力+曲げ応力	825	Sy

表 6-3 中間胴(キャスク容器との溶接部近接部分)用材料の許容応力値

(単位:MPa)

		許容応力値		
計谷応力 区 分	応力の種類	オーステナイト系ステンレス鋼		
		SUS 304	許容値基準	
	一次一般膜応力強さ Pm	162	1.2 S <sub>m</sub>	
	─次膜+一次曲げ応力強さ P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub> <sup>3)</sup>	243	1.8 S <sub>m</sub>	
設計事象 I + S d*	<ul> <li>一次+二次応力強さ</li> <li>P<sub>L</sub>+P<sub>b</sub>+Q<sup>2)</sup></li> </ul>	405	3 S <sub>m</sub>	
<b>1</b> • O u	純せん断応力 Gs	81	0.6 S <sub>m</sub>	
	支圧応力 σ <sub>p</sub> <sup>1)</sup>	152 (228)	$S_y(1.5S_y)$	
	ー次一般膜応力強さ Pm	278	Min {2.4S <sub>m</sub> ,2/3S <sub>u</sub> }	
設計事象 I + S s	一次膜+一次曲げ応力強さ P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub> <sup>3)</sup>	418	Min {3.6Sm,Su}	
	一次+二次応力強さ P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub> +Q <sup>2)</sup>	405	3 Sm	
	純せん断応力 σ <sub>s</sub>	167	0.4 S <sub>u</sub>	
	支圧応力 σ <sub>p</sub> <sup>1)</sup>	418 (627)	$S_{u}(1.5S_{u})$	

注記1):()内は支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大 きい場合の値

2): S<sub>d</sub>\*又はS<sub>s</sub>地震力のみによる全振幅について評価する。

3) : P<sub>L</sub>の許容応力は P<sub>L</sub>+P<sub>b</sub>の許容応力と同一とする。

表 6-4(1) 中間胴(キャスク容器との溶接部近接部分を除く)用材料の許容応力値

MPa)

کلے جاتے ہے۔			許 容 応 力 値			
許谷心力 区 分	応	、力の種類	オーステナイト	系ステンレス鋼		
			SUS304	許容値基準		
		引張応力	204	1.5 f <sub>t</sub>		
	一次応力	圧縮応力	204	$1.5 f_{\rm c}$		
		せん断応力	117	$1.5 f_s$		
		曲げ応力	204	$1.5 f_b$		
設計事象		支圧応力	279	1.5 f <sub>P</sub>		
$I + S_{d} \star {}^{(1)}$		引張・圧縮応力 <sup>2)</sup>	408	$3 f_t$		
	一次	せん断応力 2)	234	$3 f_s$		
	次	曲げ応力 <sup>2)</sup>	408	$3 f_b$		
	び 応 力	支圧応力	279	1.5 f <sub>P</sub>		
		座屈応力	117	1.5 f <sub>b</sub> ,1.5 f <sub>s</sub> 又は1.5f <sub>c</sub>		

注記1):応力の組合せが考えられる場合には,組合せ応力に対する評価は以下による。 ①次式で計算される評価断面に垂直な方向の応力とせん断応力を組み合わせた応力 (σ<sub>1</sub>)は,引張応力に対する許容応力値以下であること。

$$\sigma_{\rm T} = \sqrt{\sigma_{\rm n}^2 + \sigma_{\rm t}^2 + \sigma_{\rm \theta}^2 - \sigma_{\rm n} \cdot \sigma_{\rm t} - \sigma_{\rm t} \cdot \sigma_{\rm \theta} - \sigma_{\rm \theta} \cdot \sigma_{\rm n} + 3\tau_{\rm nt}^2 + 3\tau_{\rm t\theta}^2 + 3\tau_{\rm n\theta}^2}$$

②圧縮応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\sigma_{cc}\right|}{1.5f_{c}} + \frac{\left|{}_{c}\sigma_{bb}\right|}{1.5f_{b}} \leq 1 \quad \cancel{a.5} \qquad \frac{\left|{}_{t}\sigma_{bb}\right| - \left|\sigma_{cc}\right|}{1.5f_{t}} \leq 1$$

③引張応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\sigma_{tt}\right| + \left|_{t} \sigma_{bb}\right|}{1.5 f_{t}} \leq 1 \quad \text{int} \quad \frac{\left|_{c} \sigma_{bb}\right| - \left|\sigma_{tt}\right|}{1.5 f_{b}} \leq 1$$

ただし、②及び③において、一次応力については上式による。一次+二次応力の場合、分母の 1.5 f<sub>c</sub>, 1.5 f<sub>b</sub>, 1.5 f<sub>t</sub>は、3 f<sub>c</sub>、3 f<sub>b</sub>、3 f<sub>t</sub>とする。

2): S<sub>d</sub>\*地震力のみによる応力振幅について評価する。

表 6-4(2) 中間胴(キャスク容器との溶接部近接部分を除く)用材料の許容応力値

(畄伝		MD <sub>o</sub> )
(中山	•	MI a)

ا ماتر جاج جاج			許 容 応 力 値		
計谷応刀 区 分	応	力の種類	オーステナイト系ステンレス鋼		
			SUS304	許容値基準	
		引張応力	204	1.5 f <sub>t</sub> *	
	一次応力	圧縮応力	204	1.5 f <sub>c</sub> *	
		せん断応力	117	$1.5  f_s^*$	
		曲げ応力	204	1.5 $f_{b}^{*}$	
設計事象 支圧応力		支圧応力	279	$1.5 f_{P}^{*}$	
$I+S\ _{s}\ ^{1)}$		引張・圧縮応力 <sup>2)</sup>	408	$3 f_t$	
	次+二次応力	せん断応力 2)	234	$3 f_s$	
		曲げ応力 <sup>2)</sup>	408	$3 f_b$	
		支圧応力	279	$1.5  f_{P}^{*}$	
		座屈応力	117	1.5 f <sub>b</sub> ,1.5 f <sub>s</sub> 又は1.5f <sub>c</sub>	

注記1):応力の組合せが考えられる場合には,組合せ応力に対する評価は以下による。 ①次式で計算される評価断面に垂直な方向の応力とせん断応力を組み合わせた応力 (σ<sub>1</sub>)は,引張応力に対する許容応力値以下であること。

$$\sigma_{\mathrm{T}} = \sqrt{\sigma_{\mathrm{n}}^{2} + \sigma_{\mathrm{t}}^{2} + \sigma_{\mathrm{\theta}}^{2} - \sigma_{\mathrm{n}} \cdot \sigma_{\mathrm{t}} - \sigma_{\mathrm{t}} \cdot \sigma_{\mathrm{\theta}} - \sigma_{\mathrm{\theta}} \cdot \sigma_{\mathrm{n}} + 3\tau_{\mathrm{nt}}^{2} + 3\tau_{\mathrm{t}}^{2} + 3\tau_{\mathrm{n}}^{2}}$$

②圧縮応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\sigma_{cc}\right|}{1.5f_{c}} + \frac{\left|{}_{c}\sigma_{bb}\right|}{1.5f_{b}} \leq 1 \quad \cancel{a.5} \qquad \frac{\left|{}_{t}\sigma_{bb}\right| - \left|\sigma_{cc}\right|}{1.5f_{t}} \leq 1$$

③引張応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\sigma_{tt}\right| + \left|_{t}\sigma_{bb}\right|}{1.5f_{t}} \leq 1 \quad \cancel{a} \sim \sim \quad \frac{\left|_{c}\sigma_{bb}\right| - \left|\sigma_{tt}\right|}{1.5f_{b}} \leq 1$$

ただし、②及び③において、一次応力については上式による。一次+二次応力の場合、分母の 1.5 f<sub>c</sub>, 1.5 f<sub>b</sub>, 1.5 f<sub>t</sub>は、3 f<sub>c</sub>、3 f<sub>b</sub>、3 f<sub>t</sub>とする。

2): Ss地震力のみによる応力振幅について評価する。

数値の種類	単 位	処理桁	処理法	表示最小桁
最高使用圧力	MPa	_	_	設計値
最高使用温度	°C	_	_	設計値
縦弾性係数	MPa	有効数字4桁目	四捨五入	有効数字3桁
許容応力値	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数值位
計算応力値 1)	計算応力值 <sup>1)</sup> MPa 小数点以下第1位 切		切上げ	整数值位
長さ	mm	_	_	設計值
設計震度	_	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
面 積	${ m mm}^2$	有効数字4桁目	安全側に処理する	有効数字3桁
角 度	0	—	—	設計値
質 量	kg	—	—	設計値
力	Ν	有効数字4桁目	四捨五入	有効数字3桁

表 6-5 数値の丸め方一覧表

注記1):応力成分は、小数点以下第2位を四捨五入し、小数点以下第1位までの値を 記載する。 V-2-4-2-3-1 キャスク容器の応力解析の方針② (タイプⅡ)

1.	概 要		1
2.	適用基準		1
3.	記号		2
3. 3	1 記号の記	説明	2
4.	設計条件		4
4. 2	1 基本仕様	策 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	4
4. 2	2 燃料条件	件	4
4. 3	3 設計事象	象	4
4.4	4 荷重の種	種類とその組合せ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
5.	計算条件		5
5.	1 解析対象	象とする事象 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
5.2	2 解析箇月	所	5
5.3	3 形状及て	び寸法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
5.4	4 物性値		5
5.5	5 許容応ナ	力	5
6.	応力解析@	の手順 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
6.	1 解析手順	順の概要 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
6. 2	2 荷重条件	件の選定 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
6.3	3 温度分布	布計算	8
(	5.3.1 温厚	度分布計算の方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
6.4	4 応力計算	算と評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
(	5.4.1 応ナ	力計算の方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
(	5.4.2 応ナ	力評価	9
(	5.4.3 数值	値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
7.	引用文献		11

# 図表目次

図 5-1	キャスク容器の応力解析箇所 ・・・・・12
図 6-1	キャスク容器の応力解析フロー図 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・14
表 4-1	使用済燃料の条件 ・・・・・・15
表 4-2	貯蔵容器の設計事象 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・16
表 4-3	キャスク容器の設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ ・・・・・・・・・17
表 5-1	代表事象
表 5-2	温度分布計算に使用する材料の物性値19
表 5-3	温度分布計算に使用するふく射率20
表 5-4	熱応力計算に使用する材料の物性値21
表 6-1	キャスク容器用材料の許容応力値 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・22
表 6-2	キャスク容器用材料(ボルト用材料)の許容応力値 ・・・・・・・・・・・・24
表 6-3	数値の丸め方一覧表

1. 概 要

本書は,使用済燃料乾式貯蔵容器のキャスク容器に関する応力解析の方針を述べるものである。

注:図表は一括して巻末に示す。

2. 適用基準

使用済燃料乾式貯蔵容器において,放射性物質を閉じ込める圧力バウンダリ境界を構成してい るキャスク容器は,貯蔵時において,放射性物質を貯蔵するという観点から,使用済燃料プール や使用済樹脂貯蔵タンク等と同様に,「発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む))JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007 年9月)」(以下,「設 計・建設規格」という。)のクラス3容器相当に区分される。

したがって、圧力荷重に関してはクラス3容器における規格計算式に基づく手法で構造強度を 評価することができる。しかし、熱荷重や取扱い時の衝撃荷重等の各種の荷重の作用が想定され ることから、これらの荷重に対する強度評価に当たっては、圧力荷重も含め、応力解析により発 生応力を求めて評価することが必要であり、同様な「解析による設計」の考え方が採用されてい るクラス1容器に準じて設計する。

注:本書及び応力計算書において,設計・建設規格の条項は「設計・建設規格〇〇〇一〇〇〇 〇」として示す。

# 3. 記 号

### 3.1 記号の説明

本書及び応力計算書において,応力評価に関する下記の記号を使用する。ただし,本文中 に特記のある場合は,この限りでない。

なお、応力計算書の字体及び大きさについては本書と異なる場合がある。

計算書の記号	記号の説明	単位
А	断面積	$\mathrm{mm}^2$
В	「設計・建設規格」付録材料図表 Part7 図2の縦軸のB値	—
Сн	水平方向設計震度	—
C <sub>v</sub>	鉛直方向設計震度	_
Е	縦弾性係数	MPa
G	重力加速度(=9.80665)	$m/s^2$
$G_1$	水平方向加速度	$m/s^2$
$G_2$	鉛直方向加速度	$m/s^2$
К	応力集中係数	—
m	質量	kg
N a	許容繰返し回数	回
N <sub>c</sub>	繰返し回数	回
Рь	一次曲げ応力	MPa
P <sub>do</sub>	最高使用圧力 (外圧)	MPa
P <sub>L</sub>	一次局部膜応力	MPa
P <sub>m</sub>	一次一般膜応力	MPa
Q	二次応力	MPa
S <sub>d</sub> *	弾性設計用地震動Saによる地震力又は静的地震力のいずれ	—
	か大きい方	
S s	基準地震動S。による地震力	—
S 12	主応力差 σ <sub>1</sub> -σ <sub>2</sub>	MPa
S 23	主応力差 σ <sub>2</sub> -σ <sub>3</sub>	MPa
S 31	主応力差 σ <sub>3</sub> -σ <sub>1</sub>	MPa
S <sub>m</sub>	設計応力強さ	MPa
S <sub>u</sub>	設計引張強さ	MPa
S <sub>y</sub>	設計降伏点	MPa
Sℓ	繰返しピーク応力強さ	MPa
S l'	縦弾性係数を補正した繰返しピーク応力強さ	MPa
T <sub>r</sub>	締付けトルク	N•mm
U f	疲れ累積係数	—

計算書の記号	記号の説明	単位
α	熱膨張係数	$mm/(mm \cdot ^{\circ}C)$
$\sigma_1$	主応力	MPa
σ <sub>2</sub>	主応力	MPa
σ <sub>3</sub>	主応力	MPa
$\sigma_{ m p}$	平均支圧応力	MPa
σs	平均せん断応力	MPa
σ <sub>n</sub>	評価断面に垂直な方向の応力	MPa
σ <sub>t</sub>	評価断面に平行な方向の応力	MPa
$\sigma_{ heta}$	円周方向応力	MPa
au n t	せん断応力	MPa
au t $ heta$	せん断応力	MPa
τ <sub>θn</sub>	せん断応力	MPa
$I + S_{d}^{*}$	設計事象 I の貯蔵時の状態において、S <sub>d</sub> *地震力が作用した	—
	場合の許容応力状態	
$I + S_s$	設計事象 I の貯蔵時の状態において、 S <sub>s</sub> 地震力が作用した	—
	場合の許容応力状態	

#### 4. 設計条件

キャスク容器は以下の設計条件に耐えるように設計する。

4.1 基本仕様

最高使用圧力 1.0 MPa 最高使用温度 170 ℃

#### 4.2 燃料条件

使用済燃料乾式貯蔵容器の収納物である使用済燃料の条件を表 4-1 に示す。

#### 4.3 設計事象

設計上考慮する事象については表 4-2 に示す。

4.4 荷重の種類とその組合せ

キャスク容器の設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せを表 4-3 に示す。応力解析に用いる荷重は応力計算書に記載する。

5. 計算条件

5.1 解析対象とする事象

表 5-1 に示すように解析対象とする設計事象は I + S d \* 及び I + S s とし, 解析を実施する。

5.2 解析箇所

キャスク容器の応力解析を行う箇所は、次の通りである(図 5-1 参照)。

- (1) 胴
- (2) 底板
- (3) 一次蓋
- (4) 一次蓋締付けボルト
- (5) バルブカバー
- (6) バルブカバー締付けボルト
- (7) 密封シール部
- 5.3 形状及び寸法

応力解析を行う部位の形状及び寸法は、応力計算書に示す。

5.4 物性值

温度分布計算,応力計算及び疲れ解析の必要性検討に使用する材料の物性値は以下の通りで ある。

- 温度分布計算に使用する物性値を表 5-2 及び表 5-3 に示す。
   なお,熱伝導率はその温度依存性を考慮する。
- (2) 熱応力計算に使用する物性値を表 5-4 に示す。 なお、熱応力計算に使用する物性値はその温度依存性を考慮する。
- (3) 内圧及び機械的荷重による応力計算に使用する物性値は,最高使用温度に対する値を用いる。なお,常温は20 ℃とする。
- (4) 物性値を温度補正して使用する場合には、補正方法を応力計算書に示す。
- 5.5 許容応力

材料の応力強さの限界及び許容応力は、次の各号に掲げるとおりとする。

- (1) キャスク容器(穴の周辺部及びボルトを除く。)にあっては、次によること。
  - a. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S d\*地震力が作用して生じる応力の応力解析による一次応力強さは、「設計・建設規格」 PVB-3111(2)a. 及び d. に定める値を超えないこと。
  - b. 設計事象 I の貯蔵時の状態において, S<sub>s</sub>地震力が作用して生じる応力の応力解析による 一次応力強さは,「設計・建設規格」 PVB-3111(3)a. 及び c. に定める値を超えないこと。

- c. 設計事象 I の貯蔵時において、S<sub>d</sub>\*又はS<sub>s</sub>地震動のみによって生じる一次応力と二次応 力を加えて求めた応力解析による応力強さのサイクルにおいて、その最大値と最小値の 差は、「設計・建設規格」 PVB-3112 に定める値を超えないこと。
- d. キャスク容器の胴にあっては設計事象 I 及び設計事象 II において生じる応力解析による 熱応力のサイクルにおいて、その最大値と最小値との差は「設計・建設規格」 PVB-3112 に定める値を超えないこと。
- e. 設計事象 I 及び設計事象 II において生じる応力の疲れ解析は、「設計・建設規格」 PVB-3114 に定める値を超えないこと。
- f. 設計事象 I の貯蔵時の状態において, S<sub>d</sub>\*又はS<sub>s</sub>地震動のみによる応力の疲れ解析を行い, 疲れ累積係数を求め, e. で求めた疲れ累積係数との和が 1.0 を超えないこと。
- g. 純せん断荷重を受ける部分にあっては, a. 及び b. の規定にかかわらず, 平均せん断応力 は, 次の値を超えないこと。
  - (a) 設計事象 I の貯蔵時の状態において S<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合においては,「設計・建 設規格」 付録材料図表 Part5 表1に定める値の 0.6 倍の値
  - (b) 設計事象 I の貯蔵時の状態において S<sub>s</sub> 地震力が作用する場合においては,「設計・建 設規格」 付録材料図表 Part5 表9に定める値の 0.4 倍の値
- h. 支圧荷重を受ける部分にあっては、平均支圧応力は、次の値を超えないこと。
  - (a) 設計事象 I の貯蔵時の状態において S<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合においては,「設計・建 設規格」 PVB-3116(1)及び(2)に定める値
  - (b) 設計事象 I の貯蔵時の状態において S<sub>s</sub>地震力が作用して生じる場合で,支圧荷重の作 用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大きい場合は,「設計・建設規格」 付録材料図表 Part5 表9に定める値の1.5倍の値
  - (c) 設計事象 I の貯蔵時の状態において S<sub>s</sub> 地震力が作用して生じる場合で,(b)以外の場合は,「設計・建設規格」 付録材料図表 Part5 表 9 に定める値
- i. 密封シール部にあっては、次によること。
  - (a) 設計事象 I の貯蔵時の状態においてS<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合において生じる応力の 応力解析による一次一般膜応力強さは、「設計・建設規格」 PVB-3111(2)a. に定める 値を超えないこと。また、一次膜応力と一次曲げ応力を加えて求めた応力強さ、並び に一次応力と二次応力を加えて求めた応力解析による応力強さは、いずれも「設計・ 建設規格」 付録材料図表 Part5 表8に定める値を超えないこと。
- (b) 設計事象 I の貯蔵時の状態において S。地震力が作用する場合において生じる応力の 応力解析による一次一般膜応力強さ及び一次膜応力と一次曲げ応力を加えて求めた応 力強さ、並びに一次応力と二次応力を加えて求めた応力解析による応力強さは、いず れも「設計・建設規格」 付録材料図表 Part5 表8に定める値を超えないこと。
- (2) ボルトにあっては、次によること。
  - a. 設計事象 I の貯蔵時の状態において S a\*地震力が作用する場合において生じる応力は、
     「設計・建設規格」 PVB-3121(2)に定める値を超えないこと。

- b. 設計事象 I の貯蔵時の状態において S<sub>s</sub>地震力が作用する場合において生じる応力は,次 に定める値を超えないこと。
  - (a) 軸方向に垂直な断面の平均引張応力は,「設計・建設規格」 付録材料図表 Part5 表 8 に定める値
  - (b) (a)に規定する平均引張応力と曲げ応力の和は、ボルトの断面の外周において、「設計・ 建設規格」 付録材料図表 Part5 表8に定める値
- c. 設計事象 I 及び設計事象 II において生じる応力の疲れ解析は、「設計・建設規格」 PVB-3122 によること。
- d. 設計事象 I の貯蔵時の状態において, S<sub>d</sub>\*又はS<sub>s</sub>地震動のみによる応力の疲れ解析を行い, 疲れ累積係数を求め, c. で求めた疲れ累積係数との和が 1.0 を超えないこと。
- (3) 疲れ解析において使用する疲れ強度減少係数及び応力集中係数は「設計・建設規格」 PVB-3130に定めるものによる。
- (4) (1)及び(2)において、繰返し荷重が「設計・建設規格」 PVB-3140(1)から(6)までの規定
   に適合するときは、疲れ解析を行うことを要しない。
- (5) (1)から(4)において、「設計・建設規格」の「供用状態A」、「供用状態B」、「供用状態C」 及び「供用状態D」は、それぞれ「設計事象I」、「設計事象II」、「設計事象Iの貯蔵時の 状態において、S<sub>d</sub>\*地震力が作用して生じる場合」及び「設計事象Iの状態において、 S<sub>s</sub>地震力が作用して生じる場合」と読み替える。
- (6) キャスク容器に穴を設ける場合は、「設計・建設規格」 PVB-3500の規定による。

許容応力は、最高使用温度に対する値を用いる。

6. 応力解析の手順

応力解析を行う場合の手順について一般的な事項を述べる。

6.1 解析手順の概要

キャスク容器の応力解析フローを図 6-1 に示す。

キャスク容器の応力解析は,想定される圧力荷重,機械的荷重及び熱荷重を基に,キャスク 容器の実形状をモデル化し,解析コードであるABAQUS及び応力評価式を用いて行う。

ABAQUSとは、有限要素法に基づく伝熱解析、応力解析の汎用解析コードである。 温度分布計算は、領域を小さなメッシュに分割し、各メッシュについての熱平衡方程式を立

て、微小時間でステップごとの温度分布を順次求める方式によっている。

応力計算は,解析しようとする箇所を形状,材料等の不連続部で小さなメッシュに分割する ことによって行う。

6.2 荷重条件の選定

荷重条件は4章に示されているが、各部の計算においては、その部分について重要な荷重条件を選定して計算を行う。それぞれの部分について考慮した荷重は応力計算書に示す。

- 6.3 温度分布計算
  - 6.3.1 温度分布計算の方法
    - (1) 計算を行う設計事象は、貯蔵容器の姿勢が縦置きの貯蔵時とする。
    - (2) 計算モデルは次の方針に従う。
      - a. 温度分布計算では、軸対称要素による解析モデル(以下「軸対称モデル」という。) を用いる。軸対称モデルは、キャスク容器、底部中性子遮へい体カバー(底部レジ ンカバー)、二次蓋及び外筒の形状について対称性を考慮する。キャスク容器内面に 伝わる熱流束の対称性を考慮し、バスケット及び使用済燃料を均質化して燃料有効 長の部分を発熱させる。

レジン及び伝熱フィンについては均質体として扱うため、二次元平面要素によるモ デルによりキャスク容器外面と外筒内面との温度を求め伝熱抵抗と等価な熱伝導率 を与える。

- b. 形状及び材料の不連続性を考慮して,温度計算のためメッシュ分割を行う。
- c. 外表面からの放熱は自然対流及びふく射とする。
- d. モデル図及び境界条件を応力計算書に示す。 なお、境界には計算で求めた熱伝達率を考慮する。
- (3) 計算コードを用いて、温度分布を計算する。
- (4) 境界における熱伝達率,温度分布の計算結果を応力計算書に示す。
- 6.4 応力計算と評価
  - 6.4.1 応力計算の方法
    - (1) 応力計算は荷重ごとに行う。荷重条件として与えるものは次の3つである。

- a. 内圧
- b. 機械的荷重

自重(燃料集合体含む貯蔵容器(二次蓋含む。)の貯蔵時の設計質量を用いる。),衝 撃荷重及びその他の付加荷重をいう。

- c. 熱荷重 キャスク容器に生じる温度変化,温度勾配による荷重であって,温度分布計算の結 果から得られるものをいう。
- (2) 計算モデルは次の方針に従う。
  - a. モデル化に当たっては、キャスク容器及び底部中性子遮へい体カバーの形状の対称 性及び荷重の対称性を考慮する。
  - b. 解析モデルは原則として軸対称固体(連続体)要素による解析モデルとするが、荷 重が局部的に作用する事象については、その局部的荷重による発生応力を評価する ため三次元固体(連続体)要素による解析モデルとする。
     また、モデル化に当たり、対称性を考慮して境界条件を設定する。モデル図及び境 界条件を応力計算書に示す。
- (3) 構造及び材料の不連続性を考慮して、応力評価点(面)をとる。評価点(面)は、計算 書の形状図中に、番号〔例①〕で示す。
- (4) 応力評価は、この応力評価点(面)について行う。
- (5) 溶接部については、母材と同等の物性値及び機械的性質を用いる。
- 6.4.2 応力評価

応力の計算結果は、「設計・建設規格」GNR-2130による定義に従い、応力種類ごとに分類し、以下の評価を応力計算書に示す。

なお、応力の記号とその方向は下記の通りである。

- $\sigma_{\theta}$ : 円周方向応力
- σ<sub>n</sub>:評価断面に垂直な方向の応力
- σ<sub>t</sub>: 評価断面に平行な方向の応力
- $\tau_{\theta n}$ : せん断応力
- τ<sub>nt</sub>: せん断応力
- τ tθ : せん断応力



キャスク容器用材料の許容応力を表 6-1~表 6-2 に示す。

(1) キャスク容器(ボルトを除く。)の応力評価

キャスク容器の応力評価は、「設計・建設規格」PVB-3110 に従い、以下の項目を評価する。

- a. 一次応力強さ
- b. 一次+二次応力強さ



RO

- c. 繰返し荷重の評価
- d. 特別な応力の検討
- (a) 純せん断応力の評価
- (b) 支圧応力の評価
- (c) 軸圧縮応力の評価
- (2) ボルトの応力評価ボルトの応力評価は、「設計・建設規格」PVB-3120 に従い評価する。
- 6.4.3 数値の丸め方

数値は原則として安全側に丸めて使用する。

また,規格,基準等により決まる数値については丸めず,規格,基準等を内挿して使 用する場合は原則として安全側に処理する。

表示する数値の丸め方を表 6-3 に示す。

7. 引用文献

文献番号は、本書及び応力計算書において共通である。

- (1) 伝熱工学資料 改訂第4版, 日本機械学会(1986)
- (2) 機械工学便覧 新版,日本機械学会(1987)
- (3) 伝熱工学資料 改訂第3版, 日本機械学会(1975)
- (4) 平成12年度 リサイクル燃料資源貯蔵技術確証試験(金属キャスク貯蔵技術確証試験) 報告書,(財)原子力発電技術機構
- (5) Siegel, R., and Howell, J.R., "THERMAL RADIATION HEAT TRANSFER", Second Edition, Hemisphere Publishing Corporation, New York, (1980)
- (6) Jakob, M., "Heat Transfer", Volume I, John Wiley & Sons, Inc., New York, (1962)
- (7)
- (8) 化学工学便覧 第5版, 化学工学協会(1988)
- (9) 応力集中 增補版,西田正孝,森北出版(1973)



図 5-1 キャスク容器の応力解析箇所(全体断面図)(1/2)



図 5-1 キャスク容器の応力解析箇所(一次蓋貫通部)(2/2)



図 6-1 キャスク容器の応力解析フロー図

表 4-1 使用済燃料の条件

項目	燃料条件
対象燃料	高燃焼度 8×8 燃料*1
収納対数(体)	61
発熱量 (kW)	$17.1^{*2}$
姿勢	縦置き
周囲温度(℃)	45

注記 \*1:8×8 燃料,新型8×8 燃料,新型8×8 ジルコニウムライナ燃 料及び高燃焼度8×8 燃料のうち最も厳しい発熱量となる高燃焼 度8×8 燃料について行う。

及りへの旅行について行う。

\*2: OR IGEN 2コードより求めた。

# 表 4-2 貯蔵容器の設計事象

設計		<b>在刀 三</b> 光	末色の周	東海第二発電所
事象	正 義	川华 記	事家の例	における選定事象
Ι	貯蔵容器の通常 の取扱い時及び 貯蔵時の状態を いう。	貯蔵状態及び計画的な取扱 い状態。	<ul> <li>・貯蔵</li> <li>・貯蔵容器の吊上</li> <li>げ,吊下げ,移動</li> <li>・事業所内運搬</li> </ul>	・貯蔵
П	設計事象 I,設 計事象Ⅲ,設計 事象Ⅳ及び試験 状態以外の状態 をいう。	貯蔵容器の寿命程度の期間 中に予想される取扱い機器 の単一故障,単一誤動作等の 事象によって,貯蔵容器が通 常貯蔵状態あるいは通常取 扱い状態から外れるような 状態をいう。	<ul> <li>・貯蔵容器の異常 着床</li> <li>・取扱い機器の単 一故障,誤動作</li> </ul>	<ul> <li>・貯蔵容器の異常 着床</li> <li>・貯蔵容器の支持 構造物への衝突</li> </ul>
ш	貯蔵容器又はそ の取扱い機器等 の故障,異常な 作動等により, 貯蔵又は計画さ れた取扱いの停 止が緊急に必要 とされる状態を いう。	発生頻度が十分低い事象に よって引き起こされる状態 をいう。すなわち,設計事象 IIでいう機器の単一故障,運 転員の単一誤操作等によっ て引き起こされるもののう ち,その発生頻度が十分に低 いと考えられるものを分類 する。		
IV	貯蔵容器の安全 設計上想定され る異常な事態が 生じている状態 をいう。	発生頻度が極めて低く, 貯蔵 容器の寿命中に起こるとは 考えられない事象によって 引き起こされる状態をいう が, 万一発生した場合の設計 の妥当性を確保するために 特に設けたものをいう。	・貯蔵容器の落下	・該当なし*

注記\*:東海第二発電所においては、以下の防止措置が施されており、設計事象IV(落下・転倒)が 発生しないため、事象として選定していない。

- ・ 貯蔵容器吊上げ装置の多重化、インターロック等の防護設備設置による防止
- ・ 貯蔵容器運搬装置については、貯蔵容器の固縛・固定機構の適切化による防止
- ・ 確定された貯蔵容器の取扱い手順, 作業手順による防止
- ・ 運用機材の適切な保守管理による防止



表 4-3 キャスク容器の設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ

注記 \*1:支持構造物であるトラニオン固定ボルトの初期締付け力, S<sub>d</sub>\*地震力及びS<sub>s</sub>地震力

は、設計事象 I の貯蔵時における荷重と組み合わせるものとする。

\*2:本状態での自重による荷重は,運搬時荷重,吊上げ荷重又は衝撃荷重に含まれる。

表 5-1 代表事象

設計事象	代表事象*1	包絡される事象	荷重条件	備考
I + S d*	貯蔵時 (S <sub>d</sub> *地震力が 作用する場合)	_	キャスク容器内E:-0.1 MPa 蓋間圧力: MPa 自重 ボルト初期締付け力 地震力 水平方向:1.17G(=11.48 m/s <sup>2</sup> ) 鉛直方向:0.65G(=6.38 m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重	_
I + S <sub>s</sub>	貯蔵時 Ss地震力が 作用する場合		キャスク容器内圧:-0.1 MPa 蓋間圧力: MPa 自重 ボルト初期締付け力 地震力 水平方向:1.17G(=11.48 m/s <sup>2</sup> ) 鉛直方向:0.65G(=6.38 m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重	_

注記 \*1:本事象について応力解析を行う。
## 表 5-2 温度分布計算に使用する材料の物性値

構成部材	材料	温度 (℃)	熱伝導率* (₩/(m・K))		
胴 一次蓋 二次蓋	炭素鋼(GLF1)				
底部中性子遮へい体カバー 一次蓋リブ	炭素鋼(SGV480)	27	43. 0 38. 6		
外筒 一次蓋中性子遮へい体カバー 外筒端板 伝熱フィン	炭素鋼(SM400B)	227 58.0			
伝熱フィン	銅(C1020)	27 327	398 383		
中性子遮へい体	レジン(NS-4-FR)	_	0. 98		
内部気体	ヘリウム	27 127 227 327	0. 1527 0. 1882 0. 2212 0. 2523		
周囲気体	空気	27 127 227	0. 02614 0. 03305 0. 03951		

注記 \*:引用文献(1)参照。ただし、レジンは引用文献(4)参照。

表 5-3 温度分布計算に使用するふく射率

構成部材	材料	ふく射率*
胴(内面溶射)	アルミニウム(粗面)	0.055
一次蓋(内面溶射)	アルミニウム(酸化面)	0.33
サポートシリンダ	ステンレス鋼(SUS304)	0.15
一次蓋(外面) 二次蓋(内面)	炭素鋼(SM400B, GLF1)	0.17
外筒(外面) 胴(外面) 二次蓋(外面) 底部中性子遮へい体カバー(外面)	塗装	0.8

注記 \*:引用文献(3)参照。ただし,塗装面は引用文献(1)参照。一次蓋の溶射面で は保守的に酸化を考慮,値は引用文献(5)参照。

表 5-4 熱応力計算に使用する材料の物性値

		温度	縦弾性係数	熱膨張係数	ポアソン比
	が科	(°C)	(MPa)	$(\times 10^{-6}\mathrm{mm}/(\mathrm{mm}\cdot^{\circ}\mathrm{C}))$	(-)
		20	203000	9.73	
		50	201000	10.10	
		75	200000	10.39	
胴	炭素鋼	100	198000	10.69	0.2
一次蓋	(GLF1)	125	196000	11.00	0.3
		150	195000	11.28	
		175	193000	11.56	
		200	191000	11.85	
		20	195000	15.21	
		50	193000	15.49	
		75	191000	15.68	
バルブカバー	ステンレス鋼	100	190000	15.87	0.2
	(SUS304)	125	188000	16.05	0.5
		150	186000	16.21	
		175	184000	16.37	
		200	183000	16.52	
		20	192000	11.14	
		50	189000	11.40	
一次蓋締付け		75	188000	11.62	
ボルト	低合金鋼	100	186000	11.82	0.2
バルブカバー	(SNB23-3)	125	185000	12.00	0.5
締付けボルト		150	184000	12.21	
		175	182000	12.37	
		200	180000	12.54	

表 6-1 キャスク容器用材料の許容応力値(1/2)

(単位:MPa)

			許容応力値				
許容応力 区分	応力の種類		炭素鋼				
			密封ジ	ノール部以外	密封シール部		
			GLF1	許容值基準	GLF1	許容値基準	
I + S d	ー次一般膜応力強さ P <sub>n</sub>	1	181	Min {S <sub>y</sub> , 2/3S <sub>u</sub> }	181	Min {S <sub>y</sub> , 2/3S <sub>u</sub> }	
	一次膜+一次曲げ応力強さ P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>		271	Min {1.5Sy, Su}	181	S y	
	一次+二次応力強さ P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub> +	362	$3\mathrm{S}_{\mathrm{m}}$	181	S <sub>y</sub>		
	平均せん断応力 σ <sub>s</sub>		72	0.6 S $_{\rm m}$			
	平均支圧応力 σ ,	×1	181 (271)	$S_{y}$ (1.5 $S_{y}$ )			
	一次一般膜応力強さ P <sub>n</sub>	1	251	$2/3\mathrm{S}$ u	181	S <sub>y</sub>	
I + S <sub>s</sub>	一次膜+一次曲げ応力強さ P <sub>1</sub>	, + Р ь	377	S <sub>u</sub>	181	S y	
	一次+二次応力強さ PL+Pb+	$-Q^{*2}$	362	$3\mathrm{S}_{\mathrm{m}}$	181	S y	
	平均せん断応力 σ 。		150	0.4 S $_{\rm u}$			
	平均支圧応力 σ г	*1	377 (565)	$S_{u}$ (1.5 $S_{u}$ )			

注記 \*1:()内は支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大きい場合の値

\*2: S<sub>d</sub>\*又はS<sub>s</sub>地震力のみによる全振幅について評価する。

表 6-1 キャスク容器用材料の許容応力値(2/2)

(単位:MPa)

				許容応力値		
許容応力	広力の毎新		ステンレス鋼			
区分	10.73、11155	٩	密封シール部以外			
			SUS304	許容値基準		
	一次一般膜応力強さ	P <sub>m</sub>	160	$1.2\mathrm{S}_{\mathrm{m}}$		
		さ P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>	240	1.8 S m		
$I + S_{d}^{*}$	一次+二次応力強さ P	$_{\rm L} + {\rm P}_{\rm b} + {\rm Q}^{*2}$	401	$3\mathrm{S}_{\mathrm{m}}$		
	平均せん断応力	σs	80	0.6S m		
	平均支圧応力	$\sigma_{\rm p}^{*1}$	150 (225)	$S_{y}$ (1.5 $S_{y}$ )		
	一次一般膜応力強さ	P <sub>m</sub>	276	Min {2.4S <sub>m</sub> , 2/3S <sub>u</sub> }		
$I + S_s$	一次膜+一次曲げ応力強	さ Р <sub>L</sub> +Р <sub>b</sub>	414	Min {3.6Sm, Su}		
	一次+二次応力強さ P	$_{\rm L} + {\rm P}_{\rm b} + {\rm Q}^{*2}$	401	$3\mathrm{S}_{\mathrm{m}}$		
	平均せん断応力	σs	165	0.4S u		
	平均支圧応力	$\sigma_{\rm p}^{*1}$	414 (621)	$S_{u}$ (1.5 $S_{u}$ )		

注記 \*1:()内は支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大 きい場合の値

\*2: S<sub>d</sub>\*又はS<sub>s</sub>地震力のみによる全振幅について評価する。

表 6-2 キャスク容器用材料(ボルト用材料)の許容応力値

(単位:MPa)

		許容応力値			
許容応力 区分		低合金鋼			
	応力の種類	一次蓋締付けボルト			
		バルブカバー締付けボルト			
		SNB23-3	許容值基準		
$I + S_d^*$	平均引張応力	547	2 S m		
	平均引張応力+曲げ応力	821	3 S m		
$I + S_s$	平均引張応力	820	S <sub>y</sub>		
	平均引張応力+曲げ応力	820	S <sub>y</sub>		

数値の種類	単位	処理桁	処理法	表示最小桁
最高使用圧力	MPa	_	_	設計値
最高使用温度	°C	_	—	設計値
縦弾性係数	MPa	有効数字4桁目	四捨五入	有効数字3桁
許容応力値	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数
計算応力値*	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数
長さ	mm	_	—	設計値
設計震度	_	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
面積	$\mathrm{mm}^2$	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁
角度	0	_	—	設計値
質量	kg	_	_	設計値
 力	Ν	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁

表 6-3 数値の丸め方一覧表

注記 \*:応力成分は,小数点以下第2位を四捨五入し,小数点以下第1位までの値を 記載する。 V-2-4-2-3-1 キャスク容器の応力解析の方針③ (タイプⅢ)

1.	材	既	要	•••		 · 1
2.	ì	箇用基	<u> </u>	•••		 · 2
3.		2	号	•••		 • 3
3	. 1	記号	号の説明・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• • •		 • 3
4.		受計条	条件 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	• • •	• • •	 · 5
4	. 1	基本	本仕様・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	•••	• • •	 · 5
4	. 2	燃料	科条件・・・・・	•••	• • •	 · 5
4	. 3	設計	計事象		• • •	 · 5
4	. 4	荷重	重の種類とその組合せ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・		• • •	 · 5
5.		+算条	条件 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	•••	• • •	 · 6
5	.1	解析	所対象とする事象・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	•••	• • •	 · 6
5	. 2	解析	斤箇所・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• • •	• • •	 · 6
5	. 3	形状	犬及び寸法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	•••	• • •	 · 6
5	.4	物性	生値 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	•••	• • •	 · 6
5	. 5	許容	容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	•••	•••	 · 6
6.	'n	与方解	释析の手順·····	•••	• • •	 • 9
6	. 1	解析	斤手順の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	•••	• • •	 · 9
6	. 2	荷重	重条件の選定・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• • •	•••	 • 9
6	. 3	温度	度分布計算	• • •	•••	 • 9
	6.	3.1	温度分布計算の方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• • •	•••	 · 9
6	. 4	応力	カ計算と応力の分類・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	•••	•••	 · 9
	6.	4.1	応力計算の方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	•••	•••	 • 9
	6.	4.2	応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	•••	•••	 10
	6.	4.3	数値の丸め方・・・・・・	•••	• • •	 11
7.	Ē	川用文	文献・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• • •		 12

# 図表目次

図 5-1	キャスク容器の応力解析箇所
図 6-1	キャスク容器の応力解析フロー図・・・・・・15
表 4-1	使用済燃料の条件 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・16
表 4-2	貯蔵容器の設計事象 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
表 4-3	キャスク容器の設計上考慮すべき荷重の種類と組合せ・・・・・・・・・・・18
表 5-1	代表事象
表 5-2	温度分布計算に使用する材料の物性値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・20
表 5-3	温度分布計算に使用するふく射率
表 5-4	熱応力計算に使用する材料の物性値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・21
表 6-1	キャスク容器用材料の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・22
表 6-2	キャスク容器用材料(ボルト用材料)の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・24
表 6-3	数値の丸め方一覧表 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

#### 1. 概 要

本書は,使用済燃料乾式貯蔵容器のキャスク容器に関する応力解析の方針を述べるものである。

注:図表は一括して巻末に示す。

2. 適用基準

使用済燃料乾式貯蔵容器において,放射性物質を閉じ込める圧力バウンダリ境界を構成しているキャスク容器は,貯蔵時において,放射性物質を貯蔵するという観点から,使用済燃料プールや使用済樹脂貯蔵タンク等と同様に,「発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む))JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007 年9月)」(以下,「設計・建設規格」という。)のクラス3容器相当に区分される。

したがって、圧力荷重に関してはクラス3容器における規格計算式に基づく手法で構造強度を 評価することができる。しかし、熱荷重や取扱い時の衝撃荷重等の各種の荷重の作用が想定され ることから、これらの荷重に対する強度評価に当たっては、圧力荷重も含め、応力解析により発 生応力を求めて評価することが必要であり、同様な「解析による設計」の考え方が採用されてい るクラス1容器に準じて設計する。

注:本書及び応力計算書において,設計・建設規格の条項は「設計・建設規格〇〇〇一〇〇〇 〇」として示す。

### 3. 記 号

### 3.1 記号の説明

本書及び応力計算書において,応力評価に関する以下の記号を使用する。ただし,本文中に 特記ある場合は,この限りでない。

なお、応力計算書の字体及び大きさについては、本書と異なる場合がある。

計算書の記号	記号の説明	単 位
А	断面積	$\mathrm{mm}^2$
В	設計・建設規格 付録材料図表 Part7 図2の縦軸のB値	—
$C_{H}$	水平方向設計震度	—
$C_V$	鉛直方向設計震度	—
Е	縦弾性係数	MPa
G	重力加速度(=9.80665)	$m/s^2$
G <sub>1</sub>	水平方向加速度	$m/s^2$
$G_2$	鉛直方向加速度	$m/s^2$
K	応力集中係数	—
m	質量	kg
Ν	許容繰返し回数	口
n	繰返し回数	旦
P <sub>a</sub>	許容外圧	MPa
Р <sub>b</sub>	一次曲げ応力	MPa
$P_{do}$	最高使用圧力(外圧)	MPa
$P_L$	一次局部膜応力強さ	MPa
P <sub>m</sub>	一次一般膜応力強さ	MPa
Q	二次応力	MPa
R	キャスク容器の平均半径	mm
r	半径	mm
S	許容繰返し回数に対する繰返しピーク応力強さ	MPa
S <sub>d</sub> *	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> により定まる地震力又は静的地震力の大き	—
	い方	
S s	基準地震動Ssにより定まる地震力	—

計算書の記号	記号の説明	単 位
Sm	設計応力強さ	MPa
Su	設計引張強さ	MPa
Sy	設計降伏点	MPa
${ m S}_{\ell}$	繰返しピーク応力強さ	MPa
S <sub>ℓ</sub> '	縦弾性係数を補正した繰返しピーク応力強さ	MPa
Т	温度	°C
Tr	締付けトルク	N•mm
t	板厚	mm
U	疲労累積係数	—
W	荷重	Ν
$\alpha$	熱膨張係数	mm/mm°C
σ <sub>b</sub>	圧縮応力	MPa
σ <sub>p</sub>	平均支圧応力	MPa
σ <sub>s</sub>	平均せん断応力	MPa
σ <sub>n</sub>	評価断面に垂直な方向の応力	MPa
σ <sub>t</sub>	評価断面に平行な方向の応力	MPa
$\sigma_{ heta}$	円周方向応力	MPa
au nt	せん断応力	MPa
au t $ heta$	せん断応力	MPa
$ au$ $_{ heta}$ n	せん断応力	MPa
$I + S d^*$	設計事象 I の貯蔵時の状態において, S d*地震力が作用した場	—
	合の許容応力区分	
I + S s	設計事象 I の貯蔵時の状態において, S s 地震力が作用した場合	—
	の許容応力区分	

#### 4. 設計条件

キャスク容器は以下の設計条件に耐えるように設計する。

#### 4.1 基本仕様

最高使用圧力	1.0	MPa
最高使用温度	160	°C

#### 4.2 燃料条件

使用済燃料乾式貯蔵容器の収納物である使用済燃料の条件を表 4-1 に示す。

#### 4.3 設計事象

設計上考慮する事象については表 4-2 に示す。

#### 4.4 荷重の種類とその組合せ

キャスク容器の設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せを表 4-3 に示す。応力解析に用い る荷重は応力計算書に記載する。 5. 計算条件

5.1 解析対象とする事象

表 5-1 に示すように解析対象とする設計事象は I + S d \* 及び I + S s とし,解析を実施する。

5.2 解析箇所

キャスク容器の応力解析を行う箇所は、次のとおりである(図 5-1 参照)。

- (1) 胴
- (2) 底板
- (3) 一次蓋
- (4) 一次蓋締付けボルト
- (5) バルブカバー
- (6) バルブカバー締付けボルト
- (7) 密封シール部
- 5.3 形状及び寸法

応力解析を行う部位の形状及び寸法は、応力計算書に示す。

5.4 物性值

温度分布計算,応力計算及び疲労解析の必要性検討に使用する材料の物性値は以下のとおり である。

- (1) 温度分布計算に使用する物性値を表 5-2 及び表 5-3 に示す。 なお,熱伝導率はその温度依存性を考慮する。
- (2) 熱応力計算に使用する物性値を表 5-4 に示す。 なお、熱応力計算に使用する物性値はその温度依存性を考慮する。
- (3) 内圧及び機械的荷重による応力計算に使用する物性値は,最高使用温度に対する値を用いる。なお,常温は20℃とする。
- (4) 物性値を温度補正して使用する場合には、補正方法を応力計算書に示す。
- 5.5 許容応力

材料の応力強さの限界及び許容応力は、次の各号に掲げるとおりとする。

- (1) キャスク容器(穴の周辺部及びボルトを除く。)にあっては、次によること。
  - a. 設計事象 I の貯蔵時の状態において, S d \*地震力が作用して生じる応力の応力解 析による一次応力強さは,設計・建設規格 PVB-3111(2)a. 及び d. の規定を満足するこ と。
  - b. 設計事象 I の貯蔵時の状態において, S s 地震力が作用して生じる応力の応力解析 による一次応力強さは,設計・建設規格 PVB-3111(3)a.及び c.の規定を満足すること。
  - c. 設計事象Ⅰ及び設計事象Ⅱにおいて生じる一次応力と二次応力を加えて求めた応

カ解析による応力強さのサイクルにおいて、その最大値と最小値の差は、設計・建設 規格 PVB-3112 の規定を満足すること。

- d. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、Sd\*又はSs地震動のみによって生じる一次応力と二次応力を加えて求めた応力解析による応力強さのサイクルにおいて、その 最大値と最小値との差は、設計・建設規格 PVB-3112の規定を満足すること。
- e. 設計事象 I 及び設計事象 II において生じる応力の疲労解析は,設計・建設規格 PVB-3114の規定を満足すること。
- f. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、Sd\*又はSs地震動のみによる応力の疲労 解析を行い、疲労累積係数を求め、e. で求めた疲労累積係数との和が1.0を超えない こと。
- g. 純せん断荷重を受ける部分にあっては、平均せん断応力は、次の規定を満足すること。
  - (a) 設計事象 I,設計事象 Iの貯蔵時の状態においてS<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合においては、設計・建設規格 PVB-3115(1)の規定
- (b) 設計事象 I の貯蔵時の状態においてS s 地震力が作用する場合においては,設計・ 建設規格 PVB-3115(2)の規定
- h. 支圧荷重を受ける部分にあっては、平均支圧応力は、次の規定を満足すること。
- (a) 設計事象 I,設計事象 Iの貯蔵時の状態においてS<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合においては,設計・建設規格 PVB-3116(1)又は(2)の規定
- (b) 設計事象 I の貯蔵時の状態においてS s 地震力が作用して生じる場合で,支圧荷重 の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大きい場合の平均支圧応力 は,設計・建設規格付録材料図表 Part5 表 9 にて規定する値の 1.5 倍の値を超えな いこと。
- (c) 設計事象 I の貯蔵時の状態においてS s 地震力が作用して生じる場合で,(b)以外の 場合の平均支圧応力は,設計・建設規格付録材料図表 Part5 表 9 にて規定する値を 超えないこと。
- i. 密封シール部にあっては、次によること。
- (a) 設計事象 I において生じる応力の応力解析による一次応力と二次応力を加えて求め た応力解析による応力強さのサイクルにおいて、その最大値と最小値との差は、い ずれも設計・建設規格付録材料図表 Part5 表 8 にて規定される値を超えないこと。
- (b) 設計事象 I の貯蔵時の状態においてS d\*地震力が作用する場合において生じる応 力の応力解析による一次一般膜応力強さは、設計・建設規格 PVB-3111(2)a.の規定 又は設計・建設規格付録材料図表 Part5 表8にて規定される値のいずれか小さい方 の値を超えないこと。また、一次膜応力と一次曲げ応力を加えて求めた応力強さ、 並びに一次応力と二次応力を加えて求めた応力解析による応力強さのサイクルにお いて、その最大値と最小値との差は、いずれも設計・建設規格付録材料図表 Part5 表8にて規定される値を超えないこと。
- (c) 設計事象 I の貯蔵時の状態においてS s 地震力が作用する場合において生じる応力 の応力解析による一次一般膜応力強さ及び一次膜応力と一次曲げ応力を加えて求め

た応力強さ,並びに一次応力と二次応力を加えて求めた応力解析による応力強さの サイクルにおいて,その最大値と最小値との差は,いずれも設計・建設規格付録材 料図表 Part5 表 8 にて規定される値を超えないこと。

- (2) ボルトにあっては、次によること。
  - a. 設計事象 I,設計事象 Iの貯蔵時の状態において S<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合において ± じる応力は,設計・建設規格 PVB-3121(2)の規定を満足すること。
  - b. 設計事象 I の貯蔵時の状態において S s 地震力が作用する場合において生じる応 力は、次の規定を満足すること。
    - (a) 軸方向に垂直な断面の平均引張応力は,設計・建設規格付録材料図表 Part5 表 8 に て規定される値を超えないこと。
    - (b) (a)に規定する平均引張応力と曲げ応力の和は、ボルトの断面の外周において、設計・建設規格付録材料図表 Part5 表 8 にて規定される値を超えないこと。
  - c. 設計事象 I 及び設計事象 II において生じる応力の疲労解析は,設計・建設規格 PVB-3122の規定を満足すること。
  - d. 設計事象 I の貯蔵時の状態においてS d\*又はS s 地震動のみによる応力の疲労解 析を行い,疲労累積係数を求め, c. で求めた疲労累積係数との和が 1.0 を超えないこ と。
- (3) 疲労解析において使用する疲労強度減少係数及び応力集中係数は設計・建設規格 PVB-3130の規定によること。
- (4) (1)及び(2)において、繰返し荷重が設計・建設規格 PVB-3140(1)から(6)までの規定に 適合するときは、疲労解析を行うことを要しない。
- (5) 外面に圧力を受けるキャスク容器の胴にあっては,設計事象 I において外面に受ける圧力は,設計・建設規格 PVB-3210(1)の規定を満足すること。
- (6) (1), (2), (3), (4)及び(5)の場合において,設計・建設規格の"供用状態A,供用状態B"はそれぞれ"設計事象Ⅰ,設計事象Ⅱ"と読み替える。
- (7) キャスク容器に穴を設ける場合は、設計・建設規格 PVB-3500の規定を満足すること。
- (8) キャスク容器の胴の形状は,設計・建設規格 PVB-4110(1)及び(3)の規定を満足すること。

許容応力は、最高使用温度に対する値を用いる。

6. 応力解析の手順

応力解析を行う場合の手順について一般的な事項を述べる。

6.1 解析手順の概要

キャスク容器の応力解析フローを図 6-1 に示す。

キャスク容器の応力解析は、想定される圧力荷重、機械的荷重及び熱荷重を基に、キャスク 容器の実形状をモデル化し、汎用解析コードである「ABAQUS」及び応力評価式を用いて 行う。

「ABAQUS」とは、有限要素法に基づく、伝熱解析、応力解析等の汎用解析コードである。温度分布計算及び応力計算は、解析しようとする箇所を形状、材料等の不連続部を小さな メッシュに分割し、各メッシュについて計算を実施することによって行う。

6.2 荷重条件の選定

荷重条件は4.項に示されているが、各部の計算においては、その部分についての重要な荷重 条件を選定して計算を行う。それぞれの部分について考慮した荷重は応力計算書に示す。

- 6.3 温度分布計算
  - 6.3.1 温度分布計算の方法
    - (1) 計算を行う設計事象は、貯蔵容器の姿勢が縦置きの貯蔵時とする。
    - (2) 計算モデルは次の方針に従う。
    - a. 温度分布計算では,軸対称要素による解析モデル(以下,「軸対称モデル」という。), を用いる。軸対称モデルは,胴,底板,中性子遮蔽体,一次蓋,二次蓋及び外筒の形 状について対称性を考慮する。レジン及び伝熱フィン,バスケット及び使用済燃料に ついてはそれぞれ均質化し,燃料の有効発熱部を発熱させる。 レジン及び伝熱フィンについては均質体として扱うため,二次元平面要素によるモデ ルによりキャスク容器外面と外筒内面との温度を求め伝熱抵抗と等価な熱伝導率を与 える。
      - b. 形状及び材料の不連続性を考慮して,温度計算のためのメッシュ分割を行う。
      - c. 外表面からの放熱は自然対流及びふく射とする。
    - d. モデル図及び境界条件を応力計算書に示す。 なお、境界には計算で求めた熱伝達率を考慮する。
    - (3) 計算機コードを用いて、温度分布を計算する。
    - (4) 温度分布の計算結果を応力計算書に示す。
- 6.4 応力計算と応力の分類
  - 6.4.1 応力計算の方法
    - (1) 応力計算は荷重ごとに行う。荷重条件として与えられるものは次の3つである。

- a. 内圧
- b. 機械的荷重

自重(燃料集合体を含む貯蔵容器(二次蓋を含む)の貯蔵時の設計重量を用いる。), 衝撃荷重及びその他の負荷荷重をいう。

- c. 熱荷重 キャスク容器に生じる温度変化,温度勾配による荷重であって,温度分布計算の結果 から得られるものをいう。
- (2) 計算モデルは次の方針に従う。
  - a. モデル化に当たっては、キャスク容器及び底部中性子遮蔽体カバーの形状の対称性 及び荷重の対称性を考慮する。
  - b. 解析モデルは原則として軸対称固体(連続体)要素による解析モデルとするが、荷 重が局部的に作用する事象については、その局部的荷重による発生応力を評価するた め三次元固体(連続体)要素による解析モデルとする。
     また、モデル化に当たり対称性を考慮して境界条件を設定する。モデル図及び境界条 件を応力計算書に示す。
- (3) 構造の不連続性を考慮して,応力評価点(面)をとる。評価点(面)は,応力計算書に示す。 応力評価は,この応力評価点(面)について行う。
- (4) 溶接部については、母材と同等の物性値及び機械的性質を用いる。
- 6.4.2 応力評価

応力の計算結果は,設計・建設規格 GNR-2130 による定義に従い,応力の種類毎に分類し, 以下の評価を応力計算書に示す。

なお、応力の記号とその方向は次のとおりである。

- σ<sub>θ</sub> :円周方向応力
- σ<sub>n</sub>:評価断面に垂直な方向の応力
- σ<sub>+</sub>:評価断面に平行な方向の応力
- $\tau_{\theta n}$ : せん断応力
- τ<sub>nt</sub> : せん断応力
- τ<sub>tθ</sub> : せん断応力



キャスク容器用材料の許容応力値を表6-1及び表6-2に示す。

(1) キャスク容器(ボルトを除く)の応力評価

キャスク容器の応力評価は設計・建設規格 PVB-3110 に従い以下の項目を実施する。

- a. 一次応力強さ
- b. 一次+二次応力強さ

- c. 繰返し荷重の評価
- d. 特別な応力の検討
  - (a) 純せん断応力の評価
  - (b) 支圧応力の評価
  - (c) 圧縮応力の評価
- (2) ボルトの応力評価ボルトの応力評価は設計・建設規格 PVB-3120 に従い評価する。
- 6.4.3 数値の丸め方

数値は,原則として四捨五入とする。また,評価に用いる許容応力及び算出応力等については,安全側に丸めて使用する。

また,規格,基準等により決まる数値については丸めないことを原則とし,規格,基準 等を内挿して使用する場合は原則として安全側に処理する。

表示する数値の丸め方を表 6-3 に示す。

7. 引用文献

文献番号は、本書及び応力計算書において共通である。

- (1) 伝熱工学資料 第4版, 日本機械学会(1986)
- (2) 機械工学便覧 新版 日本機械学会(1987)
- (3) 伝熱工学資料 第3版,日本機械学会(1975)
- (4)
- (5) 応力集中 増補版,西田正孝,森北出版(1973)
- (6) HEAT TRANSMISSION THIRD EDITION, KOGAKUSHA

図 5-1 キャスク容器の応力解析箇所(1/2)



図 5-1 キャスク容器の応力解析箇所(2/2)



図 6-1 キャスク容器の応力解析フロー図

#### 表 4-1 使用済燃料の条件

項目	燃料条件		
対象燃料	高燃焼度 8 × 8 燃料 *1		
貯蔵容器1基当たりの収納体数(体)	61		
貯蔵容器1基当たりの発熱量(kW)	17.1*2		
姿勢	縦置き/横置き *3		
周囲温度(°C)	45⁄38 * <sup>3</sup>		

注記 \*1:8×8燃料,新型8×8燃料,新型8×8ジルコニウムライナ燃
 料及び高燃焼度8×8燃料のうち最も厳しい発熱量となる高燃焼
 度8×8燃料について行う。

\*2:ORIGEN2コードにより求めた。

\*3: 貯蔵時/運搬時における貯蔵容器姿勢及び周囲温度

表 4-2 貯蔵容器の設計事象

設計				東海第二発電所
事象	定 義		事家の例	における選定事象
Ι	貯蔵容器の通常 の取扱い時及び 貯蔵時の状態を いう。	貯蔵状態及び計画的な取扱 い状態。	<ul> <li>・貯蔵</li> <li>・貯蔵容器の吊上</li> <li>げ,吊下げ,移動</li> <li>・事業所内運搬</li> </ul>	・貯蔵
П	設計事象 I,設 計事象Ⅲ,設計 事象Ⅳ及び試験 状態以外の状態 をいう。	貯蔵容器の寿命程度の期間 中に予想される取扱い機器 の単一故障,単一誤動作等の 事象によって,貯蔵容器が通 常貯蔵状態あるいは通常取 扱い状態から外れるような 状態をいう。	<ul> <li>・貯蔵容器の異常 着床</li> <li>・取扱い機器の単 一故障,誤動作</li> </ul>	<ul> <li>・貯蔵容器の異常 着床</li> <li>・貯蔵容器の支持 構造物への衝突</li> </ul>
ш	貯蔵容器又はそ の取扱い機器等 の故障,異常な 作動等により, 貯蔵又は計画さ れた取扱いの停 止が緊急に必要 とされる状態を いう。	発生頻度が十分低い事象に よって引き起こされる状態 をいう。すなわち,設計事象 IIでいう機器の単一故障,運 転員の単一誤操作等によっ て引き起こされるもののう ち,その発生頻度が十分に低 いと考えられるものを分類 する。		
IV	貯蔵容器の安全 設計上想定され る異常な事態が 生じている状態 をいう。	発生頻度が極めて低く, 貯蔵 容器の寿命中に起こるとは 考えられない事象によって 引き起こされる状態をいう が, 万一発生した場合の設計 の妥当性を確保するために 特に設けたものをいう。	・貯蔵容器の落下	・該当なし*

注記\*:東海第二発電所においては、以下の防止措置が施されており、設計事象Ⅳ(落下・転倒)が 発生しないため、事象として選定していない。

- ・ 貯蔵容器吊上げ装置の多重化、インターロック等の防護設備設置による防止
- ・ 貯蔵容器運搬装置については、貯蔵容器の固縛・固定機構の適切化による防止
- ・ 確定された貯蔵容器の取扱い手順,作業手順による防止
- ・ 運用機材の適切な保守管理による防止

設計事象	荷	重 圧力による荷重	自重による荷重	ボルト初期締付力	運搬時荷 重	吊上げ荷重	衝荷 造物への衝突撃重 異常着床・支持構	熱荷重	備考
	貯 蔵 時	0	0	0				0	*1
	運搬時	0	*2	0	0			0	
I	吊上げ時	0	*2	0		0		0	
	搬出前作業及び 燃料取出し作業時	0	0	0				0	
П	衝擊荷重作用時	0	*2	0			0	0	

表 4-3 キャスク容器の設計上考慮すべき荷重の種類と組合せ

注記 \*1: S d \*地震力及びS s 地震力は,設計事象 I の貯蔵時における荷重と組み合わせる ものとする。

\*2:本状態での自重による荷重は、運搬時荷重、吊上げ荷重又は衝撃荷重に含まれる。

表 5-1 代表事象

設計 事象	代表事象 *1	包絡される 事象	荷重条件	備考
I + S d *	貯蔵時 (Sd*地震力が 作用する場合)	_	キャスク容器内圧:-0.1 MPa 蓋間圧力:0.4 MPa 自重:1G(=9.81 m/s <sup>2</sup> ) ボルト初期締付け力 地震力 水平方向:0.72G(=7.06 m/s <sup>2</sup> ) 鉛直方向:0.36G(=3.53 m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重	_
I + S s	貯蔵時 ( S s 地震力が ( 作用する場合 )	_	キャスク容器内圧:-0.1 MPa 蓋間圧力:0.4 MPa 自重:1 G (=9.81 m/s <sup>2</sup> ) ボルト初期締付け力 地震力 水平方向:1.17 G (=11.48 m/s <sup>2</sup> ) 鉛直方向:0.65 G (=6.38 m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重	

注記 \*1:本事象について応力解析を行う。

構成部材	材料	温度 (℃)	熱伝導率 *1 (W/(m・K))
胴,底板,一次蓋	炭素鋼 (GLF1)	27	43. 0
外筒,二次蓋	炭素鋼 (SM400A)	227	38.6
c c	銅合全 (C1020)	27	398
5	如山田 亚(01020)		383
中性子遮蔽体	レジン (NS-4-FR)	_	
		27	0.1527
中地后住		127	0.1882
内部风件	× 9 9 4	227	0.2212
			0.2523
		27	0.02614
周囲環境	空気	127	0. 03305
		227	0. 03951

表 5-2 温度分布計算に使用する材料の物性値

注記 \*1:引用文献(1)参照。ただし、レジンは引用文献(4)参照。

表 5-3 温度分布計算に使用するふく射率

構成部材	材料	ふく射率 *2
胴 (内面溶射)		
一次蓋 (内面溶射)		
一次蓋(外面溶射)	アルミ亜公	0.92
中性子遮蔽体カバー(蓋部)	アルミ 亜鉛	0.23
(外面溶射)		
二次蓋 (内面溶射)		
胴(外面)		
二次蓋(外面)		
外筒 (外面)	塗料(緑色)	0.85
中性子遮蔽体カバー(底部)		
(外面)		

注記 \*2:引用文献(1), (3)参照

+# -1-2 -27 +-+	++ \v1	温度	縦弾性係数	熱膨張係数	ポアソン比
(再)及前)7/	14 科	(°C)	(MPa)	$(\times 10^{-6} \text{ mm/mm}^\circ\text{C})$	(-)
		20	203000	9.73	
		50	201000	10.10	
11-1		75	200000	10. 39	
加店店	炭素鋼	100	198000	10.69	0.2
	(GLF1)	125	196000	11.00	0.3
八二		150	195000	11.28	
		175	193000	11.56	
		200	191000	11.85	
		20	195000	15. 21	
		50	193000	15.49	
		75	191000	15.68	
バルブカバー	ステンレス鋼	100	190000	15.87	0.2
	(SUSF304)	125	188000	16.05	0.5
		150	186000	16.21	
		175	184000	16. 37	
		200	183000	16.52	
		20	192000	11.14	
		50	189000	11.40	
		75	188000	11.62	
一次蓋締付けボルト	低合金鋼	100	186000	11.82	0.3
バルブカバー締付けボルト	(SNB23-3)	125	185000	12.00	0.0
		150	184000	12.21	
		175	182000	12.37	
		200	180000	12.54	

表 5-4 熱応力計算に使用する材料の物性値

表 6-1 キャスク容器用材料の許容応力値(1/2)

(単位:MPa)

新应				許容师	达力值				
計谷 亡 - 1	亡士の孫叛	広力の種類			炭素鋼				
応力	心力の推測		密封シ	ール部以外	密封	シール部			
区方			GLF1	許容値基準	GLF1	許容値基準			
		D	100	Min.	100	Min.			
	一次一放展心力強さ	Γm	162	$\{\mathbf{S}_{y}, 2/3 \cdot \mathbf{S}_{u}\}$	162	$\{\mathbf{S}_{y}, 2/3 \cdot \mathbf{S}_{u}\}$			
Ι		$\mathbf{D}_{1} + \mathbf{D}_{2}$	979	Min.	109	Q			
+	(八族⊤ (八曲)) № / 1強さ	тГітр	213	$\{1.5 \cdot S_y, S_u\}$	102	U y			
$S_d$ *	一次+二次応力強さ	$P_L + P_b + Q^{*2}$	364	$3 \cdot S_m$	182	S <sub>y</sub>			
	純せん断応力	σ <sub>s</sub>	72	0.6•S <sub>m</sub>					
	支圧応力	$\sigma_{\rm p}^{~*1}$	182 (273)	$S_{y}$ (1.5 · $S_{y}$ )					
	一次一般膜応力強さ	P <sub>m</sub>	251	$2/3 \cdot S_u$	182	S <sub>y</sub>			
Ι	一次膜+一次曲げ応力強さ	$P_L + P_b$	377	Su	182	S <sub>y</sub>			
+	一次+二次応力強さ	$P_L + P_b + Q^{*2}$	364	3∙S <sub>m</sub>	182	S <sub>y</sub>			
Ss	純せん断応力	σ <sub>s</sub>	150	0.4 · S <sub>u</sub>					
	支圧応力	$\sigma_{p}^{*1}$	377 (565)	$Su (1.5 \cdot S_u)$					

注記 \*1:()内は支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大き い場合の値

\*2: S d \*又はS s 地震力のみによる全振幅について評価する。

表 6-1 キャスク容器用材料の許容応力値(2/2)

(単位:MPa)

			許容応力値				
許容			ステンレス鋼				
応力	応力の種類		密封シ	ール部以外	密封	シール部	
区分			SUS304,	<u></u>	SUS304,	<b></b>	
			SUSF304	11771111111111111111111111111111111111	SUSF304	计谷恒基毕	
		D	169	1 2.5	159	Min.	
Ι	一次一放展応力短さ	r m	102	1.2'S <sub>m</sub>	102	$\{1. 2 \cdot S_m, S_y\}$	
+	一次膜+一次曲げ応力強さ	$P_L + P_b$	243	1.8•S <sub>m</sub>	152	S <sub>y</sub>	
$S_d$ *	一次+二次応力強さ B	$P_L + P_b + Q^{*2}$	406	$3 \cdot S_m$	152	Sy	
	純せん断応力	σ <sub>s</sub>	81	0.6•S <sub>m</sub>			
	支圧応力	$\sigma_{\rm p}^{~*1}$	152 (229)	$S_{y}$ (1.5 · $S_{y}$ )			
		D	278	Min. {2.4•S <sub>m</sub> ,	152	Q	
	八川又原心ノ力虫で	ı m	210	$2/3 \cdot S_u$	152	Sy	
Ι		$\mathbf{D}_{1} + \mathbf{D}_{2}$	417	Min. {3.6•S <sub>m</sub> ,	159	S	
+	八族十 八曲り応万地で	I ['I b	417	S <sub>u</sub> }	102	Sy	
Ss	一次+二次応力強さ I	$\mathbf{P}_{\mathrm{L}} + \mathbf{P}_{\mathrm{b}} + \mathbf{Q}^{\ast 2}$	406	$3 \cdot S_m$	152	S <sub>y</sub>	
	純せん断応力	σ	167	0.4 · S <sub>u</sub>			
	支圧応力	$\sigma_{\rm p}^{*1}$	418 (627)	$S_u (1.5 \cdot S_u)$			

注記 \*1:()内は支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大き い場合の値

\*2: S<sub>d</sub>\*又はSs地震力のみによる全振幅について評価する。

表 6-2 キャスク容器用材料(ボルト用材料)の許容応力値

(単位:MPa)

		許容応力	値
許容		低合金銷	跹
応力	応力の種類	一次蓋締付け	ボルト
区分		バルブカバー締作	けけボルト
		SNB23-3	許容値基準
I	平均引張応力	550	$2 \cdot S_m$
+ S <sub>d</sub> *	平均引張+曲げ応力	826	$3 \cdot S_m$
I	平均引張応力	825	Sy
+ Ss	平均引張+曲げ応力	825	Sy

数値の種類	単 位	処理桁	処理法	表示最小桁
最高使用圧力	MPa	—	—	設 計 値
最高使用温度	°C	—	_	設 計 値
縦弾性係数	MPa	有効数字4桁目	四捨五入	有効数字3桁
許容応力値	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整 数
計算応力值*	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整 数
長さ	mm	_	_	設 計 値
設計震度	—	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
面 積	$\mathrm{mm}^2$	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁
角 度	0	_	_	設 計 値
質 量	kg	_	_	設 計 値
力	Ν	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁

表 6-3 数値の丸め方一覧表

注記 \*: 応力成分は,小数点以下第2位を四捨五入し,小数点以下第1位までの値を記載する。

V-2-4-2-3-2 バスケットの応力解析の方針① (タイプⅠ)
1. 概 要	1
2. 適用基準 ······	2
3. 記 号	3
3.1 記号の説明 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	3
4. 設計条件 ······	5
4.1 基本仕様 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	5
4.2 温度分布計算条件 ····································	5
4.3 設計事象	5
4.4 荷重の種類とその組合せ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
5. 計算条件 ······	6
5.1 解析対象とする事象 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
5.2 解析箇所 ·····	6
5.3 形状及び寸法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
5.4 物性值	6
5.5 許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
6. 応力解析の手順 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
6.1 解析手順の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
6.2 荷重条件の選定・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
6.3 温度分布計算 ······	8
6.3.1 温度分布計算の方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
6.4 応力計算と評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
6.4.1 応力計算の方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
6.4.2 応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
6.4.3 数値の丸め方・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
7. 参考文献 ·····	11

## 図表目次

図 5-1	バスケットの応力解析箇所・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
図 6-1	バスケットの応力解析フロー図・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	13
表 4-1	使用済燃料の条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	14
表 4-2	貯蔵容器の設計事象・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15
表 4-3	バスケットの設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ・・・・・・・・・・・	16
表 5-1	代表事象 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	17
表 5-2	温度分布計算に使用する材料の物性値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	18
表 5-3	温度分布計算に使用するふく射率 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	19
表 5-4	熱応力計算に使用する材料の物性値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	19
表 6-1	バスケット用材料の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	20
表 6-2	数値の丸め方一覧表・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	21

## 1. 概 要

本書は,使用済燃料乾式貯蔵容器のバスケットに関する応力解析の方針を述べるもので ある。

注:図表は、一括して巻末に示す。

#### 2. 適用基準

使用済燃料乾式貯蔵容器において,バスケットは,貯蔵時において,使用済燃料貯蔵ラ ックと同様に「発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版を含む)) JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007 年 9 月)」(以下,「設計・建設規格」という。) の機器等の区分に当てはまらないと考えられるが,使用済燃料集合体を直接支持する部材 であるため,炉心支持構造物に準じて設計する。

注:本書及び応力計算書において,設計・建設規格の条項は「設計・建設規格〇〇〇-〇〇〇〇」として示す。

- 3. 記 号
- 3.1 記号の説明

本書及び応力計算書において,応力評価に関する以下の記号を使用する。ただし,本 文中に特記ある場合は,この限りでない。

なお,応力計算書の字体及び大きさについては、本書と異なる場合がある。

計算書の記号	記号の説明	単位
А	断面積または接触面積	$\mathrm{mm}^2$
$C_{\mathrm{H}}$	水平方向設計震度	—
$C_V$	鉛直方向設計震度	—
F <sub>x</sub>	単位長さあたりのX方向荷重	N⁄mm
Fy	単位長さあたりのY方向荷重	N⁄mm
$f_s$	許容せん断応力	MPa
$f_{c}$	許容圧縮応力	MPa
$f_{b}$	許容曲げ応力	MPa
G	重力加速度(=9.80665)	$m \swarrow s^2$
$G_1$	Z 方向加速度	$m \swarrow s^2$
$G_2$	X 方向加速度	$m \swarrow s^2$
$G_3$	Y方向加速度	$m \swarrow s^2$
L	バスケット全長	mm
Ls	サポートガイドの長さ	mm
$P_{b}$	一次曲げ応力	MPa
$P_{m}$	一次一般膜応力	MPa
Q	二次応力	MPa
S d *	弾性設計用地震動Sdによる地震力又は静的地震	—
	力のいずれか大きい方	
S <sub>s</sub>	基準地震動Ssにより定まる地震力	—
$S_m$	設計応力強さ	MPa
$S_u$	設計引張強さ	MPa
Sy	設計降伏点	MPa
W	質量	kg
Ζ	断面係数	mm <sup>3</sup>
lpha H	水平方向設計加速度	$m \swarrow s^2$
lpha v	鉛直方向設計加速度	$m \swarrow s^2$
ρ	密度	$kg / mm^3$
$\sigma_1$	主応力	MPa
σ <sub>2</sub>	主応力	MPa
σ	主応力	MPa

計算書の記号	記号の説明	単 位
σь	座屈応力	MPa
σ <sub>p</sub>	平均支圧応力	MPa
σѕ	平均せん断応力	MPa
σχ	評価断面に垂直な方向の応力(x 方向)	MPa
σу	評価断面に平行な方向の応力(y方向)	MPa
σ	評価断面に平行な方向の応力(z 方向)	MPa
au xy	せん断応力	MPa
au yz	せん断応力	MPa
au zx	せん断応力	MPa
$I + S_{d}^{\star}$	設計事象 I の貯蔵時の状態において, S d*地震力が	—
	作用した場合の許容応力区分	
$I + S_{s}$	設計事象 I の貯蔵時の状態において、Ss地震力が	—
	作用した場合の許容応力区分	

4. 設計条件

バスケット及びサポートガイドは、以下の設計条件に耐えるように設計する。

4.1 基本仕様

最高使用温度(バスケット) : 210 ℃ 最高使用温度(サポートガイド) : 160 ℃

4.2 温度分布計算条件

温度分布計算条件として,使用済燃料乾式貯蔵容器の収納物(使用済燃料),姿勢及び 周囲温度の条件を表 4-1 に示す。

4.3 設計事象

設計上考慮する事象を表 4-2 に示す。

4.4荷重の種類とその組合せ

バスケットの設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せを表 4-3 に示す。応力解析に 用いる荷重は応力計算書に記載する。

- 5. 計算条件
- 5.1 解析対象とする事象

表 5-1 に示すように、設計事象は I+S a\*及び I+S sとし、解析を実施する。

5.2 解析箇所

バスケットの応力解析を行う箇所は次のとおりである(図 5-1 参照)。

- (1) チャンネル
- (2) サポートブロック
- (3) 補強板①
- (4) 補強板②
- (5) 仕切板
- (6) 底板
- (7) サポートガイド
- (8) サポートガイド溶接部
- 5.3 形状及び寸法

応力解析を行う部位の形状及び寸法は、応力計算書に示す。

5.4 物性值

温度分布計算及び応力計算に使用する材料の物性値は下記のとおりである。

- (1) 温度分布計算に使用する物性値を表 5-2 及び表 5-3 に示す。 なお,熱伝導率はその温度依存性を考慮する。
- (2) 熱応力計算に使用する物性値を表 5-4 に示す。 なお、熱応力計算に使用する物性値はその温度依存性を考慮する。
- (3) 機械的荷重による応力計算に使用する物性値は,最高使用温度に対する値を用いる。 なお,常温は20℃とする。

#### 5.5 許容応力

材料の応力強さの限界及び許容応力は、次に各号に掲げるとおりとする。

- (1) バスケットにあっては、次によること。
  - a. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S a\*地震力が作用して生じる応力の応力解 析による一次応力強さは、設計・建設規格 CSS-3111(3)の規定を満足すること。
  - b. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S s 地震力が作用して生じる応力の応力解析 による一次応力強さは、設計・建設規格 CSS-3111(4)の規定を満足すること。
  - c. 純せん断荷重を受ける部分にあっては, a. 及び b. の規定にかかわらず, 平均せん 断応力は, 次の規定を満足すること。
    - (a) 設計事象 I の貯蔵時の状態において, S d\*地震力が作用して生じる場合においては, 設計・建設規格 CSS-3114(2)に定める値を超えないこと。
    - (b) 設計事象 I の貯蔵時の状態において、Ss地震力が作用して生じる場合においては、設計・建設規格 CSS-3114(3)に定める値を超えないこと。
  - d. 支圧荷重を受ける部分にあっては、平均支圧応力は、次の規定を満足すること。
    - (a) 設計事象 I の貯蔵時の状態において, S a\*地震力が作用して生じる場合においては, 設計・建設規格 CSS-3115(2)に定める値を超えないこと。
    - (b) 設計事象 I の貯蔵時の状態において、Ss地震力が作用して生じる場合においては、設計・建設規格 CSS-3115(3)に定める値を超えないこと。
  - e. 圧縮荷重を受ける部分にあっては、座屈応力は、次の規定を満足すること。
    - (a) 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S d\*地震力又はS s 地震力が作用して生じる場合においては、設計・建設規格 SSB-3121.1(2)、(3)又は(4)に定める値の1.5 倍の値を超えないこと。
  - f. 設計事象 I の貯蔵時の状態において, S s 地震力が作用してバスケットに塑性変形 が生じる場合には,臨界防止評価のため変形量の評価を行う。
  - g. 溶接部にあっては,設計・建設規格 CSS-3150 に規定される継手効率を考慮する こと。
- (2)(1)において,設計・建設規格の「供用状態A」及び「供用状態B」は,それぞれ「設計 事象Ⅰ」及び「設計事象Ⅱ」と読み替える。

許容応力は、最高使用温度に対する値を用いる。

6. 応力解析の手順

応力解析を行う場合の手順について一般的な事項を述べる。

6.1 解析手順の概要

バスケット及びサポートガイドの応力解析フローを図 6-1 に示す。

バスケット及びサポートガイドの応力解析は、想定される機械的荷重及び熱荷重を基 にバスケット及びサポートガイドの実形状をモデル化し、汎用解析コードであるABA QUS及び応力評価式を用いて行う。

ABAQUSとは,有限要素法に基づく,伝熱解析,応力解析等の汎用解析コードで ある。温度分布計算及び応力計算は,解析しようとする箇所を形状,材料等の不連続部 を小さなメッシュに分割し,各メッシュについて計算を実施することによって行う。

6.2 荷重条件の選定

荷重条件は 4. 項に示されているが,各部の計算においては,その部分についての重要 な荷重条件を選定して計算を行う。それぞれの部分について考慮した荷重は応力計算書 に示す。

- 6.3 温度分布計算
  - 6.3.1 温度分布計算の方法
    - (1) 計算を行う設計事象は、貯蔵容器姿勢が縦置きの貯蔵時及び横置きの運搬時とする。
    - (2) 計算モデルは次の方針に従う。
      - a. チャンネル,中性子吸収板,補強板,仕切板,サポートブロック,内胴,ガンマ 線遮へい体,中間胴,中性子遮へい体,伝熱フィン及び外筒は形状の対称性を考 慮し,二次元 1/4 断面モデルとする。 なお,使用済燃料はチャンネル内面に伝わる熱流束の対称性を考慮し集合体毎に 均質化してこの領域の発熱量をチャンネル内面に与える。
    - b. 形状及び材料の不連続性を考慮して,温度計算のためのメッシュ分割を行う。
    - c. バスケット各部の温度差が最も大きくなる貯蔵容器中央部の半径方向断面についてモデル化し、軸方向の熱の流れはないと仮定する。
    - d. 外表面からの放熱は自然対流及びふく射とする。
    - e. モデル図及び境界条件を応力計算書に示す。 なお,境界には計算で求めた熱伝達率を考慮する。
    - (3) 計算機コードを用いて,温度分布を計算する。
    - (4) 温度分布の計算結果を応力計算書に示す。

6.4 応力計算と評価

- 6.4.1 応力計算の方法
  - (1) 応力計算は代表事象毎に行う。荷重条件として与えられるものは次の2つである。 a. 機械的荷重

自重(燃料集合体を含む貯蔵容器の貯蔵時の設計重量を用いる。),衝撃荷重及 びその他の負荷荷重をいう。

b. 熱荷重

バスケットに生じる温度変化,温度勾配による荷重であって,温度分布計算の 結果から得られるものをいう。

- (2) 計算モデルは次の方針に従う。
  - a. モデル化にあたっては、バスケットの形状の対称性及び荷重の対称性を考慮し、 1/2形状の2次元平面固体要素及びはり要素による解析モデルとする。ただし、 熱荷重に対しては、対称性を考慮し、1/4形状の解析モデルとする。
  - b. 中性子吸収板は非構造強度部材としてモデルより除外する。
- (3) 構造の不連続性を考慮して,応力評価点(面)をとる。評価点(面)は,計算書に示 す。

応力評価は、この応力評価点(面)について行う。

6.4.2 応力評価

応力の計算結果は,設計・建設規格 GNR-2130 による定義に従い,応力の種類毎 に分類し,以下の評価を応力計算書に示す。

なお、応力の記号とその方向は次のとおりである。

σ<sub>x</sub> :評価断面に垂直な方向の応力(x方向)

- σ<sub>y</sub>:評価断面に平行な方向の応力(y方向)
- σ<sub>z</sub>:評価断面に平行な方向の応力(z方向)
- τ<sub>xy</sub>: せん断応力
- τ<sub>vz</sub>: せん断応力
- τ<sub>zx</sub>: せん断応力



バスケット用材料の許容応力値を表 6-1 に示す。

(1) バスケット及びサポートガイドの応力評価

バスケット及びサポートガイドの応力評価は,設計・建設規格 CSS-3110 及び SSB-3120 に従い以下の項目を実施する。

- a. 一次応力強さ
- b. 特別な応力の検討
  - (a) 純せん断応力の評価

RO



- (b) 支圧応力の評価
- (c) 座屈応力の評価
- 6.4.3 数値の丸め方

数値は,原則として四捨五入とする。また,評価に用いる許容応力及び算出応力 等については,安全側に丸めて使用する。

また,規格,基準等により決まる数値については丸めないことを原則とし,規格, 基準等を内挿して使用する場合は原則として安全側に処理する。

表示する数値の丸め方を表 6-2 に示す。

## 7. 参考文献

文献番号は,本書及び応力計算書において共通である。

- (1) 伝熱工学資料 第4版,日本機械学会(1986)
- (2) 伝熱工学資料 第3版,日本機械学会(1975)
- (3) 機械工学便覧 新版,日本機械学会(1987)
- (4)(5) McAdams, W.H., "Heat Transmission", Third Edition McGraw Hill.







図 6-1 バスケットの応力解析フロー図

表 4-1 使用済燃料の条件	
----------------	--

項目	燃料条件
対象燃料	高燃焼度8×8燃料 <sup>1)</sup>
貯蔵容器1基当たりの収納体数(体)	61
貯蔵容器1基当たりの発熱量(k₩)	17. 1 $^{2)}$
姿勢	縦置き/横置き <sup>3)</sup>
周囲温度(℃)	45⁄38 <sup>3)</sup>

- 注記 1):8×8燃料,新型8×8燃料,新型8×8ジルコニウムライナ燃料及び
   高燃焼度8×8燃料のうち最も厳しい発熱量となる高燃焼度8×8燃料
   について行う。
  - 2): ORIGEN2コードにより求めた。
  - 3): 貯蔵時/運搬時における貯蔵容器姿勢及び周囲温度

表 4-2	貯蔵容器の設計事象

設計	定義	解  説	事象の例	東海第二発電所
爭家	中華の明の予告	や李山能立で計画的な雨杯	中央主宰	における選定事家
	町風谷奋の囲吊	町 風 仄 態 及 い 計 画 的 な 取 扱	・ 灯廠	• 只丁/政
Ι	の取扱い時及い	<tr √ 扒 態。	・ 灯風谷奋の市上	
	「町蔵時の状態を		り、巾下り、修助	
	<u>v'</u> ノ。	貯蔵宏聖の寿会程度の期間	<ul> <li>・ 争未用的連版</li> <li>・ 貯蔵宏界の異常</li> </ul>	<ul> <li>・ 貯蔵宏 契の 見 労</li> </ul>
	以□ 爭豕 1, 以 計車免Ⅲ 铅卦	川蔵谷谷の寿叩住及の労间 由に予相される取扱い継界	<ul><li>・ 則蔵谷品の美市</li><li>・ 差広</li></ul>	美国の日本の美市
	■事家Ⅲ, 取計	ードに」 心される 取扱い 機構	- <sup>1</sup> − 1/Λ - 市扱い機器の単	<ul> <li>         ・ 貯蔵 宏 哭 の 支 持     </li> </ul>
Π	*************************************	事象に上って 貯蔵容器が通	一故暗 迴動作	構造物への衝空
	をいう。	常貯蔵状態あるいは通常取		府進份 少国人
		扱い状態から外れるような		
		状態をいう。		
	貯蔵容器又はそ	発生頻度が十分低い事象に		
	の取扱い機器等	よって引き起こされる状態		
	の故障,異常な	をいう。すなわち、設計事象		
	作動等により,	Ⅱでいう機器の単一故障,運		
Ш	貯蔵又は計画さ	転員の単一誤操作等によっ		
	れた取扱いの停	て引き起こされるもののう		
	止が緊急に必要	ち、その発生頻度が十分に低		
	とされる状態を	いと考えられるものを分類		
	いう。	する。		
	貯蔵容器の安全	発生頻度が極めて低く, 貯蔵	・貯蔵容器の落下	・該当なし*
	設計上想定され	容器の寿命中に起こるとは		
	る異常な事態が	考えられない事象によって		
IV	生じている状態	引き起こされる状態をいう		
	をいう。	が、万一発生した場合の設計		
		の妥当性を確保するために		
		特に設けたものをいう。		

注記\*:東海第二発電所においては、以下の防止措置が施されており、設計事象IV(落下・ 転倒)が発生しないため、事象として選定していない。

- ・ 貯蔵容器吊上げ装置の多重化、インターロック等の防護設備設置による防止
- ・ 貯蔵容器運搬装置については、貯蔵容器の固縛・固定機構の適切化による防止
- ・ 確定された貯蔵容器の取扱い手順, 作業手順による防止
- ・ 運用機材の適切な保守管理による防止

設計事象	荷 重荷 重	自重による荷重	運搬時荷重	吊上げ荷重	衝撃荷重 支持構造物への衝突	熱荷重*1	備考
	貯 蔵 時	0				0	*2
	運搬時	*1	0			0	
I	吊 上 げ 時	*1		0		0	
	搬出前作業及び 燃料取出し作業時	0				0	
Ⅱ 衝擊荷重作用時		*1			0	0	

表 4-3 バスケットの設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ

注記 \*1:キャスク容器の熱膨張により生ずる応力に限る。

\*2: S d\*地震力及び S s 地震力は,設計事象 I の貯蔵時における荷重と 組み合わせるものとする。

表 5-1 代 表 事 象

設計事象	代表事象 1)	包絡される事象	荷重条件	備	考
$I + S_{d}^{\star}$	貯 蔵 時 (S <sub>d</sub> *地震力が) (作用する場合)		自 重:1G(=9.81m/s <sup>2</sup> ) 地震力 水平方向: C <sub>H</sub> G=1.17G(=11.48m/s <sup>2</sup> ) 鉛直方向: C <sub>V</sub> G=0.65G(= 6.38m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重		
I + S s	貯 蔵 時 (Ss地震力が) (作用する場合)		自 重:1G(=9.81m/s <sup>2</sup> ) 地震力 水平方向: C <sub>H</sub> G=1.17G(=11.48m/s <sup>2</sup> ) 鉛直方向: C <sub>V</sub> G=0.65G(= 6.38m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重		

注記1):本事象について応力解析を行う。

構成部材	材料	温度	熱伝導率1)
		(°C)	(W∕m • K)
内 胴	ステンレス鋼	27	16.0
中間胴	(SUS304 又は	127	16.5
外筒	SUSF304)	327	19.0
ガンマ線遮へい体	鉛	27	35.2
中性子遮へい体	レジン		
伝熱フィン	銅	27	398
	(C1020)	327	383
チャンネル	アルミニウム合金	20	
	(A5052TD-H34 相当)	50	
		100	
		150	
		200	
		250	
補強板	アルミニウム合金	20	
仕切板	(A5083FH-0	50	
サポートブロック	又は A5083P-0)	100	
底板		150	
		200	
		250	
中性子吸収板	ボロン添加アルミ	20	
	ニウム合金及び	100	
	アルミニウム合金	200	
内部気体	ヘリウム	27	0.1527
		127	0.1882
		227	0.2212
		327	0. 2523
周囲気体	空気	27	0.02614
		127	0.03305
		227	0.03951
		327	0.0456

表 5-2 温度分布計算に使用する材料の物性値

注記 1):参考文献(1)参照。ただし、レジンは参考文献(4)参照。

構 成 部 材	材 料	ふく射率1)		
外筒	ステンレス鋼			
内 胴	(SUS304 又は	0.15		
中間胴	SUSF304)			
ガンマ線遮へい体	鉛	0.28		
チャンネル,補強板, 仕切板,サポートブ ロック,底板	アルミニウム合金 (A5052TD-H34, A5083FH-0 又は A5083P-0)	0.04		

表 5-3 温度分布計算に使用するふく射率

注記 1):参考文献(2)参照。

表 5-4 熱応力計算に使用する材料の物性値

構成部材	材 料	温 度	縦弾性係数 (MP-)	熱膨張係数	ポアソン比
		()	(MPa)	(×10 <sup>-1</sup> mm/mm/C)	(-)
チャンネル	アルミニウ	20			
	ム合金	50			
	(A5052TD	100			
	-H34)	150			
		200			
		250			
サポートブロック	アルミニウ	20			
補強板	ム合金	50			
仕 切 板	(A5083FH-0	100			
底板	又は	150			
	A5083P-0)	200			
		250			
サポートガイド	ステンレス	20	195000	15.21	
	錮	50	193000	15.49	
	(SUS304)	75	191000	15.68	
		100	190000	15.87	
		125	188000	16.05	0.3
		150	186000	16.21	
		175	184000	16.37	
		200	183000	16.52	

r						
		許容応力値(MPa)				
許容応力		アルミニウム・	合金 <sup>2)</sup>	オーステナ小系ステンレス鋼		
区分	応力の種類	A5052TD -H34 A5083FH-0 <sup>2</sup> 及び A5083P-0	許容値 基 準	SUS304 <sup>2)</sup>	許容値 基 準	
設計事象 I + S d*	一次一般膜応力強さ Pm		$1.5 S_m$	202	1.5 Sm	
	ー次膜+一次曲げ応力強さ Pm+Pb		2.25 Sm	303	2.25 Sm	
	純せん断応力 σ s		0.9 S <sub>m</sub>	121	0.9 S <sub>m</sub>	
	支圧応力 σ p <sup>1)</sup>		1.5 S <sub>y</sub> (2.25 S <sub>y</sub> )	228 (342)	1.5 S <sub>y</sub> (2.25 S <sub>y</sub> )	
	座屈応力 σ <sub>b</sub>		1.5f <sub>b</sub> ,1.5f <sub>s</sub> 又は1.5 f <sub>c</sub>	117	1.5f <sub>b</sub> ,1.5f <sub>s</sub> 又は 1.5 f <sub>c</sub>	
	一次一般膜応力強さ Pm		$2/3 S_u$	278	Min{2.4S <sub>m</sub> , 2/3S <sub>u</sub> }	
設計事象 I+Ss	<ul> <li>一次膜+一次曲げ応力強さ</li> <li>P<sub>m</sub>+P<sub>b</sub></li> </ul>		$S_u$	418	Min{3.6Sm, Su}	
	純せん断応力 σ <sub>s</sub>		1.2 S <sub>m</sub>	162	1.2 Sm	
	支圧応力 σ <sub>p</sub> <sup>1)</sup>		2 S <sub>y</sub> (3 S <sub>y</sub> )	304 (456)	2 S <sub>y</sub> (3 S <sub>y</sub> )	
	座屈応力 σ <sub>b</sub>		1.5f <sub>b</sub> ,1.5f <sub>s</sub> 又は1.5 f <sub>c</sub>	117	1.5f <sub>b</sub> ,1.5f <sub>s</sub> 又は1.5 f <sub>c</sub>	

表 6-1 バスケット用材料の許容応力値

注記 1):( )内は支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大き い場合の値。

2):サポートブロック内の周溶接は完全溶込み溶接とし,設計・建設規格 CSS-3150 に定められる検査の種類を A とするため,溶接効率は 1.0 である。また,サポー トガイドと内胴との溶接は片側すみ肉溶接とし,設計・建設規格 CSS-3150 に定 められる検査の種類を E とするため,溶接効率は 0.4 である。

表示最小桁 数値の種類 単 位 処理桁 処理法 最高使用温度 °C 設計値 \_ \_ 縦弾性係数 MPa 有効数字4桁目 四捨五入 有効数字3桁 許容応力値 小数点以下第1位 切捨て 整数值位 MPa 計算応力値1) MPa 小数点以下第1位 切上げ 整数值位 長さ 設計値 \_ \_ mm 切上げ 設計震度 小数点以下第3位 小数点以下第2位 \_ 面 積  ${
m mm}^{\,2}$ 有効数字4桁目 安全側に処理する 有効数字3桁 力 有効数字4桁目 四捨五入 有効数字3桁 Ν 0 角 度 設計値 \_ — 質 量 \_ 設計値 kg —

表 6-2 数値の丸め方一覧表

注記 1):応力成分は、小数点以下第2位を四捨五入し、小数点以下第1位までの値を 記載する。 V-2-4-2-3-2 バスケットの応力解析の方針② (タイプⅡ)

1.	概 要	$\cdot \cdot 1$
2.	適用基準・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	$\cdot \cdot 2$
3.	記 号	·· 3
3.1	1 記号の説明・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	·· 3
4.	荷重条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	·· 4
4.1	1 設計条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	·· 4
4.2	2 設計事象・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	$\cdot \cdot 4$
4.3	3 荷重の種類とその組合せ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	·· 4
5.	計算条件	·· 5
5.1	1 解析対象とする事象・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	·· 5
5.2	2 解析箇所・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	·· 5
5.3	3 形状及び寸法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	·· 5
5.4	4 物性値	·· 5
5.5	5 許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	·· 5
6.	応力解析の手順・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	·· 7
6.1	1 解析手順の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	·· 7
6.2	2 荷重条件の選定・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	·· 7
6.3	3 応力計算と応力の分類・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	·· 7
6	5.3.1 応力計算の方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	·· 7
6	5.3.2 応力の分類・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	·· 7
6.4	4 応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	·· 8
6	5.4.1 主応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	•• 8
6	5.4.2 応力強さ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	•• 8
6	5.4.3 一次応力強さ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	•• 8
6.5	5 特別な応力の検討・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	•• 8
6	5.5.1 純せん断応力の評価 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	•• 8
6	6.5.2 支圧応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	·· 8
6	6.5.3 軸圧縮応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	•• 8
6	3.5.4 座屈応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	·· 8
7.	解析及び評価結果の添付・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	·· 9
7.1	1 応力解析結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	·· 9
7.2	2 応力評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	·· 9
8.	引用文献・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	•• 9

# 図表目次

図 5-1	バスケットの応力解析箇所・・・・・	10
図 6-1	バスケットの応力解析フロー図・・・・・	11
表 4-1	乾式貯蔵キャスクの設計事象・・・・・	12
表 4-2	バスケットの設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ	13
表 5-1	代表事象 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	14
表 5-2	バスケット用材料の許容応力値・・・・・	15
表 6-1	数値の丸め方一覧表・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16

## 1. 概 要

本書は、使用済燃料乾式貯蔵容器のバスケットに関する応力解析の方針を述べるものである。

注:図表は、一括して巻末に示す。

2. 適用基準

使用済燃料乾式貯蔵容器において,バスケットは,貯蔵時において,使用済燃料貯蔵ラックと 同様に「発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む)) J SME S NC1-2005/2007) (日本機械学会 2007 年9月)」(以下,「設計・建設規格」という。) の機器等の区分に当てはまらないと考えられるが,使用済燃料集合体を直接支持する部材である ため,炉心支持構造物に準じて設計する。

注:本書及び応力計算書において,設計・建設規格の条項は「設計・建設規格〇〇〇一〇〇〇 〇」として示す。

- 3. 記 号
- 3.1 記号の説明

本書及び応力計算書において、応力評価に関する下記の記号を使用する。ただし、本文中に 特記のある場合は、この限りでない。

計算書の記号	記号の説明	単位
А	断面積、又は接触面積	$\mathrm{mm}^2$
Сн	水平方向設計震度	—
$C_{V}$	鉛直方向設計震度	—
f s	許容せん断応力	MPa
f <sub>c</sub>	許容圧縮応力	MPa
fь	許容曲げ応力	MPa
G	重力加速度(=9.80665)	$m/s^2$
G 1	水平方向加速度	$m/s^2$
G <sub>2</sub>	鉛直方向加速度	$m/s^2$
Q	バスケットプレート長さ	mm
М	曲げモーメント	N•mm
m	質量	kg
Рь	一次曲げ応力	MPa
P <sub>m</sub>	一次一般膜応力	MPa
~ *	弾性設計用地震動S。による地震力又は静的地震力のいずれ	_
S <sub>d</sub> *	か大きい方	
S <sub>s</sub>	基準地震動S。による地震力	_
S <sub>1 2</sub>	主応力差σ <sub>1</sub> -σ <sub>2</sub>	MPa
S <sub>2 3</sub>	主応力差σ2-σ3	MPa
S $_{31}$	主応力差σ <sub>3</sub> -σ <sub>1</sub>	MPa
${ m S}_{ m m}$	設計応力強さ	MPa
S <sub>u</sub>	設計引張強さ	MPa
S <sub>y</sub>	設計降伏点	MPa
Z	断面係数	$\mathrm{mm}^3$
ρ	密度	$kg/mm^3$
σ	主応力	MPa
σ <sub>1</sub>	主応力	MPa
σ2	主応力	MPa
σ <sub>3</sub>	主応力	MPa
σ <sub>b</sub>	座屈応力	MPa
$\sigma_{ m p}$	平均支圧応力	MPa
σ <sub>s</sub>	平均せん断応力	MPa
σ <sub>c</sub>	胴部軸方向に受ける圧縮応力	MPa
σ <sub>x</sub>	評価断面に垂直な方向の応力(x方向)	MPa
σ <sub>y</sub>	評価断面に平行な方向の応力(y方向)	MPa
σz	評価断面に平行な方向の応力(z方向)	MPa
$ au_{\rm xy}$	せん断応力	MPa
au y z	せん断応力	MPa
au <sub>z x</sub>	せん断応力	MPa
I + S	設計事象 I の貯蔵時の状態において、S <sub>d</sub> *地震力が作用した	_
	場合の許容応力状態	
$I + S_s$	設計事象 I の貯蔵時の状態において、S。地震力が作用した 場合の許容応力状態	—

4. 荷重条件

バスケットは、以下の荷重条件に耐えるように設計する。

各部の応力解析は、本章に示す荷重を考慮する。応力解析に用いる荷重は、応力計算書に記載 する。

4.1 設計条件

最高使用温度	: 260 °C
機械的荷重	: 自重及び地震力による荷重をいう。
熱荷重	: バスケットに生じる温度変化,温度勾配による荷重をいう。

4.2 設計事象

考慮する設計事象を表 4-1 に示す。

4.3 荷重の種類とその組合せ バスケットの設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せを表 4-2 に示す。

- 5. 計算条件
- 5.1 解析対象とする事象

表 5-1 に示すように荷重条件等を考慮して代表事象を選定し,代表事象について解析を実施 する。

#### 5.2 解析箇所

応力解析を行う箇所の形状を補図 5-1 に示す。

## 5.3 形状及び寸法

応力解析を行う部位の形状及び寸法は、応力計算書に示す。

#### 5.4 物性值

機械的荷重による応力計算に使用する物性値は,最高使用温度に対する値を用いる。 なお,常温は,20 ℃とする。

5.5 許容応力

材料の応力強さの限界及び許容応力は、次に掲げる通りとする。

- (1) バスケットにあっては、次によること。
  - a. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>d</sub>\*地震力が作用して生じる応力の応力解析による一次応力強さは、設計・建設規格 CSS-3111(3)に定める値を超えないこと。
  - b. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S 。地震力が作用して生じる応力の応力解析による一次応力強さは、設計・建設規格 CSS-3111(4)に定める値を超えないこと。
  - c. 純せん断荷重を受ける部分にあっては, a. 及び b. の規定にかかわらず, 平均せん断応力は, 次の値を超えないこと。
    - (a) 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>d</sub>\*地震力が作用して生じる場合においては、 設計・建設規格 CSS-3114(2)に定める値
    - (b) 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>s</sub>地震力が作用して生じる場合においては、 設計・建設規格 CSS-3114(3)に定める値
  - d. 支圧荷重を受ける部分にあっては、平均支圧応力は、次の値を超えないこと。
    - (a) 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>d</sub>\*地震力が作用して生じる場合においては、 設計・建設規格 CSS-3115(2)に定める値
    - (b) 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>s</sub>地震力が作用して生じる場合においては、 設計・建設規格 CSS-3115(3)に定める値
  - e. 軸方向に圧縮荷重を受ける円筒形の胴にあっては、圧縮応力は、次の値を超えないこと。
    - (a) 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>d</sub>\*地震力が作用して生じる場合においては、 設計・建設規格 CSS-3116.1(2)に定める値
    - (b) 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>s</sub>地震力が作用して生じる場合においては、 設計・建設規格 CSS-3116.1(3)に定める値

RO

f. 圧縮荷重を受ける部分にあっては、座屈応力は、次の値を超えないこと。

(a) 設計事象 I の貯蔵時の状態において, S<sub>d</sub>\*地震力,又はS<sub>s</sub>地震力が作用して生じる場合においては,設計・建設規格 SSB-3121.1(2),(3),又は(4)に定める値の1.5倍の値

g. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>s</sub>地震力が作用してバスケットに塑性変形が生じる場合には、臨界防止評価のため変形量の評価を行う。

(2) (1)において,設計・建設規格の「供用状態C」及び「供用状態D」は、それぞれ「設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>d</sub>\*地震力が作用して生じる場合」及び「設計事象 I の貯蔵時の 状態において、S<sub>s</sub>地震力が作用して生じる場合」と読み替える。

許容応力は,最高使用温度に対する値を用いる。 バスケット用材料の許容応力値を表 5-2 に示す。 6. 応力解析の手順

応力解析を行う場合の手順について一般的な事項を述べる。

6.1 解析手順の概要

バスケットの応力解析フローを図 6-1 に示す。

バスケットの応力解析は,想定される機械的荷重及び熱荷重を基に応力評価式を用いて行う。

6.2 荷重条件の選定

荷重条件は4章に示されているが,各部の計算においては,その部分について重要な荷重条件を選定して計算を行う。

- 6.3 応力計算と応力の分類
  - 6.3.1 応力計算の方法
    - (1) 応力計算は荷重ごとに行う。荷重条件として与えられるものは、次の2つである。
      - a. 機械的荷重
      - b. 熱荷重
    - (2) 伝熱プレートは、非構造強度部材として評価対象より除外する。
    - (3) 構造の不連続性を考慮して、応力評価点(面)をとる。評価点(面)は、計算書の形状 図中に、番号〔例①〕で示す。 応力評価は、この応力評価点(面)について行う。
    - (4) 数値の丸め方 数値は原則として安全側に丸めて使用する。
       また,規格,基準等により決まる数値については、丸めないことを原則とし、規格、基準等を内挿して使用する場合は、原則として安全側に処理する。
       表示する数値の丸め方を補表 6-1 に示す。
  - 6.3.2 応力の分類

応力の計算結果は,表 5-2 に示すように応力の種類ごとに分類して,応力計算書に示す。 このときの応力の定義と分類は,設計・建設規格 GNR-2130 による。

なお、応力の記号とその方向は以下の通りである。

- σ<sub>x</sub> :評価断面に垂直な方向の応力(x方向)
- σ<sub>y</sub>:評価断面に平行な方向の応力(y方向)
- σ<sub>z</sub>:評価断面に平行な方向の応力(z方向)
- τ<sub>xy</sub>: せん断応力
- τyz: せん断応力
- τ<sub>zx</sub>: せん断応力



6.4 応力の評価

6.4.1 主応力

計算された各種の荷重による応力を重ね合わせ,各応力評価点(面)の組合せ応力を求 める。

組合せ応力は、一般にσ<sub>x</sub>, σ<sub>y</sub>, σ<sub>z</sub>, τ<sub>xy</sub>, τ<sub>yz</sub>, τ<sub>zx</sub>の 6 成分をもち, 応力評価 点(面)の主応力は、引用文献(補-1)のA4 編 1.4.1 項により次式を満足する 3 根として計 算する。

 $\sigma^{3} - (\sigma_{x} + \sigma_{y} + \sigma_{z}) \cdot \sigma^{2} + (\sigma_{x} \cdot \sigma_{y} + \sigma_{y} \cdot \sigma_{z} + \sigma_{z} \cdot \sigma_{x} - \tau_{xy}^{2})$  $- \tau_{yz}^{2} - \tau_{zx}^{2}) \cdot \sigma - \sigma_{x} \cdot \sigma_{y} \cdot \sigma_{z} + \sigma_{x} \cdot \tau_{yz}^{2} + \sigma_{y} \cdot \tau_{zx}^{2}$  $+ \sigma_{z} \cdot \tau_{xy}^{2} - 2 \cdot \tau_{xy} \cdot \tau_{yz} \cdot \tau_{zx} = 0$ 上式により主応力  $\sigma_{1}, \sigma_{2}, \sigma_{3}$ が求まる。

6.4.2 応力強さ

下記の3つの主応力差の絶対値で最大のものを応力強さとする。

- $S_{12} = \sigma_1 \sigma_2$  $S_{23} = \sigma_2 \sigma_3$  $S_{31} = \sigma_3 \sigma_1$
- 6.4.3 一次応力強さ

機械的荷重により発生する一次一般膜応力強さ及び一次膜応力と一次曲げ応力を加えて 求めた応力強さが,5.5(1)a.及びb.に示す許容応力値を満足することを示す。

### 6.5 特別な応力の検討

- 6.5.1 純せん断応力の評価
   純せん断荷重を受ける部分は、5.5(1)c.に示す許容応力値を満足することを示す。
- 6.5.2 支圧応力の評価
   支圧荷重を受ける部分は、5.5(1)d.に示す許容応力値を満足することを示す。
- 6.5.3 軸圧縮応力の評価

軸方向に圧縮荷重を受ける円筒形の胴の部分は、5.5(1)e.に示す許容応力値を満足する ことを示す。

6.5.4 座屈応力の評価 圧縮荷重を受ける部分は、5.5(1)f.に示す許容応力値を満足することを示す。 7. 解析及び評価結果の添付

応力計算書では、以下に示すように解析結果を添付する。

7.1 応力解析結果

考慮した荷重ごとに評価対象とした応力評価点(面)について,応力の種類ごとに解析結果 を示す。

7.2 応力評価結果

次の応力評価結果を,評価対象とした応力評価点(面)について添付する。

- (1) 一次一般膜応力強さ
- (2) 一次一般膜+一次曲げ応力強さ
- (3) 純せん断応力
- (4) 支圧応力
- (5) 軸圧縮応力
- (6) 座屈応力
- 8. 引用文献
  - (補-1)機械工学便覧 新版,日本機械学会(1987)




図 6-1 バスケットの応力解析フロー図

表 4-1 乾式貯蔵キャスクの設計事象

設計	中 主	毎辺 言当	東色の周	東海第二発電所
事象		月午 R九	事家の例	における選定事象
Ι	貯蔵容器の通常 の取扱い時及び 貯蔵時の状態を いう。	貯蔵状態及び計画的な取扱い 状態。	<ul> <li>・貯蔵</li> <li>・貯蔵容器の吊上</li> <li>げ,吊下げ,移動</li> <li>・事業所内運搬</li> </ul>	<ul> <li>・貯蔵</li> </ul>
П	設計事象 I,設 計事象Ⅲ,設計 事象Ⅳ及び試験 状態以外の状態 をいう。	貯蔵容器の寿命程度の期間中 に予想される取扱い機器の単 一故障,単一誤動作等の事象 によって,貯蔵容器が通常貯 蔵状態あるいは通常取扱い状 態から外れるような状態をい う。	<ul> <li>・貯蔵容器の異常 着床</li> <li>・取扱い機器の単 一故障,誤動作</li> </ul>	<ul> <li>・貯蔵容器の異常 着床</li> <li>・貯蔵容器の支持 構造物への衝突</li> </ul>
Ш	貯蔵容器又はそ の取扱い機器等 の故障,異常な 作動等により, 貯蔵又は計画された取扱いの停止が緊急に必要 とされる状態を いう。	発生頻度が十分低い事象によって引き起こされる状態をいう。すなわち,設計事象IIでいう機器の単一故障,運転員の単一誤操作等によって引き起こされるもののうち,その発生頻度が十分に低いと考えられるものを分類する。		
IV	貯蔵容器の安全 設計上想定され る異常な事態が 生じている状態 をいう。	発生頻度が極めて低く, 貯蔵 容器の寿命中に起こるとは考 えられない事象によって引き 起こされる状態をいうが, 万 一発生した場合の設計の妥当 性を確保するために特に設け たものをいう。	・貯蔵容器の落下	・該当なし*

注記\*:東海第二発電所においては、以下の防止措置が施されており、設計事象IV(落下・転倒)が 発生しないため、事象として選定していない。

・ 貯蔵容器吊上げ装置の多重化、インターロック等の防護設備設置による防止

・ 貯蔵容器運搬装置については、貯蔵容器の固縛・固定機構の適切化による防止

・ 確定された貯蔵容器の取扱い手順, 作業手順による防止

・ 運用機材の適切な保守管理による防止

設計事象	荷 重 荷 重 時	自重による荷重	運搬時荷重	吊上げ荷重	衝撃荷重 支持構造物への衝突	熱荷重*!	備考
	貯蔵時	0				0	*2
	運搬時	*1	0			0	
I	吊 上 げ 時	*1		0		0	
	搬出前作業及び 燃料取出し作業時	0				0	
П	衝擊荷重作用時	*1			0	0	

表 4-2 バスケットの設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ

注記 \*1:キャスク容器の熱膨張により生ずる応力に限る。

\*2: S<sub>d</sub>\*地震力及びS<sub>s</sub>地震力は,設計事象 I の貯蔵時における荷重と 組み合わせるものとする。

包絡される 設計事象 代表事象\*1 備考 荷重条件 事象 自重 地震力 貯蔵時  $I+S_{d}^{\ast}$ 水平方向:1.17G(=11.48m/s<sup>2</sup>) S<sub>d</sub>\*地震力が 鉛直方向: 0.65G(=6.38m/s<sup>2</sup>) 作用する場合 熱荷重 自重 地震力 貯蔵時  $I\,+S_{\,\rm s}$ 水平方向:1.17G(=11.48 m/s<sup>2</sup>) S<sub>s</sub>地震力が 鉛直方向:0.65G(=6.38 m/s<sup>2</sup>) 作用する場合 熱荷重

表 5-1 代表事象

注記 \*1:本事象について応力解析を行う。

表 5-2 バスケット用材料の許容応力値

(単位:MPa)

			許容応力値				
許谷応刀   区分	応力の種類	1	バスケン	ットプレート	サポー	-トシリンダ	
			B-SUS	許容値基準	SUS304	許容値基準	
	一次一般膜応力強さ	P <sub>m</sub>	201	$1.5\mathrm{S}_{\mathrm{m}}$	180	$1.5\mathrm{S}_{\mathrm{m}}$	
	一次一般膜+一次曲げ応	力強さ Pm+Pb	301	2. 25 S m	270	2. 25 S m	
	平均せん断応力	σ <sub>s</sub>	120	0.9S <sub>m</sub>	108	0.9S <sub>m</sub>	
1 + 5.*	亚均古正内力	*1	311	1.5 S <sub>y</sub>	200	1.5S <sub>y</sub>	
$1 \pm 3d$	平均又庄心刀	σ <sub>p</sub>	(467)	(2.25 S <sub>y</sub> )	(300)	(2.25 S <sub>y</sub> )	
	軸圧縮応力*2	σ <sub>c</sub>	_	_	92	1.5×Min{S <sub>m</sub> , B <sup>*3</sup> }	
	座屈応力	σ <sub>b</sub>	180	1.5f <sub>b</sub> ,1.5f <sub>s</sub> 又は1.5f <sub>c</sub>		_	
	一次一般膜応力強さ	P <sub>m</sub>	269	Min{2.4S <sub>m</sub> , 2/3S <sub>u</sub> }	263	Min{2.4S <sub>m</sub> , 2/3S <sub>u</sub> }	
	一次一般膜+一次曲げ応。	力強さ P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	404	Min{3.6S <sub>m</sub> , S <sub>u</sub> }	395	Min{3.6S <sub>m</sub> , S <sub>u</sub> }	
	平均せん断応力	σ s	160	$1.2\mathrm{S}_{\mathrm{m}}$	144	$1.2\mathrm{S}_{\mathrm{m}}$	
1 + 5 s	平均支圧応力	$\sigma_{\rm p}^{*1}$	415 (622)	2 S <sub>y</sub> (3 S <sub>y</sub> )	266 (400)	2 S <sub>y</sub> (3 S <sub>y</sub> )	
	軸圧縮応力*2	σ <sub>c</sub>	—	—	123	2×Min{S <sub>m</sub> , B <sup>*3</sup> }	
	座屈応力	σь	180	1.5f <sub>b</sub> , 1.5f <sub>s</sub> 又は 1.5f <sub>c</sub>	_	_	

注記 \*1:()内は支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大きい場合の値。 \*2:円筒形の軸方向の圧縮に対して適用する。

\*3: B値は、設計・建設規格 付録材料図表 Part7 図1から図20までにより求められた値。

数値の種類	単位	処理桁	処理法	表示最小桁
最高使用温度	°C	—	—	設計値
縦弾性係数	MPa	有効数字4桁目	四捨五入	有効数字3桁
許容応力値	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数位
計算応力値	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数位
長さ	mm	—	_	設計値
設計震度	—	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
面積	$\mathrm{mm}^2$	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁
質量	kg	_		設計値

表 6-1 数値の丸め方一覧表

V-2-4-2-3-2 バスケットの応力解析の方針③ (タイプⅢ)

1.	概	要	Ę	• • • • •	 • • • •	••••	$\cdots 1$
2.	適用	刊基準	É		 • • • •	••••	$\cdots 2$
3.	記	号	<u>L</u>	• • • • •	 	••••	$\cdots 3$
3.	1 7	記号の	>説明・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	••••	 • • • •	••••	$\cdots 3$
4.	設調	計条件	=	••••	 ••••	••••	$\cdots 5$
4.	1	基本仕	☆様・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	••••	 ••••	••••	$\cdots 5$
4.	2	昷度分	行布計算条件	••••	 ••••	••••	$\cdots 5$
4.	3	設計事	零象・・・・・	••••	 ••••	••••	$\cdots 5$
4.	4 7	苛重の	)種類とその組合せ・・・・・	••••	 ••••	••••	$\cdots 5$
5.	計算	算条件	=	••••	 • • • •	••••	$\cdots 6$
5.	1 角	解析文	†象とする事象・・・・・・	• • • • •	 	••••	$\cdots 6$
5.	2 角	解析籄	節所・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	••••	 • • • •	••••	$\cdots 6$
5.	3 Ŧ	形状及	なび寸法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	••••	 ••••	••••	$\cdots 6$
5.	4 4	物性値	<u>i</u>	••••	 ••••	••••	$\cdots 6$
5.	5 🖥	許容応	动	••••	 ••••	••••	$\cdots 6$
6.	応	力解析	「の手順・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	••••	 ••••	••••	• • • 8
6.	1 角	解析手	〕順の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	••••	 ••••	••••	8
6.	2 7	苛重条			 	• • • • • •	8
6.	3	昷度分	う布計算・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・		 	••••	8
	6.3.	1 温	1度分布計算の方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・		 	• • • • • •	• • • 8
6.	4 J	志力計	├算と評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・		 	• • • • • •	9
	6.4.	1 応	5.力計算の方法・・・・・・		 	• • • • • •	9
	6.4.	2 応	5.力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・		 	• • • • • •	9
	6.4.	3 数	y値の丸め方・・・・・・		 	• • • • • •	$\cdot \cdot 10$
7.	引	<b> </b>	£		 • • • •	••••	$\cdot \cdot 10$

# 図表目次

図 5-1	バスケットの応力解析箇所 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
図 6-1	バスケットの応力解析フロー図・・・・・	12
表 4-1	使用済燃料の条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	13
表 4-2	貯蔵容器の設計事象 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	14
表 4-3	バスケットの設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ・・・・・・・・・・・・・・・・	15
表 5-1	代表事象 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	15
表 5-2	温度分布計算に使用する材料の物性値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16
表 5-3	温度分布計算に使用するふく射率・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16
表 5-4	熱応力計算に使用する材料の物性値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	17
表 6-1	バスケット用材料の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	18
表 6-2	バスケット用材料(ボルト用材料)の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	19
表 6-3	数値の丸め方一覧表 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	20

### 1. 概 要

本書は、使用済燃料乾式貯蔵容器のバスケットに関する応力解析の方針を述べるものである。

注:図表は、一括して巻末に示す。

2. 適用基準

使用済燃料乾式貯蔵容器において、バスケットは、貯蔵時において、使用済燃料貯蔵ラックと 同様に「発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005年版(2007年追補版含む))JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007年9月)」(以下、「設計・建設規格」という。)の機 器等の区分に当てはまらないと考えられるが、使用済燃料集合体を直接支持する部材であるため、 炉心支持構造物に準じて設計する。

注:本書及び応力計算書において,設計・建設規格の条項は「設計・建設規格〇〇〇一〇〇〇 〇」として示す。

## 3. 記 号

3.1 記号の説明

本書及び応力計算書において、応力評価に関する以下の記号を使用する。ただし、本文中に 特記ある場合は、この限りでない。

なお、応力計算書の字体及び大きさについては、本書と異なる場合がある。

計算書の記号	記号の説明	単 位
А	断面積又は接触面積	$\mathrm{mm}^2$
$C_{H}$	水平方向設計震度	—
$C_V$	鉛直方向設計震度	—
F <sub>b</sub>	軸力	N/mm
F <sub>f</sub>	ボルトの締付け力	Ν
f <sub>s</sub>	許容せん断応力	MPa
$f_c$	許容圧縮応力	MPa
$f_b$	許容曲げ応力	MPa
G	重力加速度(=9.80665)	$m/s^2$
$G_1$	加速度(前後方向)	$m/s^2$
$G_2$	加速度(左右方向)	$m/s^2$
$G_3$	加速度(下方向)	$m/s^2$
l	バスケットプレート長さ (バスケット全長)	mm
М	曲げモーメント	N•mm
m	m () C / / · · · · · · · · · · · · · · · · ·	kg
P <sub>b</sub>	一次曲げ応力	MPa
P <sub>m</sub>	一次一般膜応力強さ	MPa
Q	二次応力	MPa
$\mathbf{Q}_{\mathrm{b}}$	二次曲げ応力	MPa
$\mathbf{Q}_{\mathtt{m}}$	二次膜応力	MPa
S <sub>d</sub> *	弾性設計用地震動S <sub>d</sub> により定まる地震力又は静的地	_
	震力の大きい方	
S <sub>s</sub>	基準地震動S <sub>s</sub> により定まる地震力	—
Sm	設計応力強さ	MPa
Su	設計引張強さ	MPa
Sy	設計降伏点	MPa
t	板厚	mm
Z	断面係数	$\mathrm{mm}^3$

計算書の記号	記号の説明	単 位
θ	角度	0
σ	主応力	MPa
$\sigma_{ m b}$	座屈応力	MPa
σ <sub>f</sub>	ボルトの締付け応力	MPa
$\sigma_{\rm p}$	支圧応力	MPa
σ <sub>s</sub>	純せん断応力	MPa
σ <sub>x</sub>	評価断面に垂直な方向の応力(x 方向)	MPa
σ <sub>y</sub>	評価断面に平行な方向の応力(y 方向)	MPa
σz	評価断面に平行な方向の応力(z 方向)	MPa
au <sub>xy</sub>	せん断応力	MPa
au yz	せん断応力	MPa
au <sub>ZX</sub>	せん断応力	MPa
$I + S_d \star$	設計事象 I の貯蔵時の状態において、Sd*地震力が作	—
	用した場合の許容応力区分	
$I + S_s$	設計事象 I の貯蔵時の状態において、 Ss 地震力が作	—
	用した場合の許容応力区分	

#### 4. 設計条件

バスケットは以下の設計条件に耐えるように設計する。

#### 4.1 基本仕様

最高使用温度: 230 ℃

4.2 温度分布計算条件

温度分布計算条件として,使用済燃料乾式貯蔵容器の収納物(使用済燃料),姿勢及び周囲温度の条件を表 4-1 に示す。

#### 4.3 設計事象

設計上考慮する事象については表 4-2 に示す。

4.4 荷重の種類とその組合せ

バスケットの設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せを表 4-3 に示す。応力解析に用いる 荷重は応力計算書に記載する。 5. 計算条件

5.1 解析対象とする事象

設計事象Ⅰ及び設計事象Ⅱにおける事象のうち,表 5-1に示すように荷重条件等を考慮して 代表事象を選定し,代表事象について解析を実施する。

5.2 解析箇所

バスケットの応力解析を行う箇所は次のとおりである(図 5-1 参照)。

- (1) 枠板(大)
- (2) 枠板(小)
- (3) 燃料支持板
- (4) 拘束リング
- (5) 拘束リングボルト
- (6) 枠板固定ボルト
- 5.3 形状及び寸法

応力解析を行う部位の形状及び寸法は、応力計算書に示す。

5.4 物性值

温度分布計算及び応力計算に使用する材料の物性値は下記のとおりである。

- 温度分布計算に使用する物性値を表 5-2 及び表 5-3 に示す。
   なお,熱伝導率はその温度依存性を考慮する。
- (2) 熱応力計算に使用する物性値を表 5-4 に示す。なお、熱応力計算に使用する物性値はその温度依存性を考慮する。
- (3) 機械的荷重による応力計算に使用する物性値は,最高使用温度に対する値を用いる。 なお,常温は20℃とする。
- 5.5 許容応力

材料の応力強さの限界及び許容応力は、次の各号に掲げるとおりとする。

- (1) バスケット(ボルトを除く。)にあっては、次によること。
  - a. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>d</sub>\*地震力が作用して生じる応力の応力解析に よる一次応力強さは、設計・建設規格 CSS-3111(3)の規定を満足すること。
  - b. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>s</sub> 地震力が作用して生じる応力の応力解析に よる一次応力強さは、設計・建設規格 CSS-3111(4)の規定を満足すること。
  - c. 純せん断荷重を受ける部分にあっては, a. 及び b. の規定にかかわらず, 平均せん断応 力は次の規定を満足すること。
    - (a) 設計事象 I の貯蔵時の状態において, S<sub>d</sub>\*地震力が作用して生じる場合においては, 設計・建設規格 CSS-3114(2)に定める値を超えないこと。
    - (b) 設計事象 I の貯蔵時の状態において, S<sub>s</sub>地震力が作用して生じる場合においては,

設計・建設規格 CSS-3114(3) に定める値を超えないこと。

- d. 支圧荷重を受ける部分にあっては、平均支圧応力は、次の規定を満足すること。
- (a) 設計事象 I の貯蔵時の状態において, S<sub>d</sub>\*地震力が作用して生じる場合においては, 設計・建設規格 CSS-3115(2)に定める値を超えないこと。
- (b) 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>s</sub>地震力が作用して生じる場合においては、 設計・建設規格 CSS-3115(3) に定める値を超えないこと。
- e. 圧縮荷重を受ける部分にあっては、座屈応力は、次の規定を満足すること。
  - (a) 設計事象 I においては,設計・建設規格 SSB-3121.1(3) 及び SSB-3122.1(5) に定める 値を超えないこと。
  - (b) 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>d</sub>\*地震力又はS<sub>s</sub>地震力が作用して生じる 場合においては、設計・建設規格 SSB-3121.1(2)、(3)又は(4)に定める値の 1.5 倍 の値を超えないこと。
- f. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>s</sub> 地震力が作用してバスケットに塑性変形が 生じる場合には、臨界防止評価のため変形量の評価を行う。
- g. 溶接部にあっては、設計・建設規格 CSS-3150 に規定される継手効率を考慮すること。
- (2) ボルトにあっては、次によるものとする。
  - a. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>d</sub>\*地震力が作用して生じる応力の応力解析に よる応力強さは、設計・建設規格 CSS-3121.3 の規定を満足すること。
  - b. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>s</sub> 地震力が作用して生じる応力の応力解析に よる応力強さは、設計・建設規格 CSS-3121.4 の規定を満足すること。
- (3) (1)及び(2)において,設計・建設規格の「供用状態A」及び「供用状態B」は,それぞ れ「設計事象I」及び「設計事象Ⅱ」と読み替える。

許容応力は、最高使用温度に対する値を用いる。

6. 応力解析の手順

応力解析を行う場合の手順について一般的な事項を述べる。

6.1 解析手順の概要

バスケットの応力解析フローを図 6-1 に示す。

バスケットの応力解析は、想定される機械的荷重及び熱荷重を基にバスケットの実形状をモ デル化し、汎用解析コードである「ABAQUS」及び応力評価式を用いて行う。

「ABAQUS」とは、有限要素法に基づく、伝熱解析、応力解析等の汎用解析コードである。温度分布計算及び応力計算は、解析しようとする箇所を形状、材料等の不連続部を小さな メッシュに分割し、各メッシュについて計算を実施することによって行う。

6.2 荷重条件の選定

荷重条件は4.項に示されているが,各部の計算においては,その部分についての重要な荷重 条件を選定して計算を行う。それぞれの部分について考慮した荷重は応力計算書に示す。

- 6.3 温度分布計算
  - 6.3.1 温度分布計算の方法
    - (1) 計算を行う設計事象は、貯蔵容器姿勢が縦置きの貯蔵時及び横置きの運搬時とする。
    - (2) 計算モデルは次の方針に従う。
      - a. 枠板, 伝熱ブロック, 本体胴, 中性子遮蔽体, 伝熱フィン及び外筒は形状の対称性を 考慮し, 二次元 1/4 断面モデルとする。 なお, 使用済燃料は燃料集合体中央と表面の温度が等価となる熱伝導率で均質化し, その領域に発熱量を与える。
      - b. 形状及び材料の不連続性を考慮して,温度計算のためのメッシュ分割を行う。
      - c. バスケット各部の温度差が最も大きくなる貯蔵容器中央部の半径方向断面についてモ デル化する。
      - d. 外表面からの放熱は自然対流及びふく射とする。
      - e. モデル図及び境界条件を応力計算書に示す。 なお,境界には計算で求めた熱伝達率を考慮する。
    - (3) 計算機コードを用いて、温度分布を計算する。
    - (4) 温度分布の計算結果を応力計算書に示す。

- 6.4 応力計算と評価
  - 6.4.1 応力計算の方法
    - (1) 応力計算は荷重毎に行う。荷重条件として与えられるものは次の2つである。
      - a. 機械的荷重

自重(燃料集合体を含む貯蔵容器の貯蔵時の設計重量を用いる。), 衝撃荷重及びその 他の負荷荷重をいう。

- b. 熱荷重 バスケットに生じる温度変化,温度勾配による荷重であって,温度分布計算の結果か ら得られるものをいう。
- (2) 伝熱プレートは非構造強度部材として評価対象より除外する。
- (3) 構造の不連続性を考慮して,応力評価点(面)をとる。評価点(面)は,応力計算書に示す。 応力評価は、この応力評価点(面)について行う。
- 6.4.2 応力評価

応力の計算結果は,設計・建設規格 GNR-2130 による定義に従い,応力の種類毎に分類し, 以下の評価を応力計算書に示す。

なお、応力の記号とその方向は次のとおりである。

- σ<sub>x</sub> :評価断面に垂直な方向の応力(x方向)
- σ<sub>y</sub> :評価断面に平行な方向の応力(y方向)
- σ<sub>z</sub>:評価断面に平行な方向の応力(z方向)
- τ<sub>xy</sub>: : せん断応力
- τ<sub>yz</sub>: せん断応力
- τ<sub>zx</sub> : せん断応力



バスケット用材料の許容応力値を表 6-1 及び表 6-2 に示す。

(1) バスケット(ボルトは除く。)の応力評価

バスケットの応力評価は,設計・建設規格 CSS-3110 及び SSB-3120 に従い以下の項目を 実施する。

- a. 一次応力強さ
- b. 一次+二次応力強さ
- c. 特別な応力の検討
  - (a) 純せん断応力の評価
  - (b) 支圧応力の評価
  - (c) 座屈応力の評価

RO

- (2) ボルトの応力評価 ボルトの応力評価は,設計・建設規格 CSS-3120 に従い評価する。
- 6.4.3 数値の丸め方

数値は,原則として四捨五入とする。また,評価に用いる許容応力及び算出応力等については,安全側に丸めて使用する。

また,規格,基準等により決まる数値については丸めないことを原則とし,規格,基準 等を内挿して使用する場合は原則として安全側に処理する。 表示する数値の丸め方を表6-3に示す。

7. 引用文献

(3)

文献番号は、本書及び応力計算書において共通である。

- (1) 伝熱工学資料 第4版,日本機械学会(1986)
- (2) 伝熱工学資料 第3版, 日本機械学会 (1975)
- (4) HEAT TRANSMISSION THIRD EDITION, KOGAKUSHA



図 5-1 バスケットの応力解析箇所



#### 表 4-1 使用済燃料の条件

項目	燃料条件
対象燃料	高燃焼度8×8燃料 *1
貯蔵容器1基当たりの収納体数(体)	61
貯蔵容器1基当たりの発熱量(kW)	17.1 $^{*2}$
姿勢	縦置き/横置き *3
周囲温度(℃)	$45 \swarrow 38 \ ^{*3}$

注記 \*1:8×8燃料,新型8×8燃料,新型8×8ジルコニウムライナ燃
 料及び高燃焼度8×8燃料のうち最も厳しい発熱量となる高燃焼
 度8×8燃料について行う。

\*2: OR IGEN 2コードにより求めた。

\*3: 貯蔵時における貯蔵容器姿勢及び周囲温度

表 4-2 貯蔵容器の設計事象

設計		あみ 二光	声色の周	東海第二発電所
事象	上 我	円半 可兄	争家の例	における選定事象
Ι	貯蔵容器の通常 の取扱い時及び 貯蔵時の状態を いう。	貯蔵状態及び計画的な取扱い 状態。	<ul> <li>・貯蔵</li> <li>・貯蔵容器の吊上</li> <li>げ,吊下げ,移動</li> <li>・事業所内運搬</li> </ul>	・貯蔵
П	設計事象Ⅰ,設計 事象Ⅲ,設計事象 Ⅳ及び試験状態 以外の状態をい う。	貯蔵容器の寿命程度の期間中 に予想される取扱い機器の単 一故障,単一誤動作等の事象 によって,貯蔵容器が通常貯 蔵状態あるいは通常取扱い状 態から外れるような状態をい う。	<ul> <li>・貯蔵容器の異常着床</li> <li>・取扱い機器の単一故障,誤動作</li> </ul>	<ul> <li>・貯蔵容器の異常 着床</li> <li>・貯蔵容器の支持 構造物への衝突</li> </ul>
ш	貯蔵容器又はその取扱い機器での取扱い機器での取扱い機器ではその の故障,異常な作動等により,貯蔵 又は計画された 取扱いの停止が 緊急に必要とされる状態をいう。	発生頻度が十分低い事象によって引き起こされる状態をいう。すなわち,設計事象Ⅱでいう機器の単一故障,運転員の単一誤操作等によって引き起こされるもののうち,その発生頻度が十分に低いと考えられるものを分類する。		
IV	貯蔵容器の安全 設計上想定され る異常な事態が 生じている状態 をいう。	発生頻度が極めて低く,貯蔵 容器の寿命中に起こるとは考 えられない事象によって引き 起こされる状態をいうが,万 一発生した場合の設計の妥当 性を確保するために特に設け たものをいう。	・貯蔵容器の落下	・該当なし*

注記\*:東海第二発電所においては、以下の防止措置が施されており、設計事象IV(落下・転倒)が 発生しないため、事象として選定していない。

- ・ 貯蔵容器吊上げ装置の多重化、インターロック等の防護設備設置による防止
- ・ 貯蔵容器運搬装置については、貯蔵容器の固縛・固定機構の適切化による防止
- ・ 確定された貯蔵容器の取扱い手順,作業手順による防止
- ・ 運用機材の適切な保守管理による防止

	荷 重	自	運	吊	衝	熱	備
		重	搬	上	- 一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一		
		に					
		よ	時	げ	構 異 告 常	荷	
		る	荷	荷	しめ 着 へ床		
		荷	Ŧ	÷	の ・ 衝 支		
設計事象	荷重時	重	単	里	突 持	重	考
	貯 蔵 時	0				0	*1
	運搬時	0	0			0	
Ι	吊 上 げ 時	0		0		0	
	搬出前作業及び 燃料取出し作業時	0				0	
П	衝擊荷重作用時	0			0	0	

表 4-3 バスケットの設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ

注記 \*1: S<sub>d</sub>\*地震力及びS<sub>s</sub>地震力は,設計事象Iの貯蔵時における荷重と組み合わせる
 ものとする。

表 5-1 代表事象

設計 事象	代表事象*1	包絡される 事象	荷重条件	備考
I + S <sub>d</sub> *	貯 蔵 時 ( S <sub>d</sub> *地震力が 作用する場合)	_	自重:1 G (=9.81 m/s <sup>2</sup> ) 地震力 水平方向:0.72 G (=7.06 m/s <sup>2</sup> ) 鉛直方向:0.36 G (=3.53 m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重	_
I + S <sub>s</sub>	貯 蔵 時 ( S <sub>s</sub> 地震力が 作用する場合)	_	自重:1 G (=9.81 m/s <sup>2</sup> ) 地震力 水平方向:1.17 G (=11.48 m/s <sup>2</sup> ) 鉛直方向:0.65 G (=6.38 m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重	_

注記 \*1:本事象について応力解析を行う。

構成部材	材料	温度 (℃)	熱伝導率 *1 (W/m·K)
Het	巴志徑 (CLE1)	27	43.0
川円	灰糸剄(GLF1)	227	38.6
	島妻鋼 (SM400A)	27	43.0
2下 [6]	灰茶鹀 (SM400A)	227	38.6
中性子遮蔽体	レジン (NS-4-FR)		
伝教フ ハノ	细合会 (C1020)	27	398
	如日立(C1020)	327	383
	ボロン添加	27	
枠板	ステンレス鋼板	127	
	(B-SUS)	327	
		27	16.0
枠板	ステンレス鋿 (SUS304)	127	16.5
	(000001)	327	19.0
伝熱プレート 伝熱ブロック	アルミニウム合金 (A1050)	27	222
		27	0.1527
内如与休	へ川内人	127	0.1882
4.1×114.	× 9 9 4	227	0.2212
		327	0.2523
		27	0.02614
周囲環境	空 気	127	0. 03305
		227	0.03951

### 表 5-2 温度分布計算に使用する材料の物性値

注記 \*1:引用文献(1)参照。ただし、レジンは引用文献(3)参照。

表 5-3 温度分布計算に使用するふく射率

構成部材	材 料	ふく射率 *2
外筒(外面)	塗料(緑色)	0.85
胴(内面溶射)	アルミ亜鉛	0.23
伝熱プレート(表面) 伝熱ブロック(表面)	アルミニウム合金(A1050)	0.36
枠板 (表面), 拘束リング (表面)	ステンレス鋼(SUS304)	0.36

注記 \*2:引用文献(1), (2)参照

+ <b>#</b> -1- ☆7 + +	++\01	温度	縦弾性係数	熱膨張係数	ポアソン比
伟成前树	材料	(°C)	(MPa)	$(\times 10^{-6}\mathrm{mm/mm^\circ C})$	(-)
		20			
		50			
		75			
		100			
		125			
	ホロン添加	150			
作平权	スケンレス 調板	175			
	(B-202)	200			
		225			
		250			
		275			
		300			
		20	195000	15. 21	
		50	193000	15.49	
		75	191000	15.68	
		100	190000	15.87	
		125	188000	16.05	
枠板	ステンレス鋼	150	186000	16.21	0.2
拘束リング	(SUS304)	175	184000	16.37	0.3
		200	183000	16. 52	
		225	180000	16.66	
		250	178000	16.81	
		275	177000	16.94	
		300	176000	17.07	

# 表 5-4 熱応力計算に使用する材料の物性値

表 6-1 バスケット用材料の許容応力値

(単位:MPa)

			許容応力値		
許容				枠板	
応力	応力の種類		枠板	拘束リング	新应估甘淮
区分				燃料支持板	计谷旭基毕
			B-SUS	SUS304	
	一次一般膜応力強さ	Pm		187	1.5 $\cdot$ S <sub>m</sub>
т	一次膜+一次曲げ応力強さ	$P_m + P_b$		281	2.25 $\cdot$ S <sub>m</sub>
	純せん断応力	σ <sub>s</sub>		112	0.9•S <sub>m</sub>
$S_d$ *	支圧応力	σ <sub>p</sub> *		207 (310)	1. $5 \cdot S_y$ (2. $25 \cdot S_y$ )
	座屈応力(一次+二次)	$\sigma_{\rm b}$		105	1.5・f <sub>b</sub> , 1.5・f <sub>s</sub> 又は 1.5・f <sub>c</sub>
	一次一般膜応力強さ	P <sub>m</sub>		266	Min. {2.4•S <sub>m</sub> , 2/3•S <sub>u</sub> }
I + S <sub>s</sub>		$P_m + P_b$		399	Min. {3.6•S <sub>m</sub> , S <sub>u</sub> }
	純せん断応力	σ <sub>s</sub>		150	1.2•S <sub>m</sub>
	支圧応力	σ <sub>p</sub> *		276 (414)	$2 \cdot S_y (3 \cdot S_y)$
	座屈応力(一次+二次)	σ <sub>b</sub>		105	1.5・f <sub>b</sub> , 1.5・f <sub>s</sub> 又は 1.5・f <sub>c</sub>

注記 \*:()内は支圧荷重の作用端から自由端までの距離が支圧荷重の作用幅より大きい 場合の値。

			許容応力	值	
許容			拘束リング	枠板	
応力	応力の種類		ボルト	固定ボルト	<u> </u>
区分			SUS630	SUS304	可谷胆巫毕
			H1150	505504	
	Pm 一次一般膜応力強さ			187	1.5•S <sub>m</sub>
I +	──次膜+一次曲げ応力強さ P <sub>m</sub> +F	<b>b</b>		281	2.25•S <sub>m</sub>
S <sub>d</sub> *	一次膜応力+二次膜応力 P <sub>m</sub> +G	Q <sub>m</sub>			Min. {0.9•S <sub>y</sub> , 2/3•S <sub>u</sub> }
	一次応力+二次応力 P <sub>m</sub> +Q <sub>m</sub> +P <sub>b</sub> +Q <sub>b</sub>				0.9•S <sub>y</sub>
					2/3•S <sub>u</sub>
I + S <sub>s</sub>				266	Min. {2.4•S <sub>m</sub> , 2/3•S <sub>u</sub> }
	一次瞄工一次曲/ざさ力強く DI丁				Su
	一			399	Min. {3.6•S <sub>m</sub> , S <sub>u</sub> }

表 6-2 バスケット用材料(ボルト用材料)の許容応力値

(単位:MPa)

数値の種類	単 位	処理桁	処理法	表示最小桁
最高使用温度	°C	_	_	設 計 値
縦弾性係数	MPa	有効数字4桁目	四捨五入	有効数字3桁
許容応力値	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整 数
計算応力値*	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整 数
長さ	mm	_	—	設 計 値
設計震度	-	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
面 積	$\mathrm{mm}^2$	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁
力	Ν	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁
角度	0	—	—	設 計 值
質 量	kg	—	—	設 計 値

表 6-3 数値の丸め方一覧表

注記 \*: 応力成分は,小数点以下第2位を四捨五入し,小数点以下第1位までの値を記載する。

V-2-4-2-3-3 トラニオンの応力解析の方針① (タイプI)

1.	概	要 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	1
2.	適用碁	素準 ・	2
3.	記	号 ••••••	3
3.	1 記与	号の説明・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
4.	設計象	条件 • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	5
4.	1 基7	本仕様 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	5
4.	2 設計	計事象 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	5
4.	3 荷重	重の種類とその組合せ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
5.	計算系	条件 • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	6
5.	1 解析	所対象とする事象・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
5.	2 解析	忻箇所 • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	6
5.	3 形物	伏及び寸法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
5.	4 物情	生値 • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	6
5.	5 許須	容応力 •••••••••••••••••••	6
6.	応力角	解析の手順・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
6.	1 解析	折手順の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
6.	2 荷重	重条件の選定・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
6.	3 応え	力計算と評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
(	6.3.1	応力計算の方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
(	5.3.2	応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
f	5.3.3	数値の丸め方・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9

# 図表目次

図 5-1	トラニオンの応力解析箇所 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
図 6-1	トラニオンの応力解析フロー図 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
± 4 1	西港市田本地社主任	10
表 4-1	町 風谷 益 の 設 計 事 家 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
表 4-2	トラニオンの設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ・・・・・・・・・・・	13
表 5-1	代表事象	14
表 5-2	熱応力計算に使用する材料の物性値 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	14
表 6-1	トラニオン用材料の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15
表 6-2	数値の丸め方一覧表・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16

#### 1. 概 要

本書は、使用済燃料乾式貯蔵容器のトラニオンに関する応力解析の方針を述べるものである。

注:図表は、一括して巻末に示す。

2. 適用基準

使用済燃料乾式貯蔵容器において、トラニオンは、貯蔵容器の取扱時及び貯蔵時の支持のための部品であり、貯蔵容器全体を支持する。したがって、キャスク容器の評価方法と整合をとり、「発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005年版(2007年追補版を含む))JSMESNC1-2005/2007)(日本機械学会 2007年9月)」(以下、「設計・建設規格」という。)のクラス1支持構造物に従って設計する。

注:本書及び応力計算書において,設計・建設規格の条項は「設計・建設規格〇〇〇-〇〇〇〇」として示す。

- 3. 記 号
- 3.1 記号の説明

本書及び応力計算書において,応力評価に関する以下の記号を使用する。ただし,本文中に特記ある場合は,この限りでない。

なお、応力計算書の字体及び大きさについては、本書と異なる場合がある。

計算書の記号	記号の説明	単位
А	断面積	$\mathrm{mm}^2$
$a_1$	地震時の貯蔵容器回転支点〇から支持台①のトラ	mm
	ニオン固定金具中心までの距離	
$a_2$	地震時の貯蔵容器回転支点〇から支持台②のトラ	mm
	ニオン固定金具中心評価位置までの距離	
C <sub>H</sub>	水平方向設計震度	—
Cv	鉛直方向設計震度	—
$F_w$	トラニオンに作用する荷重	Ν
G	重力加速度(=9.80665)	$m \swarrow s^2$
$f_t$	許容引張応力	MPa
$f_s$	許容せん断応力	MPa
$f_{c}$	許容圧縮応力	MPa
$f_{b}$	許容曲げ応力	MPa
$f_p$	許容支圧応力	MPa
$f_t^{* 1}$	許容引張応力	MPa
$f_{s}^{* 1}$	許容せん断応力	MPa
$f_{c}^{* 1}$	許容圧縮応力	MPa
$f_{b}^{* 1}$	許容曲げ応力	MPa
$f_{p}^{* 1}$	許容支圧応力	MPa
$G_1$	貯蔵容器軸に直角方向の加速度	$m \swarrow s^2$
$G_3$	貯蔵容器軸方向の加速度	$m \swarrow s^2$
$\mathbf{h}_{CG}$	貯蔵容器底面から重心までの高さ	mm
L	荷重位置と評価点との距離	mm
М	曲げモーメント	N • mm
S <sub>d</sub> *	弾性設計用地震動Sdによる地震力又は静的地震	—
	力のいずれか大きい方	

 注記 1): f<sub>t</sub>\*, f<sub>s</sub>\*, f<sub>c</sub>\*, f<sub>b</sub>\*, f<sub>p</sub>\*: f<sub>t</sub>, f<sub>s</sub>, f<sub>c</sub>, f<sub>b</sub>, f<sub>p</sub>の値を算出する際に設計・建設規格 SSB-3121.1(1)における「付録材料図表 Part5 表8に規定する材料の設計降 伏点」とあるのを「付録材料図表 Part5 表8に規定する材料の設計降伏点 の1.2倍の値」と読み替えて算出した値。

計算書の記号	記号の説明	単 位
S s	基準地震動Ssにより定まる地震力	
W	質量	kg
Z	断面係数	$\mathrm{mm}^3$
σ	評価断面に垂直な方向の応力	MPa
$\sigma$ b	曲げ応力	MPa
$_{\rm c}~\sigma$ b	圧縮側曲げ応力	MPa
t $\sigma$ b	引張側曲げ応力	MPa
σc	圧縮応力	MPa
σт	組合せ応力	MPa
$\sigma$ t	引張応力	MPa
τ	せん断応力	MPa
lpha H	水平方向設計加速度	$m \swarrow s^2$
lpha v	鉛直方向設計加速度	$m / s^2$
$I + S_{d}^{\star}$	設計事象 I の貯蔵時の状態において, S <sub>d</sub> * 地震力	—
	が作用した場合の許容応力区分	
$I + S_s$	設計事象 I の貯蔵時の状態において、Ss地震力が	—
	作用した場合の許容応力区分	
#### 4. 設計条件

トラニオンは以下の設計条件に耐えるように設計する。

### 4.1 基本仕様

最高使用温度:160 ℃

- 注:トラニオンはキャスク容器に取り付けられており一体であることから、トラニ オンの最高使用温度は、キャスク容器と同じ160℃とする。
- 4.2 設計事象

設計上考慮する事象を表 4-1 に示す。

4.3 荷重の種類とその組合せ

トラニオンの設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せを表 4-2 に示す。応力解析に用いる荷重は応力計算書に記載する。

- 5. 計算条件
- 5.1 解析対象とする事象

設計事象 I における事象のうち,表 5-1 に示すように荷重条件等を考慮して代表事象 を選定し,代表事象について解析を実施する。

#### 5.2 解析箇所

トラニオンの応力解析を行う箇所は,次のとおりである(図 5-1 参照)。

(1) トラニオン

#### 5.3 形状及び寸法

応力解析を行う部位の形状及び寸法は、応力計算書に示す。

5.4 物性值

温度分布計算及び応力計算に使用する材料の物性値は下記のとおりである。

- (1) 熱応力計算に使用する物性値を表 5-2 に示す。
- (2) 機械的荷重による応力計算に使用する物性値は、最高使用温度(160℃)に対する 値を用いる。

なお,常温は20℃とする。

5.5 許容応力

材料の応力強さの限界及び許容応力は、次の各号に掲げるとおりとする。

- (1) トラニオンにあっては、次によること。
  - a. 設計事象 I の貯蔵時の状態において, S a\* 地震力が作用して生じる一次応力は, 設計・建設規格 SSB-3121.2の規定を満足すること。
  - b. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S s 地震力が作用して生じる一次応力は、 設計・建設規格 SSB-3121.3の規定を満足すること。
  - c. 設計事象 I の貯蔵時の状態において, S a\* 地震動のみによって生じる一次応力 と二次応力(キャスク容器の熱膨張により生じる応力に限る。)を加えて求めた 応力は,次の値を超えないこと。
  - (a) 引張応力及び圧縮応力のサイクルにおける最大値と最小値との差(引張応力の 符号は正とし,圧縮応力の符号は負として計算する。)については,設計・建 設規格 SSB-3122.1(1)の規定を満足すること。
  - (b) せん断応力のサイクルにおける最大値と最小値との差については,設計・建設 規格 SSB-3122.1(2)の規定を満足すること。
  - (c)曲げ応力のサイクルにおける最大値と最小値との差については,設計・建設規格 SSB-3122.1(3)の規定を満足すること。
  - (d) 支圧応力については, 設計・建設規格 SSB-3122.1(4)の規定を満足すること。
  - (e) 座屈応力については、設計・建設規格 SSB-3121.1(2)、(3) 又は(4) に定める

RO

値の1.5倍を超えないこと。

- d. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、Ss地震動のみによって生じる一次応力 と二次応力(キャスク容器の熱膨張により生じる応力に限る。)を加えて求めた 応力は、次の規定を満足すること。
- (a) 引張応力及び圧縮応力のサイクルにおける最大値と最小値との差(引張応力の 符号は正とし,圧縮応力の符号は負として計算する。)については,設計・建 設規格 SSB-3122.1(1)の規定を満足すること。
- (b) せん断応力のサイクルにおける最大値と最小値との差については,設計・建設 規格 SSB-3122.1(2)の規定を満足すること。
- (c)曲げ応力のサイクルにおける最大値と最小値との差については,設計・建設規格 SSB-3122.1(3)の規定を満足すること。
- (d)支圧応力については,設計・建設規格 SSB-3122.1(4)の規定を満足すること。 この場合において,設計・建設規格 SSB-3121.1(1)a.本文中「付録材料図表 Part5表8に規定する材料の設計降伏点」とあるのは,「付録材料図表Part5表 8に規定する材料の設計降伏点の1.2倍の値」に読み替えるものとする。
- (e) 座屈応力については,設計・建設規格 SSB-3121.1(2),(3)又は(4)に定める 値の 1.5 倍を超えないこと。
- e. c.及びd.において応力の組合せが考えられる場合は,組合せ応力に対する評価は設計・建設規格 SSB-3121.1(6)の規定による。
- (2) (1)において,設計・建設規格の「供用状態A」及び「供用状態B」は,それぞれ 「設計事象I」及び「設計事象Ⅱ」と読み替える。

許容応力は、最高使用温度に対する値を用いる。

#### 6. 応力解析の手順

応力解析を行う場合の手順について一般的な事項を述べる。

6.1 解析手順の概要

トラニオンの応力解析フローを図 6-1 に示す。

トラニオンの応力解析は,想定される機械的荷重及び熱荷重を基に応力評価式を用い て行う。

6.2 荷重条件の選定

荷重条件は 4.項に示されているが,各部の計算においては,その部分についての重要 な荷重条件を選定して計算を行う。それぞれの部分について考慮した荷重は応力計算書 に示す。

## 6.3 応力計算と評価

- 6.3.1 応力計算の方法
  - (1) 応力計算は荷重毎に行う。荷重条件として与えられるものは次の2つである。
    - a. 機械的荷重
    - b. 熱荷重
  - (2) 貯蔵時においては、地震力が作用する場合の鉛直方向及び水平方向荷重は、下部 トラニオン4個で支持する。

なお、荷重作用点位置は荷重支持面の中央点とする。

(3)構造の不連続性を考慮して、応力評価点(面)をとる。評価点(面)は、応力計 算書に示す。

応力評価は、この応力評価点(面)について行う。

6.3.2 応力評価

応力の計算結果は,設計・建設規格 GNR-2130 による定義に従い,応力の種類毎 に分類し,以下の評価を応力計算書に示す。

なお、応力の記号とその方向は次のとおりである。

- σ:評価断面に垂直な方向の応力
- τ:せん断応力



R0

トラニオン用材料の許容応力値を表 6-1 に示す。

(1) トラニオンの応力評価

トラニオンの応力評価は,設計・建設規格 SSB-3120 に従い以下の項目を実施する。

- a. 一次応力
- b. 一次+二次応力
- c. 組合せ応力
- 6.3.3 数値の丸め方

数値は,原則として四捨五入とする。また,評価に用いる許容応力及び算出応力 等については,安全側に丸めて使用する。

また,規格,基準等により決まる数値については丸めず,規格,基準等を内挿し て使用する場合は原則として安全側に処理する。

表示する数値の丸め方を表 6-2 に示す。



<u>下部トラニオン</u>

注記) 貯蔵時に地震力が作用する場合は, 下部トラニオンのみで荷重を支持す る。

図 5-1 トラニオンの応力解析箇所



図 6-1 トラニオンの応力解析フロー図

表 4-1 貯蔵容器の設計事象

設計	定 義	定義    解  説		東海第二発電所
事象			事家の内	における選定事象
	貯蔵容器の通常	貯蔵状態及び計画的な取扱	・貯蔵	・貯蔵
Т	の取扱い時及び	い状態。	・貯蔵容器の吊上	
	貯蔵時の状態を		げ、吊下げ、移動	
	いう。		・事業所内運搬	
	設計事象 I,設	貯蔵容器の寿命程度の期間	・貯蔵容器の異常	・貯蔵容器の異常
	計事象Ⅲ,設計	中に予想される取扱い機器	着床	着床
	事象IV及び試験	の単一故障,単一誤動作等の	・取扱い機器の単	・貯蔵容器の支持
П	状態以外の状態	事象によって、貯蔵容器が通	一故障, 誤動作	構造物への衝突
	をいう。	常貯蔵状態あるいは通常取		
		扱い状態から外れるような		
		状態をいう。		
	貯蔵容器又はそ	発生頻度が十分低い事象に		
	の取扱い機器等	よって引き起こされる状態		
	の故障,異常な	をいう。すなわち、設計事象		
	作動等により,	Ⅱでいう機器の単一故障,運		
Ш	貯蔵又は計画さ	転員の単一誤操作等によっ		
	れた取扱いの停	て引き起こされるもののう		
	止が緊急に必要	ち、その発生頻度が十分に低		
	とされる状態を	いと考えられるものを分類		
	いう。	する。		
	貯蔵容器の安全	発生頻度が極めて低く、貯蔵	・貯蔵容器の落下	・該当なし*
	設計上想定され	容器の寿命中に起こるとは		
	る異常な事態が	考えられない事象によって		
IV	生じている状態	引き起こされる状態をいう		
	をいう。	が、万一発生した場合の設計		
		の妥当性を確保するために		
		特に設けたものをいう。		

注記\*:東海第二発電所においては、以下の防止措置が施されており、設計事象Ⅳ(落下・ 転倒)が発生しないため、事象として選定していない。

- ・ 貯蔵容器吊上げ装置の多重化、インターロック等の防護設備設置による防止
- ・ 貯蔵容器運搬装置については、貯蔵容器の固縛・固定機構の適切化による防止
- ・ 確定された貯蔵容器の取扱い手順, 作業手順による防止
- ・ 運用機材の適切な保守管理による防止

設計事象	荷 重荷 重	自重による荷重	運搬時荷重	吊上げ荷重	衝撃荷重 支持構造物への衝突	熱荷重*1	備考
	貯 蔵 時	0				0	*2
	運搬時	*1	0			0	
	吊 上 げ 時	*1		0		0	
	搬出前作業及び 燃料取出し作業時	0				0	
П	衝擊荷重作用時	*1			0	0	

表 4-2 トラニオンの設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ

注記 \*1:キャスク容器の熱膨張により生ずる応力に限る。

 \*2: S<sub>d</sub>\* 地震力及びS<sub>s</sub>地震力は,設計事象 I の貯蔵時における荷重と 組み合わせるものとする。

表 5-1 代 表 事 象

設計事象	代表事象 1)	包絡される事象	荷重条件	備考
$I + S_d \star$	貯 蔵 時 (S <sub>d</sub> <sup>★</sup> 地震力が <sup>)</sup> (作用する場合)		自 重:1G(=9.81m/s <sup>2</sup> ) 地震力 水平方向: C <sub>H</sub> G=1.17G(=11.48m/s <sup>2</sup> ) 鉛直方向: C <sub>V</sub> G=0.65G(= 6.38m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重	許容応力状態 Ⅲ <sub>A</sub> Sで評価
I + S s	貯 蔵 時 ( S s 地震力が (作用する場合)		自 重:1G(=9.81m/s <sup>2</sup> ) 地震力 水平方向: C <sub>H</sub> G=1.17G(=11.48m/s <sup>2</sup> ) 鉛直方向: C <sub>V</sub> G=0.65G(= 6.38m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重	許容応力状態 IV <sub>A</sub> Sで評価

注記1):本事象について応力解析を行う。

衣 3-2 然心刀訂 鼻に使用 9 る材 杯の物性1	表 5-2	、力計算に使用する材料の物性
----------------------------	-------	----------------

構成部材	材 料	温度 (℃)	縦弾性係数 (MPa)	熱膨張係数 (×10 <sup>-6</sup> ㎜/㎜℃)
上部トラニオン 下部トラニオン	析出硬化 ステンレス鋼 (SUS630 H1150)	160	185000	11. 37

ا مام جام جام			許容応力値	直 (MPa)
計谷応力 一 一 へ	応	ぶ 力 の 種 類	析出硬化ス	テンレス鋼
Ľ Л			SUS630 H1150	許容値基準
		引張応力	588	1.5 f <sub>t</sub>
		圧縮応力	570	1.5 f <sub>c</sub>
	八一	せん断応力	339	1.5 f <sub>s</sub>
	心	曲げ応力	588	1.5 f <sub>b</sub>
$\mathbf{I} + \mathbf{C} + 1$	))	支圧応力	801	1.5 f <sub>P</sub>
$1 \pm 5 d^{-1}$	<u>→</u>	引張・圧縮応力 <sup>2)</sup>	1176	$3 f_t$
	伏   十	せん断応力 <sup>2)</sup>	678	3 f <sub>s</sub>
		曲げ応力 <sup>2)</sup>	1176	3 f <sub>b</sub>
	次  応	支圧応力	801	1.5 f <sub>P</sub>
	力	座屈応力	339	1.5 $f_b$ , 1.5 $f_S$ 又は 1.5 $f_c$
		引張応力	588	1.5 $f_t^*$
	\/ <del>/</del> ~	圧縮応力	570	$1.5 f_c^*$
	八一	せん断応力	339	1.5 $f_{s}^{*}$
	쓰	曲げ応力	588	$1.5  f_{b}^{*}$
$\mathbf{I} \perp \mathbf{S} = 1$	)]	支圧応力	801	1.5 f <sub>P</sub> *
$1 \pm 3$ s		引張・圧縮応力 <sup>2)</sup>	1176	$3 f_t$
	伏 十	せん断応力 <sup>2)</sup>	678	3 f <sub>s</sub>
	<u> </u>	曲げ応力 <sup>2)</sup>	1176	3 f <sub>b</sub>
	次応	支圧応力	801	1.5 $f_{P}^{*}$
	力	座屈応力	339	1.5 f <sub>b</sub> , 1.5 f <sub>s</sub> 又は 1.5 f <sub>c</sub>

表 6-1 トラニオン用材料の許容応力値

注記1):応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対する評価は以下による。 ①次式で計算される評価断面に垂直な方向の応力(σ)とせん断応力(τ)を組み合 わせた応力(σ<sub>1</sub>)は、引張応力に対する許容応力値以下であること。

$$\sigma_{\rm T} = \sqrt{\sigma^2 + 3^{\bullet} \tau^2}$$

②圧縮応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\boldsymbol{\sigma}_{c}\right|}{1.5f_{c}} + \frac{\left|_{c} \boldsymbol{\sigma}_{b}\right|}{1.5f_{b}} \leq 1 \quad \forall \boldsymbol{\gamma} \sim \quad \frac{\left|_{t} \boldsymbol{\sigma}_{b}\right| - \left|\boldsymbol{\sigma}_{c}\right|}{1.5f_{t}} \leq 1$$

③引張応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\sigma_{t}\right| + \left|_{t} \sigma_{b}\right|}{1.5f_{t}} \leq 1 \quad \forall \sim \quad \frac{\left|_{c} \sigma_{b}\right| - \left|\sigma_{t}\right|}{1.5f_{b}} \leq 1$$

ただし、②及び③において、I+S<sub>d</sub>\*の一次応力については上式による。 I+S<sub>s</sub>の一次応力の場合、分母の1.5 f<sub>c</sub>, 1.5 f<sub>b</sub>, 1.5 f<sub>t</sub>は、1.5 f<sub>c</sub>\*、1.5 f<sub>b</sub>\*、1.5 f<sub>t</sub>\*とする。一次+二次応力の場合、分母の1.5 f<sub>c</sub>, 1.5 f<sub>b</sub>, 1.5 f<sub>t</sub>は、3 f<sub>c</sub>、3 f<sub>b</sub>、3 f<sub>t</sub>とする。

2): S<sub>d</sub>\*地震力及びS<sub>s</sub>地震力のみによる全振幅について評価する。

数値の種類	単 位	処理桁	処理法	表示最小桁
最高使用温度	°C	_	—	設計値
縦弾性係数	MPa	有効数字4桁目	四捨五入	有効数字3桁
許容応力値	MPa	小数点以下第1位	切 捨 て	整数值位
計算応力値	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数值位
長さ	mm	_	—	設計値
設計震度	_	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
面 積	${ m mm}^2$	有効数字4桁目	安全側に処理する	有効数字3桁
力	Ν	有効数字4桁目	四捨五入	有効数字3桁
断面係数	mm <sup>3</sup>	有効数字4桁目	四捨五入	有効数字3桁
質 量	kg	—	—	設計値

表 6-2 数値の丸め方一覧表

V-2-4-2-3-3 トラニオンの応力解析の方針② (タイプⅡ)

1. 概 要 · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	L
2. 適用基準 ····································	2
3. 記 号	3
3.1 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
4. 荷重条件	5
4.1 設計条件 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	5
4.2 設計事象 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	5
4.3 荷重の種類とその組合せ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
5. 計算条件 ····································	3
5.1 解析対象とする事象 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
5.2 解析箇所 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	3
5.3 形状及び寸法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
5.4 物性値 ···································	3
5.5 許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
6. 応力解析の手順 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
6.1 解析手順の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
6.2 荷重条件の選定・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
6.3 応力計算と応力の分類・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 8	3
6.3.1 応力計算の方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
6.3.2 応力の分類・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	)
6.4 応力の評価(ボルトを除く) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	)
6.4.1 一次応力 ····································	)
6.4.2 一次+二次応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	)
6.4.3 組合せ応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	)
6.5 ボルトの応力評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	)
7. 解析及び評価結果の添付・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
7.1 応力解析結果	10
7.2 応力評価結果	10

# 図表目次

図 5-1	トラニオンの応力解析箇所	• •	•	•••	 •	 ·	• •	•	• •	• •	•	•••	•	• •	•	•••	·	• •	• •	·	•	• •	 1	1
図 6-1	トラニオンの応力解析フロ-	-3	X			 •			• •						•			•			•		 1	2

表 4-1	乾式貯蔵キャスクの設計事象 ·····13
表 4-2	トラニオンの設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ・・・・・・・・・・・・・・・・14
表 5-1	代表事象 ······15
表 5-2	熱応力計算に使用する材料の物性値 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・15
表 5-3	トラニオン用材料の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
表 5-4	トラニオン用材料(ボルト用材料)の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・17
表 6-1	数値の丸め方一覧表 ・・・・・・18

# 1. 概 要

本書は、使用済燃料乾式貯蔵容器のトラニオンに関する応力解析の方針を述べるものである。

注:図表は一括して巻末に示す。

2. 適用基準

使用済燃料乾式貯蔵容器において、トラニオンは、貯蔵容器の取扱時及び貯蔵時の支持のための部品であり、貯蔵容器全体を支持する。したがって、キャスク容器の評価方法と整合をとり、「発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005年版(2007年追補版含む)) JSME S N C 1-2005/2007)(日本機械学会 2007年9月)」(以下、「設計・建設規格」という。)のクラス1支持構造物に従って設計する。

注:本書及び応力計算書において,設計・建設規格の条項は「設計・建設規格〇〇〇一〇〇〇 〇」として示す。

# 3. 記 号

3.1 記号の説明

本書及び応力計算書において,応力評価に関する下記の記号を使用する。ただし,本文中に 特記のある場合は,この限りでない。

計算書の記号	記号の説明	単位
А	トラニオンの断面積	$\mathrm{mm}^2$
A b	トラニオンボルトの断面積	$\mathrm{mm}^2$
a 1	地震時の乾式貯蔵キャスク回転支点〇から支持台①のトラ	mm
	ニオン固定金具中心までの距離	
<b>a</b> <sub>2</sub>	地震時の乾式貯蔵キャスク回転支点Oから支持台②のトラ	mm
	ニオン固定金具中心までの距離	
Сс	トラニオンボルト計算における係数	—
Сн	水平方向設計震度	—
C $_{\rm t}$	トラニオンボルト計算における係数	—
$C_{\rm V}$	鉛直方向設計震度	_
D <sub>bi</sub>	トラニオンボルト取付部の内径	mm
D <sub>bo</sub>	トラニオンボルト取付部の外径	mm
D <sub>c</sub>	トラニオンボルトのピッチ円直径	mm
е	トラニオンボルト計算における係数	_
F <sub>cc</sub>	キャスク容器に作用する圧縮力	Ν
F <sub>m</sub>	トラニオンに作用する荷重	Ν
F <sub>tb</sub>	トラニオンボルトに作用する引張力	Ν
F 1	トラニオン固定ボルトの初期締付け力	Ν
f <sub>T</sub>	せん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力	MPa
f t	許容引張応力	MPa
f s	許容せん断応力	MPa
f <sub>b</sub>	許容曲げ応力	MPa
f <sub>t</sub> *	許容引張応力*	MPa
f s*	許容せん断応力 *	MPa
f <sub>b</sub> *	許容曲げ応力 *	MPa
G	重力加速度(=9.80665)	$m/s^2$
$G_1$	乾式貯蔵キャスク軸に直角方向(上下方向)の加速度	$m/s^2$
$G_2$	乾式貯蔵キャスク軸方向(前後方向)の加速度	$m/s^2$
h <sub>cg</sub>	乾式貯蔵キャスク底面から重心までの高さ	mm

 注記 \*: f<sub>t</sub>\*, f<sub>s</sub>\*, f<sub>b</sub>\*は, 各々f<sub>t</sub>, f<sub>s</sub>, f<sub>b</sub>の値を算出する際に設計・建設規格 SSB-3121.1(1)a.の本文中「付録材料図表 Part5 表8に規定する材料の設計降伏 点」とあるのを「付録材料図表 Part5 表8に規定する材料の設計降伏点の1.2 倍の値」と読み替えて算出した値。

計算書の記号	記号の説明	単位
k	トラニオンボルト計算における中立軸の荷重係数	—
L	荷重位置と評価点との距離	mm
М	曲げモーメント	N•mm
m	質量	kg
n	トラニオンボルト本数	—
S d*	弾性設計用地震動S」による地震力又は静的地震力のいずれ	—
	か大きい方	
S <sub>s</sub>	基準地震動S。による地震力	—
t 1	トラニオンボルト面積相当幅	mm
t <sub>2</sub>	圧縮側相当幅	mm
Z	トラニオンの断面係数	$\mathrm{mm}^3$
Z	トラニオンボルト計算における係数	—
α	トラニオンボルト計算における中立軸を定める角度	rad
σ	トラニオンの評価断面に垂直な方向の応力	MPa
σь	トラニオンの曲げ応力	MPa
σ <sub>cc</sub>	キャスク容器の圧縮応力	MPa
στ	トラニオンの組合せ応力	MPa
σ <sub>tb</sub>	トラニオンボルトの引張応力	MPa
τ	トラニオンのせん断応力	MPa
$I + S_{d}^{\star}$	設計事象 I の貯蔵時の状態において, S d*地震力が作用	—
	した場合の許容応力状態	
$I + S_s$	設計事象 I の貯蔵時の状態において, Ss 地震力が作用し	—
	た場合の許容応力状態	

# 4. 荷重条件

トラニオンは以下の設計条件に耐えるように設計する。

# 4.1 設計条件最高使用温度: 140 °C

- 4.2 設計事象考慮する設計事象を表 4-1 に示す。
- 4.3 荷重の種類とその組合せ トラニオンの設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せを表 4-2 に示す。

- 5. 計算条件
- 5.1 解析対象とする事象

表 5-1 に示すように荷重条件等を考慮して代表事象を選定し,代表事象について解析を実施 する。

5.2 解析箇所

応力解析を行う箇所の形状を図 5-1 に示す。

5.3 形状及び寸法

応力解析を行う部位の形状及び寸法は、応力計算書に示す。

5.4 物性值

応力計算に使用する材料の物性値は以下の通りである。

- (1) 熱応力計算に使用する物性値を表 5-2 に示す。
- (2) 機械的荷重による応力計算に使用する物性値は,最高使用温度に対する値を用いる。なお, 常温は20 ℃とする。
- 5.5 許容応力

材料の応力強さの限界及び許容応力は、次に掲げる通りとする。

- (1) トラニオン(ボルトを除く)にあっては,次によること。
  - a. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sup>\*</sup>地震力が作用して生じる一次応力は、設計・
     建設規格 SSB-3121.2 に定める値を超えないこと。
  - b. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>s</sub>地震力が作用して生じる一次応力は、設計・ 建設規格 SSB-3121.3 に定める値を超えないこと。
  - c. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>d</sub>\*地震力のみによって生じる一次応力と二次応 力(キャスク容器の熱膨張により生じる応力に限る。)を加えて求めた応力は、次の値 を超えないこと。
    - (a) せん断応力及び曲げ応力のサイクルにおける最大値と最小値の差については、設計・
       建設規格 SSB-3122.1(2)及び(3)に定める値
  - d. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>s</sub>地震力のみによって生じる一次応力と二次応 力(キャスク容器の熱膨張により生じる応力に限る。)を加えて求めた応力は、次の値 を超えないこと。
    - (a) せん断応力及び曲げ応力のサイクルにおける最大値と最小値の差は,設計・建設規格 SSB-3122.1(2)及び(3)に定める値
  - e. c.及び d.において応力の組合せが考えられる場合には,組合せ応力に対する評価は設計・建設規格 SSB-3121.1(6)による。この場合において,それぞれの式中の各許容応力は3倍した値とする。

- (2) ボルトにあっては、次によること。
  - a. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sup>4</sup>地震力が作用して呼び径断面に生じる応力は、 設計・建設規格 SSB-3132 に定める値を超えないこと。
  - b. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>s</sub>地震力が作用して呼び径断面に生じる応力は、 設計・建設規格 SSB-3133 に定める値を超えないこと。
- (3) (1)及び(2)において,設計・建設規格の「供用状態C」及び「供用状態D」は、それぞれ 「設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sup>\*</sup>地震力が作用して生じる場合」及び「設計事 象 I の貯蔵時の状態において、S<sup>\*</sup>地震力が作用して生じる場合」と読み替える。

許容応力は,最高使用温度に対する値を用いる。 トラニオン用材料の許容応力値を表 5-3 及び表 5-4 に示す。 6. 応力解析の手順

応力解析を行う場合の手順について一般的な事項を述べる。

6.1 解析手順の概要

トラニオンの応力解析フローを図 6-1 に示す。

トラニオンの応力解析は,想定される機械的荷重及び熱荷重を基に応力評価式を用いて行う。

**6.2** 荷重条件の選定

荷重条件は4章に示されているが、各部の計算においては、その部分について重要な荷重条件を選定して計算を行う。

- 6.3 応力計算と応力の分類
  - 6.3.1 応力計算の方法
    - (1) 応力計算は荷重ごとに行う。荷重条件として与えられるものは次の2つである。
      - a. 機械的荷重
      - b. 熱荷重
    - (2) 貯蔵時において、地震力が作用する場合の鉛直方向及び水平方向荷重は、下部トラニオン4個で支持する。 なお、荷重作用点位置は荷重支持面の中央部とする。
    - (3) 構造の不連続性を考慮して、応力評価点(面)をとる。評価点(面)は、計算書の形状
       図中に、番号〔例①〕で示す。
       応力評価は、この応力評価点(面)について行う。
      - 応刀計画は、この応刀計画点(面)について

 (4) 数値の丸め方 数値は原則として安全側に丸めて使用する。
 また,規格,基準等により決まる数値については丸めないことを原則とし,規格,基準
 等を内挿して使用する場合は原則として安全側に処理する。
 表示する数値の丸め方を表 6-1 に示す。 6.3.2 応力の分類

応力の計算結果は補表 5-3 及び補表 5-4 に示すように応力の種類ごとに分類して、応力計算書に示す。このときの応力の定義と分類は設計・建設規格 GNR-2130 による。

なお、応力の記号とその方向は、以下の通りである。

- σ:評価断面に垂直な方向の応力
- τ:せん断応力



6.4 応力の評価 (ボルトを除く)

6.4.1 一次応力

機械的荷重により発生する一次応力が, 5.5(1)a. 及びb. に示す許容応力値を満足することを示す。

6.4.2 一次十二次応力

設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sup>4</sup>地震力及びS<sup>5</sup>地震力のみによって発生する一次応力と二次応力(キャスク容器の熱膨張により生じる応力に限る。)を加えて求めた応力が、5.5(1) c.及び d. に示す許容応力値を満足することを示す。

6.4.3 組合せ応力

応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対する評価は、5.5(1)a., b.及び e. により行う。

## 6.5 ボルトの応力評価

ボルトの応力評価として, 5.5(2)に示す許容応力値を満足することを示す。また,応力の組 合せが考えられる場合には,組合せ応力に対する評価は5.5(2)により行う。 7. 解析及び評価結果の添付

応力計算書では、以下に示すように解析結果を添付する。

7.1 応力解析結果

考慮した荷重ごとに評価対象とした応力評価点(面)について,応力の種類ごとに解析結果 を示す。

7.2 応力評価結果

次の応力評価結果を,評価対象とした応力評価点(面)について添付する。

- (1) 一次応力
- (2) 一次+二次応力
- (3) 組合せ応力





A~A矢視図

図 5-1 トラニオンの応力解析箇所



表 4-1 乾式貯蔵キャスクの設計事象

設計	定 義	解認	事象の例	東海第二発電所
I	<ul> <li>貯蔵容器の通常</li> <li>の取扱い時及び</li> <li>貯蔵時の状態を</li> <li>いう。</li> <li>記計車角</li> </ul>	貯蔵状態及び計画的な取扱 い状態。	<ul> <li>・貯蔵</li> <li>・貯蔵容器の吊上</li> <li>げ,吊下げ,移動</li> <li>事業所内運搬</li> <li>・貯蔵容器の異常</li> </ul>	・貯蔵
П	設計事象Ⅱ,設計 事象Ⅲ,設計 事象Ⅳ及び試験 状態以外の状態 をいう。	り蔵な品の分前程度の効前 中に予想される取扱い機器 の単一故障,単一誤動作等の 事象によって,貯蔵容器が通 常貯蔵状態あるいは通常取 扱い状態から外れるような 状態をいう。	・	<ul> <li>・貯蔵容器の支持</li> <li>・貯蔵容器の支持</li> <li>構造物への衝突</li> </ul>
Ш	貯蔵容器又はそ の取扱い機器等 の故障,異常な 作動等により, 貯蔵又は計画された取扱いの停 止が緊急に必要 とされる状態を いう。	発生頻度が十分低い事象に よって引き起こされる状態 をいう。すなわち,設計事象 IIでいう機器の単一故障,運 転員の単一誤操作等によっ て引き起こされるもののう ち,その発生頻度が十分に低 いと考えられるものを分類 する。		
IV	貯蔵容器の安全 設計上想定され る異常な事態が 生じている状態 をいう。	発生頻度が極めて低く, 貯蔵 容器の寿命中に起こるとは 考えられない事象によって 引き起こされる状態をいう が, 万一発生した場合の設計 の妥当性を確保するために 特に設けたものをいう。	・貯蔵容器の落下	<ul> <li>該当なし*</li> </ul>

注記\*:東海第二発電所においては、以下の防止措置が施されており、設計事象IV(落下・転

倒)が発生しないため、事象として選定していない。

- ・ 貯蔵容器吊上げ装置の多重化、インターロック等の防護設備設置による防止
- ・ 貯蔵容器運搬装置については、貯蔵容器の固縛・固定機構の適切化による防止
- ・ 確定された貯蔵容器の取扱い手順,作業手順による防止
- ・ 運用機材の適切な保守管理による防止

設計事象	荷重荷 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一	自重による荷重	運搬時荷重	吊上げ荷重	衝撃荷重 支持構造物への衝突 異常着床・	熱荷重*!	備考
	貯 蔵 時	0				0	*2
	運搬時	*1	0			0	
Ι	吊 上 げ 時	*1		0		0	
	搬出前作業及び 燃料取出し作業時	0				0	
П	衝擊荷重作用時	*1			0	0	

表 4-2 トラニオンの設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ

注記 \*1:キャスク容器の熱膨張により生ずる応力に限る。

\*2: S<sub>d</sub>\*地震力及びS<sub>s</sub>地震力は,設計事象Iの貯蔵時における荷重と 組み合わせるものとする。

表 5-1 代表事象

設計事象	代表事象 *	<ul><li>包絡される</li><li>事象</li></ul>	荷重条件	備考
I + S d*	貯蔵時 S d <sup>*</sup> 地震力が 作用する場合	_	自重 トラニオン固定ボルトの初期締付 け力 地震力 水平方向:1.17G(=11.48m/s <sup>2</sup> ) 鉛直方向:0.65G(=6.38m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重	_
I + S s	貯蔵時 S <sub>s</sub> 地震力が 作用する場合	_	自重 トラニオン固定ボルトの初期締付 け力 地震力 水平方向:1.17G(=11.48m/s <sup>2</sup> ) 鉛直方向:0.65G(=6.38m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重	_

注記 \*:本事象について応力解析を行う。

表 5-2 熱応力計算に使用する材料の物性値

構成部材	材料	温度 (℃)	縦弾性係数 (MPa)	熱膨張係数 (×10 <sup>-6</sup> mm/(mm・℃))
トラニオン	SUS630 H1150	140	187000	11.30
トラニオン ボルト	SNB23-3	140	184000	12. 13

表 5-3 トラニオン用材料の許容応力値

(単)	立	:	MPa)
· · ·	_		

			許容応力値		
許容応力 区分	応	力の種類	トラニオン	<b>新</b> 索店甘滩	
			SUS630 H1150	计谷旭基毕	
<b>I</b> + <b>C *</b> *1	一次 応力	せん断応力 曲げ応力	341 591	1.5 f <sub>s</sub> 1.5 f <sub>b</sub>	
I + S <sub>d</sub> **	一次+ 二次応力	せん断応力 * <sup>2</sup> 曲げ応力 * <sup>2</sup>	682 1182	3 f <sub>s</sub> 3 f <sub>b</sub>	
I + S <sub>s</sub> *1	一次 応力	せん断応力 曲げ応力	341 591	1.5 f <sub>s</sub> * 1.5 f <sub>b</sub> *	
	一次+ 二次応力	せん断応力*2 曲げ応力*2	682 1182	3 f s 3 f b	

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対する評価は以下による。 ①次式で計算される評価断面に垂直な方向の応力(σ)とせん断応力(τ)を組 み合わせた応力(στ)は、引張応力に対する許容応力値以下であること。

$$\sigma_{\rm T} = \sqrt{\sigma^2 + 3 \cdot \tau^2}$$

\*2:地震力のみによる全振幅について評価する。

表 5-4 トラニオン用材料(ボルト用材料)の許容応力値

(	畄	佉	MPa)
L	毕'	IV.	MFAI

		許容応力値		
設計応力 区分	応力の種類	トラニオン ボルト SNB23-3	許容値基準	
$I + S_d^{\star *}$	引張応力	475	1.5 f t	
	せん断応力	366	1.5 f s	
$I + S_s *$	引張応力	475	1.5 f <sub>t</sub> *	
	せん断応力	366	1.5 f <sub>s</sub> *	

注記 \*:組合せ応力が考えられる場合の許容引張応力値は、次の2つの計算式により計算し た値のいずれか小さい方の値とする。

 $f_{T} = 1.4 \cdot f_{t} - 1.6 \cdot \tau$ 

 $f_T \leq f_t$ 

ここで, τ:ボルトに発生するせん断応力 (MPa)

ただし,

 $I + S_d$ \*の場合,  $f_t t 1.5 f_t とする。$ 

 $I + S_s$ の場合,  $f_t t 1.5 f_t^* とする。$ 

数値の種類	単位	処理桁	処理法	表示最小桁
最高使用温度	°C	_	_	設計値
縦弾性係数	MPa	有効数字4桁目	四捨五入	有効数字3桁
許容応力値	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数位
計算応力値	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数位
長さ	mm	_	_	設計値
設計震度	_	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
面積	$mm^2$	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁
質量	kg	_	_	設計値

表 6-1 数値の丸め方一覧表

# V-2-4-2-3-3 トラニオンの応力解析の方針③

(タイプⅢ)

1. 概 要	· • 1
2. 適用基準 ······	$\cdot \cdot 2$
3. 記 号	••3
3.1 記号の説明·····	••3
4. 設計条件	· • 5
4.1 基本仕様・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· • 5
4.2 設計事象・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· • 5
4.3 荷重の種類とその組合せ・・・・・	· • 5
5. 計算条件	· • 6
5.1 解析対象とする事象・・・・・	· • 6
5.2 解析箇所・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· · 6
5.3 形状及び寸法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· · 6
5.4 物性值	· • 6
5.5 許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· • 6
6. 応力解析の手順・・・・・・	••8
6.1 解析手順の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	••8
6.2 荷重条件の選定・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	••8
6.3 応力計算と評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	••8
6.3.1 応力計算の方法・・・・・・	••8
6.3.2 応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• 8
6.3.3 数値の丸め方・・・・・・	• 9

# 図表目次

図 5-1	トラニオンの応力解析箇所 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
図 6-1	トラニオンの応力解析フロー図・・・・・	11
表 4-1	貯蔵容器の設計事象 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
表 4-2	トラニオンの設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ・・・・・・・・・・・・・・・・・	13
表 5-1	代表事象 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	14
表 5-2	熱応力計算に使用する材料の物性値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	14
表 6-1	トラニオン用材料の許容応力値・・・・・	15
表 6-2	数値の丸め方一覧表 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16
### 1. 概 要

本書は、使用済燃料乾式貯蔵容器のトラニオンに関する応力解析の方針を述べるものである。

注:図表は、一括して巻末に示す。

2. 適用基準

使用済燃料乾式貯蔵容器において、トラニオンは、貯蔵容器の取扱時及び貯蔵時の支持のための部品であり、貯蔵容器全体を支持する。したがって、キャスク容器の評価方法と整合をとり、「発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む)) J SME S N C 1-2005/2007)(日本機械学会 2007 年9月)」(以下、「設計・建設規格」という。)のクラス1支持構造物に従って設計する。

注:本書及び応力計算書において,設計・建設規格の条項は「設計・建設規格〇〇〇一〇〇〇 〇」として示す。

## 3. 記 号

3.1 記号の説明

本書及び応力計算書において,応力評価に関する以下の記号を使用する。ただし,本文中に 特記ある場合は,この限りでない。

なお、応力計算書の字体及び大きさについては、本書と異なる場合がある。

計算書の記号	記号の説明	単 位
А	断面積	$\mathrm{mm}^2$
a <sub>1</sub>	地震時の貯蔵容器回転支点〇から支持台④のトラニ	mm
	オン固定金具中心までの距離	
a <sub>2</sub>	地震時の貯蔵容器回転支点Oから支持台®のトラニ	mm
	オン固定金具中心評価位置までの距離	
$C_{H}$	水平方向設計震度	_
$C_V$	鉛直方向設計震度	—
F <sub>m</sub>	トラニオンに作用する荷重	Ν
f $_{\rm t}$	許容引張応力	MPa
f <sub>s</sub>	許容せん断応力	MPa
f $_{\rm c}$	許容圧縮応力	MPa
f <sub>b</sub>	許容曲げ応力	MPa
f <sub>p</sub>	許容支圧応力	MPa
f <sub>t</sub> * *	許容引張応力	MPa
f * *	許容せん断応力	MPa
f <sub>c</sub> * *	許容圧縮応力	MPa
f <sub>b</sub> * *	許容曲げ応力	MPa
f * *	許容支圧応力	MPa
G	重力加速度(=9.80665)	$m/s^2$
$G_1$	貯蔵容器軸に直角方向(上下方向)の加速度	$m/s^2$
$G_2$	貯蔵容器軸に直角方向(左右方向)の加速度	$m/s^2$
$G_3$	貯蔵容器軸方向の加速度	$m/s^2$
h <sub>CG</sub>	貯蔵容器底面から重心までの高さ	mm

注記 \*: f<sub>t</sub>\*, f<sub>s</sub>\*, f<sub>c</sub>\*, f<sub>b</sub>\*, f<sub>p</sub>\*: f<sub>t</sub>, f<sub>s</sub>, f<sub>c</sub>, f<sub>b</sub>, f<sub>p</sub>の値を算出する際に設計・
 建設規格 SSB-3121.1(1)における「付録材料図表 Part5 表 8 に規定する材料の設計
 降伏点」とあるのを「付録材料図表 Part5 表 8 に規定する材料の設計降伏点の 1.2
 倍の値」と読み替えて算出した値。

計算書の記号	記号の説明	単 位
L	荷重位置と評価点との距離	mm
М	曲げモーメント	N•mm
m	質量	kg
S <sub>d</sub> *	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> により定まる地震力又は静的地	—
	震力の大きい方	
S <sub>s</sub>	基準地震動Ssにより定まる地震力	—
Z	トラニオン断面係数	mm <sup>3</sup>
σ	トラニオンの評価断面に垂直な方向の応力	MPa
σ <sub>B</sub>	トラニオン取付けボルトの引張応力	MPa
$\sigma_{ m b}$	トラニオンの曲げ応力	MPa
<sub>c</sub> σ <sub>b</sub>	トラニオンの圧縮側曲げ応力	MPa
tσb	トラニオンの引張側曲げ応力	MPa
σ <sub>c</sub>	トラニオンの圧縮応力	MPa
στ	トラニオンの組合せ応力	MPa
σ <sub>t</sub>	トラニオンの引張応力	MPa
τ	トラニオンのせん断応力	MPa
$I + S_d \star$	設計事象 I の貯蔵時の状態において、S <sub>d</sub> *地震力が作	
	用した場合の許容応力区分	
$I + S_s$	設計事象 I の貯蔵時の状態において, S <sub>s</sub> 地震力が作用	—
	した場合の許容応力区分	

4. 設計条件

トラニオンは以下の設計条件に耐えるように設計する。

4.1 基本仕様

最高使用温度: 160 ℃

- 4.2 設計事象設計上考慮する事象については表 4-1 に示す。
- 4.3 荷重の種類とその組合せ

トラニオンの設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せを表 4-2 に示す。応力解析に用いる荷重は応力計算書に記載する。

- 5. 計算条件
- 5.1 解析対象とする事象

表 5-1 に示すように荷重条件等を考慮して代表事象を選定し,代表事象について解析を実施 する。

### 5.2 解析箇所

トラニオンの応力解析を行う箇所は、次のとおりである(図 5-1 参照)。

(1)トラニオン

(2) トラニオン取付けボルト

#### 5.3 形状及び寸法

応力解析を行う部位の形状及び寸法は、応力計算書に示す。

5.4 物性值

温度分布計算及び応力計算に使用する材料の物性値は下記のとおりである。

- (1) 熱応力計算に使用する物性値を表 5-2 に示す。
- (2) 機械的荷重による応力計算に使用する物性値は,最高使用温度に対する値を用いる。なお,常温は20℃とする。
- 5.5 許容応力

材料の応力強さの限界及び許容応力は、次の各号に掲げるとおりとする。

- (1) トラニオンにあっては、次によること。
  - a. 設計事象 I の貯蔵時の状態において, S<sub>d</sub>\*地震力が作用して生じる一次応力は, 設計・ 建設規格 SSB-3121.2 の規定を満足すること。
  - b. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>s</sub>地震力が作用して生じる一次応力は、設計・ 建設規格 SSB-3121.3の規定を満足すること。
  - c. 設計事象 I の貯蔵時において, S<sub>d</sub>\*地震動のみによって生じる一次応力と二次応力(キャスク容器の熱膨張により生じる応力に限る。)を加えて求めた応力は, 次の値を超えないこと。
    - (a) 引張応力と圧縮応力のサイクルにおける最大値と最小値との差(引張応力の符号は 正とし、圧縮応力の符号は負として計算する。)については、設計・建設規格 SSB-3122.1(1)の規定を満足すること。
    - (b) せん断応力のサイクルにおける最大値と最小値との差については,設計・建設規格 SSB-3122.1(2)の規定を満足すること。
    - (c) 曲げ応力のサイクルにおける最大値と最小値との差については,設計・建設規格 SSB-3122.1(3)の規定を満足すること。
    - (d) 支圧応力については、設計・建設規格 SSB-3122.1(4)の規定を満足すること。
    - (e) 座屈応力については,設計・建設規格 SSB-3121.1(2),(3)又は(4)に定める値の 1.5 倍を超えないこと。

RO

NT2 補③ V-2-4-2-3

- d. 設計事象 I の貯蔵時において, S<sub>s</sub>地震動のみによって生じる一次応力と二次応力(キャスク容器の熱膨張により生じる応力に限る。)を加えて求めた応力は, 次の規定を満足すること。
  - (a) 引張応力及び圧縮応力のサイクルにおける最大値と最小値との差(引張応力の符号 は正とし,圧縮応力の符号は負として計算する。)については,設計・建設規格 SSB-3122.1(1)の規定を満足すること。
  - (b) せん断応力のサイクルにおける最大値と最小値との差については,設計・建設規格 SSB-3122.1(2)の規定を満足すること。
  - (c) 曲げ応力のサイクルにおける最大値と最小値との差については,設計・建設規格 SSB-3122.1(3)の規定を満足すること。
  - (d) 支圧応力については、設計・建設規格 SSB-3122.1(4)の規定を満足すること。この 場合において、設計・建設規格 SSB-3121.1(1)a.本文中「付録材料図表 Part5 表 8 に規定する材料の設計降伏点」とあるのは、「付録材料図表 Part5 表 8に規定する材 料の設計降伏点の1.2 倍の値」に読み替えるものとする。
  - (e) 座屈応力については,設計・建設規格 SSB-3121.1(2),(3)又は(4)に定める値の 1.5 倍を超えないこと。
- e. c. 及び d. において応力の組合せが考えられる場合は,組合せ応力に対する評価は設計・建設規格 SSB-3121.1(6)の規定による。
- (2) トラニオン取付けボルトにあっては、次によること。
  - a. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>d</sub>\*地震力が作用して呼び径断面に生じる応力 は、設計・建設規格 SSB-3132 の規定を満足すること。
  - b. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>s</sub>地震力が作用して呼び径断面に生じる応力 は、設計・建設規格 SSB-3133 の規定を満足すること。
- (3) (1) 及び(2) において, 設計・建設規格の「供用状態A」は,「設計事象 I」と読み替える。

許容応力は、最高使用温度に対する値を用いる。

6. 応力解析の手順

応力解析を行う場合の手順について一般的な事項を述べる。

6.1 解析手順の概要

トラニオンの応力解析フローを図 6-1 に示す。

トラニオンの応力解析は,想定される機械的荷重及び熱荷重を基に応力評価式を用いて行う。

6.2 荷重条件の選定

荷重条件は4.項に示されているが、各部の計算においては、その部分についての重要な荷重 条件を選定して計算を行う。それぞれの部分について考慮した荷重は応力計算書に示す。

- 6.3 応力計算と評価
  - 6.3.1 応力計算の方法
    - (1) 応力計算は荷重毎に行う。荷重条件として与えられるものは次の2つである。
      - a. 機械的荷重
      - b. 熱荷重
    - (2) 貯蔵時においては、地震力が作用する場合の鉛直方向及び水平方向荷重は、下部トラニ オン4個で支持する。

なお,荷重作用点位置は荷重支持面の中央点とする。

(3) 構造の不連続性を考慮して、応力評価点(面)をとる。評価点(面)は、応力計算書に 示す。

応力評価は、この応力評価点(面)について行う。

6.3.2 応力評価

応力の計算結果は,設計・建設規格 GNR-2130 による定義に従い,応力の種類ごとに分類 し、以下の評価を応力計算書に示す。

σ

なお、応力の記号とその方向は次のとおりである。

- σ :評価断面に垂直な方向の応力
- τ : せん断応力



トラニオン用材料の許容応力値を表 6-1 に示す。

- (1) トラニオン(ボルトを除く。)の応力評価 トラニオンの応力評価は,設計・建設規格 SSB-3120 に従い以下の項目を評価する。
  - a. 一次応力
  - b. 一次+二次応力
  - c. 組合せ応力
- (2) トラニオン取付けボルトの応力評価 ボルトの応力評価は,設計・建設規格 SSB-3130 に従い評価する。
- 6.3.3 数値の丸め方

数値は,原則として四捨五入とする。また,評価に用いる許容応力及び算出応力等については,安全側に丸めて使用する。

また,規格,基準等により決まる数値については丸めず,規格,基準等を内挿して使用 する場合は原則として安全側に処理する。

表示する数値の丸め方を表 6-2 に示す。



下部トラニオン

図 5-1 トラニオンの応力解析箇所



図 6-1 トラニオンの応力解析フロー図

設計	- <del>1-</del>	<i>k</i> π →⊻	古色の周	東海第二発電所
事象	正 義	<b>所</b> 择	事家の例	における選定事象
Ι	貯蔵容器の通常 の取扱い時及び 貯蔵時の状態を いう。	貯蔵状態及び計画的な取扱い 状態。	<ul> <li>・貯蔵</li> <li>・貯蔵容器の吊上</li> <li>げ,吊下げ,移動</li> <li>・事業所内運搬</li> </ul>	・貯蔵
П	設計事象 I,設 計事象Ⅲ,設計 事象Ⅳ及び試験 状態以外の状態 をいう。	貯蔵容器の寿命程度の期間 中に予想される取扱い機器 の単一故障,単一誤動作等の 事象によって,貯蔵容器が通 常貯蔵状態あるいは通常取 扱い状態から外れるような 状態をいう。	<ul> <li>・貯蔵容器の異常 着床</li> <li>・取扱い機器の単 一故障,誤動作</li> </ul>	<ul> <li>・貯蔵容器の異常 着床</li> <li>・貯蔵容器の支持 構造物への衝突</li> </ul>
ш	貯蔵容器又はそ の取扱い機器等 の故障,異常な 作動等により, 貯蔵又は計画さ れた取扱いの停 止が緊急に必要 とされる状態を いう。	発生頻度が十分低い事象に よって引き起こされる状態 をいう。すなわち,設計事象 Ⅱでいう機器の単一故障,運 転員の単一誤操作等によっ て引き起こされるもののう ち,その発生頻度が十分に低 いと考えられるものを分類 する。		
IV	貯蔵容器の安全 設計上想定され る異常な事態が 生じている状態 をいう。	発生頻度が極めて低く, 貯蔵 容器の寿命中に起こるとは 考えられない事象によって 引き起こされる状態をいう が, 万一発生した場合の設計 の妥当性を確保するために 特に設けたものをいう。	・貯蔵容器の落下	・該当なし*

注記\*:東海第二発電所においては、以下の防止措置が施されており、設計事象Ⅳ(落下・転倒)が 発生しないため、事象として選定していない。

- ・ 貯蔵容器吊上げ装置の多重化、インターロック等の防護設備設置による防止
- ・ 貯蔵容器運搬装置については、貯蔵容器の固縛・固定機構の適切化による防止
- ・ 確定された貯蔵容器の取扱い手順,作業手順による防止
- ・ 運用機材の適切な保守管理による防止

	荷 重	自重	運搬	吊上	衝撃荷重	熱	備
設計事象	荷重時	による荷重	時荷重	げ 荷 重	構造物への衝突	荷重	考
	貯 蔵 時	0				0	*1
	運搬時	0	0			0	
Ι	吊上げ時	0		0		0	
	搬出前作業及び 燃料取出し作業時	0				0	
Π	衝擊荷重作用時	0			0	0	

表 4-2 トラニオンの設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ

注記 \*1: S<sub>d</sub>\*地震力及びS<sub>s</sub>地震力は、設計事象 I の貯蔵時における荷重と組み合わせる ものとする。

表 5-1 代表事象

設計 事象	代表事象 *1	包絡される 事象	荷重条件	備考
I + S <sub>d</sub> *	貯 蔵 時 (S <sub>d</sub> *地震力が 作用する場合 )	_	自重:1 G(=9.81 m/s <sup>2</sup> ) 地震力 水平方向:0.72 G(=7.06 m/s <sup>2</sup> ) 鉛直方向:0.36 G(=3.53 m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重	_
I + S <sub>s</sub>	貯蔵時 S <sub>s</sub> 地震力が 作用する場合	_	自重:1 G(=9.81 m/s <sup>2</sup> ) 地震力 水平方向: 1.17 G(=11.48 m/s <sup>2</sup> ) 鉛直方向: 0.65 G(=6.38 m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重	_

注記 \*1:本事象について応力解析を行う。

表 5-2	熱応力計算に使用する材料の物性値

	++ \k1	温度	縦弾性係数	熱膨張係数
1冉 凤 司41		(°C)	(MPa)	$(\times 10^{-6} \text{ mm/mm}^\circ\text{C})$
トラーナン	ステンレス鋼	160	185000	11. 37
トノニオン	(SUS630 H1150)			
トラニオン	低合金鋼	160	182000	19.97
取付けボルト	(SNB23-3)	100	183000	12.27

表 6-1 トラニオン用材料の許容応力値

(単位:MPa)

許容			許容応力値		
応力		応力の種類	ステンレス鋼	赤皮は甘油	
区分			SUS630 H1150	計谷旭基华	
		引張応力	588	1.5• f <sub>t</sub>	
	1/1-	圧縮応力	587	1.5 $\cdot$ f <sub>c</sub>	
		せん断応力	339	1.5• f <sub>s</sub>	
Ι	小心	曲げ応力	801	1.5• f <sub>b</sub>	
+	力	支圧応力	801	1.5• f <sub>P</sub>	
$S_d$ *	<u> </u>	引張・圧縮応力 *2	1176	3•f t	
*1	次 +	せん断応力 *2	678	3•f s	
		曲げ応力 *2	1603	3• f <sub>b</sub>	
	次  応	支圧応力	801	1.5• f <sub>P</sub>	
	方	座屈応力	339	1.5・f b, 1.5・f s 又は 1.5・f c	
		引張応力	588	1.5• f <sub>t</sub> *	
一次応		圧縮応力	587	1.5•f c*	
	次応	せん断応力	339	1.5• f <sub>s</sub> *	
Ι	方	曲げ応力	801	1.5• f <sub>b</sub> *	
+		支圧応力	801	1.5• f <sub>P</sub> *	
$S_s$	_	引張・圧縮応力 *2	1176	3• f <sub>t</sub>	
*1	次	せん断応力 *2	678	3• f <sub>s</sub>	
		曲げ応力 *2	1603	3• f <sub>b</sub>	
	灰応	支圧応力	801	1.5• f <sub>P</sub> *	
	力	座屈応力	339	1.5・f <sub>b</sub> ,1.5・f <sub>S</sub> 又は1.5・f <sub>c</sub>	

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対する評価は以下による。

次式で計算される評価断面に垂直な方向の応力(σ)とせん断応力(τ)を組み合わせた応力(σ<sub>T</sub>)は、引張応力に対する許容応力値以下であること。

$$\sigma_{\mathrm{T}} = \sqrt{\sigma^2 + 3 \cdot \tau^2}$$

② 圧縮応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\sigma_{c}\right|}{1.5 \cdot f_{c}^{*}} + \frac{\left|c\sigma_{b}\right|}{1.5 \cdot f_{b}^{*}} \leq 1 \quad \forall \sim \quad \frac{\left|t\sigma_{b}\right| - \left|\sigma_{c}\right|}{1.5 \cdot f_{t}^{*}} \leq 1$$

③ 引張応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\sigma_{t}\right|+\left|_{t}\sigma_{b}\right|}{1.5\cdot f_{t}^{*}} \leq 1 \quad \text{int} \quad \frac{\left|_{c}\sigma_{b}\right|-\left|\sigma_{t}\right|}{1.5\cdot f_{b}^{*}} \leq 1$$

ただし、②及び③において、一次応力については上式による。一次+二次応力の場合、分母の 1.5・f<sub>c</sub>\*、1.5・f<sub>b</sub>\*、1.5・f<sub>t</sub>\*は 3・f<sub>c</sub>、3・f<sub>b</sub>、3・f<sub>t</sub>とする。

\*2:S<sub>s</sub>地震力のみによる全振幅について評価する。

処理桁 数値の種類 単 位 処理法 表示最小桁 \_ \_ 最高使用温度 °C 設計値 縦弾性係数 有効数字4桁目 四捨五入 有効数字3桁 MPa 許容応力値 MPa 小数点以下第1位 切捨て 整 数 計算応力値 小数点以下第1位 切上げ 整 数 MPa 長 さ 設計値 — \_ mm 設計震度 小数点以下第3位 切上げ 小数点以下第2位 \_ 面 積 四捨五入 有効数字4桁  $\mathrm{mm}^2$ 有効数字5桁目 力 有効数字5桁目 四捨五入 有効数字4桁 Ν 断面係数 有効数字5桁目 有効数字4桁  $\mathrm{mm}^3$ 四捨五入 質 量 \_ 設計値 kg —

表 6-2 数値の丸め方一覧表

V2-4-2-3-4 支持構造物の応力解析の方針① (タイプI)

1. 概	要	1
2. 適	用基準 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	2
3. 記 3.1	号 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	3 3
4. 設 4.1 4.2 4.3	計条件 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	5 5 5 5
5. 計 5.1 5.2 5.3 5.4 5.5	算条件 解析対象とする事象 解析箇所 形状及び寸法 物性値 許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6 6 6 6
6. 応 6.1 6.2 6.3 6.3. 6.3.	カ解析の手順・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8 8 8 8 8
6.3.	3 数値の丸め方・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8

目 次

# 図表目次

図 5-1	支持構造物の応力解析箇所・・・・・	10
図 6-1	支持構造物の応力解析フロー図・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
表 4-1	貯蔵容器の設計事象・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
表 4-2	支持構造物の設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ・・・・・	13
表 5-1	代表事象・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	14
表 5—2	熱応力計算に使用する材料の物性値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	14
表 6-1	支持構造物用材料の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15
表 6-2	支持構造物用材料(ボルト用材料)の許容応力値・・・・・・・・・・	17
表 6-3	数値の丸め方一覧表・・・・・	18

## 1. 概 要

本書は,使用済燃料乾式貯蔵容器の支持構造物に関する応力解析の方針を述べるもので ある。

注:図表は、一括して巻末に示す。

2. 適用基準

使用済燃料乾式貯蔵容器において,支持構造物は,貯蔵時においての貯蔵容器を固縛 する構造物であり,キャスク容器の評価方法との整合をとり,「発電用原子力設備規格 (設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版を含む)) JSME S NC1-2005/2007) (日本機 械学会 2007 年 9 月)」(以下,「設計・建設規格」という。)のクラス1支持構造物 に従って設計する。

注:本書及び応力計算書において,設計・建設規格の条項は「設計・建設規格〇〇〇-〇〇〇〇」として示す。

### 3. 記 号

3.1 記号の説明

本書及び応力計算書において,応力評価に関する以下の記号を使用する。ただし,本 文中に特記ある場合は,この限りでない。

なお、応力計算書の字体及び大きさについては、本書と異なる場合がある。

計算書の記号	記号の説明	単位
А	断面積	$\mathrm{mm}^2$
$a_1$	地震時の貯蔵容器回転支点〇から支持台①のトラ	mm
	ニオン固定金具中心までの距離	
$a_2$	地震時の貯蔵容器回転支点〇から支持台②のトラ	mm
	ニオン固定金具中心評価位置までの距離	
C <sub>H</sub>	水平方向設計震度	—
Cv	鉛直方向設計震度	—
E	縦弾性係数	MPa
F <sub>c</sub>	圧縮力	Ν
F 1	支持台①の引張力	Ν
F <sub>2</sub>	支持台②の引張力	Ν
$f_{T}$	せん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力	MPa
$f_t$	許容引張応力	MPa
$f_s$	許容せん断応力	MPa
$f_{c}$	許容圧縮応力	MPa
$f_{b}$	許容曲げ応力	MPa
$f_p$	許容支圧応力	MPa
$f_{t}^{* 1}$	許容引張応力	MPa
$f_{s}^{* 1}$	許容せん断応力	MPa
$f_{c}^{* 1}$	許容圧縮応力	MPa
$f_{b}^{* 1}$	許容曲げ応力	MPa
$f_{p}^{* 1}$	許容支圧応力	MPa
G 1	水平方向加速度	$m \swarrow s^2$
G 2	鉛直方向加速度	$m \swarrow s^2$
G	重力加速度(=9.80665)	$m \swarrow s^2$
$h_{CG}$	貯蔵容器底面から重心までの高さ	mm

注記 1): f<sub>t</sub>\*, f<sub>s</sub>\*, f<sub>o</sub>\*, f<sub>b</sub>\*, f<sub>p</sub>\*: f<sub>t</sub>, f<sub>s</sub>, f<sub>o</sub>, f<sub>b</sub>, f<sub>p</sub>の値を算出する際に設計・建設規格 SSB-3121.1(1)における「付録材料図表 Part5 表8に規定する材料の設計降伏 点」とあるのを「付録材料図表 Part5 表8に規定する材料の設計降伏点の1.2 倍の値」と読み替えて算出した値。

計算書の記号	記号の説明	単位
L	トラニオン固定ボルト間距離	mm
Ν	部材の数	—
S <sub>d</sub> *	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> *による地震力又は静的地	—
	震力のいずれか大きい方	
S <sub>s</sub>	基準地震動Ssにより定まる地震力	—
Wc	貯蔵容器質量	kg
$\mathbf{W}_{\mathrm{S}}$	支持台1個の質量	kg
Z	断面係数	$\mathrm{mm}^3$
σ	評価断面に垂直な方向の応力	MPa
$\sigma$ b	曲げ応力	MPa
<sub>c</sub> σ <sub>b</sub>	圧縮側曲げ応力	MPa
t σ b	引張側曲げ応力	MPa
σ <sub>c</sub>	圧縮応力	MPa
$\sigma_{\rm p}$	支圧応力	MPa
σт	組合せ応力	MPa
σt	引張応力	MPa
τ	せん断応力	MPa
lpha H	水平方向設計加速度	$m \swarrow s^2$
lpha v	鉛直方向設計加速度	$m \swarrow s^2$
$I + S_{d}$ *	設計事象 I の貯蔵時の状態において, S d* 地震力	—
	が作用した場合の許容応力区分	
$I + S_{s}$	設計事象 I の貯蔵時の状態において, S s 地震力が	—
	作用した場合の許容応力区分	

4. 設計条件

支持構造物は以下の設計条件に耐えるように設計する。

4.1 基本仕様

最高使用温度: 130 ℃

4.2 設計事象

設計上考慮する事象を表 4-1 に示す。

4.3 荷重の種類とその組合せ

支持構造物の設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せを表 4-2 に示す。応力解析 に用いる荷重は応力計算書に記載する。

- 5. 計算条件
  - 5.1 解析対象とする事象

設計事象 I における事象のうち,表 5-1 に示すように荷重条件等を考慮して代表事 象を選定し,代表事象について解析を実施する。

5.2 解析箇所

支持構造物の応力解析を行う箇所は次のとおりである。(図 5-1 参照)

- (1) 支持台座
- (2) トラニオン固定金具
- (3) 容器押え金具
- (4) トラニオン固定ボルト
- (5) リブ
- (6) アンカーボルト
- 5.3 形状及び寸法

応力解析を行う部位の形状及び寸法は、応力計算書に示す。

5.4 物性値

応力計算に使用する材料の物性値は下記のとおりである。

- (1) 熱応力計算に使用する物性値を表 5-2 に示す。
- (2) 機械的荷重による応力計算に使用する物性値は、最高使用温度(130℃)に対する 値を用いる。

なお, 常温は20℃とする。

5.5 許容応力

材料の応力強さの限界及び許容応力は、次の各号に掲げるとおりとする。

- (1) 支持構造物(ボルトを除く)にあっては、次によること。
- a. 設計事象 I において生じる一次応力は,設計・建設規格 SSB-3121.1 の規定 を 満足すること。
- b. 設計事象 I の貯蔵時の状態において, S<sub>d</sub><sup>\*</sup> 地震力が作用して生じる一次応力 は,設計・建設規格 SSB-3121.2の規定を満足すること。
- c. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S s 地震力が作用して生じる一次応力は, 設計・建設規格 SSB-3121.3の規定を満足すること。
- d. 設計事象 I において生じる一次応力と二次応力(キャスク容器の熱膨張により生じる応力に限る。)を加えて求めた応力は,設計・建設規格 SSB-3122.1 の規定を満足すること。
- e. 設計事象 I の貯蔵時の状態において, S<sub>d</sub>\* 地震動のみによって生じる一次応力と二次応力(キャスク容器の熱膨張により生じる応力に限る。)を加えて

求めた応力は、次の値を超えないこと。

- (a) 引張応力と圧縮応力のサイクルにおける最大値と最小値との差(引張応力の 符号は正とし,圧縮応力の符号は負として計算する。)については,設計・ 建設規格 SSB-3122.1(1)の規定を満足すること。
- (b) せん断応力のサイクルにおける最大値と最小値との差については,設計・建 設規格 SSB-3122.1(2)の規定を満足すること。
- (c)曲げ応力のサイクルにおける最大値と最小値との差については,設計・建設 規格 SSB-3122.1(3)の規定を満足すること。
- (d)支圧応力については,設計・建設規格 SSB-3122.1(4)の規定を満足すること。
- (e) 座屈応力については,設計・建設規格 SSB-3121.1(2),(3) 又は(4) に定める 値の 1.5 倍を超えないこと。
- f. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、Ss地震動のみによって生じる一次応力 と二次応力(キャスク容器の熱膨張により生じる応力に限る。)を加えて求 めた応力は、次の規定を満足すること。
- (a) 引張応力及び圧縮応力のサイクルにおける最大値と最小値との差(引張応力の符号は正とし,圧縮応力の符号は負として計算する。)については,設計・ 建設規格 SSB-3122.1(1)の規定を満足すること。
- (b) せん断応力のサイクルにおける最大値と最小値との差については,設計・建 設規格 SSB-3122.1(2)の規定を満足すること。
- (c)曲げ応力のサイクルにおける最大値と最小値との差については,設計・建設 規格 SSB-3122.1(3)の規定を満足すること。
- (d)支圧応力については,設計・建設規格 SSB-3122.1(4)の規定を満足すること。
   この場合において,設計・建設規格 SSB-3121.1(1)a.本文中「付録材料図表
   表 Part5 表 8 に規定する材料の設計降伏点」とあるのは、「付録材料図表
   Part5 表 8 に規定する材料の設計降伏点の1.2 倍の値」に読み替えるものとする。
- (e) 座屈応力については,設計・建設規格 SSB-3121.1(2),(3) 又は(4) に定める 値の 1.5 倍を超えないこと。
- g. e.及び f.において応力の組合せが考えられる場合は,組合せ応力に対する評価は設計・建設規格 SSB-3121.1(6)の規定による。
- (2) ボルトにあっては、次によること。
  - a. 設計事象 I において呼び径断面に生じる応力は,設計・建設規格 SSB-3131 の規定を満足すること。
  - b. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S a\* 地震力が作用して呼び径断面に生じる応力は、設計・建設規格 SSB-3132の規定を満足すること。
  - c. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、Ss地震力が作用して呼び径断面に生じ る応力は、設計・建設規格 SSB-3133の規定を満足すること。
- (3) (1) 及び(2) において,設計・建設規格の「供用状態A」及び「供用状態B」は,

それぞれ「設計事象Ⅰ」及び「設計事象Ⅱ」と読み替える。 許容応力は,最高使用温度に対する値を用いる。

6. 応力解析の手順

応力解析を行う場合の手順について一般的な事項を述べる。

6.1 解析手順の概要

支持構造物の応力解析フローを図 6-1 に示す。

支持構造物の応力解析は,想定される機械的荷重及び熱荷重を基に応力評価式を用 いて行う。

6.2 荷重条件の選定

荷重条件は 4.項に示されているが,各部の計算においては,その部分についての重 要な荷重条件を選定して計算を行う。それぞれの部分について考慮した荷重は応力計 算書に示す。

- 6.3 応力計算と評価
  - 6.3.1 応力計算の方法
    - (1) 応力計算は荷重毎に行う。荷重条件として与えられるものは次の2つである。a.機械的荷重

      - b. 熱荷重
    - (2) 貯蔵時に貯蔵容器に地震力が作用する場合の上方向,下方向,水平方向荷重は, それぞれトラニオン固定金具,支持台座,容器押え金具で支持する。

なお、荷重作用点位置は荷重支持面の中央点とする。

(3) 構造の不連続性を考慮して応力評価点(面)をとる。評価点(面)は,応力計算書 に示す。

応力評価は、この応力評価点(面)について行う。

6.3.2 応力評価

応力の計算結果は,設計・建設規格 GNR-2130 による定義に従い,応力の種類 毎に分類し,以下の評価を応力計算書に示す。

なお、応力の記号とその方向は次のとおりである。

- σ:評価断面に垂直な方向の応力
- τ:せん断応力



支持構造物用材料の許容応力値を表 6-1 及び表 6-2 に示す。

(1) 支持構造物(ボルトを除く)の応力評価

支持構造物の応力評価は,設計・建設規格 SSB-3120 に従い以下の項目を実施する。

- a. 一次応力
- b. 一次+二次応力
- c. 組合せ応力
- (2) ボルトの応力評価 ボルトの応力評価は,設計・建設規格 SSB-3130 に従い実施する。
- 6.3.3 数値の丸め方

数値は,原則として四捨五入とする。また,評価に用いる許容応力及び算出応 力等については,安全側に丸めて使用する。

また,規格,基準等により決まる数値については丸めず,規格,基準等を内挿 して使用する場合は原則として安全側に処理する。

表示する数値の丸め方を表 6-3 に示す。



図 5-1 支持構造物の応力解析箇所



図 6-1 支持構造物の応力解析フロー図

表 4-1 貯蔵容器の設計事象

設計	定義	角星 言党	事象の例	東海第二発電所
事象		731 H/L	1. 27. 1. 1.	における選定事象
	貯蔵容器の通	貯蔵状態及び計画的な取扱	・貯蔵	・貯蔵
т	常の取扱い時	い状態。	・貯蔵容器の吊上	
-	及び貯蔵時の		げ、吊下げ、移動	
	状態をいう。		・事業所内運搬	
	設計事象I,設	貯蔵容器の寿命程度の期間	・貯蔵容器の異常	・貯蔵容器の異常
	計事象Ⅲ,設計	中に予想される取扱い機器	着床	着床
	事象Ⅳ及び試	の単一故障,単一誤動作等の	・取扱い機器の単	・貯蔵容器の支持
П	験状態以外の	事象によって, 貯蔵容器が通	一故障,誤動作	構造物への衝突
	状態をいう。	常貯蔵状態あるいは通常取		
		扱い状態から外れるような		
		状態をいう。		
	貯蔵容器又は	発生頻度が十分低い事象に		
	その取扱い機	よって引き起こされる状態		
	器等の故障,異	をいう。すなわち,設計事象		
	常な作動等に	Ⅱでいう機器の単一故障,運		
ш	より, 貯蔵又は	転員の単一誤操作等によっ		
ш	計画された取	て引き起こされるもののう		
	扱いの停止が	ち、その発生頻度が十分に低		
	緊急に必要と	いと考えられるものを分類		
	される状態を	する。		
	いう。			
	貯蔵容器の安	発生頻度が極めて低く,貯蔵	・貯蔵容器の落下	・該当なし*
	全設計上想定	容器の寿命中に起こるとは		
	される異常な	考えられない事象によって		
IV	事態が生じて	引き起こされる状態をいう		
	いる状態をい	が、万一発生した場合の設計		
	う。	の妥当性を確保するために		
		特に設けたものをいう。		

注記\*:東海第二発電所においては、以下の防止措置が施されており、設計事象Ⅳ(落下・ 転倒)が発生しないため、事象として選定していない。

- ・ 貯蔵容器吊上げ装置の多重化, インターロック等の防護設備設置による防止
- ・ 貯蔵容器運搬装置については、貯蔵容器の固縛・固定機構の適切化による防止
- ・ 確定された貯蔵容器の取扱い手順, 作業手順による防止
- ・ 運用機材の適切な保守管理による防止

設計事象	荷 重荷 重時	自重による荷重	運搬時荷重	吊上げ荷重	衝撃荷重 支持構造物への衝突	熱荷重*1	備考
Ι	貯 蔵 時	0				0	*2
	運搬時	*1	0			0	
	吊上げ時	*1		0		0	
	搬出前作業及び 燃料取出し作業時	0				0	
П	衝擊荷重作用時	*1			0	0	

表 4-2 支持構造物の設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ

注記 \*1:キャスク容器の熱膨張により生ずる応力に限る。

\*2: S<sub>d</sub>\*地震力及びS<sub>s</sub>地震力は,設計事象Iの貯蔵時における荷重と 組み合わせるものとする。

## 表 5-1 代 表 事 象

設計事象	代表事象 1)	包絡される事	荷重条件	備考
		象		
Ι	貯 蔵 時		自 重:1G(=9.81m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重	設計事象 I のう ち大半の期間を 占める代表事象。
$I + S_d^{\star}$	貯 蔵 時 (S d <sup>★</sup> 地震力が) 作用する場合)		自 重:1G(=9.81m/s <sup>2</sup> ) 地震力 水平方向: C <sub>H</sub> G=1.17G(=11.48m/s <sup>2</sup> ) 鉛直方向: C <sub>V</sub> G=0.65G(=6.38m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重	許容応力状態 Ⅲ <sub>A</sub> Sで評価
I + S s	貯 蔵 時 (Ss地震力が) (作用する場合)		自 重:1G(=9.81m/s <sup>2</sup> ) 地震力 水平方向: C <sub>H</sub> G=1.17G(=11.48m/s <sup>2</sup> ) 鉛直方向: C <sub>V</sub> G=0.65G(=6.38m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重	許容応力状態 IV <sub>A</sub> Sで評価

注記 1):本事象について応力解析を行う。

表 5-2	熱応力計算に使用する材料の物性値

構成部材	材 料	温度	縦弾性係数	熱膨張係数
		(°C)	(MPa)	$(\times 10^{-6}\mathrm{mm}/\mathrm{mm}^\circ\!\mathrm{C})$
リブ	炭素鋼 (SM490B)	130	196000	11.38
支持台座	炭素鋼 (SFVC2B)	130	196000	11.38
アンカーボルト	低合金鋼 (SCM435)	130	198000	11.38
トラニオン固定ボルト 容器押え金具	合金鋼 (SNB23-3)	130	185000	12.04
トラニオン固定金具	合金鋼 (SNB23-3)	130	185000	12.04

				許容	ミ 応 力	值 (MPa)	
許容応力			炭	素鋼	合金鋼	合金鋼	
区 分	応	力の種類	リブ	支持台座	トラニオン	容器押え	許容値基準
			SM/90B	SEVC2B	回止金具 SNB23-3	金兵 SNB23-3	
		引張広力	181	148	425	425	f.
		F縮広力	181	147	421	362	f.
	一次	せん断応力	104	85	245	245	fs
	応力	曲げ応力	181	148	425	425	f <sub>b</sub>
売りまた		支圧応力	247	201	580	580	$f_{P}$
設計爭家		引張・圧縮応力	543	444	1275	1275	3 f <sub>t</sub>
I <sup>1)</sup>	次	せん断応力	312	255	735	735	3 f <sub>s</sub>
	ь +	曲げ応力	543	444	1275	1275	3 f <sub>b</sub>
	~ <u>一</u> 次	支圧応力	370	301	870	870	1.5 f <sub>P</sub>
	応	座屈応力	156	127	367	367	1.5 fs又は 1.5 fc
		引張応力	271	222	637	637	1.5 f <sub>t</sub>
	\/r	圧縮応力	271	220	631	543	1.5 f <sub>c</sub>
	応力	せん断応力	156	127	367	367	1.5 f <sub>s</sub>
		曲げ応力	271	222	637	637	1.5 f <sub>b</sub>
T L C *		支圧応力	370	301	870	870	1.5 f <sub>P</sub>
$1 + S_{d}$		引張・圧縮応力 <sup>2)</sup>	543	444	1275	1275	$3 f_t$
	代	せん断応力 2)	312	255	735	735	3 f <sub>s</sub>
	_	曲げ応力 <sup>2)</sup>	543	444	1275	1275	3 f <sub>b</sub>
	次	支圧応力	370	301	870	870	1.5 f <sub>P</sub>
	力	座屈応力	156	127	367	367	1.5 f <sub>b</sub> ,1.5 f <sub>s</sub> 又は1.5 f <sub>c</sub>

表 6-1(1) 支持構造物用材料の許容応力値

注記1):応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対する評価は以下による。

①次式で計算される評価断面に垂直な方向の応力(σ)とせん断応力(τ)を組み 合わせた応力(σ)は、引張応力に対する許容応力値以下であること。

 $\sigma_{\rm T} = \sqrt{\sigma^2 + 3^{\bullet} \tau^2}$ 

②圧縮応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\boldsymbol{\sigma}_{c}\right|}{\mathbf{f}_{c}} + \frac{\left|_{c}\boldsymbol{\sigma}_{b}\right|}{\mathbf{f}_{b}} \stackrel{\leq 1 \quad \forall \sim \sim}{=} \frac{\left|_{t}\boldsymbol{\sigma}_{b}\right| - \left|\boldsymbol{\sigma}_{c}\right|}{\mathbf{f}_{t}} \stackrel{\leq 1}{=} 1$$

③引張応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\sigma_{t}\right| + \left|_{t}\sigma_{b}\right|}{f_{t}} \stackrel{\leq 1 \quad \forall^{1} \curvearrowleft}{=} \frac{\left|_{c}\sigma_{b}\right| - \left|\sigma_{t}\right|}{f_{b}} \stackrel{\leq 1}{=}$$

ただし、②及び③において、設計事象 Iの一次応力については上式による。

 $I + S_{d}$ \*の一次応力の場合,分母の $f_{c}$ , $f_{b}$ , $f_{t}$ は,1.5 $f_{c}$ ,1.5 $f_{b}$ ,1.5 $f_{t}$ とする。  $I + S_{d}$ \*の一次+二次応力の場合,分母の $f_{c}$ , $f_{b}$ , $f_{t}$ は,3 $f_{c}$ ,3 $f_{b}$ ,3 $f_{t}$ と する。

2): S<sub>d</sub>\* 地震力のみによる全振幅について評価する。

NT2 補② V-2-4-2-3 R0

				許 容	応 力	值 (MPa)	
▲			炭素	<b>豪</b> 鋼	合金鋼	合金鋼	
日本心力 区 分	応	力の種類	リブ	支持台座	トラニオン 固定金具	容器押え 金具	許容値基準
			SM490B	SFVC2B	SNB23-3	SNB23-3	
	_	引張応力	307	265	637	637	$1.5 f_{t}^{*}$
	次応力	圧縮応力	307	265	631	543	$1.5 f_{c}^{*}$
		せん断応力	177	153	367	367	1.5 $f_{s}^{*}$
		曲げ応力	307	265	637	637	1.5 f <sub>b</sub> *
		支圧応力	420	361	870	870	$1.5 f_{P}^{*}$
$I + S_{s^{1}}$	一次+二)	引張・圧縮応 力 <sup>2)</sup>	543	444	1275	1275	$3 f_t$
		せん断応力 2)	312	255	735	735	$3 f_s$
		曲げ応力 <sup>2)</sup>	543	444	1275	1275	3 f <sub>b</sub>
	び応	支圧応力	420	361	870	870	$1.5 f_{P}^{*}$
	力	座屈応力	156	127	367	367	1.5 f <sub>b</sub> , 1.5 f <sub>s</sub> 又は 1.5 f <sub>c</sub>

表 6-1(2) 支持構造物用材料の許容応力値

注記1):応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対する評価は以下による。

①次式で計算される評価断面に垂直な方向の応力( $\sigma$ )とせん断応力( $\tau$ )を組み 合わせた応力( $\sigma_{\tau}$ )は、引張応力に対する許容応力値以下であること。

 $\sigma_{\rm T} = \sqrt{\sigma^2 + 3^{\bullet} \tau^2}$ 

②圧縮応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\boldsymbol{\sigma}_{c}\right|}{1.5{f_{c}}^{*}} + \frac{\left|_{c} \boldsymbol{\sigma}_{b}\right|}{1.5{f_{b}}^{*}} \stackrel{\leq 1}{\longrightarrow} \frac{\left|_{t} \boldsymbol{\sigma}_{b}\right| - \left|\boldsymbol{\sigma}_{c}\right|}{1.5{f_{t}}^{*}} \stackrel{\leq 1}{\longrightarrow}$$

③引張応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\mathbf{\sigma}_{\mathbf{t}}\right| + \left|_{\mathbf{t}} \mathbf{\sigma}_{\mathbf{b}}\right|}{1.5 \mathbf{f}_{\mathbf{t}}^{*}} \stackrel{\texttt{interms}}{=} \frac{\left|_{\mathbf{c}} \mathbf{\sigma}_{\mathbf{b}}\right| - \left|\mathbf{\sigma}_{\mathbf{t}}\right|}{1.5 \mathbf{f}_{\mathbf{b}}^{*}} \stackrel{\texttt{interms}}{=} 1$$

ただし、②及び③において、一次応力については上式による。一次+二次応力の場合、 分母の 1.5 f<sub>c</sub>\*, 1.5 f<sub>b</sub>\*, 1.5 f<sub>t</sub>\*は、3 f<sub>c</sub>, 3 f<sub>b</sub>, 3 f<sub>t</sub>とする。

2): Ss地震力のみによる全振幅について評価する。

		許容応力値(MPa)			
許容応力	応力の種類	合金鋼			
区 分		トラニオン固定ボルト	アンカーホ゛ルト	許容値基準	
		SNB23-3	SCM435		
	引張応力	3191)	2961)	$f_t$	
設計事象 1 1	せん断応力	245	227	$\mathbf{f}_{\mathtt{S}}$	
$\mathbf{I}$	引張応力	$478^{1)}$	2611)	1.5 f <sub>t</sub>	
$I + S_d $	せん断応力	367	340	1.5 f <sub>s</sub>	
$\mathbf{I}$ + $\mathbf{O}$ 1)	引張応力	$478^{1)}$	2611)	$1.5 f_{t}^{*}$	
$1 + S_{S}^{-1}$	せん断応力	367	340	1.5 $f_{s}^{*}$	

表 6-2 支持構造物用材料(ボルト用材料)の許容応力値

注記1):組合せ応力が考えられる場合の許容引張応力値は,次の2つの計算式により計 算した値のいずれか小さい方の値とする。

 $f_T=1.4 f_t=1.6 \tau$ 

 $f_T = f_t$ 

ここで, τ:ボルトに発生するせん断応力 (MPa)

ただし,設計事象 I の一次応力については上式による。

 $I + S_d$ \*の場合,  $f_t$ は1.5  $f_t$ とする。

 $I + S_s \sigma$ 場合,  $f_t t 1.5 f_t^* とする。$
数値の種類	単 位	処理桁	処理法	表示最小桁
最高使用温度	°C	_	_	設計値
縦弾性係数	MPa	有効数字4桁目	四捨五入	有効数字3桁
許容応力値	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数值位
計算応力値	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数值位
長さ	mm	—	—	設計値
設計震度	—	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
面積	${ m mm}^2$	有効数字4桁目	安全側に処理する	有効数字3桁
力	Ν	有効数字4桁目	四捨五入	有効数字3桁
断面係数	mm <sup>3</sup>	有効数字4桁目	四捨五入	有効数字3桁
質量	kg	_	_	設計値

表 6-3 数値の丸め方一覧表

V-2-4-2-3-4 支持構造物の応力解析の方針② (タイプⅡ)

	$\gamma \rightarrow$
H.	化

1.	概 要 • • • • • • • • • • • • • • • • • •	$\cdot 1$
2.	適用基準 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	· 2
3.	記 号 · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	• 3
3. ]	記号の説明・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	• 3
4.	設計条件 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	· 5
4. 1	基本仕様 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	· 5
4.2	設計事象 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	· 5
4. 3	荷重の種類とその組合せ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· 5
5.	計算条件 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	· 6
5.1	解析対象とする事象・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· 6
5.2	解析箇所・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· 6
5.3	形状及び寸法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· 6
5.4	物性值 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	· 6
5.5	許容応力 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	· 6
6.	応力解析の手順 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· 8
6. 1	解析手順の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· 8
6.2	荷重条件の選定・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· 8
6.3	応力計算と評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· 8
6	3.1 応力計算の方法 ······	· 8
6	3.2 応力評価 ·····	· 8
6	3.3 数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	. 9

# 図表目次

図 5-1	支持構造物の応力解析箇所 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・10	I
図 6-1	支持構造物の応力解析フロー図 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
表 4-1	貯蔵容器の設計事象 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
表 4-2	支持構造物の設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ・・・・・・13	
表 5-1	代表事象 ····································	-
表 5-2	熱応力計算に使用する材料の物性値 ・・・・・・・・・・・・・・・・・15	
表 6-1	支持構造物用材料の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	
表 6-2	支持構造物用材料(ボルト用材料)の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・18	
表 6-3	数値の丸め方一覧表 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・19	ļ

### 1. 概 要

本書は、使用済燃料乾式貯蔵容器の支持構造物に関する応力解析の方針を述べるものである。

注:図表は一括して巻末に示す。

2. 適用基準

使用済燃料乾式貯蔵容器において、支持構造物は、貯蔵時においての貯蔵容器を固縛する構造 物であり、トラニオンの評価方法との整合をとり、「発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007年追補版含む)) JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007年9月)」 (以下、「設計・建設規格」という。)のクラス1支持構造物に従って設計する。

注:本書及び応力計算書において,設計・建設規格の条項は「設計・建設規格〇〇〇一〇〇〇 〇」として示す。

### 3. 記 号

3.1 記号の説明

本書及び応力計算書において,応力評価に関する下記の記号を使用する。ただし,本文中に 特記のある場合は,この限りでない。

なお、応力計算書の字体及び大きさについては本書と異なる場合がある。

計算書の記号	記号の説明	単位
А	断面積	$\mathrm{mm}^2$
a <sub>1</sub>	地震時の貯蔵容器回転支点〇から支持台①のトラニオン固	mm
	定金具中心までの距離	
a <sub>2</sub>	地震時の貯蔵容器回転支点〇から支持台②のトラニオン固	mm
	定金具中心までの距離	
Сн	水平方向設計震度	_
$C_{\rm V}$	鉛直方向設計震度	_
F <sub>c</sub>	圧縮力	Ν
F 1	支持台①の引張力	Ν
F <sub>2</sub>	支持台②の引張力	Ν
Fз	トラニオン固定ボルトの初期締付け力	Ν
Fн	水平力	Ν
f <sub>T</sub>	せん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力	MPa
f t	許容引張応力	MPa
f s	許容せん断応力	MPa
f <sub>c</sub>	許容圧縮応力	MPa
f <sub>b</sub>	許容曲げ応力	MPa
f p	許容支圧応力	MPa
f $_{\rm t}$ *	許容引張応力*	MPa
f s*	許容せん断応力 *	MPa
f $_{\rm c}$ *	許容圧縮応力*	MPa
f $_{\rm b}$ *	許容曲げ応力 *	MPa
f p*	許容支圧応力 *	MPa
G	重力加速度(=9.80665)	$m/s^2$
G <sub>1</sub>	水平方向加速度	$m/s^2$
G <sub>2</sub>	鉛直方向加速度	$m/s^2$
h <sub>cg</sub>	貯蔵容器底面から重心までの高さ	mm
L	トラニオン固定ボルト間距離	mm
m <sub>c</sub>	貯蔵容器質量	kg

 注記 \*: f<sub>t</sub>\*, f<sub>s</sub>\*, f<sub>c</sub>\*, f<sub>b</sub>\*, f<sub>p</sub>\*: f<sub>t</sub>, f<sub>s</sub>, f<sub>c</sub>, f<sub>b</sub>, f<sub>p</sub>の値を算出する際に「設 計・建設規格」 SSB-3121.1(1)a.の本文中「付録材料図表 Part5 表8に規定する材 料の設計降伏点」とあるのを「付録材料図表 Part5 表8に規定する材料の設計降伏 点の1.2倍の値」と読み替えて算出した値

計算書の記号	記号の説明	単位
m <sub>s</sub>	支持台1個の質量	kg
n	部材の数	_
n 1	支持台の数	_
S d*	弾性設計用地震動S。による地震力又は静的地震力のいずれ	—
	か大きい方	
S <sub>s</sub>	基準地震動S。による地震力	—
Z	断面係数	$\mathrm{mm}^3$
σ	評価断面に垂直な方向の応力	MPa
σ <sub>b</sub>	曲げ応力	MPa
с б ь	圧縮側曲げ応力	MPa
t O b	引張側曲げ応力	MPa
σ <sub>c</sub>	圧縮応力	MPa
σ <sub>p</sub>	支圧応力	MPa
σт	組合せ応力	MPa
σ <sub>t</sub>	引張応力	MPa
τ	せん断応力	MPa
$I + S_{d}$ *	設計事象 I の貯蔵時の状態において, S d*地震力が作用した	—
	場合の許容応力状態	
$I + S_s$	設計事象 I の貯蔵時の状態において、 S 。地震力が作用した	—
	場合の許容応力状態	

- 設計条件 支持構造物は以下の荷重条件に耐えるように設計する。
  - 4.1 基本仕様最高使用温度: 130 ℃
- 4.2 設計事象設計上考慮する事象については表 4-1 に示す。
- 4.3 荷重の種類とその組合せ 支持構造物の設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せを表 4-2 に示す。

### 5. 計算条件

5.1 解析対象とする事象

設計事象 I における事象のうち,表 5-1 に示すように荷重条件等を考慮して代表事象を選定し、代表事象について解析を実施する。

5.2 解析箇所

支持構造物の応力解析を行う箇所は、次のとおりである。(図 5-1 参照)

- (1) 支持台座
- (2) トラニオン固定金具
- (3) 容器押えボルト
- (4) トラニオン固定ボルト
- (5) リブ
- (6) 支持台用フレーム
- (7) アンカーボルト
- 5.3 形状及び寸法

応力解析を行う部位の形状及び寸法は、応力計算書に示す。

5.4 物性值

応力計算に使用する材料の物性値は以下のとおりである。

- (1) 熱応力計算に使用する物性値を表 5-2 に示す。
- (2) 機械的荷重による応力計算に使用する物性値は、最高使用温度に対する値を用いる。なお、
   常温は 20 ℃とする。
- 5.5 許容応力

材料の応力強さの限界及び許容応力は、次に掲げるとおりとする。

- (1) 支持構造物(ボルトを除く)にあっては、次によること。
  - a. 設計事象 I において生じる一次応力は,「設計・建設規格」 SSB-3121.1 に定める値を超 えないこと。
  - b. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>d</sub>\*地震力が作用して生じる一次応力は、「設計・ 建設規格」 SSB-3121.2 に定める値を超えないこと。
  - c. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>s</sub>地震力が作用して生じる一次応力は、「設計・ 建設規格」 SSB-3121.3 に定める値を超えないこと。
  - d. 設計事象 I において生じる一次応力と二次応力(キャスク容器の熱膨張により生じる応力に限る。)を加えて求めた応力は、「設計・建設規格」 SSB-3122.1 に定める値を超えないこと。
  - e. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S a\*地震動のみによって生じる一次応力と二次応力(キャスク容器の熱膨張により生じる応力に限る。)を加えて求めた応力は、次の値を

RO

超えないこと。

- (a) 引張応力と圧縮応力(引張応力の符号は正とし,圧縮応力の符号は負として計算する。), せん断応力及び曲げ応力のサイクルにおける最大値と最小値の差,並びに支圧応力に ついては,「設計・建設規格」 SSB-3122.1(1),(2),(3)及び(4)に定める値。
- (b) 座屈応力については、「設計・建設規格」 SSB-3121.1(2)、(3)又は(4)に定める値の 1.5倍の値。
- f. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S 。地震動のみによって生じる一次応力と二次応力 (キャスク容器の熱膨張により生じる応力に限る。)を加えて求めた応力は、次の値を超 えないこと。
  - (a) 引張応力と圧縮応力(引張応力の符号は正とし,圧縮応力の符号は負として計算する。), せん断応力及び曲げ応力のサイクルにおける最大値と最小値の差は、「設計・建設規格」 SSB-3122.1(1),(2)及び(3)に定める値。
  - (b) 支圧応力については、「設計・建設規格」 SSB-3122.1(4)に定める値。この場合において、「設計・建設規格」SSB-3121.1(1)a.本文中「付録材料図表 Part5 表8に規定する材料の設計降伏点」とあるのは、「付録材料図表 Part5 表8に規定する材料の設計降伏点の1.2倍の値」に読み替える。
  - (c) 座屈応力については,「設計・建設規格」 SSB-3121.1(2), (3)又は(4)に定める値の 1.5倍の値。
- g. e.及び f.において応力の組合せが考えられる場合には,組合せ応力に対する評価は「設計・建設規格」 SSB-3121.1(6)による。
- (2) ボルトにあっては、次によること。
  - a. 設計事象 I において呼び径断面に生じる応力は、「設計・建設規格」 SSB-3131 に定める 値を超えないこと。
  - b. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>d</sub>\*地震力が作用して呼び径断面に生じる応力は、 「設計・建設規格」 SSB-3132 に定める値を超えないこと。
  - c. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>s</sub>地震力が作用して呼び径断面に生じる応力は、 「設計・建設規格」 SSB-3133 に定める値を超えないこと。
- (3) (1)及び(2)において、「設計・建設規格」の「供用状態A」、「供用状態B」、「供用状態C」 及び「供用状態D」は、それぞれ「設計事象I」、「設計事象II」、「設計事象Iの貯蔵時の 状態において、S<sub>d</sub>\*地震力が作用して生じる場合」及び「設計事象Iの貯蔵時の状態にお いて、S<sub>s</sub>地震力が作用して生じる場合」と読み替える。

許容応力は、最高使用温度に対する値を用いる。

6. 応力解析の手順

応力解析を行う場合の手順について一般的な事項を述べる。

6.1 解析手順の概要

支持構造物の応力解析フローを図 6-1 に示す。

支持構造物の応力解析は,想定される機械的荷重及び熱荷重を基に応力評価式を用いて行う。

6.2 荷重条件の選定

荷重条件は4章に示されているが、各部の計算においては、その部分について重要な荷重条件を選定して計算を行う。

- 6.3 応力計算と評価
  - 6.3.1 応力計算の方法
    - (1) 応力計算は荷重ごとに行う。荷重条件として与えられるものは次の2つである。
      - a. 機械的荷重
      - b. 熱荷重
    - (2) 貯蔵時に貯蔵容器に地震力が作用する場合の上方向,下方向,水平方向荷重は,それぞ れトラニオン固定金具,支持台座,容器押えボルト及び支持台用フレームで支持する。 なお,荷重作用点位置は荷重支持面の中央部とする。
    - (3) 構造の不連続性を考慮して、応力評価点(面)をとる。評価点(面)は、計算書の形状 図中に、番号〔例①〕で示す。
    - (4) 応力評価は、この応力評価点(面)について行う。
  - 6.3.2 応力評価

応力の計算結果は、「設計・建設規格」GNR-2130 による定義に従い、応力の種類ごとに 分類し、以下の評価を応力計算書に示す。

- なお、応力の記号とその方向は以下のとおりである。
  - σ:評価断面に垂直な方向の応力
  - τ:せん断応力



支持構造物用材料の許容応力値を表 6-1 及び 6-2 に示す。

R0

- (1) 支持構造物(ボルトを除く。)の応力評価 支持構造物の応力評価は、「設計・建設規格」SSB-3120に従い以下の項目を評価する。
  - a. 一次応力
  - b. 一次+二次応力
  - c. 組合せ応力
- (2) ボルトの応力評価ボルトの応力評価は、「設計・建設規格」SSB-3130 に従い評価する。
- 6.3.3 数値の丸め方

数値は原則として安全側に丸めて使用する。

また,規格,基準等により決まる数値については丸めず,規格,基準等を内挿して使用 する場合は原則として安全側に処理する。

表示する数値の丸め方を表 6-3 に示す。



図 5-1 支持構造物の応力解析箇所



図 6-1 支持構造物の応力解析フロー図

表 4-1 貯蔵容器の設計事象

設計	定義	解  説	事象の例	東海第二発電所
争家	時期の現金	时去小轮卫士的大击机	中共共	における選足争家
	町 風谷 おり 連吊	町 風	・ 灯廠	• 只丁/政
Ι	の取扱い时及い	いれ態。	・ 灯風谷奋の巾上	
	則蔵时の仏感を		<ul><li>り、市下り、修動</li><li>・ 車業正内運搬</li></ul>	
	v·J。	貯蔵容器の寿命程度の期間	・ 事業の内理版 ・ 貯蔵の男の異党	<ul> <li>・ 貯蔵</li></ul>
	以□ 爭豕 1, 以 計重免Ⅲ 設計	川蔵谷品の寿前住及の新闻	- 5月咸谷品の美市 善床	- 則咸石品の美市 善床
	□□事家Ⅲ, 取□ 事象Ⅳ及7ĭ試驗	一十に」 心される 取扱い 機構	<ul> <li>         ・         市扱い         ・         ・         ・</li></ul>	<ul> <li>         ・ 貯蔵 宏 哭 の 支 持     </li> </ul>
п	学家10次の状態 状能以外の状能	事象に上って 貯蔵容器が通	一故陪 記動作	構造物への衝空
ш	ないう	学貯蔵状能あるいけ通堂的		一件起初 "少国人
		扱い状態から外れるような		
		状態をいう。		
	貯蔵容器又はそ	発生頻度が十分低い事象に		
	の取扱い機器等	よって引き起こされる状態		
	の故障,異常な	をいう。すなわち、設計事象		
	作動等により,	Ⅱでいう機器の単一故障,運		
Ш	貯蔵又は計画さ	転員の単一誤操作等によっ		
	れた取扱いの停	て引き起こされるもののう		
	止が緊急に必要	ち、その発生頻度が十分に低		
	とされる状態を	いと考えられるものを分類		
	いう。	する。		
	貯蔵容器の安全	発生頻度が極めて低く、貯蔵	・貯蔵容器の落下	・該当なし*
	設計上想定され	容器の寿命中に起こるとは		
	る異常な事態が	考えられない事象によって		
IV	生じている状態	引き起こされる状態をいう		
	をいう。	が、万一発生した場合の設計		
		の妥当性を確保するために		
		特に設けたものをいう。		

注記\*:東海第二発電所においては、以下の防止措置が施されており、設計事象IV(落下・転

倒)が発生しないため、事象として選定していない。

- ・ 貯蔵容器吊上げ装置の多重化,インターロック等の防護設備設置による防止
- ・ 貯蔵容器運搬装置については、貯蔵容器の固縛・固定機構の適切化による防止
- ・ 確定された貯蔵容器の取扱い手順,作業手順による防止
- ・ 運用機材の適切な保守管理による防止

÷ •			017				
設計事象	荷 重荷 重	自重による荷重	運搬時荷重	吊上げ荷重	衝撃荷重 支持構造物への衝突	熱荷重*1	備考
	貯 蔵 時	0				0	*2
	運搬時	*1	0			0	
	吊 上 げ 時	*1		0		0	
	搬出前作業及び 燃料取出し作業時	0				0	
П	衝擊荷重作用時	*1			0	0	

表 4-2 支持構造物の設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ

注記 \*1:キャスク容器の熱膨張により生ずる応力に限る。

\*2: S<sub>d</sub>\* 地震力及びS<sub>s</sub>地震力は,設計事象 I の貯蔵時における荷重と 組み合わせるものとする。

表 5-1 代表事象

設計事象	代表事象 *	包絡される事象	荷重条件	備考
Ι	貯蔵時	_	自重 熱荷重	設計事象 I のうち 大半の期間を占め る代表事象。
I + S d*	貯蔵時 S <sub>d</sub> *地震力が 作用する場合	_	自重 トラニオン固定ボルトの初期締 付け力 地震力 水平方向:1.17G(=11.48m/s <sup>2</sup> ) 鉛直方向:0.65G(=6.38m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重	_
I + S s	貯蔵時 S。地震力が 作用する場合	_	自重 トラニオン固定ボルトの初期締 付け力 地震力 水平方向:1.17G(=11.48m/s <sup>2</sup> ) 鉛直方向:0.65G(=6.38m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重	_

注記 \*:本事象について応力解析を行う。

縦弾性係数 熱膨張係数 温度 構成部材 材料  $(^{\circ}C)$  $(\times 10^{-6} \text{mm}/(\text{mm} \cdot ^{\circ}\text{C}))$ (MPa) 炭素鋼 リブ 130 196000 11.38 (SM520C) 炭素鋼 支持台座 130 196000 11.38 (SFVC2B) トラニオン固定ボルト 低合金鋼 185000 12.04 130 容器押えボルト (SNB23-3) ステンレス鋼 トラニオン固定金具 130 188000 11.25 (SUS630 H1150) 低合金鋼 アンカーボルト 130 198000 11.38(SCM435) 炭素鋼 支持台用フレーム 130 195000 12.24 (SS400)

表 5-2 熱応力計算に使用する材料の物性値

### 表 6-1 支持構造物用材料の許容応力値(1/2)

(単位:MPa)

			許容応力値						
			炭素鋼	炭素鋼	ステンレス鋼	低合金鋼	炭素鋼		
許容応力		応力の種類	11	支持	トラニオン	容器押え	支持台用		
区分		心フラッゴ星大兵	ען	台座	固定金具	ボルト	フレーム	許容値基準	
			SM520C	SFVC2B	SUS630 H1150	SNB23-3	SS400		
	*1	引張応力	203	148	394	425	141	$f_{\rm t}$	
		圧縮応力	189	148	394	421	141	f c	
	応	せん断応力	117	85	227	245	81	f <sub>s</sub>	
	五	曲げ応力	203	148	394	425	141	fь	
凯让重色		支圧応力	277	201	537	580	192	f p	
取引争豕	_	引張·圧縮応力	610	444	1182	1276	424	$3 f_{\rm t}$	
1	次	せん断応力	352	256	682	736	244	3 f s	
	+	曲げ応力	610	444	1182	1276	424	3 f <sub>b</sub>	
	一次	支圧応力	415	302	805	870	289	1.5 f <sub>p</sub>	
	応力	座屈応力	176	128	341	631	122	1.5f s又は 1.5f c	
		引張応力	305	222	591	638	212	1.5 f t	
	<u> </u>	圧縮応力	284	222	591	631	212	1.5 f $_{\rm c}$	
	次	せん断応力	176	128	341	368	122	1.5 f <sub>s</sub>	
	方	曲げ応力	305	222	591	638	212	1.5 f <sub>b</sub>	
		支圧応力	415	302	805	870	289	1.5 f $_{\rm p}$	
$I + S_{d}^{**1}$	<u> </u>	引張·圧縮応力 *2	610	444	1182	1276	424	3 f t	
	次	せん断応力 *2	352	256	682	736	244	3 f <sub>s</sub>	
	+	曲げ応力 * <sup>2</sup>	610	444	1182	1276	424	3 f <sub>b</sub>	
	次	支圧応力	415	302	805	870	289	1.5 f <sub>p</sub>	
	応力	座屈応力	176	128	341	631	122	1.5 f <sub>b</sub> , 1.5 f <sub>s</sub> 又は 1.5 f <sub>c</sub>	

注記\*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対する評価は以下による。

次式で計算される評価断面に垂直な方向の応力(σ)とせん断応力(τ)を組合わせた
 応力(σ<sub>T</sub>)は、引張応力に対する許容応力値以下であること。

$$\sigma_{\rm T} = \sqrt{\sigma^2 + 3 \cdot \tau^2}$$

② 圧縮応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{|\sigma_{\rm c}|}{f_{\rm c}} + \frac{|_{\rm c}\sigma_{\rm b}|}{f_{\rm b}} \leq 1 \quad \forall \sim \quad \frac{t\sigma_{\rm b} - |\sigma_{\rm c}|}{f_{\rm t}} \leq 1$$

③ 引張応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\sigma_{\mathrm{t}} +_{\mathrm{t}} \sigma_{\mathrm{b}}}{\mathrm{f}_{\mathrm{t}}} \leq 1 \quad \text{かつ} \quad \frac{|_{\mathrm{c}} \sigma_{\mathrm{b}}| - \sigma_{\mathrm{t}}}{\mathrm{f}_{\mathrm{b}}} \leq 1$$

ただし、②及び③において、設計事象 Iの一次応力については上式による。

I+S<sub>d</sub>\*の一次応力の場合,分母のf<sub>c</sub>,f<sub>b</sub>,f<sub>t</sub>は1.5f<sub>c</sub>,1.5f<sub>b</sub>,1.5f<sub>t</sub>とする。

I + S<sub>d</sub>\*の一次+二次応力の場合,分母のf<sub>c</sub>,f<sub>b</sub>,f<sub>t</sub>は3f<sub>c</sub>,3f<sub>b</sub>,3f<sub>t</sub>とする。
\*2:S<sub>d</sub>\*地震力のみによる全振幅について評価する。

表 6-1 支持構造物用材料の許容応力値(2/2)

(単位:MPa)

			許容応力値					
			炭素鋼	炭素鋼	ステンレス鋼	低合金鋼	炭素鋼	
許容応力		広力の種粗	11-3	支持	トラニオン	容器押え	支持台用	
区分		パンノマン小王大只	リン	台座	固定金具	ボルト	フレーム	許容値基準
			SM520C	SFVC2B	SUS630 H1150	SNB23-3	SS400	
		引張応力	340	266	591	638	254	1.5 f <sub>t</sub> *
	一次応力	圧縮応力	314	266	591	631	254	1.5 f $_{\rm c}$ *
		せん断応力	196	153	341	368	146	1.5 f $_{\rm s}$ *
		曲げ応力	340	266	591	638	254	1.5 f $_{\rm b}$ *
		支圧応力	463	362	805	870	346	1.5 f <sub>p</sub> *
$I+S\ _{s}\ ^{\ast 1}$		引張·圧縮応力 *2	610	444	1182	1276	424	$3~f_{\rm t}$
	次	せん断応力 *2	352	256	682	736	244	3 f s
	+	曲げ応力 * <sup>2</sup>	610	444	1182	1276	424	3 f <sub>b</sub>
	次	支圧応力	463	362	805	870	346	1.5 f $_{\rm p}$ *
	心 力	座屈応力	176	128	341	631	122	1.5f <sub>b</sub> ,1.5f <sub>s</sub> 又は1.5f <sub>c</sub>

注記\*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対する評価は以下による。

次式で計算される評価断面に垂直な方向の応力(σ)とせん断応力(τ)を組合わせた
 応力(σ<sub>T</sub>)は、引張応力に対する許容応力値以下であること。

$$\sigma_{\rm T} = \sqrt{\sigma^2 + 3 \cdot \tau^2}$$

② 圧縮応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{|\sigma_{c}|}{1.5f_{c}^{*}} + \frac{|c\sigma_{b}|}{1.5f_{b}^{*}} \leq 1 \quad \forall \sim \quad \frac{t\sigma_{b} - |\sigma_{c}|}{1.5f_{t}^{*}} \leq 1$$

③ 引張応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\sigma_{\mathrm{t}} + \sigma_{\mathrm{b}}}{1.5 f_{\mathrm{t}}^{*}} \leq 1 \quad \forall \gamma \quad \frac{|_{\mathrm{c}} \sigma_{\mathrm{b}}| - \sigma_{\mathrm{t}}}{1.5 f_{\mathrm{b}}^{*}} \leq 1$$

ただし、②及び③において、一次応力については上式による。一次+二次応力の場合、 分母の1.5f。\*、1.5fb\*、1.5ft\*は3fc、3fb、3ftとする。

\*2:S。地震力のみによる全振幅について評価する。

表 6-2 支持構造物用材料(ボルト用材料)の許容応力値

11111		100 \
(田尓	٠	MPa)
( <del>T</del> <u></u> <u></u> <u></u> <u></u>		ma)

		許容応力値		
⋽⋏⋧⋸⋶⋺		低合金鋼	低合金鋼	
(1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)	応力の種類	トラニオン	アンカー	<u> </u>
		固定ボルト	ボルト	「谷旭巫毕
		SNB23-3	SCM435	
弐1→1→1→1→1→1→1→1→1→1→1→1→1→1→1→1→1→1→1→	引張応力	319	296	${ m f}_{ m t}$
取 前 争 承 Ⅰ	せん断応力	245	227	f s
I L C **	引張応力	478	444	1.5 f t
$I + S_d$	せん断応力	368	341	1.5 f <sub>s</sub>
	引張応力	478	444	1.5 f t*
$1 + S_s$	せん断応力	368	341	1.5 f <sub>s</sub> *

注記 \*:組合せ応力が考えられる場合の許容引張応力値は、次の2つの計算式により計算し た値のいずれか小さい方の値とする。

 $f_{T} = 1.4 \cdot f_{t} - 1.6 \cdot \tau$ 

 $f_T \leq f_t$ 

ここで, τ:ボルトに発生するせん断応力 (MPa)

ただし,設計事象 I については上式による。 $I + S_d^*$ の場合,  $f_t$ は 1.5  $f_t$ とする。 I + S<sub>s</sub>の場合,  $f_t$ は 1.5  $f_t^*$ とする。

表 6-3 数値の丸め方一覧表

数値の種類	単位	処理桁	処理法	表示最小桁
最高使用温度	°C	_	_	設計値
縦弾性係数	MPa	有効数字4桁目	四捨五入	有効数字3桁
許容応力値	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数
計算応力値	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数
長さ	mm	—	—	設計値
設計震度	—	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
面積	$\mathrm{mm}^2$	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁
力	N	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁
断面係数	mm <sup>3</sup>	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁
質量	kg	_	_	設計値

## V-2-4-2-3-4 支持構造物の応力解析の方針③

(タイプⅢ)

1. 概 要
2. 適用基準
3. 記 号
3.1 記号の説明・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4. 設計条件 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
4.1 基本仕様・・・・・・・・5
4.2 設計事象・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.3 荷重の種類とその組合せ・・・・・.5
5. 計算条件 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
5.1 解析対象とする事象・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.2 解析箇所・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.3 形状及び寸法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.4 物性値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.5 許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
<ol> <li>応力解析の手順・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li></ol>
6.1 解析手順の概要······8
6.2 荷重条件の選定・・・・・・ 8
6.3 応力計算と評価・・・・・・8
6.3.1 応力計算の方法・・・・・・8
6.3.2 応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
6.3.3 数値の丸め方・・・・・・9

### 図表目次

図 5-1	支持構造物の応力解析箇所	0
図 6-1	支持構造物の応力解析フロー図・・・・・1	1
表 4-1	貯蔵容器の設計事象	2
表 4-2	支持構造物の設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ・・・・・・・・・・・1	3
表 5-1	代表事象	4
表 5-2	熱応力計算に使用する材料の物性値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
表 6-1	支持構造物用材料の許容応力値・・・・・・1	5
表 6-2	支持構造物用材料(ボルト用材料)の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・1	7
表 6-3	数値の丸め方一覧表 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8

### 1. 概 要

本書は、使用済燃料乾式貯蔵容器の支持構造物に関する応力解析の方針を述べるものである。

注:図表は、一括して巻末に示す。

2. 適用基準

使用済燃料乾式貯蔵容器において,支持構造物は,貯蔵時においての貯蔵容器を固縛する構造 物であり,トラニオンの評価方法との整合をとり,「発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007年追補版含む))JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007年9月)」 (以下,「設計・建設規格」という。)のクラス1支持構造物に従って設計する。

注:本書及び応力計算書において,設計・建設規格の条項は「設計・建設規格〇〇〇-〇〇〇 〇」として示す。

### 3. 記 号

3.1 記号の説明

本書及び応力計算書において,応力評価に関する以下の記号を使用する。ただし,本文中に 特記ある場合は,この限りでない。

なお、応力計算書の字体及び大きさについては、本書と異なる場合がある。

計算書の記号	記号の説明	単 位
А	断面積	mm <sup>2</sup>
a <sub>1</sub>	地震時の貯蔵容器回転支点〇から支持台④のトラニ	mm
	オン固定金具中心までの距離	
a <sub>2</sub>	地震時の貯蔵容器回転支点Oから支持台®のトラニ	mm
	オン固定金具中心評価位置までの距離	
$C_{\mathrm{H}}$	水平方向設計震度	_
$C_V$	鉛直方向設計震度	_
F <sub>1</sub>	引張力	Ν
F <sub>2</sub>	支持台②での引張力	Ν
F <sub>c</sub>	压縮力	Ν
$\mathrm{F}_{\mathrm{H}}$	水平力	Ν
f <sub>T</sub>	せん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力	MPa
f <sub>t</sub>	許容引張応力	MPa
f <sub>s</sub>	許容せん断応力	MPa
f $_{\rm c}$	許容圧縮応力	MPa
f <sub>b</sub>	許容曲げ応力	MPa
f p	許容支圧応力	MPa
f <sub>t</sub> * *	許容引張応力	MPa
f * *	許容せん断応力	MPa
f <sub>c</sub> * *	許容圧縮応力	MPa
f <sub>b</sub> * *	許容曲げ応力	MPa
f * *	許容支圧応力	MPa
G	重力加速度(=9.80665)	$m/s^2$
G <sub>1</sub>	水平方向加速度	$m/s^2$
$G_2$	鉛直方向加速度	$m/s^2$

注記 \*: f<sub>t</sub>\*, f<sub>s</sub>\*, f<sub>c</sub>\*, f<sub>b</sub>\*, f<sub>p</sub>\*: f<sub>t</sub>, f<sub>s</sub>, f<sub>c</sub>, f<sub>b</sub>, f<sub>p</sub>の値を算出する際に設計・
 建設規格 SSB-3121.1(1)における「付録材料図表 Part5 表 8 に規定する材料の設
 計降伏点」とあるのを「付録材料図表 Part5 表 8 に規定する材料の設計降伏点の
 1.2 倍の値」と読み替えて算出した値。

計算書の記号	記 号 の 説 明	単 位
h <sub>CG</sub>	貯蔵容器底面から重心までの高さ	mm
L	トラニオン固定ボルト間距離	mm
m <sub>c</sub>	貯蔵容器質量	kg
n	部材の数	_
S <sub>d</sub> *	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> により定まる地震力又は静的地	_
	震力の大きい方	
SS	基準地震動Ssにより定まる地震力	_
Z	断面係数	mm <sup>3</sup>
σ	評価断面に垂直な方向の応力	MPa
$\sigma_{\rm b}$	曲げ応力	MPa
<sub>c</sub> σ <sub>b</sub>	圧縮側曲げ応力	MPa
tσb	引張側曲げ応力	MPa
σ <sub>c</sub>	圧縮応力	MPa
$\sigma_{\rm p}$	支圧応力	MPa
σ <sub>T</sub>	組合せ応力	MPa
σ <sub>t</sub>	引張応力	MPa
τ	せん断応力	MPa
$I + S d^*$	設計事象 I の貯蔵時の状態において、 S d*地震力が作	_
	用した場合の許容応力区分	
$I + S_S$	設計事象 I の貯蔵時の状態において、 S <sub>S</sub> 地震力が作	_
	用した場合の許容応力区分	

- 設計条件 支持構造物は以下の設計条件に耐えるように設計する。
  - 4.1 基本仕様最高使用温度: 130 °C
  - 4.2 設計事象設計上考慮する事象については表 4-1 に示す。
- 4.3 荷重の種類とその組合せ 支持構造物の設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せを表 4-2 に示す。応力解析に用いる 荷重は応力計算書に記載する。

### 5. 計算条件

5.1 解析対象とする事象

設計事象 I における事象のうち,表 5-1 に示すように荷重条件等を考慮して代表事象を選定し、代表事象について解析を実施する。

5.2 解析箇所

支持構造物の応力解析を行う箇所は次のとおりである(図 5-1 参照)。

- (1) 支持台座
- (2) トラニオン固定金具
- (3) 容器押え金具
- (4) トラニオン固定ボルト
- (5) リブ
- (6) アンカーボルト
- 5.3 形状及び寸法

応力解析を行う部位の形状及び寸法は、応力計算書に示す。

5.4 物性値

応力計算に使用する材料の物性値は下記のとおりである。

- (1) 熱応力計算に使用する物性値を表 5-2 に示す。
- (2) 機械的荷重による応力計算に使用する物性値は,最高使用温度に対する値を用いる。 なお,常温は20℃とする。
- 5.5 許容応力

材料の応力強さの限界及び許容応力は、次の各号に掲げるとおりとする。

- (1) 支持構造物(ボルトを除く。)にあっては、次によること。
  - a. 設計事象 I において生じる一次応力は,設計・建設規格 SSB-3121.1 の規定を満足する こと。
  - b. 設計事象 I の貯蔵時の状態において, S<sub>d</sub>\*地震力が作用して生じる一次応力は, 設計・ 建設規格 SSB-3121.2の規定を満足すること。
  - c. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>S</sub>地震力が作用して生じる一次応力は、設計・ 建設規格 SSB-3121.3の規定を満足すること。
  - d. 設計事象 I において生じる一次応力と二次応力(キャスク容器の熱膨張により生じる 応力に限る。)を加えて求めた応力は,設計・建設規格 SSB-3122.1の規定を満足する こと。

- e. 設計事象 I の貯蔵時において, S<sub>d</sub>\*地震動のみによって生じる一次応力と二次応力(キャスク容器の熱膨張により生じる応力に限る。)を加えて求めた応力は, 次の値を超えないこと。
  - (a) 引張応力と圧縮応力のサイクルにおける最大値と最小値との差(引張応力の符号は 正とし、圧縮応力の符号は負として計算する。)については、設計・建設規格 SSB-3122.1(1)の規定を満足すること。
  - (b) せん断応力のサイクルにおける最大値と最小値との差については,設計・建設規格 SSB-3122.1(2)の規定を満足すること。
  - (c) 曲げ応力のサイクルにおける最大値と最小値との差については,設計・建設規格 SSB-3122.1(3)の規定を満足すること。
  - (d) 支圧応力については、設計・建設規格 SSB-3122.1(4)の規定を満足すること。
  - (e) 座屈応力については,設計・建設規格 SSB-3121.1(2),(3)又は(4)に定める値の 1.5 倍を超えないこと。
- f. 設計事象 I の貯蔵時において, S<sub>s</sub>地震動のみによって生じる一次応力と二次応力(キャスク容器の熱膨張により生じる応力に限る。)を加えて求めた応力は, 次の規定を満足すること。
  - (a) 引張応力及び圧縮応力のサイクルにおける最大値と最小値との差(引張応力の符号 は正とし,圧縮応力の符号は負として計算する。)については,設計・建設規格 SSB-3122.1(1)の規定を満足すること。
  - (b) せん断応力のサイクルにおける最大値と最小値との差については,設計・建設規格 SSB-3122.1(2)の規定を満足すること。
- (c) 曲げ応力のサイクルにおける最大値と最小値との差については,設計・建設規格 SSB-3122.1(3)の規定を満足すること。
- (d) 支圧応力については、設計・建設規格 SSB-3122.1(4)の規定を満足すること。この 場合において、設計・建設規格 SSB-3121.1(1)a.本文中「付録材料図表 Part5 表 8 に規定する材料の設計降伏点」とあるのは、「付録材料図表 Part5 表 8に規定する材 料の設計降伏点の1.2 倍の値」に読み替えるものとする。
- (e) 座屈応力については,設計・建設規格 SSB-3121.1(2),(3)又は(4)に定める値の 1.5 倍を超えないこと。
- g. e.及び f.において応力の組合せが考えられる場合は,組合せ応力に対する評価は設計・建設規格 SSB-3121.1(6)の規定による。
- (2) ボルトにあっては、次によること。
  - a. 設計事象 I において呼び径断面に生じる応力は,設計・建設規格 SSB-3131 の規定を満 足すること。
  - b. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>d</sub>\*地震力が作用して呼び径断面に生じる応力は、設計・建設規格 SSB-3132 の規定を満足すること。
  - c. 設計事象 I の貯蔵時の状態において、S<sub>s</sub> 地震力が作用して呼び径断面に生じる応力 は、設計・建設規格 SSB-3133 の規定を満足すること。

(3) (1)及び(2)において,設計・建設規格の「供用状態A」及び「供用状態B」は、それぞれ「設計事象Ⅰ」及び「設計事象Ⅱ」と読み替える。

許容応力は、最高使用温度に対する値を用いる。

6. 応力解析の手順

応力解析を行う場合の手順について一般的な事項を述べる。

6.1 解析手順の概要

支持構造物の応力解析フローを図 6-1 に示す。 支持構造物の応力解析は,想定される機械的荷重及び熱荷重を基に応力評価式を用いて行う。

**6.2** 荷重条件の選定

荷重条件は4.項に示されているが、各部の計算においては、その部分についての重要な荷重 条件を選定して計算を行う。それぞれの部分について考慮した荷重は応力計算書に示す。

- 6.3 応力計算と評価
  - 6.3.1 応力計算の方法
    - (1) 応力計算は荷重毎に行う。荷重条件として与えられるものは次の2つである。
      - a. 機械的荷重
      - b. 熱荷重
    - (2) 貯蔵時に貯蔵容器に地震力が作用する場合の上方向、下方向、水平方向荷重は、それぞれトラニオン固定金具、支持台座、容器押え金具で支持する。 なお、荷重作用点位置は荷重支持面の中央点とする。
    - (3) 構造の不連続性を考慮して、応力評価点(面)をとる。評価点(面)は、応力計算書に 示す。

応力評価は、この応力評価点(面)について行う。

6.3.2 応力評価

応力の計算結果は,設計・建設規格 GNR-2130 による定義に従い,応力の種類毎に分類し, 以下の評価を応力計算書に示す。

なお、応力の記号とその方向は次のとおりである。

- σ :評価断面に垂直な方向の応力
- τ : せん断応力



支持構造物用材料の許容応力値を表 6-1 及び表 6-2 に示す。

- (1) 支持構造物(ボルトを除く)の応力評価 支持構造物の応力評価は,設計・建設規格 SSB-3120 に従い以下の項目を評価する。
  - a. 一次応力
  - b. 一次+二次応力
  - c. 組合せ応力
- (2) ボルトの応力評価 ボルトの応力評価は,設計・建設規格 SSB-3130 に従い評価する。
- 6.3.3 数値の丸め方

数値は,原則として四捨五入とする。また,評価に用いる許容応力及び算出応力等については,安全側に丸めて使用する。

また,規格,基準等により決まる数値については丸めず,規格,基準等を内挿して使用 する場合は原則として安全側に処理する。

表示する数値の丸め方を表 6-3 に示す。





図 5-1 支持構造物の応力解析箇所


設計	بنجد جاع	kn →¥	古在の周	東海第二発電所
事象	正 義	<b>)</b> )件 記	事家の例	における選定事象
Ι	貯蔵容器の通常 の取扱い時及び 貯蔵時の状態を いう。	貯蔵状態及び計画的な取扱 い状態。	<ul> <li>・貯蔵</li> <li>・貯蔵容器の吊上</li> <li>げ,吊下げ,移動</li> <li>・事業所内運搬</li> </ul>	・貯蔵
п	設計事象 I,設 計事象Ⅲ,設計 事象Ⅳ及び試験 状態以外の状態 をいう。	貯蔵容器の寿命程度の期間 中に予想される取扱い機器 の単一故障,単一誤動作等の 事象によって,貯蔵容器が通 常貯蔵状態あるいは通常取 扱い状態から外れるような 状態をいう。	<ul> <li>・貯蔵容器の異常 着床</li> <li>・取扱い機器の単 一故障,誤動作</li> </ul>	<ul> <li>・貯蔵容器の異常 着床</li> <li>・貯蔵容器の支持 構造物への衝突</li> </ul>
ш	貯蔵容器又はそ の取扱い機器等 の故障,異常な 作動等により, 貯蔵又は計画さ れた取扱いの停 止が緊急に必要 とされる状態を いう。	発生頻度が十分低い事象に よって引き起こされる状態 をいう。すなわち,設計事象 IIでいう機器の単一故障,運 転員の単一誤操作等によっ て引き起こされるもののう ち,その発生頻度が十分に低 いと考えられるものを分類 する。		
IV	貯蔵容器の安全 設計上想定され る異常な事態が 生じている状態 をいう。	発生頻度が極めて低く, 貯蔵 容器の寿命中に起こるとは 考えられない事象によって 引き起こされる状態をいう が, 万一発生した場合の設計 の妥当性を確保するために 特に設けたものをいう。	・貯蔵容器の落下	・該当なし*

注記\*:東海第二発電所においては、以下の防止措置が施されており、設計事象Ⅳ(落下・転倒)が 発生しないため、事象として選定していない。

・ 貯蔵容器吊上げ装置の多重化、インターロック等の防護設備設置による防止

・ 貯蔵容器運搬装置については、貯蔵容器の固縛・固定機構の適切化による防止

・ 確定された貯蔵容器の取扱い手順,作業手順による防止

運用機材の適切な保守管理による防止

	荷重	自	運	吊	衝撃	熱	備
		重	搬	上	「荷重		
		によ	時	げ	構 異	荷	
		る	杏	杏	造常着		
		荷	141	141	へ の ・ 衝 支	重	
設計事象	荷重時	重	重	重	突 持		考
	貯 蔵 時	0				0	*1
	運搬時	0	0			0	
Ι	吊上げ時	0		0		0	
	搬出前作業及び 燃料取出し作業時	0				0	
П	衝擊荷重作用時	0			0	۲	
注記 *1:	: S <sub>d</sub> *地震力及び S <sub>s</sub> 均	也震力は,	設計事象	ミ I の貯蔵	(時におけ	*1 る荷重と	組み合わせ

表 4-2 支持構造物の設計上考慮すべき荷重の種類とその組合せ

ものとする。

表 5-1 代表事象

設計 事象	代表事象 *1	包絡される 事象	荷重条件	備考
Ι	貯 蔵 時	_	自重:1 G(=9.81 m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重	設計事象 I のう ち大半の期間を 占める代表事例
I + S <sub>d</sub> *	貯 蔵 時 【S <sub>d</sub> ★地震力が 作用する場合 】	_	自重:1 G(=9.81 m/s <sup>2</sup> ) 地震力 水平方向:0.72 G(=7.06 m/s <sup>2</sup> ) 鉛直方向:0.36 G(=3.53 m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重	_
I + S <sub>s</sub>	貯蔵時 (S <sub>s</sub> 地震力が 作用する場合)	_	自重:1 G(=9.81 m/s <sup>2</sup> ) 地震力 水平方向: 1.17 G(=11.48 m/s <sup>2</sup> ) 鉛直方向: 0.65 G(=6.38 m/s <sup>2</sup> ) 熱荷重	

注記 \*1:本事象について応力解析を行う。

## 表 5-2 熱応力計算に使用する材料の物性値

	++ wl	温度	縦弾性係数	熱膨張係数	
伸成前外	11 11	(°C)	(MPa)	$(\times 10^{-6}\mathrm{mm/mm^{\circ}C})$	
11 7	炭素鋼	120	106000	11 20	
У <i>У</i>	(SM490B)	130	190000	11.38	
古古台应	炭素鋼	120	105000	11. 38	
又行口座	(SF490A)	130	195000		
トラニオン固定ボルト	低合金鋼	120	185000	12.04	
容器押え金具	(SNB23-1)	130			
トラーオン田安会員	低合金鋼	120	185000	19.04	
トノースン回足並兵	(SNB24-1)	130	185000	12.04	
アンカーボルト	低合金鋼	120	100000	11 28	
	(SCM435)	130	198000	11.30	

表 6-1(1) 支持構造物用材料の許容応力値

(+- <u> -</u> m a)	(単	立	:	MPa)
--------------------	----	---	---	------

			許容応力値				
許容			炭素鋼	炭素鋼	低合金鋼	低合金鋼	
応力 区分	応力の種類		リブ	支持台座	トラニオン 固定金具	容器 押え金具	許容値基準
			SM490B	SF490A	SNB24-1	SNB23-1	
		引張応力	181	148	484	484	f <sub>t</sub>
	<u> </u>	圧縮応力	172	147	482	475	$f_{c}$
設	次応	せん断応力	104	85	279	279	$f_S$
計	力	曲げ応力	209	170	558	558	$f_b$
事		支圧応力	247	201	660	660	$f_P$
象		引張・圧縮応力	544	444	1452	1452	$3 \cdot f_t$
≫⊼ T	次	せん断応力	314	256	838	838	$3 \cdot f_S$
1	+	曲げ応力	627	512	1675	1675	$3 \cdot f_b$
*1	次応力	支圧応力	370	302	990	990	1.5•f <sub>P</sub>
		座屈応力	157	128	419	419	1.5・f <sub>s</sub> 又は 1.5・f <sub>c</sub>
I + 		引張応力	272	222	726	726	1.5•f <sub>t</sub>
	<u> </u>	圧縮応力	259	221	723	713	1.5•f <sub>c</sub>
	次応	せん断応力	157	128	419	419	$1.5 \cdot f_S$
	力	曲げ応力	313	256	837	837	1.5•f <sub>b</sub>
		支圧応力	370	302	990	990	1.5•f <sub>P</sub>
		引張・圧縮応力 *2	544	444	1452	1452	$3 \cdot f_t$
*1	次	せん断応力*2	314	256	838	838	$3 \cdot f_S$
. 1	+	曲げ応力* <sup>2</sup>	627	512	1675	1675	$3 \cdot f_b$
	次	支圧応力	370	302	990	990	1.5•f <sub>P</sub>
	心力	座屈応力	157	128	419	419	1.5・f <sub>b</sub> , 1.5・f <sub>S</sub> 又は 1.5・f <sub>c</sub>

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には,組合せ応力に対する評価は以下による。 ①次式で計算される評価断面に垂直な方向の応力(σ)とせん断応力(τ)を組み合わせ た応力(σ<sub>1</sub>)は,引張応力に対する許容応力値以下であること。

$$\sigma_{\rm T} = \sqrt{\sigma^2 + 3 \cdot \tau^2}$$

②圧縮応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\sigma_{c}\right|}{f_{c}} + \frac{\left|c\sigma_{b}\right|}{f_{b}} \leq 1 \quad \text{int} \quad \frac{\left|t\sigma_{b}\right| - \left|\sigma_{c}\right|}{f_{t}} \leq 1$$

③引張応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\sigma_{t}\right| + \left|_{t} \sigma_{b}\right|}{f_{t}} \leq 1 \quad \text{int} \quad \frac{\left|_{c} \sigma_{b}\right| - \left|\sigma_{t}\right|}{f_{b}} \leq 1$$

ただし、②及び③において、設計事象 Iの一次応力については上式による。

I+S<sub>d</sub>\*の一次応力の場合,分母のf<sub>c</sub>,f<sub>b</sub>,f<sub>t</sub>は,1.5・f<sub>c</sub>,1.5・f<sub>b</sub>,1.5・f<sub>t</sub>とする。
 I+S<sub>d</sub>\*の一次+二次応力の場合,分母のf<sub>c</sub>,f<sub>b</sub>,f<sub>t</sub>は,3・f<sub>c</sub>,3・f<sub>b</sub>,3・f<sub>t</sub>とする。
 \*2:S<sub>d</sub>\*地震力のみによる全振幅について評価する。

NT2 補③ V-2-4-2-3 R0

表 6-1(2) 支持構造物用材料の許容応力値

· · · · /	(単(	1	:	MPa)
-----------	-----	---	---	------

許容					許容応フ	り値	
応力		応力の種類	リブ	支持台座	トラニオン 固定金具	容器 押え金具	許容値基準
区分			SM490B	SF490A	SNB24-1	SNB23-1	
		引張応力	308	266	726	726	1.5•f <sub>t</sub> *
	<u> </u>	圧縮応力	291	265	723	713	1.5•f <sub>c</sub> *
	次応	せん断応力	177	153	419	419	1.5•f <sub>s</sub> *
Ι	方	曲げ応力	355	306	837	837	1.5•f <sub>b</sub> *
+		支圧応力	420	362	990	990	1.5•f <sub>P</sub> *
S <sub>s</sub>		引張・圧縮応力 *2	544	444	1452	1452	3•f <sub>t</sub>
*1	次	せん断応力 *2	314	256	838	838	3.fs
		曲げ応力 * <sup>2</sup>	627	512	1675	1675	3•f <sub>b</sub>
	次応	支圧応力	420	362	990	990	1.5•f <sub>P</sub> *
	力	座屈応力	157	128	419	419	1.5・f <sub>b</sub> , 1.5・f <sub>S</sub> 又 は1.5・f <sub>c</sub>

注記 \*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対する評価は以下による。 ①次式で計算される評価断面に垂直な方向の応力(σ)とせん断応力(τ)を組み合わせ た応力(σ<sub>1</sub>)は、引張応力に対する許容応力値以下であること。

$$\sigma_{\rm T} = \sqrt{\sigma^2 + 3} \cdot \tau^2$$

②圧縮応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\sigma_{c}\right|}{1.5 \cdot f_{c}^{*}} + \frac{\left|_{c}\sigma_{b}\right|}{1.5 \cdot f_{b}^{*}} \leq 1 \quad \cancel{a.5} \quad \frac{\left|_{t}\sigma_{b}\right| - \left|\sigma_{c}\right|}{1.5 \cdot f_{t}^{*}} \leq 1$$

③引張応力と曲げ応力との組合せが生じる場合は、次式を満足すること。

$$\frac{\left|\sigma_{t}\right|+\left|_{t}\sigma_{b}\right|}{1.5\cdot f_{t}^{*}} \leq 1 \quad \text{int} \quad \frac{\left|_{c}\sigma_{b}\right|-\left|\sigma_{t}\right|}{1.5\cdot f_{b}^{*}} \leq 1$$

ただし、②及び③において、一次応力については上式による。一次+二次応力の場合、分母の 1.5・f  $_{c}$ \*、1.5・f  $_{b}$ \*、1.5・f  $_{t}$ \*は 3・f  $_{c}$ 、3・f  $_{b}$ 、3・f  $_{t}$ とする。

\*2:S<sub>s</sub>地震力のみによる全振幅について評価する。

表 6-2 支持構造物用材料(ボルト用材料)の許容応力値

(単位:MPa)

		許容応力値					
<u> </u>	ドカの孫粨	低合金鋼	低合金鋼				
计谷心力区分	応力の推測	トラニオン固定ボルト	アンカーボルト	許容値基準			
		SNB23-1	SCM435				
設計事象 I	引張応力	363	296	ft			
	せん断応力	279	227	fs			
I + S .* *	引張応力	544	444 *	1.5•f <sub>t</sub>			
1 + 5 d	せん断応力	419	341	1.5•f <sub>s</sub>			
I L S *	引張応力	544	444 *	1.5•f <sub>t</sub> *			
$1 + \mathbf{S}_{\mathrm{S}}$	せん断応力	419	341	1.5•f <sub>s</sub> *			

注記 \*:組合せ応力が考えられる場合の許容引張値(f,)は,次の2つの計算式により計算 した値のいずれか小さい方の値とする。

$$f_{T} = 1.4 \cdot f_{t} - 1.6 \cdot \tau$$

$$f_T = f_t$$

ここで, τ:ボルトに発生するせん断応力 (MPa)。

ただし,設計事象 I の一次応力については上式による。 $I + S_d *$ の場合, $f_t$ は, 1.5・ $f_t$ とする。 $I + S_s$ の場合, $f_t$ は, 1.5・ $f_t$ \* とする。

数値の種類	単 位	処理桁	処理法	表示最小桁
最高使用温度	°C	_	_	設 計 値
縦弾性係数	MPa	有効数字4桁目	四捨五入	有効数字3桁
許容応力値	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整 数
計算応力値	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整 数
長さ	mm	—	_	設 計 値
設計震度	—	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
面積	$\mathrm{mm}^2$	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁
力	Ν	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁
断面係数	mm <sup>3</sup>	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁
質 量	kg	_	_	設計值

表 6-3 数値の丸め方一覧表

V-2-4-2-3-5 キャスク容器の耐震性についての計算書① (タイプⅠ)

目	次
---	---

1. 概 要	1
1.1 形状・寸法・材料 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.2 計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
2. 温度分布計算 ······	2
2.1 計算方法 ······	2
2.2 温度分布図 ·····	2
3. 応力計算 ······	3
3.1 応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.2 貯蔵時(S <sub>d</sub> *及びS <sub>s</sub> 地震力が作用する場合)	3
3.2.1 荷重条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.2.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3. 2. 3 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
4. 応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
4.1 キャスク容器(ボルトを除く)の応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
4.2 ボルトの応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
4.3<	4
4.4 特別な応力の評価······	4
5. 繰返し荷重の評価····································	5
5.1 キャスク容器(ボルトを除く)の評価·····	5
5.2 ボルトの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
5.2 ハルージ計画 5.2 1 設計・建設相枚 PVR-3192 及び沃付 4-2 3 4 に対する検討・・・・・・・・・・	5
5.2.9 一次 美統付けボルトの 症労解析	5
5.2.2	7
6	1 0
	0

# 図表目次

図 1-1	形状・寸法・材料	9
図 2-1	温度分布計算モデル・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
図 2-2	温度分布図(貯蔵時)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
図 3-1	キャスク容器及び中間胴の応力評価点(面) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
図 3-2	キャスク容器及び中間胴の解析モデル(地震時)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	13
図 6-1	応力差の変動(一次蓋締付けボルト)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	14
図 6-2	応力差の変動(バルブカバー締付けボルト)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15
表 1-1	計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16
表 2-1(1	) 貯蔵時における熱伝達率の計算・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	19
表 2-1(2	?) 運搬時における熱伝達率の計算・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	20
表 2-2	温度分布計算の評価条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	21
表 3-1	キャスク容器及び中間胴の応力計算結果(貯蔵時: S d*地震力が作用する場合)	22
表 3-2	キャスク容器及び中間胴の応力計算結果(貯蔵時:Ss地震力が作用する場合)	27
表 4-1	キャスク容器及び中間胴の応力評価(貯蔵時:Sd*地震力が作用する場合)・・・・	32
表 4-2	キャスク容器及び中間胴の応力評価(貯蔵時:Ss地震力が作用する場合)・・・・	35
表 5-1	キャスク容器(ボルトを除く)の疲労解析不要の評価結果・・・・・・・・・・・・・	38
表 5-2	各事象の繰返し回数と許容繰返し回数(一次蓋締付けボルト)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	39
表 5-3	各事象の繰返し回数と許容繰返し回数(バルブカバー締付けボルト)・・・・・・・	39
表 6-1	貫通孔部の応力強さ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	40

## 1. 概 要

本計算書は、キャスク容器及び中間胴に関する応力計算書である。

- 1.1 形状・寸法・材料
   本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図 1-1 に示す。
- 1.2 計算結果の概要

計算結果の概要を表 1-1 に示す。

なお,応力評価点の選定に当たっては,応力評価上厳しくなる代表的な評価点(面) を本計算書に記載している。

## 2. 温度分布計算

2.1 計算方法

温度分布計算は,解析コードABAQUSにより行う。軸対称固体(連続体)要素による解析モデルを図 2-1 に示す。

温度分布計算に使用する外表面の熱伝達率を表 2-1 に示す。

2.2 温度分布図

2.1 項の計算により得られた温度分布を図 2-2 に示す。

- 3. 応力計算
- 3.1 応力評価点

キャスク容器及び中間胴の応力評価点(面)を図 3-1 に示す。

- 3.2 貯蔵時(S<sub>d</sub>\*及びS<sub>s</sub>地震力が作用する場合)
  - 3.2.1 荷重条件

貯蔵時においてS<sub>d</sub>\*及びS<sub>s</sub>地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。

キャスク容器内圧力 (-0.1MPa)+蓋間圧力(0.4MPa)+ボルト初期締付け力 +熱荷重+地震力+自重

- 3.2.2 計算方法
  - (1) 一次応力及び一次+二次応力
    - a. 一次蓋,一次蓋締付けボルト,内胴,上部フランジ,底板及び中間胴 解析コードABAQUSの三次元固体(連続体)要素による解析モデルを図 3-2 に示す。

熱荷重として,貯蔵時での熱解析の結果から得られたキャスク容器,中間胴及 びガンマ線遮へい体に生じる温度変化,温度勾配による荷重を用いる。

加速度として次の値を用いる。

 $G_1 = \alpha_{\rm H}, G_2 = 9.81 - \alpha_{\rm V}$ 

- ここで, α<sub>H</sub>:水平方向設計加速度 (= C<sub>H</sub>G = 11.48m/s<sup>2</sup>)
  - α<sub>v</sub>:鉛直方向設計加速度(= C<sub>v</sub>G = 6.38m/s<sup>2</sup>)
- (2) 支圧応力

バスケット底面との接触部の底板に発生する平均支圧応力( σ<sub>p</sub>) は次式で表わ される。

(3) 座屈応力

中間胴に生じる圧縮応力(σ<sub>b</sub>)は(1)a.の計算方法と同様である。

#### 3.2.3 計算結果

応力計算結果を表 3-1 及び表 3-2 に示す。

#### 4. 応力の評価

- 4.1 キャスク容器(ボルトを除く)の応力評価
   各設計事象における評価を表 4-1 及び表 4-2 に示す。
   表 4-1 及び表 4-2 より,各設計事象の一次一般膜応力強さ(P<sub>m</sub>),一次局部膜応力強
   さ(P<sub>L</sub>),一次膜+一次曲げ応力強さ(P<sub>L</sub>+P<sub>b</sub>)及び一次応力と二次応力を加えて求めた応力強さ(P<sub>L</sub>+P<sub>b</sub>+Q)は「応力解析の方針」5.5 項の規定を満足する。
- 4.2 ボルトの応力評価

各設計事象における評価を表 4-1 及び表 4-2 に示す。

表 4-1 及び表 4-2 より,各設計事象の平均引張応力及び平均引張応力+曲げ応力は 「応力解析の方針」5.5 項の規定を満足する。

#### 4.3 中間胴の応力評価

各設計事象における評価を表 4-1 及び表 4-2 に示す。

表 4-1 及び表 4-2 より,キャスク容器との溶接部近接部分における各設計事象の一次 一般膜応力強さ(P<sub>m</sub>),一次局部膜応力強さ(P<sub>L</sub>),一次膜+一次曲げ応力強さ(P<sub>L</sub>+ P<sub>b</sub>)及び一次応力と二次応力を加えて求めた応力強さ(P<sub>L</sub>+P<sub>b</sub>+Q)は「応力解析の方針」 5.5 項の規定を満足する。

また,上記以外の範囲における各設計事象の引張応力,せん断応力,圧縮応力,曲げ 応力,支圧応力及び座屈応力並びに地震時の組合せ応力は「応力解析の方針」5.5 項の 規定を満足する。

#### 4.4 特別な応力の評価

(1) 純せん断応力

各設計事象において純せん断応力(σ<sub>s</sub>)に該当する評価箇所がないため,評価を 省略する。

(2) 支圧応力

各設計事象における評価を表 4-1 及び表 4-2 に示す。

表 4-1 及び表 4-2 より,各設計事象の平均支圧応力(σ<sub>p</sub>)は「応力解析の方針」 5.5 項の規定を満足する。

(3) 圧縮応力

各設計事象における評価を表 4-1 及び表 4-2 に示す。

表 4-1 及び表 4-2 より,各設計事象の圧縮応力(σ<sub>b</sub>)は「応力解析の方針」 5.5 項の規定を満足する。

- 5. 繰返し荷重の評価
- 5.1 キャスク容器(ボルトを除く)の評価

設計・建設規格 PVB-3140により,疲労解析が不要となる条件を満足する評価の詳細 を示す。地震力により発生する応力の全振幅を表 4-1 及び表 4-2 に示した応力強さ(一次+ 二次応力:地震力のみによる全振幅を示す)の最大値(S<sub>max</sub>=62MPa)とすると,この応力値は設 計・建設規格 添付 4-2 3.2 において 10 の 11 乗を許容繰返し数としたときにこれに対応す る繰返しピーク応力強さの値の 114MPa(設計・建設規格 添付 4-2-2 曲線 B に相当)以下とな る(表 5-1)。したがって,地震力による応力は設計・建設規格 PVB-3140 の規定を満足し ているので,疲労評価を必要としない。

5.2 ボルトの評価

「応力解析の方針」5.5項の規定にしたがって疲労解析を行う。なお、本項において 燃料装荷・取出しサイクルの回数を100回に想定しても規定を十分満足することを示す。

- 5.2.1 設計・建設規格 PVB-3122 及び添付 4-2 3.4 に対する検討
  - (1) 一次蓋締付けボルト及びバルブカバー締付けボルトの最小引張強さは 1000 MPa であり,設計・建設規格 PVB-3122(2)に従い,設計疲労曲線として設計・建設規格 添付 4-2 3.4を使用する。
  - (2) ねじは三角ねじであり、ねじ底部の半径は一次蓋締付けボルトが 0.375 mm, バ ルブカバー締付けボルトが 0.25 mmであって 0.07 mmより大である。
  - (3) シャンク部の直径に対するシャンク部の端の丸みの半径の比は,

ー 次 蓋 締 付 け ボ ル ト : 
$$\frac{2.2}{31} = 0.071$$
  
バルブカバー締付けボルト :  $\frac{1.0}{13} = 0.077$   
であって, 0.06 以上である。

5.2.2 一次蓋締付けボルトの疲労解析

疲労解析で考慮する事象とその繰返し回数は以下とする。

① 運搬時(前後方向) …… 各 800 回

- ③ 支持構造物への衝突(下部トラニオンの衝突)・・・・・・3回
- ④ 支持構造物への衝突(底部脚部の衝突)・・・・・・・・・3回
- ⑤ 地震時(S<sub>d</sub><sup>\*</sup>地震力及びS<sub>s</sub>地震力が作用する場合)・・・・・・ 各 60 回
- ⑥ 一次蓋締付けボルトの取付け(ゼロ応力状態) ………… 100 回

①から⑤の事象において、一次蓋締付けボルトに生じる繰返しピーク応力強さは、 次式で計算する。

ただし、①から④の事象においては⑥の一次蓋締付けボルト締付けによるピーク

応力強さが付加される。

- S<sub>n</sub> :繰返しピーク応力強さ (MPa)
- K : 一次蓋締付けボルトのねじ部の応力集中係数 (=4)
- W<sub>ℓ</sub> : 運搬時においては(一次蓋+バスケット+燃料)の質量
   (=30600kg),運搬時以外は一次蓋の質量(=5400kg)
- G<sub>1</sub> : 軸方向の加速度 運搬時(前後方向) ······ 19.62 m/s<sup>2</sup> 吊上げ時····· 12.95 m/s<sup>2</sup> 支持構造物への衝突(下部トラニオンの衝突) ·· 29.42 m/s<sup>2</sup> 支持構造物への衝突(底部脚部の衝突) ···· 68.85 m/s<sup>2</sup> 地震時(S<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合) ···· 6.38 m/s<sup>2</sup> 地震時(S<sub>s</sub>地震力が作用する場合) ···· 6.38 m/s<sup>2</sup>
- A : 全数のボルト最小断面積 (=3.01×10<sup>4</sup> mm<sup>2</sup>)

⑥の一次蓋締付けボルトの締付けによるピーク応力強さは、次式で計算する。

$$S_{p} = K \cdot S_{b}$$

$$S_{b} = \sqrt{\sigma^{2} + 4 \cdot \tau^{2}}$$

$$\tau = \frac{T}{\pi \cdot d_{s}^{3} / 16}$$

$$(5.2)$$

ここで,

S<sub>n</sub>,K: (5.1)式と同じ。

S<sub>b</sub> : ボルト締付け時に発生する応力強さ(=385.6MPa)

- σ:設計時を除く全事象のうち一次蓋締付けボルトに発生する平均
   引張応力の最大値(213MPa)
- τ :ねじり応力 (MPa)
- T : ボルト締付けトルク (=9.4×10<sup>5</sup> N・mm)
- d。: 一次蓋締付けボルトの最小径(=31 mm)

以上から、ピーク応力強さの範囲は図 5-1 に示すとおりとなる。

また,繰返しピーク応力強さは次式で計算する。ただし,S<sub>p</sub>はピーク応力強さの変動 範囲である。

設計・建設規格 添付 4-2 3.4 (4)のとおり, (2.07×10<sup>5</sup>) と材料の使用温度における縦弾性係数 (E=1.83×10<sup>5</sup>MPa)の比を繰返しピーク応力強さに乗じて補正する。

設計・建設規格 添付 4-2 3.4 により、補正した繰返しピーク応力強さ ( $S_{\ell}$ ) に 対する許容繰返し回数を求める。各応力サイクルの繰返し回数と許容繰返し回数と の比は表 5-2 に示すとおりとなり、疲労累積係数は次式で計算する。

ここで,

U :疲労累積係数(-)

N<sub>c</sub>:繰返し回数(回)

N。:許容繰返し回数(回)

したがって,表 5-2 に示すとおり設計事象 I 及び設計事象 II による疲労累積係数 は 1.0 以下であり,地震時における疲労累積係数との和も 1.0 以下となるため「応 力解析の方針」5.5 項の規定を満足する。

5.2.3 バルブカバー締付けボルトの疲労解析

バルブカバー締付けボルトの疲労解析は一次蓋締付けボルトの場合と同様である。 ただし,

W<sub>ℓ</sub>:バルブカバーの質量(=8kg)

A : 全数のボルト最小断面積 (=1.06×10<sup>3</sup> mm<sup>2</sup>)

T : ボルト締付けトルク (=8.0×10<sup>4</sup> N・mm)

d<sub>s</sub> : バルブカバー締付けボルトの最小径 (=13 mm)

である。

ピーク応力の範囲は図 5-2 に示すとおりであり,各応力サイクルの繰返しサイク ルと許容繰返し回数との比は表 5-3 に示すとおりである。

したがって,表 5-3 に示すとおり設計事象 I 及び設計事象 II による疲労累積係数 は 1.0 以下であり,地震時における疲労累積係数との和も 1.0 以下となるため「応 力解析の方針」5.5 項の規定を満足する。 6. 穴の補強

設計・建設規格 PVB-3520 により貫通孔の補強が不要となることを示す。 貫通孔部の応力強さは、応力集中係数を用いて次式で表わされる。

ここで, S<sub>c</sub>:貫通孔部の応力強さ(MPa)

K : 応力集中係数 (=3.0) (参考文献 (2) 参照)

S:貫通孔を無視した場合の一次蓋の応力強さ(MPa)

貫通孔を無視した場合の一次蓋の応力強さ(S)は表 4-1 及び表 4-2 より求められる。

したがって,貫通孔部の応力強さ(S<sub>e</sub>)は表 6-1 に示すとおりとなり,すべて許容応力 を満足するため,貫通孔の補強は不要となる。



図 2-1 温度分布計算モデル

図 2-2 温度分布図(貯蔵時)

図 3-1 キャスク容器及び中間胴の応力評価点(面)





(単位	:	MPa)

No.	運転条件	運転条件	S <sub>p</sub>
1	運搬時 (前方向加速度)	ゼロ応力状態	1622
2	運搬時 (前方向加速度)	支持構造物への衝突 (底部脚部の衝突)	129
3	運搬時 (前方向加速度)	支持構造物への衝突 (下部トラニオンの衝突)	101
4	運搬時 (前方向加速度)	運搬時 (後方向加速度)	94
5	貯蔵時	運搬時 (後方向加速度)	14
6	貯蔵時	吊上げ時	10

図 6-1 応力差の変動(一次蓋締付けボルト)



(単位:MPa)

No.	運転条件	運転条件	Sp
1	運搬時 (前方向加速度)	ゼロ応力状態	1666
2	運搬時 (前方向加速度)	支持構造物への衝突 (底部脚部の衝突)	3
3	運搬時 (前方向加速度)	支持構造物への衝突 (下部トラニオンの衝突)	2
4	運搬時 (前方向加速度)	運搬時 (後方向加速度)	2
5	貯蔵時	運搬時 (後方向加速度)	1
6	貯蔵時	吊上げ時	1

図 6-2 応力差の変動(バルブカバー締付けボルト)

表 1-1(1) 計算結果の概要

(単位:MPa)

本区 估去	<b>井井</b> 平川	記計車角	一次	一般膜応力	強さ	一次	局部膜応力	強さ	一次膜	+一次曲げ流	に力強さ	一次	+二次応力	強さ
	11/1 11-1	1 取訂 爭豕	計算値	許容応力	評価点	計算値	許容応力	評価点	計算値	許容応力	評価点	計算値	許容応力	評価点
N/ the area		$I + S_d^{\star}$	17	162	1)-1)'	_	_	_	27	243	①'	2	405	2
一次蓋	SUSF304	I + S <sub>s</sub>	17	278	1)-1)'	_	_	_	27	418	①'	2	405	2
	CUCDO 4	$I + S_d^{\star}$	62	162	5-5'	72	243	6-6'	_	_	_	62	405	6,
17 加	505304	I + S <sub>s</sub>	62	278	5-5'	72	418	6-6'		—		62	405	6,
「如うここの		$I + S_d^{\star}$	—	—	—	32	243	9-9'	—	—	—	4	405	10
上部ノリンシ	SUSF304	I + S <sub>s</sub>	—	—	_	32	418	9-9'	—	—	—	4	405	10
		$I + S_d^{\star}$	30	162	1)-(1)'	_	_	_	39	243	(1)	34	405	12
压	SUSF304	I + S <sub>s</sub>	30	278	1)-(1)'	_	_	_	39	418	(1)	34	405	12
密封		$I + S_d^{\star}$	29	152	13	_	_	_	48	152	13	2	152	13
シール部	SUSF304	I + S <sub>s</sub>	29	152	13	_	_	_	48	152	13	2	152	(13)

表 1-1(2) 計算結果の概要

(単位:MPa)

部 位	<b>+</b> + 形	記卦重角	一次	一般膜応力	強さ	一次	局部膜応力	)強さ	一次膜	+一次曲げ版	に力強さ	一次	+二次応力	強さ	
	171 177	取 司 爭 豕	計算値	許容応力	評価点	計算値	許容応力	評価点	計算値	許容応力	評価点	計算値	許容応力	評価点	
バルブカバー				_		_	_	_	_		_	_	_	_	_
	SUS304	I + S <sub>s</sub>	_	_	_	_	_	_	_	_	_	_	_	_	
中間胴(キャス ク容器との溶接 部近接部分)	SUS304	$I + S_d^{\star}$	_	_	—	113	243	8-8'	_	_	—	116	405	8	
		I + S <sub>s</sub>	_	—	—	113	418	8-8'	_	—	_	116	405	8	
底部プラグ 溶接部	CUCE204	$I + S_d^{\star}$	68	81	19	—	_	_	_	_	—	94	202	19	
	505F304	$I + S_s$	68	139	19	—	—	—	_	—	—	94	202	19	

17

(単位:MPa)

部位材	材	才 料	扌 料	設 計	·事象	引張応力 (引張・圧縮応力 <sup>1)</sup> )		圧縮応力		せん断応力		曲げ応力		座屈応力												
					計算値	許容応力	評価点	計算値	許容応力	評価点	計算値	許容応力	評価点	計算値	許容応力	評価点	計算値	許容応力	評価点							
中間胴 (キャスク容 器との溶接部 S 近接部分を除 く)		$\frac{I + S_{d}}{I + S_{s}}$	$I + S_{d}^{\star}$	$I \pm S$	$I + S_{d}^{\star}$	$I + S_d^*$	一次応力	125	204	17	_			7	117	18	107	204	18							
	容 ar cu			JS304		一次+ 二次応力	71	408	18				14	234	18	71	408	18	_	_						
	余				S304	S304	S304	JS304	JS304	S304	iS304		一次応力	125	204	17	_			7	117	18	107	204	18	
	Ĩ		$I + S_s$	一次+ 二次応力	71	408	18				14	234	18	71	408	18	_	_	_							

注記1):一次+二次応力に対する評価に用いる。

表 1-1(3) 計算結果の概要

(単位:MPa)

部位	材料	設	計事象	垂直応力+せん断応力			圧縮又は引張応力+曲げ応力 (引張・圧縮応力+曲げ応力 <sup>1)</sup> )		
				計算値	許容応力	評価点	計算值	許容応力	評価点
		I L O I	一次応力	110	2042)	17)	107	2042)	18
中間胴	§ SUS304	$1 \pm 3$ d	一次+二次応力	65	408 <sup>2)</sup>	18	71	408 <sup>2)</sup>	18
部近接部分を除く)			一次応力	110	2042)	17)	107	2042)	18
			一次+二次応力	65	4082)	18	71	4082)	18

注記1):一次+二次応力に対する評価に用いる。

2):f<sub>t</sub>=f<sub>c</sub>=f<sub>b</sub>及びf<sub>t</sub>\*=f<sub>c</sub>\*=f<sub>b</sub>\*であるので,組合せ応力が引張応力に対する許容値以下であれば規定を満足する。

(単位:MPa)

		** **		平	均引張応	力	平均引引	長応力+曲	げ応力
部位	位	材料	設計事象	計算値	許容応力	評価点 (面)	計算値	許容応力	評価点 (面)
素素な仕ります。」		$I + S_d^{\star}$		211	550	3	218	825	3
一八五种八	1 () M/P F	211029-9	$I + S_s$	211	825	3	218	825	3
バルブ	カバー	CND02_2	$I + S_{d}^{\star}$	_	_	_	_	_	_
締付けボルト	ボルト	011020-0	$I + S_s$	_	_	_	_	_	_

#### 表 2-1(1) 貯蔵時における熱伝達率の計算

			熱伝導率 2)	プラントル数 <sup>2)</sup>	レーレー数 3) 4)	熱伝達率 4)
領域1)	部 位	形状	λ	Ρr	Ra	h
			$(W/m \cdot K)$	(-)	(-)	$(W/m^2 \cdot K)$
1	貯蔵容器 側面	垂直円筒	27. $45 \times 10^{-3}$	0.719	$1.33 \times 10^{10}$	1. 48 × $\Delta$ T <sup>1/3</sup>
2	二次蓋 表面	上向き 水平平板	27. $45 \times 10^{-3}$	0.719	6. $22 \times 10^8$	1. 59 × $\Delta$ T <sup>1/3</sup>
3	底板表面	下向き 水平平板	27.45 $\times$ 10 <sup>-3</sup>	0.719	2. $31 \times 10^8$	0. 133 × $\Delta$ T <sup>1/3</sup>

熱伝達の形式:空気(45℃)の自然対流による乱流熱伝達

注記1):図2-1参照

3) : 温度差∆T=1.0℃に対する値を示す。

$$Ra = \frac{G \beta \Delta T D^{3} Pr}{\nu^{2}}$$
  
h = 0.13  $\sqrt[3]{Ra} \frac{\lambda}{D}$  (垂直円筒)<sup>5)</sup>  
h = 0.14  $\sqrt[3]{Ra} \frac{\lambda}{D}$  (上向き水平平板)<sup>5)</sup>  
h = 1.17×10<sup>-2</sup>  $\sqrt[3]{Ra} \frac{\lambda}{D}$  (下向き水平平板)<sup>2)</sup>

- ここで G : 重力加速度 (=9.81 m/s<sup>2</sup>)
  - β :体膨張係数 (= 1/318 1/K)
  - △T :周囲空気と表面の温度差 (°C)
  - D :代表長さ(m)
  - ν :動粘性係数 (=17.66×10<sup>-6</sup> m<sup>2</sup>/s)

5):参考文献(4)参照

表 2-1(2)	運搬時におけ	る熱伝達率の	計算

			熱伝導率 2)	プラントル数 <sup>2)</sup>	レーレー数 3) 4)	熱伝達率 4)	
領域1)	部 位	形状	λ	Ρr	Ra	h	
			$(W/m \cdot K)$	(-)	(-)	$(W/m^2 \cdot K)$	
1	貯蔵容器 側面	水平円筒	26. 94×10 <sup>-3</sup> 0. 718		$1.08 \times 10^{9}$	1. 16 × $\Delta$ T <sup>1/3</sup>	
2	二次蓋 表面	垂直亚板	$26.94 \times 10^{-3}$	0.718	$6.89 \times 10^8$	$1.50 \times \Lambda T^{1/3}$	
3'	底板表面				0.007.10		

熱伝達の形式:空気(38℃)の自然対流による乱流熱伝達

注記1):図2-1参照

- 3):温度差ΔT=1.0℃に対する値を示す。
- 4):レーレー数及び熱伝達率は下記の式を用いて計算する。

$$Ra = \frac{G \beta \Delta T D^{3} Pr}{\nu^{2}}$$

$$h = 0.1 \sqrt[3]{Ra} \frac{\lambda}{D} ($$
(水平円筒)<sup>2)</sup>

$$h = 0.13 \sqrt[3]{Ra} \frac{\lambda}{D} ($$
垂直平板)<sup>5)</sup>

$$C \subset \mathcal{C} \quad G :$$
重力加速度 (=9.81 m/s<sup>2</sup>)
$$\beta :$$
体膨張係数 (= 1/311 1/K)
$$\Delta T :$$
周囲空気と表面の温度差 (°C)
$$D :$$
代表長さ (m)
$$\nu :$$
動粘性係数 (=16.95×10<sup>-6</sup> m<sup>2</sup>/s)
5) : 参考文献 (4) 参照

項目	評価	条 件				
対象燃料	高燃焼度燃料 1)					
収納体数(体)	61					
発 熱 量 (kW)	17. 12)					
姿 勢	縦置き	横置き 3)				
周囲温度(℃)	45	38				

表 2-2 温度分布計算の評価条件

注記1):8×8燃料,新型8×8燃料,新型8×8ジルコニウムライナ燃料
 及び高燃焼度8×8燃料のうち最も厳しい発熱量となる高燃焼度
 8×8燃料について行う。

- 2) : OR IGEN2コードにより求めた。
- 3):運搬時における貯蔵容器姿勢及び周囲温度

立四十十	評価点	亡于八粒		乱営店	許容					
「口」」	(面)	心力力與	$\sigma_n$	$\sigma$ t	σθ	$ au_{ m nt}$	$ au_{t\theta}$	$ au_{\mathrm{n} heta}$	口开吧	応力
		Pm			·				17	162
		$P_L + P_b$							7	243
	1	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$							1	405
		σ <sub>s</sub>							—	—
		σ <sub>p</sub>							—	—
		Pm							17	162
		P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							27	243
	1)'	$P_L \text{+} P_b \text{+} \text{Q}^{2)}$							1	405
		σs							—	—
次		σ <sub>p</sub>							_	—
当		Pm							—	—
	2	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							20	243
		$P_L + P_b + Q^{2)}$							2	405
		σs							_	—
		σ <sub>p</sub>							_	—
		Pm							_	—
		P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							10	243
	2'	$P_L + P_b + Q^{2)}$							1	405
		σ <sub>s</sub>							_	_
		σ <sub>p</sub>							_	
ボ・締ー		平均引張応力							211	550
トけ蓋	(3)	平均引張応力 +曲げ応力							218	825
		Pm							_	—
		PL							45	243
	4	$P_L \text{+} P_b \text{+} Q^{2)}$							6	405
内		σs							_	—
r i		σ <sub>p</sub>							—	—
胴		Pm							—	—
/11: 1		PL							45	243
	4′	$P_L \text{+} P_b \text{+} \text{Q}^{2)}$							6	405
		σ <sub>s</sub>							—	—
		$\sigma_{\rm p}$							—	—

## 表 3-1 キャスク容器及び中間胴の応力計算結果(1/5) (貯蔵時: S<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

注記1): σ<sub>n</sub>:評価断面に垂直な方向の応力 σ<sub>θ</sub>: 円周方向応力
 σ<sub>t</sub>:評価断面に平行な方向の応力 τ<sub>nt</sub>, τ<sub>tθ</sub>, τ<sub>nθ</sub>:評価断面上のせん断応力
 2): S<sub>d</sub>\*地震力のみによる全振幅について示す。

☆₽ /	評価点	亡士八哲				許容				
前小工	(面)	心力分類	σn	$\sigma$ t	σθ	$ au_{ m nt}$	$ au_{ ext{t} heta}$	$ au_{\mathrm{n} heta}$	計昇他	応力
		Pm	,						62	162
		P <sub>L</sub>							—	_
	5	$P_L$ + $P_b$ + $Q^{2)}$							15	405
		σs							_	—
		σ <sub>p</sub>							_	_
		Pm							62	162
		PL							—	—
	5′	$P_L$ + $P_b$ + $Q^{2)}$							11	405
th I		σ							_	_
ЪĴ		σ <sub>p</sub>							—	—
晍		Pm							—	—
נייוני	6	PL							72	243
		$P_L + P_b + Q^{2)}$							48	405
		σs							_	_
		σ <sub>p</sub>							_	_
		Pm							_	
		PL							72	243
	6'	$P_L + P_b + Q^{2)}$							62	405
		σs							—	—
		σ <sub>p</sub>							_	—
		Pm							_	—
		PL							32	243
	9	$P_L + P_b + Q^{2)}$							2	405
上		σs							_	_
『フ		σ <sub>p</sub>							_	_
ラン		Pm							_	
ジ		PL							32	243
	9'	$P_L + P_b + Q^{2)}$							2	405
		σs							_	
		$\sigma_p$							—	—

## 表 3-1 キャスク容器及び中間胴の応力計算結果 (2/5) (貯蔵時:S<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

注記1): σ<sub>n</sub>:評価断面に垂直な方向の応力 σ<sub>θ</sub>: 円周方向応力
 σ<sub>t</sub>:評価断面に平行な方向の応力 τ<sub>nt</sub>, τ<sub>tθ</sub>, τ<sub>nθ</sub>:評価断面上のせん断応力
 2): S<sub>d</sub>\*地震力のみによる全振幅について示す。

+r/+-	評価点	亡于八粒				きをは	許容			
前江	(面)	心力分類	$\sigma_{\rm n}$	σ <sub>t</sub>	σθ	$ au_{ m nt}$	$ au_{ ext{t} heta}$	$ au_{\mathrm{n} heta}$	計昇他	応力
		P <sub>m</sub>		<u>.</u>	-	-			_	_
		PL							19	243
	10	$P_L$ + $P_b$ + $Q^{2)}$							4	405
上		σs							_	_
ア		σ <sub>p</sub>							_	—
フン		Pm							_	—
ジ		P <sub>L</sub>							19	243
	10′	$P_L+P_b+Q^{2)}$							2	405
		σs							_	—
		$\sigma_{\rm p}$							_	—
		Pm							30	162
		P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							39	243
	11)	$P_L + P_b + Q^{2)}$							9	405
		σs							_	—
		$\sigma_{\rm p}$							1	152
	1)'	Pm							30	162
		P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							23	243
		$P_L+P_b+Q^{2)}$							14	405
底		σs								—
/~_N		$\sigma_{\rm p}$							1	152
板		Pm							_	—
		P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							36	243
	12	$P_L+P_b+Q^{2)}$							34	405
		σ s							_	—
		σ <sub>p</sub>							_	—
		Pm							—	—
		P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							29	243
	12'	$P_L + P_b + Q^{2)}$							31	405
		σ s							_	—
		σ <sub>p</sub>								—
シ密		Pm							29	152
ル	13	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							48	152
部		$P_L + P_b + Q^{2)}$							2	152

## 表 3-1 キャスク容器及び中間胴の応力計算結果(3/5) (貯蔵時: S a\*地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

注記1): σ<sub>n</sub>:評価断面に垂直な方向の応力 σ<sub>θ</sub>:円周方向応力
 σ<sub>t</sub>:評価断面に平行な方向の応力 τ<sub>nt</sub>, τ<sub>tθ</sub>, τ<sub>nθ</sub>:評価断面上のせん断応力
 2): S<sub>d</sub>\*地震力のみによる全振幅について示す。

## (貯蔵時:S」\*地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

	評価点			応力成分 <sup>1)</sup>						許容	
部位	(面)		応力分類	$\sigma_n$	σt	σθ	τ <sub>nt</sub>	$ au_{t heta}$	$ au_{\mathrm{n} heta}$	計算值	応力
			引張応力		•	•				105	204
			圧縮応力							-	—
			せん断応力							2	117
		次	曲げ応力							79	204
		応	支圧応力							-	—
		力	垂直+せん断応力							93	$204^{(3)}$
			圧縮+曲げ応力							—	-
	(16)		引張+曲げ応力							79	$204^{(3)}$
			引張·圧縮応力 <sup>2)</sup>							3	408
		次	せん断応力2)							3	234
		+	曲げ応力 <sup>2)</sup>							3	408
		<u> </u>	支圧応力							—	—
		次	座屈応力							—	—
中		心	垂直+せん断応力2)							5	$408^{3)}$
间			引張・圧縮+曲げ <sup>2)</sup>							3	$408^{(3)}$
川門			引張応力							125	204
Ŧ		一次応力	圧縮応力							—	—
ヤ			せん断応力							3	117
スカ			曲げ応力							77	204
公			支圧応力							_	<u> </u>
器			垂直+せん断応力							110	$204^{3}$
5			上縮十曲げ応力							_	<u> </u>
の	17		引張十曲げ応力							77	2043)
俗接		-	引張·上縮心刀2							10	408
部		次	せん断心刀							6	234
近		+	囲け応力 <i>が</i> 古戸市市							10	408
接		<u></u>	文 上 心 刀							_	_
部分		次 応 力	坐出心力 重点, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1,							- 10	
カを			<u>世</u> 国+せん 町心 月 <sup>20</sup>							12	408 <sup>3</sup> /
除			り張・圧縮十曲() ‴							10	408%
15			17日本心力							113	204
			) 上附心力 () 北/) 形式力							- 7	117
			でん例応/J 曲ば広五							107	204
		伏	曲り応力 古正亡五							107	204
		山方	又圧心力							110	2043)
			<u>亜但干せん例応力</u> 広旋   曲ばたも							110	204
			正相十曲() 心/)   目距上曲ば広力							107	2043)
	(18)		51版「四()ル)」 目距・圧縮さも <sup>2)</sup>							71	408
		<u> </u>	570K/工作的//							11	92/
1		次	曲げ広力2)							71	408
1			支圧応力								
		次	应屈広力								_
		応	垂直+せん断応力2)							65	$408^{(3)}$
		力	引張・圧縮+曲げ <sup>2)</sup>							71	4083)
	\	I		k, ±, ±, σ				ान म्ल	┶┶┶┶		100

注記1): σ<sub>n</sub>:評価断面に垂直な方向の応力 σ<sub>θ</sub>: 円周方向応力 σ<sub>t</sub>: 評価断面に平行な方向の応力 τ<sub>nt</sub>, τ<sub>tθ</sub>, τ<sub>nθ</sub>: 評価断面上のせん断応力
 2): S<sub>d</sub>\*地震力のみによる全振幅について示す。

3):  $f_t = f_c = f_b$  であるので組合せ応力が引張応力に対する許容値以下であれば規定を満足する。
lim ( )	評価点				応力」	成分1)				許容
部位	(面)	応力分類	$\sigma_n$	$\sigma$ t	σθ	$ au_{ m nt}$	au t	$ au_{\mathrm{n} heta}$	計算値	応力
		Pm							_	_
		P <sub>L</sub>							65	243
	$\bigcirc$	$P_L \text{+} P_b \text{+} Q^{2)}$							5	405
		σs							_	_
中間		σ <sub>p</sub>							—	—
胴		Pm							—	—
(F		PL							65	243
ヤス	⑦′	$P_L \text{+} P_b \text{+} Q^{2)}$							4	405
ク ∽		σs							—	—
谷器		σ <sub>p</sub>							—	—
との		Pm							—	—
溶		P <sub>L</sub>							113	243
┃ 接 ┃ 部	8	$P_L \text{+} P_b \text{+} Q^{2)}$							116	405
近		σs							_	_
」 伝 部		σ <sub>p</sub>							—	_
分		Pm							—	_
		P <sub>L</sub>							113	243
	8′	$P_L \text{+} P_b \text{+} Q^{2)}$							36	405
		σs							_	
		σ <sub>p</sub>							_	
底		Pm							68	81
部 プ		P <sub>L</sub>							_	
ラグ	19	$P_L \text{+} P_b \text{+} \text{Q}^{2)}$							94	202
溶接		σ							_	—
部		σ <sub>p</sub>							_	_

# 表 3-1 キャスク容器及び中間胴の応力計算結果(5/5) (貯蔵時: S d\*地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

NT2 補② V-2-4-2-3 R0

注記1): σ<sub>n</sub>:評価断面に垂直な方向の応力
 σ<sub>t</sub>:評価断面に平行な方向の応力
 τ<sub>nt</sub>, τ<sub>tθ</sub>, τ<sub>nθ</sub>:評価断面上のせん断応力

2) : S<sub>d</sub>\*地震力のみによる全振幅について示す。

立(合	評価点	戊五〇粨			応力	式 分1)			計管店	許容
비기자	(面)		$\sigma_n$	$\sigma$ t	σθ	$ au_{ m nt}$	$ au_{t heta}$	$ au_{\mathrm{n} heta}$	口	応力
		Pm							17	278
		$P_L + P_b$							7	418
	1	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$							1	405
		σ <sub>s</sub>							—	—
		σ <sub>p</sub>							—	—
		Pm							17	278
		P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							27	418
	1)'	$P_L \text{+} P_b \text{+} Q^{2)}$							1	405
_		σ s							—	—
Vr		σ <sub>p</sub>							_	—
送		Pm							_	—
ш		$P_L + P_b$							20	418
	2	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$							2	405
		σs							_	—
		σ <sub>p</sub>							—	—
		Pm							_	—
		P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							10	418
	2'	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$							1	405
		σ <sub>s</sub>							_	_
		σ <sub>p</sub>							_	—
ボ締一		平均引張応力							211	825
ル 付 次 ト け 蓋	(3)	平均引張応力 +曲げ応力							218	825
		Pm							—	—
		P <sub>L</sub>							45	418
	(4)	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$							6	405
		σs							—	—
		σ <sub>p</sub>							—	—
眮		Pm							—	_
[1][[]		PL							45	418
	4′	$P_L + P_b + Q^{2)}$							6	405
		σ <sub>s</sub>							—	_
		σ <sub>p</sub>							_	_

# 表 3-2 キャスク容器及び中間胴の応力計算結果(1/5) (貯蔵時: Ss地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

注記1): σ<sub>n</sub>:評価断面に垂直な方向の応力 σ<sub>θ</sub>: 円周方向応力
 σ<sub>t</sub>:評価断面に平行な方向の応力 τ<sub>nt</sub>, τ<sub>tθ</sub>, τ<sub>nθ</sub>:評価断面上のせん断応力
 2): S<sub>s</sub>地震力のみによる全振幅について示す。

☆₽ /牛	評価点	<b>长</b> 书 八海			応力り	成分1)			司答店	許容
前小工	(面)	心力分類	σn	$\sigma$ t	σθ	$ au_{ m nt}$	$ au_{ ext{t} heta}$	$ au_{\mathrm{n} heta}$	計昇旭	応力
		P <sub>m</sub>							62	278
		P <sub>L</sub>							—	_
	5	$P_L \text{+} P_b \text{+} Q^{2)}$							15	405
		σs							—	—
		σ <sub>p</sub>							_	
		Pm							62	278
		Pl							—	_
	5′	$P_L + P_b + Q^{2)}$							11	405
内		σs							—	—
ΥJ		σ <sub>p</sub>							—	
胴		Pm								
711. 1		P <sub>L</sub>							72	418
	6	$P_L$ + $P_b$ + $Q^{2)}$							48	405
		σ s							—	_
		σ <sub>p</sub>							—	_
		Pm							_	_
		PL							72	418
	6'	$P_L$ + $P_b$ + $Q^{2)}$							62	405
		σ s							_	—
		σ <sub>p</sub>							_	—
		Pm							_	—
		Pl							32	418
	9	$P_L+P_b+Q^{2)}$							2	405
上		σs							—	—
フ		σ <sub>p</sub>							—	—
フン		Pm							—	—
ジ		PL							32	418
	9'	$P_L + P_b + Q^{2)}$							2	405
		σs							—	
		σ <sub>p</sub>							—	—

# 表 3-2 キャスク容器及び中間胴の応力計算結果(2/5) (貯蔵時:Ss地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

NT2 補② V-2-4-2-3 R0

注記1): σ<sub>n</sub>:評価断面に垂直な方向の応力 σ<sub>θ</sub>: 円周方向応力
 σ<sub>t</sub>:評価断面に平行な方向の応力 τ<sub>nt</sub>, τ<sub>tθ</sub>, τ<sub>nθ</sub>:評価断面上のせん断応力
 2): S<sub>s</sub>地震力のみによる全振幅について示す。

+r/+-	評価点	中土八街			応力」	式分1)			司答体	許容
前江	(面)	心力分類	$\sigma$ n	$\sigma_{\rm t}$	σθ	$ au_{ m nt}$	$ au_{t heta}$	$ au_{\mathrm{n} heta}$	計昇他	応力
		Pm		-	-				_	
		Pl							19	418
	10	$P_L$ + $P_b$ + $Q^{2)}$							4	405
上		σ						]	—	_
ア		σ <sub>p</sub>							—	_
ラン		P <sub>m</sub>							_	—
ジ		Pl							19	418
	10′	$P_L+P_b+Q^{2)}$							2	405
		σ s							_	—
		σ <sub>p</sub>							_	
		Pm							30	278
		P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							39	418
	(1)	$P_L + P_b + Q^{2)}$							9	405
		σs							_	_
		σ <sub>p</sub>							1	418
		Pm							30	278
		P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							23	418
	11)'	$P_L+P_b+Q^{2)}$							14	405
		σ s							_	—
底		σ <sub>p</sub>							1	418
		Pm							_	
板		$P_L+P_b$							36	418
	(12)									
	(12)	$P_L + P_b + Q^{2)}$							34	405
		σs						]	_	_
		σ <sub>p</sub>						]	_	_
		Pm							_	
		$P_L+P_b$							29	418
	12'	$P_L$ + $P_b$ + $Q^{2)}$							31	405
		σs							—	_
		σр							_	_
シ密		Pm							29	152
山	(13)	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							48	152
部		$P_L + P_b + Q^{2)}$							2	152

# 表 3-2 キャスク容器及び中間胴の応力計算結果(3/5) (貯蔵時:Ss地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

注記1) : σ<sub>n</sub> :評価断面に垂直な方向の応力

表 3-2 キャスク容器及び中間胴の応力計算結果(4/	'5)
-----------------------------	-----

# (貯蔵時:Ss地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

第位         市市の         市方の         市方の <th></th> <th>亚価占</th> <th></th> <th>()(1)</th> <th></th> <th>~ 0. 0,12,</th> <th>底 力</th> <th>成公1)</th> <th>4 /</th> <th></th> <th></th> <th>主法家</th>		亚価占		()(1)		~ 0. 0,12,	底 力	成公1)	4 /			主法家
(iii)         ・         の         0 </td <td>部位</td> <td>計(加泉 (王)</td> <td></td> <td>応力分類 -</td> <td></td> <td>1</td> <td></td> <td></td> <td>1</td> <td></td> <td>計算値</td> <td>市谷 亡 も</td>	部位	計(加泉 (王)		応力分類 -		1			1		計算値	市谷 亡 も
中間扇         ●         ●         ●         ●         - <td></td> <td>(囬)</td> <td></td> <td></td> <td>σn</td> <td>σt</td> <td>σθ</td> <td><math>\tau_{ m nt}</math></td> <td><math> au_{t heta}</math></td> <td><math> au_{\mathrm{n} heta}</math></td> <td></td> <td>応刀</td>		(囬)			σn	σt	σθ	$\tau_{ m nt}$	$ au_{t heta}$	$ au_{\mathrm{n} heta}$		応刀
中間         -         -         -         -         -         -         -         -         -         2         117         79         204         -				引張応力		•	•				105	204
中間         -         世と州部応力         2         117           93         204         -         -         -           93         204         -         -         -           93         204*         93         204*           94         -         -         -         -           98         204*         93         204*           93         204*         -         -         -           96         -         -         -         -           79         204*         -         -         -           78         ####5.7         -         -         -         -           78         ####5.7         -         -         -         -           78         ####5.7         -         -         -         -           77         204*         -         -         -         -           98         -         108         98         110         204*           77         204         -         -         -         -           98         -         -         -         -         -           98         - <td></td> <td></td> <td></td> <td>圧縮応力</td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td>—</td> <td>—</td>				圧縮応力							—	—
中間         次         毎前花方力         79         204           1         1         1         1         93         2049           1         1         1         1         1         1         1           1         1         1         1         1         1         1         1           1				せん断応力							2	117
中間         応         支圧応力         93         204 <sup>9</sup> 一         一         93         204 <sup>9</sup> 一         一         93         204 <sup>9</sup> 一         一         1         93         204 <sup>9</sup> 一         一         1         1         408           2         2         1         3         408           2         2         1         3         408           2         2         1         3         408           3         408         3         234           3         408         3         408           2         2         1         5         408 <sup>90</sup> 3         408         3         408           3         408         3         408           3         408         3         408           3         408         3         408           4         10         408         10         408           2         10         408         10         408           2         10         408         10         408           3         5 <td< td=""><td></td><td></td><td>次</td><td>曲げ応力</td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td>79</td><td>204</td></td<>			次	曲げ応力							79	204
小         藤富十もん勝広力         93         204 <sup>9</sup> 中間         「藤富十もん勝広力			応	支圧応力							—	—
中間         一二         一         一         一           中間         月限于曲方応力         79         2049         3         408           小         日販干商を力3         3         408         3         234           小         日販工商を力3         3         408         3         234           次         支圧応力         2         3         408         -         -           支圧応力         重直:せん形応力3         3         408         -         -         -           支圧応力         重直:せん形応力3         3         408         - <td< td=""><td></td><td></td><td>  力</td><td>垂直+せん断応力</td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td>93</td><td><math>204^{3)}</math></td></td<>			力	垂直+せん断応力							93	$204^{3)}$
$ (b) \begin{tabular}{ c c c c c } \hline \hline 1] $$ $$ $$ $$ $$ $$ $$ $$ $$ $$ $$ $$ $$$				圧縮+曲げ応力							_	_
		(16)		引張+曲げ応力	-						79	$204^{3)}$
中間         一、         一         3         234           第一次         世紀/断応力 <sup>2</sup> 3         408           支圧応力         重査(+せん断応力 <sup>2</sup> )         -         -           9間: 圧縮+曲げご) <sup>2</sup> 3         408 <sup>2</sup> 9間: 圧縮+曲げご) <sup>2</sup> 3         408 <sup>2</sup> 125         204         -           -         -         -           125         204         -           -         -         -           支圧応力         3         110           支圧応力         77         204           -         -         -           重査(+せん断応力)         110         204 <sup>3</sup> -         -         -           重査(+せん断応力)         -         -           10         408         -           -         -         -           -         -         -           -         -         -           -         -         -           -         -         -           -         -         -           -         -         -           -         -         -           -				引張·圧縮応力 <sup>2)</sup>							3	408
中間         第         1         3         408           中         二         支圧応力         -         -         -           9         (1)         (1)         (1)         (1)         (1)         (1)           9         (1)         (1)         (1)         (1)         (1)         (1)         (1)           9         (1)				せん断応力2)							3	234
$ \begin{array}{c ccccccccccccccccccccccccccccccccccc$			八十	曲げ応力 <sup>2)</sup>							3	408
中間         水         座屈応力         -         -         -           通用に始         1服         一         5         4083         3         4083           1			<u>→</u>	支圧応力							_	_
$r = 10^{-10}$ $r = 10^$			次	座屈応力	·						_	_
前振正縮+曲げ?         3         4083           1125         204           一         一         一           一         一         125         204           一         一         0         3         117           次         曲げ応力         3         117         77         204           次         曲げ応力         3         117         77         204           次         毎価げ応力         77         204         -         -           100         2049         -         -         -         -           110         2049         -         -         -         -           110         2049         -         -         -         -           110         2049         -         -         -         -           110         2049         -         -         -         -           110         2049         -         -         -         -           110         4083         -         -         -         -           1113         204         -         -         -         -           1113         204         -	中		応	垂直+せん断応力2)							5	4083)
順         小本	間		力	引張・圧縮+曲げ2)							3	4083)
( $\bar{r}$	胴			引張広力							125	204
	Ŧ			F縮広力							_	_
$ \left( 3 \right) \begin{bmatrix} x \\ x$	+			せん断応力							3	117
$ \begin{array}{c ccccccccccccccccccccccccccccccccccc$	ス		<u> </u>	曲げ広力							77	204
$\hat{r}$	ク		広	支圧応力	•						_	
Image: Product of the second state	容		力	<u> 一</u> 一一	·						110	$204^{3)}$
Image: constraint of the second s	器			<u>上置</u> ・ビバは()の) 圧縮+曲げ広力								
溶 接 消 振・圧縮応力 <sup>2</sup> 10     408       10     408       10     408       6     234       10     408       2     支圧応力       水     重直+せん断応力 <sup>2</sup> 重直+せん断応力     10       408     -       7     113       10     408       11     204       11     204       11     204       113     204       113     204       113     204       113     204       113     204       113     204       113     204       114     204       115     204       116     408 <sup>3</sup> 117     107       110     204 <sup>3</sup>	С D	(17)		<u> </u> 温福+曲げ広力							77	$204^{3)}$
接部     -	溶	U		引張·田約約5 引張·圧縮応力 <sup>2)</sup>							10	408
	接		<u> </u>	<u>升版 注稿応り</u> せん 紙広力 <sup>2)</sup>	·						6	234
	部		次	世70時(約5) 曲げ広力 <sup>2)</sup>							10	408
$\hat{R}$ $\bar{\chi}$ $\bar{\mu}$	近垃			支圧広力								
$ \begin{array}{c ccccccccccccccccccccccccccccccccccc$	1女 部		次	<u> </u>								_
	分		応	)生血ルンク 垂直+壮ん断広力 <sup>2)</sup>							12	408 <sup>3)</sup>
除く     10     408       113     204       113     204       二     一     一       113     204       二     一     107       110     204       二     一     107       204     -     -       二     世ん断応力     107       重直+せん断応力     110     204 <sup>33</sup> 二     三     三       110     204 <sup>33</sup> 二     三     二       110     204 <sup>33</sup> 111     107       107     204 <sup>33</sup> 114     234       114     234       114     234       114     234       114     234       114     234       114     234       115     1165       116     1165       117     1408	を		力	<u>単世</u> で70時応り 引 罪・ 圧 縮 上 曲 げ <sup>2)</sup>							10	408 <sup>3)</sup>
S       Image: S       Image: Final sector of the	除			月藤広力							112	204
(B) $-\frac{1}{\chi}$ $-\frac{1}{\chi}$ $-\frac{1}{\chi}$ $-\frac{1}{\chi}$ $-\frac{1}{\chi}$ $-\chi$	5			「「城心」」								
Image: Relation of the system of the sys				12/11/10/17							7	117
Implementation       Impl				世代広力							107	204
$ \begin{array}{ c c c c c c c c c c c c c c c c c c c$			伏	国の心の							107	204
110 $204^{-1}$ Exa+mirch       - $\overline{IB}$ $\overline{IIB}$ $\overline{IB}$ $\overline{IIB}$ $\overline{IB}$ $\overline{IIB}$ $\overline{IB}$ $\overline{III}$ $\overline{IB}$ $\overline{IIII}$ $IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII$			力	文/工心/J 垂直 」 井 / 断穴力	·						110	2043)
Image: Barborn and the second system of				<u> </u>							110	204*
(18) $-\frac{616k+m0.0kD}{k}$ $107$ $204^{\circ}$ $-\frac{107}{k}$ $-\frac{616k+m0.0kD}{k}$ $71$ $408$ $-\frac{107}{k}$ $-\frac{107}{408}$ $14$ $234$ $-\frac{107}{k}$ $-\frac{107}{408}$ $-\frac{107}{408}$ $-\frac{107}{k}$ $-\frac{100}{k}$ $-\frac{100}{k}$ $\frac{107}{k}$ $\frac{107}{k}$ $\frac{204^{\circ}}{204}$ $\frac{107}{k}$ $\frac{107}{k}$ $\frac{204^{\circ}}{204}$ $\frac{107}{k}$ $\frac{107}{k}$ $\frac{204^{\circ}}{k}$ $\frac{107}{k}$ $\frac{107}{k}$ $\frac{204^{\circ}}{k}$ $\frac{107}{k}$ $\frac{107}{k}$ $\frac{204^{\circ}}{k}$ $\frac{107}{k}$ $\frac{204^{\circ}}{k}$ $\frac{107}{k}$ $\frac{204^{\circ}}{k}$ $\frac{107}{k}$ $\frac{107}{k}$ $\frac{107}{k}$ $\frac{204^{\circ}}{k}$ $\frac{107}{k}$ $\frac{204^{\circ}}{k}$ $\frac{107}{k}$ $\frac{107}{k}$ $\frac{107}{k}$ $\frac{107}{k}$ <td< td=""><td></td><td></td><td></td><td>  注補十曲け応力    耳耳 - 曲ばたも</td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td>107</td><td>-</td></td<>				注補十曲け応力    耳耳 - 曲ばたも							107	-
$ \overline{\beta}$ $\overline{\beta}$		(18)		り版土曲り応力							71	204**
$\chi_{+}$ $(\overline{c}\lambda m \omega D^{-2})$ 14       234 $\pm d i l \bar{c} D^{-2}$ $71$ 408 $$ $  \chi_{-}$ $\overline{c} E \bar{c} D$ $ \chi_{-}$ $\overline{c} E \bar{c} D$ $ \bar{c} E \bar{c} D$ $  \bar{c} E \bar{c} D$ $  \bar{c} E \bar{c} D$ $  \bar{c} E \bar{c} D$ $  \bar{c} E \bar{c} D$ $  \bar{c} E \bar{c} D$ $  \bar{c} E \bar{c} D$ $  \bar{c} E \bar{c} D$ $\bar{c} E \bar{c} D$ $ \bar{c} E \bar{c} D$ $\bar{c} E \bar{c} D$ $ \bar{c} E \bar{c} D$ $\bar{c} D \bar{c} D$ $\bar{c} E \bar{c} D$ $\bar{c} D \bar{c} D \bar{c} D$ $\bar{c} D \bar{c} D$ $\bar{c} D \bar{c} D$ $c$			<u> </u>	为版·注稻心力"	ŀ							408
$ \begin{array}{c ccccccccccccccccccccccccccccccccccc$			次	<b>せん断応力</b>	ŀ						14	234
$ \begin{array}{c ccccccccccccccccccccccccccccccccccc$			+	囲り応力**	ŀ						(1	408
必定     座 佃心刀     -     -       力     垂直+せん断応力 <sup>2</sup> 65     408 <sup>3</sup> 引張・圧縮+曲げ <sup>2</sup> 71     408 <sup>3</sup>			<u></u>	又住心刀	ŀ						—	
力     #世世の前心月~     65     408 <sup>37</sup> 引張・圧縮+曲げ <sup>20</sup> 71     408 <sup>30</sup>			広	<u>  坐出応力</u>	ŀ						-	-
5 歳・圧縮十曲げ ~   71 4083			万	世世+せん附応刀	ŀ						65	408 <sup>3</sup>
		<u> </u>		51歳・止稲十冊け		1. 1					71	408%

住記1):  $\sigma_n$ :評価断面に垂直な方向の応力  $\sigma_{\theta}$ :円周方向応力  $\sigma_t$ :評価断面に平行な方向の応力  $\tau_{nt}, \tau_{t\theta}, \tau_{n\theta}$ :評価断面上のせん断応力 2):  $S_s$ 地震力のみによる全振幅について示す。

 (f<sub>t</sub>=f<sub>c</sub>=f<sub>b</sub>及び f<sub>t</sub>\*=f<sub>c</sub>\*=f<sub>b</sub>\*であるので組合せ応力が引張応力に対する許容値以下 であれば規定を満足する。

	評価点				応力り	成分1)				許容
部位	(面)	応力分類	$\sigma_n$	$\sigma$ t	σθ	$ au_{ m nt}$	au t	$ au_{\mathrm{n} heta}$	計算値	応力
		Pm							] –	_
		PL							65	418
	7	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$							5	405
		σ <sub>s</sub>							—	—
中間		$\sigma_p$							—	—
胴		Pm							_	—
(+		PL							65	418
ヤス	$\bigcirc'$	$P_L \text{+} P_b \text{+} \text{Q}^{2)}$							4	405
ク  家		σѕ							—	—
谷器		σ <sub>p</sub>							_	—
との		Pm							—	—
溶		PL							113	418
送 部	8	$P_L \text{+} P_b \text{+} \text{Q}^{2)}$							116	405
近		σ s							—	—
讶部		σp							—	—
分		Pm							_	—
		PL							113	418
	8′	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$							36	405
		σѕ							—	—
		σ <sub>p</sub>							—	—
底		Pm							68	139
ポプ		PL							—	—
ラグ	19	$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$							94	405
溶接		σs							—	_
部		$\sigma_{p}$								—

# 表 3-2 キャスク容器及び中間胴の応力計算結果(5/5) (貯蔵時:Ss地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

注記1): σ<sub>n</sub>:評価断面に垂直な方向の応力 σ<sub>θ</sub>: 円周方向応力
 σ<sub>t</sub>:評価断面に平行な方向の応力 τ<sub>nt</sub>, τ<sub>tθ</sub>, τ<sub>nθ</sub>:評価断面上のせん断応力
 2): S<sub>s</sub>地震力のみによる全振幅について示す。

表 4-1 キャスク容器及び中間胴の応力評価(貯蔵時:S<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合)(1/3) (単位:MPa)

部 位	評価点(面)	応力分類	計算值 1)	許容応力
	①-①'	Pm	17	162
	1)	$D \perp D$	7	243
	①'	ΓΓτιρ	27	243
	1)	P + P + 0	1	405
一次蓋	①'	I L ' I b ' W	1	405
	2	D +D	20	243
	2'	ТГіТр	10	243
	2	D + D + O	2	405
	2'	IL'Ib'W	1	405
一次 美緒付け		平均引張応力	211	550
ボルト	3	平均引張応力+ 曲げ応力	218	825
	<b>(()</b> - <b>((</b> )'	PL	45	243
	4	$\mathbf{D} + \mathbf{D} + 0$	6	405
	④'	IL'Ib'W	6	405
	5-5'	Pm	62	162
内 胴	5	D + D + O	15	405
	5'	IL'Ib'W	11	405
	6-6'	PL	72	243
	6	P + P + 0	48	405
	6,	ΙĽΊΓΡΤΨ	62	405

注記1):  $P_L+P_b+Q$ は $S_d$ \*地震力のみによる全振幅について評価する。

表 4-1 キャスク容器及び中間胴の応力評価(貯蔵時: S d\*地震力が作用する場合)(2/3)

(単位:MPa)

部 位	評価点(面)	応力分類	計算值 1)	許容応力
	9-9'	PL	32	243
	9		2	405
し如うコンパン	9'	$P_L + P_b + Q$	2	405
上部ノフンン	10-10'	PL	19	243
	10	D I D I O	4	405
	10'	F <sub>L</sub> +F <sub>b</sub> +W	2	405
	∭_∭'	Pm	30	162
	<u>(j)</u> _(j)	σ	1	152
	(1)	D +D	39	243
	1)'	FL <sup>+</sup> Fb	23	243
底 板	11)		9	405
広	1)'	ΓΓ+ΓΡ+Φ	14	405
	(12)		36	243
	12'	ΓΓτΓΡ	29	243
	12		34	405
	12'	ΓĽ⊤ΓЪ⊤Ϙ	31	405
		Pm	29	152
密封シール部	(13)	$P_L + P_b$	48	152
		$P_L+P_b+Q$	2	152
	⑦-⑦'	PL	65	243
山間胴	$\bigcirc$	D + D + O	5	405
(キャスク容器との	⑦'	ΓΓ+ΓΡ+Φ	4	405
溶接部近接部分)	8-8'	PL	113	243
	8	D. +D. +O	116	405
	8,	I L ' I b ' W	36	405
広却プラ 万次位却	10	Pm	68	81
風印ノノク俗(安部)	(13)	$P_L+P_b+Q$	94	202

注記1): PL+Pb+QはSd\*地震力のみによる全振幅について評価する。(密封シール部を除く)

表 4-1 キャスク容器及び中間胴の応力評価(貯蔵時:S<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合)(3/3) (単位:MPa)

部位	割価点		応力分類	計 算 值	許容応力
			引張応力	105	204
			圧縮応力	-	_
		<u> </u>	せん断応力	2	117
		次	曲げ応力	79	204
		力	垂直応力+せん断応力	93	204 2)
			圧縮応力+曲げ応力	-	_
	16		引張応力+曲げ応力	79	204 2)
		_	引張・圧縮応力 <sup>1)</sup>	3	408
		次	せん断応力 <sup>1)</sup>	3	234
		+	曲げ応力 <sup>1)</sup>	3	408
		次	座屈応力	-	—
中		応	垂直応力+せん断応力 1)	5	408 2)
間		カ	引張・圧縮応力+曲げ応力 <sup>1)</sup>	3	408 2)
川門			引張応力	125	204
+			<b>圧縮応力</b>	_	_
ヤス			せん断応力	3	117
ク		次	曲げ応力	77	204
容		力	垂直応力+せん断応力	110	204 2)
奋レ			圧縮応力+曲げ応力	_	—
0	(17)		引張応力+曲げ応力	77	204 2)
溶			引張・圧縮応力 <sup>1)</sup>	10	408
· 按 部		次 +	せん断応力 1)	6	234
近			曲げ応力 <sup>1)</sup>	10	408
送並		次	座屈応力	-	—
		応力	垂直応力+せん断応力 1)	12	408 2)
を			引張・圧縮応力+曲げ応力 <sup>1)</sup>	10	408 2)
除く			引張応力	113	204
			圧縮応力	_	_
		<u> </u>	せん断応力	7	117
		次	曲げ応力	107	204
		力	垂直応力+せん断応力	110	204 2)
			圧縮応力+曲げ応力	_	_
	(18)		引張応力+曲げ応力	107	204 2)
	-		引張・圧縮応力 <sup>1)</sup>	71	408
		次	せん断応力 <sup>1)</sup>	14	234
		+	曲げ応力 <sup>1)</sup>	71	408
		<u> </u>	座屈応力	_	
		次  応	垂直応力+せん断応力 <sup>1)</sup>	65	408 2)
		力	引張·圧縮応力+曲げ応力 <sup>1)</sup>	71	408 2)

注記1):S<sub>d</sub>\*地震力のみによる全振幅について示す。

 <sup>:</sup> f<sub>t</sub>=f<sub>e</sub>=f<sub>b</sub>であるので,組合せ応力が引張応力に対する許容値以下であれば規定を 満足する。

表 4-2 キャスク容器及び中間胴の応力評価(貯蔵時:Ss地震力が作用する場合)(1/3) (単位:MPa)

部 位	評価点(面)	応力分類	計算值 1)	許容応力
	①-①'	Pm	17	278
	1	$D \perp D$	7	418
	①'	ΓΓτιρ	27	418
	1	P + P + O	1	405
一 次 蓋	①'	ΙĽΊΡΊΨ	1	405
	2	D. +D.	20	418
	②'	ΙĽΊЪ	10	418
	2	D + D + O	2	405
	②'	I L ' I b ' W	1	405
一次 素緒付け		平均引張応力	211	825
ボルト	3	平均引張応力+ 曲げ応力	218	825
	4-4'	PL	45	418
	4	D + D + O	6	405
	④'	ΓΓ⊥ΓΡ⊥Φ	6	405
	5-5'	Pm	62	278
内 胴	5	D + D + O	15	405
	5'	Τ [ ' Ι <sup>-</sup> <sup>D</sup> <sup>-</sup> Δ	11	405
	6-6'	PL	72	418
	6	P + P + 0	48	405
	6'	тГітрі <i>м</i>	62	405

注記1): P<sub>L</sub>+P<sub>b</sub>+Q はS<sub>s</sub>地震力のみによる全振幅について評価する。

表 4-2 キャスク容器及び中間胴の応力評価(貯蔵時:Ss地震力が作用する場合)(2/3)

(単位:MPa)

部 位	評価点 (面)	応力分類	計算值 1)	許容応力
	9-9'	PL	32	418
	9		2	405
トがフランバ	9,	Γ <sub>L</sub> <sup>+</sup> Γ <sub>b</sub> <sup>+</sup> Q	2	405
上前ノノンク	10-10'	PL	19	418
	10	P + P + O	4	405
	10'	ΙĽΊΡΙΥ	2	405
	<u>_</u> ,	Pm	30	278
		σΡ	1	418
	(1)	D. +D.	39	418
	1),	ΙΓΙΡ	23	418
底 板	(1)	$P_{1} + P_{2} + 0$	9	405
	1),	ILIDIQ	14	405
	12	D. +D.	36	418
	12'	ILID	29	418
	12	$P_{1} + P_{2} + O_{2}$	34	405
	12'	ILIDIQ	31	405
		Pm	29	152
密封シール部	13	$P_L + P_b$	48	152
		$P_L + P_b + Q$	2	152
	(7-(7)'	PL	65	418
中間胴	$\overline{7}$	$\mathbf{P}_{1} + \mathbf{P}_{2} + \mathbf{O}_{2}$	5	405
(キャスク容器との	⑦'	I L I D V	4	405
溶接部近接部分)	8-8'	PL	113	418
	8	$\mathbf{P}_{1} + \mathbf{P}_{2} + \mathbf{O}_{2}$	116	405
	8,	ΓĹΊΡιν	36	405
<b>広</b> ゴ プ ラ ガ 漆 埣 立	10	Pm	68	139
心印/ ノ / 行1女司)	U.9	$P_L + P_b + Q$	94	202

注記1) : PL+Pb+Q はSs地震力のみによる全振幅について評価する。(密封シール部を除く)

表 4-2 キャスク容器及び中間胴の応力評価(貯蔵時:Ss地震力が作用する場合)(3/3)

(単位:MPa)

部位	評価点 (面)		応力分類	計算值	許容応力
			引張応力	105	204
			圧縮応力	_	_
		-	せん断応力	2	117
		次応	曲げ応力	79	204
		力	垂直応力+せん断応力	93	204 2)
			圧縮応力+曲げ応力	-	_
	16		引張応力+曲げ応力	79	204 2)
			引張・圧縮応力 <sup>1)</sup>	3	408
		次	せん断応力 1)	3	234
		+	曲げ応力 <sup>1)</sup>	3	408
		次	座屈応力	-	—
中		虚	垂直応力+せん断応力 1)	5	408 2)
間		Л	引張・圧縮応力+曲げ応力 <sup>1)</sup>	3	408 2)
			引張応力	125	204
キ			圧縮応力	-	_
ヤス			せん断応力	3	117
ク		次	曲げ応力	77	204
容	17	力	垂直応力+せん断応力	110	204 2)
奋 と			圧縮応力+曲げ応力	-	_
$\mathcal{O}$			引張応力+曲げ応力	77	204 <sup>2)</sup>
溶		一次+二次応力	引張・圧縮応力 <sup>1)</sup>	10	408
部			せん断応力 1)	6	234
近			曲げ応力 1)	10	408
接部分をい			座屈応力	-	_
			垂直応力+せん断応力 1)	12	408 2)
		Л	引張・圧縮応力+曲げ応力 <sup>1)</sup>	10	408 2)
			引張応力	113	204
Ù			圧縮応力	_	_
		<u> </u>	せん断応力	7	117
		伏	曲げ応力	107	204
		力	垂直応力+せん断応力	110	$204^{(2)}$
			圧縮応力+曲げ応力	-	-
	18		引張応力+曲げ応力	107	204 2)
			引張・圧縮応力 <sup>1)</sup>	71	408
		次	せん断応力 1)	14	234
		+	曲げ応力1)	71	408
		次	座屈応力	-	-
		応	垂直応力+せん断応力 1)	65	408 2)
		リ	引張・圧縮応力+曲げ応力 <sup>1)</sup>	71	408 2)

注記1):Ss地震力のみによる全振幅について示す。

 <sup>:</sup> f<sub>t</sub>=f<sub>c</sub>=f<sub>b</sub>及び f<sub>t</sub>\*=f<sub>c</sub>\*=f<sub>b</sub>\*であるので、組合せ応力が引張応力に対する許容値以下で あれば規定を満足する。

# NT2 補② V-2-4-2-3 R0

設計・建設規格 PVB-3140	繰返し	し荷重	設定繰返 し回数	評価値	許容値	評価
(6)	機械的荷重の変動	地震力	120	応力振幅, S=62 MPa	1×10 <sup>11</sup> 回に対する許容 繰返しピーク応力強さ, S <sub>a</sub> =114 MPa	S < Saであるので本 条件に対する評価に考 慮する必要がない。

表 5-1 キャスク容器(ボルトを除く)の疲労解析不要の評価結果

事象		繰返し数 N <sub>c</sub> (回)	繰返しピーク 応力強さ S <sub>ℓ</sub> (MPa)	縦弾性係数を補正 した繰返しピーク 応力強さ S <sub>ℓ</sub> '(MPa)	許容繰返 し回数 N <sub>a</sub> (回)	繰返し回数と許容 繰返し回数の比 N <sub>c</sub> /N <sub>a</sub> (-)	
No. 1	1	100	811	918	574	$1.74 \times 10^{-1}$	
No. 2		3	65	73	$1.00 \times 10^{6}$	$3.00 \times 10^{-6}$	
No. 3		3	51	58	$1.00 \times 10^{6}$	$3.00 \times 10^{-6}$	
No. 4		694	47	47 54		6.94 $\times 10^{-4}$	
No. 8	5	106	7	8	$1.00 \times 10^{6}$	$1.06 \times 10^{-4}$	
No. 6		2000	5	6	$1.00 \times 10^{6}$	2.00×10 <sup>-3</sup>	
		U(設	計事象 I 及び設調	計事象Ⅱ)		0.18	
生息品	S <sub>d</sub> *	60	5	6	$1.00 \times 10^{6}$	6.00×10 <sup>-5</sup>	
地辰时	S <sub>s</sub>	60	5	6	$1.00 \times 10^{6}$	$6.00 \times 10^{-5}$	
	$1.20 \times 10^{-4}$						
	0.18						

表 5-2 各事象の繰返し回数と許容繰返し回数(一次蓋締付けボルト)

表 5-3 各事象の繰返し回数と許容繰返し回数(バルブカバー締付けボルト)

事象		繰返し数 N <sub>c</sub> (回)	繰返しピーク 応力強さ S <sub>ℓ</sub> (MPa)	縦弾性係数を補正 した繰返しピーク 応力強さ S <sub>ℓ</sub> '(MPa)	許容繰返 し回数 N <sub>a</sub> (回)	繰返し回数と許容 繰返し回数の比 N <sub>c</sub> ∕N <sub>a</sub> (−)
No.	1	100	833	943	545	$1.83 \times 10^{-1}$
No. 2		3	2	2	$1.00 \times 10^{6}$	$3.00 \times 10^{-6}$
No. 3		3	1	2	$1.00 \times 10^{6}$	$3.00 \times 10^{-6}$
No. 4		694	1	2	$1.00 \times 10^{6}$	6.94 $\times 10^{-4}$
No. 5		106	1	1	$1.00 \times 10^{6}$	$1.06  imes 10^{-4}$
No. 6	6	2000	1	1	$1.00 \times 10^{6}$	2.00×10 <sup>-3</sup>
		U(設	計事象 I 及び設調	計事象Ⅱ)		0.19
生命	S <sub>d</sub> *	60	1	1	$1.00 \times 10^{6}$	6.00 $\times 10^{-5}$
地展时	S <sub>s</sub>	60	1	1	$1.00 \times 10^{6}$	6.00×10 <sup>-5</sup>
	$1.20 \times 10^{-4}$					
	0.19					

表 6-1 貫通孔部の応力強さ

(単位:MPa)

		貫通孔を無視した	貫通孔部の応力	
設計事象	応力分類	場合の応力強さ		許容応力
		(S)	(S <sub>c</sub> )	
$I + S_d^{\star}$	$P_L + P_b$	27	81	243
	$P_L$ + $P_b$ + $Q$	2	6	405
$I + S_s$	$P_L + P_b$	27	81	418
	$P_L+P_b+Q$	2	6	405

V-2-4-2-3-5 キャスク容器の耐震性についての計算書②

(タイプⅡ)

要
、・寸法・材料
「結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
↑布計算・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
ī方法·····
5分布図・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
·算·····
]評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
。時(Sa <sup>*</sup> 地震力及びS。地震力が作用する場合)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
荷重条件・・・・・
計算方法 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
〕評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
・スク容器(ボルトを除く。)の応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
、トの広力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

目次

1

1.1 形状・寸法・材料・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.2 計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
2. 温度分布計算 ······	2
2.1 計算方法	2
2.2 温度分布図・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
3. 応力計算・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.1 応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.2 貯蔵時(S <sup>*</sup> 地震力及びS <sub>s</sub> 地震力が作用する場合)	3
3.2.1 荷重条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.2.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.2.3 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
4. 応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
4.1 キャスク容器(ボルトを除く。)の応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
4.2 ボルトの応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
4.3 特別な応力の評価·····	5
5. 繰返し荷重の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
5.1 キャスク容器(ボルトを除く。)の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
5.2 ボルトの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
5.2.1 「設計・建設規格」 PVB-3122及び「設計・建設規格」 付録材料図表	
Part8 図4の備考に対する検討・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
5.2.2 一次蓋締付けボルトの疲れ解析・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
5.2.3 バルブカバー締付けボルトの疲れ解析・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
6. 穴の補強・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10

1. 概

# 図表目次

図 1-1	形状・寸法・材料・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
ً 2−1	温度分布計算モデル・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
⊠ 2-2	温度分布図(貯蔵時) · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	13
図 3-1	キャスク容器の応力評価点(面)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	14
図 3-2	キャスク容器の解析モデル(圧力+ボルト初期締付け力作用時)・・・・・・・	15
図 3-3	キャスク容器の解析モデル(地震時)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16
図 3-4	キャスク容器の解析モデル(熱荷重作用時)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	17
表 1-1	計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	18
表 2-1	熱伝達率の計算・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	20
表 3-1	キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時:S』 <sup>*</sup> 地震力が作用する場合) ・・・・・	21
表 3-2	キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時 : S。地震力が作用する場合)	24
表 4-1	キャスク容器の応力評価(貯蔵時:S』 <sup>*</sup> 地震力が作用する場合) ・・・・・・・	27
表 4-2	キャスク容器の応力評価(貯蔵時:S。地震力が作用する場合)・・・・・・・・	29
表 5-1	キャスク容器(ボルトを除く。)の疲労解析不要の評価結果・・・・・	31
表 5-2	応力差の変動(一次蓋締付けボルト)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	32
表 5-3	疲れ累積係数(一次蓋締付けボルト)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	33
表 5-4	応力差の変動(バルブカバー締付けボルト)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	34
表 5-5	疲れ累積係数(バルブカバー締付けボルト) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	35
表 6-1	貫通孔部の応力強さ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	36

#### 1. 概 要

本計算書は、キャスク容器に関する応力計算書である。

1.1 形状・寸法・材料

本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図1-1に示す。

1.2 計算結果の概要

計算結果の概要を表 1-1 に示す。

なお,応力評価点については解析上最も厳しい部位を選定し,代表評価点(面)として本計 算書に記載している。

表中の「-」は,評価すべき応力が発生しない又は,評価上厳しくないため評価を省略して いる。以下,本計算書において同様である。

# 2. 温度分布計算

2.1 計算方法

温度分布計算は,解析コードABAQUSにより行う。軸対称固体(連続体)要素による 解析モデルを図 2-1 に示す。

温度分布計算に使用する外表面の熱伝達率の計算条件と計算結果を表 2-1 に示す。

- 2.2 温度分布図
  - 2.1節の計算により得られた温度分布を図 2-2 に示す。

- 3. 応力計算
- 3.1 応力評価点

キャスク容器の応力評価点(面)を図3-1に示す。

- 3.2 貯蔵時(S<sup>\*</sup>地震力及びS<sup>\*</sup>地震力が作用する場合)
  - 3.2.1 荷重条件

貯蔵時においてS<sup>\*</sup>地震力及びS<sub>s</sub>地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。

なお、地震力にはS<sub>s</sub>地震力を適用する。

キャスク容器内圧力(-0.1 MPa)+蓋間圧力(0.4 MPa)+ボルト初期締付け力

+熱荷重+地震力+自重

- 3.2.2 計算方法
  - (1) 一次応力及び一次+二次応力
    - a. 一次蓋, 一次蓋締付けボルト, 胴及び底板
    - (a) 圧力及びボルト初期締付け力が作用する場合 解析コードABAQUSの軸対称固体(連続体)要素による解析モデルを図 3-2 に示す。
    - (b) 地震力が作用する場合
       解析コードABAQUSの三次元固体(連続体)要素による解析モデルを図 3-3
       に示す。

加速度として次の値を用いる。

```
G_1 = C_H \cdot G, \quad G_2 = (1 - C_V) \cdot G \quad \dots \quad (3.1)
```

ここで, C<sub>H</sub>:水平方向設計震度(=1.17)

C<sub>V</sub>:鉛直方向設計震度(=0.65)

(c) 熱荷重が作用する場合

解析コードABAQUSの軸対称固体(連続体)要素による解析モデルを図 3-4 に示す。

熱荷重として, 貯蔵時での熱解析の結果から得られたキャスク容器に生じる温度変 化, 温度勾配による荷重を用いる。

(2) 支圧応力

バスケット底面との接触部である底板に発生する平均支圧応力( σ<sub>p</sub>)は次式で計算する。

$$\sigma_{p} = \frac{m_{G} \cdot G_{2}}{A} \qquad (3.2)$$
ここで、 $G_{2} = (1 + C_{V}) \cdot G$ 
 $m_{G} : バスケット及び燃料の質量 (= kg)$ 
 $A : 接触面積 (= mm^{2})$ 

C<sub>v</sub>:(1)a.(b)と同じ

3.2.3 計算結果

応力計算結果を表 3-1 及び表 3-2 に示す。

- 4. 応力の評価
- 4.1 キャスク容器(ボルトを除く。)の応力評価
   地震時における評価を表 4-1 及び表 4-2 に示す。
   表 4-1 及び表 4-2 より,地震時の一次一般膜応力強さ(P<sub>m</sub>),一次局部膜応力強さ(P<sub>L</sub>),
   一次膜+一次曲げ応力強さ(P<sub>L</sub>+P<sub>b</sub>)及び一次応力と二次応力を加えて求めた応力強さ
   (P<sub>L</sub>+P<sub>b</sub>+Q)は補足資料「キャスク容器の応力解析の方針」5.5 節の各規定を満足する。
- 4.2 ボルトの応力評価

地震時における評価を表 4-1 及び表 4-2 に示す。

表 4-1 及び表 4-2 より,地震時の平均引張応力及び平均引張応力+曲げ応力は補足資料「キャスク容器の応力解析の方針」5.5 節の各規定を満足する。

- 4.3 特別な応力の評価
  - (1) 純せん断応力地震時において純せん断応力を評価すべき箇所がないため,評価を省略する。
  - (2) 支圧応力

地震時における評価を表 4-1 及び表 4-2 に示す。

表 4-1 及び表 4-2 より,地震時の平均支圧応力(σ<sub>p</sub>)は補足資料「キャスク容器の応力解析の方針」5.5節の規定を満足する。

(3) 軸圧縮応力地震時において軸圧縮応力を評価すべき箇所がないため、評価を省略する。

- 5. 繰返し荷重の評価
- 5.1 キャスク容器 (ボルトを除く。)の評価

「設計・建設規格」 PVB-3140 により,疲れ解析が不要となる条件を満足する評価の詳細を 示す。地震力により発生する応力の変動回数は,貯蔵時(S<sup>\*</sup>地震力及びS<sup>\*</sup>地震力が作用する 場合)の最大回数である 10<sup>4</sup>回であると想定する。

この回数に対応する繰り返しピーク応力強さSは、「設計・建設規格」付録図表 Part8 図 1より、

S = 262 MPa

となる。

地震力により発生する応力の全振幅最大値を表 4-1 及び表 4-2 に示した応力強さの最大値 ( $\Delta \sigma_2 = 123$  MPa)とすると,

 $\Delta \sigma_2 < S$ 

であり、条件を満足する。

したがって、地震力により発生する応力は「設計・建設規格」PVB-3140の規定に適合しているので、疲れ解析を必要としない。

5.2 ボルトの評価

補足資料「キャスク容器の応力解析の方針」5.5 節の規定に従って疲れ解析を行う。なお、 本項においても燃料装荷・取出しサイクルの回数を100回に想定しても規定を満足することを 示す。

- 5.2.1 「設計・建設規格」PVB-3122 及び「設計・建設規格」付録材料図表 Part8 図 4 の備 考に対する検討
  - (1) 一次蓋締付けボルト及びバルブカバー締付けボルトの最小引張強さは1000 MPaであり、
     「設計・建設規格」 PVB-3122(2)に従い、設計疲れ曲線として「設計・建設規格」付録
     材料図表 Part8 図4を使用する。
  - (2) 一次蓋締付けボルト及びバルブカバー締付けボルトの平均引張応力+曲げ応力の許容値 を3S<sub>m</sub>としたので,設計疲れ曲線として,「設計・建設規格」付録材料図表 Part8 図 4 の"曲線 2"を使用する。
  - (3) ねじは三角ねじであり、ねじ底部の半径は一次蓋締付けボルトが \_\_\_\_\_\_m, バルブカ バー締付けボルトが \_\_\_\_\_ mm であって 0.07 mm より大である。
  - (4) シャンク部の直径に対するシャンク部の端の丸みの半径の比は,



であって、0.06以上である。

5.2.2 一次蓋締付けボルトの疲れ解析

疲れ解析で考慮する事象は以下とする。

- ① 一次蓋締付けボルトの取付け・取外し
- ② 運搬時(前方向加速度及び後方向加速度が作用する場合)
- ③ 吊上げ時
- ④ 衝突時(輸送架台及び支持構造物への衝突)
- ⑤ 地震時(S<sup>\*</sup>地震力及びS<sup>\*</sup>地震力が作用する場合)

①の事象において、一次蓋締付けボルトの取付け・取外しにおけるボルト締付け力によるボルトのピーク応力強さは、次式で計算する。

$$S = K \cdot S_{b}$$

$$S_{b} = \sqrt{\sigma^{2} + 4 \cdot \tau^{2}}$$

$$\tau = \frac{T_{r}}{\frac{\pi \cdot d_{s}^{3}}{16}}$$
(5.1)

ここで, S : ボルトのピーク応力強さ (MPa)

- K : 一次蓋締付けボルトのねじ部の応力集中係数 (=4)
- S<sub>b</sub>:ボルト締付け時に発生する応力強さ(MPa)
- σ : ボルト初期締付け時の応力 (=265 MPa)
- τ :ねじり応力 (MPa)
- T<sub>r</sub> :ボルト締付けトルク (=\_\_\_\_\_N・mm)
- d<sub>s</sub>: 一次蓋締付けボルトの最小径 (= mm)

②③④の事象において、一次蓋締付けボルトのピーク応力強さは、次式により計算する。

 $S = K \cdot (S_b + \frac{m_\ell \cdot G_1}{A}) \qquad (5.2)$ 

- ここで、S, S<sub>b</sub>, K:(5.1) 式に同じ
  - m<sub>a</sub>: 運搬時で後方向加速度が生じる場合においては,一次蓋+バスケット
    - +燃料の質量 (= kg)

運搬時で前方向加速度が生じる場合, 吊上げ時及び衝突時においては,

- G1:軸方向の加速度
  - 運搬±19.62 m/s²吊上げ-12.95 m/s²輸送架台への衝突-29.42 m/s²支持構造物への衝突-58.84 m/s²

A : 全数のボルト最小断面積(= mm<sup>2</sup>)

⑤事象においては、地震動のみによる疲れ解析を行うため、一次蓋締付けボルトのピー ク応力強さは、次式により計算する。

 $S = K \cdot \left(\pm \frac{m_{\ell} \cdot G_1}{A}\right) \tag{5.3}$ 

ここで、 S, K: (5.1) 式に同じ

A : (5.2) 式に同じ  $m_{\ell}$  : 一次蓋の質量 (=4900 kg)  $G_1$  : 軸方向の加速度 地 震  $S_d$ \* 6.38 m/s<sup>2</sup>  $S_s$  6.38 m/s<sup>2</sup>

(5.1) 式,(5.2) 式及び(5.3) 式で求めたボルトのピーク応力強さと各事象の回数を 考慮して定めた応力サイクル及びそれに対応するピーク応力強さの範囲(S<sub>P</sub>)並びに各 事象の繰返し回数を表 5-2 に示す。

各応力サイクルに対応したピーク応力強さの範囲( $S_P$ )から,次式により繰返しピー ク応力強さ( $S_l$ ,  $S_l$ ')を求める。ここで,繰返しピーク応力強さ( $S_l$ )は,「設計・建 設規格」 付録材料図表 Part8 図4に使用されている縦弾性係数( $E_0=2.07 \times 10^5$  MPa) と解析に用いる縦弾性係数( $E=1.82 \times 10^5$  MPa)との比を考慮し補正する。

 $\left.\begin{array}{c}
S_{\ell} = \frac{1}{2} \cdot S_{P} \\
S_{\ell}' = S_{\ell} \cdot \frac{E_{0}}{E}
\end{array}\right\} \quad \dots \quad (5.4)$ 

「設計・建設規格」 付録材料図表 Part8 図4より,補正した繰返しピーク応力強さ (S<sub>a</sub>')に対する許容繰返し回数(N)を求める。各サイクルの繰返し回数(N<sub>c</sub>)と許 容繰返し回数(N<sub>a</sub>)との比は表 5-3に示す通りとなり,設計事象 I 及び設計事象 II によ る疲れ累積係数は 1.0 以下であり,地震時における疲れ累積係数との和も 1.0 以下となる ため,補足資料「キャスク容器の応力解析の方針」 5.5 節の規定を満足する。

5.2.3 バルブカバー締付けボルトの疲れ解析

疲れ解析で考慮する事象は以下とする。

- ① バルブカバー締付けボルトの取付け・取外し
- ② 運搬時(前方向加速度及び後方向加速度が作用する場合)
- ③ 吊上げ時
- ④ 衝突時(輸送架台及び支持構造物への衝突)
- ⑤ 地震時(S<sup>\*</sup>地震力及びS<sub>s</sub>地震力が作用する場合)

RO

①の事象において,バルブカバー締付けボルトの取付け・取外しにおけるボルト締付け カによるボルトのピーク応力強さは(5.1)式により同様に求める。また,②③④の事象に おけるボルトのピーク応力強さの計算は(5.2)式,⑤の事象におけるボルトのピーク応力 強さの計算は(5.3)式により同様に求める。

なお, m<sub>l</sub>はm<sub>r</sub>に読み替える。

- ここで, S, K, S<sub>b</sub>, τ:(5.1) 式と同じ
  - G<sub>1</sub>:(5.2),(5.3) 式と同じ
  - σ : ボルト初期締付け時の応力 (=209 MPa)
  - $T_r$ :ボルト締付けトルク (= N·mm)
  - d 。:バルブカバー締付けボルトの最小径(=\_\_\_\_\_mm)
  - m r :バルブカバーの質量 (=6 kg)
  - A : 全数のボルト最小断面積 (= mm<sup>2</sup>)

ボルトのピーク応力強さと各事象の回数を考慮して定めた応力サイクル及びそれに 対応するピーク応力強さの範囲(S<sub>P</sub>)並びに各事象の繰返し回数を表 5-4 に示す。

繰返しピーク応力強さ(S<sub>2</sub>, S<sub>2</sub>')は、(5.4)式により同様に求める。

各サイクルの繰返し回数(N<sub>c</sub>)と許容繰返し回数(N<sub>a</sub>)との比は表 5-5 に示す通り となり,設計事象 I 及び設計事象 II による疲れ累積係数は 1.0 以下であり,地震時におけ る疲れ累積係数との和も 1.0 以下となるため,補足資料「キャスク容器の応力解析の方針」 5.5 節の規定を満足する。

#### 6. 穴の補強

「設計・建設規格」 PVB-3520 により貫通孔の補強が不要となることを示す。 貫通孔部の応力強さは、応力集中係数を用いて次式で計算する。

 $S_{c} = K \cdot S \qquad (6.1)$ 

ここで、S。:貫通孔部の応力強さ(MPa)

K : 応力集中係数 (=4.0 (引用文献(9)参照))

S :貫通孔を無視した場合の一次蓋の応力強さ(MPa)

貫通孔を無視した場合の一次蓋の応力強さ(S)と貫通孔部の応力強さ(S<sub>o</sub>)は表 6-1 に示 す通りとなり、すべて許容応力を満足するため、貫通孔の補強は不要となる。



図1-1 形状・寸法・材料





(単位:℃)

図 2-2 温度分布図(貯蔵時)





応力評価点	評価部位
1	一次蓋 (中央)
2	一次蓋(端部)
3	一次蓋締付けボルト
4	胴(密封シール部)
5	胴(中央)
6	胴(下部)
$\overline{O}$	胴(上端部)
8	底板(中央)
9	底板(端部)
10	一次蓋(密封シール部)
(1)	バルブカバー
12	バルブカバー締付けボルト
(13)	貫通孔部

図 3-1 キャスク容器の応力評価点(面)

図 3-2 キャスク容器の解析モデル (圧力+ボルト初期締付け力作用時)



図 3-3 キャスク容器の解析モデル(地震時)



図 3-4 キャスク容器の解析モデル(熱荷重作用時)

表 1-1(1) 計算結果の概要

(単位:MPa)

	++ \v)	売きすみ	一次	一般膜応力	」強さ	一次	局部膜応力	強さ	一次膜+	- 一次曲げ	- 次曲げ応力強さ - 次 + 二 次応力強さ			
前,小小	11 科	設計爭家	計算値	許容応力	評価点	計算値	許容応力	評価点	計算値	許容応力	評価点	計算値	許容応力	評価点
**	炭素鋼	$I + S_d^*$	3	181	<u>_</u> '				42	271	2	28	362	2
一	(GLF1)	I + S <sub>s</sub>	3	251	<u>_</u> '				42	377	2	28	362	2
HEI I	炭素鋼	$I + S_d^*$	4	181	5-5'				27	271	6	123	362	6'
月回	(GLF1)	I + S <sub>s</sub>	4	251	5-5'				27	377	6	123	362	6,
皮相	炭素鋼	$I + S_d^*$	3	181	8-8'				11	271	9	45	362	9'
<u></u>	(GLF1)	$I + S_s$	3	251	8-8'				11	377	9	45	362	9'
密封	炭素鋼	$I + S_d^*$	10	181	10-10'				26	181	10	23	181	10
シール部	(GLF1)	$I + S_s$	10	181	10-10'				26	181	10	23	181	10
表 1-1(2) 計算結果の概要

(単位:MPa)

	7 17	は、 お 計 本 当 市 毎 一			支圧応力	
首	b <u>117</u>	11   11		計算値	許容応力	評価点
	ъ н	炭素鋼	$I + S_d^*$	1	181	8'
	<u></u> 広	(GLF1)	$I + S_s$	1	377	8'

表 1-1(3) 計算結果の概要

(単位:MPa)

	++ \\\	設計事象	平均引張応力			平均引張応力+曲げ応力		
部。    1	材 科		計算値	許容応力	評価点	計算値	許容応力	評価点
	低合金鋼	$I + S_d^*$	272	547	3	335	821	3
一次蓋柿付けホルト	(SNB23-3)	I + S <sub>s</sub>	272	820	3	335	820	3

### 表 2-1 熱伝達率の計算

#### ケース:貯蔵時

AE 42 *1	±n /÷	また	温度	温度	熱伝達率 *2
限域	하 신	形扒	(K)	(°C)	$(W/(m^2 \cdot K))$
	贮蒂索聖		293	20	1.55 $ imes$ $\Delta$ T $^{1/3}$
1	則風谷奋	垂直円筒	373	100	1. 31 $ imes$ $\Delta$ T <sup>1/3</sup>
	四回		473	200	1. 11 $\times$ $\Delta$ T <sup>1/3</sup>
	贮蒂索聖	し白キ	293	20	1.57 $ imes$ $\Delta$ T $^{1/3}$
2	」 「」 「」 「」 「」 「」 「」 「」 「」 「」 「	上回さ	373	100	1. 32 $\times$ $\Delta$ T <sup>1/3</sup>
	田上	小十十级	473	200	1. 12 $\times$ $\Delta$ T <sup>1/3</sup>
	贮蒂索聖	下向き	293	20	0. 546 $ imes$ $\Delta$ T $^{1/5}$
3	則咸谷奋	가고고늄	373	100	0. 534 $ imes$ $\Delta$ T $^{1/5}$
	瓜田	小十十級	473	200	0. 523 $ imes$ $\Delta$ T $^{1/5}$
	贮蒂索兕	下白キ	293	20	0. 907 $ imes$ $\Delta$ T $^{1/5}$
4	5000000000000000000000000000000000000	下回さ	373	100	0. 888 $ imes$ $\Delta$ T $^{1/5}$
	1 日177日 山 小山 小以	小十十叔	473	200	$0.869  imes \Delta \mathrm{T}^{1/5}$

注記 \*1: 図 2-1 参照

\*2: 熱伝達率は下記の式を用いて計算する。  $R_{a} = \frac{G \cdot \beta \cdot \Delta T \cdot D^{3} \cdot P_{r}}{\nu^{2}}$  $h = 0.129 \cdot \sqrt[3]{R_a} \cdot \frac{\lambda}{D}$  (垂直円筒) \*<sup>3</sup>  $h = 0.13 \cdot \sqrt[3]{R_a} \cdot \frac{\lambda}{D}$  (上向き水平平板) \*4  $h = 0.6 \cdot \sqrt[5]{R_a} \cdot \frac{\lambda}{D}$  (下向き水平平板) \*4 ここで R<sub>a</sub> : レーレー数 G : 重力加速度 (=9.80665 m/s<sup>2</sup>) : 熱膨張係数 (mm/ (mm・℃)) β  $\Delta$  T :周囲空気と表面の温度差(℃) D :代表長さ (m) :プラントル数\*4 P<sub>r</sub> ν :動粘性係数(m<sup>2</sup>/s)\*4 : 熱伝達率(W/ (m<sup>2</sup>・K)) h : 熱伝導率(W/ (m・K)) \*4 λ

\*3: 引用文献(6)参照

\*4: 引用文献(1)参照

表 3-1 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時:Sd<sup>\*</sup>地震力が作用する場合)(1/3) (単位:MPa)

☆ <b>7</b> /共	応力	亡于八招		応力成分*1					当答估
<b>当</b> 5177	評価点	心力分類	σ <sub>n</sub>	σ <sub>t</sub>	σθ	τ <sub>nt</sub>	τ <sub>tθ</sub>	τ <sub>θn</sub>	計昇旭
一次蓋 (中央)		P <sub>m</sub>	0.8	-0.2	0.7	1.3	0.0	0.0	3
		$P_{L} + P_{b}$	9.3	0.0	8.8	1.0	0.0	0.0	10
		$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	-1.6	0.0	-1.9	0.2	0.0	0.0	2
		σs	_	_	_	—	_	—	—
		σ <sub>p</sub>	_	—	_	_	_	_	—
		P <sub>m</sub>	0.8	-0.2	0.7	1.3	0.0	0.0	3
		$P_L + P_b$	-7.7	-0.4	-7.2	1.0	0.0	0.0	8
	①'	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	1.2	0.1	1.2	0.2	0.0	0.0	2
		σs	—	—	—	_	_	_	—
		σ <sub>p</sub>	—	—	—	_	_	_	—
		P <sub>L</sub>	—	—	—	_	_	_	—
		$P_L + P_b$	4.8	-33.9	-13.5	7.4	-2.8	0.1	42
	2	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	10.9	-8.2	-5.6	8.1	-4.7	0.2	28
		σs			_				_
一次蓋		σ <sub>p</sub>			_	_	_	_	_
(端部)	2'	P <sub>L</sub>	—	—	—	_	_	_	—
		$P_L + P_b$	-1.8	-21.9	-8.2	-13.0	-0.3	-0.6	33
		$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	7.0	0.2	2.6	7.7	1.2	-0.6	17
		σs	—	—	—	_	_	_	—
		σ <sub>p</sub>	_	_		_	_		—
一次蓋締付け	0	平均引張 応力	271.9	_	_	_	_	_	272
ボルト	0	平均引張応力 +曲げ応力	335.0	_	_	_	_	_	335
		P <sub>m</sub>	-1.1	4.0	-0.2	0.8	0.0	0.1	6
		$P_L + P_b$	-9.1	6.4	-2.7	2.9	0.0	0.2	17
	4	$P_L+P_b+Q$	5.3	11.9	8.8	5.1	0.4	-0.3	12
		σs			_				_
胴		σ <sub>p</sub>				_	_		—
密封シール部		P <sub>m</sub>	-1.1	4.0	-0.2	0.8	0.0	0.1	6
		$P_{L} + P_{b}$	6.9	1.7	2.3	-1.3	0.0	-0.1	6
	④'	$P_L+P_b+Q$	5.7	-0.9	3.5	-3.1	-0.4	0.0	10
		σs				—			—
		σ <sub>p</sub>	—	—	—	—	_	_	—
沙司 业1.	. ∋ <b>⊤</b> /	工業方である。	も七百の「	₩. 			围土齿戍		

注記 \*1:σ<sub>n</sub>:評価断面に垂直な方向の応力 σ<sub>θ</sub> :周方向応力

σ<sub>t</sub>:評価断面に平行な方向の応力 τ<sub>nt</sub>, τ<sub>t</sub>θ<sub>n</sub>: せん断応力

\*2: S<sup>\*</sup>地震力のみによる全振幅について示す。

表 3-1 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時:S<sup>\*</sup>地震力が作用する場合)(2/3)

(単位:MPa)

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~	応力	<b>上</b> 八海			応力	成分*1			司答体
前位	評価点	応力分類	σ <sub>n</sub>	σ <sub>t</sub>	σθ	$ au_{nt}$	τ <sub>tθ</sub>	τ <sub>θn</sub>	計昇個
胴 (中央)		P <sub>m</sub>	0.4	-0.1	-3.2	-0.1	0.1	0.0	4
		$P_L + P_b$	_	_	_	_	_	_	_
	5	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	1.9	-0.3	-4.6	-0.2	0.1	-0.1	7
		σs		_		_		_	
		σ <sub>p</sub>	—	_	_	—	—	—	_
		P <sub>m</sub>	0.4	-0.1	-3.2	-0.1	0.1	0.0	4
		$P_L + P_b$	_	_	_	_	—	—	—
	5'	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	4.3	-0.1	1.8	-0.1	0.1	0.0	5
		σs	_	_	_	—	—	—	—
		σ <sub>p</sub>					_		
		P <sub>L</sub>	_	_	_	_	—	—	—
	6	$P_L + P_b$	-10.0	-7.4	-0.2	-13.2	-1.7	-1.4	27
		$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	48.6	-35.2	12.1	-19.2	-1.3	0.6	93
		σs	—	_	_	—	—	—	—
胴		σ <sub>p</sub>	—	_	_	—	—	—	—
(下部)	6'	P <sub>L</sub>	_	_	_	_	—	_	—
		$P_{L} + P_{b}$	-10.0	-7.4	-0.2	-13.2	-1.7	-1.4	27
		$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	-92.2	2.4	-12.5	-38.2	-6.2	-6.7	123
		σs	_	_	_	_	—	_	_
		σ <sub>p</sub>					—		
		P <sub>L</sub>	_	_	_	_	—	_	—
		$P_L + P_b$	1.4	0.6	-0.6	-0.1	-0.1	0.0	2
	7	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	0.2	-0.3	-0.8	-0.1	-0.1	-0.1	1
		σs	_	_	_	_	_	_	_
胴		σ <sub>p</sub>	—	_	_	_	—	—	—
(上端部)		P <sub>L</sub>	—	_	_	—	—	—	—
		$P_L + P_b$	1.4	0.6	-0.6	-0.1	-0.1	0.0	2
	⑦'	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	0.2	-0.3	1.2	0.3	-0.2	0.0	2
		σs	_	_	_	_	_	_	_
		σ <sub>p</sub>		_	_	_			
注記 *1:	σ·評	価断面に垂直	な 方向の」	<u></u> 志力	σe		・周方向に	<u></u> ミカ	

 $\sigma_t$ :評価断面に平行な方向の応力  $\tau_{nt}$ ,  $\tau_{t\theta}$ ,  $\tau_{\theta n}$ : せん断応力 \*2:  $S_d^*$ 地震力のみによる全振幅について示す。

表 3-1 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時:Sd\*地震力が作用する場合)(3/3)

(単位:MPa)

	応力	亡士八海	応力成分*1						司答は
部位	評価点	応力分類 	σ <sub>n</sub>	σt	σθ	τ <sub>nt</sub>	τ <sub>tθ</sub>	τ <sub>θn</sub>	計昇他
底板 (中央)		P <sub>m</sub>	-1.4	0.0	0.8	-0.3	0.0	0.0	3
		$P_{L} + P_{b}$	-3.8	-0.1	-2.3	0.0	0.0	0.0	4
	8	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	-8.3	-0.3	-6.5	0.3	0.0	0.0	8
		σs	_	_	_	_	_	_	_
		σ <sub>p</sub>	—	—	—	_	—	—	_
		P <sub>m</sub>	-1.4	0.0	0.8	-0.3	0.0	0.0	3
		$P_L + P_b$	0.7	0.2	2.5	0.0	0.0	0.0	3
	8'	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	1.8	0.7	5.0	0.3	0.0	0.1	5
		σ <sub>s</sub>	_	_	—	—	—	_	_
		σ <sub>p</sub>	0.2	_	_	_	—	—	1
		P <sub>L</sub>	—	—	—	—	—	—	—
		$P_{L} + P_{b}$	-6.5	3.0	1.7	-2.7	-0.3	-0.4	11
	9	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	-26.3	-21.6	-9.4	18.5	-1.0	0.5	38
		σs	—	—	—	—	—	—	—
底板		σ <sub>p</sub>	—	—	—	—	—	—	—
(端部)	9'	P <sub>L</sub>	_	_	—	—		_	
		$P_L + P_b$	-6.5	3.0	1.7	-2.7	-0.3	-0.4	11
		$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	-36.1	7.6	-2.6	-4.0	-0.9	-1.4	45
		σs	—	—	—	—	—	—	—
		σ <sub>p</sub>	0.2	_	_	_	—	_	1
		P <sub>m</sub>	-0.5	-9.1	-6.8	0.7	-1.1	-0.1	10
		$P_{L} + P_{b}$	2.4	-21.6	-9.1	3.6	-1.6	-0.5	26
	10	$P_L+P_b+Q$	-0.7	-23.2	-5.5	1.4	-0.7	0.1	23
		σs	_	_	_	_	_	_	_
一次蓋		σ <sub>p</sub>	—	—	_	_	—	_	—
密封シール部		P <sub>m</sub>	-0.5	-9.1	-6.8	0.7	-1.1	-0.1	10
		$P_L + P_b$	9.6	7.8	2.5	-2.3	-0.5	0.3	9
	10'	$P_L+P_b+Q$	10.7	9.9	1.6	-3.0	-1.1	0.8	12
		σs	_		_	_	_	_	_
		σ <sub>p</sub>	_	_			_		
注記 *1:	σ <sub>n</sub> :評f	価断面に垂直が	な方向の	志力 	σθ		:周方向风	上 [ [ [ [ [ ]	

 $\sigma_t$ :評価断面に平行な方向の応力  $\tau_{nt}$ ,  $\tau_{t\theta}$ ,  $\tau_{\theta n}$ : せん断応力

\*2: S<sub>d</sub><sup>\*</sup>地震力のみによる全振幅について示す。

表 3-2 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時:S<sub>s</sub>地震力が作用する場合)(1/3)

(単位:MPa)

动/占	応力	亡力、粘		応力成分*1					
可加工	評価点	心力力與	σ <sub>n</sub>	σ <sub>t</sub>	σθ	τ <sub>nt</sub>	$ au_{t \;  heta}$	τ <sub>θn</sub>	可 昇 恒
		P <sub>m</sub>	0.8	-0.2	0.7	1.3	0.0	0.0	3
一次蓋 (中央)		$P_{L} + P_{b}$	9.3	0.0	8.8	1.0	0.0	0.0	10
	1	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	-1.6	0.0	-1.9	0.2	0.0	0.0	2
		σs	_	—	—	—	—	_	_
		σ <sub>p</sub>	_	_	—	_	—	_	—
		P <sub>m</sub>	0.8	-0.2	0.7	1.3	0.0	0.0	3
		$P_{L} + P_{b}$	-7.7	-0.4	-7.2	1.0	0.0	0.0	8
	①'	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	1.2	0.1	1.2	0.2	0.0	0.0	2
		σ <sub>s</sub>	_	_	_	_	—	_	—
		σ <sub>p</sub>	_	_	—	_	—	_	—
		P <sub>L</sub>	_	_	—	_	—	_	—
		$P_L + P_b$	4.8	-33.9	-13.5	7.4	-2.8	0.1	42
	2	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	10.9	-8.2	-5.6	8.1	-4.7	0.2	28
		σs	—	—	—	_	—	—	—
一次蓋		σ <sub>p</sub>	_	_	_	—	—	_	—
(端部)		P <sub>L</sub>	_	_	—	_	—	_	—
		$P_L + P_b$	-1.8	-21.9	-8.2	-13.0	-0.3	-0.6	33
	2,	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	7.0	0.2	2.6	7.7	1.2	-0.6	17
		σs	—	—	—	_	—	—	—
		σ <sub>p</sub>				_			
一次蓋締付け	3	平均引張 応力	271.9	_	_	_	_	_	272
ボルト		平均引張応力 +曲げ応力	335.0	_	_	_	_	_	335
		P <sub>m</sub>	-1.1	4.0	-0.2	0.8	0.0	0.1	6
		$P_L + P_b$	-9.1	6.4	-2.7	2.9	0.0	0.2	17
	4	$P_L+P_b+Q$	5.3	11.9	8.8	5.1	0.4	-0.3	12
		σs	—	—	—	_	—	—	—
胴		σ <sub>p</sub>				_			
密封シール部		P <sub>m</sub>	-1.1	4.0	-0.2	0.8	0.0	0.1	6
		$P_L + P_b$	6.9	1.7	2.3	-1.3	0.0	-0.1	6
	④'	$P_L + P_b + Q$	5.7	-0.9	3.5	-3.1	-0.4	0.0	10
		σs				_	_		_
		σ <sub>p</sub>	_		—	—	_	_	—
xx <del>→</del>			2 1						

注記 \*1: σ<sub>n</sub>:評価断面に垂直な方向の応力 σ<sub>θ</sub> :周方向応力



 $\sigma_t$ :評価断面に平行な方向の応力  $\tau_{nt}$ ,  $\tau_{t\theta}$ ,  $\tau_{\theta n}$ : せん断応力

\*2:S<sub>s</sub>地震力のみによる全振幅について示す。

表 3-2 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時:S<sub>s</sub>地震力が作用する場合)(2/3)

(単位:MPa)

却伝	応力 部位 応力分類 応力成分*1						封管店		
旦り小	評価点	心力力與	σ <sub>n</sub>	σ <sub>t</sub>	σθ	τ <sub>nt</sub>	τ <sub>tθ</sub>	τ <sub>θn</sub>	可异但
		P <sub>m</sub>	0.4	-0.1	-3.2	-0.1	0.1	0.0	4
		$P_{L} + P_{b}$	—	_	—	_	—	—	—
同	5	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	1.9	-0.3	-4.6	-0.2	0.1	-0.1	7
		σs	_	—	—	_	—	_	_
		σ <sub>p</sub>		—	—	_	—	_	—
(中央)		P <sub>m</sub>	0.4	-0.1	-3.2	-0.1	0.1	0.0	4
		$P_L + P_b$	_	—	—	_	—	—	_
	5'	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	4.3	-0.1	1.8	-0.1	0.1	0.0	5
		σs	_	—	—	_	—	_	_
		σ <sub>p</sub>		—		_	_	_	—
		P <sub>L</sub>		_	_	_			_
		$P_{L} + P_{b}$	-10.0	-7.4	-0.2	-13.2	-1.7	-1.4	27
	6	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	48.6	-35.2	12.1	-19.2	-1.3	0.6	93
		σs	—	—	—	—	—	—	—
胴		σ <sub>p</sub>		—		_	_		—
(下部)	6,	P <sub>L</sub>	—	—	—	_	—	—	—
		$P_{L} + P_{b}$	-10.0	-7.4	-0.2	-13.2	-1.7	-1.4	27
		$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	-92.2	2.4	-12.5	-38.2	-6.2	-6.7	123
		σ <sub>s</sub>	_	_	_	_	—	—	—
		σ <sub>p</sub>	_	—	—	_	—	—	_
		P <sub>L</sub>	_	_	_	_	—	_	—
		$P_L + P_b$	1.4	0.6	-0.6	-0.1	-0.1	0.0	2
	7	$P_L + P_b + Q^{*2}$	0.2	-0.3	-0.8	-0.1	-0.1	-0.1	1
		σ <sub>s</sub>	_	_	_	_	_	_	_
胴		σ <sub>p</sub>	_	_	_	_	—	—	—
(上端部)		P <sub>L</sub>		_	_	_	—	—	_
		$P_L + P_b$	1.4	0.6	-0.6	-0.1	-0.1	0.0	2
	⑦'	$P_L+P_b+Q^{*2}$	0.2	-0.3	1.2	0.3	-0.2	0.0	2
		σ		_		_			_
		σ <sub>p</sub>	_	_	_	_	—	_	—
注記 *1:	σ n : 評	西断面に垂直7	な方向の「	志力 一	σθ		: 周方向点	- に た 力	

 $\sigma_{t}:$ 評価断面に平行な方向の応力  $\tau_{nt}$ ,  $\tau_{t\theta}$ ,  $\tau_{\theta n}$ : せん断応力

\*2:S。地震力のみによる全振幅について示す。

表 3-2 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時:S<sub>s</sub>地震力が作用する場合)(3/3)

(単位:MPa)

动心	応力	亡书八辉							赴管店
前小小	評価点	心力分類	σ <sub>n</sub>	σ <sub>t</sub>	σθ	τ <sub>nt</sub>	$ au_{\mathrm{t}~ heta}$	τ <sub>θn</sub>	訂昇恒
底板 (中央)		P <sub>m</sub>	-1.4	0.0	0.8	-0.3	0.0	0.0	3
		$P_{L} + P_{b}$	-3.8	-0.1	-2.3	0.0	0.0	0.0	4
	8	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	-8.3	-0.3	-6.5	0.3	0.0	0.0	8
		σs		_	_			_	_
		σ <sub>p</sub>	—	—	—	—	_	_	—
		P <sub>m</sub>	-1.4	0.0	0.8	-0.3	0.0	0.0	3
		$P_L + P_b$	0.7	0.2	2.5	0.0	0.0	0.0	3
	8'	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	1.8	0.7	5.0	0.3	0.0	0.1	5
		σs	_	_	_	_	_	_	_
		σ <sub>p</sub>	0.2	_	_	—	_	_	1
		P <sub>L</sub>	—	—	_	—	_	_	_
		$P_{L} + P_{b}$	-6.5	3.0	1.7	-2.7	-0.3	-0.4	11
	9	$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	-26.3	-21.6	-9.4	18.5	-1.0	0.5	38
		σs		_	_			_	
底板		σ <sub>p</sub>	—	_		_		—	_
(端部)	9'	P <sub>L</sub>	—	—		—		—	_
		$P_L + P_b$	-6.5	3.0	1.7	-2.7	-0.3	-0.4	11
		$P_{L}+P_{b}+Q^{*2}$	-36.1	7.6	-2.6	-4.0	-0.9	-1.4	45
		σs	_	_	_	_	_	_	_
		σ <sub>p</sub>	0.2	—	_	—	_	—	1
		P <sub>m</sub>	-0.5	-9.1	-6.8	0.7	-1.1	-0.1	10
		$P_L + P_b$	2.4	-21.6	-9.1	3.6	-1.6	-0.5	26
	10	$P_L+P_b+Q$	-0.7	-23.2	-5.5	1.4	-0.7	0.1	23
		σ <sub>s</sub>	_	_	_	_	_	_	_
一次蓋		σ <sub>p</sub>	—	—	_	_	_	_	_
密封シール部		P <sub>m</sub>	-0.5	-9.1	-6.8	0.7	-1.1	-0.1	10
		$P_L + P_b$	9.6	7.8	2.5	-2.3	-0.5	0.3	9
	10,	$P_L+P_b+Q$	10.7	9.9	1.6	-3.0	-1.1	0.8	12
		σs	_		_	_	_	_	
		σ <sub>p</sub>	—	—	_	—	—	—	_
注記 *1:	σ n :評f	西断面に垂直/	な方向の	芯力	σθ		:周方向原	いた	

σ t : 評価断面に平行な方向の応力 てпt, т t θ, т θ п : せん断応力

\*2:S<sub>s</sub>地震力のみによる全振幅について示す。

表 4-1 キャスク容器の応力評価(貯蔵時:S d 地震力が作用する場合)(1/2)

(単位:MPa)

部 位	応力評価点	応力分類	計算値	許容応力	
	①-①'	P <sub>m</sub>	3	251	
	1)	$P_{L} + P_{b}$	10	271	
一次蓋 (中央)	①'	$P_{L} + P_{b}$	8	271	
	1)	$P_L + P_b + Q^*$	2	362	
	①'	$P_L + P_b + Q^*$	2	362	
	2	$P_L + P_b$	42	271	
一次蓋	②'	$P_L + P_b$	33	271	
(端部)	2	$P_L + P_b + Q^*$	28	362	
	②'	$P_{L} + P_{b} + Q^{*} \qquad 17$		362	
一次蓋締付け		平均引張応力	272	547	
ボルト	3	平均引張応力+ 曲げ応力	335	821	
	4-4'	P <sub>m</sub>	6	181	
	<u>(4)</u>	$P_L + P_b$	17	181	
胴 (密封シール部)	<b>(4)</b> '	$P_L + P_b$	6	181	
	<u>(4)</u>	$P_L + P_b + Q$	12	181	
	<b>(4)</b> '	$P_L + P_b + Q$	10	181	
	5-5'	P <sub>m</sub>	4	181	
胴   (中央)	5	$P_L + P_b + Q^*$	7	362	
	5'	$P_L + P_b + Q^*$	5	362	

注記 \*: S<sup>\*</sup>地震力のみによる全振幅について評価する。

表 4-1 キャスク容器の応力評価(貯蔵時:Sd<sup>\*</sup>地震力が作用する場合)(2/2)

(単位:MPa)

部 位	応力評価点	応力分類	計算値	許容応力
	6	$P_L + P_b$	27	271
月同	6'	$P_L + P_b$	27	271
(下部)	6	$P_L + P_b + Q^*$	93	362
	6'	$P_L + P_b + Q^*$	123	362
	$\bigcirc$	$P_L + P_b$	2	271
月同	⑦'	$P_L + P_b$	2	271
(上端部)	$\bigcirc$	$P_L + P_b + Q^*$	1	362
	⑦'	$P_L + P_b + Q^*$	2	362
	8-8'	P <sub>m</sub>	3	181
	8'	σ <sub>p</sub>	1	181
底板	8	$P_L + P_b$	4	271
(中央)	8'	$P_L + P_b$	3	271
	8	$P_L + P_b + Q^*$	8	362
	8'	$P_L + P_b + Q^*$	5	362
	9'	σ <sub>p</sub>	1	181
	9	$P_L + P_b$	11	271
底板 (端部)		$P_L + P_b$	11	271
	9	$P_L + P_b + Q^*$	38	362
	9'	$P_L + P_b + Q^*$	45	362
	10-10'	P <sub>m</sub>	10	181
	10	$P_L + P_b$	26	181
<ul><li>−次蓋</li><li>(密封シール部)</li></ul>	10'	$P_L + P_b$	9	181
	10	$P_L + P_b + Q$	23	181
	10'	$P_L + P_b + Q$	12	181

注記 \*:S<sup>1</sup>地震力のみによる全振幅について評価する。

表 4-2 キャスク容器の応力評価(貯蔵時:S<sub>s</sub>地震力が作用する場合)(1/2)

(単位:MPa)

部 位	応力評価点	応力分類	計算値	許容応力
	①-①'	P <sub>m</sub>	3	251
	1)	$P_L + P_b$	10	377
一次蓋 (中央)	①'	$P_L + P_b$	8	377
	1)	$P_L + P_b + Q^*$	2	362
	①'	$P_L + P_b + Q^*$	2	362
	2	$P_L + P_b$	42	377
一次蓋	②'	$P_L + P_b$	33	377
(端部)	2	$P_L + P_b + Q^*$	28	362
	②'	$P_L + P_b + Q^*$		362
一次蓋締付け		平均引張応力	272	820
ボルト	3	平均引張応力+ 曲げ応力	335	820
	4-4'	P <sub>m</sub>	6	181
	4	$P_L + P_b$	17	181
胴 (変封シール部)	<b>④</b> '	$P_L + P_b$	6	181
	4	$P_L + P_b + Q$	12	181
	4)'	$P_L + P_b + Q$	10	181
	5-5'	P <sub>m</sub>	4	251
	5	$P_L + P_b + Q^*$	7	362
	5'	$P_{L} + P_{b} + Q^{*}$	5	362

注記 \*: S<sub>s</sub>地震力のみによる全振幅について評価する。

表 4-2 キャスク容器の応力評価(貯蔵時:S。地震力が作用する場合)(2/2)

(単位:MPa)

部 位	応力評価点	応力分類	計算値	許容応力
	6	$P_L + P_b$	27	377
月同	6'	$P_L + P_b$	27	377
(下部)	6	$P_L + P_b + Q^*$	93	362
	6'	$P_L + P_b + Q^*$	123	362
	7	$P_L + P_b$	2	377
周同	⑦'	$P_L + P_b$	2	377
(上端部)	$\bigcirc$	$P_L + P_b + Q^*$	1	362
	⑦'	$P_L + P_b + Q^*$	2	362
	8-8'	P <sub>m</sub>	3	251
	8'	σ <sub>p</sub>	1	377
底板	8	$P_L + P_b$	4	377
(中央)	8'	$P_L + P_b$	3	377
	8	$P_L + P_b + Q^*$	8	362
	8'	$P_L + P_b + Q^*$	5	362
	9'	σ <sub>p</sub>	1	377
	9	$P_L + P_b$	11	377
底板 (端部)		$P_L + P_b$	11	377
	9	$P_L + P_b + Q^*$	38	362
		$P_L + P_b + Q^*$	45	362
	10-10'	P <sub>m</sub>	10	181
	10	$P_L + P_b$	26	181
<ul><li>−次蓋</li><li>(密封シール部)</li></ul>	10'	$P_L + P_b$	9	181
	10	$P_{L} + P_{b} + Q$	23	181
	10'	$P_L + P_b + Q$	12	181

注記 \*: S<sub>s</sub>地震力のみによる全振幅について評価する。

表 5-1 キャスク容器(ボルトを除く。)の疲労解析不要の評価結果

「設計・建設 規格」 PVB-3140	繰返し荷重		設定繰返 し回数 評価値		許容値	評価
(6)	機械的荷重の変動	地震力	_	応力の全振幅 Δσ2=123 MPa	1×10 <sup>4</sup> 回に対する許容 繰返しピーク応力強さ S=262 MPa	<ul> <li>Δ σ<sub>2</sub><sであるので本< li=""> <li>条件に対する評価で考</li> <li>慮する必要がない。</li> </sであるので本<></li></ul>

No.	運転条件	運転条件	S <sub>P</sub> (MPa)
1	C02-01	C00	2240
2	C02-01	C05-01	74
3	C02-01	C04-01	63
4	CSd	_	5
5	CSs	_	5



NT2 補② V-2-4-2-3 R0

No.	S <sub>P</sub> * (MPa)	Sℓ (MPa)	S <sub>ℓ</sub> ' (MPa)	N a	N <sub>c</sub>	N $_{\rm c}/$ N $_{\rm a}$
1	2240	1120	1274	240	100	0.4169
2	74	37	42	457725	3	0.0000
3	63	31	36	1000000	3	0.0000
				疲れ	累積係数 て	Jn=0.4169
4	5	2	3	1000000	10000	0.0100
				疲れ累	累積係数 U	Sd = 0.0100
5	5	2	3	1000000	10000	0.0100
				疲れ累	累積係数 U	$S_{S}=0.0100$
			疲れ	累積係数 し	Jf = Un + U	Ss=0.4269

表 5-3 疲れ累積係数(一次蓋締付けボルト)

注記 \*: S<sub>P</sub>は表 5-2による。

No.	運転条件	運転条件	S <sub>P</sub> (MPa)
1	C02-01	C00	1762
2	C02-01	C05-01	2
3	CSd	_	0
4	CSs	_	0

表 5-4 応力差の変動(バルブカバー締付けボルト)



No.	S <sub>P</sub> * (MPa)	Sℓ (MPa)	S <sub>ℓ</sub> ' (MPa)	N a	N <sub>c</sub>	N <sub>c</sub> /N <sub>a</sub>
1	1762	881	1002	367	100	0.2728
2	2	1	1	100000	3	0.0000
				疲れ	累積係数 て	Jn=0.2728
3	0	0	0	1000000	10000	0.0100
				疲れ暴	累積係数 U	Sd=0.0100
4	0	0	0	1000000	10000	0.0100
				疲れ暴	累積係数 U	$S_{S}=0.0100$
			疲れ	累積係数 U	Jf = Un + U	$S_{S}=0.2828$

表 5-5 疲れ累積係数 (バルブカバー締付けボルト)

注記 \*: S<sub>P</sub>は表 5-4 による。

表 6-1 貫通孔部の応力強さ

設計事象	応力評価点	応力分類	貫通孔を無視した場 合の応力強さ(S)	貫通孔部の応力 (S <sub>c</sub> )	許容応力
*	13	$P_L + P_b$	7	29	271
$I + S_d$	13	$P_L + P_b + Q$	7	27	362
	13	$P_L + P_b$	7	29	377
$1 + S_s$	(13)	$P_L + P_b + Q$	7	27	362

V-2-4-2-3-5 キャスク容器の耐震性についての計算書③

(タイプⅢ)

1. 概 要
1.1 形状・寸法・材料····································
1.2 計算結果の概要······
2. 温度分布計算 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
2.1 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
2.2 温度分布図・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3. 応力計算 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
3.1 応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3.2 貯蔵時(Sd* 地震力が作用する場合)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3.2.1 荷重条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3.2.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3.2.3 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3.3 貯蔵時(Ss地震力が作用する場合)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3.3.1 荷重条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3.3.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3.3.3 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4. 応力の評価······
4.1 キャスク容器(ボルトを除く)の応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.2 ボルトの応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.3 特別な応力の評価······
5. 繰返し荷重の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.1 キャスク容器(ボルトを除く)の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.2 ボルトの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.2.1 設計・建設規格 PVB-3122 及び添付 4-2 3.4 に対する検討・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.2.2 一次蓋締付けボルトの疲労解析 ····································
5.2.3 バルブカバー締付けボルトの疲労解析・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・12
6. 穴の補強・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

# 図表目次

図 1-1	形状・寸法・材料
⊠ 2-1	温度分布計算モデル ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・14
⊠ 2-2	温度分布図(貯蔵時) ······15
図 3-1	キャスク容器の応力評価点(面)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・16
⊠ 3-2	キャスク容器の解析モデル(圧力+ボルト初期締付け力作用時)・・・・・・・・・17
図 3-3	キャスク容器の解析モデル(地震時)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・18
図 3-4	キャスク容器の解析モデル(自重作用時)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・19
図 3-5	キャスク容器の解析モデル(熱荷重作用時)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・20
⊠ 5-1	応力差の変動(一次蓋締付けボルト)
⊠ 5-2	応力差の変動(バルブカバー締付けボルト)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・22
表 1-1	計算結果の概要 ····································
表 2-1	温度分布計算に用いる熱伝達率
表 3-1	キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時: Sd*地震力が作用する場合) ・・・・・27
表 3-2	キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時:S <sub>s</sub> 地震力が作用する場合)・・・・・・・・31
表 4-1	キャスク容器の応力評価(貯蔵時: S d *地震力が作用する場合) ・・・・・・・・ 35
表 4-2	キャスク容器の応力評価(貯蔵時:S <sub>s</sub> 地震力が作用する場合)・・・・・・・・・・37
表 5-1	キャスク容器(ボルトを除く)の疲労解析不要の評価結果・・・・・・・・・・・・39
表 5-2	各事象の繰返し回数と許容繰返し回数(一次蓋締付けボルト)・・・・・・・・・42
表 5-3	各事象の繰返し回数と許容繰返し回数(バルブカバー締付けボルト)・・・・・・・・42
表 6-1	貫通孔部の応力強さ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

## 1. 概 要

本計算書は、キャスク容器に関する応力計算書である。

1.1 形状·寸法·材料

本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図 1-1 に示す。

1.2 計算結果の概要

計算結果の概要を表 1-1 に示す。

なお,応力評価点の選定に当たっては,応力評価上厳しくなる代表的な評価点(面) を本計算書に記載している。

- 2. 温度分布計算
- 2.1 計算方法

温度分布計算は,解析コードABAQUSにより行う。軸対称固体(連続体)要素 による解析モデルを図 2-1 に示す。

温度分布計算に使用する外表面の熱伝達率を表 2-1 に示す。

2.2 温度分布図

2.1 項の計算により得られた温度分布を図 2-2 に示す。

- 3. 応力計算
- 3.1 応力評価点

キャスク容器の応力評価点(面)を図 3-1 に示す。

- 3.2 貯蔵時(S<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合)
- 3.2.1 荷重条件

貯蔵時においてS<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。 キャスク容器内圧 (-0.1 MPa)+蓋間圧力 (0.4 MPa) +ボルト初期締付け力+ 熱荷重+地震力+自重

- 3.2.2 計算方法
  - (1) 一次応力及び一次+二次応力
  - a. 胴, 底板, 一次蓋及び一次蓋締付けボルト
    - (a) 圧力及びボルト初期締付け力が作用する場合
       解析コード「ABAQUS」の三次元固体(連続体)要素による解析モデルを
       図 3-2 に示す。
    - (b) 地震力が作用する場合

解析コードABAQUSの三次元固体(連続体)要素による解析モデルを図3-3に示す。

加速度として次の値を用いる。

 $G_1 = 0.72 \ G \ (=7.06 \ m/s^2)$ 

 $G_2 = 0.36 \ G \ (=3.53 \ m/s^2) \quad \dots \quad (3.1)$ 

(c) 自重が作用する場合

解析コードABAQUSの三次元固体(連続体)要素による解析モデルを図3-4に示す。なお,解析モデル形状は(a)と同一である。

(d) 熱荷重が作用する場合

解析コードABAQUSの軸対称固体(連続体)要素による解析モデルを図3-5に示す。

熱荷重として, 貯蔵時での熱解析の結果から得られたキャスク容器に生じる 温度勾配による荷重を用いる。

(2) 支圧応力

バスケット底面との接触部の底板に発生する平均支圧応力 ( $\sigma_p$ ) は次式で計算 する。

$$\sigma_{p} = \frac{m_{6} \cdot G_{2}}{A} \quad (3.2)$$

$$\Xi \subset \mathfrak{C},$$

R0

$$m_{G}$$
 :バスケット及び燃料の質量 (= kg)  
 $G_{2}$  :鉛直方向加速度 (=1 G+0.36 G (= 13.34 m/s<sup>2</sup>))  
A :接触面積 (= mm<sup>2</sup>)

3.2.3 計算結果

応力計算結果を表 3-1 に示す。

- 3.3 貯蔵時(S<sub>s</sub>地震力が作用する場合)
- 3.3.1 荷重条件

貯蔵時においてS、地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。

キャスク容器内圧 (-0.1 MPa)+蓋間圧力 (0.4 MPa) + ボルト初期締付け力+ 熱荷重+地震力+自重

3.3.2 計算方法

計算方法は3.3.2と同様である。

ただし,

 $G_1 = 1.17 \ G (= 11.48 \ m/s^2)$ 

 $G_2 = 0.65 \ G \ (= \ 6.38 \ m/s^2) \quad \cdots \quad (\ 3.3)$ 

また,平均支圧応力算出時の加速度はG<sub>2</sub>=1 G+0.65 G (= 16.19 m/s<sup>2</sup>)である。

#### 3.3.3 計算結果

応力計算結果を表 3-2 に示す。

- 4. 応力の評価
- 4.1 キャスク容器(ボルトを除く)の応力評価

各設計事象における評価を表 4-1 から表 4-5 に示す。

表 4-1 から表 4-5 より,各設計事象の一次一般膜応力強さ ( $P_m$ ),一次局部膜応 力強さ ( $P_L$ ),一次膜+一次曲げ応力強さ ( $P_L+P_b$ )及び一次応力と二次応力を加え て求めた応力解析による応力強さ ( $P_L+P_b+Q$ )は「応力解析の方針」5.5 項の各規 定を満足する。

4.2 ボルトの応力評価

各設計事象における評価を表 4-1 及び表 4-2 に示す。

表 4-1 及び表 4-2 より,各設計事象の平均引張応力及び平均引張応力+曲げ応力 は「応力解析の方針」5.5 項の各規定を満足する。

- 4.3 特別な応力の評価
  - (1)純せん断応力
     各設計事象において平均せん断応力(σ<sub>s</sub>)に該当する評価箇所がないため,評
     価を省略する。
  - (2) 支圧応力
     各設計事象における評価を表 4-1及び表 4-2に示す。
     表 4-1及び表 4-2より,各設計事象の平均支圧応力(σ<sub>p</sub>)は「応力解析
    - の方針」5.5項の規定を満足する。

(3) 圧縮応力

各設計事象における評価を表 4-1 及び表 4-2 に示す。

表 4-1 及び表 4-2 より,各設計事象の圧縮応力(σ<sub>b</sub>)は「応力解析の方針」 5.5 項の規定を満足する。

- 5. 繰返し荷重の評価
  - 5.1 キャスク容器(ボルトを除く)の評価

設計・建設規格 PVB-3140 により,疲労解析が不要となる条件を満足する評価の詳細を以下の(1)から(7)に示し,表 5-1 にその評価結果のまとめを示す。なお,燃料装荷・取出しサイクルは通常 1 回であるが,本評価においては 100 回と想定しても条件を満足することを示す。

(1) 設計・建設規格 PVB-3140(1) (大気圧-使用圧力-大気圧の変動)

大気圧から使用圧力になり,再び大気圧に戻る繰返し回数(N<sub>1</sub>)は,燃料装荷・ 取出し想定回数である100回として評価する。

 $N_1 = 100 (\square)$ 

設計・建設規格 添付 4-2 3.1 において,設計温度における設計応力強さ 3・S m(364 MPa)を繰返しピーク応力強さとした場合に,これに対応する許容繰返し回 数(N<sub>a</sub>)は,

- $N_a = 3691$  (回)
- である。したがって、
  - $N_1 < N_a$

であり, 条件を満足する。

(2) 設計・建設規格 PVB-3140(2) (燃料装荷・取出し及び耐圧試験等を除く設計事象Ⅰ及び設計事象Ⅱにおける圧力変動)

燃料装荷,燃料取出しを除く設計事象 I 及び II における圧力変動の全振幅の許 容値

(A<sub>m1</sub>) は次式で計算する。

 $A_{m1} = \frac{1}{3} \cdot P \cdot \frac{S}{S_{m}} = 0.23 \text{ MPa} \cdots (5.1)$  $\zeta \subset \mathcal{C},$ 

- P :最高使用圧力 (=1.0 MPa)
- S<sub>m</sub> : 設計応力強さ (=121 MPa)
- S:設計・建設規格 添付 4-2 3.1 において 10<sup>6</sup>を許容繰返し回数とした場合に、これに対応する繰返しピーク応力強さの値(=86 MPa)

また,(5.1)式で計算される値を超えるものにあっては,許容値(A<sub>m2</sub>)は次 式で計算する。

 $A_{m2} = \frac{1}{3} \cdot P \cdot \frac{S_a}{S_m} \quad \dots \quad (5.2)$ 

- ここで,
  - S<sub>a</sub>:設計・建設規格 添付 4-2 3.1 において,(5.1)式による値を超 える実際の圧力変動の回数を許容繰返し回数とした場合に,これに 対応する繰返しピーク応力強さの値(MPa)

(5.1)式より, 圧力変動の全振幅の許容値(A<sub>m1</sub>)は, 0.23 MPa となる。設計事象 I,設計事象 I 及び地震力が作用する場合における実際の圧力は密封容器のため(5.1)式による値の 0.23 MPa を超える変動は生じないと考えられるが,変動回数を安全側に燃料装荷・取出しサイクルにおいて1回とし,計100回として(5.2)式を用いて評価すると,

 $S_a = 1413 \text{ MPa}$ 

 $A_{m2} = 3.8$  MPa

となる。

したがって、燃料装荷、燃料取出しを除く設計事象Ⅰ,設計事象Ⅱ及び地震力が 作用する場合における圧力変動の全振幅を最高使用圧力(P(=1.0 MPa))と仮定し ても、

 $P < A_{m2}$ 

であり, 条件を満足する。

(3) 設計・建設規格 PVB-3140(3) (燃料装荷・取出し時の温度差)

キャスク容器の任意の2点間の距離(p)は次式で計算する。

 $p = 2 \sqrt{R \cdot t} = 956 \text{ mm} \cdots (5.3)$   $z z \mathcal{O}, \qquad (5.3)$ 

R : キャスク容器の平均半径 (=882.5 mm)

t : キャスク容器の板厚 (=259 mm)

キャスク容器の燃料装荷時及び燃料取出し時において,相互の距離がpを超え ない任意の2点間の温度差の許容値Tは次式で計算する。なお,2点間の平均温 度はキャスク容器の最高使用温度(T<sub>max</sub>=160℃)とする。

$$T = \frac{S_a}{2 \cdot E \cdot \alpha} = 282^{\circ}C \cdots (5.4)$$

- ここで,
  - E :2 点間の平均温度における縦弾性係数(=1.94×10<sup>5</sup> MPa)
  - α :2 点間の平均温度における瞬時熱膨張係数 (=12.88×10<sup>-6</sup> mm/ (mm℃))
  - S<sub>a</sub>:設計・建設規格 添付 4-2 3.1 において,燃料装荷・取出しの回数
     (100 回)を許容繰返し回数とした場合に,これに対応する繰返し
     ピーク応力強さの値(=1413 MPa)

したがって、任意の 2 点間において生じる温度差を最高使用温度 ( $T_{max}$ )と常 温との差 ( $\Delta T = 140$ °C)と仮定しても、

 $\Delta$  T < T

であり, 条件を満足する。

(4) 設計・建設規格 PVB-3140(4) (燃料装荷・取出し時を除く設計事象 I 及び設計事象 II の温度差変動)

燃料装荷,燃料取出しを除く設計事象 I 及び設計事象 I において,相互の距離が pを超えない任意の2点間の温度差の変動の全振幅の許容値(T)は,次式で計算 する。

ここで,

E, α:5.1 (3) と同じ

S<sub>a</sub>:設計・建設規格 添付 4-2 3.1 において,(5.6)式により計算した値を超える温度差の変動回数を許容繰返し回数とした場合に,これに対応する繰返しピーク応力強さの値(MPa)

ここで,

T':温度差変動の全振幅(°C)

S : 5.1 (2) と同じ

設計事象 I,設計事象 II及び地震力が作用する場合においてキャスク容器は密 封容器でありかつ温度変動する加熱源を収納していないので、任意の 2 点間の温 度差の変動が(5.6)式により計算した値の 17.2 Cを超えることはないと考え られるが、変動回数を安全側に燃料装荷・取出しサイクルにおいて1回とし、計 100 回として(5.5)式を用いて評価すると、  $S_a = 1413$  MPa

 $T = 282 \ ^{\circ}C$ 

したがって、キャスク容器の任意の 2 点間の温度差の変動の全振幅を最高使用 温度( $T_{max}$ )と常温との差( $\Delta T = 140$ °C)と仮定しても、

 $\Delta$  T < T

であり, 条件を満足する。

(5) 設計・建設規格 PVB-3140(5) (異なる材料で作られた部分の温度変動)

縦弾性係数又は熱膨張係数の値が異なる材料で作られた部分は,一次蓋と一次 蓋排水バルブ部(一次蓋ボス)の部分である。

一次蓋と一次蓋ボスの温度変動の許容値Tは次式で計算する。なお、縦弾性係数 及び熱膨張係数はキャスク容器の最高使用温度(T<sub>max</sub>=160℃)に対する値とする。

ここで,

- S:設計・建設規格 添付 4-2 3.1 において,10<sup>6</sup>を許容繰返し回数とし た場合に,これに対応する繰返しピーク応力強さの値(=86 MPa)
- $E_1$ :一次蓋の縦弾性係数(=1.94×10<sup>5</sup> MPa)
- E<sub>2</sub>:一次蓋ボスの縦弾性係数(=1.85×10<sup>5</sup> MPa)
- α<sub>1</sub>:一次蓋の瞬時熱膨張係数(=12.88×10<sup>-6</sup> mm/(mm℃))
- α<sub>2</sub> :一次蓋ボスの瞬時熱膨張係数 (=17.16×10<sup>-6</sup> mm/ (mm℃))

また,(5.7)式で計算される値を超えるものにあっては,許容値(T)は次式 で計算する。

$$T = \frac{S_a}{2 \cdot (E_1 \cdot \alpha_1 - E_2 \cdot \alpha_2)} \cdots (5.8)$$

ここで,

S<sub>a</sub>:設計・建設規格 添付 4-2 3.1 において,(5.7)式により計算 した値を超える温度差の変動回数を許容繰返し回数とした場合に, これに対応する繰返しピーク応力強さの値(MPa)

設計事象 I,設計事象 I 及び地震力が作用する場合においてキャスク容器は密封 容器でありかつ温度変動する加熱源を収納していないので,温度変動は,気温変動 によるものと考えると,(5.7)式により計算した値の 63℃を超えることはない と考えられるが,変動回数を安全側に燃料装荷・取出しサイクルにおいて1回とし, 計 100 回として評価すると,

 $S_a = 1413$  MPa

 $T = 1045 \ ^{\circ}C$ 

したがって、設計事象 I,設計事象 I 及び地震力が作用する場合において生じる 温度の変動を最高使用温度 (Tmax)と常温との差 ( $\Delta T = 140$  °C)と仮定しても、  $\Delta T < T$ 

であり、条件を満足する。

(6) 設計·建設規格 PVB-3140(6) (機械荷重変動)

表 5-1 に示す機械的荷重による応力の全振幅は, 5.2.2 項に示すすべての事象 の発生回数の合計値(3706回)に対する許容繰り返しピーク応力強さ(363 MPa) を下回っている。

なお,地震力により発生する応力についても表5-1に示すとおり機械的荷重 により発生する応力の全振幅は,S<sub>d</sub>\*及びS<sub>s</sub>地震による繰返し回数 60 回に対 する許容繰返しピーク応力強さ(1754 MPa)を下回っている。また,地震力による 疲労累積係数は1.0を下回っていることから,

 $\Delta \sigma \leq S$ 

である。

(7) 検討結果

以上の(1)から(6)より,設計・建設規格 PVB-3140 の規定を全て満足しているので,疲労解析を必要としない。

5.2 ボルトの評価

「応力解析の方針」5.5 項の規定に従って疲労解析を行う。なお、本項においても 燃料装荷・取出しサイクルの回数を100回に想定しても規定を満足することを示す。

- 5.2.1 設計・建設規格 PVB-3122 及び添付 4-2 3.4 に対する検討
  - (1) 一次蓋締付けボルト及びバルブカバー締付けボルトの最小引張強さは 1000
     MPaであり,設計・建設規格 PVB-3122(2)に従い,設計疲労線図として設計・建 設規格 添付 4-2 3.4 に示されるものを使用する。
  - (2) ねじは三角ねじであり,ねじ底部の半径は一次蓋締付けボルトが 0.4 mm, バルブカバー締付けボルトが 0.2mm であって 0.07mm より大である。
  - (3) シャンク部の直径に対するシャンク部の端の丸みの半径の比は,

ー次蓋締付けボルト:  $\frac{2.0}{25.5} = 0.078$ バルブカバー締付けボルト:  $\frac{1.0}{9.5} = 0.105$ 

であって、0.06以上である。

5.2.2 一次蓋締付けボルトの疲労解析 疲労解析で考慮する事象とその繰返し回数は以下とする。

- ⑤ 地震時(S<sub>d</sub>\*地震力及びS<sub>s</sub>地震力が作用する場合)・・・・各 60 回
- ⑥ 一次蓋締付けボルトの締付け(ゼロ応力状態→貯蔵時)・・・・・ 100 回

①から⑤の事象において,一次蓋締付けボルトに生じる繰返しピーク応力強さ は次式で計算する。

ただし、①から④の事象においては⑥の一次蓋締付けボルト締付けによるピー ク応力強さが付加される。

S<sub>n</sub>:ピーク応力強さ(MPa)

- K : 一次蓋締付けボルトのねじ部の応力集中係数(=4)
- m<sub>ℓ</sub>:運搬時(前方向加速度時)においては(一次蓋+バスケット+燃料)
  - の質量 (=28100 kg)
  - 運搬時(前方向加速度時)以外の場合は一次蓋の質量(= kg)
- G<sub>2</sub> : 鉛直方向加速度
- A : 全数のボルト最小断面積 (= mm<sup>2</sup>)

⑥の一次蓋締付けボルトの締付けによるピーク応力強さは、次式で計算する。

$$S_{p}=K \cdot S_{b}$$

$$S_{b}=\sqrt{\sigma^{2}+4} \cdot \tau^{2}$$

$$\tau = \frac{T_{r}}{\pi \cdot \frac{d_{s}^{3}}{16}}$$
(5.10)

S<sub>p</sub>, K : (5.9) 式と同じ。
 S<sub>b</sub>: ボルト締付け時に発生する応力強さ(=569.6 MPa)
 σ :表4-2(3)より得られる平均引張応力の最大値(=268 MPa)
 τ : ねじり応力(=251.3 MPa)

d<sub>s</sub>:一次蓋締付けボルトの最小径(=\_\_\_\_mm)

以上から、ピーク応力強さの範囲は図 5-1 に示すとおりとなる。

また,繰返しピーク応力強さは次式で計算する。ただしS<sub>p</sub>はピーク応力強さの 変動範囲である。

設計・建設規格 添付 4-2 3.4 (4) のとおり,(2.07×10<sup>5</sup>) と材料の使用温度に おける縦弾性係数(E=1.83×10<sup>5</sup> MPa)の比を繰返しピーク応力強さに乗じて補 正する。

$$S_{\ell}' = S_{\ell} \cdot \frac{2.07 \times 10^5}{E} \cdots (5.12)$$

設計・建設規格 添付 4-2 3.4 により,補正した繰返しピーク応力強さ( $S_\ell$ ) に対する許容繰返し回数を求める。各応力サイクルの繰返し回数と許容繰返し回数との比は表 5-2 に示すとおりとなり,疲労累積係数は次式で計算する。

ここで,

U:疲労累積係数(-)

N<sub>c</sub>:繰返し回数(回)

Na:許容繰返し回数(回)

したがって,表 5-2 に示すとおり設計事象 I 及び設計事象 II による疲労累積係数は 1.0 以下であり,地震時における疲労累積係数との和も 1.0 以下となるため 「応力解析の方針」5.5 項の規定を満足する。 5.2.3 バルブカバー締付けボルトの疲労解析

バルブカバー締付けボルトの疲労解析は一次蓋締付けボルトの場合と同様である。

kg)





ピーク応力強さの範囲は図 5-2 に示すとおりであり,各応力サイクルの繰返し 回数と許容繰返し回数との比は表 5-3 に示すとおりである。

したがって,表 5-3 に示すとおり設計事象 I 及び設計事象 II による疲労累積係 数は 1.0 以下であり,地震時における疲労累積係数との和も 1.0 以下となるため 「応力解析の方針」5.5 項の規定を満足する。

6. 穴の補強

設計・建設規格 PVB-3520 により貫通孔の補強が不要となることを示す。 貫通孔部の応力強さは、応力集中係数を用いて次式で計算する。

 $S_c = K \cdot S \cdots (6.1)$ 

ここで,

S<sub>c</sub>:貫通孔部の応力強さ(MPa)

K : 応力集中係数(=4.0(引用文献(5)参照))(-)

S :貫通孔を無視した場合の一次蓋の応力強さ (MPa)

貫通孔を無視した場合の一次蓋の応力強さ(S)は表4-1及び表4-2より求められる。

したがって,貫通孔部の応力強さ(S<sub>c</sub>)は表6-1に示すとおりとなり,すべて許容応力を満足するため,貫通孔の補強は不要となる。

# 図 1-1 形状・寸法・材料

図 2-1 温度分布計算モデル
図 2-2 温度分布図 (貯蔵時)

図 3-1 キャスク容器の応力評価点(面)

図 3-2 キャスク容器の解析モデル(圧力+ボルト初期締付け力作用時)

図 3-3 キャスク容器の解析モデル(地震時)

図 3-4 キャスク容器の解析モデル(自重作用時)

図 3-5 キャスク容器の解析モデル(熱荷重作用時)



応力 (MPa)

(単位:MPa)

No.	運転条件	運転条件	S <sub>p</sub>
1	運搬時 (前方向加速度)	ゼロ応力状態	2414
2	運搬時 (前方向加速度)	支持構造物への衝突 (底部脚部の衝突)	199
3	運搬時 (前方向加速度)	支持構造物への衝突 (下部トラニオンの衝 突)	167
4	運搬時 (前方向加速度)	運搬時 (後方向加速度)	156
5	貯蔵時	運搬時 (後方向加速度)	21
6	貯蔵時	吊上げ時	14

図 5-1 応力差の変動(一次蓋締付けボルト)



応力 (MPa)

(単位:MPa)

No.	運転条件	運転条件	S <sub>p</sub>
1	運搬時 (前方向加速度)	ゼロ応力状態	2414
2	運搬時 (前方向加速度)	支持構造物への衝突 (底部脚部の衝突)	16
3	運搬時 (前方向加速度)	支持構造物への衝突 (下部トラニオンの衝 突)	10
4	運搬時 (前方向加速度)	運搬時 (後方向加速度)	8
5	貯蔵時	運搬時 (後方向加速度)	4
6	貯蔵時	吊上げ時	2

図 5-2 応力差の変動(バルブカバー締付けボルト)

表 1-1(1) 計算結果の概要

(単位:MPa)

			一次一	一般膜応	力強さ	一次眉	る部膜応に	力強さ	一次膜+	一次曲げ	応力強さ	一次	+二次応	力強さ
部位	材料	設計事象	計算値	許容 応力	評価点 (面)	計算値	許容 応力	評価点 (面)	計算値	許容 応力	評価点 (面)	計算値	許容 応力	評価点 (面)
为生	CL E1	$I + S_d^*$	2	182	(1) - (1)'				7	273	1	1 *	364	1
一伙盍	GLFI	I + S <sub>s</sub>	2	251	1)-1)'				7	377	1	1 *	364	2'
10	CLE1	$I + S_d^*$	3	182	<b>④</b> ′				13	273	5'	29 *	364	5′
川円	GLFI	I + S <sub>s</sub>	3	251	<b>④</b> ′				22	377	5'	48 *	364	5′
店 垢	CLE1	$I + S_d^*$	2	182	6-6'				33	273	7	62 *	364	$\bigcirc'$
	GLFI	I + S <sub>s</sub>	3	251	6-6'				53	377	⑦′	102 *	364	$\bigcirc'$
密封	CLE1	$I + S_d^*$	4	182	8				9	182	8	1 *	182	8
シール部	ULL I	I + S <sub>s</sub>	4	182	8				9	182	8	1 *	182	8

注記 \*:地震力のみによる全振幅を示す。

## 表 1-1(2) 計算結果の概要

(単位:MPa)

						一次-	一般膜応知	力強さ	一次周	司部 膜 応	力強さ	一次膜+	一次曲げ	「応力強さ	一次-	+二次応2	力強さ
部		位	材	料	設計事象	計算値	許容 応力	評価点 (面)	計算値	許容 応力	評価点 (面)	計算値	許容 応力	評価点 (面)	計算値	許容 応力	評価点 (面)
バルー	ブー	<b>ら</b> バー	SUS	F3U1	$I + S_d^*$												
, ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	/ /	, , ,	505	004	$I + S_s$												

				平	均引張応	力	平均引張応力+曲げ応力			
部	位	材料	設計事象	計算値	許容応力	評価点 (面)	計算値	許容応力	評価点 (面)	
一次蓋	締付け	SNB23-3	$I + S_d^*$	267	550	3	276	826	3	
ボノ	レト	51020 0	I + S <sub>s</sub>	267	825	3	279	825	3	
バルブ	カバー	SNB23-3	$I + S_d^*$							
締付け	ボルト	SINDER O	I + S <sub>s</sub>							

表 1-1(3) 計算結果の概要

(単位:MPa)

			支	圧 応	力	圧	縮 応	力
部位	材料	設計事象	計算値	許容応力	評価点 (面)	計算値	許容応力	評価点 (面)
一次主	CLE1	$I + S_d^*$						
一次盘	GLFI	I + S <sub>s</sub>						
胴	GLF1	$I + S_d^*$						
		I + S <sub>s</sub>						
re tu	CLE1	$I + S_d^*$	7	182	6			
広权	GLF I	I + S <sub>s</sub>	9	377	6			

表 2-1 温度分布計算に用いる熱伝達率

適用条件	対象部位	熱伝達率
垂直平板	貯蔵時:胴部 運搬時:二次蓋,底板	$h_1 = 0.13 \sqrt[3]{R_a} \cdot \frac{\lambda}{D} \qquad *1$
水平平板	貯蔵時:二次蓋 運搬時:一	$h_2 = 0.14 \sqrt[3]{R_a} \cdot \frac{\lambda}{D} \qquad *1$
水平円筒	貯蔵時:- 運搬時:胴部	$h_3 = 0.10 \sqrt[3]{R_a} \cdot \frac{\lambda}{D} \qquad *2$
水平平板 (加熱下向)	貯蔵時: 底板 運搬時:	$h_4 = 0.0117 \sqrt[2]{R_a} \cdot \frac{\lambda}{D} \qquad *2$

ここで

$$R_a$$
 : レーレー数

$$R_{a} = \frac{G \cdot \beta \cdot \Delta T \cdot D^{3}}{\nu^{2}} \cdot P_{r}$$

$$P_{r} : プラントル数 (-)$$

$$G : 重力加速度 (=9.80665 m/s^{2})$$

$$\beta : 体膨張係数 (1/K)$$

$$\Delta T : 周囲空気と表面の温度差 (K)$$

$$D : 代表長さ (m)$$

$$\nu : 動粘性係数 (m^{2}/s)$$

$$\lambda : 熱伝導率 (w/(m \cdot K))$$
注記 \*1:「応力解析の方針」7.引用文献(6)参照

\*2:「応力解析の方針」7.引用文献(1)参照

表 3-1 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時: Sd\*地震力が作用する場合)(1/4) (単位:MPa)

立7 位	評価点	亡士〇祐			応力尿	戈分 *1			斗筲店
.꼬( 이국	(面)	心刀刀短	$\sigma_n$	σ <sub>t</sub>	$\sigma_{\theta}$	$\tau_{ m nt}$	$ au_{t heta}$	$\tau_{\theta n}$	前昇恒
		Pm							2
		$P_L + P_b$							7
		$P_L \text{+} P_b \text{+} Q^{\ast 2}$							1
		σ <sub>p</sub>							—
		Pm							2
	<b>D</b> ′	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							6
		$P_L+P_b+Q *2$							1
一次苯		σ <sub>p</sub>							—
一八金		Pm							—
	0	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							6
		$P_L+P_b+Q *2$							1
		σ <sub>p</sub>							—
		Pm							—
	@'	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							7
		$P_L \text{+} P_b \text{+} Q^{*2}$							1
		σ <sub>p</sub>							—
		平均引張応力							267
縮付けボルト	3	平均引張応力							276
		〒Ⅲ()/応/J							2
		P <sub>1</sub> +P <sub>1</sub>							
	4	$P_{\rm L} + P_{\rm h} + Q^{*2}$							2
		σ <sub>n</sub>							_
胴		P <sub>m</sub>							3
		PL+Ph							_
	(4)'	$P_L+P_b+Q^{*2}$							3
		σ <sub>p</sub>							—

注記 \*1:  $\sigma_n$ :評価断面に垂直な方向の応力  $\sigma_{\theta}$  : 円周方向応力

 $\sigma_t$ :評価断面に平行な方向の応力  $\tau_{nt}, \tau_{t\theta}, \tau_{\theta n}$ :評価断面上のせん断応力

\*2:S<sub>d</sub>\*地震力のみによる全振幅について示す

表 3-1 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時:S<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合)(2/4) (単位:MPa)

动 伝	評価点	亡士公海			応力成	<b></b> え 分 *1			封管店
신다. 이학	(面)	応ノリカ残	$\sigma_n$	σ <sub>t</sub>	$\sigma_{\theta}$	$\tau_{ m nt}$	$\tau_{t\theta}$	$\tau_{\theta n}$	可异间
		P <sub>m</sub>			:	:			_
		P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>	I						6
	( <b>0</b> )	$P_L+P_b+Q$ *2	I						15
HE		σ <sub>p</sub>	Ĩ						_
川円		P <sub>m</sub>	Ī						_
	5'	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>	I						13
	( <b>0</b> )	$P_L+P_b+Q *2$	I						29
		σ <sub>p</sub>	Ī						_
		P <sub>m</sub>	I						2
	6	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>	I						2
		$P_L+P_b+Q *2$	I						5
		σ <sub>p</sub>	I						7
		P <sub>m</sub>							2
	6'	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>	I						3
		$P_L \text{+} P_b \text{+} Q  ^{*2}$							6
底板		σ <sub>p</sub>							_
尾坝		P <sub>m</sub>							_
		P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							20
		$P_L+P_b+Q *2$							38
		σ <sub>p</sub>							_
		Pm							_
	$\overline{\mathcal{T}}'$	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>	]						33
		$P_L+P_b+Q^{*2}$	l						62
		σ <sub>p</sub>							_

注記  $*1:\sigma_n$ :評価断面に垂直な方向の応力 $\sigma_{\theta}$ :円周方向応力

 $\sigma_t$ :評価断面に平行な方向の応力  $\tau_{nt}, \tau_{t\theta}, \tau_{\theta n}$ :評価断面上のせん断応力 \*2:S<sub>d</sub>\*地震力のみによる全振幅について示す

表 3-1 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時: S<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合)(3/4) (単位: MPa)

	評価点	→→ 八×云			応力尿	戈分 *1			刊答体
部。化	(面)	心力分類	σ <sub>n</sub>	$\sigma_{t}$	$\sigma_{\theta}$	$\tau_{\rm nt}$	$ au_{\mathrm{t}\theta}$	$\tau_{\theta n}$	計昇他
		Pm	•			·	•		4
密封	8	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							9
4 <b>4</b> 7		$P_L+P_b+Q^{*2}$							1
		P <sub>m</sub>							—
		P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							1
上车	U	$P_L+P_b+Q^{*2}$							1
トラニオン		σ <sub>p</sub>							—
取付部		Pm							-
(下側)		P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							1
	<u></u>	$P_L+P_b+Q *2$							1
		σ <sub>p</sub>							—
		Pm							—
	19	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>	-						1
上部		$P_L+P_b+Q *2$	-						1
トラニオン		σ <sub>p</sub>							-
取付部		Pm							—
(上側)	19/	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>	-						1
		$P_L+P_b+Q *2$							1
		σ <sub>p</sub>							—
		Pm	-						—
	(13)	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							25
下部		$P_L+P_b+Q^{*2}$							44
トラニオン		σ <sub>p</sub>							
(上側)		P <sub>I</sub> +P <sub>b</sub>							62
	13'	$P_L+P_b+Q^{*2}$							126
		σ <sub>p</sub>							

注記 \*1: σ<sub>n</sub>:評価断面に垂直な方向の応力σ<sub>θ</sub>:円周方向応力 σ<sub>t</sub>:評価断面に平行な方向の応力τ<sub>nt</sub>,τ<sub>tθ</sub>,τ<sub>θn</sub>:評価断面上のせん断応力

\*2: S<sub>d</sub>\*地震力のみによる全振幅について示す

表 3-1 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時: S<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合)(4/4) (単位: MPa)

*17 /士	評価点	中中小粒			応力成	戈分 *1			司答店
部。化	(面)	心力分類	σ <sub>n</sub>	$\sigma_{t}$	$\sigma_{\theta}$	$ au_{ m nt}$	τ <sub>tθ</sub>	$\tau_{\theta n}$	計昇他
		P <sub>m</sub>							—
		P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>	-						10
下部		$P_L+P_b+Q$ *2	_						17
トラニオン		σ <sub>p</sub>							—
取付部		Pm							—
(下側)	111/	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							50
	(14)	$P_L+P_b+Q^{*2}$							100
		σ <sub>p</sub>							—
		P <sub>m</sub>							
	(15)	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							1
上部		$P_L+P_b+Q^{*2}$							1
トラニオン		σ <sub>p</sub>							—
取付部		P <sub>m</sub>							—
(側面)	15'	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							1
		$P_L+P_b+Q *2$							1
		σ <sub>p</sub>							—
		P <sub>m</sub>							—
	(16)	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							52
下部		$P_L+P_b+Q^{*2}$							98
トラニオン		σ <sub>p</sub>							—
取付部		Pm							—
(側面)	16'	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							51
		$P_L+P_b+Q^{*2}$							114
		σ <sub>p</sub>							—

注記 \*1: σ<sub>n</sub>:評価断面に垂直な方向の応力 σ<sub>θ</sub>: 円周方向応力
 σ<sub>t</sub>:評価断面に平行な方向の応力 τ<sub>nt</sub>, τ<sub>tθ</sub>, τ<sub>θn</sub>:評価断面上のせん断応力
 \*2: S<sub>d</sub>\*地震力のみによる全振幅について示す

表 3-2 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時:S<sub>s</sub>地震力が作用する場合)(1/4)

(単位	:	MPa)
	•	m a,

· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		亡于八桁	応力成分 *1						14000
. 신급	(面)	心力力預	$\sigma_n$	σ <sub>t</sub>	$\sigma_{\theta}$	$\tau_{\rm nt}$	$\tau_{t\theta}$	$\tau_{\theta n}$	可异但
		P <sub>m</sub>							2
		P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							7
		$P_L+P_b+Q *2$							1
		σ <sub>p</sub>							—
		P <sub>m</sub>							2
	<b>D</b> ′	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>	I						6
	(I)	$P_L+P_b+Q *2$							1
一次李		σ <sub>p</sub>							_
八盘		P <sub>m</sub>							—
	0	$P_L + P_b$							6
		$P_L \text{+} P_b \text{+} Q  ^{*2}$							1
		σ <sub>p</sub>							—
	@'	P <sub>m</sub>							—
		$P_L + P_b$							7
		$P_L+P_b+Q *2$							1
		σ <sub>p</sub>							—
一次善		平均引張応力							267
縮付けボルト	(3)	平均引張応力 +曲げ応力							279
		P <sub>m</sub>	Ī						3
		P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>	Ī						—
	(4)	$P_L+P_b+Q *2$	Ī						3
Her.		σ <sub>p</sub>	I						_
נייות		P <sub>m</sub>							3
	<i>A</i> ′	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							_
	(4)	$P_L+P_b+Q *2$							5
		σ <sub>p</sub>							_

注記 \*1: σ<sub>n</sub>:評価断面に垂直な方向の応力σ<sub>θ</sub>:円周方向応力
 σ<sub>t</sub>:評価断面に平行な方向の応力τ<sub>nt</sub>,τ<sub>tθ</sub>,τ<sub>θn</sub>:評価断面上のせん断応力
 \*2: S<sub>s</sub>地震力のみによる全振幅について示す

表 3-2 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時:S<sub>s</sub>地震力が作用する場合)(2/4) (単位:MPa)

☆ <b>7</b> /共	評価点	亡于八粒	応力成分 *1					1.答応	
신다 이국	(面)		$\sigma_n$	σ <sub>t</sub>	σ <sub>θ</sub>	$\tau_{\rm nt}$	$\tau_{t\theta}$	$\tau_{\theta n}$	訂昇恒
		Pm						·	_
	E	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>						Ī	11
	( <b>0</b> )	$P_L+P_b+Q^{*2}$						Ī	24
HE		σ <sub>p</sub>						I	_
川円		Pm						Ī	—
	E'	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							22
		$P_L+P_b+Q^{*2}$						I	48
		σ <sub>p</sub>							_
		Pm						Ī	3
	6	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>						I	4
		$P_L+P_b+Q^{*2}$						I	7
		σ <sub>p</sub>						I	9
		P <sub>m</sub>							3
	6'	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							5
		$P_L+P_b+Q^{*2}$							10
库板		σ <sub>p</sub>							—
風极		P <sub>m</sub>							—
		P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							32
		$P_L+P_b+Q *2$							63
		σ <sub>p</sub>							—
		Pm							—
	71	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							53
		$P_L+P_b+Q *2$							102
		σ <sub>p</sub>							—

注記 \*1:  $\sigma_n$ :評価断面に垂直な方向の応力  $\sigma_{\theta}$  : 円周方向応力

 $\sigma_t$ :評価断面に平行な方向の応力  $\tau_{nt}, \tau_{t\theta}, \tau_{\theta n}$ :評価断面上のせん断応力 \*2: S s 地震力のみによる全振幅について示す

表 3-2 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時:S<sub>s</sub>地震力が作用する場合)(3/4)

(単位	:	MPa)

立7 位	評価点		応力成分 *1						計管値
	(面)		σ <sub>n</sub>	σ <sub>t</sub>	$\sigma_{ heta}$	$\tau_{ m nt}$	$\tau_{t\theta}$	$\tau_{\theta n}$	可异胆
		P <sub>m</sub>							4
1 シール部	8	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							9
		$P_L+P_b+Q^{*2}$							1
		P <sub>m</sub>							—
	(II)	$P_L + P_b$							1
上部		$P_L+P_b+Q^{*2}$							1
トラニオン		σ <sub>p</sub>							_
取付部		Pm							—
(下側)	<b>m</b> /	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							1
	(1)'	$P_L+P_b+Q^{*2}$							2
		σ <sub>p</sub>							—
		Pm							_
	(1))	$P_L + P_b$							1
上部		$P_L+P_b+Q^{*2}$							2
トラニオン		σ <sub>p</sub>							—
取付部		Pm							—
(上側)	121	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							1
		$P_L+P_b+Q^{*2}$							2
		σ <sub>p</sub>							—
		Pm							—
	13	$P_L + P_b$							39
下部		$P_L + P_b + Q^{*2}$							72
トフニオン		σ <sub>p</sub>							
(上側)		P <sub>I</sub> +P <sub>b</sub>							103
	13'	$P_L+P_b+Q^{*2}$							207
		σ <sub>p</sub>							_

注記 \*1: σ<sub>n</sub>:評価断面に垂直な方向の応力 σ<sub>θ</sub>: 円周方向応力
 σ<sub>t</sub>:評価断面に平行な方向の応力 τ<sub>nt</sub>, τ<sub>tθ</sub>, τ<sub>θn</sub>:評価断面上のせん断応力

\*2:S。地震力のみによる全振幅について示す

表 3-2 キャスク容器の応力計算結果(貯蔵時:S<sub>s</sub>地震力が作用する場合)(4/4)

1111.		$\mathbf{v}$
(田石)	٠	MPa)
\ <u>+</u>	•	$m \alpha$

<b>サロ /士</b>				応力成分 *1					
	(面)	(面) 心乃類	σ <sub>n</sub>	σ <sub>t</sub>	σ <sub>θ</sub>	$\tau_{ m nt}$	$ au_{t heta}$	$\tau_{\theta n}$	可异胆
		P <sub>m</sub>							—
		P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							13
下部		$P_L+P_b+Q$ *2	-						27
トラニオン		σ <sub>p</sub>							_
取付部		Pm							—
(下側)	11/	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							80
		$P_L+P_b+Q^{*2}$							160
		σ <sub>p</sub>							
		Pm							
	15	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							1
上部		$P_L+P_b+Q^{*2}$							1
トラニオン		σ <sub>p</sub>							
取付部		P <sub>m</sub>							
(側面)	15'	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							1
	10	$P_L+P_b+Q$ *2							1
		σ <sub>p</sub>							—
		P <sub>m</sub>							
	(16)	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							84
下立		$P_L+P_b+Q^{*2}$							162
「即		σ <sub>p</sub>							
取付部		Pm							
(側面)	16'	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							88
		$P_L+P_b+Q$ *2							188
		$\sigma_{\rm p}$							—

注記 \*1: σ<sub>n</sub>:評価断面に垂直な方向の応力σ<sub>θ</sub>:円周方向応力
 σ<sub>t</sub>:評価断面に平行な方向の応力τ<sub>nt</sub>, τ<sub>tθ</sub>, τ<sub>θn</sub>:評価断面上のせん断応力
 \*2: S<sub>s</sub>地震力のみによる全振幅について示す

表 4-1 キャスク容器の応力評価(貯蔵時: S<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合)(1/2) (単位: MPa)

部位	評価点 (面)	応力分類	計算値	許容応力
	1)-1)'	Pm	2	182
	1	ת⊥ת	7	273
	1)'	гГ+гр	6	273
	1)	ר ת⊥ ת	1	364
一次蓋	1)'	ΓL+LPM	1	364
	2	ת⊥ת	6	273
	2'	L <sub>+L</sub> P	7	273
	2	ע י ט	1	364
l	2'	rr+rp+v	1	364
次芸		平均引張応力	267	550
縮付けボシレト	3	平均引張応力 +曲げ応力	276	826
	4	p	2	182
	<b>4</b> ′	<sup>1</sup> m	3	182
	4	ר דם מ	2	364
	<b>(4)'</b>	ΓΓτιβια	3	364
川四	5	D +D.	6	273
	5′	гГтр	13	273
	5	א 0ד מ⊤ מ	15	364
	5′	ΓL <sup>+</sup> Γ <sup>b</sup> τα	29	364
	6-6'	Pm	2	182
	6	σ <sub>p</sub>	7	182
	6	ת⊥ת	2	273
	6'		3	273
 	6	ע י ט	5	364
<u></u>	6′	rr <sup>+</sup> L+L <sup>p</sup> +A	6	364
	$\bigcirc$	ת⊥ת	20	273
	$\overline{\mathcal{O}}'$	L <sup>+L</sup> P	33	273
	7	ע י ח	38	364
	$\overline{O}'$	L <sup>+</sup> L <sup>p</sup> A	62	364

注記 \*: S<sub>d</sub>\*地震力のみによる全振幅について評価する

評価点 部 位 許容応力 応力分類 計算值 (面)  $P_{m}$ 182 4 密封 8  $P_L+P_b$ 9 182 シール部  $P_L+P_b+Q *$ 1 182(11) 1 273 上部  $P_L+P_b$ 1'1 273トラニオン 取付部 (11) 1 364  $P_L+P_b+Q *$ (下側) (1)'1 364 (12) 273 1 上部  $P_L + P_b$ (12)'1 273 トラニオン 取付部 (12) 1 364  $P_L+P_b+Q *$ (上側) (12)'1 364 (13) 25273下部  $P_L+P_b$ (13)'62 273トラニオン 取付部 (13) 44 364  $P_L+P_b+Q *$ (上側) (13)'126 364 (14) 273 10 下部  $P_L + P_b$ (14)'50 273 トラニオン 取付部 (14) 17364  $P_L+P_b+Q *$ (下側) (14)'100 364 (15) 273 1 上部  $P_L+P_b$ (15)'1 トラニオン 273 取付部 (15) 1 364  $P_L+P_b+Q$  \* (側面) (15)'1 364 (16) 52 273 下部  $P_L+P_b$ (16)'51 273 トラニオン 取付部 (16)98 364  $P_L+P_b+Q *$ (側面) (16)'114364

表 4-1 キャスク容器の応力評価(貯蔵時: S<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合)(2/2) (単位: MPa)

注記 \*: S d\*地震力のみによる全振幅について評価する

表 4-2 キャスク容器の応力評価(貯蔵時:S<sub>s</sub>地震力が作用する場合)(1/2) (単位:MPa)

部 位	評価点 (面)	応力分類	計算値	許容応力
	1)-1)'	P <sub>m</sub>	2	251
	1)	D +D	7	377
	1)'	rL+rb	6	377
	1)		1	364
一次蓋	1)'	LT+LP+M	1	364
	2	D +D	6	377
	2'	rL+rb	7	377
	2		1	364
	2'	$F\Gamma + FP + O$	1	364
		平均引張応力	267	825
縮付けボシレト	3	平均引張応力 +曲げ応力	279	825
	4	p	3	251
	<b>④</b> ′	1 m	3	251
	4	D. +D. +O *	3	364
RE	<b>④</b> ′	ΓΓ+Γ <sub>Ρ</sub> +Ψ	5	364
川川	5	D +D	11	377
	5′	тГлр	22	377
	5	D + D + O *	24	364
	5′	ΓΓ+ΓΡ+Ψ	48	364
	6-6'	P <sub>m</sub>	3	251
	6	σ <sub>p</sub>	9	377
	6	D +D	4	377
	6'	тГлр	5	377
虎垢	6	$D \rightarrow D \rightarrow O *$	7	364
瓜似	6'	I L+LP+A	10	364
	$\bigcirc$	D ⊥D.	32	377
	$\overline{\mathcal{O}}'$	ιΓ <sub>τ</sub> ιρ	53	377
	$\bigcirc$	D +D +O *	63	364
	$\bigcirc'$	ιΓ+ιβ-ν	102	364

注記 \*: S s 地震力のみによる全振幅について評価する

表 4-2 キャスク容器の応力評価(貯蔵時:S<sub>s</sub>地震力が作用する場合)(2/2)

部 位	評価点 (面)	応力分類	計算値	許容応力
		Pm	4	182
出 シール部	8	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>	9	182
чн • < 、 <		$P_L+P_b+Q *$	1	182
上部	11	DLD	1	377
トラニオン	11/	LTLP	1	377
取付部	11		1	364
(下側)	11)'	PL+rb+w	2	364
上部	12	ם, ם	1	377
トラニオン	12′	PL+Pb	1	377
取付部	12	<u>הית</u> א	2	364
(上側)	12′	$P_{\Gamma+L}^{+}$	2	364
下部	13	ם, ם	39	377
トラニオン	13′	PL+Pb	103	377
取付部	13	<u>הית</u> א	72	364
(上側)	13′	$P_L + P_b + Q$	207	364
下部	14	ם י ח	13	377
トラニオン	14'	PL+rb	80	377
取付部	14		27	364
(下側)	14'	PL+rb+M	160	364
上部	15	ם י ח	1	377
トラニオン	15′	PL+rb	1	377
取付部	15		1	364
(側面)	15′	PL+rb+r	1	364
下部	16	ם, ם	84	377
トラニオン	16'	PL+Pb	88	377
取付部	16		162	364
(側面)	16'	$P_L + P_b + Q$ "	188	364

(単位:MPa)

注記 \*: S s 地震力のみによる全振幅について評価する

部位	評価点(面)	応力分類	最 大 値
	1	$P_L+P_b+Q$	5
冰苹	1)'	$P_L + P_b + Q$	6
一八金	2	$P_L + P_b + Q$	4
	2'	$P_L+P_b+Q$	5
	4	$P_L+P_b+Q$	7
비교	<b>④</b> ′	$P_L+P_b+Q$	8
月回	5	$P_L+P_b+Q$	9
	5′	$P_L+P_b+Q$	19
	6	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub> +Q	4
	6′	$P_L+P_b+Q$	5
低极	7	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub> +Q	25
	⑦′	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub> +Q	39
密封 シール部	8	$P_L + P_b + Q$	19
上部トラニ	(1)	$P_L+P_b+Q$	18
オン取付部 (下側)	11)'	$P_L+P_b+Q$	47
上部トラニ	12	$P_L+P_b+Q$	27
オン取付部 (上側)	12′	$P_L+P_b+Q$	34
下部トラニ	13	$P_L+P_b+Q$	27
オン取付部 (上側)	13'	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub> +Q	78
下部トラニ	14	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub> +Q	31
オン取付部 (下側)	14'	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub> +Q	48
上部トラニ	15	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub> +Q	27
オン取付部 (側面)	15′	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub> +Q	27
下部トラニ	16	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub> +Q	63
オン取付部 (側面)	16'	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub> +Q	72

表 5-1 キャスク容器(ボルトを除く)の疲労解析不要の評価結果(1/3) (単位: MPa)

注1:機械的荷重により生じる応力の全振幅はゼロ応力状態を基準とする

注2:機械的荷重により生じる応力の全振幅(Δσ)が全事象発生回数の合計(3706回) に対する繰返しピーク応力強さ(363 MPa)を下回っていることを確認する

如 伝	評価点	亡士八粨	計算	氧値	
==10 1立	(面)	心力力独	S <sub>d</sub> *	S <sub>s</sub>	
	1	$P_L+P_b+Q *$	1	1	
冰苹	1)'	$P_L+P_b+Q$ *	1	1	
一次蓋	2	$P_L+P_b+Q$ *	1	1	
	2'	$P_L+P_b+Q$ *	1	1	
	4	$P_L+P_b+Q *$	2	3	
Her	<b>④</b> ′	$P_L+P_b+Q$ *	3	5	
川円	5	$P_L+P_b+Q *$	15	24	
	5'	$P_L+P_b+Q$ *	29	48	
	6	$P_L+P_b+Q *$	5	7	
広垢	6'	$P_L+P_b+Q *$	6	10	
瓜似	$\overline{\mathcal{O}}$	$P_L+P_b+Q$ *	38	63	
	$\bigcirc'$	$P_L+P_b+Q$ *	62	102	
密封 シール部	8	$P_L+P_b+Q$ *	1	1	
上部トラニ	(1)	$P_L+P_b+Q$ *	1	1	
(下側)	11)'	$P_L+P_b+Q$ *	1	2	
上部トラニ	(12)	$P_L+P_b+Q$ *	1	2	
(上側)	12'	$P_L+P_b+Q$ *	1	2	
下部トラニ	(13)	$P_L+P_b+Q$ *	44	72	
スン取り部 (上側)	13'	$P_L+P_b+Q$ *	126	207	
下部トラニ	14)	$P_L+P_b+Q$ *	17	27	
(下側)	14'	$P_L+P_b+Q$ *	100	160	
上部トラニ	15	$P_L+P_b+Q$ *	1	1	
(側面)	15'	$P_L+P_b+Q$ *	1	1	
下部トラニ	16	$P_L+P_b+Q$ *	98	162	
<ul><li>(側面)</li></ul>	16'	$P_L+P_b+Q$ *	114	188	
繰返し回数	$(N_c)$		60	60	
繰返し回数	(N <sub>c</sub> ) (23	対する許容応力S	1754	1754	
ピーク応力 回数(N <sub>a</sub> )	ピーク応力強さに対する許容繰返し 回数(N <sub>a</sub> )			22160	
$N_c/N_a$			4. $31 \times 10^{-4}$	2. $71 \times 10^{-3}$	
疲労累積係	数(U)		$3.14 \times 10^{-3}$		

表 5-1 キャスク容器(ボルトを除く)の疲労解析不要の評価結果(2/3) (単位: MPa)

注記 \*: 地震力のみによる全振幅を示す

NT2 補③ V-2-4-2-3 R0

設計・建設規格 PVB-3140	繰返し	繰返し荷重		評価値	許容値	評価
(1)	大気圧→使用圧力	大気圧→使用圧力→大気圧		繰返し数 N - 100	3・S <sub>m</sub> に対する許容繰返し数	N <sub>1</sub> <n<sub>a であるので本条件 を満足</n<sub>
				$N_1 = 100$	$N_a = 3691$	2 個化
(2)	燃料装荷及び燃料	料取出しを除く	100	圧力変動振幅	圧力変動許容値	P < A <sub>m2</sub> であるので本条件
	設計事象Ⅰ,Ⅱに	おける圧力変動		P = 1.0 MPa	A <sub>m2</sub> =3.8 MPa	を満足
(3)	燃料装荷及び燃料	取出しでの	100	温度差	温度差許容値	∆T <tであるので本条件< td=""></tであるので本条件<>
	2 点間の温度差			$\Delta T = 140 $ °C	$T = 282 \ ^{\circ}C$	を満足
(4)	燃料装荷及び燃料	料取出しを除く	100	温度差変動振幅	温度差変動許容値	∆T <tであるので本条件< td=""></tであるので本条件<>
	設計事象Ⅰ,Ⅱに 温度差変動	おける2点間の		$\Delta$ T = 140 °C	$T = 282 \ ^{\circ}C$	を満足
(5)	異種材結合部の温	度変動	100	温度変動振幅	温度変動許容値	ΔT <tであるので本条件< td=""></tであるので本条件<>
				$\Delta T = 140 $ °C	$T = 1045 \ ^{\circ}C$	を満足
(6)	機械的荷重の変 動	地震力以外	表 5-1 (1/3	- 3)に記載		$\Delta \sigma \leq S$ であるので本条件 を満足
		地震力	表 5-1 (2/3	3) に記載		$\Delta \sigma \leq S, U \leq 1.0$ であるの で本条件を満足

表 5-1 キャスク容器(ボルトを除く)の疲労解析不要の評価結果(3/3)

事象		繰返し数 N <sub>c</sub> (回)	繰返しピーク 応力強さ S <sub>ℓ</sub> (MPa)	縦弾性係数を補正 した繰返しピーク 応力強さ S <sub>ℓ</sub> '(MPa)	許容繰返 し回数 N <sub>a</sub> (回)	繰返し回数と許容 繰返し回数の比 N <sub>c</sub> ∕N <sub>a</sub> (−)
No. 1		100	1207	1366	258	3.88 $\times 10^{-1}$
No. 2		3	100	114	241066	$1.24 \times 10^{-5}$
No. 3		3	84	95	865534	$3.47 \times 10^{-6}$
No. 4		694	78	89	$1.00 \times 10^{6}$	6.94 $\times 10^{-4}$
No. 5		106	11	13	$1.00 \times 10^{6}$	$1.06 \times 10^{-4}$
No. 6		2000	7	8	$1.00 \times 10^{6}$	2. $00 \times 10^{-3}$
U(設計事象Ⅰ及び設計事象Ⅱ)					0.39	
地震時	$S_d$ *	60	4	5	$1.00 \times 10^{6}$	6. $00 \times 10^{-5}$
	S <sub>s</sub>	60	7	8	$1.00 \times 10^{6}$	6. $00 \times 10^{-5}$
U (地震時)					$1.20 \times 10^{-4}$	
U (設計事象Ⅰ及び設計事象Ⅱと地震時の和)					0. 39	

表 5-2 各事象の繰返し回数と許容繰返し回数(一次蓋締付けボルト)

表 5-3 各事象の繰返し回数と許容繰返し回数(バルブカバー締付けボルト)

事象		繰返し数 N <sub>c</sub> (回)	繰返しピーク 応力強さ S <sub>ℓ</sub> (MPa)	縦弾性係数を補正 した繰返しピーク 応力強さ S <sub>ℓ</sub> '(MPa)	許容繰返 し回数 N <sub>a</sub> (回)	繰返し回数と許容 繰返し回数の比 N <sub>c</sub> ∕N <sub>a</sub> (−)
No. 1		100	1207	1366	258	$3.88 \times 10^{-1}$
No. 2		3	8	9	$1.00 \times 10^{6}$	$3.00 \times 10^{-6}$
No. 3		3	5	6	$1.00 \times 10^{6}$	$3.00 \times 10^{-6}$
No. 4		694	4	5	$1.00 \times 10^{6}$	$6.94  imes 10^{-4}$
No. 5		106	2	3	$1.00 \times 10^{6}$	$1.06  imes 10^{-4}$
No. 6		2000	1	2	$1.00 \times 10^{6}$	2.00 $\times10^{-3}$
U (設計事象Ⅰ及び設計事象Ⅱ)						0.39
地震時	S <sub>d</sub> *	60	1	2	$1.00 \times 10^{6}$	6.00 $\times 10^{-5}$
	S <sub>s</sub>	60	2	3	$1.00 \times 10^{6}$	6.00 $\times 10^{-5}$
U (地震時)						$1.20 \times 10^{-4}$
U(設計事象 I及び設計事象 I と地震時の和)					0.39	

設計事象	応力分類	貫通孔を無視した 場合の応力強さ (S)	貫通孔部の応力 (S <sub>c</sub> )	許容応力
I+S.*	$P_L + P_b$	7	28	273
1 ' 3 d "	$P_L+P_b+Q*$	1	4	364
I + S	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>	7	28	377
1 + 3 <sub>s</sub>	$P_L+P_b+Q*$	1	4	364

表 6-1 貫通孔部の応力強さ

(単位:MPa)

注記 \*:地震力のみによる全振幅を示す。

V-2-4-2-3-6 バスケットの耐震性についての計算書① (タイプI)

1. 概	要 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	1
1.1	形状・寸法・材料 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.2	計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
2. 温	度分布計算 ······	2
2.1	計算方法 ······	2
2.2	温度分布図・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
3. 応	力計算 •••••••••••••••••••	3
3.1	応力評価点 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	3
3.2	貯蔵時(Sd*及びSs地震力が作用する場合) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.2.	.1 荷重条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3.2.	.2 計算方法	3
3.2.	.3 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
4. 応		6
4.1	応力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
4.2	特別な応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
4.2.	.1 純せん断応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
4.2.	.2 支圧応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
4.2.	.3 座屈応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6

# 図表目次

図 1-1	形状・寸法・材料・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
図 2-1	温度分布計算モデル・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
図 2-2	温度分布図・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
図 3-1	バスケットの応力評価点(面)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
図 3-2	バスケットの解析モデル・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
図 3-3	サポートガイドの解析モデル ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	14
表 1-1	計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	15
表 2-1	熱伝達率の計算・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16
表 2-2	温度分布計算の評価条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	17
表 3-1	S d*地震力が作用する場合のバスケットの応力計算結果・・・・・・・・・・・	18
表 3-2	Ss地震力が作用する場合のバスケットの応力計算結果 ・・・・・・・・・・	20
表 4-1	バスケットの応力評価(貯蔵時:Sd*地震力が作用する場合)・・・・・・・・	22
表 4-2	バスケットの応力評価(貯蔵時: Ss地震力が作用する場合) ・・・・・	23

### 1. 概 要

本計算書は、使用済乾式貯蔵容器のバスケットに関する応力計算書である。

1.1 形状·寸法·材料

本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図 1-1 に示す。

1.2 計算結果の概要

計算結果の概要を表 1-1 に示す。

なお,応力評価点の選定に当たっては,応力評価上厳しくなる代表的な評価点(面)を 本計算書に記載している。

表中の「-」は,評価すべき応力が発生しない又は評価上厳しくないため評価を省略 している。以下,本計算書において同様である。

### 2. 温度分布計算

2.1 計算方法

温度分布計算は,解析コードABAQUSにより行う。計算のためのモデル図を 図 2-1 に示す。

温度分布計算に使用する外表面の熱伝達率の計算条件と計算結果を表 2-1 に示す。

2.2 温度分布図

2.1 項の計算により得られた温度分布図を図 2-2 に示す。

- 3. 応力計算
- 3.1 応力評価点

バスケットの応力評価点(面)を図 3-1 に示す。

- 3.2 貯蔵時(S<sub>d</sub>\*及びS<sub>s</sub>地震力が作用する場合)
- 3.2.1 荷重条件

貯蔵時においてS<sub>d</sub>\*及びS<sub>s</sub>地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。

地震力+自重+熱荷重

- 3.2.2 計算方法
  - (1) チャンネル, サポートブロック, 補強板及び仕切板
    - a. 一次応力強さ
    - (a) 鉛直方向(Z 方向)の加速度による応力
       鉛直方向加速度により発生するバスケット軸方向の応力(σ<sub>y</sub>)は次式で表される。
       σ<sub>y</sub>=-ρ・G<sub>1</sub>・L
       ここで, ρ : 材料の密度 (=2.70×10<sup>-6</sup> kg/mm<sup>3</sup>)
       G<sub>1</sub> : 鉛直方向加速度 (m/s<sup>2</sup>)
      - L :バスケット全長 (=4495 mm)

他の応力成分は零である。

ただし, G<sub>1</sub>=9.81+α<sub>ν</sub>

α<sub>v</sub>:鉛直方向設計加速度(=C<sub>v</sub>G=6.38 m/s<sup>2</sup>)

(b) 水平方向(X方向またはY方向)の加速度による応力

解析コードABAQUSの二次元平面固体(連続体)要素及びはり要素による解析 モデルを図 3-2(1)及び図 3-2(2)に示す。

各部材間は相互の接触を考慮し、サポートブロックは内胴に設置されているサポ ートガイド接触面と接触境界を設けている。加速度は X 方向または Y 方向に作用さ れるものとし、その大きさは以下の通りとする。

X 方向加速度:  $G_2$  (=  $\alpha$  H)

Y 方向加速度: $G_3$  (=  $\alpha_H$ )

ただし, α<sub>H</sub>:水平方向設計加速度 (=C<sub>H</sub>G=11.48 m/s<sup>2</sup>)

#### b. 支圧応力

水平方向加速度によりサポートブロックにおいてサポートガイドとの接触部に発 生する平均支圧応力(σ<sub>p</sub>)は次式で表される。

σ<sub>p</sub> = 
$$\frac{W \cdot \alpha_{H}}{4 \cdot A}$$
  
ここで、W :バスケット+使用済燃料(61 体)の質量(=25200kg)  
A :サポートガイドとの接触面積(=1.76×10<sup>5</sup> mm<sup>2</sup>)  
α<sub>H</sub>:a.と同じ

c. 座屈応力

チャンネル及び仕切板に発生する圧縮応力は a. と同様にして求められる。ただし, 熱荷重は, 2.2項の結果から得られた貯蔵時(縦置き姿勢)での温度分布による。

- (2) サポートガイド
  - a. 一次応力強さ

解析コードABAQUSの二次元平面固体(連続体)要素による解析モデルを図 3-3 に示す。

水平方向(X方向またはY方向)に加速度がバスケットに作用する場合,サポー トガイド1個に作用する貯蔵容器軸方向単位長さ当たりの荷重は次式で与えられる。

$$\begin{split} F_{X} &= \frac{W \cdot G_{2}}{4 \cdot L_{s}} \\ F_{Y} &= \frac{W \cdot G_{3}}{4 \cdot L_{s}} \\ \texttt{Czcv}, \quad F_{X} : X 方向荷重 (N/mm) \\ \quad F_{Y} : Y 方向荷重 (N/mm) \\ \quad W : バスケット+使用済燃料(61 体)の質量 (=25200kg) \\ \quad G_{2} : X 方向加速度 (= \alpha_{H} = 11.48 \text{ m/s}^{2}) \\ \quad G_{3} : Y 方向加速度 (= \alpha_{H} = 11.48 \text{ m/s}^{2}) \\ \quad L_{s} : サポートガイドの長さ (=4350 \text{ mm}) \\ \texttt{Uction}, \end{split}$$

 $F_x = 16.6 \text{ N/mm}, \quad F_y = 16.6 \text{ N/mm}$ 内胴との溶接部(コーナー)を拘束する。
- (3) サポートガイド溶接部
- a. 平均せん断応力

サポートガイド溶接部において発生する平均せん断応力(σ<sub>s</sub>)は次式で表される。

#### (4) 底板

a. 支圧応力

底板底面に発生する平均支圧応力(σ<sub>p</sub>)は次式で表される。

$$\sigma_{p} = \frac{W \cdot G_{1}}{A}$$
  
ここで、W : (2)と同じ  
 $G_{1}$  : (1)と同じ

- A : 底板底面のキャスク容器との接触面積(=1.17×10<sup>6</sup> mm<sup>2</sup>)
- 3.2.3 計算結果

応力計算結果を表 3-1 及び表 3-2 に示す。

- 4. 応力の評価
  - 4.1 応力強さの評価

各設計事象における応力計算結果と許容応力を表 4-1 及び表 4-2 に示す。 表 4-1 及び表 4-2 より,各設計事象の一次一般膜応力強さ(P<sub>m</sub>)及び一次膜+一次曲 げ応力強さ(P<sub>m</sub>+P<sub>b</sub>)は「応力解析の方針」5.5 項の規定を満足する。

- 4.2 特別な応力の評価
  - 4.2.1 純せん断応力

各設計事象における応力計算結果と許容応力を表 4-1 及び表 4-2 に示す。

表 4-1 及び表 4-2 より,各設計事象の平均せん断応力(σ<sub>s</sub>)は「応力解析の方針」 5.5 項の規定を満足する。

4.2.2 支圧応力

各設計事象における応力計算結果と許容応力を表 4-1 及び表 4-2 に示す。

表 4-1 及び表 4-2 より,各設計事象の平均支圧応力(σ<sub>p</sub>)は「応力解析の方針」5.5 項の規定を満足する。

4.2.3 座屈応力

各設計事象における応力計算結果と許容応力を表 4-1 及び表 4-2 に示す。

表 4-1 及び表 4-2 より,各設計事象の座屈応力(σ<sub>b</sub>)は「応力解析の方針」5.5 項の規定を満足する。

NT2 補② V-2-4-2-3 R0



図 1-1 形状・寸法・材料



図 2-1 温度分布計算モデル



図 2-2 温度分布図 (貯蔵時)



図 3-1 バスケットの応力評価点(面)

図 3-2(1) バスケットの解析モデル

(X方向の加速度が作用する場合)

図 3-2(2) バスケットの解析モデル

(Y方向の加速度が作用する場合)

(単位:mm)

図 3-2(3) バスケットの解析モデル

(熱荷重作用時)



(単位:mm)

図 3-3 サポートガイドの解析モデル

表 1-1 計算結果の概要

(単位:MPa)

立17 人士	++ +×L	<b>扒</b> 卦 重 色	一次一	一般膜応	力強さ	一次膜+	一次曲げ	芯力強さ	一次+二次応力強さ	
	19 19	以口ず豕	計算値	許容応力	評価点	計算値	許容応力	評価点	計算值 許容応力 評価点	
TANAN	A5052TD-H34	$I + S_{d}^{\star}$	1		1	3		1		
テャンネル	相当	$I + S_s$	1		1	3		1		
	450000 0	$I + S_{d}^{\star}$	1		5	4		6		
相短权	A5083P-0	$I + S_s$	1		5	4		6		
	450020 0	$I + S_d^{\star}$	1		9	3		9		
1上9月权	A5083P-0	$I + S_s$	1		9	3		9		
		$I + S_d^{\star}$	3		11)	6		1		
サボートプロック	A5083FH-0	$I + S_s$	3		11)	6		1		
		$I + S_{d}^{\star}$	4	202	14)	6	303	14		
サホートガイド	505304	$I + S_s$	4	278	14)	6	418	14)		

#### 表 2-1 熱伝達率の計算

事 象	領域 <sup>1)</sup>	部位	形状	空気 温度 (℃)	熱伝導率 <sup>2)</sup> λ (W/m・K)	プラントル数 <sup>2)</sup> Pr (一)	$     \nu - \nu - 数^{3) 4} $ Ra $(-)$	熱伝達率 <sup>4)</sup> h (W/㎡・K)
貯蔵時		貯蔵容器	垂直 円筒	45	27. $45 \times 10^{-3}$	0.719	$1.33 \times 10^{10}$	1. 48 $\times$ $\Delta$ T <sup>1/3</sup>
運搬時	Ū	側面	水平 円筒	38	26. 94 $\times 10^{-3}$	0.718	1. $08 \times 10^9$	1. 16 $\times$ $\Delta$ T <sup>1/3</sup>

熱伝達の形式:空気の自然対流による乱流熱伝達

注記 1):図 3-1 参照

2):参考文献(1)参照

3):温度差ΔT=1.0℃に対する値を示す。

4): レーレー数及び熱伝達率は下記の式を用いて計算する。

$$Ra = \frac{G \cdot \beta \cdot \Delta T \cdot D^{3} \cdot P r}{\nu^{2}}$$
  
h = 0.13 ·  $\sqrt[3]{Ra} \cdot \frac{\lambda}{D}$  (垂直円筒)<sup>5)</sup>  
h = 0.1 ·  $\sqrt[3]{Ra} \cdot \frac{\lambda}{D}$  (水平円筒)<sup>2)</sup>  
ここで G : 重力加速度 (=9.81 m/s<sup>2</sup>)  
β : 熱膨張係数 (= 1/318 mm/mm°C: 貯蔵時)  
(= 1/311 mm/mm°C: 運搬時)  
ΔT : 周囲空気と表面の温度差 (°C)  
D : 代表長さ (m)  
ν : 動粘性係数 (=17.66×10<sup>-6</sup> m<sup>2</sup>/s: 貯蔵時)  
(=16.95×10<sup>-6</sup> m<sup>2</sup>/s: 運搬時)

5):参考文献(5)参照

表 2-2 温度分布計算の評価条件

項目	評 価 条 件
対象燃料	高燃焼度8×8燃料 <sup>1)</sup>
収納体数(体)	61
発 熱 量 (kW)	$17.1^{-2)}$
姿 勢	縦置き/横置き <sup>3)</sup>
周囲温度(℃)	45×38 <sup>3)</sup>

注記 1):8×8燃料,新型8×8燃料,新型8×8ジルコニウムライナ燃料
 及び高燃焼度8×8燃料のうち最も厳しい発熱量となる高燃焼度
 8×8燃料について行う。

- 2): ORIGEN2コードにより求めた。
- 3): 貯蔵時/運搬時における貯蔵容器姿勢及び周囲温度

表 3-1	S <sub>d</sub> *地震力が	作用する場合のバスケ	「ットの応力計算結果(	(1/2)
-------	----------------------	------------	-------------	-------

### (単位:MPa)

立 (古	<b>六</b> 五八新	評価点			応力属	戈分1)			1. 当 倍 店	許容
<u>中い177</u>	心力力短	(面)	σ <sub>x</sub>	σy	σz	τху	τ <sub>yz</sub>	τ <sub>xz</sub>	前异恒	応力
		1	,						1	
	$P_{m}$	2							1	
チ		3							1	
ヤ		1							3	
ン	$P_m + P_b$	2							2	
ネ		3							3	
ル	σs	—							_	
	σ <sub>p</sub>	—							—	
	σь	1							1	
	D	4							1	
補	Γm	5							1	
強	D +D.	4							2	
1	Im'Ib	5							3	
収	σs	—	-						—	
$\bigcirc$	σp	—							—	
	σь	—							_	
	D	6							1	
補	Γm	$\overline{\mathcal{O}}$							1	
碖	DID	6							4	
1	Fm⊤Fb	$\overline{\mathcal{O}}$							4	
极	σs	—							—	
2	σ <sub>p</sub>	—							—	
	σ <sub>b</sub>	—							—	
	D	8							1	
	P <sub>m</sub>	9	-						1	
仕		8	-						2	
切	Fm+Fb	9							3	
板	σs	—							_	
	σ <sub>p</sub>	—							—	
	σ <sub>b</sub>	9							1	

注記 1) σ<sub>x</sub>:評価断面に垂直な方向の応力

**σ**<sub>y</sub>:評価断面に平行な方向の応力

σ<sub>z</sub>:評価断面に平行な方向の応力

τ<sub>xy</sub>,τ<sub>yz</sub>,τ<sub>zx</sub> :評価断面上のせん断応力

表 3-1	S_d*地	震力が作用	する場合	・のバスケ	ット	の応力計算結果	(2/2)
-------	-------	-------	------	-------	----	---------	-------

### (単位:MPa)

	· 広力成分 <sup>1)</sup>								-計算値	許容
部1业	心力分類	(面)	σ <sub>x</sub>	σy	σz	τ <sub>xy</sub>	τ <sub>yz</sub>	τ <sub>xz</sub>	計昇他	応力
	D	10				i	i		2	
サー	P <sub>m</sub>	(1)							3	
	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	10							3	
トブ		(1)							6	
	σs	_							—	
ク	σ <sub>p</sub>	12							1	
	σь	_							—	
サ	Pm	14							4	202
ポ	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	14							6	303
  -  -	σs	—							—	—
カイ	σ <sub>p</sub>	_							—	—
F	σ <sub>b</sub>	—							—	—
ᆎ	Pm	—							—	—
ポア	Pm+Pb	—							—	—
ト接	σs	(15)							2	48
フロレイ	σр	_							—	_
ド	σ <sub>b</sub>	—							—	—
	Pm	_							—	_
底	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	—							—	—
	σs	—							—	—
板	σ <sub>p</sub>	13							1	150
	σь	_								_

注記 1) σ<sub>x</sub>:評価断面に垂直な方向の応力

**σ**<sub>y</sub>:評価断面に平行な方向の応力

σ<sub>z</sub>:評価断面に平行な方向の応力

τ<sub>xy</sub>,τ<sub>yz</sub>,τ<sub>zx</sub> :評価断面上のせん断応力

表 3-2	S <sub>s</sub> 地震力が作用す	る場合のバスケッ	トの応力計算結果	(1/2)
-------	------------------------	----------	----------	-------

(単位:MPa)

☆∇ /宍	亡士八紹	評価点			応力尿	戈分 <sup>1)</sup>			1. 当 倍 估	許容
<b>部</b> 177	心力方類	(面)	σx	σy	σz	τу	τ <sub>yz</sub>	τ <sub>xz</sub>	訂昇恒	応力
		1)							1	
	Pm	2							1	
チ		3							1	
ヤ		1							3	
ン	$P_m + P_b$	2							2	
ネ		3							3	
ル	σs	—							—	
	σ <sub>p</sub>	—							_	
	σь	1							1	
	D	4							1	
補	I m	5							1	
強	P +P.	4							2	
+5	I M'I D	5							3	
似	σs	—							—	
1	σр	—							—	
	σь	—							—	
	Р.,	6							1	
補	* m	$\bigcirc$							1	
強	P_+Ph	6							4	
쳐드	1 11 1 1	$\bigcirc$							4	
122	σs	—							—	
(2)	σр	—							—	
	σ <sub>b</sub>	—							—	
	P.,	8							1	
44	* III	9							1	
11	P_+Ph	8							2	
切	* III · ¥ D	9							3	
板	σs	—							—	
	σ <sub>p</sub>	—							—	
	σь	9		·	-		·	·	1	

注記 1) σ<sub>x</sub>:評価断面に垂直な方向の応力

**σ**<sub>y</sub>:評価断面に平行な方向の応力

σ<sub>z</sub>:評価断面に平行な方向の応力

τ<sub>xy</sub>,τ<sub>yz</sub>,τ<sub>zx</sub> :評価断面上のせん断応力

					応力反	応力成分 <sup>1)</sup>						
前小小	応刀ブ類  	(面)	σ	σу	σz	τχγ	τ <sub>yz</sub>	τχ	計昇他	応力		
	П	10		•	+	+	4	÷	2			
サー	Γ <sub>m</sub>	(1)						1	3			
	DID	10						1	3			
トブ	Γ <sub>m</sub> +Γ <sub>b</sub>	(1)						I	6			
	σs	_						1	_			
ク	σр	12						Ì	1			
	σ ь											
サ	Pm	14							4	278		
ポー	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	14							6	418		
- - - -	σs	_	·					1	_	_		
ルイ	σр	_							_	_		
ド	σ <sub>b</sub>	_	·					1	_	_		
바	Pm	_								_		
プロジェン おうしん おうしん おうしん おうしん おうしん アイジョン アイジョン アイジョン しんしょう しんしょ しんしょ	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	_							_	_		
ト接	σѕ	15						1	2	64		
力 <sup> </sup>	σр	_						1	_	_		
ド	σь	_						1	_	_		
	Pm	_						Ī	_	_		
底	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	_						1	_			
	σs	_						1	_	_		
板	σ p	13						1	1	200		
	σь	_						1	_	_		

### 表 3-2 Ss地震力が作用する場合のバスケットの応力計算結果(2/2)

#### (単位:MPa)

注記 1) σ<sub>x</sub>:評価断面に垂直な方向の応力

**σ**<sub>y</sub>:評価断面に平行な方向の応力

σ<sub>z</sub>:評価断面に平行な方向の応力

τ<sub>xy</sub>, τ<sub>yz</sub>, τ<sub>zx</sub> :評価断面上のせん断応力

表 4-1 バスケットの応力評価(貯蔵時:S<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

部位	応力の種類	評価点(面)	計算值	許容応力
	Pm	1	1	
	$P_m + P_b$	1	3	
チャンネル	σs	—	—	
	σ <sub>p</sub>	—	—	
	σь	1	1	
	Pm	5	1	
	$P_m + P_b$	5	3	
補強板①	σ s	_	—	
	σ <sub>p</sub>	_	—	
	σ <sub>b</sub>	_	—	
	Pm	6	1	
	$P_m + P_b$	6	4	
補強板②	σ s	_	—	
	σ <sub>p</sub>	_	—	
	σ <sub>b</sub>	_	—	
	Pm	9	1	
	$P_m + P_b$	9	3	
仕切板	σ s	_	—	
	σ <sub>p</sub>	—	—	
	σ <sub>b</sub>	9	1	
	P <sub>m</sub>	(1)	3	
	$P_m + P_b$	(1)	6	
サポートブロック	σ s	_	—	
	σ <sub>p</sub>	12	1	
	σ <sub>b</sub>	—	—	
	Pm	14)	4	202
	$P_m + P_b$	14)	6	303
サポートガイド	σ s	—	_	_
	σ <sub>p</sub>	—	_	_
	σ <sub>b</sub>	—	_	_
	Pm	—	_	_
サポートガイド	Pm+Pb	_	_	_
深 接 部	σ s	15	2	48
	σ <sub>p</sub>	_	_	_
	σ <sub>b</sub>			
	P <sub>m</sub>			
	$P_m + P_b$			
底 板	σs	_	_	_
	σ <sub>p</sub>	13	1	150
	σ <sub>b</sub>	—	—	—

表 4-2 バスケットの応力評価(貯蔵時:Ss地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

部位	応力の種類	評価点(面)	計算值	許容応力
	Pm	1	1	
	$P_m + P_b$	1	3	
チャンネル	σs	—	—	
	σ <sub>p</sub>	—	—	
	σь	1	1	
	Pm	5	1	
	$P_m + P_b$	5	3	
補強板①	σs	—	—	
	σ <sub>p</sub>	—	—	
	σ <sub>b</sub>	—	—	
	Pm	6	1	
	$P_m + P_b$	6	4	
補強板2	σ <sub>s</sub>	—	—	
	σ <sub>p</sub>	—	—	
	σ <sub>b</sub>	—	—	
	Pm	9	1	
	$P_m + P_b$	9	3	
仕切板	σ s	—	—	
	σ <sub>p</sub>	—	—	
	σь	9	1	
	Pm	(1)	3	
	$P_m + P_b$	(1)	6	
サポートブロック	σs	—	_	
	σ <sub>p</sub>	12	1	
	σ <sub>b</sub>	_	—	
	Pm	14	4	278
	$P_m + P_b$	14	6	418
サポートガイド	σ s	—	—	—
	σ <sub>p</sub>	_	_	—
	σ <sub>b</sub>	_	_	—
	Pm			
サポートガイド	Pm+Pb			
ッホート カイト 滚 接 部	σ s	15	2	64
	σ <sub>p</sub>	_	_	—
	σ <sub>b</sub>	—	—	—
	P <sub>m</sub>			—
	$P_m + P_b$	_		—
底 板	σ s			—
	σ <sub>p</sub>	13	1	200
	σ <sub>b</sub>	—	—	—

V-2-4-2-3-6 バスケットの耐震性についての計算書② (タイプⅡ)

1. 概 要 · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	1
1.1 形状・寸法・材料 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.2 計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
2. 応力計算 ······	2
2.1 応力評価点	2
2.2 貯蔵時(S <sup>*</sup> 地震力及びS <sup>*</sup> 地震力が作用する場合) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
2.2.1 荷重条件 ······	2
2.2.2 計算方法 ······	2
2.2.3 計算結果 ······	4
3. 応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
3.1 応力強さの評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
3.2 特別な応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
3.2.1 純せん断応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
3.2.2 支圧応力	5
3.2.3 軸圧縮応力	5
3.2.4 座屈応力 ·····	5

# 図表目次

図 1-1	形状・寸法・材料・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
⊠ 2−1	バスケットの応力評価点(面)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
⊠ 2-2	地震時におけるバスケットの姿勢と荷重方向・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
表 1-1	計算結果の概要 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
表 2-1	バスケットの応力評価(貯蔵時:S₄地震力が作用する場合) ・・・・・・・・・	10
表 2-2	バスケットの応力評価(貯蔵時:S。地震力が作用する場合) ・・・・・・・・・	11

#### 1. 概 要

本計算書は、バスケットに関する応力計算書である。

1.1 形状·寸法·材料

本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図1-1に示す。

1.2 計算結果の概要

計算結果の概要を表 1-1 に示す。

なお,応力評価点の選定に当たっては,応力評価上厳しくなる代表的な評価点(面)を本計算書 に記載している。

- 2. 応力計算
- 2.1 応力評価点

バスケットの応力評価点(面)を図2-1に示す。

- 2.2 貯蔵時(S<sup>\*</sup>地震力及びS<sub>5</sub>地震力が作用する場合)
  - 2.2.1 荷重条件

貯蔵時において、S<sup>\*</sup>地震力及びS<sub>s</sub>地震力が作用する場合の荷重は、次に示す組合せとする。 荷重の方向を図 2-2 に示す。なお、地震力には、S<sub>s</sub>地震力を適用する。 地震力+自重+熱荷重

- 2.2.2 計算方法
  - (1) バスケットプレート
    - a. 一次一般膜応力

最大応力が発生するのは、バスケットプレート端部(図 2-1①部)である。

水平方向加速度により発生する応力(σ<sub>x</sub>)は、次式で計算する。

ここで、G1=CH・G

m<sub>A</sub>:図 2-1 に示す斜線部Aに含まれる使用済燃料とバスケットプレー

A<sub>1</sub>:バスケットプレートの断面積 (= \_\_\_\_\_mm<sup>2</sup>)

- Сн:水平方向設計震度(=1.17)
- G :重力加速度 (=9.80665 m/s<sup>2</sup>)

下方向加速度により発生する応力 (σ<sub>y</sub>) は、次式で計算する。

$$\sigma_{y} = \frac{\mathbf{m}_{b} \cdot \mathbf{G}_{2}}{\mathbf{A}_{b}} \qquad (2.2)$$

ここで、
$$G_2 = (1 + C_V) \cdot G$$

- m<sub>b</sub>:バスケットプレートの全質量(=\_\_\_\_kg)
- C<sub>v</sub>:鉛直方向設計震度(=0.65)

他の応力成分は、零である。

b. 一次一般膜+一次曲げ応力

最大応力が発生するのは、バスケットプレート格子端部(図 2-1②部)である。 水平方向加速度により発生する応力( $\sigma_x$ ,  $\tau_{z,x}$ )は、次式で計算する。

$$\sigma_{x} = \frac{M}{Z}$$

$$M = \frac{m_{B} \cdot G_{1} \cdot \ell_{p}}{12 \cdot \frac{\ell_{w}}{Z}}$$
(2.3)

 $\tau_{zx} = \frac{\mathbf{m}_{B} \cdot \mathbf{G}_{1}}{2 \cdot \frac{\mathbf{A}_{1}}{2}} \qquad (2.4)$ 

ここで, M : バスケットプレート格子中央部の単位幅当たりの曲げモーメント (N・mm/mm)

- Z : バスケットプレートの単位幅当たりの断面係数 (= \_\_\_\_\_ mm<sup>3</sup>/mm)
- m<sub>B</sub>:図2-1に示す斜線部Bに含まれる使用済燃料,伝熱プレート及び
   バスケットプレートの合計質量(= kg)
- $\ell_p$ :バスケットプレートの内のり (= mm)
- ℓ<sub>w</sub> :バスケットプレートのキャスク容器軸方向長さ(燃料集合体の負荷 面の軸方向長さ) (= \_\_\_\_\_mm) ただし、バスケットプレート同士の嵌合のための切欠きがあるた
  - め実際の荷重負荷面の長さをQ<sub>w</sub>/2とする。
- G<sub>1</sub>:a.と同じ

下方向加速度により発生する応力( o<sub>y</sub>)は、一次一般膜応力と同様である。

ここで, G<sub>2</sub>:a.と同じ

他の応力成分は、零である。

c. 純せん断応力

バスケットプレート格子端部 (図 2-1②部)に発生する平均せん断応力 ( $\sigma_s$ )は, (2.4) 式で計算する。

なお,熱応力については,バスケットプレート間及びバスケットプレートとサポートシリ ンダ間の嵌合部には,ギャップを設けており,熱膨張による拘束が生じず,著しい熱応力は 生じないため,考慮しない。以下本項において同様である。

d. 支圧応力

バスケットプレート端部 (図 2-1①部) に発生する平均支圧応力 ( $\sigma_p$ ) は, (2.1)式で計算する。

e. 座屈応力

バスケットプレート下端部 (図 2-1③部) に発生する座屈応力 ( $\sigma_b$ ) は, (2.2) 式で計算する。

- (2) サポートシリンダ
  - a. 一次一般膜応力

最大応力が発生するのは、サポートシリンダ下端部(図 2-1④部)であり、下方向加速度 により発生する応力( $\sigma_x$ )は、次式で計算する。

 $\sigma_{\rm x} = \frac{m_{\rm S} \cdot G_2}{A_{\rm S}} \qquad (2.5)$ 

ここで、G<sub>2</sub>:(1)a.と同じ A<sub>s</sub>:サポートシリンダの断面積(=\_\_\_\_\_mm<sup>2</sup>) m<sub>s</sub>:サポートシリンダの質量(=\_\_\_\_kg) b. 一次一般膜+一次曲げ応力

サポートシリンダには、曲げ応力は発生しないので、一次一般膜応力と同様である。

c. 支圧応力

サポートシリンダのバスケットプレート支持部 (図 2-1⑤部) に発生する平均支圧応力 ( $\sigma_p$ ) は、(2.1) 式で計算する。

- d. 軸圧縮応力 サポートシリンダ下端部(図 2-1④部)に発生する軸圧縮応力(σ<sub>c</sub>)は, (2.5)式で計 算する。
- 2.2.3 計算結果

応力計算結果を表 2-2及び表 2-3に示す。

#### 3. 応力の評価

3.1 応力強さの評価

地震時における応力強さの計算結果と許容応力を表 2-1 及び表 2-2 に示す。

表 2-1 及び表 2-2 より、地震時の一次一般膜応力強さ(P<sub>m</sub>)及び一次一般膜+一次曲げ応力 強さ(P<sub>m</sub>+P<sub>b</sub>)は、補足資料「バスケットの応力解析の方針」5.5 節の各規定を満足する。

- 3.2 特別な応力の評価
- 3.2.1 純せん断応力
   地震時における応力計算結果と許容応力を表 2-1 及び表 2-2 に示す。
   表 2-1 及び表 2-2 より、地震時の平均せん断応力(σ<sub>s</sub>)は、補足資料「バスケットの応 力解析の方針」5.5 節の規定を満足する。

#### 3.2.2 支圧応力

地震時における応力計算結果と許容応力を表 2-1 及び表 2-2 に示す。

表 2-1 及び表 2-2 より,地震時の平均支圧応力(σ<sub>p</sub>)は,補足資料「バスケットの応力 解析の方針」5.5節の規定を満足する。

#### 3.2.3 軸圧縮応力

地震時における応力計算結果と許容応力を表 2-1 及び表 2-2 に示す。 表 2-1 及び表 2-2 より、地震時の軸圧縮応力(σ<sub>c</sub>)は、補足資料「バスケットの応力解 析の方針」5.5 節の規定を満足する。

#### 3.2.4 座屈応力

地震時における応力計算結果と許容応力を表 2-1 及び表 2-2 に示す。

表 2-1 及び表 2-2 より、地震時の座屈応力( $\sigma_b$ )は、補足資料「バスケットの応力解析の方針」5.5 節の規定を満足する。



図1-1 形状・寸法・材料

NT2 補② V-2-4-2-3 R0



図 2-1 バスケットの応力評価点(面)



図 2-2 地震時におけるバスケットの姿勢と荷重方向

表 1-1(1) 計算結果の概要

(単位:MPa)

			一次	一般膜応け	」強さ	-次一般膜+-次曲げ応力強さ			
部 位	材 料	設計事象	斗笛庙	<u> </u>	評価点	斗笛庙	<u> </u>	評価点	
			可异胆	町谷心刀	(面)	可异胆	町谷心刀	(面)	
バスケット	ボロン添 加ステン	$I + S_d^*$	2	201	1	7	301	2	
プレート	レス鋼板 (B-SUS)	$I + S_s$	2	269		7	404	2	
サポート シリンダ	ステンレ	$I + S_d^*$	1	180	4	1	270	4	
	∽ 驷 (SUS304)	$I + S_s$	1	263	4	1	395	4	

### 表 1-1(2) 計算結果の概要

(単位:MPa)

			平均せん断応力		平均支圧応力		軸圧縮応力			座屈応力				
部 位	材 料	設計事象	司答体	許容	इस् (मा उन्हें	司答体	許容	का मान्द्र	司答体	許容	इस (मा उन्हें	きなな	許容	इस् (मा उन
			計昇恒	応力	計面面	計昇他	応力	計加田	計曻旭	応力	評1曲11	計昇他	応力	計11111
N 7 1 1	ボロン添	$I + S_{d}^{*}$	1	120	(2)	2	311				_	1	180	(3)
ハスゲット	加ステン	<b>1</b> · ~ u	-			-	011					-	100	٢
プレート	レス鋼板	I + S	1	160	2	2	415					1	180	3
	(B-SUS)	I + Os	1	100		-	110					-	100	۲
サポート	ステンレ	$I + S_d^*$				2	200	5	1	92	4			
シリンダ	▲ 到回 (SUS304)	$I + S_s$				2	266	5	1	123	4			

表 2-1 バスケットの応力評価(貯蔵時:Sd<sup>\*</sup>地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

部位	応力の種類	評価点 (面)	計算値	許容応力
	P <sub>m</sub>	1	2	201
	$P_m + P_b$	2	7	301
バスケット	σs	2	1	120
フレート	σ <sub>p</sub>	1	2	311
	σь	3	1	180
	P <sub>m</sub>	4	1	180
	$P_m + P_b$	4	1	270
サホート	σs	_	_	108
シリンタ	σ <sub>p</sub>	5	2	200
	σ <sub>c</sub>	4	1	92

表 2-2 バスケットの応力評価(貯蔵時:S<sub>s</sub>地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

	部位	応力の種類	評価点 (面)	計算値	許容応力
ſ		P <sub>m</sub>	1	2	269
		$P_m + P_b$	2	7	404
	バスケット プレート	σs	2	1	160
		σ <sub>p</sub>	1	2	415
		σь	3	1	180
ſ		P <sub>m</sub>	4	1	263
	サポート	$P_m + P_b$	4	1	395
		σs	_	_	144
	シリンタ	σ <sub>p</sub>	5	2	266
		σ <sub>c</sub>	4	1	123

## NT2 補② V-2-4-2-3 R0

V-2-4-2-6 バスケットの耐震性についての計算書③ (タイプⅢ)

1. 概 要	$\cdots 1$
1.1 形状・寸法・材料······	$\cdots 1$
1.2 計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	$\cdots 1$
2. 温度分布計算 ······	$\cdots 2$
2.1 計算方法	$\cdots 2$
2.2 温度分布図・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	$\cdots 2$
3. 応力計算	••••3
3.1 応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	••••3
3.2 貯蔵時(S <sub>d</sub> *地震力が作用する場合) ······	$\cdots 4$
3.2.1 荷重条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	$\cdots 4$
3.2.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	$\cdots 4$
3.2.3 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	···· 10
3.3 貯蔵時 (S <sub>S</sub> 地震力が作用する場合) ······	$\cdots 11$
3.3.1 荷重条件	···· 11
3.3.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	$\cdots 11$
3.3.3 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	$\cdots 11$
4. 応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	$\cdots 12$
4.1 応力強さの評価······	$\cdots 12$
4.2 特別な応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	$\cdots 12$
4.2.1 純せん断応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	$\cdots 12$
4.2.2 支圧応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	$\cdots 12$
4.2.3 座屈応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	$\cdots 12$
# 図表目次

図 1-1	形状・寸法・材料
⊠ 2−1	温度分布計算モデル ・・・・・ 14
⊠ 2−2	温度分布図(貯蔵時)15
図 3-1	バスケットの応力評価点(面)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・16
⊠ 3-2(	<ol> <li>枠板の応力評価で考慮する質量・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・</li></ol>
図 3-2(2	2) 拘束リングの応力評価で考慮する質量・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・18
図 3-3	熱応力解析モデル ・・・・・ 19
表 1-1(1	1) 計算結果の概要(枠板,燃料支持板,拘束リング)・・・・・・・・・・・・・・・・20
表 1-1(2	2) 計算結果の概要(拘束リングボルト,枠板固定ボルト)・・・・・・・・・・21
表 2-1	熱伝達率の計算
表 3-1	バスケットの応力計算結果(貯蔵時: S <sub>d</sub> *地震力が作用する場合) ・・・・・23
表 3-2	バスケットの応力計算結果(貯蔵時:S <sub>S</sub> 地震力が作用する場合) ・・・・・ 24
表 4-1	バスケットの応力評価(貯蔵時: S <sub>d</sub> *地震力が作用する場合)25
表 4-2	バスケットの応力評価(貯蔵時:S <sub>S</sub> 地震力が作用する場合)

### 1. 概 要

本計算書は、使用済燃料乾式貯蔵容器のバスケットに関する応力計算書である。

1.1 形状·寸法·材料

本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図1-1に示す。

1.2 計算結果の概要

計算結果の概要を表 1-1 に示す。

なお,応力評価点の選定に当たっては,応力評価上厳しくなる代表的な評価点(面)を本計 算書に記載している。

表中の「-」は,評価すべき応力が発生しない又は,評価上厳しくないため評価を省略して いる。

### 2. 温度分布計算

2.1 計算方法

温度分布計算は,解析コードABAQUSにより行う。 計算のためのモデル図を図2-1に示す。 温度分布計算に使用する外表面の熱伝達率の計算条件と計算結果を表2-1に示す。

2.2 温度分布図

2.1項の計算により得られた温度分布図を図 2-2 に示す。

## 3. 応力計算

## 3.1 応力評価点

バスケットの応力評価点(面)を図 3-1 に示す。

- 3.2 貯蔵時(S<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合)
  - 3.2.1 荷重条件

貯蔵時においてS<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。 ボルト初期締付け力+地震力+自重+熱荷重

- 3.2.2 計算方法
  - (1) 枠板(大)
    - a. 一次一般膜応力強さ

最大応力が発生するのは、枠板(大)の①部(図 3-1の①部)である。 下方向加速度により発生する圧縮応力(σ<sub>2</sub>)は次式で表される。

ここで,

m<sub>A</sub> : 全バスケット質量 (= kg)

- G1 :加速度(前後方向) (=19.62 m/s<sup>2</sup>)
- A<sub>A</sub>: 枠板(大)及び枠板(小)の総断面積(= mm<sup>2</sup>)

他の応力成分は零である。

水平方向加速度により発生する圧縮応力(σ<sub>x</sub>)は次式で表される。

ここで,

m<sub>1</sub>:図 3-2(1)に示す斜線部①に含まれる使用済燃料とバスケット構造部材の合計質量(= kg)の1/3の質量

G<sub>3</sub> :加速度(下方向) (=29.42 m/s<sup>2</sup>)

 $A_1$ :拘束リング幅に相当する長さにおける枠板(大)の断面積(=1000 mm<sup>2</sup>) 他の応力成分は零である。ただし、 $G_1 = C_V + 9.81 \text{ m/s}^2$ 、 $G_3 = C_H$ である。

ここで,

C<sub>H</sub> :水平方向加速度 (=7.06 m/s<sup>2</sup>)

C<sub>V</sub> :鉛直方向加速度 (=3.53 m/s<sup>2</sup>)

他の応力成分は零である。

b. 一次膜+一次曲げ応力強さ

最大応力が発生するのは、枠板(大)の③部(図 3-1 の③部)である。

下方向加速度により発生する圧縮応力( $\sigma_z$ )は、(3.1)式で、水平方向加速度により発生する曲げ応力( $\sigma_x$ )は次式で表される。

$$\sigma_{x} = \frac{\text{Max. } (|M_{2}|, |M_{3}|)}{Z}$$

$$M_{2} = -\frac{m_{3} \cdot G_{2} \cdot \ell_{1} \cdot \ell_{2}}{2 \cdot (\ell_{1} + \ell_{2})^{2}} \cdot (2 \cdot \ell_{1} + \ell_{2})$$

$$M_{3} = \frac{m_{3} \cdot G_{2} \cdot \ell_{1} \cdot \ell_{2}^{2}}{2 \cdot (\ell_{1} + \ell_{2})^{3}} \cdot (3 \cdot \ell_{1} + 2 \cdot \ell_{2})$$

$$Z = \frac{\ell_{3} \cdot t^{2}}{6}$$

#### ここで,

- m<sub>3</sub>':図 3-2(1)に示す斜線部③'に含まれる使用済燃料とバスケット構造部
   材の合計質量(= kg)の1/3の質量
- G<sub>2</sub>:加速度(左右方向) (=9.81 m/s<sup>2</sup>)
   ℓ<sub>1</sub>:枠板により構成される格子の内寸(=□\_mm)
   ℓ<sub>2</sub>:枠板により構成される格子の内寸の 1/2 の寸法(=□\_mm)
   ℓ<sub>3</sub>:拘束リング間長さから枠板(大)と枠板(小)の組合せ部を除いた長さ (=□\_mm)

他の応力成分は零である。

水平方向加速度により発生する圧縮応力(σ<sub>x</sub>)は次式で表される。

ここで,

m<sub>3</sub>:図 3-2(1)に示す斜線部③に含まれる使用済燃料とバスケット構造部
 材の合計質量(= kg)の1/3の質量

G<sub>3</sub> :加速度(下方向) (=29.42 m/s<sup>2</sup>)

A<sub>3</sub>: 拘束リング間長さにおける枠板(大)の断面積(**=** mm<sup>2</sup>)

他の応力成分は零である。ただし、 $G_1 = C_V + 9.81 \text{ m/s}^2$ 、 $G_2 = C_H$ 、 $G_3 = C_H$ であり、 $C_H$ 、 $C_V$ は3.5.2(1)a.と同等である。

c. せん断応力

せん断応力( $\sigma_s$ )の最大値は枠板(大)の②部(図 3-1 の②部)に発生し、次式で表 される。

- m<sub>2</sub>': 枠板(大)と枠板(小)の組合せ部の間にある使用済燃料とバスケット 構造部材の合計質量(=──kg)
  - G<sub>2</sub> : 左右方向加速度(=9.81 m/s<sup>2</sup>)

 $A_2': 枠板(大) と枠板(小)の組合せ部の間の断面積(= mm<sup>2</sup>)$  $ただし、<math>G_2 = C_H$ であり、 $C_H$ は 3. 2. 2(1) a. と同等である。

#### d. 支圧応力

支圧応力( $\sigma_p$ )の最大値は枠板(大)の①部(図 3-1 の①部)に発生し,(3.2) 式で表される。ただし、 $G_3 = C_H$ であり、 $C_H$ は 3.2.2(1)a.と同等である。

e. 座屈応力

座屈応力(一次+二次応力)(σ<sub>b(一次+二次</sub>)の最大値は枠板(大)の②部(図 3-1の ②部)に発生し、一次応力は次式で表される。

$$\sigma_{\mathrm{b}(-\cancel{K})} = \frac{\mathrm{m}_{2} \cdot \mathrm{G}_{3}}{\mathrm{A}_{2}} \quad \dots \quad (3. 6)$$

- ここで,
  - m<sub>2</sub>:図 3-2(1)に示す斜線部②に含まれる使用済燃料とバスケット構造部
     材の合計質量(= kg)の1/3の質量
  - $G_3$ :加速度(下方向) (=29.42 m/s<sup>2</sup>)

A<sub>2</sub>: 拘束リング間長さにおける枠板(大)の断面積(= mm<sup>2</sup>)

ただし、 $G_3 = C_H$ であり、 $C_H$ は3.2.2(1)a.と同等である。また、二次応力は、解析コードABAQUSの二次元平面固体(連続体)要素及びはり要素による解析モデル(図 3-3)から求められる。

荷重は、2.2項の結果から得られた運搬時(横置き姿勢)での温度分布による。

#### (2) 枠板(小)

a. 一次一般膜応力強さ

最大応力が発生するのは、枠板(小)の⑥部(図 3-1の⑥部)である。

下方向加速度により発生する圧縮応力( $\sigma_z$ )は、(3.1)式で、水平方向加速度により発生する圧縮応力( $\sigma_x$ )は、次式で表される。

ここで,

- m<sub>6</sub>':図 3-2(1)に示す斜線部⑥'に含まれる使用済燃料とバスケット構造部材の合計質量(
   m<sub>6</sub>)の 1/3 の質量
- G<sub>2</sub> :加速度(左右方向) (=9.81 m/s<sup>2</sup>)

 $A_6$ :拘束リング幅に相当する長さにおける枠板(小)の断面積(= m<sup>2</sup>) 他の応力成分は零である。ただし、 $G_1 = C_V + 9.81 \text{ m/s}^2$ 、 $G_2 = C_H$ であり、 $C_H$ 、 $C_V$ は 3.2.2(1)a. と同等である。

他の応力成分は零である。

b. 一次膜+一次曲げ応力強さ

最大応力が発生するのは、枠板(小)の⑥部(図 3-1の⑥部)である。

下方向加速度により発生する圧縮応力( $\sigma_z$ )は、(3.1)式で、水平方向加速度により発生する圧縮応力( $\sigma_x$ )及び曲げ応力( $\sigma_x$ )、( $\sigma_z$ )は、(3.7)式及び次式で表される。

$$\sigma_{z} = \frac{M_{max}}{Z}$$

$$M_{max} = \frac{\frac{m_{6} \cdot G_{3}}{\ell_{5}} \cdot \ell_{5}^{2}}{12}$$

$$Z = \frac{\ell_{1} \cdot t^{2}}{6}$$

$$(3.8)$$

- ここで,
  - m<sub>6</sub>: 枠板(大)と枠板(小)の組合せ部の間にある使用済燃料とバスケット構
     造部材の合計質量(■ kg)
  - G<sub>3</sub> :加速度(下方向) (=29.42 m/s<sup>2</sup>)
  - ℓ<sub>1</sub> : 枠板により構成される格子の内寸 (= mm)
  - ℓ<sub>5</sub> : 枠板(大)と枠板(小)の組合せ部の間の長さ(= mm)

t : 枠板板厚 (= mm)

他の応力成分は零である。ただし、 $G_1 = C_V + 9.81 \text{ m/s}^2$ 、 $G_2 = C_H$ 、 $G_3 = C_H$ であり、 C<sub>H</sub>、C<sub>V</sub>は 3.2.2(1)a.と同等である。

c. せん断応力

せん断応力( $\sigma_s$ )の最大値は枠板(小)の⑤部(図 3-1 の⑤部)に発生し、3.3.2(2)b. と同様な式で表される。ただし、 $G_3 = C_H$ であり、 $C_H$ は3.5.2(1)a.と同等である。

d. 支圧応力

支圧応力( $\sigma_p$ )の最大値は枠板(小)の⑥部(図 3-1 の⑥部)に発生し,(3.7) 式で表される。ただし、 $G_2 = C_H$ であり、 $C_H$ は 3.2.2(1)a. と同等である。

e. 座屈応力

座屈応力(一次+二次応力)( $\sigma_{b(-次+二次)}$ )の最大値は枠板(小)の⑤部(図3-1の ⑤部)に発生し、一次応力は(3.1)式で求められる。ただし、 $G_2 = C_H$ であり、 $C_H$ は3.2.2(1)a.と同等である。また、二次応力は、3.2.2(1)e.と同等である。

- (3) 燃料支持板
  - a. 一次一般膜応力強さ 最大応力が発生するのは,燃料支持板の脚部(図 3-1の⑦部)である。

下方向加速度により発生する圧縮応力(σ<sub>x</sub>)は、次式で表される。

ここで,

m<sub>T</sub> :バスケット総質量+全使用済燃料質量(= kg)

 $G_1$  : 加速度(前後方向) (=19.62 m/s<sup>2</sup>)

A<sub>L</sub> : 燃料支持板脚部断面積 (= \_\_\_\_\_mm<sup>2</sup>)

他の応力成分は零である。ただし、 $G_1 = C_V + 9.81 \text{ m/s}^2$ であり、 $C_V \text{ は } 3.2.2(1) \text{ a. }$ と同等である。

他の応力成分は零である。

b. 一次膜+一次曲げ応力強さ

最大応力が発生するのは、燃料支持板の脚部(図 3-1 の⑦部)であり、一次膜+一次 曲げ応力強さ(σ<sub>x</sub>)は、a. 項の一次一般膜応力強さと同等である。

- (4) 拘束リング
  - a. 一次一般膜応力強さ 最大応力が発生するのは、拘束リングの⑧部(図 3-1 の⑧部)である。 水平方向加速度により発生する応力(σ<sub>x</sub>)は、次式で表される。 ここで, m<sub>S1</sub>:図 3-2(2)の斜線部①の使用済燃料と枠板の質量(= kg)の1/3の質 量  $\theta_{S1}$ :ボルト1の取付け角度(=69.5°) m<sub>S2</sub>:図3-2(2)の斜線部②の使用済燃料と枠板の質量(= kg)の1/3の質 量  $\theta_{S2}$ :ボルト2の取付け角度(=50.0°) m<sub>S3</sub>:図 3-2(2)の斜線部③の使用済燃料と枠板の質量(= kg)の1/3の質 量 θ<sub>S3</sub>:ボルト3の取付け角度(=33.5°) m<sub>S4</sub>:図 3-2(2)の斜線部④の使用済燃料と枠板の質量(= kg)の1/3の質 릅  $\theta_{S4}$ :ボルト4の取付け角度(=20.0°) m<sub>S5</sub>:図 3-2(2)の斜線部⑤の使用済燃料と枠板の質量(= kg)の1/3の質 量 θ<sub>S5</sub>:ボルト5の取付け角度(=7.5°)
    - G<sub>3</sub> :加速度(下方向) (=29.42 m/s<sup>2</sup>)

 $A_{S}$ :拘束リングの断面積(=  $mn^{2}$ ) ただし、 $G_{3}=C_{H}$ であり、 $C_{H}$ は3.2.2(1)a.と同等である。 他の応力成分は零である。

- b. 一次膜+一次曲げ応力強さ
   最大応力が発生するのは、拘束リングの⑧部(図3-1の⑧部)であり、一次膜+一次
   曲げ応力強さは、a.項の一次一般膜応力と同等である。
- (5) 拘束リングボルト
  - a. 一次一般膜応力強さ 拘束リングボルト (図 3-1 の⑨部) の一次一般膜応力強さは、次式で表わされる。  $\sigma_x = \sigma_f$   $\sigma_f = \frac{F_f}{A_{R1}}$  (3. 10)
    - ここで、
      - σ<sub>f</sub>:拘束リングボルトの締付け応力
      - F<sub>f</sub>: 拘束リングボルトの初期締付け力(=4800 N)

A<sub>R1</sub>:拘束リングボルト(M12)の断面積(=\_\_\_\_\_mm<sup>2</sup>)で表される。
 他の応力成分は零である。

- b. 一次膜+一次曲げ応力強さ 拘束リングボルト(図3-1の⑨部)の一次膜+一次曲げ応力強さは, a. 項の一次一般 膜応力強さと同等である。
- c. 一次膜+二次膜応力強さ 拘束リングボルト(図3-1の⑨部)の一次膜+二次膜応力強さは, a. 項の一次一般膜 応力強さと同等である。
- d. (一次+二次) 膜応力+曲げ応力強さ
   拘束リングボルト(図3-1の⑨部)の(一次+二次) 膜応力+曲げ応力強さは, a. 項の一次一般膜応力強さと同等である。
- (6) 枠板固定ボルト
  - a. 一次一般膜応力強さ
     最大応力が発生するのは、33.5 °位置の枠板固定ボルト(図3-1の⑩部)である。
     初期締付け力による引張応力(σ<sub>x</sub>)は、次式で表わされる。

$$\sigma_{\rm x} = \sigma_{\rm f}$$

$$\sigma_{\rm f} = \frac{F_{\rm f}}{A_{\rm R2}}$$

$$(3. 11)$$

ここで,

 $\sigma_{f}$ : 枠板固定ボルトの締付け応力  $F_{f}$ : 枠板固定ボルトの初期締付け力(=4800 N)  $A_{R2}$ : 枠板固定ボルト(M10)の断面積(=\_\_\_\_\_mm<sup>2</sup>)水平方向加速度により発 生するせん断応力( $\sigma_{s}$ )は、次式で表わせる。  $\sigma_{s} = \frac{m_{S3} \cdot G_{3} \cdot \sin \theta_{S3}}{n_{2} \cdot A_{R2}}$ ....(3.12) ここで、  $m_{S3}$ : 図 3-2(2)の斜線部③の使用済燃料と枠板の質量(=\_\_\_\_kg)の1/3の 質量  $\theta_{S3}$ : 枠板固定ボルト⑩部の位置の角度(=33.5°)  $G_{3}$ : 加速度(下方向)(=29.42 m/s<sup>2</sup>)  $A_{R2}$ : 枠板固定ボルト(M10)の断面積(=\_\_\_\_mm<sup>2</sup>)  $n_{2}$ : 枠板固定ボルト本数(=4本)ただし、 $G_{3} = C_{H}$ であり、 $C_{H}$ は3.2.2(1)a. と同等である。

- b. 一次膜+一次曲げ応力強さ
   一次膜+一次曲げ応力強さは、a.項の一次一般膜応力強さと同等である。
- 3.2.3 計算結果

応力計算結果を表 3-1 に示す。

- 3.3 貯蔵時(S<sub>S</sub>地震力が作用する場合)
  - 3.3.1 荷重条件

貯蔵時においてS<sub>S</sub>地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。 ボルト初期締付け力+地震力+自重+熱荷重

3.3.2 計算方法

枠板(大),枠板(小),燃料支持板,拘束リング及び枠板固定ボルトの応力計算は3.2.2 項と同様である。

拘束リングボルトの応力計算は 3.2.2 項(5) a. 及び b. と同様である。

ただし,

C<sub>H</sub> :水平方向加速度(=11.48 m/s<sup>2</sup>)

C<sub>V</sub> : 鉛直方向加速度 (=6.38 m/s<sup>2</sup>)

3.3.3 計算結果

応力計算結果を表 3-2 に示す。

- 4. 応力の評価
- 4.1 応力強さの評価

各設計事象における応力計算結果と許容応力を表 4-1 及び表 4-2 に示す。 表 4-1 及び表 4-2 より,各設計事象の一次一般膜応力強さ(P<sub>m</sub>),一次膜+一次曲げ応力強 さ(P<sub>m</sub>+P<sub>b</sub>)及び一次応力と二次応力を加えて求めた応力強さ(P<sub>m</sub>+P<sub>b</sub>+Q)は「応力解析の方 針」5.5 項の規定を満足する。

- 4.2 特別な応力の評価
  - 4.2.1 純せん断応力
     各設計事象における応力計算結果と許容応力を表 4-1 及び表 4-2 に示す。
     表 4-1 及び表 4-2 より,各設計事象の平均せん断応力(σ<sub>s</sub>)は「応力解析の方針」5.5
     項の規定を満足する。
  - 4.2.2 支圧応力

各設計事象における応力計算結果と許容応力を表 4-1 及び表 4-2 に示す。 表 4-1 及び表 4-2 より,各設計事象の平均支圧応力(σ<sub>p</sub>)は「応力解析の方針」5.5 項の規定を満足する。

4.2.3 座屈応力

各設計事象における応力計算結果と許容応力を表 4-1及び表 4-2に示す。

表 4-1 及び表 4-2 より,各設計事象の座屈応力(σ<sub>b</sub>)は「応力解析の方針」5.5 項の規 定を満足する。



[]材料

図 2-1 温度分布計算モデル



図 2-2 温度分布図(貯蔵時)



図 3-1 バスケットの応力評価点(面)





図 3-2(2) 拘束リングの応力評価で考慮する質量



表 1-1(1) 計算結果の概要(枠板,燃料支持板,拘束リング)

(単位:MPa)

部 位	- ++	本]	机社市在	一次	一般膜応力	強さ	一次膜-	+一次曲げ	芯力強さ	一次-	+二次応フ	力強さ
		17	<b></b>	計算値	許容応力	評価点	計算値	許容応力	評価点	計算値	許容応力	評価点
	D CUC	SUS204	$I + S_d^*$	8	187	(1)	61	281	3			
「平板(八)	B-202	B-SUS, SUS304	I + S <sub>S</sub>	12	266	1	98	399	3			
	D CUC	B-SUS, SUS304	$I + S_d^*$	7	187	6	29	281	6			
作权 (万寸)	D-202		I + S <sub>S</sub>	11	266	6	47	399	6			
燃料支持板	SUS30	CUC204	$I + S_d^*$	8	187	$\bigcirc$	8	281	$\bigcirc$			
燃料又持板	50550	4	I + S <sub>S</sub>	9	266	$\bigcirc$	9	399	$\bigcirc$			
拘束リング	SUS30	SUS204	$I + S_d^*$	4	121*	8	4	182*	8			
	50500	Ŧ	$I + S_S$	6	172*	8	6	259*	8			

注記 \*:溶接継手効率を考慮

20

表1-1(2) 計算結果の概要(拘束リングボルト,枠板固定ボルト)

(単位:MPa)

立 位 林 彩	迎計車免	一次一般膜応力強さ		一次膜+一次曲げ応力強さ		一次膜応力+二次膜応力			一次応力+二次応力					
<u>. 신</u> ( 이급	11/1 11-11		計算値	許容応力	評価点	計算値	許容応力	評価点	計算値	許容応力	評価点	計算値	許容応力	評価点
拘束	SUS630	$I + S_d *$	43		9	43		9	43		9	43		9
リンク ボルト	H1150	$I + S_S$	43		9	43		9						
枠板	SUS204	$I + S_d *$	65		10	65		10						
固定 SUS: ボルト	505304	$I + S_S$	70		10	70		10						

表 2-1 熱伝達率の計算

適用条件	対象部位	熱伝達率				
適用条件       垂直平板       水平平板       水平平板       小平平板       (加熱下向)	貯蔵時:胴部	$\lambda = 0.13 \sqrt[3]{R}$				
	運搬時:二次蓋,底板	$M_1 = 0.13 $ $\sqrt[3]{R_a} \frac{D}{D}$				
水平平板	貯蔵時:二次蓋	$h = 0.14 \sqrt[3]{R} \cdot \lambda = *1$				
	運搬時:-	$\Pi_2 = 0.14 \sqrt{R_a} \frac{D}{D}$				
水亚田倍	貯蔵時:-	$\lambda = 0.10 \sqrt[3]{R}$ , $\lambda = *^2$				
垂直平板     貯蔵時:胴部 運搬時:二次蓋,底板       水平平板     貯蔵時:二次蓋       水平円筒     貯蔵時:一       水平平板     貯蔵時:h部       水平平板     貯蔵時:k       水平平板     貯蔵時:k       (加熱下向)     運搬時:-	運搬時:胴部	$113 - 0.10 \sqrt{R_a} D$				
水平平板	貯蔵時:底板	h = 0 0117 $\sqrt[3]{R}$ $\frac{\lambda}{2}$ *2				
(加熱下向)	運搬時:-	$\Pi_4 = 0.0117 \sqrt{\Lambda_a} \frac{1}{D}$				

ここで,

R<sub>a</sub> : レーレー数

$$R_{a} = \frac{G \cdot \beta \cdot \Delta T \cdot D^{3}}{v^{2}} \cdot P_{r}$$

- Pr : プラントル数\*2
- G :重力加速度 (=9.80665 m/s<sup>2</sup>)
- β : 体膨張係数 (1/K)
- △T:周囲空気と表面の温度差(K)
- D :代表長さ (m)
- ν :動粘性係数 (m<sup>2</sup>/s)
- λ : 熱伝導率 (W/(m·K))
- 注記 \*1:「応力解析の方針」7.引用文献(4)参照
  - \*2:「応力解析の方針」7.引用文献(1)参照

表 3-1 バスケットの応力計算結果(貯蔵時: S<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

立四合	亡于公若	評価点			応力成	戈分 *1			応力	許容
日り小		(面)	$\sigma_x$	σ <sub>y</sub>	σz	τ <sub>xy</sub>	$ au_{yz}$	$ au_{\rm ZX}$	強さ	応力
	Pm	1		<u> </u>	<u> </u>				8	
	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	3							61	
部枠(燃支拘リ拘リボ枠固ボ位板)料板東グ東グト板定ト	σ	2							1	
	σ <sub>p</sub>	1							8	
	σ <sub>b</sub> (—次+二次)	2							45	
	Pm	6							7	
	Pm+Pb	6							29	
枠()燃支拘レ板)料板東グ	σ <sub>s</sub>	5							1	
	σ <sub>p</sub>	6							7	
	σ <sub>b</sub> (—次+二次)	5							2	
	Pm	$\bigcirc$							8	
部位枠(燃支拘リボ枠固ボ板()板()料板東グ東グト板定ト	Pm+Pb	$\bigcirc$							8	
	σ	—							—	
	σ <sub>p</sub>	—							—	
	σ <sub>b</sub> (渋+二次)	_							—	
	P <sub>m</sub>	8							4	
	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	8							4	
拘束 リング	σ	—							—	
枠(燃支拘リ拘リボ枠固板()料板東グ東グト板定	σ <sub>p</sub>	_							—	
	σ <sub>b</sub> (次+二次)	—							—	
	Pm	9							43	
拘束	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	9							43	
リング ボルト	P <sub>m</sub> +Q <sub>m</sub>	9							43	
	$\begin{array}{c} P_m + Q_m \\ + P_b + Q_b \end{array}$	9							43	
枠板	Pm	10							65	
両足ボルト	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	10							65	

注記 \*1:σ<sub>x</sub>:評価断面に垂直な方向の応力σ<sub>z</sub>:評価断面に平行な方向の応力
 σ<sub>y</sub>:評価断面に平行な方向の応力τ<sub>xy</sub>, τ<sub>yz</sub>, τ<sub>zx</sub>:評価断面上のせん断応力

\*2:溶接継手効率を考慮

表 3-2 バスケットの応力計算結果(貯蔵時:S<sub>S</sub>地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

动动	亡于八海	評価点		応力	許容					
前小小	心力分類	(面)	$\sigma_{\rm X}$	σy	σz	τ <sub>xy</sub>	$ au_{yz}$	$ au_{ m ZX}$	強さ	応力
	Pm	1		1	1				12	
部枠(燃支拘リ拘リボが板()料板東グ東グト	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	3							98	
	σ <sub>s</sub>	2						-	1	
	σ <sub>p</sub>	1)						-	12	
	σ <sub>b</sub> (次+二次)	2	Ī					-	45	
	P <sub>m</sub>	6	I						11	
	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	6							47	
<ul><li>枠板</li><li>(小)</li></ul>	σ <sub>s</sub>	5							1	
	σ <sub>p</sub>	6							11	
	σ <sub>b</sub> (—渋+二次)	5							2	
	Pm	$\bigcirc$							9	
Ltb. bal	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	$\bigcirc$							9	
部枠(燃支拘リ海レ板()人人板()単ンレレ板()単次レレ板()単次レレ東グ人レレしレレレしレレレしレレレしレレレしレレレしレレレしレレレしレレレしレレレしレレレしレレレしレレレしレレレしレレレしレレレしレレレしレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレレ </td <td>σ<sub>s</sub></td> <td>—</td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td>—</td> <td></td>	σ <sub>s</sub>	—							—	
	σ <sub>p</sub>	_							_	
	σ <sub>b</sub> (—渋+二次)	—							_	
	P <sub>m</sub>	8							6	
<i>U</i> 1.	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	8							6	
拘束 リング	σ	—							_	
	σ <sub>p</sub>	—							_	
	σ <sub>b</sub> (—次+二次)	—							_	
拘束	Pm	9						-	43	
<i>リンク</i> ボルト	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	9						-	43	
枠板	Pm	10	I					-	70	
回止 ボルト	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	10							70	

注記 \*1:  $\sigma_x$ :評価断面に垂直な方向の応力  $\sigma_z$ :評価断面に平行な方向の応力

σ<sub>y</sub>:評価断面に平行な方向の応力 τ<sub>xy</sub>, τ<sub>yz</sub>, τ<sub>zx</sub>:評価断面上のせん断応力
 \*2:溶接継手効率を考慮

表 4-1 バスケットの応力評価(貯蔵時: S<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

部位	応力の種類	評価点(面)	計算値	許容応力
	P <sub>m</sub>	1	8	
	Pm+Pb	3	61	
部位         応力の種類         評価点(面)         計算値 $P_m$ ①         8         1 $P_m$ +Pb         ③         61         1 $\sigma_s$ ②         1         1 $\sigma_p$ ①         8         1 $\sigma_p$ ①         8         1 $\sigma_p$ ①         8         1 $\sigma_b$ (- $\infty$ += $\infty$ )         ②         45         1 $\rho_m$ +Pb         ⑥         7         1 $\rho_m$ ⑥         7         1 $\rho_m$ ⑥         7         1 $\sigma_s$ ⑤         1         1 $\sigma_p$ ⑥         7         1 $\sigma_s$ ○         2         1 $\sigma_s$ ○         1         1 $\sigma_s$ ○         1         1 $\sigma_s$ ○         -         - $\sigma_s$ ○         -         - $\sigma_s$ ○         -         - $\sigma_s$ ○         -         - $\sigma_s$				
	部位         応力の種類         評価点(面)         計算値         評約 $P_m$ ①         8         0 $P_m$ +P_b         ③         61         0 $\sigma_s$ ②         1         0 $\sigma_p$ ①         8         0 $\sigma_p$ ①         8         0 $\sigma_b(-\alpha_*=\alpha_0)$ ②         45         0 $P_m$ +P_b         ⑥         7         0 $\sigma_s$ ⑤         1         0 $\sigma_s$ ⑤         1         0 $\sigma_b(-\alpha_*=\alpha_0)$ ⑥         2         0 $\phi_b(-\alpha_*=\alpha_0)$ ⑥         0         0 $p_m+P_b$ ⑦         8         0 $\sigma_s$ -         0 $\sigma_b(-\alpha_*=\alpha_0)$ -         0 $p_m+P_b$ ⑧         4         0 $\sigma_s$ -         - $\sigma_b(-\alpha_*=\alpha_0)$ -         0 $p_m+P_b$ ⑨         43         0 $\phi_b(-\alpha_*=\alpha_0)$ ①			
	σ <sub>b</sub> (渋+二次)	2	45	
	P <sub>m</sub>	6	7	
	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	6	29	
部位         枠板 (大)         枠板 (小)         燃料支持板         拘束リング         拘束リングボルト         枠板固定ボルト	σ <sub>s</sub>	5	1	
	σΡ	6	7	
	σ <sub>b</sub> (渋+二次)	5	2	
	P <sub>m</sub>	7	8	
部位       応:         Pm       Pm+Pb         Pm+Pb       0         のp       0         0       0         中板(小)       アm         Pm+Pb       0         のp       0         0       0         中板板(小)       アm         ア       0         水料支持板       0         ア       0         水料支持板       0         ア       0         水料支持板       0         ア       0         水料支持板       0         ア       0         小中中中       0         小中和       1         中m+Pb       0         の       0         ア       0         ウ       0         小中中       0         小中       0         小中       0         小中       0         小中       0         小中       0         小中       1         小中       1         小中       1         中       1         小中       1         中       1 <tr< td=""><td>P<sub>m</sub>+P<sub>b</sub></td><td>7</td><td>8</td><td></td></tr<>	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	7	8	
	σ <sub>s</sub>	_	_	
	σΡ	_	_	
	σ <sub>b</sub> (—次+二次)	_	計算値       許容応去         8       61         1       1         8       45         7       29         1       7         29       1         7       2         8       8         8       9         1       7         29       1         7       2         8       8         8       9         -       1         -       1         -       1         4       1         -       1         -       1         -       1         -       1         4       1         -       1         -       1         -       1         43       1         43       1         43       1         65       65	
	P <sub>m</sub>	8	4	
	Pm+Pb	8	4	
部位         応力の種類         評価点(面)         計算値         許 $P_m$ ①         8 $P_m^+P_b$ ③         61 $\sigma_P$ ①         8 $\sigma_p$ ①         8 $\sigma_p$ ①         8 $\mu_n(f)$ ②         45 $\mu_n(f)$ ⑥         7 $\mu_{pn}(f)$ ⑥         29 $\sigma_p$ ⑥         7 $\sigma_p$ ⑥         7 $\sigma_b(-\infty, = \infty)$ ⑤         2 $m_n + P_b$ ⑦         8 $\sigma_s$ $$ $  \sigma_b(-\infty, = \infty)             \sigma_s     \sigma_b(-\infty, = \infty)           - $				
	σΡ	-	_	
枠板 (小)         燃料支持板         拘束リング         拘束リングボルト         枠板固定ボルト	σ <sub>b</sub> (渋+二次)	_	_	
	P <sub>m</sub>	9	43	
均古リングギルト	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	9	43	
19末ソイク かルト	$P_m + Q_m$	9	43	
枠板 (大) 枠板 (小) 燃料支持板 拘束リング 拘束リングボルト 枠板固定ボルト	$P_m + Q_m + P_b + Q_b$	9	43	
	Pm	10	65	
汁饭回たかア	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	10	65	

注記 \*:溶接継手効率を考慮

表 4-2 バスケットの応力評価(貯蔵時:S<sub>S</sub>地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

部位	応力の種類	評価点(面)	計算値	許容応力
	P <sub>m</sub>	1)	12	
	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	3	98	
枠板 (大)	σ	2	1	
	σ <sub>P</sub>	1)	12	
	σ <sub>b</sub> (—次+二次)	2	45	
	P <sub>m</sub>	6	11	
	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	6	47	
枠板(小)	σ	5	1	
	σ <sub>P</sub>	6	11	
	σ <sub>b</sub> (—次+二次)	5	2	
	P <sub>m</sub>	$\overline{O}$	9	
	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	$\overline{O}$	9	
燃料支持板	σ	—	_	
	σΡ	_	_	
	σ <sub>b</sub> (—次+二次)	_	_	
枠板 (大)         枠板 (小)         燃料支持板         拘束リング         拘束リングボルト         枠板固定ボルト	P <sub>m</sub>	8	6	
	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	8	6	
拘束リング	σ	—	_	
	σ <sub>P</sub>	_	_	
	σ <sub>b</sub> (—次+二次)	_	_	
部位         応力の種類         評価点(面)         計算値 $\mu_{m}$ ①         12 $p_{m}$ +Pb         ③         98 $\sigma_{s}$ ②         1 $\sigma_{p}$ ①         12 $\sigma_{b}$ ③         98 $\sigma_{s}$ ②         1 $\sigma_{p}$ ①         12 $\sigma_{b}$ ③         98 $\mu_{m}$ ⑥         1 $\rho_{p}$ ①         12 $\sigma_{b}$ ③         98 $\rho_{m}$ ⑥         11 $\rho_{m}$ ⑥         11 $\sigma_{s}$ ⑤         1 $\sigma_{b}$ ⑤         2 $\beta_{m}$ ⑦         9 $\beta_{m}$ ⑦         9 $\sigma_{s}$ $  \sigma_{b}$ $  \sigma_{s}$ $  \sigma_{s}$ $  \sigma_{s}$ $  \sigma_{s}$ $ -$				
19水フィブ 40/2 ト	P <sub>m</sub> +P <sub>b</sub>	9	43	
枠板 (大)         枠板 (小)         燃料支持板         拘束リング         拘束リングボルト         枠板固定ボルト	Pm	10	70	
「十八四人にない」と「	$P_m + P_b$	10	70	

注記 \*:溶接継手効率を考慮

V-2-4-2-3-7 トラニオンの耐震性についての計算書① (タイプI)

1. 概	要 ·····	1
1.1	形状・寸法・材料 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.2	計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
2. 応	力計算 •••••••••••••••••••••	2
2.1	応力評価点 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	2
2.2	貯蔵時(Sd* 及びSs地震力が作用する場合)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
2.2.	1 荷重条件 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	2
2.2.	2 計算方法 ······	2
2.2.3	計算結果 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	3
3. 応	力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
3.1	一次応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
3.2	一次+二次応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
3.3	組合せ応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4

## 図表目次

図 1-1	形状・寸法・材料・応力評価点(面) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
図 2-1	地震時に作用する荷重の計算モデル ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
表 1-1	計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
表 2-1	トラニオンの応力評価	
	(貯蔵時: S <sub>d</sub> *地震力及びSs地震力が作用する場合)	8

#### 1. 概 要

本計算書は、使用済燃料乾式貯蔵容器のトラニオンに関する応力計算書である。

1.1 形状·寸法·材料

本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図1-1に示す。

#### 1.2 計算結果の概要

計算結果の概要を表 1-1 に示す。

なお,応力評価点の選定に当たっては,応力評価上厳しくなる代表的な評価点(面)を本計 算書に記載している。

表中の「-」は,評価すべき応力が発生しない又は評価上厳しくないため評価を省略して いる。以下,本計算書において同様である。

- 2. 応力計算
  - 2.1 応力評価点

トラニオンの応力評価点(面)を図 1-1 に示す。

- 2.2 貯蔵時(S<sub>d</sub>\*及びS<sub>s</sub>地震力が作用する場合)
  - 2.2.1 荷重条件

貯蔵時においてS<sub>d</sub>\*及びS<sub>s</sub>地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。 地震力+自重+熱荷重

- 2.2.2 計算方法
  - (1) 一次応力
    - a. せん断応力

 $\mathbf{r}$ 

最大応力が発生する箇所は,図1-1に示す下部トラニオンの評価点①である。 水平方向加速度及び鉛直方向加速度により発生するせん断応力(τ)は,次式で表わさ れる(図2-1参照)。

$$\tau = \frac{F_W}{A}$$

$$F_W = \frac{W \cdot (G_1 \cdot h_{CG} - G_3 \cdot a_2)}{\frac{2a_2^2}{a_1} + a_1}$$

$$(2. 1)$$

ここで,  $G_1 = \alpha_H$ ,  $G_3 = 9.81 - \alpha_V$ 

h<sub>G</sub>:貯蔵容器底面から重心までの高さ(=2870mm)

- a1 :支点Oから支持台①のトラニオン固定金具中心までの距離
   (=2077.5mm)
- a2 :支点Oから支持台②のトラニオン固定金具中心評価位置までの
   距離(=949.5mm)
- Fw : 地震力によりトラニオンに作用する荷重 (=1.19×10<sup>6</sup>N)
- W:貯蔵容器の質量(=118000 kg)
- A : 図 1-1 の評価点①の断面積(=1.75×10<sup>4</sup> mm<sup>2</sup>)
- α<sub>H</sub> :水平方向設計加速度(=C<sub>H</sub>G=11.48m/s<sup>2</sup>)
- α<sub>v</sub> : 鉛直方向設計加速度(=C<sub>v</sub>G=6.38m/s<sup>2</sup>)
- b. 曲げ応力

最大応力が発生する箇所は,図1-1に示す下部トラニオンの評価点④である。水平方 向加速度及び鉛直方向加速度により発生する曲げ応力(σ<sub>b</sub>)は,次式で表わされる。  $\sigma_{b} = \frac{F_{W} \cdot L}{Z} \cdots (2.2)$ ここで、F\_{W}: (2.1)式と同じ Z: 図 1-1 の評価点④の断面係数(=1.04×10<sup>6</sup> mm<sup>3</sup>)

L : 図 1-1 の評価点④と荷重作用位置との距離(=184.5 mm)

c. 支圧応力

応力が発生する箇所は,図1-1の下部トラニオンの評価点⑤である。トラニオン固 定金具によって生じる支圧応力は(σ<sub>p</sub>)は,次式で表される。

ここで,

F<sub>w</sub> : (2. 1)式と同じ

A<sub>5</sub> :評価点⑤に接触するトラニオン固定金具の投影面積(=1.94×10<sup>3</sup> mm<sup>2</sup>)
 d. 組合せ応力

せん断応力 ( $\tau$ ) と曲げ応力 ( $\sigma_b$ ) との組合せ応力 ( $\sigma_T$ ) は、次式で表される。  $\sigma_T = \sqrt{\sigma_b^2 + 3 \cdot \tau^2}$  ..... (2. 4)

σ<sub>b</sub> : (2.2)式と同じ

- (2) 一次+二次応力
- a. せん断応力

せん断応力の全振幅( $\tau$ )は、(2.1)式と同様に与えられる。

- b. 曲げ応力
   曲げ応力の全振幅(σ<sub>b</sub>)は、(2.2)式と同様に与えられる。
- c. 支圧応力
   支圧応力の全振幅(σ<sub>n</sub>)は、(2.3)式と同様に与えられる。
  - |又圧応刀の全振幅 ( $\sigma_p$ ) は、(2.3) 氏と回体に与えられる
- d. 組合せ応力

応力計算結果を表 2-1 に示す。

せん断応力 ( $\tau$ ) と曲げ応力 ( $\sigma_b$ ) との組合せ応力 ( $\sigma_T$ ) は, (2.4) 式と同様に与えられる。

- 応力の評価
  - 3.1 一次応力の評価

各設計事象における評価を表 2-1 に示す。 表 2-1 より,各設計事象の一次応力は「応力解析の方針」5.5 項の規定を満足する。

3.2 一次+二次応力の評価

各設計事象における評価を表 2-1 に示す。 表 2-1 より,各設計事象の一次+二次応力は「応力解析の方針」5.5 項の規定を満足する。

3.3 組合せ応力の評価

各設計事象における評価を表 2-1 に示す。

表 2-1 より、地震時における組合せ応力は「応力解析の方針」5.5 項の規定を満足する。



<u>下部トラニオン</u>

図 1-1 形状・寸法・材料・応力評価点(面)



① ~③:支持台番号

図 2-1 地震時に作用する荷重の計算モデル
表 1-1 計算結果の概要

(単位:MPa)

			一次応力									
部 位	材料	設計	せん断応力		曲抗力		支田応力		压縮芯力		組合地応力	
		事象	靜道	諮 応	靜範	許容 応力	靜範	許容 応力	靜範	諮 応	靜範	諮 応
トラニ	SUS630	I +S d*	68	339	212	588	614	801	_	_	243	588
オン	H1150	I + S <sub>s</sub>	68	339	212	588	614	801	_	_	243	588

注1:各設計事象において,既存設備により荷重作用点がずれた場合でも評価結果は許容応力を 満足する。また,一次+二次応力の計算値は一次応力と等しく,許容応力は大きくなるた め問題ない。

(畄位		MPa)
(牛山	٠	ma)

	部位	材料	設 計 事 象	せん断応力		曲龙力		支玉芯力		座屈応力		組合也応力	
				計算値	諮 応	計算値	諮 応	計算値	諮 応	計算値	許容 応力	計算値	諮 応
トラニ	SUS630	$I + S_d \star$	68	678	212	1176	614	801	_	_	243	1176	
	オン	H1150	I + S s	68	678	212	1176	614	801			243	1176

表 2-1 トラニオンの応力評価(貯蔵時: S<sub>d</sub>\*地震力及びS<sub>s</sub>地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

部			S <sub>d</sub> * ±	也震力	S s坩	也震力	
部位	بر	芯力の種類	計算値	評価点 (面)	計算値	評価点 (面)	許容応力
		せん断応力	68	1	68	1	339
	一 次	曲げ応力	212	4	212	4	588
	応  力	支圧応力	614	(5)	614	5	801
「部トラ		組合せ応力	243	4	243	4	588
/ニオン	1)	せん断応力	68	1	68	1	678
Ĵ	一 次 +	曲げ応力	212	4	212	4	1176
	二次応	支圧応力	614	5	614	5	801
	力	組合せ応力	243	4	243	4	1176

注記 1):地震力のみによる全振幅について評価する。

V-2-4-2-3-7 トラニオンの耐震性についての計算書② (タイプⅡ)

1.	根	既	要												•••	• •		 	 	• •		 	•		 	1
1.	1	形状	犬・¬	寸法・	材料		•••	•••									• •	 	 		•	 	•		 	1
1.	2	計算	算結り	果の概	要·										•••		•••	 	 		•	 	•		 	1
2.	凥	いた	†算															 	 			 	•		 	2
2.	1	応ナ	り評価	西点 ·														 	 			 	•	• •	 	2
2.	2	貯慮	籖時	(S_d*J	地震	力及	び	S <sub>s</sub> :	地窟	鬘力	」が	作月	用す	-3	場	合)		 	 			 	•		 	2
	2.	2.1	荷重	重条件														 	 			 	•		 	2
	2.	2.2	計算	算方法														 	 			 	•		 	2
	2.	2.3	計算	算結果														 	 			 	•		 	5
3.	凥	い方の	つ評付	亜 • • •														 	 			 	•		 	6
3.	1	一沙	欠応ス	カの評	価・													 	 		•	 	•		 	6
3.	2	一沙	k+_	二次応	力の	評伺	Ε·											 	 		•	 	•		 	6
3.	3	組合	うせん	志力の	評価	i												 	 			 	•		 	6

## 目次

### 図表目次

図 1-1	形状・寸法・材料・応力評価点(面) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
図 2-1	トラニオンボルトの荷重説明図・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
図 2-2	地震時に作用する荷重の計算モデル ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
表 1-1	計算結果の概要 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
表 2-1	トラニオンの応力評価	
	(貯蔵時:S。*地震力及びS。地震力が作用する場合) ・・・・・・・・・・・・	12

### 1. 概 要

本計算書は、トラニオンに関する応力計算書である。

- 1.1 形状・寸法・材料
   本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図1-1に示す。
- 1.2 計算結果の概要

計算結果の概要を表 1-1 に示す。

なお,応力評価点の選定に当たっては,応力評価上厳しくなる代表的な評価点(面)を本計 算書に記載している。

- 2. 応力計算
- 2.1 応力評価点

トラニオンの応力評価点(面)を図1-1に示す。

- 2.2 貯蔵時(Sd\*地震力及びSs地震力が作用する場合)
  - 2.2.1 荷重条件

貯蔵時において、S<sub>d</sub><sup>\*</sup>地震力及びS<sub>s</sub>地震力が作用する場合の荷重は、次に示す組合せと する。なお、地震力には、S<sub>s</sub>地震力を適用する。 地震力+自重+熱荷重+トラニオン固定ボルトの初期締付け力

- 2.2.2 計算方法
  - (1) トラニオン

a. 一次応力

(a) せん断応力

最大応力が発生する箇所は,図1-1に示す下部トラニオンの評価点①である。 水平方向加速度及び鉛直方向加速度により発生するせん断応力(τ)は,次式で計算

する(図 2-2 参照)。  

$$\tau = \frac{(F_m + F_1)}{A}$$

$$F_m = \frac{m \cdot (G_1 \cdot h_{CG} - G_2 \cdot a_2)}{\frac{2 \cdot a_2^2}{a_1} + a_1}$$

$$(2.1)$$

ここで、 $G_1 = C_H \cdot G, G_2 = (1 - C_V) \cdot G$ 

- G1 : 水平方向加速度(m/s<sup>2</sup>)
- G<sub>2</sub> : 鉛直方向加速度(m/s<sup>2</sup>)
- h<sub>CG</sub> : 貯蔵容器底面から重心までの高さ(=2720 mm)
- a<sub>1</sub> :支点Oから支持台①のトラニオン固定金具中心までの距離 (=2238 mm)
- a<sub>2</sub>:支点Oから支持台②のトラニオン固定金具中心評価位置までの
   距離(=924.5 mm)
- F<sub>m</sub>:地震力によりトラニオンに作用する荷重(N)
- m : 貯蔵容器の質量(= kg)
- A : 図 1-1 の評価点①の断面積(= mm<sup>2</sup>)
- C<sub>H</sub> : 水平方向設計震度(=1.17)
- C<sub>V</sub> : 鉛直方向設計震度(=0.65)
- F<sub>1</sub> : トラニオン固定ボルトの初期締付け力(= N)
- G : 重力加速度 (=9.80665 m/s<sup>2</sup>)

(b) 曲げ応力

最大応力が発生する箇所は,図1-1に示す下部トラニオンの評価点②である。 水平方向加速度及び鉛直方向加速度により発生する曲げ応力(σ<sub>b</sub>)は,次式で計算 する。

$$\sigma_{b} = \frac{M}{Z}$$
  
 $M = (F_{m} + F_{1}) L$ 
  
ここで、F<sub>m</sub> : (2.1)式と同じ  
 $F_{1}$  : (a)と同じ  
 $Z$  : 図1-1の評価点②の断面係数(= mm<sup>3</sup>)

L : 図 1-1の評価点②と荷重作用位置との距離(=274 mm)

- (c) 組合せ応力
- イ. せん断応力と曲げ応力

最大応力が発生する箇所は、図 1-1 に示す下部トラニオンの評価点②である。 せん断応力( $\tau$ )と曲げ応力( $\sigma_b$ )との組合せ応力( $\sigma_T$ )は、次式で計算する。

$$\sigma_{T} = \sqrt{\sigma_{b}^{2} + 3 \cdot \tau^{2}}$$
(2.3)  
ここで、  $\sigma_{b}$  : (2.2)式と同じ  
 $\tau$  : (2.1)式と同じ

A : 図 1-1 の評価点②の断面積(= mm<sup>2</sup>)

- b. 一次+二次応力
  - (a) せん断応力

せん断応力(τ)の全振幅は、(2.1)式で計算する。

(b) 曲げ応力
 曲げ応力(σ<sub>b</sub>)の全振幅は、(2.2)式で計算する。

(c) 組合せ応力 せん断応力( $\tau$ )と曲げ応力( $\sigma_b$ )との組合せ応力( $\sigma_T$ )は, (2.3)式で計算する。

- ここで, σ<sub>b</sub> : (2.2)式と同じ
  - τ : (2.1)式と同じ
  - A : a. (c). と同じ
- (2) トラニオンボルト

トラニオンボルトに発生する引張応力(σ<sub>tb</sub>)は、次のように求める。

- 曲げモーメントが作用した場合に生じるトラニオンボルトの引張荷重とキャスク容器の 圧縮荷重については、図2-1に示すように荷重の釣合い条件を考慮することにより求める。 以下にその手順を示す。
- a.  $\sigma_{tb}$ 及び $\sigma_{cc}$ を仮定してトラニオンボルトの応力計算における中立軸の荷重係数k を求める。

$$\mathbf{k} = \frac{1}{1 + \frac{\sigma \ \mathrm{t} \ \mathrm{b}}{\sigma \ \mathrm{c} \ \mathrm{c}}} \tag{2.4}$$

ここで、k : トラニオンボルト計算における中立軸の荷重係数(-)
 σ<sub>tb</sub> : トラニオンボルトの引張応力(MPa)
 σ<sub>cc</sub> : キャスク容器の圧縮応力(MPa)

b. トラニオンボルトの応力計算における中立軸を定める角度 α を求める。

$$\alpha = \cos^{-1} (1 - 2 \cdot \mathbf{k}) \qquad (2.5)$$

ここで、 $\alpha$  : トラニオンボルト計算における中立軸を定める角度(rad) c. 各定数 e, z, C<sub>t</sub>及びC<sub>c</sub>を求める。

$$e = \frac{1}{2} \cdot \left\{ \frac{(\pi - \alpha) \cdot \cos^2 \alpha + \frac{1}{2} \cdot (\pi - \alpha) + \frac{3}{2} \cdot \sin \alpha \cdot \cos \alpha}{(\pi - \alpha) \cdot \cos \alpha + \sin \alpha} + \frac{\frac{1}{2} \cdot \alpha - \frac{3}{2} \cdot \sin \alpha \cdot \cos \alpha + \alpha \cdot \cos^2 \alpha}{\sin \alpha - \alpha \cdot \cos \alpha} \right\} \quad \dots \qquad (2.6)$$

$$z = \frac{1}{2} \cdot \left\{ \cos \alpha + \frac{\frac{1}{2} \cdot \alpha - \frac{3}{2} \cdot \sin \alpha \cdot \cos \alpha + \alpha \cdot \cos^2 \alpha}{\sin \alpha - \alpha \cdot \cos \alpha} \right\} \quad \dots \qquad (2.7)$$

$$C_{t} = \frac{2 \cdot \{(\pi - \alpha) \cdot \cos \alpha + \sin \alpha\}}{1 + \cos \alpha} \quad \dots \qquad (2.8)$$

$$C_{c} = \frac{2 \cdot (\sin \alpha - \alpha \cdot \cos \alpha)}{1 - \cos \alpha} \quad \dots \qquad (2.9)$$

ここで, e, z, C<sub>t</sub>, C<sub>c</sub> : トラニオンボルト計算における係数(-) d. 各定数を用いてF<sub>tb</sub>及びF<sub>c</sub>を求める。

$$F_{t b} = \frac{M}{e \cdot D_c} \qquad (2.10)$$

$$F_{c c} = F_{t b} \qquad (2.11)$$

ここで, F<sub>tb</sub> : トラニオンボルトに作用する引張力(N) M : (2.2) 式と同じ

D<sub>c</sub> : トラニオンボルトのピッチ円直径(=340 mm)

F<sub>cc</sub> : キャスク容器に作用する圧縮力(N)

e.  $\sigma_{tb}$ 及び $\sigma_{cc}$ を求める。

$$\sigma_{tb} = \frac{2 \cdot F_{tb}}{t_1 \cdot D_c \cdot C_t} \qquad (2.12)$$

$$t_{1} = \frac{\mathbf{n} \cdot \mathbf{A}_{\mathrm{b}}}{\pi \cdot \mathbf{D}_{\mathrm{c}}} \tag{2.14}$$

$$t_{2} = \frac{1}{2} \cdot (D_{b_{0}} - D_{b_{1}}) - t_{1}$$
 (2.15)

- t<sub>2</sub> : 圧縮側相当幅(mm)
- n : トラニオンボルト本数(=16)
- A<sub>b</sub> : トラニオンボルト(M36)の断面積(=1.018×10<sup>3</sup> mm<sup>2</sup>)
- D<sub>b</sub>。:トラニオンボルト取付部の外径(=419.2 mm)
- D<sub>bi</sub>: : トラニオンボルト取付部の内径(=200.5 mm)
- 2.2.3 計算結果

応力計算結果を表 2-1 に示す。

3. 応力の評価

3.1 一次応力の評価

地震時における評価を表 2-1 に示す。

表 2-1 より,地震時の一次応力は,補足資料「トラニオンの応力解析の方針」5.5 節の各規 定を満足する。

3.2 一次+二次応力の評価

地震時における評価を表 2-1 に示す。

表 2-1 より,地震時の一次+二次応力は,補足資料「トラニオンの応力解析の方針」5.5 節 の各規定を満足する。

3.3 組合せ応力の評価

地震時における評価を表 2-1 に示す。

表 2-1 より,地震時における組合せ応力は,補足資料「トラニオンの応力解析の方針」5.5 節の各規定を満足する。



図 1-1 形状・寸法・材料・応力評価点(面)



図2-1 トラニオンボルトの荷重説明図



①~③:支持台番号

図 2-2 地震時に作用する荷重の計算モデル

表 1-1(1) 計算結果の概要

					一次	応力			
部位	材料	設計事象	せん関 (MI	所応力 Pa)	曲げ (MI	応力 Pa)	垂直応力とせん 断応力の組合せ (MPa)		
			計算値	許容 応力	計算値	許容 応力	計算値	許容 応力	
	ステンレス鋼	$I + S_{d}^{*}$	148	341	419	591	441	591	
トフニオン	H1150	$I + S_s$	148	341	419	591	441	591	

					一次+1	二次応力			
部位	材料	設計事象	せん圏 (MI	新応力 Pa)	曲げ (M	応力 Pa)	<ul> <li>垂直応力とせん断</li> <li>応力の組合せ</li> <li>(MPa)</li> </ul>		
			計算値	許容 応力	計算値	許容 応力	計算值	許容 応力	
	ステンレス鋼	$I + S_{d}^{*}$	148	682	419	1182	441	1182	
トフニオン	H1150	$I + S_s$	148	682	419	1182	441	1182	

表 1-1(2) 計算結果の概要

(単位:MPa)

±77 /±	++ wi	玑乱重在	引張	応力
前3 1 <u>17</u>		<b></b>	計算値	許容応力
	低合金鋼	$I + S_d$ *	323	475
トフニオンホルト	(SNB23-3)	$I + S_s$	323	475

表 2-1 トラニオンの応力評価(貯蔵時:S<sup>\*</sup>地震力及びS<sup>\*</sup>地震力が作用する場合) (単位:MPa)

部			S d*t	也震力	S s 均	也震力	
前位	応	力の種類	計算値	評価点 (面)	計算値	評価点 (面)	許容応力
		せん断応力	148	1	148	1	341
	一次	曲げ応力	419	2	419	2	591
下部上	心力	垂直応力と せん断応力 の組合せ	441	2	441	2	591
ラニオン	* - 次+二;	せん断応力	148	1	148	1	682
		曲げ応力	419	2	419	2	1182
	次応力	垂直応力と せん断応力 の組合せ	441	2	441	2	1182
トラニオンボルト	_	引張応力	323	3	323	3	475

注記 \*:地震力のみによる全振幅について評価する。

V-2-4-2-3-7 トラニオンの耐震性についての計算書③ (タイプⅢ)

目次

1. 概 要	1
1.1 形状・寸法・材料・・・・・	1
1.2 計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
2. 応力計算・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
2.1 応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
2.2 貯蔵時(S <sub>d</sub> *及びS <sub>s</sub> 地震力が作用する場合)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
2.2.1 荷重条件	2
2.2.2 計算方法 ······	2
2.2.3 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
3. 応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
3.1 一次応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
3.2 一次+二次応力の評価・・・・・	4
3.3 組合せ応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4

# 図表目次

図 1-1	形状・寸法・材料・応力評価点(面)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
図 2-1	地震時に作用する荷重の計算モデル・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
表 1-1	計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
表 2-1	トラニオンの応力評価(貯蔵時:Sd*地震力及びSs地震力が作用する場合)・・	8

### 1. 概 要

本計算書は、トラニオンに関する応力計算書である。

1.1 形状·寸法·材料

本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図1-1に示す。

1.2 計算結果の概要

計算結果の概要を表 1-1 に示す。

なお,応力評価点の選定に当たっては,応力評価上厳しくなる代表的な評価点(面)を本計 算書に記載している。

表中の「-」は,評価すべき応力が発生しない又は,評価上厳しくないため評価を省略して いる。以下,本計算書において同様である。

- 2. 応力計算
- 2.1 応力評価点

トラニオンの応力評価点(面)を図1-1に示す。

- 2.2 貯蔵時(Sd\*及びSs地震力が作用する場合)
  - 2.2.1 荷重条件
     貯蔵時においてSd\*及びSs地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。
     地震力+自重+熱荷重
  - 2.2.2 計算方法
    - (1) 一次応力
      - a. せん断応力

最大応力が発生する箇所は、図1-1に示す下部トラニオンの評価点③である。水平方向加速度及び鉛直方向加速度により発生するせん断応力(τ)は、次式で表される(図 2-1参照)。

b. 曲げ応力

最大応力が発生する箇所は,図1-1の下部トラニオンの評価点④である。水平方向加速度及び鉛直方向加速度により発生する曲げ応力(σ<sub>b4</sub>)は,次式で表される。

$$\sigma_{b4} = \frac{F_{m} \cdot L_{4}}{Z_{4}}$$
(2.2)
  
ここで,
  
F\_m : 地震力によりトラニオンに作用する荷重 (= N)
  
L\_4 : 地震力が作用する場合の図 1-1の評価点④と荷重作用位置との距離 (= 94.5 mm)

- Z<sub>4</sub> : 図 1-1 の評価点④の断面係数 (= mm<sup>3</sup>)
- c. 支圧応力

応力が発生する箇所は、図 1-1 の下部トラニオンの評価点⑤である。トラニオン固定 金具によって生じる支圧応力( $\sigma_p$ )は、次式で表される。

 $\sigma_{p} = \frac{F_{m}}{A_{5}} \cdots (2.3)$ ここで、  $F_{m} : 地震力によりトラニオンに作用する荷重 (= N)$   $A_{5} : 評価点⑤に接触するトラニオン固定金具の投影面積 (= mm<sup>2</sup>)$ 

d. 組合せ応力

せん断応力  $(\tau)$  と曲げ応力  $(\sigma_{b4})$  との組合せ応力  $(\sigma_{T})$  は、次式で表される。  $\sigma_{T} = \sqrt{\sigma_{b4}^{2} + 3 \cdot \tau^{2}}$  ..... (2. 4) ここで、  $\sigma_{b4}$  : (2. 2) 式と同じ  $\tau$  : (2. 1) 式と同じ

(2) 一次+二次応力

- a. せん断応力
   せん断応力の全振幅(τ)は、(2.1)式と同様に与えられる。
- b. 曲げ応力
   曲げ応力の全振幅(σ<sub>b</sub>)は、(2.2)式と同様に与えられる。
- c. 支圧応力
   支圧応力の全振幅(σ<sub>p</sub>)は、(2.3)式と同様に与えられる。
   d. 組合せ応力

せん断応力( $\tau$ )と曲げ応力( $\sigma_b$ )との組合せ応力( $\sigma_T$ )は,(2.4)式と同様に 与えられる。

2.2.3 計算結果

応力計算結果を表 2-1 に示す。

### 3. 応力の評価

3.1 一次応力の評価

各設計事象における評価を表 2-1 に示す。 表 2-1 より,各設計事象の一次応力は「応力解析の方針」5.5 項の各規定を満足する。

- 3.2 一次+二次応力の評価
   各設計事象における評価を表 2-1 に示す。
   表 2-1 より,各設計事象の一次+二次応力は「応力解析の方針」5.5 項の各規定を満足する。
- 3.3 組合せ応力の評価
   各設計事象における評価を表 2-1 に示す。
   表 2-1 より、地震時における組合せ応力は「応力解析の方針」5.5 項の各規定を満足する。



図 1-1 形状・寸法・材料・応力評価点(面)



A, B, C:支持台番号

図 2-1 地震時に作用する荷重の計算モデル

表 1-1 計算結果の概要

(単位:MPa)

	材料		一次応力									
部位		設計	せん断応力		曲げ応力		支圧応力		圧縮応力		組合せ応力	
		事象	計算値	許容 応力	計算値	許容 応力	計算値	許容 応力	計算値	許容 応力	計算値	許容 応力
トラニオン	SUS630 H1150	I + S d*	31	339	91	801	112	801			104	588
		I + S <sub>s</sub>	65	339	190	801	232	801	_		217	588

注:設計事象 I, IIにおいて,既存設備により荷重作用点がずれた場合でも評価結果は許容応 力を満足する。また,一次+二次応力の計算値は一次応力と等しく,許容応力は大きくな るため問題ない。 なお,地震時(I+Sd\*, I+Ss)においては,許容応力に対し計算値が小さいこと から問題ない。

(単位:MPa)

	材料	設計	一次+二次応力									
部位			せん断応力		曲げ応力		支圧応力		座屈応力		組合せ応力	
		事象	計算値	許容 応力	計算値	許容 応力	計算値	許容 応力	計算値	許容 応力	計算値	許容 応力
トラニオン	SUS630 H1150	I + S d*	31	678	91	1603	112	801	_		104	1176
		I + S <sub>S</sub>	65	678	190	1603	232	801			217	1176

表 2-1 トラニオンの応力評価(貯蔵時: S<sub>d</sub>\*地震力及びS<sub>s</sub>地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

部			S <sub>d</sub> *	地震力	S <sub>s</sub> ‡		
位	応	力の種類	計算値	評価点 (面)	計算値	評価点 (面)	許容応力
下部トラニオン	一次応力	せん断応力	31	3	65	3	339
		曲げ応力	91	4	190	4	801
		支圧応力	112	5	232	5	801
		組合せ応力	104	4	217	4	588
	*一次+二次応力	せん断応力	31	3	65	3	678
		曲げ応力	91	4	190	4	1603
		支圧応力	112	5	232	(5)	801
		組合せ応力	104	(4)	217	4)	1176

注記 \*: 地震力のみによる全振幅について評価する。

V-2-4-2-3-8 支持構造物の耐震性についての計算書①

(タイプI)

1. 概 要	1
1.1 形状・寸法・材料・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
1.2 計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1
2. 応力計算 ······	2
2.1 応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
2.2 貯蔵時・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
2.2.1 荷重条件	2
2.2.2 計算方法	2
2.2.3 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
2.3 貯蔵時(S <sub>d</sub> *及びS <sub>S</sub> 地震力が作用する場合)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
2.3.1 荷重条件	4
2.3.2 計算方法	4
2.3.3 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
3. 応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
3.1 一次応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
3.2 一次+二次応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
3.3 組合せ応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8

目

次

# 図表目次

図 1-1	形状・寸法・材料・応力評価点(面)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
図 2-1	地震時に作用する荷重の計算モデル・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
表 1-1	計算結果の概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
表 2-1	支持構造物の応力評価(設計事象 I ) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
表 2-2	支持構造物の応力評価(貯蔵時:Sd* 地震力が作用する場合) ・・・・・・・	13
表 2-3	支持構造物の応力評価(貯蔵時:Ss地震力が作用する場合) ・・・・・・	14

### 1. 概 要

本計算書は、使用済燃料乾式貯蔵容器の支持構造物に関する応力計算書である。

1.1 形状·寸法·材料

本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図 1-1 に示す。

### 1.2 計算結果の概要

計算結果の概要を表 1-1 に示す。

なお,応力評価点の選定に当たっては,応力評価上厳しくなる評価点(面)を本計算 書に記載している。

### 2. 応力計算

2.1 応力評価点

支持構造物の応力評価点(面)を図 1-1 に示す。

### 2.2 貯蔵時

- 2.2.1 荷重条件 貯蔵時における荷重は次に示す組合せとする。 自重+熱荷重
- 2.2.2 計算方法

リブ及び支持台座の応力計算は以下に示すとおりである。なお、トラニオン固定 ボルト、容器押え金具、アンカーボルト及びトラニオン固定金具については、(自 重+熱荷重)により発生する応力は無視できるため評価を省略する。

- (1) リ ブ
- a. 一次応力
  - (a) 圧縮応力
    - 自重によりリブに生じる圧縮応力(σ。)は次式により与えられる。

 $\sigma_{c} = (W_{c} + n \cdot W_{s}) \cdot G / (n \cdot A) \cdots (2 \cdot 1)$ 

ここで、W<sub>c</sub> : 貯蔵容器質量 (=118000 kg)

- n : 支持台の数 (=4)
- W<sub>s</sub> : 支持台1個の質量(=700kg)
- G : 重力加速度 (=9.81 m/s<sup>2</sup>)
- A : 断面積 (=5.29×10<sup>4</sup> mm<sup>2</sup>)
- b. 一次+二次応力
- (a) 引張・圧縮応力

キャスク容器の熱膨張による応力は無視できるので、リブに発生する応力は (2.1)式と同様に与えられる。

(2) 支持台座

a. 一次応力

- (a) 支圧応力
  - 自重により支持台座に生じる支圧応力(σ<sub>p</sub>)は次式により与えられる。 σ<sub>p</sub>=W<sub>c</sub>・G/(n・A)·········(2.2) ここで,W<sub>c</sub>,G,n:2.2.2項(1)a.(a)と同じ
    - A :支持台座のキャスク容器底面接触面積  $(=1.18 \times 10^{5} \text{mm}^{2})$

RO

b. 一次+二次応力

(a) 支圧応力

キャスク容器の熱膨張による応力は無視できるので,支持台座に発生する支圧 応力は,(2.2)式と同様に与えられる。

2.2.3 計算結果

応力計算結果を表 2-1 に示す。

2.3 貯蔵時(S<sub>d</sub>\*及びS<sub>s</sub>地震力が作用する場合)

2.3.1 荷重条件

貯蔵時においてS<sub>d</sub>\*及びS<sub>s</sub>地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。

地震力+自重+熱荷重

2.3.2 計算方法

トラニオン固定ボルト,トラニオン固定金具,リブ,アンカーボルト,容器押え 金具及び支持台座の応力計算は以下に示すとおりである。

- (1) トラニオン固定ボルト
  - a. 引張応力

トラニオン固定ボルトに作用する最大引張力(F<sub>1</sub>)は,図 2-1 に示す支持台①に 生じ,次式により与えられる。

$$F_{1} = \frac{G_{1} \cdot h_{CG} - G_{2} \cdot a_{2}}{\frac{2a_{2}^{2}}{a_{1}} + a_{1}} W_{C} \qquad (2.3)$$

 $\sub$   $\sub$   $\bigcirc$ ,  $G_1 = \alpha_{H_1}$ ,  $G_2 = 9.81 - \alpha_v$ 

α<sub>H</sub> :水平方向設計加速度(=C<sub>H</sub>G=11.48m/s<sup>2</sup>)

 $\alpha_v$ :鉛直方向設計加速度(= $C_vG$ =6.38m/s<sup>2</sup>)

- h<sub>CG</sub>:貯蔵容器底面から重心までの高さ(=2870mm)
- a<sub>1</sub>:支点Oから支持台①のトラニオン固定金具中心までの距離 (=2077.5mm)
- a2 :支点Oから支持台②のトラニオン固定金具中心までの距離 (=949.5mm)
- W。: 2.2.2項(1)a. (a)と同じ

この引張力( $F_1$ )によりトラニオン固定ボルトに発生する引張応力( $\sigma_t$ )は次式 で表わされる。

 $\sigma_{t} = F_{1} / (n \cdot A) \cdots (2 \cdot 4)$ 

ここで, F<sub>1</sub> :引張力 (=1.19×10<sup>6</sup> N)

n : トラニオン固定金具1組当たりのボルトの本数(=2)

A : トラニオン固定ボルト(M45)の断面積 (=1.59×10<sup>3</sup> mm<sup>2</sup>)

(2) トラニオン固定金具

a. 一次応力

(a) 曲げ応力

トラニオン固定金具にはトラニオン固定ボルトの引張力( $F_1$ )により曲げ応力 ( $\sigma_b$ )が発生し、次式により与えられる。

 $\sigma_{b} = \frac{L}{4 \cdot Z} F_{1} \cdots (2.5)$ ここで、 $F_{1}$ :引張力 (=1.19×10<sup>6</sup> N) L :トラニオン固定ボルト間距離 (=245 mm) Z :トラニオン固定金具の断面係数 (=1.53×10<sup>5</sup> mm<sup>3</sup>)

- b. 一次+二次応力
- (a) 曲げ応力

トラニオン固定ボルトの引張力( $F_1$ )による曲げ応力の全振幅( $\sigma_b$ )は, (2.5) 式と同様に与えられる。

- (3) リ ブ
  - a. 一次応力
  - (a) 引張応力

トラニオン固定ボルトの引張力( $F_1$ )によりリブに発生する引張応力( $\sigma_t$ )は,次 式により与えられる。

(b) 圧縮応力

リブに作用する最大圧縮力(Fc)は支持台③に生じ,次式により与えられる。 F<sub>c</sub> = G<sub>2</sub>×(W<sub>c</sub>+W<sub>s</sub>)+2F<sub>2</sub>+F<sub>1</sub>······(2.7) ここで,G<sub>1</sub>=  $\alpha_{\text{H}}$ ,G<sub>2</sub> = 9.81+ $\alpha_{\text{v}}$   $\alpha_{\text{H}}$ , $\alpha_{\text{v}}$  : 2.3.2項(1)a.と同じ W<sub>c</sub>,W<sub>s</sub> : 2.2.2項(1)a. (a)と同じ F<sub>1</sub> : (2.3)式と同じ(=1.19×10<sup>6</sup> N) F<sub>2</sub> : 支持台②での引張力(= $\frac{a_2}{a_1}$ F<sub>1</sub> = 5.44×10<sup>5</sup> N)  $a_1, a_2$  : 2.3.2項(1)a.と同じ この圧縮力(F<sub>c</sub>)によりリブに発生する圧縮応力( $\sigma_c$ )は次式で表わされる。  $\sigma_c$ =F<sub>c</sub>/A·······(2.8) ここで,F<sub>c</sub> : 圧縮力(=4.20×10<sup>6</sup> N) A : 2.2.2項(1)a. (a)と同じ b. -次+二次応力 (a) 引張・圧縮応力 地震力のみによる応力の全振幅( $\sigma$ )は,次式で表わされる。

 $\sigma = \sigma_{t} + \sigma_{c} \cdots (2 \cdot 9)$ 

ここで, σ<sub>t</sub>:2.3.2項(3)a.(a)と同じ

RO
- (4) アンカーボルト
  - a. 引張応力

(2.3)式により与えられる引張力( $F_1$ )によりアンカーボルトに生じる引張 応力( $\sigma_t$ )は次式により与えられる。

 $\sigma_{t} = F_{1} / (n \cdot A) \cdots (2. 10)$ ここで、 $F_{1}$ :引張力 (=1.19×10<sup>6</sup> N) n :支持台1個当たりのアンカーボルトの本数 (=6) A :アンカーボルト(M36)の断面積 (=1.01×10<sup>3</sup> mm<sup>2</sup>)

b. せん断応力

アンカーボルトに作用する最大水平力(F<sub>H</sub>)は支持台③に生じ,次式により与えられる。

ここで, α<sub>H</sub> : 2.3.2項(1)a.と同じ

W<sub>c</sub>, W<sub>s</sub>: 2.2.2項(1)a. (a)と同じ

この水平力( $F_H$ )によりアンカーボルトに発生するせん断応力( $\tau$ )は,次式で表わされる。

τ = F<sub>H</sub>/(n • A) ······ (2. 12) ここで, F<sub>H</sub> :水平力 (=1.36×10<sup>6</sup> N) n, A :2.3.2項(4)a.と同じ

(5) 容器押え金具

a. 一次応力

(a) 圧縮応力

容器押え金具に作用する最大水平力(F<sub>H</sub>)は支持台③に生じ,次式により与えられる。

ここで, α<sub>H</sub> : 2.3.2項(1)a.と同じ

W<sub>c</sub>: 2.2.2項(1)a. (a)と同じ

水平力( $F_H$ )より容器押え金具に発生する圧縮応力( $\sigma_o$ )は次式で表わされる。

 $\sigma_{c} = F_{H} / (n \cdot A) \quad \cdots \quad \cdots \quad \cdots \quad \cdots \quad (2. 14)$ 

- ここで, F<sub>H</sub> :水平力 (=1.35×10<sup>6</sup> N)
  - n :支持台1個当たりの容器押え金具の本数(=2)
  - A : 容器押え金具の断面積 (=1.78×10<sup>3</sup> mm<sup>2</sup>)

b. 一次+二次応力

- (a) 引張・圧縮応力
   地震力のみによる応力の全振幅(σ)は,(2.14)式と同様に与えられる。
- (6) 支持台座
  - a. 一次応力
  - (a) 支圧応力

支持台座に作用する最大圧縮力(F<sub>c</sub>)は支持台③に生じ,次式により与えられる。
F<sub>c</sub> = G<sub>2</sub>×W<sub>c</sub>+2F<sub>2</sub>+F<sub>1</sub> ······ (2. 15)
ここで,G<sub>1</sub>= α<sub>H</sub>,G<sub>2</sub> = 9.81+α<sub>v</sub>
α<sub>H</sub>,α<sub>v</sub> : 2.3.2項(1)a. と同じ
W<sub>c</sub> : 2.2.2項(1)a. (a) と同じ
F<sub>1</sub>, F<sub>2</sub> : 2.3.2項(3)a. (b) と同じ
圧縮力(F<sub>c</sub>)により発生する支圧応力(σ<sub>p</sub>)は次式で表わされる。
σ<sub>p</sub>=F<sub>c</sub>∕A····· (2. 16)
ここで,F<sub>c</sub> : 圧縮力 (=4.19×10<sup>6</sup> N)

A : 2.2.2項(2)a. (a)と同じ

- b. 一次+二次応力
- (a) 支圧応力

地震力のみによる支圧応力の全振幅( $\sigma_p$ )は(2.16)式と同様に与えられる。

#### 2.3.3 計算結果

応力計算結果を表 2-2 及び表 2-3 に示す。

- 3. 応力の評価
  - 3.1 一次応力の評価

各設計事象における評価を表 2-1,表 2-2 及び表 2-3 に示す。 表 2-1,表 2-2 及び表 2-3 より,各設計事象の一次応力は「応力解析の方針」5.5 項の 規定を満足する。

3.2 一次+二次応力の評価

各設計事象における評価を表 2-1,表 2-2 及び表 2-3 に示す。

表 2-1,表 2-2 及び表 2-3 より,各設計事象の一次+二次応力は「応力解析の方針」5.5 項の規定を満足する。

3.3 組合せ応力の評価

各設計事象において、組合せ応力の評価はない。









○:支持台番号

図 2-1 地震時に作用する荷重の計算モデル

表 1-1 計算結果の概要

(単位:MPa)

		きまた	一次	応力	一次+二次応力		
前 位	材 料	設計事家	計算値	許容応力	計算値	許容応力	
		Ι	6	181	6	543	
リブ	SM490B	$I + S_d \star$	80	271	103	543	
		I + S <sub>s</sub>	80	307	103	543	
		Ι	3	201	3	301	
支持台座	SFVC2B	$I + S_d \star$	36	301	36	301	
		$I + S_s$	36	361	36	361	
トラニオン	CNDOD	$I + S_{d}^{\star}$	477	637	477	1275	
固定金具	SNB23-3	I + S s	477	637	477	1275	
容器押え	GND00 C	$I + S_d \star$	380	543	380	1275	
金具	SNB23-3	$I + S_{S}$	380	543	380	1275	

NT2 補② V-2-4-2-3 R0

(単位:MPa)

		司司主告	引張応力		せん断応力	
部位	材 料	設計事象 	計算値	許容応力	計算値	許容応力
トラニオン		$I + S_{d}^{\star}$	375	478		
固定ボルト	SNB23-3	I + S <sub>s</sub>	375	478		
アンカー		$I + S_{d}^{\star}$	197	261	225	340
ボルト	SCM435	I + S <sub>s</sub>	197	261	225	340

				(単位	: MPa)
		貯			
部 位	応力の種	計算値	評価点 (面)	許容応力	
11	一次応力	圧縮応力	6		181
リブ	一次+二次応力	圧縮応力	6		543
卡林公应	一次応力	支圧応力	3	2	201
又村百座	一次+二次応力	支圧応力	3	2	301

表 2-1 支持構造物の応力評価(設計事象 I)

表 2-2 支持構造物の応力評価(貯蔵時: S<sub>d</sub>\* 地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

部 位	応力の種	計算値	評価点 (面)	許容応力 2)	
トラニオン	一次応力	曲げ応力	477	3	637
固定金具	一次+二次応力 1)	曲げ応力	477	3	1275
		引張応力	23	1	271
リブ	一次心刀	圧縮応力	80	1)	271
	一次十二次応力1)	引張・圧縮 応力	103	1)	543
	一次応力	圧縮応力	380	4	543
谷畚押え金具	一次+二次応力1)	引張・圧縮 応力	380	4	1275
大体公应	一次応力	支圧応力	36	2	301
又持百座	一次+二次応力1)	支圧応力	36	2	301
トラニオン 固定ボルト		引張応力	375	5	478
		引張応力	197	6	261
アンカーホルト		せん断応力	225	6	340

注記 1):地震力のみによる全振幅について評価する。

2):許容応力状態Ⅲ<sub>A</sub>Sの許容応力にて評価を行う。

表 2-3 支持構造物の応力評価(貯蔵時: Ss地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

部 位	応力の種	応力の種類			許容応力 2)
トラニオン	一次応力	曲げ応力	477	3	637
固定金具	一次+二次応力 1)	曲げ応力	477	3	1275
		引張応力	23	1	307
リブ	一次心力	圧縮応力	80	1	307
	一次十二次応力1)	引張・圧縮 応力	103	1)	543
	一次応力	圧縮応力	380	4	543
谷奋押え金具	一次十二次応力1)	引張・圧縮 応力	380	4	1275
古体公应	一次応力	支圧応力	36	2	361
又持百座	一次+二次応力1)	支圧応力	36	2	361
トラニオン 固定ボルト		引張応力	375	5	478
		引張応力	197	6	261
アンカーホルト		せん断応力	225	6	340

注記 1):地震力のみによる全振幅について評価する。

2):許容応力状態IVASの許容応力にて評価を行う。

# V-2-4-2-3-8 支持構造物の耐震性についての計算書② (タイプⅡ)

	欧
	~

1. 概 要	1
1.1 形状・寸法・材料 ····································	1
1.2 計算結果の概要······	1
2. 応力計算 ·····	2
2.1 応力評価点	2
2.2 貯蔵時 ·····	2
2.2.1 荷重条件 ·····	2
2.2.2 計算方法 ·····	2
2.2.3 計算結果 ·····	3
2.3 貯蔵時(S <sub>d</sub> *地震力が作用する場合) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	3
2.3.1 荷重条件	3
2.3.2 計算方法 ·····	3
2.3.3 計算結果 ·····	7
2.4 貯蔵時(S <sub>s</sub> 地震力が作用する場合)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
2.4.1 荷重条件 ·····	7
2.4.2 計算方法 ·····	7
2.4.3 計算結果 ·····	7
3. 応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
3.1 一次応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
3.2 一次+二次応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8
3.3 組合せ応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8

# 図表目次

図 1-1	形状・寸法・材料・応力評価点(面)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
図 1-2	形状・寸法・材料・応力評価点(面)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
図 2-1	地震時に作用する荷重の計算モデル ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
表 1-1	計算結果の概要 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
表 2-1	支持構造物の応力評価(設計事象 I )・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	13
表 2-2	支持構造物の応力評価(貯蔵時:Sd* 地震力が作用する場合) ・・・・・・	14
表 2-3	支持構造物の応力評価(貯蔵時:S。地震力が作用する場合) ・・・・・・・	15

#### 1. 概 要

本計算書は、支持構造物に関する応力計算書である。

- 1.1 形状・寸法・材料
   本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図 1-1 及び図 1-2 に示す。
- 1.2 計算結果の概要

計算結果の概要を表 1-1(1), (2) に示す。

なお,応力評価点の選定に当たっては,応力評価上厳しくなる代表的な評価点(面)を本計 算書に記載している。

- 2. 応力計算
- 2.1 応力評価点

支持構造物の応力評価点(面)を図1-1及び図1-2に示す。

- 2.2 貯蔵時
  - 2.2.1 荷重条件
     貯蔵時における荷重は次に示す組合せとする。
     自重+熱荷重
  - 2.2.2 計算方法

リブ及び支持台座の応力計算は以下に示すとおりである。なお、トラニオン固定ボルト、 容器押えボルト、アンカーボルト、トラニオン固定金具及び支持台用フレームについては、 (自重+熱荷重)により発生する応力は無視できるため評価を省略する。

- (1) リブ
  - a. 一次応力
  - (a) 圧縮応力

- b. 一次+二次応力
- (a) 引張·圧縮応力

キャスク容器の熱膨張による応力は無視できるので、リブに発生する応力は (2.1)式と同様に計算する。

- (2) 支持台座
  - a. 一次応力
    - (a) 支圧応力

- b. 一次+二次応力
  - (a) 支圧応力

キャスク容器の熱膨張による応力は無視できるので、支持台座に発生する支圧応力は、(2.2)式と同様に計算する。

2.2.3 計算結果

応力計算結果を表 2-1 に示す。

- 2.3 貯蔵時(Sa\*地震力が作用する場合)
  - 2.3.1 荷重条件

貯蔵時においてS<sub>a</sub>\*地震力が作用する場合の荷重は、次に示す組合せとする。なお、地震力にはS<sub>s</sub>地震力を適用する。

地震力+自重+熱荷重+トラニオン固定ボルトの初期締付け力

2.3.2 計算方法

トラニオン固定ボルト,トラニオン固定金具,リブ,アンカーボルト,容器押えボルト, 支持台座及び支持台用フレームの応力計算は以下に示すとおりである。

- (1) トラニオン固定ボルト
  - a. 引張応力

トラニオン固定ボルトに作用する最大引張力( $F_1$ )は、図 2-1 に示す支持台①に生じ、 次式で計算する。

$$F_{1} = \frac{G_{1} \cdot h_{CG} - G_{2} \cdot a_{2}}{\frac{2 \cdot a_{2}^{2}}{a_{1}} + a_{1}} \cdot m_{c} \cdots (2.3)$$

ここで、 $G_1 = C_H \cdot G$ 、 $G_2 = (1 - C_V) \cdot G$ 

- G<sub>1</sub> :水平方向加速度(m/s<sup>2</sup>)
  - $G_2$  : 鉛直方向加速度(m/s<sup>2</sup>)
  - C<sub>H</sub> : 水平方向設計震度(=1.17)
  - C<sub>V</sub> : 鉛直方向設計震度(=0.65)
  - G : 2.2.2(1)a. (a)と同じ
  - h<sub>CG</sub> : 貯蔵容器底面から重心までの高さ(= mm)

  - a<sub>2</sub> : 支点Oから支持台②のトラニオン固定金具中心までの距離 (= mm)

この引張力( $F_1$ )によりトラニオン固定ボルトに発生する引張応力( $\sigma_t$ )は次式で計算する。

 $\sigma_{t} = F_{1} / (n \cdot A) \cdots (2.4)$ 

- n : トラニオン固定金具1組当たりのボルトの本数(=)
- A : トラニオン固定ボルト の断面積 (= mm<sup>2</sup>)
- (2) トラニオン固定金具
  - a. 一次応力
    - (a) 曲げ応力

トラニオン固定金具にはトラニオン固定ボルトの引張力( $F_1$ )及びトラニオン固定 ボルトの初期締付け力( $F_3$ )により曲げ応力( $\sigma_b$ )が発生し,次式で計算する。

$$\sigma_{\rm b} = \frac{L}{4 \cdot Z} \cdot (F_1 + F_3) \cdots (2.5)$$
  
ここで、F\_1 : (2.3)式と同じ

b. 一次+二次応力

(a) 曲げ応力

トラニオン固定ボルトの引張力( $F_1$ )による曲げ応力の全振幅( $\sigma_b$ )は, (2.5)式と 同様に計算する。

#### (3) リブ

#### a. 一次応力

(a) 引張応力

トラニオン固定ボルトの引張力( $F_1$ )によりリブに発生する引張応力( $\sigma_t$ )は,次式 で計算する。

 $\sigma_{t} = F_{1} / A \cdots (2.6)$ 

ここで, F1 : (2.3)式と同じ

A : 2.2.2(1)a. (a)と同じ

(b) 圧縮応力

リブに作用する最大圧縮力(F。)は図 2-1 に示す支持台③に生じ,次式で計算する。

 $F_{c} = G_{2} \cdot (m_{c} + m_{s}) + 2 \cdot F_{2} + F_{1} \cdots (2.7)$ 

ここで、 $G_1 = C_H \cdot G$ 、 $G_2 = (1 + C_V) \cdot G$ 

G<sub>1</sub>  
G<sub>1</sub>  
: 水平方向加速度 (m/s<sup>2</sup>)  
G<sub>2</sub>  
: 鉛直方向加速度 (m/s<sup>2</sup>)  
C<sub>H</sub>, C<sub>V</sub>  
: (1) a. と同じ  
m<sub>c</sub>, m<sub>s</sub>, G  
: 2. 2. 2(1) a. (a) と同じ  
F<sub>1</sub>  
: (2. 3) 式と同じ  
F<sub>2</sub>  
: 支持台②での引張力 (
$$=\frac{a_2}{a_1} \cdot F_1$$
) (N)  
a<sub>1</sub>, a<sub>2</sub>  
: (1) a. と同じ

この圧縮力(F<sub>c</sub>)によりリブに発生する圧縮応力(σ<sub>c</sub>)は次式で計算する。 σ<sub>c</sub>=F<sub>c</sub>/A·····(2.8) ここで, F<sub>c</sub>: (2.7)式と同じ A : 2.2.2(1)a. (a)と同じ

- b. 一次+二次応力

#### (4) アンカーボルト

支持台は図1-2に示すように形鋼で互いに接合されている。荷重がA部に加わる と支持台用フレームを介してB部の支持台でも荷重を受ける。

#### a. 引張応力

(2.3)式により計算する引張力( $F_1$ )によりアンカーボルトに生じる引張応力 ( $\sigma_t$ )は次式で計算する。

 $\sigma_{t} = F_{1} / (n \cdot A) \cdots (2.10)$ 

ここで, F<sub>1</sub> : (2.3)式と同じ n : 支持台1個当たりのアンカーボルトの本数(= A : アンカーボルト の断面積 (= mm<sup>2</sup>)

#### b. せん断応力

アンカーボルトに作用する最大水平力( $F_H$ )は図 2-1 に示す支持台③に生じ,次式で 計算する。

 $F_{H} = C_{H} \cdot G \cdot (m_{c} + n_{1} \cdot m_{s}) \cdots (2.11)$ 

ここで, C<sub>H</sub> : (1)a.と同じ

m<sub>c</sub>, m<sub>s</sub>, G :2.2.2(1)a.(a)と同じ

n<sub>1</sub> : 支持台の数 (= )

この水平力( $F_H$ )は支持台 2 箇所で受けることから、アンカーボルトに発生するせん 断応力( $\tau$ )は、次式で計算する。

 $\tau = F_{H} / (2 \cdot n \cdot A) \cdots (2.12)$ 

ここで, F<sub>H</sub> : (2.11)式と同じ

n, A :a.と同じ

- (5) 容器押えボルト
  - a. 一次応力
    - (a) 圧縮応力

容器押えボルトに作用する最大水平力(F<sub>H</sub>)は図 2-1 に示す支持台③に生じ,次式 で計算する。

R0

ここで, C<sub>H</sub> : (1)a.と同じ

m<sub>c</sub>, G : 2.2.2(1)a. (a)と同じ

水平力(Fн)により容器押えボルトに発生する圧縮応力(σ。)は次式で計算する。

 $\sigma_{\rm c} = F_{\rm H} / (n \cdot A) \cdots (2.14)$ 

ここで, F<sub>H</sub>:(2.13)式と同じ

n :支持台1個当たりの容器押えボルトの本数(=)

- A : 容器押えボルトの断面積 (= mm<sup>2</sup>)
- b. 一次+二次応力
- (a) 座屈応力

容器押えボルトには地震時以外に外荷重が作用しないので、地震力による座屈応力の最大値(σ)は、(2.14)式と同様に計算する。

(6) 支持台座

## a. 一次応力

(a) 支圧応力

支持台座に作用する最大圧縮力(F<sub>c</sub>)は図 2-1 に示す支持台③に生じ, 次式で計算 する。

 $F_{c} = G_{2} \cdot m_{c} + 2 \cdot F_{2} + F_{1} + F_{3} \cdots (2.15)$ 

- ここで,  $G_1 = C_H \cdot G$ ,  $G_2 = (1 + C_V) \cdot G$ 
  - G<sub>1</sub> : 水平方向加速度(m/s<sup>2</sup>)
  - G<sub>2</sub>: 鉛直方向加速度(m/s<sup>2</sup>)
  - C<sub>H</sub>, C<sub>V</sub> :(1)a.と同じ
  - m<sub>c</sub>, G : 2.2.2(1)a. (a) と同じ
  - F<sub>1</sub> : (2.3)式と同じ
  - F<sub>2</sub> : (3)a. (b)と同じ
  - F<sub>3</sub> : (2)a. (a)と同じ

圧縮力( $F_c$ )により発生する支圧応力( $\sigma_p$ )は次式で計算する。

 $\sigma_{\rm p} = F_{\rm c} / A \cdots (2.16)$ 

ここで, F。: (2.15)式と同じ

A : 2.2.2(2)a. (a) と同じ

- b. 一次+二次応力
  - (a) 支圧応力

支圧応力(σ<sub>p</sub>)は(2.16)式と同様に計算する。

(7) 支持台用フレーム

#### a. 一次応力

(a) 引張応力

支持台用フレームには、(2.11)式により計算する最大水平力( $F_H$ )の 1/2 の荷重が 加わり、このときの引張応力( $\sigma$ t)は次式で計算する。

 $\sigma_{t} = F_{H} / (2 \cdot A) \cdots (2.17)$ 

ここで, F<sub>H</sub>:(2.11)式と同じ

A:支持台用フレームの断面積(= mm<sup>2</sup>)

- b. 一次+二次応力
- (a) 引張応力
   最大水平荷重による引張応力の全振幅(σ<sub>t</sub>)は, (2.17)式と同様に計算する。
- 2.3.3 計算結果

応力計算結果を表 2-2 に示す。

- 2.4 貯蔵時(S<sub>s</sub>地震力が作用する場合)
  - 2.4.1 荷重条件 貯蔵時においてS。地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。 地震力+自重+熱荷重+トラニオン固定ボルトの初期締付け力
  - 2.4.2 計算方法

トラニオン固定ボルト,トラニオン固定金具,リブ,アンカーボルト,容器押えボルト,支持台座及び支持台用フレームの応力計算は2.3.2 項と同様である。

- ただし、C<sub>H</sub> : 水平方向設計震度(=1.17)
  - C<sub>V</sub> : 鉛直方向設計震度(=0.65)
- 2.4.3 計算結果

応力計算結果を表 2-3 に示す。

- 3. 応力の評価
- 3.1 一次応力の評価

各設計事象における評価を表 2-1,表 2-2 及び表 2-3 に示す。 表 2-1,表 2-2 及び表 2-3 より,各設計事象の一次応力は補足資料-1「支持構造物の応 力解析の方針」5.5 節の各規定を満足する。

3.2 一次+二次応力の評価

各設計事象における評価を表 2-1,表 2-2 及び表 2-3 に示す。

表 2-1,表 2-2 及び表 2-3 より,各設計事象の一次+二次応力は補足資料-1「支持構造物の応力解析の方針」5.5 節の各規定を満足する。

3.3 組合せ応力の評価

各設計事象における評価を表 2-2 及び表 2-3 に示す。

表 2-2 及び表 2-3 より,各設計事象における組合せ応力は補足資料-1「支持構造物の応力解析の方針」5.5 節の各規定を満足する。







⑦ :応力評価点(面)

図1-2 形状・寸法・材料・応力評価点(面)



①~③:支持台番号

図 2-1 地震時に作用する荷重の計算モデル

表 1-1(1) 計算結果の概要

1	11/	11.		
(	HH /	NT.	•	MPal
1	÷	<u> </u>	•	ma)

			一次	応力	一次+二次応力		
部位	材料	設計事象	計算値	許容応力	計算值	許容応力	
		Ι	5		5		
リブ	炭素鋼 (SM520C)	$I + S_{d}$ *	64		81		
		$I + S_s$	64		81		
		Ι	3		3		
支持台座	炭素鋼 (SFVC2B)	$I + S_d$ *	41		41		
		$I + S_{s}$	41		41		
トラニオン	ステンレス鋼	$I + S_{d}$ *	401		401		
固定金具	H1150	$I + S_s$	401		401		
容器押え	低合金鋼	$I + S_{d}$ *	417		417		
ボルト	(SNB23-3)	$I + S_s$	417		417		
支持台用	炭素鋼	$I + S_d$ *	99		99		
フレーム	(SS400)	$I + S_{s}$	99		99		

表 1-1(2) 計算結果の概要

(単位:MPa)

			引張応力		せん断応力		組合せ応力	
部位	材 料	設計事象	計算值 許容応力		計算值	許容応力	計算值	許容応力
トラニオン	低合金鋼	$I + S_{d}^{*}$	305		_	_		
固定ボルト	(SNB23-3)	I + S s	305		_	_	_	_
アンカー	低合金鋼	I + S d*	181		113		181	
ボルト	(SCM435)	$I + S_s$	181		113		181	

			貯肅		
部 位	応力の	計算値	評価点 (面)	許容応力	
11*	一次応力	圧縮応力	5	1	
リフ	一次+二次応力	引張·圧縮応力	5	1)	
大体公应	一次応力	支圧応力	3	2	
支持台座	一次+二次応力	支圧応力	3	2	

## 表 2-1 支持構造物の応力評価(設計事象 I)

# NT2 補② V-2-4-2-3 R0

表 2-2 支持構造物の応力評価(貯蔵時:S<sub>d</sub>\*地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

部 位	応力の種	類	計算値	評価点 (面)	許容応力
トラニオン 固定金具	一次応力	曲げ応力	401	3	
	一次+二次応力*	曲げ応力	401	3	
リブ	一次応力	引張応力	18	1	
		圧縮応力	64	1	
	一次+二次応力*	引張・圧縮 応力	81	1	
容器押えボルト	一次応力	圧縮応力	417	4	
	一次+二次応力	座屈応力	417	4	
支持台座	一次応力	支圧応力	41	2	
	一次+二次応力	支圧応力	41	2	
支持台用 フレーム	一次応力	引張応力	99	7	
	一次+二次応力*	引張応力	99	7	
トラニオン 固定ボルト		引張応力	305	5	
アンカーボルト		引張応力	181	6	
	_	せん断応力	113	6	
		組合せ応力	181	6	

注記 \*:地震力のみによる全振幅について評価する。

表 2-3 支持構造物の応力評価(貯蔵時: S。地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

部 位	応力の種	類	計算値	評価点 (面)	許容応力
トラニオン 固定金具	一次応力	曲げ応力	401	3	
	一次+二次応力*	曲げ応力	401	3	
リブ	一次応力	引張応力	18	1	
		圧縮応力	64	1	
	一次+二次応力*	引張・圧縮 応力	81	1	
容器押えボルト	一次応力	圧縮応力	417	4	
	一次+二次応力	座屈応力	417	4	
支持台座	一次応力	支圧応力	41	2	
	一次+二次応力	支圧応力	41	2	
支持台用 フレーム	一次応力	引張応力	99	7	
	一次+二次応力*	引張応力	99	$\overline{O}$	
トラニオン 固定ボルト	_	引張応力	305	5	
アンカーボルト		引張応力	181	6	
		せん断応力	113	6	
		組合せ応力	181	6	

注記 \*:地震力のみによる全振幅について評価する。

V-2-4-2-3-8 支持構造物の耐震性についての計算書③

(タイプⅢ)

目 次

1. 概 要
1.1 形状・寸法・材料····································
1.2 計算結果の概要····································
2. 応力計算
2.1 応力評価点・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
2.2 貯蔵時
2.2.1 荷重条件
2.2.2 計算方法
2.2.3 計算結果・・・・・・
2.3 貯蔵時(Sd*地震力が作用する場合) ····································
2.3.1 荷重条件4
2.3.2 計算方法4
2.3.3 計算結果・・・・・.8
2.4 貯蔵時(S <sub>S</sub> 地震力が作用する場合)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・9
2.4.1 荷重条件
2.4.2 計算方法
2.4.3 計算結果・・・・・9
3. 応力の評価・・・・・・10
3.1 一次応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3.2 一次+二次応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
3.3 組合せ応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

# 図表目次

図 1-1	形状・寸法・材料・応力評価点(面)
図 2-1	地震時に作用する荷重の計算モデル・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・12
表 1-1	計算結果の概要 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・13
表 2-1	支持構造物の応力評価(設計事象 I) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・14
表 2-2	支持構造物の応力評価(貯蔵時:S <sub>d</sub> *地震力が作用する場合)15
表 2-3	支持構造物の応力評価(貯蔵時:S <sub>s</sub> 地震力が作用する場合)

#### 1. 概 要

本計算書は、使用済燃料乾式貯蔵容器の支持構造物に関する応力計算書である。

1.1 形状·寸法·材料

本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図1-1に示す。

1.2 計算結果の概要

計算結果の概要を表 1-1 に示す。

なお,応力評価点は応力評価上厳しくなる評価点(面)を本計算書に記載している。

- 2. 応力計算
- 2.1 応力評価点

支持構造物の応力評価点(面)を図1-1に示す。

- 2.2 貯蔵時
  - 2.2.1 荷重条件 貯蔵時における荷重は次に示す組合せとする。 自重+熱荷重
  - 2.2.2 計算方法

リブ及び支持台座の応力計算は以下に示すとおりである。なお、トラニオン固定ボルト、 容器押え金具、アンカーボルト及びトラニオン固定金具については、(自重+熱荷重)によ り発生する応力は無視できるため評価を省略する。

- (1) リブ
  - a. 一次応力
    - (a) 圧縮応力

自重によりリブに生じる圧縮応力 (σ<sub>c</sub>) は次式により与えられる。

- b. 一次+二次応力
  - (a) 引張· 圧縮応力

キャスク容器の熱膨張による応力は無視できるので、リブに発生する応力は(2. 1)式と同様に与えられる。

(2) 支持台座

a. 一次応力

(a) 支圧応力

自重により支持台座に生じる支圧応力(σ<sub>n</sub>)は次式により与えられる。



- b. 一次+二次応力
  - (a) 支圧応力

キャスク容器の熱膨張による応力は無視できるので、支持台座に発生する支圧応力は、(2.2)式と同様に与えられる。

2.2.3 計算結果

応力計算結果を表 2-1 に示す。

- 2.3 貯蔵時(Sd\*地震力が作用する場合)
  - 2.3.1 荷重条件

貯蔵時においてSd\*地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。 地震力+自重+熱荷重

2.3.2 計算方法

トラニオン固定ボルト,トラニオン固定金具,リブ,アンカーボルト,容器押え金具及 び支持台座の応力計算は以下に示すとおりである。

- (1) トラニオン固定ボルト
  - a. 引張応力

トラニオン固定ボルトに作用する最大引張力(F<sub>1</sub>)は図 2-1 に示す支持台@に生じ, 次式により与えられる。

$$F_{1} = \frac{G_{1} \cdot h_{CG} - G_{2} \cdot a_{2}}{\frac{2 \cdot a_{2}^{2}}{a_{1}} + a_{1}} \cdot m_{c} \qquad (2.3)$$

ここで,

- ここで、 F<sub>1</sub>:引張力(=\_\_\_\_\_N) n<sub>5</sub>:トラニオン固定金具1組当たりのボルトの本数(=\_\_\_\_ A<sub>5</sub>:トラニオン固定ボルト(M45)の断面積(=\_\_\_\_\_m<sup>2</sup>)
- (2) トラニオン固定金具

a. 一次応力

(a) 曲げ応力

トラニオン固定金具にはトラニオン固定ボルトの引張力( $F_1$ )により曲げ応力( $\sigma_b$ ) が発生し、次式により与えられる。



- b. 一次+二次応力
- (a) 曲げ応力

トラニオン固定ボルトの引張力( $F_1$ )による曲げ応力の全振幅( $\sigma_b$ )は,(2.5)式 と同様に与えられる。

- (3) リブ
  - a. 一次応力
    - (a) 引張応力

トラニオン固定ボルトの引張力( $F_1$ )によりリブに発生する引張応力( $\sigma_t$ )は、次式により与えられる。



(b) 圧縮応力

リブに作用する最大圧縮力(F<sub>c</sub>)は支持台©に生じ、次式により与えられる。

$$F_{c} = G_{2} \cdot (m_{c} + m_{s}) + 2 \cdot F_{2} + F_{1}$$

$$F_{1} = \frac{G_{1} \cdot h_{CG} - G_{2} \cdot a_{2}}{\frac{2 \cdot a_{2}^{2}}{a_{1}} + a_{1}} \cdot m_{c}$$

$$F_{2} = \frac{a_{2}}{a_{1}} \cdot F_{1}$$

$$F_{2} = \frac{a_{2}}{a_{1}} \cdot F_{1}$$

$$C_{H} : x 平方向加速度 (=7.06 \text{ m/s}^{2})$$

$$C_{V} : 鉛直方向加速度 (=3.53 \text{ m/s}^{2})$$

- h<sub>CG</sub>:貯蔵容器底面から重心までの高さ(=2820 mm)
- m<sub>c</sub> : 貯蔵容器質量 (= kg) m<sub>s</sub> : 支持台1個の質量 (= kg)



### (4) アンカーボルト

a. 引張応力

(2.3)式により与えられる引張力( $F_1$ )によりアンカーボルトに生じる引張応力 ( $\sigma_t$ )は次式により与えられる。



b. せん断応力

アンカーボルトに作用する最大水平力( $F_H$ )は支持台@, Cに生じ, 次式により与えられる。

$$F_{H} = C_{H} \cdot (m_{c} + 4 \cdot m_{s})$$
 (2.11)  
ここで、  
 $C_{H} : 水平方向加速度 (=7.06 m/s^{2})$   
 $m_{c} : 貯蔵容器質量 (= ______ kg)$


- b. 一次+二次応力
- (a) 引張・圧縮応力
   地震力のみによる応力の全振幅(σ)は、(2.14)式と同様に与えられる。
- (6) 支持台座

a. 一次応力

- (a) 支圧応力 支持台座に作用する最大圧縮力( $F_c$ )は支持台Cに生じ、次式により与えられる。  $F_c = G_2 \cdot m_c + 2 \cdot F_2 + F_1 \cdots (2.15)$ ここで、  $G_2 = 9.81 + C_V$ 
  - C<sub>V</sub> : 鉛直方向加速度 (=3.53 m/s<sup>2</sup>)
  - m<sub>c</sub> :貯蔵容器質量 (= kg)

7



- b. 一次+二次応力
  - (a) 支圧応力
     支圧応力(σ<sub>p</sub>)は(2.16)式と同様に与えられる。
- 2.3.3 計算結果

応力計算結果を表 2-2 に示す。

- 2.4 貯蔵時(S<sub>s</sub>地震力が作用する場合)
  - 2.4.1 荷重条件

貯蔵時においてS<sub>s</sub>地震力が作用する場合の荷重は次に示す組合せとする。 地震力+自重+熱荷重

2.4.2 計算方法

トラニオン固定ボルト,トラニオン固定金具,リブ,アンカーボルト,容器押え金具及び支持台座の応力計算は2.3.2項と同様である。

ただし,

C<sub>H</sub> :水平方向加速度 (=11.48 m/s<sup>2</sup>)

C<sub>v</sub> : 鉛直方向加速度(=6.38 m/s<sup>2</sup>)

2.4.3 計算結果

応力計算結果を表 2-3 に示す。

3. 応力の評価

3.1 一次応力の評価

各設計事象における評価を表 2-1,表 2-2 及び表 2-3 に示す。

表 2-1,表 2-2 及び表 2-3 より,各設計事象の一次応力は「応力解析の方針」5.5 項の規 定を満足する。

3.2 一次+二次応力の評価

各設計事象における評価を表 2-1,表 2-2 及び表 2-3 に示す。

表 2-1,表 2-2 及び表 2-3 より,各設計事象の一次+二次応力は「応力解析の方針」5.5 項の規定を満足する。

3.3 組合せ応力の評価

地震時における評価を表 2-2 及び表 2-3 に示す。

表 2-2 及び表 2-3 より, 地震時における組合せ応力は「応力解析の方針」5.5 項の規定を 満足する。



(単位:mm)
[]:材料
①~⑥:応力評価点

11



A, B, C:支持台番号

図 2-1 地震時に作用する荷重の計算モデル

表1-1 計算結果の概要

(単位:MPa)

立四 (六	<b>*</b> +*/	凯汕市伯	一次応力		一次+二次応力	
	19 14	<b>以</b> 司 <b>尹</b> 豕	計算値	許容応力	計算値	許容応力
	山井石	Ι	5	172	5	544
リブ	灰素鋼  (SM490B)	$I + S d^*$	37	259	47	544
	(OM-130D)	$I + S_s$	56	291	77	544
	炭素鋼 (SF490A)	Ι	4	201	4	302
支持台座		$I + S d^*$	30	302	30	302
		$I + S_s$	44	362	44	362
トラーナン田定会目	低合金鋼 (SNB24-1)	$I + S d^*$	280	837	280	1675
トノーイン固止金具		$I + S_{S}$	583	837	583	1675
安明畑さ入目	低合金鋼	$I + S d^*$	291	713	291	1452
谷研れん並具	(SNB23-1)	$I + S_s$	473	713	473	1452

NT2 補③ V-2-4-2-3 R0

(単位:MPa)

		け約 売計車色		引張応力		せん断応力		組合せ応力	
司加工	竹科	<b></b>	計算値	許容応力	計算値	許容応力	計算値	許容応力	
トラニオン	低合金鋼	$I + S d^*$	170	544		_			
固定ボルト	(SNB23-1)	$I + S_{S}$	355	544					
アンカー	低合金鋼	$I + S d^*$	89	444	68	341	89	444	
ボルト	(SCM435)	$I + S_S$	185	444	110	341	185	444	

				(単位:M
		貯蔵	時	
位	応力の種類	評価点 (面)	計算値	許容応力

 $\bigcirc$ 

 $\bigcirc$ 

2

2

5

5

4

4

圧縮応力

引張·E縮応力

支圧応力

支圧応力

表 2-1 支持構造物の応力評価(設計事象 I)

单位:MPa)

172

544

201

302

部

リブ

支持台座

一次応力

-次+二次応力

一次応力

一次+二次応力

表 2-2 支持構造物の応力評価(貯蔵時: Sd\* 地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

		貯葿			
部位	応力の	評価点 (面)	計算値	許容応力	
	一次広古	引張応力	1	10	272
リブ	一次応力	圧縮応力	1	37	259
	一次+二次応力*	引張・圧縮応力	1	47	544
士持公应	一次応力		2	30	302
又持百座	一次+二次応力*	支圧応力	2	30	302
トラニオン	一次応力	曲げ応力	3	280	837
固定金具	一次+二次応力*	曲げ応力	3	280	1675
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~	一次応力	圧縮応力	4	291	713
谷岙州人金兵	一次+二次応力*	引張・圧縮応力	4	291	1452
トラニオン 固定ボルト	_	引張応力	5	170	544
		引張応力	6	89	444
アンカー	_	せん断応力	6	68	341
N176 1.		組合せ応力	6	89	444

注記 \*: 地震力のみによる全振幅について評価する。

表 2-3 支持構造物の応力評価(貯蔵時: S<sub>s</sub>地震力が作用する場合)

(単位:MPa)

		貯			
部位	応力の	評価点 (面)	計算値	許容応力	
	一次广力	引張応力	1	21	308
リブ		圧縮応力	1	56	291
	一次+二次応力*	引張・圧縮応力	1	77	544
古体厶应	一次応力	支圧応力	2	44	362
又行口座	一次+二次応力*	支圧応力	2	44	362
トラニオン	一次応力	曲げ応力	3	583	837
固定金具	一次+二次応力*	曲げ応力	3	583	1675
宏呪知う会月	一次応力	圧縮応力	4	473	713
谷前1年ん並兵	一次+二次応力*	引張・圧縮応力	4	473	1452
トラニオン 固定ボルト	_	引張応力	5	355	544
7.		引張応力	6	185	444
アンカー	_	せん断応力	6	110	341
N1/F 1.		組合せ応力	6	185	444

注記 \*: 地震力のみによる全振幅について評価する。

V-2-4-2-3-9 二次蓋の耐震性についての計算書① (タイプⅠ)

1. 概 要	··· 1
2. 適用基準 ······	· · · 1
3. 記 号	$\cdots 2$
3.1 記号の説明・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	$\cdots 2$
4. 設計条件及び構造・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	··· 3
4.1 設計条件	··· 3
4.2 数値の丸め方・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	··· 3
4.3 二次蓋の構造・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	··· 3
5. 応力計算(S <sub>d</sub> *及びS <sub>s</sub> 地震時) ······	••• 4
5.1 荷重条件 ······	••• 4
5.2 計算方法 ······	••• 4
5.3 評価方法 ·····	••• 5
5.4 計算結果 ······	••• 5
6. 応力評価 (S <sub>d</sub> *及びS <sub>s</sub> 地震時) · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	••• 6

# 図表目次

図 4-1	二次蓋の構造・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
図 5-1	応力評価点(面) ·····	8
図 5-2	計算モデル・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	9
表 4-1	設計条件 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	10
表 4-2	数値の丸め方一覧表・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	10
表 5-1	応力計算に使用する材料の物性値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
表 5-2	二次蓋の許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
表 5-3	二次蓋締付けボルトの許容応力値・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
表 5-4	二次蓋の応力計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
表 6-1	二次蓋の応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	14

### 1. 概 要

本計算書は、使用済燃料乾式貯蔵容器の二次蓋に関する応力計算書である。

2. 適用基準

二次蓋は、貯蔵時の密封監視のために圧力空間を保持するための部材であり、二次蓋及 び一次蓋の蓋間内が正圧となることから、構造強度評価手法としては「発電用原子力設備 規格(設計・建設規格(2005年版(2007年追補版を含む)) JSME S NC1-2005/2007) (日本 機械学会 2007年9月)」(以下、「設計・建設規格」という。)のクラス3容器に従っ て設計する。

また,地震時における荷重の組合せ及び許容応力については設計・建設規格 GNR-2200 に従い,「日本電気協会 原子力発電所耐震設計技術指針・補 許容応力・重要度分類編」 (JEAG 4601・補-1984)に準ずる。 3. 記 号

3.1 記号の説明

本計算書において,応力評価に関する以下の記号を使用する。ただし,本文中に特記 ある場合は,この限りでない。

計算書の記号	記号の説明	単 位
C <sub>H</sub>	水平方向設計震度	
Cv	鉛直方向設計震度	
D	死荷重	
G	重力加速度(=9.80665)	$m/s^2$
$M_{\rm d}$	当該設備に設計上定められた機械的荷重	_
$P_{d}$	当該設備に設計上定められた最高使用圧力による機械的	MPa
	荷重	
$P_{b}$	一次曲げ応力	MPa
$P_{m}$	一次一般膜応力	MPa
$P_L$	一次局部膜応力	MPa
Q	二次応力	MPa
S	最高使用温度における設計・建設規格 付録材料図表	MPa
	Part5 表 5 に規定する材料の許容引張応力	
S <sub>d</sub> *	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> による地震力又は静的地震力のいず	—
C	れか大さい方	
Ss	基準地展動 Ssにより正よる地展力	
S <sub>12</sub>	王心刀差 $ \sigma_1 - \sigma_2 $	MPa
S <sub>23</sub>	王心力差 $ \sigma_2 - \sigma_3 $	MPa
S <sub>31</sub>	王応力差 $ \sigma_3 - \sigma_1 $	MPa
S <sub>u</sub>	設計引張強さ	MPa
S <sub>y</sub>	設計降伏点	MPa
$\sigma_1$	主応力	MPa
$\sigma_2$	主応力	MPa
$\sigma_3$	主応力	MPa
σ <sub>n</sub>	評価断面に垂直な方向の応力	MPa
$\sigma_{ m t}$	評価断面に平行な方向の応力	MPa
$\sigma_{ heta}$	円周方向応力	MPa
au <sub>nt</sub>	せん断応力	MPa
$ au$ t $_{ ext{t}}$	せん断応力	MPa
$ au$ n $_{ ext{m}}$	せん断応力	MPa
lpha H	水平方向設計加速度	$m/s^2$
lpha v	鉛直方向設計加速度	$m/s^2$
$I + S_d^{\star}$	設計事象 I の貯蔵時の状態において、S <sub>d</sub> *地震力が作用し	—
	た場合の許容応力区分	
$I + S_{S}$	設計事象 I の貯蔵時の状態において、S <sub>s</sub> 地震力が作用し	—
	た場合の許容応力区分	

- 4. 設計条件及び構造
- 4.1 設計条件最高使用圧力及び最高使用温度を表 4-1 に示す。
- 4.2 数値の丸め方

数値は,原則として四捨五入とする。また,評価に用いる許容応力及び算出応力等に ついては,安全側に丸めて使用する。

また,規格,基準等により決まる数値については丸めないことを原則とし,規格,基 準等を内挿して使用する場合は原則として安全側に処理する。

表示する数値の丸め方を表 4-2 に示す。

4.3 二次蓋の構造

二次蓋の構造を図 4-1 に示す。

- 5. 応力計算(S<sub>d</sub>\*及びS<sub>s</sub>地震時)
- 5.1 荷重条件

応力計算は荷重毎に行う。荷重条件として与えられるものは次の3つである。

- a. 最高使用圧力 (0.4MPa)
- b. ボルト初期締付け力 (4.6×10<sup>6</sup>N)
- c. 地震力
- 5.2 計算方法
  - (1) 形状・寸法・材料本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料を図 4-1 に示す。
  - (2) 物性值

応力計算に使用する材料の物性値を表 5-1 に示す。

(3) 計算モデル

二次蓋の応力計算は、二次蓋の実形状をモデル化し、汎用解析コードである ABAQUSを用いて行う。

ABAQUSとは、有限要素法に基づく、伝熱解析、応力解析等の汎用解析コード である。応力計算は、解析しようとする箇所を形状、材料等の不連続部を小さなメッ シュに分割し、各メッシュについて計算を実施することによって行う。

計算モデルは次の方針に従う。

a. モデル化に当たっては、二次蓋の形状の対称性及び荷重の対称性を考慮する。

b. 解析モデルは三次元固体(連続体)要素による解析モデルとする。

加速度として次の値を用いる。

S d\*地震力が作用する場合: α<sub>H</sub>=C<sub>H</sub>G=11.48m/s<sup>2</sup>, α<sub>V</sub>=C<sub>V</sub>G=6.38 m/s<sup>2</sup>

Ss 地震力が作用する場合: α<sub>H</sub>=C<sub>H</sub>G=11.48m/s<sup>2</sup>, α<sub>V</sub>=C<sub>V</sub>G=6.38 m/s<sup>2</sup>

二次蓋の応力評価点(面)を図 5-1 に示す。解析コードABAQUSの三次元固体 (連続体)要素による解析モデルを図 5-2 に示す。 5.3 評価方法

応力の計算結果は,設計・建設規格 GNR-2130 による定義に従い,応力の種類毎に分類し,以下の評価を応力計算書に示す。

なお、応力の記号とその方向は下記のとおりである。

- σθ : 円周方向応力
- σ<sub>n</sub> :評価断面に垂直な方向の応力
- σ<sub>t</sub> :評価断面に平行な方向の応力
- τ<sub>nθ</sub> : せん断応力
- $\tau_{nt}$  : せん断応力
- *τ*tθ : せん断応力



二次蓋用材料の許容応力値を表 5-2 に示す。

二次蓋締付けボルトの許容応力値を表 5-3 に示す。

(1) 二次蓋の応力評価

二次蓋の応力評価は,以下の項目を実施する。

- a. 一次応力強さ
- b. 一次+二次応力強さ(地震力のみによる応力振幅)
- (2) 二次蓋締付けボルトの応力評価 二次蓋締付けボルトの応力評価は一次応力強さについて実施する。
- 5.4 計算結果

評価対象として応力評価点(面)についての応力評価を表 5-4 に示す。

6. 応力評価 (S<sub>d</sub>\*及びS<sub>s</sub>地震時)

各設計事象における二次蓋及び二次蓋締付けボルトの評価を表 6-1 に示す。

表 6-1 より各部の一次応力は許容値を満足する。また、二次蓋の一次+二次応力は 2 S<sub>y</sub> 以下となり、疲労評価不要の条件を満足する。



図 4-1 二次蓋の構造



図 5-1 応力評価点(面)



項目		設 計 値
最高使用圧力	MPa	0.4
最高使用温度	°C	160

表 4-1 設 計 条 件

表 4-2 数値の丸め方一覧表

数値の種類	単 位	処理桁	処理法	表示最小桁
最高使用圧力	MPa	_	_	設計值
最高使用温度	°C	—	—	設 計 値
許容応力値	MPa	小数点以下第1位	切 捨 て	整数值位
計算応力値 1)	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数值位
必要厚さ	mm	小数点以下第2位	切上げ	小数点以下第1位
最小厚さ	mm	小数点以下第2位	切 捨 て	小数点以下第1位
長さ	mm	_	_	設 計 値
面 積	mm <sup>2</sup>	有効数字4桁目	安全側に処理する	有効数字3桁
力	Ν	有効数字4桁目	切上げ	有効数字3桁

注記 1):応力成分は、小数点以下第2位を四捨五入し、小数点以下第1位までの値を 記載する。

部位	材料	温度 (℃)	縦弾性係数 (MPa)	ポアソン比 (-)
二次蓋	ステンレス鋼 (SUSF304)	160	185000	0.3
二次蓋締め付けボルト	合金鋼 (SNB23-3)	160	183000	_

表 5-1 応力計算に使用する材料の物性値

表 5-2 二次蓋の許容応力値

(単位:MPa)

			許容」	許容応力値		
許容応力	何重の   組合せ	応力の種類	オーステナイト系ステンレス鋼			
			SUSF304	許容値基準		
		一次一般膜応力(P <sub>m</sub> )	152	Min{S <sub>y</sub> , 0.6S <sub>u</sub> }と 1.2Sの大きい方		
$I + S_d^{\star}$ D+P <sub>d</sub> .	$D+P_d+M_d+S_d^*$	一次膜+一次曲げ応力(P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub> )	228	上記の 1.5 倍		
		一次+二次応力 <sup>1)</sup> (P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub> +Q)	304	2Sy		
		一次一般膜応力(P <sub>m</sub> )	250	0. 6S <sub>u</sub>		
$I + S_s$	D+P <sub>d</sub> +M <sub>d</sub> +S <sub>S</sub>	一次膜+一次曲げ応力(P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub> )	376	0. 9S <sub>u</sub>		
		一次+二次応力 <sup>1)</sup> (P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub> +Q)	304	2Sy		

注記1):S<sub>d</sub>\*又はS<sub>s</sub>地震動のみによる応力振幅について評価する。

表 5-3 二次蓋締付けボルトの許容応力値

(単位:MPa)

許容応力荷重の		亡士の種類	許容応力値				
区分	組合せ	ルレノ」の主要	合金鋼 SNB23-3	許容値基準			
$I + S_d^{\star}$	D+P <sub>d</sub> +M <sub>d</sub> +S <sub>d</sub> *	平均引張応力	300	1.5S			
I + S <sub>s</sub>	D+P <sub>d</sub> +M <sub>d</sub> +S <sub>S</sub>	平均引張応力	400	2S			

	表 5-4(1)	二次蓋の応力計算結果	(荷重組合せ:D+P <sub>d</sub> +M <sub>d</sub> +S <sub>d</sub> *の場合)
--	----------	------------	---

(単位:MPa)

並付	評価点	広力分類		応力成分1)					計管値	<u> </u>
스마마	(面)		σn	$\sigma_{\rm t}$	σθ	au nt	τ <sub>tθ</sub>	$ au_{\mathrm{n} heta}$	口开吧	
	①-①'	P <sub>L</sub> +P <sub>b</sub>							23	228
		$\mathbf{D} + \mathbf{D} + \mathbf{O}^{2}$							1	304
	①'	LTLPPA							1	304
	2-2'	$P_L + P_b$							22	228
	2	$D \pm D \pm O^{2}$							1	304
_	②'	ILIDIA							1	304
 \/	3-3'	$P_L + P_b$							18	228
び	3	$D \perp D \perp O^{2}$							1	304
	3'	ΓΓ+ΓΡ+Ϙ							1	304
	<b>(4)-(4)'</b>	Pm							5	152
	$(4) \qquad \frac{P_L + P_b}{P_L + P_b + Q^2}$	$P_L+P_b$							34	228
		$P_L + P_b + Q^{2)}$							1	304
	(,	$P_L + P_b$							25	228
	(4)	$P_L$ + $P_b$ + $Q^{2)}$							1	304
ボルト 二次蓋	5	平均引張 応力							146	300
注記1)	) : σ <sub>n</sub>	:評価断面	に垂直な	方向の応	动	σθ	:	円周方向	]応力	

 $\sigma_t$ :評価断面に平行な方向の応力  $\tau_{nt}, \tau_{t\theta}, \tau_{n\theta}$ :評価断面上のせん断応力

2) : S<sub>d</sub>\*地震力のみによる全振幅について評価する。

	1 0 1 (4)		(町里和日ピ	· D'I d'Mid'OS V/mi
--	-----------	--	--------	---------------------

(単位:MPa)

本[(行	評価点				応力」	式 分1)			計管店	<u></u>
<u>, 71</u> (11	(面)		σn	$\sigma_{\rm t}$	σθ	au nt	τ <sub>tθ</sub>	$\tau_{n\theta}$	可并但	
	1)-(1)'	$P_L + P_b$							23	376
	1	$D_{1} + D_{2} + O^{2}$							1	304
	①'	IL'Ib'Q							1	304
	2-2'	$P_L + P_b$							22	376
	2	$P_{1} + P_{2} + O^{2}$							1	304
_	2'	IL'Ib'Q							1	304
 \/	3-3'	$P_L + P_b$							18	376
び	3	$D_{1} + D_{2} + O^{2}$							1	304
1111.	3'	IL'Ib'Q							1	304
	<b>4</b> - <b>4</b> '	Pm							5	250
		$(4)$ $P_L + P_b$							34	376
		$P_L {+} P_b {+} Q^{2)}$							1	304
	(d),	$P_L + P_b$							25	376
	Ŧ	$P_L \text{+} P_b \text{+} Q^{2)}$							1	304
ボ 府 二 ル け 蓋	5	平均引張 応力							146	400
注記1)	) : σ <sub>n</sub>	:評価断面	に垂直な	方向の応	「力	σθ	:	円周方向	応力	

 $\sigma_{t}$ :評価断面に平行な方向の応力  $au_{nt}, au_{t\theta}, au_{n heta}$ :評価断面上のせん断応力

2) : S<sub>s</sub>地震力のみによる全振幅について評価する。

許容応力 区分	荷重の組合せ	部位	応力分類	評価点	計算値	許容 応力値
			Pm	<b>()</b> - <b>()</b> '	5	152
$I + S_d^{\star}$	$D+P_d+M_d+S_d^*$ $D+P_d+M_d+S_S$	二次蓋	$P_L + P_b$	4	34	228
			$P_L {+} P_b {+} Q^{1)}$	2	1	304
		二次蓋 締付けボルト	平均引張応力	5	146	300
			Pm	4-4'	5	250
I + S <sub>S</sub>		二次蓋	$P_L + P_b$	4	34	376
			$P_L \textbf{+} P_b \textbf{+} \textbf{Q}^{1)}$	2	1	304
		二次蓋 締付けボルト	平均引張応力	5	146	400

表 6-1 二次蓋の応力評価

(単位:MPa)

注記1):S<sub>d</sub>\*及びS<sub>s</sub>地震動のみによる応力振幅について評価する。

V-2-4-2-3-9 二次蓋の耐震性についての計算書② (タイプⅡ)

1. 概 要	· 1
1.1 計算条件	· 1
1.2 記号の説明 ······	· 3
1.3 数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· 4
2. 計算方法 ······	· 5
2.1 固有周期の計算方法	· 5
2.2 応力の計算方法	· 5
3. 評価方法	· 9
3.1 設計震度の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· 9
3.2 応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	· 9
4. 設計条件	11
5. 機器要目	11
6. 評価結果	12
7. 結論	15
7.1 固有周期 ·····	15
7.2 応力	15

# 図表目次

図 1-1	貯蔵容器の概略構造図 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	2
ً 2−1	二次蓋の形状・寸法・材料と応力評価点(面)・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
⊠ 2−2	計算モデル・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	8

表 1-1	数値の丸め方一覧表 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 4
表 2-1	応力計算に使用する材料の物性値 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・5
表 3-1	二次蓋の許容応力値 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・10
表 3-2	二次蓋締付けボルトの許容応力値 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・10
表 6-1	二次蓋の応力計算結果(荷重組合せ: $D+P_d+M_d+S_d^*$ の場合)13
表 6-2	二次蓋の応力計算結果(荷重組合せ:D+P <sub>d</sub> +M <sub>d</sub> +S <sub>s</sub> の場合) ・・・・ 14

1. 概 要

本計算書は、貯蔵容器のうち二次蓋の耐震性についての計算方法と計算結果を示す。

なお,二次蓋は,設計上,蓋方向への遮へい及び密封機能を有する部品であり,キャスク容器 に取付けられる構造部材である。

- 1.1 計算条件
  - (1) 貯蔵容器は縦置きで支持する。
  - (2) 貯蔵容器の自重(内部を含む)を4個の下部トラニオンを介して支持構造物に固定する。
  - (3) 支持構造物はアンカーボルトで基礎に固定する。
  - (4) 二次蓋は二次蓋締付けボルトでキャスク容器に固定する。
  - (5) 概略構造図を図 1-1 に示す。

なお,キャスク容器とは,バスケット,二次蓋(ボルトを含む),トラニオン,支持構造物 及びアンカーボルトを除く部材をいう。



図1-1 貯蔵容器の概略構造図

# 1.2 記号の説明

本書において、応力評価に関する下記の記号を使用する。ただし、本文中に特記ある場合は、 この限りでない。なお、記号の字体及び大きさについては、異なる場合がある。

記号	記号の説明	単 位
Сн	水平方向設計震度	_
C <sub>v</sub>	鉛直方向設計震度	_
D	死荷重	_
d 。	胴の外径	mm
d i	胴の内径	mm
Е	同の縦弾性係数	MPa
Ι	胴の断面二次モーメント	$\mathrm{mm}^4$
L	貯蔵容器の全長	mm
М	貯蔵容器(内部も含む)の総質量	kg
$M_{d}$	当該設備に設計上定められた機械的荷重	_
m	単位長さ当たりの質量	kg/mm
P <sub>d</sub>	当該設備に設計上定められた最高使用圧力による機械的荷重	_
Р <sub>ь</sub>	一次曲げ応力強さ	MPa
P <sub>m</sub>	一次一般膜応力強さ	MPa
P L	一次局部膜応力強さ	MPa
Q	二次応力	MPa
S	許容引張応力	MPa
S <sub>d</sub> *	弾性設計用地震動Saによる地震力又は静的地震力のいずれか大きい方	_
Ss	基準地震動Ssによる地震力	_
S <sub>u</sub>	設計引張強さ	MPa
S <sub>y</sub>	設計降伏点	MPa
Т	貯蔵容器の固有周期	S
σn	評価断面に垂直な方向の応力	MPa
σ <sub>t</sub>	評価断面に平行な方向の応力	MPa
σθ	円周方向応力	MPa
au n t	せん断応力	MPa
τ <sub>tθ</sub>	せん断応力	MPa
τ <sub>θn</sub>	せん断応力	MPa
$I + S_d$ *	設計事象 I の貯蔵時の状態において S d*地震力が作用した場合の許容応	
	力状態	
$I + S_{S}$	設計事象 I の貯蔵時の状態において S <sub>s</sub> 地震力が作用した場合の許容応	
	力状態	_

1.3 数値の丸め方

数値は原則として安全側に丸めて使用する。

また,規格,基準等により決まる数値については丸めず,規格,基準等を内挿して使用する 場合は原則として安全側に処理する。

本計算書に表示する数値の丸め方を表 1-1 に示す。

表1-1 数値の丸め方一覧表

数値の種類	単 位	処理桁	処理法	表示最小桁
最高使用温度	°C	_	_	設計値
最高使用圧力	MPa	—	—	設計値
縦弾性係数	MPa	有効数字4桁目	四捨五入	有効数字3桁
許容応力値	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数
計算応力値*	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数
長さ	mm	_	—	設計値
設計震度	—	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
質量 kg		_	_	設計値

注記 \*:応力成分は、小数点以下第2位を四捨五入し、小数点以下第1位までの値を記載 する。

## 2. 計算方法

2.1 固有周期の計算方法

貯蔵容器を上端自由及び下端固定のはりでモデル化するものとして,固有周期(T)を次式で計算する。

$$T = \frac{2 \cdot \pi \cdot L^2}{1.875^2} \cdot \sqrt{\frac{m}{1000 \cdot E \cdot I}}$$
$$m = \frac{M}{L}$$
$$I = \frac{\pi}{64} \cdot \left( d_o^4 - d_i^4 \right)$$

ここで,

- L : 貯蔵容器の全長 (mm)
- E : 胴の縦弾性係数 (MPa)
- I : 胴の断面二次モーメント (mm<sup>4</sup>)
- M : 貯蔵容器(内部も含む)の総質量(kg)
- m : 単位長さ当たりの質量 (kg/mm)
- d。: 胴の外径 (mm)
- d i : 胴の内径 (mm)

#### 2.2 応力の計算方法

二次蓋及び二次蓋締付けボルトの応力の計算方法を以下に示す。

(1) 形状・寸法・材料

本計算書で解析する箇所の形状・寸法・材料と応力評価点(面)を図2-1に示す。

(2) 物性値

応力計算に使用する材料の物性値を表 2-1 に示す。

部 位	材 料	温度 (℃)	縦弾性係数 (MPa)	ポアソン比 (-)
二次蓋	GLF1	100	198000	0.3
二次蓋締付けボルト	SNB23-3	100	186000	0. 3

表 2-1 応力計算に使用する材料の物性値

(3) 荷重

応力計算は荷重ごとに行う。荷重条件として与えられるものは次の4つである。

- a. 最高使用圧力
- b. ボルト初期締付け力
- c. 死荷重
- d. 地震力(水平方向設計震度(C<sub>H</sub>),鉛直方向設計震度(C<sub>v</sub>))
- (4) 計算モデル

計算モデルは次の方針に従う。図 2-2 に計算モデルを示す。

- a. モデル化に当たっては、荷重の対称性、二次蓋の形状の対称性を考慮する。
- b. 解析モデルは三次元固体(連続体)要素による解析モデルとする。
- (5) 応力計算に使用する計算機コード
  - a. ABAQUS

有限要素法に基づく伝熱解析、応力解析の汎用解析コードである。

圧力荷重,機械的荷重及び熱荷重によって生じる形状の不連続部を含む応力の解析に使 用する。

応力計算は,解析しようとする箇所を形状,材料等の不連続部で小さなメッシュに分割 することによって行う。


図 2-1 二次蓋の形状・寸法・材料と応力評価点(面)

NT2 補② V-2-4-2-3 R0

- 3. 評価方法
- 3.1 設計震度の評価

2 章で求めた固有周期から添付書類「V-2-1 耐震設計の基本方針」に基づき,設計震度を 定める。

3.2 応力の評価

二次蓋及び二次蓋締付けボルトの応力の評価方法を以下に示す。

- (1) 二次蓋の応力評価
  - a. 一次応力強さ
     内圧及び機械的荷重により発生する一次一般膜応力として求めた応力強さ及び一次膜応
     力と一次曲げ応力を加えて求めた応力強さが、表 3-1 に示す許容応力値以下であること
     を示す。
  - b. 一次+二次応力強さ
     地震力のみによる応力振幅により評価した一次+二次応力として求めた応力強さが、表 3-1に示す許容応力値以下であることを示す。
- (2) 二次蓋締付けボルトの応力評価 ボルトの応力評価は表 3-2 に示す許容応力値以下であることを示す。

表 3-1 二次蓋の許容応力値

				(単位:MPa)		
			許容応力値			
許容応力 状態		- I a til		炭素鋼		
	何里の組合せ	応刀の種類		二次蓋		
			GLF1	許容値基準		
	一次一般膜応力					
I *	$D + P_d + M_d + S_d$ *	(P <sub>m</sub> )	187	$M i n (S_y, 0.6S_u)$		
		- 次膜+ - 次曲げ応力	000			
$1 \pm 3$ d		$(P_L + P_b)$	280	上記0月1.5倍		
		一次+二次応力*	974			
		$(P_L + P_b + Q)$	374	25 y		
		一次一般膜応力	226	0.65		
		(P <sub>m</sub> )	220	0.03 u		
I ± S -	$D \perp P + M + S$	一次膜+一次曲げ応力	330	0.05		
$1 + 2^{2}$	$D + P_d + M_d + S_s$	$(P_L + P_b)$	009	0.93 <sub>u</sub>		
		一次+二次応力*	274	25		
		$(P_L + P_b + Q)$	374	25 y		

注記 \*: S d\*又はSs 地震動のみによる全振幅について評価する。

### 表 3-2 二次蓋締付けボルトの許容応力値

(単位:MPa)

	荷重の組合せ		許容応力値			
許容応力 状態			低合金鋼			
		応刀の種類	二次蓋締付けボルト			
			SNB23-3	許容値基準		
$I + S_d$ *	$D + P_d + M_d + S_d^*$	平均引張応力	300	1.5S		
$I + S_s$	$D + P_{d} + M_{d} + S_{S}$	平均引張応力	400	2 S		

# 4. 設計条件

	耐震設計上	据付場所 「震設計上 及び		弾性設計用 又は静	]地震動S <sub>d</sub> 的震度	基準地	震動Ss	最高使用	ボルト荷重	最高使用
機 畚 名 称	の重要度分類	床面高さ	<u></u> 周别   (s)	水平方向	鉛直方向	水平方向	鉛直方向	)上刀 (MPa)	(N)	
		(m)		設計震度	設計震度	設計震度	設計震度	(MI a)		
貯蔵容器 (二次蓋を除く)		使用済燃料						1.0	_	170
二次蓋	A s	乾式貯蔵建屋 EL. 8.3 *1		C <sub>H</sub> =1.17	$C_{\rm V} = 0.65$	С <sub>н</sub> =1.17	C <sub>v</sub> =0.65			100

注記 \*1:基準床レベルを示す。

\*2:\_\_\_\_(s)は二次蓋を含んだ値である。

<sup>5.</sup> 機器要目

d 。	d i	L	М	E
(mm)	(mm)	(mm)	(kg)	(MPa)
2059	1571	5435		193000

#### 6. 評価結果

二次蓋及び二次蓋締付けボルトにおける応力評価点(面)についての応力計算結果を表 6-1 及び表 6-2 に示す。

表 6-1 及び表 6-2 より、二次蓋における一次一般膜応力 ( $P_m$ )、一次膜+一次曲げ応力 ( $P_L+P_b$ )、一次+二次応力 ( $P_L+P_b+Q$ ) 及び二次蓋締付けボルトの平均引張応力は、表 3-1 及び表 3-2 に示す許容応力値以下である。

表 6-1 二次蓋の応力計算結果(荷重組合せ:D+P<sub>d</sub>+M<sub>d</sub>+S<sub>d</sub>\*の場合)

(単位:MPa)

	応力	応力成分*1 計算	計算	許容						
部位	評価点	心力分類	σn	σt	σθ	τ <sub>nt</sub>	τtθ	τ <sub>θn</sub>	値	応力
	1-1)'	P <sub>m</sub>	0.8	-0.2	0.8	-0.1	0.0	0.0	1	187
		${ m P}_{ m L}+{ m P}_{ m b}$	-14.1	-0.9	-14.1	0.0	0.0	0.0	14	280
	(1)	$P_{L} + P_{b} + Q^{*2}$	0.5	0.0	0.5	0.0	0.0	0.0	1	374
		$\mathrm{P}_{\mathrm{L}} + \mathrm{P}_{\mathrm{b}}$	15.6	0.6	15.6	-0.2	0.0	0.0	15	280
次	(I),	$P_{L} + P_{b} + Q^{*2}$	-0.5	0.0	-0.5	0.0	0.0	0.0	1	374
蓋	2	$\mathrm{P}_{\mathrm{L}} + \mathrm{P}_{\mathrm{b}}$	17.6	-14.7	-13.1	-13.7	-7.2	-1.0	47	280
		$P_{L} + P_{b} + Q^{*2}$	0.8	0.0	0.1	-0.1	0.0	0.0	1	374
		${\rm P}_{\rm L} + {\rm P}_{\rm b}$	3.4	-3.3	3.5	2.9	1.5	-0.9	10	280
	(2)'	$P_{L} + P_{b} + Q^{*2}$	0.2	0.0	0.0	-0.3	0.0	0.0	1	374
二次蓋										
締付け	3	平均引張応力	107.5	_	_	_	_	_	108	300
ボルト										
注記:	*1:σ.	。:評価断面に垂	直な方向	の応力	σε	)	:円	周方向応	动	

 $\sigma_t$ :評価断面に平行な方向の応力  $\tau_{nt}$ ,  $\tau_{t\theta}$ ,  $\tau_{\theta n}$ :評価断面上のせん断応力 \*2:S<sub>d</sub>\*地震力のみによる全振幅について評価する。

表 6-2 二次蓋の応力計算結果(荷重組合せ:  $D + P_d + M_d + S_s o$ 場合)

(単位:MPa)

	応力	<b>一一一</b> 八海	<u>応力成分*1</u> 計算	許容						
部位	評価点	心力分類	σn	σt	σθ	τ <sub>nt</sub>	τtθ	τ <sub>θn</sub>	値	応力
	1)-1)'	P <sub>m</sub>	0.8	-0.2	0.8	-0.1	0.0	0.0	1	226
		$\mathrm{P}_{\mathrm{L}} + \mathrm{P}_{\mathrm{b}}$	-14.1	-0.9	-14.1	0.0	0.0	0.0	14	339
	(])	$P_{L} + P_{b} + Q^{*2}$	0.5	0.0	0.5	0.0	0.0	0.0	1	374
		$\mathrm{P}_{\mathrm{L}} + \mathrm{P}_{\mathrm{b}}$	15.6	0.6	15.6	-0.2	0.0	0.0	15	339
次	Ū,	$P_{L} + P_{b} + Q^{*2}$	-0.5	0.0	-0.5	0.0	0.0	0.0	1	374
盖	2	$\mathrm{P}_{\mathrm{L}} + \mathrm{P}_{\mathrm{b}}$	17.6	-14.7	-13.1	-13.7	-7.2	-1.0	47	339
		$P_{L} + P_{b} + Q^{*2}$	0.8	0.0	0.1	-0.1	0.0	0.0	1	374
		$\mathrm{P}_{\mathrm{L}} + \mathrm{P}_{\mathrm{b}}$	3.4	-3.3	3.5	2.9	1.5	-0.9	10	339
	(2)'	$P_{L} + P_{b} + Q^{*2}$	0.2	0.0	0.0	-0.3	0.0	0.0	1	374
二次蓋										
締付け	3	平均引張応力	107.5	_	_	_	_	_	108	400
ボルト										
注記:	 注記 *1:σ <sub>n</sub> :評価断面に垂直な方向の応力 σ <sub>θ</sub> : : 円周方向応力									

 $σ_t: 評価断面に平行な方向の応力 τ_nt, τ_tθ, τ_θn: 評価断面上のせん断応力$ \*2: S<sub>s</sub>地震力のみによる全振幅について評価する。

- 7. 結論
- 7.1 固有周期

(単位:s)
固有周期
T =

7.2 応力

二次蓋の応力は、以下に示す通り、すべて許容応力値以下である。

(単位:MPa)

許容応力 区分	荷重の組合せ	部位	応力分類	応力 評価点	計算値	許容 応力値
			P <sub>m</sub>	1-1,	1	187
		二次蓋	$P_L + P_b$	2	47	280
$I + S_d^*$	$D + P_d + M_d + S_d^*$		$P_{L} + P_{b} + Q^{*}$	1	1	374
		二次蓋締 付けボルト	平均引張応力	3	108	300
	$D + P_d + M_d + S_s$		P <sub>m</sub>	1-1,	1	226
		二次蓋	$P_{L} + P_{b}$	2	47	339
$I + S_s$			$P_{L} + P_{b} + Q^{*}$	1	1	374
		二次蓋締 付けボルト	平均引張応力	3	108	400

注記 \*: S<sup>\*</sup>又はS<sup>s</sup>地震力のみによる全振幅について評価する。

V-2-4-2-3-9 二次蓋の耐震性についての計算書③ (タイプⅢ)

1. 概 要
2. 適用基準
3. 記 号
3.1 記号の説明・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4. 設計条件及び構造・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.1 設計条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.2 数値の丸め方・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
4.3 二次蓋の構造····································
5. 応力計算・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.1 二次蓋の計算上必要な厚さ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.1.1 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.1.2 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.2 地震時(S <sub>d</sub> *)の応力計算・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.2.1 荷重条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.2.2 計算方法・・・・・・・5
5.2.3 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.3 地震時(S <sub>S</sub> )の応力計算 ····································
5.3.1 荷重条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.3.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.3.3 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.4 二次蓋締付けボルトの応力計算・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.4.1 荷重条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.4.2 計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
5.4.3 計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
6. 応力の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
6.1 二次蓋最小板厚の評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
6.2 地震時の二次蓋応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
6.3 地震時の二次蓋締付けボルト応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

# 図表目次

図 4-1	形状・寸法・材料
表 4-1	設計条件
表 4-2	数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・12
表 5-1	二次蓋の応力計算結果 ・・・・・・13
表 5-2	二次蓋締付けボルトの応力計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・13
表 6-1	地震時 (S <sub>d</sub> *)の応力評価・・・・・13
表 6-2	地震時(S <sub>S</sub> )の応力評価 ······13
表 6-3	二次蓋締付けボルトの応力評価・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・13

#### 1. 概 要

本計算書は、二次蓋に関する応力計算書である。

#### 2. 適用基準

二次蓋は,貯蔵時の密封監視のために圧力空間を保持するための部材であり,二次蓋及び一次 蓋の蓋間内が正圧となることから,構造強度評価手法としては「発電用原子力設備規格 設計・建 設規格(2005 年版(2007 年追補版含む))(JSME S NC1-2005/2007)(日本機械学会 2007 年 9 月)」 (以下,「設計・建設規格」という。)のクラス3容器に従って設計する。

なお、地震時における荷重の組合せ及び許容応力については設計・建設規格 GNR-2200 に従い、 「日本電気協会 原子力発電所耐震設計技術指針・補 許容応力・重要度分類編」(JEAG 4601・補 -1984) に準ずる。

### 3. 記 号

# 3.1 記号の説明

本計算書において,応力評価に関する以下の記号を使用する。ただし,本文中に特記ある場合は,この限りでない。

計算書の記号	記号の説明	単 位
А	面積	$\mathrm{mm}^2$
A <sub>B</sub>	ボルト全数の最小断面積	$\mathrm{mm}^2$
d	直径	mm
D	死荷重	_
$d_{G}$	ガスケットの平均径	mm
f	ガスケット1本当たりの線荷重	N/mm
$F_{G}$	ガスケット反力	Ν
G	重力加速度又は地震力による加速度	$m/s^2$
Κ	平板の取付方法による係数	—
m	質量	kg
M <sub>D</sub>	機械的荷重	—
Р	最高使用圧力又は等分布荷重	MPa
$P_{D}$	最高使用圧力による機械的荷重	—
r	ボルトピッチ円の半径	mm
S <sub>d</sub> ★	弾性設計用地震動 S <sub>d</sub> により定まる地震力又は静的地 震力	_
SS	基準地震動 S <sub>S</sub> により定まる地震力又は静的地震力	—
t	板厚	mm
$\sigma_{\rm D}$	死荷重による応力	MPa
$\sigma_{ m P}$	最高使用圧力による応力	MPa
$\sigma_{ m M}$	機械的荷重による応力	MPa
$\sigma_{\rm S}$	地震力による応力	MPa

4. 設計条件及び構造

## 4.1 設計条件

最高使用圧力及び最高使用温度を表 4-1 に示す。

4.2 数値の丸め方

数値は原則として安全側に丸めて使用する。

また,規格,基準等により決まる数値については丸めず,規格,基準等を内挿して使用する 場合は原則として安全側に処理する。

表示する数値の丸め方を表 4-2 に示す。

4.3 二次蓋の構造

二次蓋の形状・寸法・材料を図 4-1 に示す。

#### 5.1 二次蓋の計算上必要な厚さ

5.1.1 計算方法

二次蓋の計算上必要な厚さは設計・建設規格 PVD-3310 の規定中(PVD-5)式から,次式 で表される。

ここで,

- t: 二次蓋の計算上必要な厚さ(mm)
- d: 二次蓋締付けボルトピッチ円の直径 (= mm)
- P: 最高使用圧力 (=0.4 MPa)
- S: 最高使用温度における付録材料図表 Part5 表5又は表6に規定する材料の許容 引張応力(=100 MPa)
- K: 平板の取付方法による係数 (=0.17, 表 PVD-3310-1 (a) に相当)
- であり,計算上必要な厚さはt= である。

設計・建設規格 PVD-3322 による,直径が 1/2d 以下の穴を設けた場合の計算上必要な厚 さは(PVD-6)式から,

$$t = d \cdot \sqrt{\frac{2 \cdot K \cdot P}{S}} \quad (5. 2)$$

であり,計算上必要な厚さは t= である。

5.1.2 計算結果

以上の計算から二次蓋の計算上必要な厚さは t= mm である。

- 5.2 地震時 (S<sub>d</sub>\*)の応力計算
  - 5.2.1 荷重条件

地震時 (S<sub>d</sub>\*)時における荷重は次に示す組合せとする。

$$D+P_D+M_D+S_d$$
\*

- ここで,
  - D: 死荷重
  - P<sub>D</sub>: 地震と組み合わすべきプラントの運転状態 I 及びⅡ,又は当該設備に設計上定 められた最高使用圧力による機械的荷重
  - M<sub>D</sub>: 地震と組み合わすべきプラントの運転状態 I 及びⅡ,又は当該設備に設計上定められた機械的荷重

RO

S<sub>d</sub>\*:弾性設計用地震動 S<sub>d</sub>により定まる地震力又は静的地震力

である。

本計算書においては、D は二次蓋の自重による荷重、P<sub>D</sub> は最高使用圧力による荷重、M<sub>D</sub> は設計事象 I 及び II において作用する加速度による荷重のうち最大のもの(支持構造物へ の衝突:底部脚部の衝突)とする。

- 5.2.2 計算方法
  - (1) 二次蓋の自重による荷重 (D) 二次蓋の自重による応力は次式で計算する。  $\sigma_{\rm D} = \frac{1.24 \cdot \rm P \cdot \rm r^2}{+^2}$  $\cdots \cdots (5. 3)$ ここで, P: 等分布荷重 (=8.595×10<sup>-3</sup> MPa)  $P = m \cdot G/A$ m: 二次蓋の質量 (= kg) G: 重力加速度 (=9.81 m/s<sup>2</sup>) A: 荷重負荷面積 (=π・r<sup>2</sup>=  $mm^2$ ) r: 二次蓋締付けボルトピッチ円の半径(= mm) t: 二次蓋製作上の最小厚さ (= mm) (2) 最高使用圧力による荷重 (P<sub>b</sub>) 二次蓋の最高使用圧力による応力は次式で計算する。  $\sigma_{\rm P} = \frac{1.24 \cdot \rm P \cdot \rm r^2}{\rm r^2}$ ここで. P: 最高使用圧力 (=0.4 MPa) r: 二次蓋締付けボルトピッチ円の半径(= mm) t: 二次蓋製作上の最小厚さ (= mm) (3) 機械的荷重(M<sub>D</sub>) 二次蓋の機械的荷重による応力は次式で計算する。  $\sigma_{\rm M} = \frac{1.24 \cdot \rm P \cdot \rm r^2}{\rm r^2} \cdot$ ここで. P: 等分布荷重 (=5.155×10<sup>-2</sup> MPa)  $P = m \cdot G/A$ m: 二次蓋の質量 (= kg) G: 加速度 (=58.84 m/s<sup>2</sup>) A: 荷重負荷面積 (= π · r<sup>2</sup>=  $mm^2$ ) r: 二次蓋締付けボルトピッチ円の半径(= mm) t: 二次蓋製作上の最小厚さ (= mm)

(4) 地震力による荷重 (S<sub>d</sub>\*)

二次蓋の地震力による応力については、二次蓋はインロー構造によりキャスク本体に設置されるため水平方向の荷重は無視できる。

よって、二次蓋の地震力による応力は次式で計算する。

ここで,

- P: 等分布荷重 (=3.093×10<sup>-3</sup> MPa)
  P=m・G/A
  m: 二次蓋の質量 (= kg)
  G: S<sub>d</sub>\*地震力による鉛直方向加速度 (=3.53 m/s<sup>2</sup>)
  A: 荷重負荷面積 (= π・r<sup>2</sup>= mm<sup>2</sup>)
  r: 二次蓋綿付けボルトピッチ円の半径 (= mm)
  t: 二次蓋製作上の最小厚さ (= mm)
- 5.2.3 計算結果

応力計算結果を表 5-1 に示す。

5.3 地震時 (S<sub>s</sub>) の応力計算

5.3.1 荷重条件

地震時(S<sub>S</sub>)時における荷重は次に示す組合せとする。
 D+P<sub>D</sub>+M<sub>D</sub>+S<sub>S</sub>
 ここで, D, P<sub>D</sub>及びM<sub>D</sub>は5.2.1項と同様である。

ただし,

S<sub>S</sub>: 基準地震動 S<sub>S</sub>により定まる地震力

である。

- 5.3.2 計算方法
  - (1) 二次蓋の自重による荷重二次蓋の自重による応力は 5.2.2(1)項に示す計算方法により計算する。
  - (2) 最高使用圧力による荷重 二次蓋の最高使用圧力による応力は 5.2.2(2)項に示す計算方法により計算する。
  - (3) 機械的荷重 二次蓋の機械的荷重による応力は 5.2.2(3)項に示す計算方法により計算する。

RO

(4) 地震力による荷重

二次蓋の地震力による応力については、5.2.2(4)項に示す計算方法により計算する。 ただし、



- G:S<sub>s</sub>地震力による鉛直方向加速度(=6.38 m/s<sup>2</sup>)
- 5.3.3 計算結果

応力計算結果を表 5-1 に示す。

- 5.4 二次蓋締付けボルトの応力計算
  - 5.4.1 荷重条件

地震時における荷重は次に示す組合せとする。

D+P\_D+M\_D+ S\_d\* 又はD+P\_D+M\_D+ S\_S

ここで,

- D: 死荷重
- P<sub>D</sub>: 地震と組み合わすべきプラントの運転状態 I 及びⅡ,又は当該設備に設計上定 められた最高使用圧力による機械的荷重
- M<sub>D</sub>: 地震と組み合わすべきプラントの運転状態 I 及びⅡ,又は当該設備に設計上定 められた機械的荷重
- S<sub>d</sub>\*: 弾性設計用地震動 S<sub>d</sub>により定まる地震力又は静的地震力
- S<sub>S</sub>: 基準地震動 S<sub>S</sub>により定まる地震力
- である。

本計算書において、D は二次蓋のガスケット反力、PD は最高使用圧力による荷重とし、 MD は設計事象 I 及びII において作用する加速度による荷重のうち最大のもの(支持構造物 への衝突:底部脚部の衝突)とする。

- 5.4.2 計算方法
  - (1) 二次蓋のガスケット反力による荷重(D)二次蓋締付けボルトのガスケット反力による応力は次式で計算する。



f: ガスケット1本当たりの線荷重 (= N/mm)



(2) 最高使用圧力による荷重(P<sub>D</sub>)

二次蓋締付けボルトの最高使用圧力による応力は次式で計算する。

$\sigma = \frac{P \cdot \pi \cdot}{\pi}$	$r^2$	(5	0)
$O_P = - A_B$		(0.	0)



- P:最高使用圧力(=0.4 MPa)
   r:二次蓋締付けボルトピッチ円の半径(= mm)
   A<sub>B</sub>:ボルト全数の最小断面積(= mm<sup>2</sup>)
- (3) 機械的荷重 (M<sub>D</sub>)

二次蓋締付けボルトの機械的荷重による応力は次式で計算する。





(4) 地震力による荷重(S<sub>d</sub>\*及びS<sub>S</sub>)

二次蓋締付けボルトの地震力による応力は二次蓋に作用する慣性力により発生する。二 次蓋はインロー構造によりキャスク本体に取り付けられるため水平方向の荷重は無視でき, 鉛直方向の荷重のみを考慮すればよい。

二次蓋締付けボルトの地震力による応力は次式で計算する。

$$\sigma_{s} = \frac{m \cdot G}{A_{B}}$$
 .....(5.10)  
ここで,  
m: 二次蓋の質量(= kg)  
G: S<sub>d</sub>\* 地震力による鉛直方向加速度(=3.53 m/s<sup>2</sup>)  
G: S<sub>s</sub>地震力による鉛直方向加速度(=6.38 m/s<sup>2</sup>)  
A<sub>B</sub>: ボルト全数の最小断面積(= mm<sup>2</sup>)

5.4.3 計算結果

応力計算結果を表 5-2 に示す。

- 6. 応力の評価
- 6.1 二次蓋最小板厚の評価

二次蓋の製作上の最小厚さ(= mm:フランジ部の最小厚さ)は、二次蓋の計算上必要な厚 さ(= mm)を上回っており、設計・建設規格 PVD-3310 の規定を満足する。

6.2 地震時の二次蓋応力評価

各事象における評価を表 6-1 及び表 6-2 に示す。 表 6-1 及び表 6-2 より,一次膜応力+一次曲げ応力は許容値を満足する。 また,一次+二次応力は疲労評価不要の条件を満足する。

6.3 地震時の二次蓋締付けボルト応力評価
 各事象における評価を表 6-3 に示す。
 表 6-3 より,平均引張応力は許容値を満足する。



<u>A 詳細</u>

(単位:mm)

図 4-1 形状・寸法・材料

<b>我</b> 日		
項目	設計値	
最高使用圧力	MPa	0.4
最高使用温度	°C	100

表 4-1 設計条件

表 4-2 数値の丸め方

数値の種類	単位	処理桁	処理法	表示最小桁
最高使用圧力	MPa	_	_	設計値
最高使用温度	°C	_	_	設計値
許容応力値	MPa	小数点以下第1位	切捨て	整数
計算応力値	MPa	小数点以下第1位	切上げ	整数
必要厚さ	mm	小数点以下第3位	切上げ	小数点以下第2位
最小厚さ	mm	小数点以下第3位	切捨て	小数点以下第2位
長さ	mm	_	_	設計値
面積	$\mathrm{mm}^2$	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁
力	Ν	有効数字5桁目	四捨五入	有効数字4桁

表 5-1 二次蓋の応力計算結果

(単位:MPa)

応力分類	σD	σр	σm	σς	σ
S <sub>d</sub> ★					
SS					

表 5-2 二次蓋締付けボルトの応力計算結果

(単位:MPa)

応力分類	σD	σр	σ <sub>M</sub>	σs	σ
S <sub>d</sub> *					
S <sub>S</sub>					

表 6-1 地震時 (S<sub>d</sub>\*)の応力評価

(単位:MPa)

応力分類	計算値	許容値	備考
一次一般膜応力	_	194	Min. [Sy, 0.6 • Su]
- 次膜応力+ - 次曲げ応力	73	291	上記の 1.5 倍
一次+二次応力 *	2	388	2・Sy:疲労解析不要の条件

注記 \*:地震力のみによる応力振幅

# 表 6-2 地震時 (S<sub>S</sub>)の応力評価

(単位:MPa)

応力分類	計算値	許容値	備考
一次一般膜応力	_	223	0. 6 • Su
一次膜応力+一次曲げ応力	73	334	上記の 1.5 倍
一次+二次応力 *	2	388	2・Sy:疲労解析不要の条件

注記 \*:地震力のみによる応力振幅

表 6-3 二次蓋締付けボルトの応力評価

(単位:MPa)

地震力	平均引張応力	許容値	備考	
S d * 194		300	1.5 • S	
s <sub>s</sub>	194	400	2 • S	